P R O T O K Ó Ł Nr 3/09

Z posiedzenia XXIX (dwudziestej dziewiątej) w kadencji 2006-2010 Sesji Rady Gminy
w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 02 marca 2009r w lokalu Urzędu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr o godz.1500 dokonał otwarcia obrad XXIX w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 14 radnych, przy radnym nieobecnym (p. Z. Pik), co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stwierdził kworum prawomocne do podejmowania uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 2 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewidywał:

1. Otwarcie obrad sesji

2. Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

4. Wystąpienie zaproszonych gości.

5. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

6. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

7. Informacja na temat budownictwa socjalnego.

8. Informacja na temat pozyskiwania gruntów pod budowę infrastruktury.

9. Sprawozdanie z Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
i Narkomanii za 2008r.
Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie:
10. Przekazania dodatkowej składki członkowskiej na rok 2009r Gminy Skarżysko Kościelne do Związku Międzygminnego pod nazwą „UTYLIZATOR”.
11. Zmiany do uchwały Rady Gminy Skarżysko Kościelne Nr XXV/128/08 z dnia 18 grudnia 2008r w sprawie ustalenia górnych stawek opłat za wywóz i unieszkodliwianie odpadów komunalnych oraz wywóz nieczystości ciekłych.  

12. Ustalenie odpłatności za świadczone usługi opiekuńcze.
13. Zmiany w budżecie gminy.  

14. Zaciągnięcie kredytu. 
15. Rozpatrzenie skargi na działalność Wójta Gminy. 

16. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

17. Wolne wnioski i zapytania.

18. Zamknięcie obrad sesji.
Przebieg obrad:

Ad.1 Otwarcia obrad XXIX w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy o godz.1500 dokonał Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr. 

Ad.2 Następnie Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał, a następnie zapytał czy są inne propozycję zmian do proponowanego porządku obrad? 

Jako Przewodniczący Rady Gminy zgłosił do porządku obrad w pkt. 15 projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy, związku z tym, iż skarga ta była tematem posiedzenia Komisji Rewizyjnej na którym dokonano analizy i wypracowano wniosek o uznanie skargi za nieuzasadniona, wnosi pod obrady stosowny projekt uchwały.

  Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał zmianę do porządku pod głosowanie w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 1 radnym nieobecnym w czasie głosowania (p. Z. Pik), na ogólną liczbę 15 radnych. Zmiana została przyjęta.
Po wprowadzeniu zmiany Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad  pod głosowanie, w wyniku którego: 

-  „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 1 radnym nieobecnym w czasie głosowania (p. Z. Pik), na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad przyjęto jak na wstępie.

Ad.3 Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji - Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Tadeusz Chyb powiedział, iż protokół Nr 2/2009 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 
16 lutego 2009 r. był dostępny do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do tego protokółu. Uwag nie wniesiono, zatem przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu.

-  „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 1 radny nieobecnych w czasie głosowania (p. Z. Pik), na ogólną liczbę 15 radnych.  Protokół został przyjęty.

Ad.4 Wystąpienie zaproszonych gości.
Głos zabrał Pan Marek Chojnacki Kierownik Ref. Ochrony Środowiska w Urzędzie Miasta w Skarżysku-Kamiennej w imieniu za-cy prezydenta miasta, wypowiedział się w temacie  przekazania dodatkowej składki do Utylizatora na materiały związane z referendum śmieciowym. Podjęta została uchwała o przeprowadzeniu referendum związanego z przejęciem przez gminę obowiązku zbierania śmieci od mieszkańców i tym radni zadeklarowali, że gmina przejmie te obowiązki, bez reklam nie ma możliwości aby mieszkańcy byli poinformowani o takim planowanym do przeprowadzenia referendum.  Usilnie prosił jako przedstawiciel z 5 gmin aby te niewielkie pieniądze Rada Gminy przekazała na realizacje zadań bieżących Związku.. W ramach materiałów reklamowych wykonano kalendarze, foldery, torby ekologiczne. 

Następnie wystąpił Pan Michał Szuster – Kierownik Biura Związku Utylizator który powiedział, że na zgromadzeniu utylizatora podjęta została decyzja że wspólnie z całym powiatem zostanie przeprowadzono kampania, w przyszłym tygodniu zostanie przeprowadzona kampania prasowa w sprawie referendum. Około 5% mieszkańców powiatu płaci za śmieci. Prosił o podjecie stosownej uchwały.
Ad.5 Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.
Na wstępie głos zabrał Pan Paweł Wiatr Przewodniczący Rady Gminy który w imieniu wszystkich zebranych złożył życzenia radnemu Panu Jarosławowi Zbroi z okazji obchodzenia 50-lecie pożycia małżeńskiego. 
Następnie Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski wręczył dyplom i złożył podziękowania za promocje gminy Panu Krzysztofowi Kasprzyckiemu przewodniczącego Rady Soleckiej w Majkowie. 

Pan Krzysztof Kasprzycki w swoim wystąpieniu powiedział o swojej działalności  społecznej, podziękował za dostrzeganie takich inicjatyw, dodał, że osiągnięte rezultaty osiągnął wspólnie z osobami jak : Pani Alicja Pasis  - radna , Pan Michał Rymarczyk - radny, Pani Danuta Jasiewska Dyrektor Szkoły Podstawowej w Majkowie.

Wójt Gminy przystąpił do przedstawiania informacji z pracy,  a mianowicie:

 – trwają zebrania wiejskie na których przedstawiane są plany na 2009r, pozostał jeszcze Świerczek i Grzybowa Góra. 
- brał udział w konwencie wójtów, burmistrzów i prezydentów na którym poruszane były sprawy odnowy wsi, internet szerokopasmowy, rewilitaryzacji gmin, 

Następnie Sekretarz Gminy Pan Zdzisław Woźniak wypowiedział się na temat internetu szerokopasmowego, odbył parę spotkań z przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego 
i informatykiem,  ogólny dostęp do internetu jest chociaż  występują białe plamy - to są takie obszary z możliwością instalacji internetu przynajmniej 6Mkb/s, czarne plamy tzn. jest internet tylko niema wystarczającej ilości konkurencji. Pozostało parę dni na wypełnienie ankiety  sontażowej. Budowa takiego Internetu polega na tym ze Urząd Marszałkowski będzie pisał wniosek  i wykona sieć szkieletową, drogą radiową. Nieopłacalna jest budowa sieci kablowej  tylko  drogą radiową.
Ad.6 Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
Radny Jarosław Zbroja – powiedział, że ze zbliżającą się wiosną ulice  stały się niebezpieczne po wybijane  duże ubytki które grożą wypadkom bądź uszkodzeniom pojazdów.
Radny Michał Rymarczyk – poparł wypowiedz radnego Zbroi i pytał co z drogę Św. Anny, 

Radny Dariusz Mendak – powiedział o drodze na Świerczk odcinek około 200 – 250 m w kierunku Lipowego Pola prosił o nawiezienie szlaki na doły powybijane.

Radna Alicja Pasis – zapytała kiedy mieszkańcy Majkowa dostana nakazy płatnicze?
Radna Maria Arak – pytała o drogę Kierz Niedźwiedzi - Gąsawy, roztopy uniemożliwiają  przejazd.
Radny Tadeusz Chyb – prosił o wystąpienie do służb o obszary niekorzystne dla Lipowego Pola Skarbowego, prosił o poprawienie ul. Leśnej. 

Ad.7 Informacja na temat budownictwa socjalnego - informacje przedstawił Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski, zadając pytanie do Wysokiej Rady w jakim kierunku pójdziemy  aby rozpatrzyć  budownictwo socjalne. Według przepisów  taki obowiązek zapewnienia lokali socjalnych osobom uprawnionych , wobec których  sąd orzekł o uprawnieniu do otrzymania takiego lokalu, spoczywa na gminie.

Gmina Skarżysko Kościelne nie posiada mieszkaniowego zasobu gminy, z którego mogłaby wydzielić część lokali, przeznaczając je na wynajem jako lokale socjalne.
Obecnie mamy dwie rodziny, którym przysługuje co najmniej dwa lokale socjalne. Urząd Gminy podejmował dotychczas działania zmierzające do pozyskania lokalu socjalnego poprzez wynajęcie go u osób prywatnych, zamieszczając ogłaszanie na stronie internetowej Urzędu, na tablicy ogłoszeń w Urzędzie,  i na tablicach  ogłoszeń w każdym sołectwie. Są trzy możliwości rozważenia poszukania takich mieszkań tj.
- adaptacja lokali niemieszkalnych, znajdujących się w gminnym zasobie nieruchomości, na lokale socjalne,

- sukcesywnego nabywania na rzecz Gminy budynków lub lokali mieszkalnych na rynku nieruchomości z przeznaczeniem ich m.in. na lokale socjalne

- budowa budynków z lokalami socjalnymi w konstrukcji kontenerowej. 
Co drugi dzień przyjmuje interwencje kiedy ci ludzie wyprowadzą z Lipowego Pola z prywatnego mieszkania. Za wynajem płaci gmina. Wójt Gminy rozmawiał z Prezydentem Miasta o wynajem mieszkań socjalnych na terenie miasta dla naszych mieszkańców potrzebujących. Następnie Wójt Gminy prosił radnych o podpowiedz w jakim kierunku możemy iść czy
- budować własny dom

- wykupić mieszkania od tych co dysponują takimi,
- sami muszą szukać takiego mieszkania. 
Apelował do mieszkańców o wynajem mieszkań z przeznaczeniem na lokale socjalne.

Ad.8 Informacja na temat pozyskiwania gruntów pod budowę infrastruktury – przedstawił Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski, przybliżył koszty związane z procedurami zmierzającymi do formalnego załatwienia spraw własnościowych związanych z zajęciem części gruntów pod chodniki. Planowane jest wybudowanie chodnika w Grzybowej Górze na ul Spokojnej, natomiast w Skarżysku Kościelnym na Kolonii chodnik został wybudowany. Następnie przedstawił koszty budowy chodnika na ul. Spokojnej, ogólny koszt wyniesie 37tys.zł, w tym należy wykonać projekt drogowy, opracować mapy do celów prawnych z podziałem 
i rozliczeniem działek zajętych pod chodnik pozostających przy dotychczasowych właścicielach. Natomiast jeśli chodzi o wykonany chodnik przy ul. Kolonii należy wykonać projekt drogowy, opracować mapy, zawarcie aktu notarialnego koszt wyniesie 107tys.zł. Pozostawił te problemy komisji pod rozwagę. Dokumentacja jest droższa niż materiał 
i wykonanie takiego chodnika. Ludzie pytają kiedy będzie budowany chodnik, a te co są trzeba geodezyjnie zapłacić. Na razie roszczeń nie ma . 

Oznajmił, że nie podejmie się już takiej realizacji budowy chodników jak do tej pory. Zrobimy te chodniki ale zgodnie z wymaganą dokumentacją. Na ul. Kolonii są roszczenia musimy wykonać podział geodezyjny. Należy wyjaśniać i podać informację w teren nie taką, że nie chcemy budować chodnika, ale musimy zachować pełną procedurę administracyjną. Prosił o wyjaśnienie tych spraw przez radnych, sołtysów.
Ad.9 Sprawozdanie z Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
i Narkomanii za 2008r. – materiał każdy radny otrzymał do zapoznania się, wobec tego Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr prosił o dyskusję w tym temacie:
Radna Alicja Pasis – powiedziała, że do części opisowej nie ma uwag, ale połączone komisje analizowały w/w sprawozdanie i miały zastrzeżenia do pkt.8 sprawozdania finansowego -wynagrodzenie członków komisji, kwoty te będą malały jest mniej zezwoleń na alkohol – proponujemy jednak poz. 8 ograniczyć. 
Przewodnicząca Komisji Pani Agata Gula – odpowiedziała, że niema takiej sytuacji że jest wydawanych koncesji coraz mniej, dochodzą problemy odnośnie przemocy rozważają to wspólnie z GOPS. Wezmą to pod uwagę, jeśli komisja nie będzie miała co robić to na pewno tych posiedzeń nie będzie.
Radna Alicja Pasis – powiedział, że w Majkowie nie ma sklepu, Michałowie, powstały  świetlice, należy skorelować tę kwestię nad całością.
Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał wniosek o zatwierdzenie sprawozdania pod głosowanie, w wyniku którego:

- „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych 

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

przy 1 radnym nieobecnym (p. Z. Pik), na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek został przyjęty do realizacji.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie:
Ad.10. Przekazania dodatkowej składki członkowskiej na rok 2009r Gminy Skarżysko Kościelne do Związku Międzygminnego pod nazwą „UTYLIZATOR” – projekt uchwały była analizowany na posiedzeniach komisji. 
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 11 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych 

- „wstrzymujący się” – 3 radnych 

przy 1 radnym nieobecnym (p. Z. Pik), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.11. Zmiany do uchwały Rady Gminy Skarżysko Kościelne Nr XXV/128/08 z dnia 18 grudnia 2008r w sprawie ustalenia górnych stawek opłat za wywóz i unieszkodliwianie odpadów komunalnych oraz wywóz nieczystości ciekłych w dyskusji glos zabrali:
Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski zgłosił auto poprawka  do § 1 wprowadzić zapis – „za kontener o pojemności 7m3   600zł + VAT.
Radny Dariusz Mendak zapytał Pana Cz. Pogorzelskiego ile będzie wynosiła górna stawka za wywóz śmieci?.
Pan Czesław Pogorzelski odpowiedział, że od pojemnika o poj 1,1 m3  do 0,12m3 będzie pobierał 12,50 zł brutto czyli z Vatem.
Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych 

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

przy 1 radnym nieobecnym (p. Z. Pik), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.12. Ustalenie odpłatności za świadczone usługi opiekuńcze – projekt uchwał był analizowany na posiedzeniach komisji i nie wniesiono do niego uwag wobec powyższego
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych 

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

przy 1 radnym nieobecnym (p. Z. Pik), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
Przerwa w obradach 1545 do 1600.
Ad.13. Zmiany w budżecie gminy – z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych 

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

przy 1 radnym nieobecnym (p. Z. Pik), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.14. Zaciągnięcie kredytu – projekt uchwal był analizowany na posiedzeniach komisji, nie wniesiono uwag, wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych 

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

przy 1 radnym nieobecnym (p. Z. Pik), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 15 Rozpatrzenie skargi na działalność Wójta Gminy Skarżysko Kościelne w dyskusji głos zabrali:
W pierwszej kolejności wystąpiła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Maria Arak, która zapoznała Wysoką Radę z protokółem komisji. Komisja analizowała skargę na działalność Wójta Gminy złożoną przez Panią                        mieszkankę sołectwa Majków, po zapoznaniu się z pełną dokumentacją w tej sprawie i wysłuchaniem  merytorycznych pracowników, komisja uznała skargę za nieuzasadnioną. 
Zgodnie z KPA wynika, że skarga na działalność wójta gminy rozpatruje rada gminy
 i podejmuje decyzje w formie uchwały. Wobec powyższego  Przewodniczący Rady Gminy taki projekt uchwały zgłosił do dzisiejszego porządku obrad. Z uwagi na brak dyskusji poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych 

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

przy 1 radnym nieobecnym (p. Z. Pik), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.16. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – odpowiedzi udzielił Wójt Gminy pan Zbigniew Celski, a mianowicie:
– odnośnie dróg gminnych, powiatowych dziury, ubytki będą uzupełnione, 
- droga Gąsawy – Kierz Niedźwiedzi, Majków, Lipowe Pole, Michaów będzie prowadził rozmowy z powiatem w tym temacie,
- nakazy płatnicze były wydane dawno, sołtys musi przekazywać takie informacje w terenie  jakie były podjęte na sesji i tak powinien interpretować. Odbędzie się spotkanie robocze w tej sprawie w urzędzie gminy, 

Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka – odpowiedziała, że sołtysi otrzymali nakazy w dniu 14.02.2009r pozostali 16.02.2009r. Sołtys z Majkowa odebrał nakazy19 lutego 2009r. Nakazy roznosi jego żona.  

Radna Alicja Pasis powiedziała, że z trzech osób biorących udział w sesji nikt nie otrzymał nakazu płatniczego. 

Odnośnie obszarów niekorzystnego gospodarowania w Lipowym Polu Skarbowym zostanie wystosowane pismo do instytutu w Puławach. 

Ponadto prosił aby sołectwa przyspieszyły pisania wniosków do Urzędu Marszałkowskiego Województwa, prosił o mobilizację sołtysów i rad soleckich, 

- odcinek drogi Świerczek koło p. Staszałek zostanie uzupełniony.
Ad.17. Wolne wnioski i zapytania.
Radny Jarosław Zbroja – powiedział, że niepotrzebnie sołtysi otrzymują tyle makulatury, nakazów z innych miejscowości, nakaz powinien być przygotowany w kopercie jak w gminie Bliżyn.
Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka powiedziała, że musi być ułożone wszystko alfabetycznie, sołtysi otrzymują kwoty stałe za inkaso i należy wykonywać te prace. 
Radny Gabriel Sewczyk – zapytał czy musi być pokwitowanie odbioru sołtysów.

Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski – widzi proste rozwiązanie, od przyszłego roku jedna osoba będzie rozdawał nakazy jako goniec. Jest to najlepsze rozwiązanie. 

Pan Waldemar Dwojak – prosił gdy przeschną drogi wykonać remonty cząstkowe, ekipa wykonywująca te prace powinna danej miejscowości wziąć gospodarza ze wsi, przepust k/szkoły przy przejściu dla pieszych w Grzybowej Górze do zrobienia.
Pan Krzysztof Kasprzycki – powiedziała, że na terenie sołectw Majkowa i Michałowa  problem rozbija się o brak kabli, nie ma szans podłączenia internetu.
Radny Dariusz Mendak- zgłosił bezdomne psy, chodzi o sąsiadów, obecnie jest 26 psów, ludzi należy karać że do tego doprowadzili.
Radna Alicja Pasis – poinformowała, że na terenie sołectwa gościli delegacje ze stowarzyszenia na zakończenie tej delegacji powinny być na stanie foldery, reklamy o gminie. Dodała, że ma się odbyć promocja naszej gminy w Kielcach, foldery, długopisy niema z czym się pokazać. 

Pan Zdzisław Woźniak powiedział, że problem jest przymierza się do opracowania nowego folderu, notatniki, długopisy te pieniądze które są w budżecie są bardzo znikome, 2010r to rok 15-lecia gminy Skarżysko Kościelne, niezbędny był by sztandar, folderki, znaczki, - rzecz cenna na zewnątrz, 
Radny Jarosław Zbroja – spodziewał się innej odpowiedzi od Wójta odnośnie pracy sołtysa, prosił aby tę procedurę roznoszenia nakazów uprościć. 

Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski– przedstawił pismo Stowarzyszenia Grupy Lokalnej na Rzecz Rozwoju, którzy zwrócili się o środki finansowe na funkcjonowanie LGD tj. Bez wsparcia finansowego działalność jest nie możliwa. Czy to mają środki być z promocji gminy, kosztorys przygotuje na następną sesje.
Sekretarz Gminy Pan Zdzisław Woźniak – proponował radnym wprowadzić techniki w działalność Urzędu Gminy, tj. aby przesyłać materiały na sesję drogą e-meilową,.
Radna Alicja Pasis – powiedziała, że nie zawsze odbiera się pocztę, co dwa trzy dni, inaczej jest jak się pracuje, a inaczej gdy ktoś nie pracuje.
Radny Gabriel Szewczyk – proponował zakupić każdemu radnemu laptopa, 

Radna Maria Kulik – zapytała czy będą zakupione nowe przystanki?  

Sekretarz Gminy Pan Zdzisław Woźniak – zapytał czy uzgodnione zostały miejsca pod takie przystanki, pracownik został zobowiązany aby rozpoznać czy usuwać stałe, a wstawiać nowe, zobowiązuje się do następnej sesji pozyskać takie informacje.
Wójt Gminy Pan Zbigniew Ceslki – powiedział, że jeżeli do 15 .03.2009r nie zostaną złożone takie propozycje to nie będzie przystanków.
Pani Danuta Barwicka powiedziała, że zaplanowano w budżecie środki na zakup przystanków proponowała kompleksowo rozwiązać sprawę i załatwić wszystkie miejscowości. 
Pan Waldemar Dwojak – powiedział, że przejechaliśmy sołectwo Grzybowa Góra i nie ma możliwości te przystanku zainstalować, ludzie nie wyrażają zgody. W pasie drogowym musimy się prosić o zgodę. 

Pan Zenon Jaworski – powiedział, że jest lokalizacja na przystanki w Skarżysku Kościelnym. 

Ad.18 Zamknięcie obrad sesji - po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął w dniu 

02 marca 2009r o godz.1730 obrady XXIX-ej Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała –  Anna Pocheć 
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