P R O T O K Ó Ł Nr 8/09

Z posiedzenia XXXIV (trzydziestej czwartej) w kadencji 2006-2010 Sesji Rady Gminy
w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 26 czerwca 2009r w lokalu Urzędu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr o godz.1530 dokonał otwarcia obrad XXXIV w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym (p. Z. Pik ), co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stwierdził kworum prawomocne do podejmowania uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 2 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewidywał:

1. Otwarcie obrad sesji

2. Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

4. Wystąpienie zaproszonych gości.

5. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

6. Informacja z pracy placówek oświatowych w roku szkolnym 2008/2009.

 - wystąpienie dyrektorów szkół i przedszkola oraz przewodniczącej Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych.

7. Sprawozdanie z przeprowadzonego referendum gminnego.

8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
9. Wprowadzenie zmian do Uchwały Nr XXII/109/08 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 23 października 2008r w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego – podjęcie uchwały Nr XXXIV/171/09.

10. Zmiany w budżecie gminy Skarżysko Kościelne za 2009r – podjęcie uchwały 

     Nr XXXIV/172/09.

11. Zmiany do Uchwały Nr XXV/124/08 z dnia 18 grudnia 2009 roku dot. uchwalenia Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na terenie gminy na rok 2009 – podjęcie uchwały Nr XXXIV/173/09.
12. Przystąpienie i współfinansowanie przez Gminę Skarżysko Kościelne realizowanego przez Urząd Marszałkowski Województwa Świętokrzyskiego projektu pod nazwą 
„e-świętokrzyskie Budowa Systemu Informacji Przestrzennej Województwa Świętokrzyskiego” - podjęcie uchwały Nr XXXIV/174/09.

13. Wyrażenia zgody na przejęcie w użytkowanie nieruchomości gruntowej – podjęcie uchwały Nr XXXIV/175/09.
14. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.
15. Wolne wnioski i zapytania.
16. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad:

Ad.1 Otwarcia obrad XXXIV w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy o godz.1530 dokonał Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr. Uczczono minutą ciszy śmierć  adnego Pana Zenona Pika.
Ad.2 Następnie Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał, a następnie zapytał czy są inne propozycje zmian do proponowanego porządku obrad? 

Po wprowadzeniu zmiany do porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał pod głosowanie proponowany porządek, w wyniku, którego: 

-  „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 1 radnym nieobecnym w czasie głosowania (p. Z. Pik), na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad przyjęto jak na wstępie.

Ad.3 Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji - Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Tadeusz Chyb powiedział, iż protokół Nr 7/2009 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 
28 maja 2009 r. był dostępny do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do tego protokółu. Uwag nie wniesiono, zatem przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu.

-  „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 1 radnym nieobecnym w czasie głosowania (p. Z. Pik), na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Ad. 4. Wystąpienie zaproszonych gości. Brak wystąpień.
Ad 5. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.
Z powodu nieobecności Wójta informacji udzielił Sekretarz Gminy Zdzisław Woźniak:

- w dniu 21 czerwca 2009 r. uczestniczyłem w II Prezentacjach Zespołów Śpiewaczych „Cudze chwalicie, swego nie znacie”, wystąpiły na nich zespoły śpiewacze z naszej gminy, z gmin ościennych oraz odbyła się degustacja potraw regionalnych i zabawa taneczna. Poziom występów był wysoki, a sama impreza zdobywa coraz większą popularność.

- uczestniczyłem w spotkaniu roboczym organizowanym przez Starostwo Powiatowe w Skarżysku-Kamiennej poświęconym przygotowaniu zabezpieczenia jednego z etapów Wyścigu Solidarności, który będzie przejeżdżał przez nasz powiat

- w dniu wczorajszym uczestniczyłem w pogrzebie naszego radnego Pana Zenona Pika, myślę iż w pamięci nas wszystkich zapisze się on bardzo pozytywnie, jako zasłużony mieszkaniec gminy, długoletni radny, wspaniały człowiek, który długie lata poświęcił pracy dla dobra lokalnej społeczności, a przy tym cechował się skromnością i zdrowym rozsądkiem.

- brałem udział w ćwiczeniach wojewódzkich pod kryptonimem „Ognista kula 2009”.

Ad 6. Informacja z pracy placówek oświatowych w roku szkolnym 2008/2009.

 - wystąpienie dyrektorów szkół i przedszkola oraz przewodniczącej Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych.

Dyrektor Przedszkola Samorządowego Barbara Kocia – w roku szkolnym 2008/2009 do Przedszkola uczęszczało 60 dzieci w podziale na 3 grupy wiekowe. Oprócz realizacji podstawy programowej Przedszkole nasze oferowało szereg zajęć dodatkowych, organizowaliśmy wiele imprez i spotkań, nasze dzieci brały udział w różnych konkursach. Kadra pedagogiczna Przedszkola w ramach napisanych projektów pozyskała w ramach różnych programów środki zewnętrzne na rzecz przedszkola. 
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Grzybowej Górze Małgorzata Strzelec – w placówce uczyło się 66 uczniów, a do Punktu Przedszkolnego uczęszczało 11 dzieci. Braliśmy udział w licznych konkursach np. turnieju wiedzy pożarniczej, wyjeżdżaliśmy do kina do Radomia oraz przygotowywaliśmy uroczystości związane z 50-leciem istnienia naszej Szkoły. W minionym roku szkolnym Szkoła była wizytowana przez przedstawiciela Kuratorium Oświaty. 

Kadra nasza w ramach napisanych projektów pozyskała środki zewnętrzne na rozwój placówki.

Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej Stanisława Stodulska – wszystkie złożenia na miniony rok szkolny zostały zrealizowane. Organizowaliśmy wieczorki integracyjne dla uczniów, wycieczkę do Wieliczki, MCK w Skarżysku-Kamiennej, różne przedstawienia, spotkanie z przedstawicielami Policji w celu uzyskania karty rowerowej, środki na nagrody pozyskiwaliśmy od sponsorów. Dużo jest konkursów międzyszkolnych, a dla nas największym problem jest dojazd na te konkursy. Wspólnie ze Szkołą Podstawową w Lipowym Polu napisaliśmy projekt, dzięki któremu pozyskaliśmy środki finansowe na zajęcia pozalekcyjne dla uczniów. 
Ze spraw gospodarczych:

- zakupiono kwiaty i krzewy na rabatki wokół szkoły

- zatrudniono osobę na świetlicę, szkoła jest otwarta, pracuje i dzieci mogą z niej korzystać. 
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipowym Polu Elżbieta Jaromin - do szkoły uczęszczało 56 uczniów, organizowaliśmy szereg konkursów np. braliśmy udział w konkursie „Bezpieczna droga do szkoły” na szczeblu powiatowym, konkursy wiedzy o lesie, plastyczne, konkurs wiedzy pożarniczej. Dużym zainteresowanie cieszyły się spotkania z Wójtem Gminy, policjantem, pielęgniarką, pracownikiem nadleśnictwa, którzy ciekawie opowiadali dzieciom o swojej pracy.

Pisaliśmy wiele projektów i udało nam się pozyskać pieniądze na zajęcia pozalekcyjne, dzięki którym zorganizowaliśmy wiele wycieczek m.in. do Jaskini „Raj”, Krainy Zabaw „Fantazja” w Radomiu. Dzięki dodatkowym zajęciem pobudzaniu ciekawości i rozwijaniu zainteresowań dzieci osiągnęły dobre wyniki z zachowania i nauki.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Majkowie Danuta Jasiewska – do szkoły uczęszczało 92 uczniów, praca przebiegała zgodnie z planem. Szkoła brała udział w każdym organizowanym konkursie, wspomagana była przez pracowników z PBP, braliśmy udział projekcie „pierwszaki”. Uczniowie nasi osiągnęli dobre wyniki w nauce ze średnią 4,2.
Ze spraw gospodarczych:

- wymieniono okna na sali gimnastycznej, planowane jest wymiana 3 drzwi, podłogi w jednej z klas. Są problemy z dachem na budynku szkolnym, jest to w tej chwili najważniejsza sprawa i sami, w ramach budżetu szkoły sobie z nią nie poradzimy.

na te chwile samo nie mogą sobie poradzić.

Na rok szkolny 2009/2010 w szkole uczyć się będzie około 90 dzieci.
Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Skarżysku Kościelnym Witold Woźniak – przedstawił krótką prezentację multimedialną z działalności i osiągnięć Zespołu Szkół w roku szkolnym 2008/2009.
Uczniowie uczestniczyli w 3 projektach, m.in. w projekcie edukacja z Internetem, konkursach: matematycznych, przyrodniczych, plastycznych, informatycznych, biologicznych. Organizowaliśmy szereg wycieczek i uroczystości szkolnych. Dla najlepszych uczniów ufundowane zostały nagrody przez Wójta Gminy.

Gimnazjum nasze osiągnęło wynik z egzaminów powyżej średniej w okręgu. 

W roku szkolnym 2009/2010 w gimnazjum będzie uczyło się 9 klas.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia i Kultury Alicja Pasis – przedstawiła wynik ekonomiczny szkół na podstawie analizy budżetu gminy. Informacja w załączeniu do protokółu. Prosiła o podanie rankingu pozostałych szkół w zakresie wyników z egzaminów.
Dyrektor ZSP Witold Woźniak odpowiedział, iż w zasadzie Okręgowa Komisja Egzaminacyjna jest przeciwna podawaniu jakichkolwiek rankingów, wypowiedział się jednak na temat swoich uczniów.
Przewodniczący Rady Gminy Paweł Wiatr – podamy Państwu te wyniki na sesji w miesiącu sierpniu, przygotowane zostaną odpowiednie zestawienia.

Radna Maria Kulik - jeśli chodzi o Gimnazjum i spadek liczby dzieci, czy chodzi tu o dzieci z terenu naszej gminy, czy o dzieci dojeżdżające z zewnątrz?

Dyrektor ZSP Witold Woźniak- generalnie jest mniej dzieci z gmin ościennych, trwa rywalizacja o dzieci na terenie gmin macierzystych, w gimnazjum mamy spadek, straciliśmy jeden oddział od nowego roku szkolnego. 

Ad 7. Sprawozdanie z przeprowadzonego referendum gminnego.

Sprawozdanie przedstawił Sekretarz Gminy Zdzisław Woźniak – na początek przedstawił sprawozdanie finansowe z przeprowadzonego referendum w dniu 7 czerwca 2009 roku, koszty zamknęły się kwotą 22 318,56zł i stanowi załącznik do protokołu.

Frekwencja na terenie gminy wyniosła 25,09%, referendum było nieskuteczne, ponieważ frekwencja była zbyt niska, wyniki w formie protokołu zostały złożone na ręce Wójta Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy Paweł Wiatr zarządził głosowanie za przyjęciem sprawozdania: 
- „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 1 radnym nieobecnym (p. Z. Pik), na ogólną liczbę 15 radnych. Sprawozdanie zostało przyjęte.

Ad.8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
Radny Jarosław Zbroja – na poprzedniej sesji zgłaszałem problem ograniczenia tonażu w Michałowie i w Majkowie droga „w drutach” i sprawa ta nadal jest nie załatwiona. Zarząd Dróg trochę załatwił sprawę łatania dziur, jednak na środku skrzyżowania, na drodze do Majkowa została nie załatana dziura, myślę, że to przez niedopatrzenie, proszę o jej załatanie i dziękuję za dotychczasowe naprawy.

- kolejna sprawą są przystanki w Majkowie, pobocza są wybite, utrudnia to poruszanie się pieszych, proszę o dowiezienie tłucznia i uzupełnienie chociaż tam, gdzie są największe spadki.

Radny Michał Rymarczyk – dziękuję za znak na skrzyżowaniu ul.Staffa i ul.Dębowej. Nadal nie jest uzupełnione oświetlenie uliczne, a dziury na ul.Dębowej robią się coraz większe.
Przewodniczący Rady Sołeckiej w Majkowie Krzysztof  Kasprzycki – nadal jest niezabezpieczona studnia głebinowa, na dzień dzisiejszy jest ona odkryta, działka nie ma właściciela jest własnością Skarbu Państwa, apeluję o rozwiązanie tej sprawy. Kolejną sprawą jest pobocze na początku ul. Żeromskiego w Majkowie oraz przystanek autobusowy. Zgłaszamy również, że bardzo jest poniszczone ogrodzenie wzdłuż drogi „w drutach”  Zakłady Metalowe „Mesko” powinny to naprawić, a poniszczone słupy betonowe są do usunięcia.
Radna Maria Arak  - konieczne jest wyczyszczenie poboczy w kierunku Kierza Niedźwiedziego i wykoszenie przez kobiety zatrudnione w ramach robót publicznych.

Dziękuję za ekipę, która uzupełniła ubytki na drodze do Gąsaw, kiedy droga ta zostanie docelowo zrobiona?

Radna Bożena Bąk – zapytała o przetarg na ul Południową. jakie są terminy rozpoczęcia i zakończenia prac.
Radna Maria Kulik – zgłaszam sprawę załatania dziur na ul.Kościelnej, na skrzyżowaniu z droga do CPN-u po deszczu tworzy się rozlewisko wody trzeba to jakoś załatwić.
Radny Mirosław Sasal – nawiązał do drogi do Gąsaw, w kwietniu pytałem czy jest już pozwolenie na drogę do Gąsaw, kiedy to w końcu będzie i dlaczego jest opóźnienie, czy do końca roku zdążymy? Jeśli chodzi o drogę powiatową wypadałoby to dokończyć, aby wytrzymało dłużej.
Radny Zygmunt Kocia – interesuje mnie drożność ul.Polnej i Olszynki. Czy coś się robi, czy są rozmowy i jakieś zabezpieczone środki na remont ul. Kościelnej od CPN-u do „krzyżówek”? Droga się rozlatuje, z informacji, które uzyskałem zakończono budowę parkingu przy cmentarzu, ale podobno brakło na odwodnienie. Uważam, że 40.000 zł na ułożenie przepustów pod parkingiem i odwodnienie 3 posesji za parkingiem jak na nasz udział to trochę za dużo. Mówiłem już o rozlewisku koło cmentarza - powiat wyciął rowek, ale to nic nie rozwiązuje, może to błąd projektowy, w ten sposób się tego nie robi.
Przewodniczący Rady Gminy Paweł Wiatr – jest prośba o zmianę w Skarżysku Kościelnym płyt chodnikowych na kostkę brukową, wiem że nie było to planowane, ale chociaż proszę o wymianę starej części do górki.
Radny Tadeusz Chyb – dziękuję za remont drogi na Lipowym Polu, ale pobocza nie są uzupełnione powiat ich nie chce uzupełnić. Czego ludzie nie uzupełnią to nie ma. Nadal pozostały dziury na odcinku nie remontowanym.
Radny Gabriel Szewczyk - kiedy wraca wójt.
Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
Ad.9. Wprowadzenie zmian do Uchwały Nr XXII/109/08 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 23 października 2008r w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego – podjęcie uchwały Nr XXXIV/171/09.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:
- „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 1 radnym nieobecnym (p. Z. Pik), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.10. Zmiany w budżecie gminy Skarżysko Kościelne za 2009r – podjęcie uchwały 

Nr XXXIV/172/09.

Pod obrady komisji wysłany był projekt uchwały, natomiast w międzyczasie zaistniała konieczność dokonania dodatkowych zapisów w tym projekcie. Przed głosowaniem przekazano Państwu nowy projekt, którego zmiany szczegółowo omówiła Pani Skarbnik.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

- „za” przyjęciem było 14 radnych
- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 1 radnym nieobecnym (p. Z. Pik), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.11. Zmiany do Uchwały Nr XXV/124/08 z dnia 18 grudnia 2009 roku dot. uchwalenia Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na terenie gminy na rok 2009 – podjęcie uchwały Nr XXXIV/173/09.
Uchwała została omówiona na komisjach i w wyniku braku dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

- „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 1 radnym nieobecnym (p. Z. Pik), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.12. Przystąpienie i współfinansowanie przez Gminę Skarżysko Kościelne realizowanego przez Urząd Marszałkowski Województwa Świętokrzyskiego projektu pod nazwą 
„e-świętokrzyskie Budowa Systemu Informacji Przestrzennej Województwa Świętokrzyskiego” - podjęcie uchwały Nr XXXIV/174/09.

Uchwała została omówiona na komisjach i w wyniku braku dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

- „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 1 radnym nieobecnym (p. Z. Pik), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.13. Wyrażenia zgody na przejęcie w użytkowanie nieruchomości gruntowej – podjęcie uchwały Nr XXXIV/175/09.

Uchwała została omówiona na komisjach i w wyniku braku dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

- „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 1 radnym nieobecnym (p. Z. Pik), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.14. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.
Odpowiedzi udzielił Sekretarz Gminy:
Jeśli chodzi o problemy zgłaszane przez Pana Jarosława Zbroję, miały być szybko przeprowadzone gruntowe naprawy na tych odcinkach, którymi będzie przejeżdżał wyścig Solidarności, dziwi mnie, że organizatorzy puścili tamtędy wyścig, mam spotkanie w tej sprawie poniedziałek zapytam. 
Interweniowałem, żeby dokończyć te drogi, ale jak na razie warunki atmosferyczne nie sprzyjają.

Sprawa poboczy, przystanków są to sprawy proste, wykoszenie poboczy również. Jest na stanie gminy 50 osób w ramach robót publicznych, można to tymi ludźmi wykonać te roboty, tłuczeń zostanie dowieziony, współdziałać mamy razem, jestem zdania żeby rada solecka w tym zakresie pomagała, wyślę tam pracowników i zostanie to zrobione. Majków i Kierz Niedźwiedzi - przystanki i wokół nich będzie wszystko kompleksowo uporządkowane, gdy zostaną obsadzone nowe, na pewno to zostanie zrobione.
Referendum, jeśli chodzi o inny termin, może faktycznie trzeba było czekać na wybory samorządowe, jeśli rada ustala maksymalną kwotę za odbiór śmieci, to dlaczego mówione było nie będzie drożej, a prawdopodobnie byłoby taniej, w całym powiecie referendum się nie powiodło. Jednak i tak wcześniej czy później te sprawy trzeba unormować.

Problem oświetlenie ulicznego zostanie załatwiony.
Sprawa została przekazana Kierownikowi Referatu Inwestycji i Gospodarki Komunalnej, z tego co wiem był tam pracownik na wizji, stwierdził że to jest prywatna posesja, zabezpieczyliśmy to taśmą. Zajmę się tą sprawą, jeśli temat wymaga interwencji z naszej strony to na początku tygodnia jeszcze raz pojedzie tam pracownik i rozpozna sprawę.

W sprawie ogrodzenia terenu Zakładów Metalowych – rozmawialiśmy, nie mogą sobie z tym tematem poradzić wysłano pismo o interwencję i rozwiązanie tego tematu, nie zgadzam się ze stwierdzeniami, ze źle świadczy to o Gminie, nie wszystko leży w naszej gestii.

Czyszczenie i wykaszanie poboczy przy drodze Kierz Niedźwiedzi – Świerczek na chwile obecną dysponujemy kosą i wykaszarką, jest wykonywane wykaszanie razem z równaniem i czyszczeniem. 

Droga w kierunku Gąsaw – termin będzie dotrzymany, w najbliższym czasie dowieziemy tam dwie wywrotki tłucznia najdrobniejszego, aby opanować najgorszą sytuacje i wyrównać dołki

Jeśli chodzi o wyrównania nawierzchni na ul.Kościelnej od CPN-u do ul.Kolonia, sprawdzimy co da się zrobić, jeśli to będzie na drodze powiatowej zgłosimy do powiatu. 

Odwodnienie parkingu przy cmentarzu -  faktem jest ze wykonany został kanał odwadniający, jednak jak widać jest on niewystarczający.
Lipowe Pole - droga powiatowa zrobiona została w 2 warstwach, należałoby wykonać jeszcze na odcinku za przejazd kolejowy oraz od krzyżówek do mostu 210m. Firma, która to robiła uzgadniała zamkniecie ruchu, pierwsza warstwę zrobiono pasami, a druga zamknięto ruch i otworzono ponownie po 21-szej. Sukcesywnie pracownikami z robót publicznych wyrównamy te pobocza.

Chodnik w kierunku górki w Skarżysku Kościelnym będzie zrobiony.

 Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Komunalnej Andrzej Skrzypczak – jeśli chodzi o ul.Polną i Olszynki to prace nadal trwają, myślę, że zakończą się do końca sierpnia. Na wydanie pozwoleń, co do inwestycji drogowych współfinansowanych ze środków unijnych, powiat ma 60 dni, termin ustawowy nie minął, równolegle toczą się 3 procedury.
Radny Powiatu Skarżyskiego Stanisław Czubak – zgadzam się z opiniami Zarządu Powiatu, przykre jest gdy władza oszukuje, przed miesiącem była mowa że zostaną dokonane uzupełnieni cząstkowe na trasie przebiegu „Wyścigu Solidarności”, a teraz się dowiadujemy że nadal są dziury, czy wadliwe pobocza. Jeśli chodzi o chodnik na łuku do Świerczka pracownicy Zarządu Dróg Powiatowych obiecali na przyszły rok, pieniądze, które pozostały w starostwie po przeprowadzonych przetargach drogowych włożone zostały w remont drogi na Lipowym Polu i ul. Konarskiego w Skarżysku-Kamiennej, obawiam się, że na nic więcej w tym roku pieniędzy nie będzie. W sprawie parkingu koło cmentarza nic na tą chwilę więcej nie można zrobić.
W sprawie drogi w kierunku Gąsaw nie zgodzę się z opinią Pana Andrzeja Skrzypaczka, starostwo ma dylemat papiery podchodzą pod szpec ustawę, naczelnik jest na zwolnieniu lekarskim decyzja  nie zostanie na ten czas podjęta. 
Ad. 15. Wolne wnioski i zapytania.
Radny Jarosław Zbroja – szanuję Sekretarza słowo, w sołectwie moim jest czysto. Jak zostanie tłuczeń przywieziony to zrobi tę zatoczkę przy przystanku. Referendum nie zaszkodziło, ludzie płacili, w środę zabierali śmieci i było dobrze. Na Piasce i na Rudce – nie zbierali tych śmieci mimo podpisanych umów.
Radna Alicja Pasis – Panie Sekretarzu Rada Sołecka wszystkiego nie zrobi, od Urzędu Gminy chcemy żeby był przywieziony tłuczeń koło szkoły, zabezpieczona studnia, było kilka interwencji, nie ze wszystkim się zgadzam. 

Sekretarz Zdzisław Woźniak - tłuczeń zostanie przywieziony. Nie mówię, żeby Rada Sołecka wszystko zrobiła, ale żeby członek Rady Sołeckiej dzwonił do nas i zgłaszał potrzebę taczki czy pracownika, to nie jest przenoszenie odpowiedzialności. Jest pracownik Urzędu, który nadzoruje p. Ksawery Krupa, na dzień dzisiejszy złożył na ręce Wójta ze rezygnuję z przyznanego limitu kilometrów, jest problem, musimy zakupić samochód służbowy w tym celu.

Sołtys miejscowości Majków Zbigniew Zaborski – odniosę się do następujących spraw: 

- mam sugestię, aby wysłać pismo do Zakładów Metalowych, aby na słupie na samym zakręcie założyli monitoring, 

- kwestia niwelacji poboczy na ul. Staffa, czy były prowadzone rozmowy z Zarządem Dróg Powiatowych Panem Kieresem, stwierdzam, że są kłamcami, 

- droga na św. Annie, należy dowieźć kolejne wywrotki żużla, na drogę łączącą ul.Staffa w lesie, 

-kiedy rozpocznie się budowa drogi na św. Annie, czy są środki finansowe na tą drogę? 

Radny Powiatowy Stanisław Czubak – Pół wywrotki tłucznia potrzebne jest na zatoczkę w Kierzu Niedźwiedzim, na pograniczu Zbijowa
- prace przy studzience 

- koszenie rowów, 

Mam informację z powiatu, że jeśli chodzi o ubytki na ul.Staffa, po zebraniu nawierzchni z ul.Żeromskiego miał być ten destrukt przywieziony na ul.Staffa, mieszkańcy z ul. Ponurego ze Skarżyska-Kamiennej wysłali skargę do NIK, zlecili kontrolę, członkowie Zarządu zdecydują gdzie ten destrukt pójdzie, czy na tamtą drogę czy na ul.Staffa.
Sołtys miejscowości Majków Zbigniew Zaborski – proszę o podstawienie kontenerów na śmieci na odcinku od Skarżyska Kościelnego w lewo na Szczepanów. 

Radna Maria Kulik - ubolewam nad tym, że referendum nie wyszło, ale nie wyszło wszędzie. Najbardziej niepokoi fakt, że nasze społeczeństwo cechuje mała aktywność społeczna jest coraz mniejsza, w związku z tym referendum mimo wszystko wyszło na tak. Jeśli ludzie byli na zebraniach to wiedzieli i głosowali na tak, większość mieszkańców nie wiedziała o co chodzi i to jest przykre.
Sołtys Zenon Jaworski - kiedy będą monitorowane przystanki autobusowe? 

Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Komunalnej Andrzej Skrzypczak - do 27 lipca zostanie rozstrzygnięty przetarg, ponieważ jeden z wykonawców nie przedłożył dokumentów w związku z powyższym należy wezwać takiego wykonawcę do uzupełnienia w ciągu 7 dni wtedy będzie sporządzony odpowiedni protokół.
Sekretarz Gminy Zdzisław Woźniak – poszło pismo do Zakładów Metalowych, grzecznie zasugerowaliśmy temat zobaczymy jak zostanie rozstrzygnięty.

- żużel na św. Annę zostanie dowieziony 

- kontener na śmieci problemu nie ma

- „Orlik” jest po przetargu i wyborze najlepszej oferty, wygrała firma, która złożyła ofertę nr 6, jest to firma Tomasz Góźdź z Kielc za kwotę 1mln 49tys,zł.
Radny Gabriel Szewczyk – Chciałem się pochwalić, iż 21.06.09 nasze Koło Gospodyń Wiejskich reprezentowało gminę w Sandomierzu w konkursie dotyczącym dziedzictwa kulinarnego, zajęliśmy III miejsce, przekażemy dyplom Wójtowi i oczekujemy nagrody.

Ad. 16. Zakończenie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął w dniu 26 czerwca 2009r o godz.1800 obrady XXXIV-ej Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.

Protokolant
Anna Pocheć
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