P R O T O K Ó Ł Nr 2/10

z posiedzenia XLI (czterdziestej pierwszej) w kadencji 2006-2010 Sesji Rady Gminy
w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 04 marca 2010r w lokalu Urzędu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr o godz.930 dokonał otwarcia obrad XLI w bieżącej kadencji Sesji Rady Gminy. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 14 radnych (1 radny nieobecny – Michał Rymarczyk), co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stwierdził kworum prawomocne do podejmowania uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 2 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewidywał:

1. Otwarcie obrad sesji

2. Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.
4. Wystąpienie zaproszonych gości.

5. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

6. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

7. Sprawozdanie z pracy Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

    w Skarżysku Kościelnym w 2009r.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
8. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2010 rok.       

9. Wybór wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

1/ wybór komisji skrutacyjnej
       2/ zgłoszenie kandydatur


3/ przeprowadzenie głosowania


4/ ogłoszenie wyników - podjęcie uchwały .

10. Zmiany składowe  stałych  komisji Rady Gminy.
11. Wyrażenie  zgody na współdziałanie Gminy Skarżysko-Kamienna i Gminy Skarżysko Kościelne w celu realizacji przez MPW i K Sp. z o.o. w Skarżysku-Kamiennej projektu pod nazwa „Budowa i modernizacja kanalizacji sanitarnej w Skarżysku-Kamiennej i Skarżysku Kościelnym” oraz wydzielenia na ten cel odpowiednich środków.

12. Określenie zasad zbywania, wydzierżawiania, wynajmowania oddawania w użytkowanie lub użyczenie aktywów trwałych Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Skarżysku Kościelnym.
13. Zmiany do Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Skarżysku Kościelnym.

14. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

15. Wolne wnioski i zapytania.

16. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad:

Ad.1 Otwarcia obrad XLI w bieżącej kadencji Sesji Rady Gminy o godz.930 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 

Ad.2 Następnie Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał, a następnie zapytał czy są inne propozycje zmian do proponowanego porządku obrad? 

Wójt Gminy Zbigniew Celski zaproponował wprowadzenie do porządku obrad projektu nr 7 uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego.

Następnie przystąpił do głosowania nad poprawką.

„za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

- przy 1 radnym nieobecnym (M. Rymarczyk) na ogólną liczbę 15 radnych. Poprawka do porządku obrad została przyjęta. 
Z uwagi na brak innych zmian do porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr przystąpił do przegłosowania proponowanego porządku obrad w wyniku, którego: 

-  „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

- przy 1 radnym nieobecnym (M. Rymarczyk) na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad przyjęto.
Ad. 3 Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr powiedział, iż protokół Nr 01/2010 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 27 stycznia 2010 r. był dostępny do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do tego protokółu. Uwag nie wniesiono, zatem przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu.

-  „za” przyjęciem było 14 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 1 radnym nieobecnym (M. Rymarczyk) na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Ad. 4. Wystąpienie zaproszonych gości.
Na wstępie głos zabrał Starosta Powiatu Skarżyskiego Pan Jerzy Żmijewski.
- Podkreślił potrzebę udzielenia pomocy na budowę drogi do Majkowa. Są już środki na ten cel pozyskane z Unii Europejskiej, a w perspektywie jest budowa dalszego odcinka tej drogi, którego realizacja jest zaplanowana na 2011r. 

- Poinformował o spotkaniu z dyrektorem MPWiK Panem Janem Stojkiem, z udziałem Pana Wójta Zbigniewa Celskiego, na którym ustalono zakres budowy kanalizacji sanitarnej            w bieżącym roku. Do końca lipca będzie oddana kanalizacja w Majkowie na odcinku            od górki do kościoła. Aby nie było kolizji dopiero po zakończeniu budowy kanalizacji na tym odcinku będzie ogłoszony przetarg na drogę. Przebudowa drogi nie może być przesunięta w czasie, musi się zakończyć w 2010r. zgodnie z Narodowym Programem Przebudowy Dróg.
Jeśli pozostaną środki z budowy tej drogi, to będą one przeznaczone na przebudowę ulicy Kościelnej w Skarżysku Kościelnym oraz budowę parkingu przy kościele.

- Przystąpiliśmy do usuwania skutków zimy na drogach. W Skarżysku Kościelnym wykonuje to firma BUDROMOST.

- Następnie Starosta przekazał informację o uruchomieniu nowych kierunków w szkołach ponadgimnazjalnych (dawny TZN):

- technik laboratorium chemicznego,

- technik ochrony środowiska.

Dla tych zawodów będzie gwarancja zatrudnienia w Zakładach Metalowych w Skarżysku.

- Następnie Pan Starosta podał swoje uwagi dotyczące pomiarów geodezyjnych wykonywanych w 2009r. i mających na celu aktualizację rejestrów gruntów. Podkreślił, że wszystkie wymagania z tym związane zostały przez Powiat wykonane. Zarządzenia zostały opublikowane w Dzienniku Urzędowym Województwa Świętokrzyskiego, poinformowana została również Pani Wojewoda, a także Gmina. Ukazały się też ogłoszenia w prasie. Na to wszystko są dokumenty potwierdzające.
Jest wiele uwag do tych pomiarów i w związku z tym wezwaliśmy firmę dokonująca pomiarów do konsultacji.


Na chwilę obecną jest około 100 osób, które zgłosiły się do Starostwa w sprawie ustalenia poprawności pomiarów. We wszystkich tych sprawach będzie postępowanie.        Na chwilę obecną, po wstępnym sprawdzeniu nie stwierdza się uchybień. Wszystko jest zgodne  z zapisami Ustawy o Geodezji i Kartografii. Geodeta Powiatowy jest umówiony       na rozmowę z Geodetą Wojewódzkim w sprawie ustalenia dalszej drogi postępowania.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Pani Ewie Wierzbowicz reprezentującej MPWiK w Skarżysku-Kamiennej, która wypowiedziała się na temat uchwały (projekt nr 4) dotyczącej finansowania budowy kanalizacji sanitarnej. Współdziałanie Gminy Skarżysko-Kamienna i Gminy Skarżysko Kościelne przy budowie kanalizacji sanitarnej oraz finansowanie tej inwestycji jest niezbędne. Elementem zabezpieczenia kredytu będzie gwarancja dokapitalizowania Spółki w przypadku utraty przez nią płynności finansowej.
9 marca 2010r. będą negocjacje w sprawie umowy o dofinansowanie, a 12 marca 2010r. nastąpi podpisanie w Narodowym Funduszu.

Przygotowujemy do ogłoszenia 2 przetargi budowlane. Będą ogłaszane po 2 przetargi            w każdym kwartale. Zakończenie inwestycji planowane jest na I kwartał 2013 r. Jednak       do 2015 r. musi zostać osiągnięty efekt ekologiczny. Należy mobilizować mieszkańców,     aby przyłączali się do kanalizacji. Formalności z tym związane będą minimalne. Wystarczy zwykła mapa i zgłoszenie do MPWiK.
W tym miejscu obecny na sali Waldemar Kwiatkowski zadał pytanie: Jaka jest przewidywana cena za m2 ścieków i czy będzie drastyczny wzrost ceny?

Pani Wierzbowicz odpowiedziała, że będzie podwyżka, ale nie taka drastyczna. Będzie też istniała możliwości dopłat Gminy w przypadku podwyżek.

Kolejnym gościem, który zabrał głos był Pan Jerzy Fijałkowski – przedstawiciel firmy TRANS-KRUSZ, która chciałaby wydobywać piasek w miejscowości Grzybowa Góra. Problem stanowi dojazd do inwestycji. Należałoby najpierw wybudować drogę, którą chcą współfinansować. Firma wzięłaby na siebie 60% kosztów tej budowy. 

Firma TRANS-KRUSZ w pierwszej kolejności chce uruchomić kopalnię, a później zagospodarować teren (budowa ośrodka wypoczynkowo-wczasowego i połączenie                 z rezerwatem Rydno). 
Koszt drogi wyniósłby około 1100000 zł, w związku z tym inwestycja musi być rozłożona   na 4-5 lat.

Głos zabrał Pan Wójt Zbigniew Celski, który stwierdził, że jest bardzo zainteresowany tym projektem i bardzo mu się ten pomysł podoba. Koszty Gminy byłyby bardzo niewielkie i zamortyzowałyby się w ciągu 4 - 5 lat. Ta propozycja jest obecnie w analizie prawnej. Będziemy z pewnością pomagać tej inwestycji. Na następną sesję przygotujemy projekt współpracy w ramach Partnerstwa Publiczno-Prywatnego.
Pan Przewodniczący Rady Gminy Paweł Wiatr stwierdził, że również jest pod wrażeniem przedstawionej propozycji.

Radna Pani Maria Kulik powiedziała, że projekt rzeczywiście robi wrażenie, ale czy wystarczy zapału i środków, aby go zrealizować.

Pan Fijałkowski odpowiedział, że zapał jest, część środków również, pozostałą część pozyskamy, a kopalnia także będzie przynosiła zyski.

Radny Pan Gabriel Szewczyk stwierdził, że to piękna perspektywa, ale obawia się co będzie ze stojącą w projektowanym zalewie wodą, czy będzie wymieniana i czy nie obniży się obecny jej poziom?
Pan Fijałkowski odpowiedział, że nie ma takich obaw, gdyż jest to poziom Rzeki Kamiennej. 
Pan Sekretarz Gminy Zdzisław Woźniak zapytał, czy całość inwestycji będzie zrealizowana już po zamknięciu kopalni, czy równolegle z jej eksploatacją?

Odpowiedzi udzielił Pan Walachnia: Już w 2009 roku wystąpiliśmy o przekształcenie tych działek w tereny budowlane. Jeśli wszystkie sprawy formalne będą załatwione, to budowa ośrodka wypoczynkowego może rozpocząć się wcześniej i będzie realizowana równolegle      z eksploatacją kopalni.

Radny Pan Jarosław Zbroja zapytał, czy ciężkie samochody transportowe, które nierozerwalnie wiążą się z tą inwestycją, nie zniszczą dróg dojazdowych?

Pan Fijałkowski odpowiedział, że mają odpowiedni sprzęt i nie ma w związku z tym takich obaw. 

Pan Przewodniczący Rady podsumowując podziękował za taką inicjatywę. Podkreślił, że chciałby bardzo, aby udało się ją zrealizować.

W następnej kolejności Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Maciejowi Gibasowi, który jako przedstawiciel Stowarzyszenia Odnowy Zabytków Parafii Świętej Trójcy przedstawił sprawozdanie z działalności Stowarzyszenia za 2009 rok.

Przedstawił Zarząd Stowarzyszenia, jego cele statutowe i zadania, które były realizowane w ubiegłym roku (wydawanie publikacji promujących zabytki, organizacja imprez promujących zabytki, pozyskiwanie środków na ich odnowę, składanie wniosków o pozyskanie funduszy).

Podkreślił, że w minionym roku zrealizowano wszystkie założone do wykonania zadania (konkursy, festyny, koncerty).
Przewodniczący Rady podziękował za wystąpienie i stwierdził, że plan Stowarzyszenia na rok bieżący jest również bardzo bogaty i ambitny.

Ad. 5. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.
Głos zabrał Pan Wójt Zbigniew Celski, który na wstępie podziękował Panu Staroście za dzisiejsze wystąpienie. Ma nadzieję, że pomoże ono zrozumieć problem.

Następnie nawiązał do gorącego w ostatnim czasie problemu, jakim są podatki. Pan Wójt powiedział: Gdyby czekano do dzisiejszej sesji, pewnie nie ukazałyby się artykuły w prasie    i w Internecie, nie zorganizowanoby także nielegalnego zebrania dotyczącego podatków. Należy zaznaczyć, że w tej sprawie toczy się postępowanie wyjaśniające.
W niedzielę 28.02.2010r. podczas mszy księża parafii Skarżysko Kościelne i Kierz Niedźwiedzi przekazali informacje o zebraniu w sprawie podatków, które miało odbyć się     w świetlicy w Skarżysku Kościelnym. Nikt z przedstawicieli samorządu nie został o nim poinformowany. Żadnych informacji na ten temat nie posiadał także Przewodniczący Rady Sołeckiej Pan T. Kubik. Należy zadać pytanie, czy organizatorzy nie mieli świadomości, aby organizując zebranie powiadomić Policję, Straż i Służbę Zdrowia. Nie zabezpieczając spotkania w ten sposób narazili jego uczestników na niebezpieczeństwo.

Nawiązując do podatków chcę podkreślić, że zanim nakazy podatkowe poszły w teren odbyło się spotkanie z sołtysami, którym udzielono wszelkich wyjaśnień i wskazówek. Otrzymali również do przekazania podatnikom zawiadomienia od Starosty w sprawie zmian klasyfikacji gruntów.

Muszę zaznaczyć, że byliśmy w dniu wczorajszym na zebraniu w Lipowym Polu, udzieliliśmy niezbędnych wyjaśnień i nie było z tym tematem żadnych problemów.


Pragnę w sposób szczególny zapewnić, że żaden mieszkaniec mojej Gminy nie będzie się czuł pokrzywdzony finansowo w związku z pomiarami mającymi na celu aktualizację klasyfikacji gruntów. Proszę jednak o pozytywną pomoc w tym zakresie. Nie można rozpowszechniać niewłaściwych informacji. Podatnikom powinny zostać przekazane tylko te informacje, które Wójt polecił przekazać. W tym przypadku tak się nie stało. 

Jeszcze raz podkreślam, że wszystkie informacje dotyczące pomiarów były w ubiegłym roku przekazane w teren, sołtysi otrzymali plakaty informacyjne, które zostały rozwieszone          w każdej miejscowości w Gminie. Jednakże jeśli zostały popełnione jakieś błędy, to               z pewnością będą naprawione, nawet w przypadku upływu terminów.

Pan Przewodniczący Rady Gminy podziękował Wójtowi za wystąpienie i udzielił głosu obecnemu na sesji mieszkańcowi Gminy Panu Czesławowi Tomaszewskiemu z ulicy Racławickiej. Pan Tomaszewski zapytał: Dlaczego Radna Pani Maria Kulik nie interesuje się wyborcami i dlaczego mieszkańcy nie znają radnych?

Następnie głos zabrał mieszkaniec Gminy Pan Grzegorz Skorek, który wypowiedział się na temat zmian w podatkach. Stwierdził, że przez szereg lat płacił podatek w wysokości 240 zł rocznie, po wejściu do Unii podatek został zmniejszony do 40 zł, a w bieżącym roku nastąpiła drastyczna podwyżka. Nie uważa, że nie należy płacić podatków, ale należy je ponownie zweryfikować. Nie można ponosić kosztów „warszawskich” za działki na naszym terenie. Dodał również, że osób w podobnej do niego sytuacji jest bardzo dużo.
Po tej wypowiedzi Pan Paweł Wiatr udzielił głosu Radnemu Powiatu Skarżyskiego Panu Stanisławowi Czubakowi, który nawiązał do wcześniejszej wypowiedzi Pana Wójta: 
W wypowiedzi Wójta pojawia się moja postać, dlatego chcę się do tego ustosunkować. Wszyscy pamiętamy spotkanie z sołtysami. Czy ogłoszenia tam pokazane dotyczyły działalności firmy geodezyjnej, czy podawały termin wyłożenia operatu w starostwie?
Artykuły do Internetu może pisać każdy, a jeśli ktoś ma zastrzeżenia, to można wytoczyć autorowi sprawę z powództwa cywilnego. 

Uważam, że błędy zostały popełnione. Największy z nich, to brak informacji (głównie            o wyłożeniu operatu w Starostwie Powiatowym).

Druga kwestia to wysokość tego podatku. W mieście i w sąsiednich gminach są o wiele niższe stawki. Dlaczego mieszkańcy naszej Gminy mają płacić tak wysokie ceny?

I jeszcze jedno. Panie Wójcie, czy przy wszystkich organizowanych przez Pana zebraniach powiadamiał Pan policję, straż i służbę zdrowia?

Pan Starosta Jerzy Żmijewski stwierdził, że obowiązkiem radnego jest informowanie mieszkańców o sesjach Rady Gminy, gdyż są to wyborcy. 
Zgodnie z ustawą o geodezji i kartografii Starosta informuje o terminie i miejscu wyłożenia operatu do wglądu osób fizycznych i prawnych w siedzibie Starostwa Powiatowego. Nie ma obowiązku rozwieszania tych informacji na słupach i tablicach informacyjnych w sołectwach.

Pan Wójt Zbigniew Celski nawiązując do wypowiedzi Pana Stanisława Czubaka powiedział: Panie Stanisławie Czubak, czy oskarżałem Pana w jakiejkolwiek sprawie, czy wymieniałem Pana nazwisko? Życiorys piszę sobie sam, nie interesują mnie biografie.

Na jakiej podstawie pisze Pan tak: „jak udało mi się ustalić, Wójt Gminy Skarżysko Kościelne od dawna zabiegał o aktualizację gruntów w jego włościach”. Proszę o dokumenty w tej sprawie, ma Pan na to tydzień czasu.

Kolejna kwestia: Na jakiej podstawie wypowiada Pan te słowa: „Panie Wójcie w art.49 KPA ustawodawca sprecyzował inny sposób publicznego ogłaszania informacji”. Odsyła mnie Pan do lektury. Lubię czytać i czytam dużo. Wiele lektur znalazłoby się również dla Pana.
„Konspiracja – ciche wdrożenie planu Wójta, o czym nie wiedziała nawet Rada Gminy”. Dobrze Pan wie, że każdą uchwałę podpisuje Przewodniczący Rady Gminy. Ja nigdy niczego nie robiłem w konspiracji. Proszę pisać, ale tylko opierając się na faktach. W związku z powyższym proszę o umieszczenie sprostowania na łamach prasy i w Internecie.

(Na zakończenie wypowiedzi Pan Wójt pokazał wszelkie dokumenty dotyczące informacji przekazanych sołtysom do wywieszenia w sołectwach dotyczące aktualizacji rejestrów gruntu).

Wyjaśnień na temat ogłoszeń udzieliła także Pani Krystyna Wysocka- pracownik Urzędu Gminy zajmujący się sprawami geodezji. Poinformowała, że ogłoszenia w powyższej sprawie były wywieszane w okresie od października 2008r. do lipca 2009r. W tym czasie były kilkakrotnie rozdawane sołtysom. Odsyłały one mieszkańców do ogłoszenia na tablicy          w Urzędzie Gminy.
Pan Wójt jeszcze raz zabrał głos i stwierdził, że zrobił wszystko czego w tej sprawie wymagały przepisy prawne.

Podsumowując Pan Przewodniczący Rady powiedział, że należy zrobić wszystko, aby mieszkańcy nie musieli płacić tak wysokich podatków.
 Głos zabrał Radny Pan Jarosław Zbroja, który powiedział: Wszystkie ogłoszenia wieszałem, ale były zrywane lub zaklejane innymi ogłoszeniami. Nawiązał do odsyłania ludzi w sprawie wyjaśnień do Starostwa. Stwierdził, że czeka na to, że nikt nie zapłaci tak wysokiego podatku w tej Gminie.

Następnie głos zabrała Pani Kupis Ewa, która zajmuje się drobnym handlem przy cmentarzu. Narzekała na złe sposoby przekazywania informacji. Według niej wywieszanie ogłoszeń       na tablicach powinno być płatne i wtedy byłoby z pewnością inaczej. 

Stwierdziła, że również płaci zbyt wysoki podatek za handel (10 zł dziennie, podczas gdy utarg dzienny czasami nie przekracza 4 zł). Tak wysokie podatki powodują, że ludzie uciekają z handlem z naszej miejscowości. Według Pani Kupis powinno się wrócić do dawnych, sprawdzonych metod komunikacji jakimi są zebrania wiejskie, które byłyby zwoływane przynajmniej raz na kwartał.
Pan Stanisław Czubak zabierając po raz kolejny głos powiedział, że skuteczność informacji przekazywanych przez Urząd była praktycznie żadna.

Na zebraniu w Kierzu Niedźwiedzim w maju 2009r. Pan Starosta potwierdził, że prace firmy dokonującej pomiarów gruntów nie grożą niczym, prócz tego, że zaktualizujemy dane. Dlaczego Pan Wójt nie powiedział wtedy, że naliczy nam nowe podatki.

Pan Skorek zapytał: dlaczego nikt nie podał przybliżonej kwoty, o którą mogą wzrosnąć podatki?

Radny Pan Mirosław Sasal zwrócił się do Pana Starosty z pytaniem: Nic Pan nie powiedział Panie Starosto o drodze powiatowej w Kierzu Niedźwiedzim. Jakie są poczynania                  w tym kierunku, aby tę drogę wybudować i czy są środki na tę inwestycję?

Jeśli chodzi o sprawę operatu geodezyjnego, należy doprowadzić do tego, aby wszystkie sporne przypadki wyjaśnić i wyprostować. Po całej sprawie chciałbym ujrzeć dokument,         z którego będzie jasno wynikało ile było faktycznych pomyłek dotyczących aktualizacji gruntów.

Radny Jarosław Zbroja zapytał: Dlaczego brak kanalizacji jest przeszkodą do tego, aby wybudować drogę. Nie czekajmy na kanalizację! Budujmy drogę!

Radna Pani Maria Kulik stwierdziła: Cieszy mnie fakt, że jest brana pod uwagę ulica Kościelna, ale co z rozwiązaniem sprawy krzyżówek. Chcę także zwrócić uwagę na skrzyżowanie ul. Kościelnej z drogą do CPN, tu zawsze tworzy się rozlewisko wody. Prośba, aby nie przeoczyć tej sprawy podczas remontu.
Radny Pan Dariusz Mendak nawiązał do sprawy zakrętu i chodnika na Świerczku. Zapytał, czy są środki na ten cel w budżecie powiatowym na rok bieżący.

Radny Pan Zygmunt Kocia zapytał: Na jakie lata planuje się poszerzenie ulicy Iłżeckiej, gdyż jest stanowczo za wąska? Kiedyś był to priorytet. Poziom poboczy powinien być niższy niż asfaltu, gdyż woda płynie nie rowem, ale asfaltem. Inną sprawą jest brak drożności przepustów i rowów. 
Jeśli chodzi o sprawę podatków, to zawiódł system komunikacji. Mieszkańcy nie śledzą ogłoszeń. Informacje o zakończeniu operatu sołtysi otrzymali w styczniu 2010r., to chyba zbyt późno.
Prośba do Pana Starosty o uwypuklenie tematu podatków (jak klasyfikuje się poszczególne działki; co przede wszystkim jest brane pod uwagę).

Jesteśmy pierwszą Gminą, która została objęta aktualizacją rejestru gruntów. W związku        z tym jesteśmy w najtrudniejszej sytuacji i należą nam się jakieś wyjaśnienia.

Radna Pani Alicja Pasis nawiązała do sprawy ulicy Staffa w Majkowie oraz planowanej budowy odcinka drogi ekspresowej. Zaproponowała podjęcie prób dojścia do porozumienia   z Powiatem Starachowickim i wybudowania drogi w całości, tak aby nie zostawiać odcinka drogi brukowej.

Radna Pani Krystyna Staszewska wypowiedziała się na temat drogi przez Lipowe Pole Plebańskie, która została odnowiona, ale w niektórych miejscach został podwyższony poziom asfaltu. Z uwagi na ten fakt mieszkańcy mają utrudnione wyjście z posesji. Zapytała też, czy jest szansa dokończenia budowy chodnika w Lipowym Polu, gdyż ma informacje, że nie będzie to w tym roku. A mieszkańcy żądają przecież bezpieczeństwa.
Radny Pan Gabriel Szewczyk stwierdził, że przy drodze powiatowej w Grzybowej Górze       z rowów wylewa się woda. Rowy są niedrożne. Była Komisja, ale sprawa nie została załatwiona. „Żądamy pomocy, trzeba to uporządkować”. 

Nawiązując do sprawy podatków powiedział, że przedstawiciele firmy dokonującej pomiarów geodezyjnych zachowali się bardzo arogancko, nie wyjaśniali niczego, a to przecież oni powinni wytłumaczyć cel swojej obecności na prywatnych posesjach.

Radna, Pani Maria Arak zwróciła się z pytaniem do Pana Starosty: Kiedy mieszkańcy, którzy zwrócili się z wnioskami do Starostwa o weryfikację rejestru gruntów, otrzymają odpowiedź w tej sprawie?
Do Pana Wójta skierowała prośbę o przestawienie tablicy informacyjnej, do której dostęp      w chwili obecnej jest praktycznie niemożliwy. Przypominała również sprawę braku oznakowania drogi w stronę Kierza Niedźwiedziego.

Po wypowiedziach Radnych głos zabrał Pan Starosta Jerzy Żmijewski.
- Jeśli chodzi o problem podatków, to należy powiedzieć, że każda sprawa wymaga indywidualnego rozpatrzenia. Tu pytanie do Radnych, gdzie byliście Państwo przez cały 2009 rok? Nie miałem żadnej informacji o nieprawidłowościach, a przecież można było rozwiązać umowę z firmą. Ja nie mam informacji o błędach, nie mam podstaw do tego, aby nie wierzyć firmie, która to robiła. Na chwilę obecną nie wiem, jakie będzie rozwiązanie tej sprawy i kto zapłaci za powtórną weryfikację. 
Odpowiedź powinna zostać udzielona w ciągu 30 dni, ale w tej sprawie trudno to precyzyjnie określić.

- Projekt odwodnienia rowów w Grzybowej Górze jest już gotowy, realizacja jest przewidziana na rok bieżący.

- Brak szans na dokończenie budowy chodnika w Lipowym Polu w tym roku. Mamy inne priorytetowe zadania, np. łatanie dziur w nawierzchniach dróg.

- Projekt na ul. Staffa w Majkowie ma być gotowy w tym roku. Będę rozmawiał ze Starostą Starachowickim na temat współpracy przy budowie drogi ekspresowej.

- Ulica Iłżecka nie będzie w tym roku poszerzana, gdyż jest zbyt dużo zaplanowanych innych zadań i w związku z tym nie będzie środków na ten cel.

- W Majkowie będzie wykonany odcinek drogi od górki do kościoła. Odcinka drogi „w drutach” nie robimy, gdyż musi być najpierw wybudowana kanalizacja.

- Jeśli chodzi o drogę powiatową w Kierzu Niedźwiedzim, to jest już dokumentacja, ale wykonania nie będzie w tym roku. Czy będzie to w 2011r. – o tym zadecyduje następna kadencja.

- Dokumentacja na przebudowę „krzyżówek” została już zlecona.

- Rozlewisko przy skrzyżowaniu ul. Kościelnej i drogi do CPN – przyjrzymy się w drodze powrotnej do Skarżyska-Kamiennej.

- Jeśli chodzi o chodniki, to chcemy aby były budowane ze spec-ustawy. Nie chcemy konfliktów z mieszkańcami.

O godzinie 12.47 Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr podziękował Panu Staroście za wystąpienie i ogłosił 20-minutową przerwę.

Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy wznowił obrady i przeszedł do punktu 6 porządku obrad.
Ad.6. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

Jako pierwszy głos zabrał Radny Pan Zygmunt Kocia. Nawiązał jeszcze raz do sprawy podatków. Podkreślił, że Rada Gminy była przekonana, że podatki będą na poziomie ubiegłego roku, a nawet w niektórych przypadkach niższe. Nie można za zaistniałą sytuację winić Rady Gminy.
Pani Alicja Pasis poinformowała, że w pozycji budynki założono wzrost podatku o 3900 zł. To nie Rada Gminy jest winna, że gospodarstwa rolne przekwalifikowano na grunty budowlane. Z pewnością każdy w pewnym stopniu zawinił, ale nie można całej odpowiedzialności przenosić na Radę Gminy.
Pan Mirosław Sasal stwierdził, że nie było intencją Rady Gminy, aby brać pod uwagę przychód z tytułu wzrostu podatków, gdyż taki wzrost nie był przewidziany. Zmieniła się klasyfikacja gruntów i stąd wzrost podatków.
Pan Janusz Kowalczyk powiedział: Podaję swój przykład. Z decyzji wynika, że stawka podatku 0,33 zł została wprowadzona przez Radę Gminy w 2009r., podczas gdy ten podatek w ubiegłym roku został zwiększony jedynie o 6 groszy za m2. Stawki niektórych podatków zostały nawet obniżone. Nie można obarczać Rady Gminy o drastyczny wzrost podatków.

Pani Maria Kulik stwierdziła, że to nie Rada Gminy jest winna. O wszystkich uchwałach rozmawiamy na komisjach. Tam toczą się ostre dyskusje, a nawet kłótnie. Przykład: była taka propozycja, aby opodatkować komórki. Po dyskusjach Rada wycofała ten projekt. Zgadzam się z wypowiedziami Pana Z. Koci i Pana M. Sasala, że Rada Gminy nie miała tej świadomości, że przeklasyfikowanie gruntów spowoduje takie drastyczne skutki. 
Głos zabrał obecny na sali Pan Derlatka, który zwrócił się do Radnych, aby tłumaczyli to wszystko ludziom na zebraniach wiejskich.
Pan Zygmunt Kocia stwierdził: Wójt powiedział jednoznacznie, ze informacja na temat podatków będzie przelana na papier i udostępniona mieszkańcom.

Ad.12. W związku z obecnością na sesji Dyrektor SP ZOZ Pani Marzenny Dyner-Urbańskiej, która z uwagi na obowiązki służbowe musiała wkrótce opuścić obrady sesji, Pan Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do punktu 12 porządku obrad, czyli do rozpatrzenia uchwały dotyczącej określenia zasad zbywania, wydzierżawiania,  wynajmowania oddawania w użytkowanie lub użyczenie aktywów trwałych Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Skarżysku Kościelnym.
Mimo, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy, rozpoczęła się dyskusja mająca na celu wyjaśnienie wszelkich niejasności.

Radny Mirosław Sasal poprosił o wyjaśnienia do § 5, 6 i 7. Wyjaśnień w tej sprawie udzielali: Pani Krystyna Wysocka – pracownik Urzędu Gminy i Sekretarz Gminy Pan Zdzisław Woźniak.

- Zasadą udostępniania lokali jest przetarg, ale istnieją odstępstwa od przetargu. Procedura wygląda w sposób następujący: Dyrektor Zakładu sporządza i podaje do publicznej wiadomości wykaz lokali przeznaczonych na wynajem. Jeśli się zgłosi tylko jedna osoba zainteresowana wynajęciem, to można udostępnić jej lokal bez przetargu na okres do 3 lat,   na mocy Zarządzenia Wójta Gminy.

Pan Maciej Gibas zgłosił zastrzeżenia co do §4 ust.2 i §15 ust.4. Stwierdził, że w tych przypadkach głos powinna mieć Rada Gminy i należałoby zwiększyć jej kompetencje.

Radny Pan Zygmunt Kocia poprosił o doprecyzowanie w § 6 pkt.6, że sprawa dotyczy „czynszu miesięcznego”. Co do § 15 pkt.4 stwierdził, że sprawozdanie finansowe powinna otrzymywać Rada Gminy.

Obecny na sali Pan Derlatka zapytał, czy ten najem ma być przeznaczony dla lekarzy, czy również dla innych podmiotów.

Pan Przewodniczący powiedział, że pierwszeństwo mają świadczenia zdrowotne.

Pan Derlatka zwrócił się do Pani Dyrektor SP ZOZ o zatrudnienie na stałe lekarza urologa.

W odpowiedzi Pani Dyrektor Dyzner stwierdziła, że nie ma takiej możliwości, gdyż przepisy na to nie pozwalają. O tym jakie świadczenia medyczne mogą być kontraktowane mówi Rozporządzenie Wojewody Świętokrzyskiego. Poradnie specjalistyczne mogą być dopiero   na poziomie powiatów (z wyjątkiem ginekologicznej).
NFZ zaniechał na 2010 rok ogłaszania konkursów na udzielanie świadczeń medycznych.      W związku z tym nie można złożyć wniosku o otwarcie jakiejkolwiek poradni. Nowi świadczeniodawcy nie są dopuszczani na rynek.

Powracając do sprawy rozpatrywanej uchwały głos zabrała Pani Krystyna Wysocka. Stwierdziła, że aby dokonać zmian w tym projekcie, należałoby uchylać uchwały podjęte przez Radę Gminy w 2008r. To Rada Gminy uchwałą scedowała na Wójta Gminy uprawnienia do podejmowania decyzji w tym aspekcie.

Radny Maciej Gibas powiedział, że należałoby zmienić Statut SP ZOZ.

Pani Skarbnik Danuta Barwicka zaznaczyła, że każde sprawozdanie finansowe jest przedkładane do zatwierdzenia Radzie Gminy, również to, które dotyczy działania SP ZOZ.

W tym miejscu Sołtys Zenon Jaworski zapytał, czy przewiduje się zatrudnienie okulisty. Pani Dyzner poinformowała, że odpowiedź na to pytanie już została udzielona, nie jest to zgodne z Rozporządzeniem Wojewody Świętokrzyskiego.

Mimo dyskusji Radni nie doszli do porozumienia i w związku z tym o godz.1420 Przewodniczący Rady ogłosił przerwę techniczną na konsultacje tej uchwały.

O 1436 obrady zostały wznowione. Rada Gminy poprosiła o więcej czasu na przeanalizowanie tej uchwały oraz uchwały w sprawie zmian do Statutu SP ZOZ w Skarżysku Kościelnym – punkt 13 porządku obrad.
W tej sytuacji Wójt Gminy Zbigniew Celski poprosił o wycofanie uchwał projekt 5 i 6 z porządku sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał wniosek Wójta pod głosowanie,         w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 1 radnym nieobecnym (M. Rymarczyk) na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek przyjęto, projekty uchwał zostały wycofane. 
Pan Maciej Gibas zgłosił problem z rejestracją do lekarzy w SP ZOZ.

Pani Dyrektor Dyzner stwierdziła, że ten problem dotyczy tylko jednego lekarza. W tym samym czasie dostępni są także inni lekarze. Jeśli pacjent wyraża zgodę, jest bez żadnego problemu przyjmowany przez innego lekarza. Podkreśliła, że z rejestracją nie ma kłopotu. Rejestrować się można od godz. 700 do 1800 i od godz. 7.00 do 19.00 w czwartki i piątki.
Radna Pani Bożena Bąk powiedziała, że pracuje w rejestracji i wie, że nikt nie jest odsyłany    z kwitkiem. Niektóre osoby jednak upierają się, że chcą tylko i wyłącznie do wybranego lekarza.

Radna Pani Krystyna Staszewska zapytała, czy badanie EKG można 1 dzień w tygodniu wykonywać w godzinach popołudniowych, czy istnieje taka możliwość?

Pani Dyrektor Dyzner odpowiedziała, że rozważy to z personelem. Jednak zakwestionowała taką konieczność, ponieważ badanie to jest wykonywane o każdej porze, kiedy lekarz tego potrzebuje.
Przewodniczący Rady Gminy podziękował Pani Dyrektor SP ZOZ za udział w sesji                i następnie przeszedł do punktu 9 porządku obrad.

 Ad.9. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy – projekt nr 2.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o wybór Komisji Skrutacyjnej. Zgłoszono 
kandydatury następujących Radnych:

1/. Mirosław Sasal,

2/. Wojciech Płusa,

3/. Krystyna Staszewska.

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na udział w Komisji Skrutacyjnej. Przewodniczącym 

Komisji został wybrany Radny Mirosław Sasal.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zgłaszanie kandydatów na 

Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Wobec braku zgłoszeń Przewodniczący Rady Gminy 

zgłosił kandydaturę Radnej Pani Alicji Pasis, która wyraziła zgodę na swoją kandydaturę. 
Przed głosowaniem Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Mirosław Sasal poinformował, że 

głosem ważnym „za” będzie nie skreślenie kandydata na karcie głosowania.

Następnie przystąpiono do procedury głosowania. Przygotowano 14 kart do głosowania, 

zgodnie z listą obecności radnych. Wydano 13 kart do głosowania, nie wydano 1 karty w 

związku z nieobecnością podczas głosowania Radnej Pani Bożeny Bąk, która opuściła obrady z uwagi na ważne obowiązki służbowe. W głosowaniu tajnym uczestniczyło poprzez wrzucenie do urny kart do głosowania 13 Radnych. Oddano 13 głosów ważnych, w tym 13 głosów za kandydaturą Alicji Pasis. Podsumowując głosowanie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej stwierdził, że bezwzględną większość głosów uzyskała Pani Alicja Pasis, która została wybrana Wiceprzewodniczącym Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym.
Z wyborów Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Komisja sporządziła protokół, który został załączony do protokołu z obrad XLI Sesji Rady Gminy.

Pani Alicja Pasis podziękowała za wybór jednocześnie z góry przepraszając za wszelkie ewentualne pomyłki, które mogą wyniknąć w przyszłości.

Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy, z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr po ogłoszeniu wyników poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 2 radnych nieobecnych (M. Rymarczyk i B. Bąk) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwałę przyjęto do realizacji.

W czasie pracy Komisji Skrutacyjnej przedstawiciel firmy medycznej w ramach kampanii „Chronię życie przed rakiem szyjki macicy” przedstawił informację i ofertę na temat szczepionki przeciwko rakowi szyjki macicy. Ponieważ szczepionka jest droga, a choroba zbiera coraz większe śmiertelne żniwo wśród kobiet, zaproponował Gminie udział                w sfinansowaniu szczepionek dla dziewcząt w wieku 12 lat.
Ad.6. - ciąg dalszy. Po wyborze Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Pan Paweł Wiatr nawiązał ponownie do punktu 6 obrad, aby kontynuować interpelacje i wnioski Radnych. Jednocześnie zgłosił prośbę o odwodnienie boiska na leśniczówce.
Radny Pan Dariusz Mendak stwierdził, że droga na Świerczku wymaga napraw po zimie. Poprosił również o utwardzenie drogi do posesji Pani Staszałek i ponownie przypomniał sprawę chodnika i zakrętu na Świerczku. 

Radny Pan Mirosław Sasal powiedział, że jego wcześniejsze interpelacje są aktualne (droga, przystanki, figurka). Poprosił jeszcze o rozmowy w sprawie wprowadzenia zadania dotyczącego drogi powiatowej w Kierzu Niedźwiedzim.

Radny Pan Maciej Gibas zgłaszając swoje interpelacje powiedział:

- po stopnieniu śniegu pojawiły się śmieci, czy można w związku z tym w niektórych punktach umieścić kosze na śmieci,
- zaczęto łatać dziury na drogach. Dlaczego prace te wykonuje się wtedy, kiedy jest mokro?

- w świetlicy wiejskiej przy ul. Kolonia ściana od strony wschodniej jest mokra,

- w dalszym ciągu jest nierozwiązana sprawa PKPS.

Następnie głos zabrał Radny Pan Zygmunt Kocia, który zgłosił następujące sprawy:
- poprosił, aby przy skręcie z ul. Kolonia w ul. Polna umieścić napis z nazwą ulicy zawierający informacje o numeracji posesji „od” „do”,

- stwierdził, że w dalszym ciągu brak jest przystanku przy ul. Kościelnej i zapytał kiedy wreszcie będzie,

- nawiązując do zaśmieconych ulic (głównie przez dzieci), zaproponował zorganizowanie      w szkołach zajęć edukacyjnych na ten temat. Należałoby także powiesić kosze.

Pan Jarosław Zbroja stwierdził, że w jego sołectwie śmieci są pozbierane, należałoby          je tylko wywieźć.
Szczepanów – trzeba dowieźć nowy żużel.

Rutka – brak normalnego dojazdu. Prośba o naprawienie i nawiezienie żużlu.

Radny Pan Wojciech Płusa poinformował, że chodnik w Grzybowej Górze po zimie całkowicie się rozszedł, na skutek podmywania przez wodę, wymaga pilnej naprawy.
Jeśli chodzi o uruchomienie kopalni i budowę ośrodka wypoczynkowego w Grzybowej Górze, to trzeba będzie się liczyć ze wzmożonym ruchem.

Zaproponował rozważenie pomysłu dotyczącego tablic informacyjnych w sołectwach, które są zalepiane ogłoszeniami i plakatami różnych firm. W Skarżysku-Kamiennej takimi tablicami zajmuje się wynajęta do tego celu firma i nie ma problemu z „dzikimi” ogłoszeniami i plakatami.
Pan Gabriel Szewczyk poruszył następujące tematy:
- w związku z tym, że m.in. ogłoszenia dotyczące aktualizacji rejestru gruntów były skutecznie zalepiane, może należałoby umieścić na tablicach napisy, że są one przeznaczone wyłącznie na ogłoszenia urzędowe,

- na drodze obok posesji Pana Lucjana Gładysia należałoby ograniczyć tonaż wjeżdżających tam samochodów, gdyż jest to droga dojazdowa do pól.

- osoby, które nie mają umów na wywóz śmieci należy pilnie zmobilizować do ich zawarcia. W przeciwnym przypadku osoby, które do tej pory solidnie płaciły, przestaną to robić.

Radna Pani Krystyna Staszewska zgłosiła postulat o umożliwienie dojazdu mieszkańców Lipowego Pola do Ośrodka Zdrowia w Skarżysku Kościelnym (np. poprzez uruchomienie linii autobusowej lub BUS).
Stwierdziła, że należałoby wymyślić jakiś sposób, aby pomóc ludziom starszym, powyżej 80 roku życia. Nie chodzi tu o pomoc finansową, ale o zwykłą ludzką życzliwość.

Poprosiła także o możliwość dofinansowania biletów MKS dla osób powyżej 75 roku życia.

Pani Maria Kulik zapytała, czy od ostatniej sesji zmieniło się coś w sprawie dróg: Olszynki     i Polnej.

Pani Alicja Pasis poprosiła o przegląd oświetlenia ulicznego w całej Gminie i uzupełnienie braków.

Sprawa przystanków – kolejne przystanki są dewastowane, mieszkańcy wzywają policje, która przyjeżdża po 50 minutach od zgłoszenia, kiedy już nikogo nie ma na miejscu.

Sprawa przepustu przy ulicach: Św. Anny i Staffa – prośba o przekopanie tam, gdzie jest to możliwe.

Ad.7. Sprawozdanie z pracy Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Skarżysku Kościelnym w 2009r.

Wobec braku dyskusji sprawozdanie Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zostało przyjęte bez zastrzeżeń. 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad – rozpatrzenia i podjęcia uchwał.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
Ad.8. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2010 rok - wyjaśnień na ten temat udzieliła Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka. Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy, z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 2 radnych nieobecnych (M. Rymarczyk i B. Bąk) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwałę przyjęto do realizacji.

Z uwagi na to, że punkt 9 porządku został już zrealizowany , Przewodniczący Rady przeszedł do punktu 10.

Ad.10. Zmiany składowe stałych komisji Rady Gminy - projekt nr 3. Składy komisji stałych zostały uzupełnione w związku z wyborem 2 radnych w wyborach uzupełniających do Rady Gminy (Wojciech Płusa i Krystyna Staszewska). Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy, z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 2  radnych nieobecnych (M. Rymarczyk i B. Bąk) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwałę przyjęto do realizacji.

Ad.11. Wyrażenie zgody na współdziałanie Gminy Skarżysko-Kamienna i Gminy Skarżysko Kościelne w celu realizacji przez MPWiK Sp. z o.o. w Skarżysku-Kamiennej projektu pod nazwa „Budowa i modernizacja kanalizacji sanitarnej w Skarżysku-Kamiennej i Skarżysku Kościelnym” oraz wydzielenia na ten cel odpowiednich środków.
Sekretarz Gminy Pan Zdzisław Woźniak poinformował o wprowadzeniu autopoprawki w § 1 uchwały i zaznaczył, że taką samą uchwałę podejmuje Rada Miasta Skarżysko-Kamienna. Pani Danuta Barwicka poinformowała, że w późniejszym czasie będzie jeszcze podejmowana uchwała dotycząca naszych konkretnych udziałów.

Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy, z uwagi     na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały     pod głosowanie w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 2 radnych nieobecnych (M. Rymarczyk i B. Bąk) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwałę przyjęto do realizacji.

Projekty uchwał z punkt 12 i 13 porządku obrad zostały po dyskusji radnych i na wniosek 

Wójta Gminy wycofane, w związku z tym Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr przeszedł do wprowadzonego na wniosek Wójta Gminy projektu Nr 7 uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego.
Pani Skarbnik Danuta Barwicka wyjaśniła, że zmieniła się wysokość współfinansowania    
 i w związku z tym będziemy podpisywać nowe porozumienie. Radna Pani Alicja Pasis zaznaczyła, że otrzymaliśmy tylko 30% dofinansowania z RPO.
W związku z brakiem dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 13 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 2  radnych nieobecnych (M. Rymarczyk i B. Bąk) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwałę przyjęto do realizacji.

Ad.14. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

Odpowiedzi na interpelacje radnych udzielił Wójt Gminy Zbigniew Celski, który na wstępie zwrócił się do sołtysów, aby jeszcze raz odwiedzili mieszkańców i poinformowali ich w jaki sposób wyjaśnić wszelkie wątpliwości związane z podatkami.

Odwodnienie boiska na leśniczówce – nie mam jeszcze na ten temat wiedzy. Dałem zadanie pracownikom (K. Krupa i P. Piwowarczyk), aby zgłębili ten temat. Należy zaznaczyć, że jest to teren pod zarządem Zakładu Melioracji w Kielcach i dlatego bez zgody nie możemy tam wejść. Nawet jeśli taka zgoda będzie, to nie możemy zapłacić za prace wykonane na czyimś terenie. Może to ktoś zrobić jedynie w czynie społecznym.

Jutro będzie projekt umowy w sprawie boiska. Dopiero po podpisaniu umowy będzie można podjąć jakiekolwiek działania w tym temacie.
Odp. dla D. Mendak – jestem również za utwardzeniem drogi do Pani Staszałek, nawet         za asfaltem. Zakręt na Świerczek i chodnik jest w gestii Starostwa Powiatowego. Jeśli chodzi o budowę chodników, to niektórzy mieszkańcy ul. Kolonia zwracają się o odszkodowania     za teren zajęty pod budowę chodnika. Starosta nie chce konfliktów z mieszkańcami, więc     na budowę chodnika będzie trzeba z pewnością poczekać.

Odp. dla M. Sasal – na temat budowy drogi w Kierzu Niedźwiedzim odpowiedzi udzielił Starosta. Ja z pewnością siądę do rozmów w tej sprawie. 

Pozimowe naprawy dróg będą sukcesywnie wykonywane.

Odp. dla M. Gibas – śmieci są plagą, ale jest to wina mieszkańców , którzy je wyrzucają.

- Jeśli chodzi o dziury w nawierzchniach dróg, to mimo wody trzeba będzie je naprawiać.

- Sprawa mokrej ściany w świetlicy – w tej chwili stowarzyszenie pisze wnioski na remont      i ocieplenie świetlicy.

Odp. dla Z. Kocia:

- numeracja ( sprawa ul. Polnej)jest w trakcie realizacji,

- przystanki – czekają na zainstalowanie (w Grzybowej Górze już jest, będzie i przy ul. Kościelnej). Jednak jeżeli będą w takim tempie dewastowane, to lepiej byłoby je sprzedać, zostawić słupy i sprawa załatwiona. Sprawy dewastacji są każdorazowo zgłaszane na policję, czekamy na efekty.

- porozmawiam z dyrektorami szkół w sprawie edukacji dzieci w temacie śmieci.

Odp. dla J. Zbroja - jutro zajmiemy się żużlem.

Odp. dla W. Płusa -- chodnik w Grzybowej Górze będziemy naprawiać,

- zastanowimy się nad oddaniem w dzierżawę tablic informacyjnych w sołectwach.

Odp. M. Sasal - - zajmiemy się naprawą dekla na studni.

Odp. dla K. Staszewska - porozmawiamy w sprawie uruchomienia linii BUS, aby umożliwić dojazd do Ośrodka Zdrowia.
- ceny biletów i ulgi zależą do MKS (takie ceny i zasady ustalił MKS i my nie mamy na to wpływu).

Odp. dla M. Kulik - sprawa ulic Polnej i Olszynki – poszliśmy krok do przodu. Niebawem będzie dokumentacja budowlana. Dla ul. Polnej załatwiliśmy sprawę geodezji, geodeta już zakończył pracę.

Odp. dla A. Pasis -- będzie wykonany przegląd oświetlenia ulicznego,

- przepust również zostanie naprawiony.

Na koniec Pan Wójt Z. Celski nawiązał do tematu śmieci. Stwierdził, że powieszenie koszy na słupach nie załatwi sprawy, gdyż będą one bardzo szybko napełniane, a nawet podpalane.

W kwestii umów na wywóz śmieci – na następną sesję zostanie przygotowany wniosek          o zatrudnienie strażnika w Gminie.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr zwrócił się do Radnych z prośbą o złożenie pism w sprawie pisemnych odpowiedzi na interpelacje.

Ad.15. Wolne wnioski i zapytania.

Pan Paweł Wiatr poprosił, aby przyjęte projekty uchwał były podpisywane również przez Wójta.

Radny Pan Wojciech Płusa poprosił o umieszczenie znaków stop w Grzybowej Górze. 

W odpowiedzi Pan Wójt Z. Celski powiedział, że wystąpimy w tej sprawie z oficjalnym pismem do Starostwa Powiatowego.

Pan Płusa nawiązując do pisanych przez stowarzyszenia wniosków powiedział, że w chwili obecnej stowarzyszenie pisząc wniosek musi wykazać, że posiada środki własne                   na przedsięwzięcie. Gmina nie będzie już w tym uczestniczyć.

Sołtys Pan Zenon Jaworski nawiązał do stanu dróg żużlowych w Gminie. Poprosił o ich przegląd i naprawę. 

Przewodniczący Rady Sołeckiej Pan Waldemar Dwojak zaprosił wszystkich na zebranie wiejskie w Grzybowej Górze w najbliższą niedzielę. 

Nawiązując do pomysłu zatrudnienia strażnika w Gminie, powiedział że można dojść          do porozumienia z inną Gminą i taki strażnik mógłby pracować dla obu Gmin.
Pan Waldemar Kwiatkowski podziękował za podjęcie dzisiejszej uchwały w sprawie kanalizacji.

Radny Pan Zygmunt Kocia wracając do tematu ulicy Kościelnej stwierdził, że jest to najgorsza ulica asfaltowa w Gminie pod względem stanu nawierzchni. Jeśli Starostwu zabraknie pieniędzy z przetargu, to co będzie z tą ulicą. Należałoby w niektórych punktach podnieść poziom ulicy, skuć stary asfalt i wykonać solidnie nową nawierzchnię.

Radny Pan Jarosław Zbroja jeszcze raz nawiązał do sprawy podatków i stwierdził: cieszy mnie to, że wszyscy wychodząc od Pana Wójta są zadowoleni. Co jednak z tymi ludźmi, którzy nie mogą samodzielnie do Pana przyjść.

Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że może dotrzeć do nich sołtys, udzielić wyjaśnień, dostarczyć odpowiednie druki, które po uzupełnieniu dostarczy do Urzędu Gminy. 
Ad. 16 Zakończenie obrad sesji.

 Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął w dniu 04 marca 2010r o godz. 1650 obrady XLI-ej Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.
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