P R O T O K Ó Ł Nr 10/10

z posiedzenia XLIX (czterdziestej dziewiątej) w kadencji 2006-2010 Sesji Rady Gminy
w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 28 września 2010r w lokalu Urzędu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr o godz.1500 dokonał otwarcia obrad XLIX w bieżącej kadencji Sesji Rady Gminy. Na podstawie listy obecności stwierdził, że w posiedzeniu udział brało 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi kworum prawomocne do podejmowania uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 2 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewidywał:

1. Otwarcie obrad sesji

2. Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.
4. Wystąpienie zaproszonych gości.

5. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

6. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

7. Informacja z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2010r.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
8. Zobowiązanie Dyrektora Szkoły do udostępnienia kompleksu sportowo rekreacyjnego oraz placu zabaw dla ogółu społeczności.  
9. Przystąpienia i zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na rok 2011 na realizację projektu pn. „Przebudowa drogi gminnej nr ewid. 379010T w miejscowości Majków ul. Dębowa na długości 636,55 mb”.

10. Szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r o działalności pożytku publicznego o wolontariacie projektów uchwał Rady Gminy Skarżysko Kościelne. 

11.Zmiany w budżecie Gminy na 2010r.  

12. Aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Skarżysko Kościelne.

13. Wynajmowanie lokali socjalnych na terenie  Gminy Skarżysko Kościelne.

14. Zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy na realizacje zadania „Przebudowa drogi powiatowej nr 34478 Sadek – Kierz Niedźwiedzi w miejscowości Kierz Niedźwiedzi” w ramach programu Wieloletniego pn. „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 – 2011”
15. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

16. Wolne wnioski i zapytania.

17. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad:

Ad.1 Otwarcia obrad XLIX w bieżącej kadencji Sesji Rady Gminy o godz. 1500 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 

Ad.2 Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał, a następnie zapytał czy są inne propozycje zmian do proponowanego porządku obrad? 

Wójt Gminy  prosił o wprowadzenie projektu uchwały nr 7 w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy na realizacje zadania „Przebudowa drogi powiatowej nr 34478 Sadek – Kierz Niedźwiedzi w miejscowości Kierz Niedźwiedzi” w ramach programu Wieloletniego pn. „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 – 2011”. Jest to uchwala intencyjna, termin złożenia wniosku na tę drogę upływa  30.09.2010r. jest to uchwała określająca warunki finansowania budowy tej drogi za którą powiat otrzyma dodatkowe punkty.
Radny Wojciech Płusa powiedział, że w dniu wczorajszym odbyły się posiedzenia 3 komisji stałych Rady Gminy i nic nie było zgłaszane do wprowadzenia na sesje. 
Radna Maria Kulik – powiedziała, że w dniu dzisiejszym nie ma czasu na dokładne  przeczytanie i przeanalizowanie tego projektu uchwały, rozumie że są sprawy pilne termin był znany sesji. 
Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski – powiedział, że zaistniała sytuacja wynikła od Starosty Skarżyskiego, który zwrócił się z pismem o podjęcie takiej uchwały wcześniej wystarczyła deklaracja wójta, wykonano dokumentacje na drogę w sołectwie Kierz Niedźwiedzi. 
Radny Powiatowy Pan Stanisław Czubak powiedział, że zmienił się regulamin przyznawania punktów w Narodowym Programie w tym roku doszły dodatkowe punkty przy uchwaleniu w/w uchwały intencyjnej. 
Radny Maciej Gibas – powiedział, że nie chodzi o treść uchwały tylko o zasady dotrzymania terminu,  żadnej odpowiedzi w tym temacie nie otrzymał są rzeczy które wymagają podjęcia  decyzji w trybie nagłym i wówczas można zwołać sesję. 

Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr przystąpił do przegłosowania zmiany do porządku obrad w wyniku, którego: 

-  „za” przyjęciem było 8 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 6 radnych

- przy 1 radnym nieobecnym w czasie głosowania (P. M. Rymarczyk,)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Zmiana do porządku obrad została przyjęta.

Ponadto Sekretarz Gminy prosiło aby dokonać wcześniejszej analizy pkt.13, a głosowanie odbędzie się w planowanej kolejności.
Z uwagi na brak innych propozycji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr przystąpił do przegłosowania proponowanego porządku obrad w wyniku, którego: 

-  „za” przyjęciem było 14 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 1 radnym (K. Staszewska)
- przy 1 radnym nieobecnym w czasie głosowania (P. M. Rymarczyk,)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad przyjęto jak na wstępie.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Pani Alicji Pasis Wiceprzewodniczącej Rady.

Ad. 3 Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis powiedziała, iż protokóły Nr 8/2010,  
z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 31 sierpnia 2010 r. i nr 9/10 z uroczystej sesji w dniu 11.09.2010r. były dostępne do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwróciła się z pytaniem czy są uwagi do tych protokółów. Uwag nie zgłoszono. 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poddała protokóły z przedostatniej
i ostatniej sesji pod głosowanie, w wyniku którego”

-  „za” przyjęciem było 14 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 1 radnym nieobecnym (M. Rymarczyk )

- na ogólną liczbę 15. Protokóły zostały przyjęte.

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.4 Wystąpienie zaproszonych gości.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy powitał społeczników którzy zajmowali się sprawami budowy kanalizacji Panią Janine Płusa, Kwiatkowskiego Waldemara, kwiaty 

i okolicznościowe dyplomy w podziękowaniu za pracę społeczną na rzecz budowy kanalizacji w Skarżysku Kościelnym wręczył Wójt Gminy, Przewodniczący Rady Gminy. 

Ad.5. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami – informację przedstawił Wójt Gminy, a mianowicie:
- w pierwszej kolejności złożył podziękowania za przygotowania uroczystości jubileuszowych z okazji 15-lecia reaktywowania gminy i wręczenia sztandaru gminie. Podziękował wszystkim fundatorom sztandaru którzy wpłacili na to konto ogółem 16 529,00zł .
- odbywają się zebrania wiejskie  aby złożyć wnioski do funduszu sołeckiego na 2011r.,
- odbyli spotkanie z mieszkańcami ul. Dworskiej poruszane były problemy wody w piwnicach.
Na obrady przybył  radny Pan Michał Rymarczyk Rada liczy 15 radnych.
- w Urzędzie Gminy znajduje punkt ubezpieczeń który działa oprócz PZU,

- odbył się  konkurs krwiodawców, z naszej gminy wręczał nagrodę dla Pana Bidzińskiego z ul. Kościelnej jednocześnie złożył podziękowanie wszystkim osobom biorących udział w tak zaszczytnym celu.

- odbyła się impreza „To i Owo na Ludowo” za pośrednictwem sołtysa P. Szewczyka przekazał  pozostałym osobom za przegląd i udział w organizowaniu słowa podziękowania.
- zakończono inwestycje na kwotę 188 571,23 w wokół Przedszkola w Skarżysku Kościelnym.

Ad.6 Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr – prosił o informacje na temat budowy drogi powiatowej na odcinku od krzyżówek do bazy miejscowej CPN,

- na ul. Południowej prosił o postawienie znaku tzw. „sierżanta”. 

Radny Jarosław Zbroja – zwrócił się do radnego powiatu: na rzece Żarnówce jest most  woda podmyła asfalt prosił aby poprawić stan, 

- drogi gminne: prosił na Szczepanów o żużel, a tłuczeń drobny na drogę Rudka, 

Radny Zygmunt Kocia – pytał po raz trzeci kiedy otrzyma raport w sprawie zagrożenia życia  mieszkańców przez bazę CPN w Skarżysku Kościelnym, 
- nie widzi działań w zakresie udrożnienia przepustów i wyprofilowania spadków progów  przy drogach powiatowych ul. Iłżeckiej są obiecanki, że będą zrobione jeszcze w tym roku  chciał poznać bliższy termin rozpoczęcia tych prac, brzegi są wyższe od nawierzchni asfaltowych, stojąca brudna woda jest rozjeżdżana przez samochody i rozpryskuje się na ludzi przechodzących w tych miejscach, kiedy zostaną wyprofilowane te pobocza, 

- powstały ubytki na ul. Kolonia należy je zabezpieczyć,
- czy jest termin wytyczenia geodezyjnego ulicy Urzędniczej,

- zapytał czy jest decyzja na wykonanie ronda na skrzyżowaniu czy jest zaprojektowane to rondo czy przetarg na prawo skręt, występuje duże zagrożenie na krzyżówkach z jakiego powodu nie jest ta sprawa nadal rozwiązana, 

- znajduje się 8 dróg gminnych w Skarżysku Kościelnym, których nawierzchnia jest żużlowa, przy modernizacji  odcinka drogi ul. 1-go Maja od ul Pięknej czy  nie długo będzie robiona ul Kościelna na pewnym odcinku czy nie można pozyskać dystraktu na te uliczki,
- na ostatniej sesji zgłaszał, że w środku chodnika obok zatoczki autobusowej przy ul. Kościelnej koło p. Śrębowatego stoi  betonowy słupek na wysokości oczu wisi tabliczka metalowa, myślał, że zostanie zlikwidowany, słupek ten utrudnia pieszym  ruch, drzewa miały być wycięte koła Kościoła.

Radna Krystyna Staszewska zapytała o możliwość wybudowania chodnika w Lipowym Polu Plebańskim. Na zebraniu wiejskim ta sprawa również była poruszana zwróciła się do radnego powiatowego Pana S. Czubaka o poparcie interpelacji o wprowadzenie tego zadania do budżetu powiatu na 2011r.

- na Lipowym Polu przy posesji 57 i 57A – należy odwodnić drogę jest to droga gminna
 i nawet na wytyczenie tej drogi mieszkańcy oddali część działek,
- na zebraniu zwrócono się z prośbą o zainstalowanie 2 przystanków autobusowych. 
Radny Wojciech Płusa prosił o informacje Wójta Gminy, która firma miała wejść na teren Gminy do niwelacji rowów.
Radna Alicja Pasis – powiedziała, że szkoda, że brakuje członka zarządu powiatu na sesji w dniu dzisiejszym ul. L.Staffa nie przejezdna, pozostał sam piach, środki na projekt były przeznaczone w budżecie Gminy, we wrześniu miał być ogłoszony przetarg na projekt i nic,
- kiedy będzie zrobiona kładka, żeby dzieci mogły bezpiecznie przechodzić, informacji nie mamy na ten temat,
- kiedy będzie robiona kanalizacja na ul. Św. Anny kiedy zostali mieszkańcy tej ulicy wycięci z kanalizacji planów czy mają na co liczyć  chodzi o konkrety?
- wyjazd z  Młodzaw na ul. Św. Anny brak znaku, że na tę drogę można skręcić,
- brak znaków poziomych na ul. Św. Annie.

Radny Powiatowy Pan Stanisław Czubak – poinformował, że złożył 9 interpelacji na ręce Przewodniczącego Rady Powiatu z ostatnich dwóch sesji termin odpowiedzi mija pojutrze, otrzymał odpowiedź ustną na nurtujące sprawy, a mianowicie:
- niwelację rowów ma wykonywać firma z Szydłowca, zakończy jedno zadanie przyjdzie do następnych, 
- ogłoszenie przetargu na dokumentację na ul. Staffa i ronda w Skarżysku Kościelnym ma  pokazać się lada dzień, wszelkie sprawy związane z przetargiem puści niebawem,
- na wąwóz w Majkowie niema dokumentacji, 

- Lipowe Pole budowa chodnika w obecnej takiej formie nie jest możliwe musi być rozgraniczenie działek, wykonanie dokumentacji i dopiero można chodnik robić muszą być wykonane czynności poprzedzające.
Ad.7 Informacja  z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2010r. – materiał każdy  radny otrzymał, wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy prosił o dyskusje nad powyższą informacją:
Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski odczytał opinię RIO do sprawozdania – opinia pozytywna, 

Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka odpowiedział na zgłoszone pytania komisji 
i pozostałych radnych.
W związku z braku dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał wniosek o zatwierdzenie informacji pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych. Informacja za I półrocze 2010r została przyjęta. 
Obrady opuścił Radny G. Szewczyk  o godz.1630.
Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
Ad.8 Zobowiązanie Dyrektora Szkoły do udostępnienia placu rekreacyjnego oraz placu zabaw dla ogółu społeczności – projekt uchwały analizowany był na posiedzeniach komisji  Rady Gminy, w związku  na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 14 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 1 radnym nieobecnym w czasie głosowania (G. Szewczyk )

- na ogólną liczbę 15. Uchwała została przyjęta do realizacji.
Ad.9 Przystąpienia i zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na rok 2011 na realizację projektu pn. „Przebudowa drogi gminnej nr ewid. 379010T w miejscowości Majków ul. Dębowa na długości 636,55 mb”  – w dyskusji głos zabrali:
Radny Zygmunt Kocia – powiedział, że mamy ul Kościelną na którą dofinansowanie jest w wysokości około 200tys.zł zakres robót znamy, że zamyka się w kwocie 400.000,00zł., a ul. Dębowa jest niewiele droższa, a koszt wynosi około 1 mln.zł.
Głos zabrał Kierownik Ref. Pan Andrzej Skrzypczak – odpowiedział, że kwestia ceny wynika z dokumentacji kosztorysu inwestorskiego, w przypadku ul. Dębowej dochodzi poszerzenie pasa jezdni, wykonanie kompleksowych chodników wzdłuż całej drogi i przebudowa rowów odwadniających, trzy grubości nawierzchni asfaltowej z stąd koszt inwestycji jest wyższy, natomiast na ul. Kościelnej będzie wykonywany inny zakres robot tzn. wykonanie nawierzchni asfaltowej nawierzchni  ścieralne j i wiążącej i 100m chodnika.
Radny Maciej Gibas - czy na ul. Kościelnej chodniki pozostaną takie jakie są czy jak przy ul. Dębowej. 
Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji Rady Gminy, w związku na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 14 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 1 radnym nieobecnym w czasie głosowania (G. Szewczyk )

- na ogólną liczbę 15. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.10 Szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r o działalności pożytku publicznego o wolontariacie projektów uchwał Rady Gminy Skarżysko Kościelne – projekt uchwały analizowano na posiedzeniach komisji Rady Gminy, w związku na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 14 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 1 radnym nieobecnym w czasie głosowania (G. Szewczyk )

- na ogólną liczbę 15. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.11 Zmiany w budżecie Gminy na 2010r  – w dyskusji głos zabrali: 
Radny Maciej Gibas – w wydatkach na planie wieloletnim  budowa sieci kanalizacji czy do 2012 r jest przewidziana budowa w Skarżysku Kościelnym.

Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka – odpowiedziała, że większość zadań przejęło do realizacji MPWiK, odkąd żeśmy przekazali i dlatego jest w wydatkach wieloletnich, a tu takiego zapisu nie ma.
Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 14 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 1 radnym nieobecnym w czasie głosowania (G. Szewczyk )

- na ogólną liczbę 15. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.12 Aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Skarżysko Kościelne - Pan Andrzej Skrzypczak  omówił analizę studium co w tym roku będzie jeszcze robione. Analiza jest konieczna z uwagi na zmiany w przestrzeni urbanistycznej wynikających z szeregu ustaw. 
Projekt uchwały analizowany był przez radnych na posiedzeniach komisji, w związku na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt pod głosowanie w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 14 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 1 radnym nieobecnym w czasie głosowania (G. Szewczyk )

- na ogólną liczbę 15. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.13 Wynajmowanie lokali socjalnych na terenie Gminy Skarżysko Kościelne – dyskusji głos zabrali:
Radna Alicja Pasis prosiła o wyjaśnienie w § 5 pkt.2 umowę zawiera się na czas oznaczony z czego to wynikało?
Pani Krystyna Wysocka pracownik – wyjaśniła, że ta uchwala jest opracowana na podstawie przedmiotowej ustawy i KC jeden z art. ustawy mówi że lokale wynajmowane są na czas oznaczony tak mówi przepis.
Radny Mirosław Sasal prosił o wyjaśnienie w Rozdziale II § 3 jak to na dzień dzisiejszy by wyglądało ile jest na to środków .
Pani Krystyna Wysocka  odpowiedziała, że robiła rozeznanie po innych gminach jest to kwota 1,50zł za m2.
Sekretarz Gminy prosił o wprowadzenie do podstawy uchwały przy ustawie samorządowej art. 21 ust.2 pkt. 2 i ust.3.

Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 14 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 1 radnym nieobecnym w czasie głosowania (G. Szewczyk )

- na ogólną liczbę 15. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.14 Zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy na realizacje zadania „Przebudowa drogi powiatowej nr 34478 Sadek – Kierz Niedźwiedzi
w miejscowości Kierz Niedźwiedzi” w ramach programu Wieloletniego pn. „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 – 2011” Projekt uchwały analizowano na posiedzeniach komisji  Rady Gminy, w związku na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt  pod głosowanie w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 13 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 1 radny 

- przy 1 radnym nieobecnym w czasie głosowania (G. Szewczyk )

- na ogólną liczbę 15. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.15 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych - przez Wójta Gminy, a mianowicie:
- ulica Kościelna przetarg rozstrzygnięty zadanie to realizować będzie firma „Drogmas” termin realizacji tego zadania do końca października br.,
- znaki drogowe zostanie zrobione rozpoznanie, 
- drogi gminne Szczepanów, Rudka trzeba na bieżąco uzupełniać,
- raport szkodliwości CPN dla mieszkańców należy w trybie szybkim przygotować,
- udrożnienie rowów – powinny zostać udrożnione ,
- doły na Kolonii co tydzień doły reperują,
- wytyczenie ul. Urzędniczej wystąpi o to należy ją urządzić fachowo ma być o szerokości 12m należy ją wytyczyć  geodezyjnie, 

- 8 dróg gminnych żużlowych będą asfaltowane po zrobieniu kanalizacji, na wiosnę rozpoczynamy kanalizacje Skarżyska Kościelnego,
- destrukt - firmy zabierają ten destrukt i odnowa go przerabiają, umówił się na taką rozmowę z wykonawcami przy rozpoczętych robotach,

- słupek autobusowy w chodniku przeszkadza zostanie usunięty, 
- chodnik w Lipowym Polu – należy zgłosić jako interpelacje na sesji powiatu,
- przystanki w Lipowym Polu jeśli jest potrzeba to uzupełnimy, należy takie przypadki uwzględnić we wnioskach funduszu  rad sołeckich do budżetu na 2011r gdzie ich brakuje,
- niwelacja poboczy firma wchodzi i wykona,
- zaległe trzy przetargi ul. Staffa, krzyżówki i chodniki, środki w budżecie mamy zabezpieczone czekamy na powiat kiedy ogłoszą te przetargi,
- kanalizacja św. Anna wniosek będzie składany na przełomie październik, listopada,
- znaki poziome będą malowane czekają na sprzyjające warunki atmosferyczne.
Ad.16 Wolne wnioski i zapytania.
Wójt Gminy  – odczytał podziękowania z gminy Łubnice za pomoc powodzianom,
- Wojewoda Świętokrzyski wręczyła dyplom dla gminy za udział w konkursie na najlepszą za akcje sportową wakacyjną w 2010r zajęliśmy IV miejsce,
Sołtys wsi Lipowe Pole Skarbowe Pan Włodzimierz Foch – powiedział, że został upoważniony przez mieszkańców sołectwa do przekazania ich prośby czy nie należało by podjąć prace w zakresie udrożnienia i wyprofilowania rowów przy ul. Skarbowej i ul. Wesołej, sytuacja jest taka, że woda nie ma odpływu, prosił aby te zadania znalazły się 
w planach roku  budżetowego.
Radny Jarosław Zbroja zapytał kiedy będzie zrobiona ul. Żeromskiego,
Sołtys Zenon Jaworski – zgłosił do namalowania pasów poziomych na Iłżeckiej przejście na ul. Urzędniczą, 
- ul. Kościelna przy zjeździe z CPN na ul. Kościelną nadlać asfaltu aby woda nie stała. 

Sekretarz Gminy – powiedział, że pasy firma maluje tam gdzie przejścia mają być usytuowane, przejście nie jest możliwe z Urzędniczej na ul. Iłżecką, wykonują to zgodnie 
z wytycznymi powiatu.
Radny Zygmunt Kocia – prosił o informacje na temat drożności ul. Polnej i ul. Olszynki

- prośba do Rady Sołeckiej aby te 2 przystanki w Skarżysku Kościelnym I były wykonane przy Panu Kubiku. 
Pan Andrzej Skrzypczak wypowiedział się na temat drożności ul. Polnej i ul. Olszynki. Projekt na ul Polną został wykonany i przekazany wystąpiliśmy o opinie do Zarządu taki obowiązek nakłada ustawa.
Ul. Olszynki projekt budowlany został wykonany składa się z 2 części drogowej 
i instalacyjnej w zakresie przekładki istniejącej sieci wodociągowej, przy projektowaniu  projektu mapy zostały zaktualizowane przez geodetę. Do zaopiniowania uzgodnień przedstawiciel MPWiK wyraził negatywną opinie w kwestii wszystkich przyłączy i stąd ta część musi być lepiej przygotowana, jeśli chodzi o ul. Polnej projekt jest w uzgodnieniu.
Radny Mirosław Sasal przedstawił informację od Lokalnej Grupy Działania zbliża się III kwartał br. aby grupy wystąpiły z koncepcjami, niebawem będzie przeprowadzone szkolenie do refundacji jest 136tys.zł., duże projekty odnowy wsi. Do 14 października 2010r jest nabór wniosków.
Ad.17. Zakończenie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknęła w dniu 28 września 2010r. o godz.1315 obrady XLIX-ej Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.

Protokolant

Anna Pocheć

PAGE  
4

