    P R O T O K Ó Ł Nr 1/07
z  posiedzenia IV (czwartej) w kadencji 2006-2010 Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 15 lutego 2007r w lokalu Urzędu Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr o godz.11oo dokonał otwarcia obrad IV w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy.

Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu.

Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji

2. Stwierdzenie kworum.

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

6. Wystąpienie zaproszonych gości.
7. Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami.

8. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.
9. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych
10.Sprawozdanie z pracy Gminnej Komisji ds Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
w Skarżysku Kościelnym za 2006r.

11  Uchwalenie  budżetu gminy Skarżysko Kościelne na 2007r.

a) przedstawienie opinii RIO


b) dyskusja


c) głosowanie

12. Uchylenie Uchwały Nr XXIV/127/04 z dnia 01.12.2004r w sprawie opłaty administracyjnej.
13. Uchwalenie Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, zasady wynagradzania za godziny ponad wymiarowe oraz godziny doraźnych zastępstw, nagród oraz niektórych innych składników wynagradzania, także za warunki pracy.
14. Przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Skarżysko Kościelne z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie działalności pożytku publicznego, na 2007 rok.
15. Zmiany do Uchwały Nr V/30/03 z dnia 27 marca 2003r w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla inkasentów.
16. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych

17. Wolne wnioski i zapytania.

18. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad:

Ad 1. Otwarcia obrad IV w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy o godz. 11oo dokonał Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr. 
Ad. 2 Następnie Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 3 Przewodniczący Rady Gminy przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4 Przewodniczący Rady Gminy poddał pod dyskusję porządek obrad do którego   wprowadzono zmiany, a mianowicie:
Wójt Gminy proponował w pkt.15 wprowadzić projekt uchwały w sprawie zmiany do Uchwały Nr V/30/03 z dnia 27 marca 2003r w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla inkasentów – podjecie uchwały  Nr IV/18/07, dodał iż zmiana ta polega  na zmianie załącznika  w uchwale z Nr V/30/2003r. Obecnie skończyły się zebrania wiejskie na których zostali wybrani nowi sołtysi, a którzy w gminie pełnią funkcje inkasentów należy uaktualnić ten wykaz.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poinformował, że oprócz tego w wolnych wnioskach przedstawi pisma które wpłynęły do Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy poddał w/w zmianę pod głosowanie w wyniku którego za wprowadzeniem było 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych. Zmiana została wprowadzona. 
Z uwagi na brak innych propozycji Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie porządek obrad, w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty jak na wstępie protokółu.

Ad.5 Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poinformował, iż protokół Nr 3/2006 
z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 29 grudnia 2006r był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Do protokółu nie zostały wniesione uwagi bądź zastrzeżenia. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy zgłosił wniosek o przyjęcie protokółu Nr 3/06 poddając go pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.
Ad.6 W zaproszonych gościach wystąpili:

P. Maciej Giermasiński – z-ca dyr. Agencji Rynku Rolnego Oddział Terenowy w Kielcach                                                                                              
który poinformował o restrukturyzacji mleka  w gospodarstwach rolnych
- jednocześnie zaproponował szklankę mleka dla ucznia koszt mleka wynosi 5gr za kartonik, proponują 4 smaki takiego mleka.

Wójt Gminy p. Zbigniew Celski prosił dyrektorów szkół o zainteresowanie się propozycją dyrektora aby wykorzystali to mleko w swoich szkołach dla dzieci. 

Następnie wystąpił Komendant Starzy Powiatowej p. Sylwester Hamera – który powiedział, że rok bieżący jest prawdopodobnie ostatnim, rokiem w którym będą istniały fundusze ochrony środowiska. Środki z tych funduszy, w poprzednich latach pozwoliły jednostkom Państwowej i Ochotniczej Straży Pożarnej na zakup wielu specjalistycznych pojazdów 
i innego sprzętu ratowniczo-gaśniczego. W związku z tym Komenda Powiatowa PSP poczyniła starania o wymianę użytkowanego od 1990r samochodu gaśniczego „Jelcz” na nowy. 
Koszt nowego pojazdu to kwota rzędu 700-800tys.zł. W celu realizacji Komenda Straży Powiatowej musi zgromadzić środki finansowe na pokrycie około 25% wartości pojazdu ( tj. ok. 200tys.zł). Część kwoty na ten cel jest w stanie wygospodarować w ramach własnego budżetu. Posiadają również gwarancję Starosty, dofinansowania z powiatowego funduszu ochrony środowiska w wysokości 60 tys. zł. Pozostałe środki chcą pozyskać z gmin z terenu powiatu skarżyskiego. W związku z powyższym komendant zwrócił się do władz  Gminy 
o dofinansowanie zakupu tego pojazdu w kwocie 25 tys. zł w zamian zadeklarował przekazanie samochodu z Komendy Powiatowej na rzecz jednostki OSP w Lipowym Polu.
Dodał, że wzorem lat ubiegłych Komendant Główny przekazuje środki dla jednostek OSP 
z Krajowego Systemu Ratownictwa Gaśniczego na dofinansowanie i modernizację straży. Deklarował, że będzie wspierał jednostki w Gminie Skarżysko Kościelne. Apelował 
o przychylność radnych w podejmowaniu decyzji.

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr  poinformował, że pismo to było analizowane przez komisje stałe Rady Gminy i jest w tej sprawie wypracowane stanowisko.
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – poinformował, że na terenie Gminy w Kierzu Niedźwiedzim będzie organizowana impreza powiatowa, dokładnych informacji na ten temat udzielił Prezes Straży OSP.
P. Zbigniew Góźdź – Prezes OSP w Kierzu Niedźwiedzim przedstawił informacje 
o działalności jednostki i planowanych obchodach Powiatowy Dzień Strażaka, pozyskują fundusze na ten cel od sponsorów, czynią również starania w Komendzie Powiatowej Straży 
i Wojewódzkiej. Apelował i prosił o przyznanie środków na zorganizowanie tej imprezy. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr prosił o pismo w tej sprawie. 

Komendant Straży Powiatowej p. S. Hamera – ustosunkował się do wypowiedzi p. 
Z Goździa, stwierdzając, że ta jednostka dopiero przez 3 lata jest jednostką, która rozpoczęła prawdziwą działalność. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – powiedział, że należy rozumieć, że wóz strażacki z Powiatu poszedł by do jednostki OSP Lipowego Pola, a z Lipowego Pola do jednostki OSP w Kierzu Niedźwiedzim. 

Następnie wystąpił P. Cz. Kusztal – Dyrektor MKS w Skarżysku-Kamiennej który powiedział o odbytym spotkaniu z Wójtem Gminy, który przekazał wszystkie wnioski Rad Sołeckich 
z terenu Gminy dla usprawnienia funkcjonowania MKS na terenie Gminy Skarżysko Kościelne. Dodał, że MKS stosując taryfę biletów ulgowych powoduje to, że brakuje 
w budżecie na podstawową działalność MKS-u, jako zakład są otwarci na różnego rodzaju uwagi i prosił aby w budżecie uwzględnić kwoty na dofinansowanie do MKS-u.
Radny Jarosław Zbroja – powiedział, że kilkakrotnie prosił o dodatkowe połączenie autobusowe sołectwa Michałowa, Majkowa z Urzędem Gminy, zwróciła się do niego firma  prywatna czy może uruchomić swój transport w tych sołectwach trwają negocjacje.

Przewodniczący Rady Sołeckiej z Grzybowej Góry p. Waldemar Dwojak – powiedział, że nie otrzymał odpowiedzi na zgłoszone wnioski do MKS-u chodzi o dodatkowy kurs autobusu linii nr 10.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – zapytał ile do MKS dopłaca Gmina Mirzec? 
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – prosił o wzmocnienie kursów autobusowych w niedziele, bądź dokonać ewentualnych przesunięć jak w piśmie. 

Dyrektor p. Cz. Kusztal – odpowiedział, że wnioski które wpłynęły do MKS wnioskują 
o uruchomienie dodatkowych kursów w godzinach o małym korzystaniu. Kursowanie autobusów po godz.19 – tej przynosi niski dochód. Z uruchomienia dodatkowych autobusów korzystać będzie mało pasażerów, są gotowi na rozmowy, od Rady Gminy zależy które linie są bardzo potrzebne, postara się wyjść naprzeciw wnioskom zgłoszonym przez Radę Sołecką w Grzybowej Górze. Z Gminą Mirzec współpraca nie układa się dobrze i Gmina nie dopłaca do MKS-u w Skarżysku - Kamiennej. 
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – przedstawił swoje sugestie co do kursowania linii nr 10.

Sołtys Stanisław Czubak – pytał czy na rentowność zakładu wpływ ma sprzedaż biletów miesięcznych.
Odpowiedzi udzielił p. Kusztal – że sprzedaż biletów ma wpływ na rentowność zakładu.
Radny Tadeusz Chyb – zapytał czy istnieje możliwość przedłużenia linii nr 22 w soboty 
i niedziele w Lipowym Polu.
Dyrektor Czesław Kusztal – odpowiedział iż posiadają pełne analizy kursowania autobusów, w godzinach popołudniowych gdzie ruch jest bardzo mały przychody są znikome uruchamianie dodatkowych kursów pociąga za sobą dodatkowe koszty.

Radny Mirosław Sasal – wypowiedział się na temat funkcjonowania firmy MKS zasadniczym elementem jest śledzenie tego rynku, zaniedbanie jest obecnie na trasach, kursuje 4 przewoźników i wożą ludzi w godzinach szczytowych, zapomniał MKS wejść na te odcinki.

Radny Michał Rymarczyk – pytał czy mieszkańcy jadący z przesiadką do Gminy mogą dojechać na tym samym bilecie z sołectwa Majkowa. 

Dyrektor p. Kusztal - wypowiedział się na temat częstotliwości przejazdu, brak środków na odnowienie taboru.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr dokonał podsumowania dyskusji i powiedział, że Rada Gminy rozważy pismo MKS ale prosił aby MKS wziął pod uwagę wnioski zgłoszone 
z naszego terenu.
Przewodnicząca KGW z Grzybowej Góry p. Magdalena Piętak – poinformowała, że zespół „Grzybowianki” uzyskał sponsora na zakup butów dla zespołu. Ponadto czynią starania aby ich produkt regionalny wpisać na listę produktu regionalnego.

Następnie wystąpił p. Zbigniew Zaborski sołtys wsi Majków – wystąpił z apelem do radnych, aby wzięli pod uwagę przy uchwalaniu budżetu jego uwagi, a mianowicie: w zestawieniach rzeczowych przy projekcie budżetu planowana jest jedna inwestycja, chodziło o oświetlenie uliczne i budowę chodnika w Majkowie, otrzymał gwarancję, że jeśli Gmina znajdzie środki to jest w stanie dokonać poszerzenie drogi od zakrętu do Kościoła jest to gwarancja 100%,  druga sprawa to droga L. Staffa też otrzymał gwarancję, że starostwo wejdzie, jeśli kanalizacji nie będzie to proponował przesunąć te środki, odwodnić drogę Św. Anny, poczyni starania aby tę drogę wyprostować. 
- zapytał czy w planie w programie gospodarki - wyroby azbestu są zagospodarowywane czy Gmina ujęła ich utylizację, jak się to będzie miało gdy osoba będzie chciała zmienić dach. Apel do radnych aby zabezpieczyli minimalne kwoty na przedstawione zadania.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr udzielił odpowiedzi, że kanalizacja będzie robiona napewno. 

Następnie głos zabrała Dyrektor Doskonalenia Zawodowego w Kielcach – Lilina Gorzakowska, która wystąpiła z ofertą szkoleń dla kobiet bezrobotnych, są to szkolenia bezpłatne zwracane są koszty dojazdu. Planowane są kursy: w zakresie obsługi komputera, języków obcych, księgowości komputerowej, fryzjerstwa, 

- dla osób pracujących język obcy dla początkujących, obsługa komputera, kierowca wózków będą to szkolenia bezpłatne.

Sołtys Stanisław Czubak – pytał czy te szkolenia dot. bezrobotnych.
Wszelkich wyjaśnień udzieliła P. Liliana Gorzakowska.
Ad. 7 Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – poinformował, że środki finansowe 
ze Starostwa na drogi są zablokowane z uwagi na spłatę kredytu na szpital, 

- powiedział, że uzyskaliśmy akceptacje starosty aby budować chodniki,
- przebudowa skrzyżowania, 

- budowa chodników w Majkowie, 

- odbył dwa spotkania z p. R. Wojcieszkiem Prezydentem Miasta; w sprawie lotniska, zjazd z ul. E 7, poruszano sprawy budowy kanalizacji,

- oświetlenie na drodze Granicznej

- brał udział w spotkaniu z Marszałkiem Województwa w Urzędzie Gminy,
- odbyła się uroczystość w Kierzu Niedźwiedzim z okazji rocznicy Powstania Styczniowego

- odbyło się uroczyste zakończenie ferii w Majkowie,

- uczestniczył w sesji Rady Powiatu; poruszane były sprawy stypendiów naukowych, stan szpitala miejskiego, otrzymaliśmy dofinansowanie do sportu z Powiatu w wysokości 300zł, 

- brał udział w konferencji w Urzędzie Wojewódzkim poruszone były sprawy „ bezpieczna szkoła”, 

- dodał, że istnieje możliwość pozyskania środków na świetlice środowiskowe z Unii Europejskiej,
Następnie przedstawił pismo ZOZ-u w Skarżysku-Kamiennej o wytypowanie przedstawiciela z gminy do Rady Społecznej w Powiecie Skarżyskim. 

- poinformował o odbytych zebraniach wiejskich, posiedzeniach  komisji stałych Rady Gminy. 

Poinformował, że od 01.03.2007r będą pełnione dyżury przez radnych w każdym sołectwie zgodnie z ustalonymi grafikami.
Złożył gratulacje wyboru nowym sołtysom i Radom Sołeckim.
Wójt Gminy złożył podziękowania starym sołtysom za prace na rzecz lokalnego społeczeństwa: p. Lidii Derlatce, p. Michałowi Rymarczykowi, p. Ryszardowi Łyżwie. 
 Ad. 8 Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami przedstawił p. Zbigniew Celski:
- przedstawił nowe składy osobowe Rad Soleckich z terenu Gminy, złożył podziękowania  za sprawne przeprowadzenie zebrań i złożył gratulacje nowo wybranym osobom.
- w zakresie budowy kanalizacji informację przedstawił pracownik p. R. Gładyś;

- posiadamy dokumentacje na Lipowe Pole, Skarżysko Kościelne i Lipowe Pole, spełnia warunki do Funduszu Spójności,

-odbyły się korekty dokumentacji do zadania III budowy kanalizacji aby umożliwić każdej posesji podłączenie się do sieci,

- odbyto spotkanie z przewodniczącymi budowy kanalizacji Majków, Skarżysko Kościelne, Świerczek, Grzybowa Góra – uzgodniono przebieg przykanalików do posesji.
Wójt Gminy poinformował, że od 01.02.07r pracuje nowy pracownik na stanowisku gospodarki ziemią. 

- odbyły się wybory do Izby Rolniczej w Kielcach – Sekretarz Gminy powiedział, że 
w wyniku przeprowadzonych wyborów na terenie Gminy - przedstawicielem do Powiatowej Świętokrzyskiej Izby Rolniczej z terenu naszej Gminy wybranym został P. Karczewski Tomasz zam. Skarżysko Kamienna płacący podatki w naszej gminie.

Ad. 9 Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych
Radna Bożena Bąk – zgłosiła brak tablic informacyjnych w Skarżysko Kościelnym II, 
- prosiła o remont przystanku w Skarżysku Kościelnym II tak jak na górce bez ławki, - zapytała czy poczyniono już w tym kierunku jakieś starania.
Sekretarz Gminy odpowiedział, że przystankami zajmuje się kierownik ZGK, przewidywany jest remont sukcesywny wszystkich przystanków.
Kierownik ZGK p. Kocia Monika – powiedziała, że za nową działalnością powinny iść pieniądze w związku z tym na ZGK powinny być przekazane.

Radna Maria Kulik – zgłosiła problem mieszkańców ul. Kolonii proszą o zabezpieczenie rowu przy chodniku, naprzeciwko byłej Mleczarni. 

Radny Jarosław Zbroja – prosił o dokonanie przeglądu dróg powiatowych,
- prosił na drogę Rudka o dwa samochody tłucznia,
- zgłosił do remontu drogę w stronę Szczepanowa powybijane dziury.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – powiedział, że powstanie plan co do dróg powiatowych kiedy które drogi będą robione.
Radny Dariusz Mendak – poruszył bezpieczeństwo pieszych, zwrócił uwagę na drogę Skarżysko Kościelne - Świerczek, na odcinku zakrętu w kierunku Świerczku miały miejsce wypadki śmiertelne, apelował o środki na wykonanie chodnika o długości 200m przy tym odcinku drogi, most na Kolonii zaśnieżone przejścia groziły niebezpieczeństwu.
Radny Michał Rymarczyk – zgłosił do remontu drogę Św. Anny droga po wybijana nie można jeździć, prosił aby chociaż uzupełniać powybijane doły,
- prosił o uzupełnienie znaków drogowych na drogach gminnych i powiatowych,

- przystanki; prosił o wymianę na ul. Żeromskiego.
Radna Alicja Pasis A. – wypowiedziała się na temat ul. Staffa stwierdziła, że jest to jedno bajoro, droga pocięta poprzez wodociągi, gazownictwo powiat nic nie zrobił przez 5 lat na tej drodze, zwróciła się z prośbą do Wójta Gminy o środki bo powiat nic tu i tak nie zrobi,
- przez Majków przebiega droga szybkiego ruchu czy gmina coś wie na ten temat, posiada mapki i wyrysy, że będzie robiony ślimak i będzie szła droga szybkiego ruchu, bez naszej zgody ktoś coś będzie robił na naszym terenie.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – pytał czy poczyniono prace o bezpieczne przejście przez drogę k/Urzędu Gminy. 

Ad. 10 Sprawozdanie z pracy Gminnej Komisji ds Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Skarżysku Kościelnym za 2006r. każdy radny otrzymał materiał wraz 
z zaproszeniem w celu zapoznania się wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy prosił o dyskusje w tym temacie.
Radna Maria Kulik – powiedziała, że ze sprawozdania wynika, że skierowano 20 wniosków osób które nie wyraziły zgody na przymusowe leczenie – jakie skutki są tego co komisja 
z tym dalej robi,
- wypoczynek dzieci wydano 8tys.zł. prosiła o bliższą informacje gdzie dzieci wyjechały 
i które to dzieci?

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – prosił o wyjaśnienie poz. 10 wydatki biurowe.

Wyjaśnień udzieliła p. Monika Mączyńska członek Komisji Alkoholowej;

- dofinansowanie było do obozu harcerskiego,
- z kolonii skorzystały dzieci z rodzinnego domu dziecka, 

- sfinansowano kolonie dzieci w górach wzięło udział około 8 dzieci z rodzin patologicznych

- artykuły biurowe: zakupiono artykuły niezbędne do pracy rocznej komisji, oraz zakupiono nagrody na świetlicę szkolna.
- osoby kierowane na leczenie odwykowe – po wpłynięciu wniosku na komisje zostaje wszczęte postępowanie w zakresie kierowania osoby na leczenie odwykowe. Osoba zgłaszająca się na komisje ma możliwości uczestniczenia w dobrowolnej terapii bądź jeśli nie wyrazi zgody na to, wniosek zostaje skierowany do Sądu.
Radny Tadeusz Chyb – powiedział, że chodzi chyba o kwotę 2000zł. Prosił o utrzymanie tego stanu dwa miejsca były finansowane z komisji. 

Radny Maciej Gibas – zwrócił uwagę, że dofinansowanie było 9 440zł, a nie 8 000zł. 

Ogłoszono przerwę w obradach od 1418 - do1446 .
 Ad. 11 Uchwalenie budżetu gminy Skarżysko Kościelne na 2007r:

a) przedstawienie opinii RIO

Wójt Gminy Zbigniew Celski - przedstawił uwagi ogólne do przedstawionego projektu budżetu, powiedział, że jest to budżet na miarę naszych możliwości w miarę normalny do poprzednich lat, są wykazane dwa priorytety: kanalizacja i dostosowanie SPZOZ do wymogów Unii Europejskiej koszt tych dwóch zadań wynosi około na 52mln. zł, natomiast wysokość budżet gminy opiewa na około 10mln zł. Nie wszystkie zgłoszone wnioski zostały uwzględnione.
Następnie Wójt Gminy zgłosił wniosek do projektu budżetu aby w załączniku  Rzeczowego Wykazu – ująć drogę gminną w Majkowie ul. Św. Anny -Wykaz Rzeczowy zestawienie znajduje się załączniku do uchwały budżetowej. 

Zadania zagospodarowanie placu gminnego i uregulowanie ul. Urzędniczej są uwzględnione w projekcie budżetu.
Następnie Wójt Gminy przedstawił opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach która była pozytywna. 
 
b) dyskusja

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr przedstawił informacje z prac Komisji Stałych Rady nad projektem budżetu, poprawki zostały komisji uwzględnione w projekcie budżetu.
Radna Alicja Pasis – przewodnicząca Komisji Oświaty prosiła o wyjaśnienie kwestii:

 – dlaczego kwoty na kanalizację zostały zmniejszone,
- i § 11 pkt 4 upoważnienie Wójta Gminy do zadań inwestycyjnych.
Ponadto powiedziała, że projekt budżetu jest zgodny z procedurą. budżetową jest dobry ponieważ przewidziano w nim wnioski do UE, przewiduje spłacenie kredytu żeby wejść bez obciążeń w następny rok.
Radny Mirosław Sasal – przewodniczący Komisji Budżetowej - powiedział, że komisja wszystkie wnioski analizowała i szczegółowo zostały omówione. Opinia Komisji do projektu budżetu na 2007r jest pozytywna.

Skarbnik Gminy – wyjaśniła zapis - § 11 pkt 4 stwierdzając iż zapis ten nie jest samowolą Wójta Gminy, jest możliwy taki  zapis przy wprowadzaniu inwestycji w tym samym dziale, nie między działami,

- załącznik wydatki faktycznie poniesione wydatki przez Urząd Gminy do końca roku, 
- linia kredytowa do wniosków UE była pokazana, 

Radna Bożena Bąk – powiedziała, że przez lata poprzednie zadanie utwardzenie łącznika od ul. Polnej do drogi w kierunku Zakładu Gospodarki Komunalnej zostało co roku przesuwane na następny rok prosiła o wyjaśnienie tej kwestii. 
Radny Zygmunt Kocia – powiedział, że na ostatnim posiedzeniu komisji mowa była o wykonaniu łącznika zgłosił wniosek aby w pkt.1. 3 drogi gminne lit.a i b wykonanie łącznika od ul. Iłżeckiej do ul. Polnej.
- jednocześnie dopisać pkt. 6 wykonać oświetlenie na ul. Granicznej i Łąkowej w Skarżysku Kościelnym,
- zgłaszał wielokrotnie sugestie o wykonanie parkingu przy cmentarzu miał być wykonany 
z budową ul. Kościelnej, proponował – w pkt. 6 uwzględnić wniosek – wykonanie oświetlenia na ul. Granicznej i Łąkowej w Skarżysku Kościelnym,

Wójt Gminy zgłosił sprostowanie do str. – pkt. 2 wykonać odcinek drogi w Skarżysku Kościelnym od ul. Iłżeckiej w kierunku Ujęcia Wody i pkt.3 od ul. Iłżeckiej w kierunku do ul. Południowej, 

- w pkt. 5. wykonanie - ul. Św. Anny, 

- w pkt. 6 - ul. Urzędnicza. 

Radny Mirosław Sasal – sprzeciwił się takim zapisom ponieważ Komisja Budżetowa pracowała dużo i wnikliwie nad projektem budżetu i wnioskami do tego projektu, ostatnia zmiana jaka się pokazała odnośnie ul. Urzędniczej miała na celu rozpoznanie kto jest właścicielem gruntu chcąc ją poszerzyć, miała być przygotowana informacja w tym zakresie, a nie włożenie tego zadania jako zadania inwestycyjnego, 

- odnośnie ul. Św. Anny należało zrobić rozpoznanie, co możemy stracić skąd możemy pozyskać środki.
Dodał, że jeśli zaczniemy tak pracować to wracamy wszystkie zgłoszone w dniu dzisiejszym wnioski do Komisji Budżetu celem ponownej analizy, albo wracamy do budżetu i go zatwierdzamy już z przyjętymi wnioskami komisji stałych. Nie wprowadzamy dodatkowych czynności nie ma umocowania finansowego na zadania zgłoszone w dniu dzisiejszym. 

Radny Gabriel Szewczyk – prosił o wykonanie oświetlenia na ul. Spokojnej w Grzybowej Górze.
Radna Maria Kulik – wypowiedziała się odnośnie ul. Urzędniczej jest to historia, a Radny Zygmunt Kocia tę sprawę ponawia.
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – wyjaśnił iż z ul. Urzędniczą będzie wiązała się budowa Ośrodka Zdrowia, trwają prace dokumentacyjne, czy będzie to możliwe to się okaże w czsie, nie możemy wprowadzić budowy ul. Urzędniczej, na obecną chwilę jest zabezpieczenie terenu pod tę ulicę. 

Wyjaśnił iż nie budujemy drogi Św. Anny są możliwości pozyskania środków z Urzędu Marszałkowskiego, a innych środków nie ma. 

Skarbnik Gminy – ustosunkowała się do prośby Radnego Szewczyka odnośnie oświetlenia ul. Spokojnej, dodała, że trzeba budować nową linie oświetlenia ulicznego, ZEORK nie widzi takiej możliwości, na tę chwilę brak środków w budżecie, a dopiero budować chodnik.
Radny Gabriel Szewczyk – powiedział, że jedną stroną ulicy można zrobić oświetlenie uliczne, a drugą chodnik.
Skarbnik Gminy powiedziała, że zapis w samej uchwale budżetowej nic nie da.
Radny Zenon Pik – powiedział, że nie zgadza się z wypowiedzią pani Skarbnik jeżeli bierzemy się za oświetlenie powoli wchodzimy w budowę chodnika. 

P. Monika Kocia – kierownik ZGK powiedziała że niema nic w projekcie budżetu, 
a obiecane było 7 tys. zł. 

- poruszyła sprawę przystanków prosiła o przesunięcie pieniędzy na ZGK z przystanków.

Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – odpowiedział, że 53tys.zł jest zaplanowane dla zakładu 
w tym 15tys.zł na inwestycje chodziło o połączenie sołectwa Kierz Niedźwiedzi do naszego wodociągu. 
Radna Maria Kulik – powiedziała, że nie pozwolono jej się wypowiedzieć  co do budżetu. We wtorek pracowały dwie komisje i sprecyzowały wnioski do projektu budżetu, proponowała w § 11 pkt 4 jednocześnie zgłaszając wniosek w tej sprawie, aby I część zapisu pozostawić tego paragrafu do słów „w ramach paragrafu” a drugą część zapisu odrzucić  „wprowadzenie nowych zadań inwestycyjnych rocznych”.
Radny Michał Rymarczyk – powiedział, że na komisji ten zapis jest wpisany jako zastrzeżenie komisji, a nie wniosek.
Radna Maria Arak – przewodnicząca Komisji Budżetowej potwierdziła, że zapis na komisji był wypracowany jako zastrzeżenie.
Radny Maciej Gibas - zgłosił wniosek formalny – aby w § 11 pkt 4 drugą część zapisu skreślić tj. zapis „wprowadzenie nowych zadań inwestycyjnych rocznych” jako zapis nie jest zgodny z art.22 Statutu Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał wniosek w sprawie skreślenia w § 11 pkt. 4 drugą część zapisu tj. „wprowadzenie nowych zadań inwestycyjnych rocznych”, pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 5 radnych, przeciwko 9 radnych i 1 radnym wstrzymującym się, na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek nie został przyjęty do realizacji.
Radny Janusz Kowalczyk – powiedział, że jest to zmiana techniczna nie wymaga głosowania. Następnie prosił aby w zestawieniu zadań na 2007 w Rozdziale II w pkt. 2 oświetlenie Lipowe Pole – wpisać uzupełnienie brakujących lamp Lipowe Pole Skarbowe. 

Radny Zygmunt Kocia - prosił o wniesienie pod obrady pkt. 2 oświetlenie ul. Granicznej 
i Łąkowej. 

Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – powiedział, że odbył spotkanie z  Prezydentem Miasta Skarżyska-Kamiennej w sprawie oświetlenia na ul. Granicznej to nie jest nasz teren, będzie to zrobione w późniejszym czasie.
P. Monika Kocia – powiedziała, że dotacje przedmiotowe w 2007r zaplanowano w wysokości  60tys. zł brak dotacji na inwestycje, na przystanki, chciała wiedzieć ile może się spodziewać na te zadania środków.

Wójt Gminy p. Zbigniew Celski - odpowiedział, że jest w budżecie 3 tys. zł na przystanki jak braknie to wprowadzi się zmiany.
Radny Maciej Gibas – powiedział, że zgodnie z § 47 Statutu Gminy prosił o pisemne uzasadnienie zapisu w § 11 pkt 4 czy jest zgodny z przepisami.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał pod głosowanie zmiany do Zestawienia rzeczowego zadań na 2007r tj.

- w części I w pkt.2 wprowadza się zapis -„ Skarżysko Kościelne łącznik od ul. Iłżeckiej do Ujęcia Wody”, 

- w pkt. 4 wpisuje się droga Św. Anny w Majkowie,

- pkt. 5 Bieżące remonty i utrzymanie zimowe dróg gminnych.

W części II do 2 dopisuje się Lipowe Pole Skarbowe

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał powyższe zmiany pod głosowanie w wyniku którego za przyjęciem było 9 radnych, przeciwko 3 radnych, wstrzymujących się 3 radnych, na ogólną liczbę 15 radnych. Zmiany zostały przyjęte do projektu budżetu.

c) Po wprowadzeniu zmian Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał pod głosowanie projekt uchwały budżetowej na 2007r, w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
 Ad. 12 Uchylenie Uchwały Nr XXIV/127/04 z dnia 01.12.2004r w sprawie opłaty administracyjnej.
Wyjaśnień udzieliła p. Skarbnik Gminy, która powiedziała, że uchylenie tej uchwały wynika z ustawy o opłatach lokalnych. 
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
 Ad. 13 Uchwalenie Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, zasady wynagradzania za godziny ponad wymiarowe oraz godziny doraźnych zastępstw, nagród oraz niektórych innych składników wynagradzania, także za warunki pracy.

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – przedstawił stanowisko związków zawodowych do proponowanego regulaminu, a które było pozytywne, pozostała kwestia techniczna wprowadzenie dodatku mieszkaniowego do przedmiotowego Regulaminu.
Radna Alicja Pasis – jako przewodnicząca Komisji Oświaty przedstawiła stanowisko komisji, która pozytywnie opiniuje w/w regulamin. 

Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – dodał, że związki „ Solidarności”  zaproponowały podniesienie stawki wynagrodzenia za wychowawstwo nauczycielom w szkołach podstawowych i gimnazjum do 45 zł.
Radna Alicja Pasis - poinformowała, że komisja dyskutowała na ten temat ale utrzymała zapis dotychczasowy ponieważ dzieci w przedszkolu i szkole wymagają więcej pracy problem był dyskutowany. 
Radny Maciej Gibas – powiedział, że brak opinii związków na posiedzeniu Komisji Oświaty.
Przewodniczący Rady Gminy Paweł Wiatr – powiedział, że konsultacje były prowadzone zapis ustawowy został spełniony, prosił o obecność radcy prawnego na posiedzeniach sesji.
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
Ad. 14 Przyjęcie rocznego programu współpracy Gminy Skarżysko Kościelne z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie działalności pożytku publicznego, na 2007 rok – głos zabrał Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – który powiedział, że projekt uchwały został przygotowany po to aby organizacje pozarządowe mogły korzystać ze środków zewnętrznych, taką uchwałę należy podejmować co rocznie.
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
 Ad. 15 Zmiany do Uchwały Nr V/30.03 z dnia 27 marca 2003r w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla inkasentów – zmiany polegały na wprowadzeniu zmian po przeprowadzonych wyborach w jednostkach pomocniczych, ponieważ zostali wybrani nowi sołtysi, których należało ująć jako inkasentów w powyższej uchwale. 
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
Ad. 16 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – odpowiedzi udzielił Wójta Gminy p. Zbigniew Celski, a mianowicie:
- odnośnie tablic informacyjnych - są wykonywane, 

- barierki – będą wykonane,

- droga na Rudki – odpowiedział, że będzie robiony przegląd dróg w gminie przez pracownika i będą drogi robione sukcesywnie. 

- chodnik na odcinku niebezpiecznym w okolicach skrętu do Świerczku – Wójt Gminy odpowiedział, że sprawa będzie rozważona w trybie pilnym również przez starostę, 

 - uzupełnienie znaków drogowych odbędzie się. 

- odnośnie pętli w Parszowie Wójt Gminy odpowiedział że nikt z nim się nie konsultował nie wszyscy wiedzą o zmianach administracyjnych gmin, 
- odnośnie przeprowadzania dzieci przez Krzyżówki – odpowiedział iż kwestie te przedyskutuje z dyrektorem szkoły. 
Radna Alicja Pasis – pytała czy wystąpiono z pismem o przeprowadzeniu konsultacji w sprawie prowadzenia robót na naszym terenie.
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski odpowiedział że nie.
 Ad. 17 Wolne wnioski i zapytania.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr przedstawił pismo Starostwa Powiatowego jakie wpłynęło do Rady Gminy o wytypowanie kandydata na członka Rady Społecznej przy Zespole Opieki Zdrowotnej w Skarżysku-Kamiennej. Zaproponował p. Bąk Bożenę, propozycje tę Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał pod głosowanie w wyniku którego za przyjęciem było 13 radnych, wstrzymujących się 1 radny i 1 radny nieobecny na ogólną liczbę 15 radnych. P. Bożena Bąk została zatwierdzona.
Na obserwatorów do komisji egzaminacyjnej w Gimnazjum powołani zostali członkowie Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych, Mirosław Sasal, Zenon Pik, Maria Arak,
Następnie Przewodniczący Rady Gminy poinformował o wprowadzeniu z dniem 01.03.2007r pełnieniu dyżurów przez Radnych zgodnie z ustalonymi harmonogramami prosił o ich respektowanie.

Następnie głos zabrał mieszkaniec Skarżyska Kościelnego p.         – który w swojej wypowiedzi poruszył sprawę młodzieży chodziło o dostępność do Internetu dla młodzieży. 

Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – poinformował o złożonych wnioskach przez dyrektorów szkół.
P. Stanisław Czubak – proponował utworzyć organ młodzieżowy. 

P. Zenon Jaworski – jako sołtys powiedział, że w Komisji Rolnej nie ma w składzie żadnego radnego ze Skarżyska Kościelnego do kogo ma się zgłaszać jako sołtys.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – proponował konsultować się z przewodniczącym Komisji p. Michałem Rymarczykiem. 

Radny Michał Rymarczyk – poinformował, że p. sołtys będzie zapraszany na Komisję Rolną.
 P. Stanisław Czubak – powiedział, że kosze które zostały zrobione stwarzają wielkie problemy przy opróżnianiu, poruszył sprawę śmieciową, aby Zakład Gospodarki Komunalnej przerobił te kosze obrotowo. Następnie poinformował o wynikach sportowych młodzieży.
P.              – powiedział, że w m-cu marcu Komisja Rolna i pracownik Urzędu Gminy od rolnictwa pomogli opracowywać wnioski na dopłat pomocowych dla rolników. 

P.            – wypowiedział się na temat dostępności dokumentów dla mieszkańców, pytał czy istnieje możliwość aby wszelkiego rodzaju uchwały, wnioski były wywieszane w gablocie w Urzędzie Gminy, aby na przykład można było przeczytać wnioski po sesji,
Powiedział, że na 5 komisji Stałych Rady Gminy żaden radny ze Skarżyska Kościelnego nie jest przewodniczącym żadnej komisji. 

Sekretarz Gminy p. Zdzisław Woźniak – odpowiedział, że Statut Gminy reguluje zasady dostępu do dokumentów dla mieszkańców. Prawo nie przewiduje wywieszania dokumentów na tablicy ogłoszeń. Uchwały Rady Gminy są wywieszane na tablicy ogłoszeń i jednocześnie umieszczane na stronie BIP Gminy.
Mieszkanka Skarżyska Kościelnego p.              powiedziała, że na zebraniach wiejskich mieszkańcy powinni być informowani o tematach poruszanych przez zewnętrznych gości np. przez przedstawiciela Agencji Restrukturyzacji Rolnictwa w Kielcach.

Radny Michał Rymarczyk - odpowiedział, że takie spotkania będą tego typu organizowane.
P. Beata Pastuszka Prezes ZNP – prosiła o odpowiedź na pismo które złożyła do Rady Gminy w sprawie dofinansowania konkursu tanecznego w szkole organizowanego w dniu 16.02.2007r w wysokości 400zł.
Radny Mirosław Sasal – odpowiedział, że na komisji budżetowej analizowane było pismo 
w tej sprawie ale były nie pełne materiały, podjęto decyzje że jeśli młodzież promuje gminę to należy przekazać taką kwotę.
Ad. 18 Zakończenie obrad sesji.
 Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz.1700 obrady IV –ej Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.
Na tym protokół zakończono.

Protokółowała – Anna Pocheć
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