P R O T O K Ó Ł Nr 7/07
 Z posiedzenia X (dziesiątej) w kadencji 2006-2010 Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 16 listopada 2007r w lokalu Urzędu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr o godz.1030 dokonał otwarcia obrad X w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stwierdził kworum prawomocne do podejmowania uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.
Porządek obrad przewidywał:
1. Otwarcie obrad sesji

2. Stwierdzenie kworum.

3. Przywitanie zaproszonych gości. 

4. Przyjęcie porządku obrad. 

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji 

6. Wystąpienie zaproszonych gości. 

7. Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami. 

8. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami. 

9. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych. 

10. Zmiany w budżecie gminy. 

11. Określenie wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

12. Wprowadzenie zwolnień w podatku od nieruchomości. 

13. Określenie wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych oraz wprowadzenie zwolnień tego podatku. 

14. Wprowadzenie opłaty od posiadanych psów. 

15. Uchwalenie trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego gruntów gospodarstw rolnych na których zaprzestano produkcji rolnej. 

16. Określenie wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

17. Ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej.

18. Obniżenie średniej ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku  rolnego na 2008r.

19. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

20. Wolne wnioski i zapytania.

21. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad:

Ad.1. Otwarcia obrad X w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy o godz. 1030 dokonał Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr. 
 Ad. 2 Następnie Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 3. Przewodniczący Rady Gminy przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4 Przewodniczący Rady Gminy poddał pod dyskusję porządek obrad do którego  wprowadzono następujące zmiany:

- Przewodniczący Rady Gminy złożył wniosek o wycofanie z porządku obrad pkt17 tj. podjęcie uchwały w sprawie opłaty adiacenckiej, poddając zmianę pod głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 14 radnych przy 1 radnym nieobecnym w czasie głosowania (M. Rymarczyk) na ogólną liczbę 15 radnych. Zmiana została przyjęta do realizacji. 
- drugi wniosek zgłoszony dot. wycofania z porządku obrad pkt.18 – tj. projektu uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia oraz wartości jednego punktu dla pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. W wyniku głosowania „za” przyjęciem było 14 radnych przy 1 radnym nieobecnym w czasie głosowania (M. Rymarczyk) na ogólną liczbę 15 radnych. Zmiana została przyjęta do realizacji.
- trzeci wniosek dotyczył wprowadzenia projektu uchwały w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej podjęcie uchwały Nr X/45/07. W wyniku głosowania „za” przyjęciem było 14 radnych przy 1 radnym nieobecnym w czasie głosowania (M. Rymarczyk) na ogólną liczbę 15 radnych. Zmiana została przyjęta do realizacji.
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – prosił o wprowadzenie w pkt 18 do porządku obrad projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku  rolnego na 2008r.

W wyniku głosowania „za” przyjęciem było 14 radnych przy 1 radnym nieobecnym (M. Rymarczyk) w czasie głosowania ogólną liczbę 15 radnych. Zmiana została przyjęta do realizacji.
  Po wprowadzeniu powyższych zmian Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał cały projekt porządku pod głosowanie w wyniku którego „za” przyjęciem było 14 radnych przy 1 radnym nieobecnym (M. Rymarczyk) w czasie głosowania na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad przyjęto jak na wstępie.
Ad. 5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji
 Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr powiedział, iż protokół Nr 6/2007 
z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 23 października 2007r był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Do protokółu nie zostały wniesione uwagi ani zastrzeżenia. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy zgłosił wniosek o przyjęcie protokółu Nr 6/07 poddając go pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym (p. Michał Rymarczyk ) w czasie głosowania na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.
Ad. 6 Wystąpienie zaproszonych gości:

W pierwszej kolejności wystąpiła poseł p. Maria Zuba – podziękowała za zaproszenie, oraz za wynik wyborczy uzyskany w naszej gminie. W swojej wypowiedzi poruszyła sprawę rolników, prowadzenia rozmów w zakresie szkoleń, 

- rozwoju przedsiębiorczości,
- namawiała do pozyskiwania środków z UE.
- podziękowania za działania w zakresie  konkursu dań regionalnych i pokarmów regionalnych – deklarowała chęć współpracy. 

Następnie wystąpił poseł p. Andrzej Bętkowski – podziękował za zaproszenie na sesje i za wynik wyborczy najlepszy jaki otrzymał w naszej gminie w całym powiecie i województwie. 

- pochwalił fakt zinformatyzowania obrad sesji,

- podkreślił bardzo dobrą współpracę z władzami gminy jeszcze jako starosta skarżyski,

- poinformował, że jest pełnoprawnym posłem, będzie pracował w 2 komisja sejmowych infrastruktury i komisji obrony narodowej.
P. Jolanta Król - główny koordynator w powiecie  konkursu na świąteczną potrawę regionalną, przedstawiła zasady konkursu II edycji. 

Wójt Gminy p. Zbigniew Celski - przedstawił wyniki gminnego konkursu na najlepszą potrawę świąteczną,
- poruszył ważną sprawę jak pomoc posłów przy kanalizacji

- prosił posłów o przedyskutowanie ustawy z zakresu opieki zdrowotnej w kwestii dostosowania ośrodków zdrowia do wymóg europejskich, powinny być środki z funduszy europejskich na ich modernizacje,
- poruszył problem oświaty – istnieje problem małych szkół, a przy prowadzonych inwestycjach  nie da się utrzymać tych wszystkich szkół bez wsparcia Państwa.
Ponadto zgłosił gminę do projektu powiatowego o informatyzacji powiatu do programu, gdzie 100% dotacji jest Ministerstwa, prosił posłów o pomoc i wsparcie w tym zakresie.

Następnie Wójt Gminy odczytał protokół z oceny pokarmów świątecznych konkursowych w ramach eliminacji wstępnych – pierwsze miejsce w gminie zdobyła potrawa „gąska grzybowianka” wykonana przez grupę z Grzybowej Góry, drugie miejsce pierogi wigilijne z jabłkami wykonane przez p.                  z Lipowego Pola.
Ogłoszono przerwa od 1130  do 1200.
Na posiedzenie przybył radny Michał Rymarczyk. 
Ad.7 Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami - przedstawił Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr:

- przeprowadzona została zbiórkę na remont Kościoła w Skarżysku Kościelnym podkreślił zaangażowanie duże rad sołeckich, strażaków, odniosło to pozytywny odzew, złożył podziękowania wszystkim uczestnikom.
- uczestniczył w sesji powiatu  skarżyskiego, na której zabierał głos Zbigniew Zaborski sołtys z Majkowa w dyskusji zgłosił problem dróg powiatowych na terenie gminy, 

- odbyły się obchody uroczystości Niepodległości, podziękowania młodzieży gimnazjalnej za udział i występy,
- pracowały komisje stałe rady gminy, 

- przypomniał o zawiadomieniach w kwestii wniosków lustracyjnych, poprzednie druki zostały zakwestionowane,

- powiedział o obchodach dni L. Staffa w Skarżysku-Kamiennej. 

Ad.8 Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami – przedstawił p. Zbigniew Celski, a mianowicie:
- przedstawił kolejne pismo potwierdzające, że projekt na budowę kanalizacji Skarżysko Kościelne – Skarżysko-Kamienna jest wśród projektów podstawowych w 94 wnioskach, obok jest 294 rezerwowe. Wójt Gminy dodał, że nie oznacza to że będzie dofinansowanie wysokie ciągle spada, w pre-umowie zagwarantowane było 71% to następne dokumenty mówią o 54% wciąż trwają rozmowy, istnieją kłopoty w niektórych miejscowościach są odwołania, brak ostatecznego dokumentu, 

- na złożone fiszki brak odpowiedzi – może będzie realizacja jednego wniosku na gminę, postawił na drogi gminne wszystkie realizowane będą te na które jest dokumentacja, decyzji w tej sprawie jeszcze nie ma.

- podziękowania sołtysom za roznoszenie decyzji w terenie odnośnie kanalizacji, jeszcze raz trzeba będzie taka samą robotę wykonać co do obecnej chwili, na każdym etapie musimy się liczyć z różnymi zmianami.
- w poniedziałek umówiony został z Prezydentem Miasta Skarżyska-Kamiennej i p. Stojkiem na temat taryf wody i ceny ścieków, 

Propozycje stawek wody i ścieków p. Stojek złożył u Wójta Gminy, który ma się odnieść do tego, nie później niż do 5 grudnia 2007r Rada Gminy do tego czasu musi podjąć decyzję, 
- odbył spotkanie na temat złożonego wniosku na szczeblu powiatu – na pozyskanie w 100% środków z Ministerstwa każda z gmin ma włożyć po 7tys.zł. brutto na koncepcje tego projektu i rozliczyć, aby elektroniczny obiekt dokumentów był na stronie powiatu,  podpisana została umowa w tym zakresie, jeśli się nie uda będziemy mieć dokument 
i należy szukać środków. 

- następnie Wójt Gminy odczytał protokół z dnia 15.11.2007r jest to odpowiedź na interpelacje dot. przejścia dla pieszych w Grzybowej Górze przy ul Słonecznej brak chodnika i nie ma możliwości wykonania, 

Radny Gabriel Szewczyk – stwierdził iż nie chodzi to o ul. Słoneczną lecz o pasy między Gadką a Grzybową Górą w kierunku ul. Podlesie należy to sprostować chodzi o inne  skrzyżowanie na Podlesie, 
 - przedstawił książkę wydaną przez Ministerstwo Rolnictwa gdzie opisany jest między innymi projekt Odnowy Wsi z Majkowa, złożył gratulacje jeszcze raz liderom tego wniosku.
Ad.9 Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poruszył problem bezpańskich psów wałęsających się w Skarżysku Kościelnym II k/domu dziecka p.          ,

Radny Mirosław Sasal wypowiedział się na temat stanu dróg w okresie zimy zróżnicowanie utrzymania zimowego, przez Kierz Niedźwiedzi nie sypany piasek, 
- droga gminna Świerczek – Kierz Niedźwiedzi odcinek łączący drogi powiatowe chodzi o to aby ten odcinek był posypywany na tych samych zasadach, aby zostało podpisane porozumienie na wykonanie usług w pełnym standardzie utrzymywania, 

Sekretarz Gminy p. Zdzisław Woźniak – udzielił odpowiedz, sytuacja się zmieniała na szczeblu powiatowym wygrały inne firmy niż poprzednie i było pytanie co z odcinkiem drogi Świerczek – Kierz Niedźwiedzi i odcinkiem w Lipowym Polu jest ustna informacja będzie podpisane porozumienie aby te odcinki były wykonywane w tym samym standardzie, na ul. Bocznej w Kierzu Niedźwiedzim nie ma jak nakręcać,  to pozostanie w naszej gestii jak ten problem rozwiązać.
Droga gminna od skrzyżowania w Lipowym Polu w kierunku mostu i w kierunku Młyna będą podpisane porozumienia żeby te odcinki odśnieżać.
Radny Gabriel Szewczyk – zgłosił problem dzikich wysypisk śmieci, zgłosił wniosek o powołanie komisji gminnej, aby zajęła w tej sprawie stanowisko.
- zgłosił odcinek ul. Spokojnej aby tę drogę w okresie zimy szerzej odśnieżać, 

- zadbanie o drogi gminne Podlesie, ul. Słoneczną, pług wjeżdża bardzo późno, 

- zgłosił problem psów bezpańskich.
Radny Dariusz Mendak – powiedział, że Rada Sołecka zwróciła się z pytaniem czy istnieje możliwość aby Urząd Gminy w ramach planu zagospodarowania przestrzennego gminy zabezpieczył działkę na plac zabaw dla dzieci, obecnie plac zabaw został wykonany na prywatnej działce.
Radny Michał Rymarczyk – zgłosił odśnieżanie ul. L. Staffa jest nie wykonywane.

Radny Jarosław Zbroja – prosił o tłuczeń na pętle koło szkoły, stwierdził iż równiarka zrobiła tylko szkody,
- prosił o zdjęcie skarpy na ul J. Pawła na zakręcie w kierunku cmentarza podczas opadów śniegu następuje zwężenie drogi, a brak jest chodników i są trudności w poruszaniu się.
- zgłosił wycięcie drzew – nikt nie chce pomóc od strony Urzędu Gminy te drzewa rosną przy drodze, a stwierdzono przez komisję, że w posesji, a nie w pasie drogowym co jest nie prawdą, prosił o sprawdzenie tego faktu jeszcze raz, prosił nie słuchać właściciela posesji. Prosił o sprawdzenie tego stanu jak najszybciej ponieważ ma ludzi którzy pracują do końca tego tygodnia to by pomogli przy tej wycince drzewa.
- prosił o dowiezienie piachu na pętle w Michałowie

Radny Tadeusz Chyb – prosił o wywiezienie piasku po zakrętach i przystankach na terenie całej gminy.
Radna Maria Kulik – pytała o ul. Olszynki na jakim etapie są prace.
Sekretarz Gminy p. Zdzisław Woźniak – odpowiedział iż sprawa ul. Olszynki jest odroczona.
Radna Maria Kulik pytała - o ul. Polną – czy posunęły się prace.
Sekretarz Gminy p. Zdzisław Woźniak – odpowiedział iż sprawa ul. Polnej, Powiat trzyma się terminów, procedura została wszczęta.
Radna Maria Kulik – zwróciła uwagę na rosnące tuje koło figurki przy Krzyżówkach są dwa drzewa do wycięcia, posadzono dwie tuje ale są duże i znowu to będzie zagrażać bezpieczeństwu ograniczają widoczność.
Sekretarz Gminy p. Zdzisław Woźniak – odpowiedział, że jest  komitet który opiekuje się figurką, są osoby które dbają na bieżąco o tę figurkę, jeśli będzie wola o przycięcie tych tui po uzyskaniu zgody komitetu zostanie to wykonane.  

Ad.10 Zmiany w budżecie gminy – projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach stałych komisji Rady Gminy, wszelkie kwestie zostały omówione i wyjaśnione. 
Skarbnik Gminy p.Danuta Barwicka wprowadziła auto poprawki związane  z wpływem środków na edukacje i opiekę wychowawczą materiały w tej sprawie wpłynęły późno 
i dlatego podawana jest ta zmiana na sesji. 

Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych, na ogólna liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.11 Określenie wysokości stawek podatku od nieruchomości - Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr powiedział, że w tym projekcie uchwały zostały uwzględnione auto poprawki i stawki podatku obniżono o 50% od stawek proponowanych przez Ministra Finansów. 
Skarbnik Gminy p. Danuta Barwicka przedstawiła nowe stawki wypracowane przez komisje Rady Gminy, które przedstawiła zgodnie z ustaleniami.
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych, na ogólna liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.12 Wprowadzenie zwolnień w podatku od nieruchomości - Skarbnik Gminy p. Danuta Barwicka wyjaśniła, że znikła pozycja - budynki i grunty zajęte na zakłady gospodarki komunalnej, wszystko inne pozycje pozostały jak w poprzedniej uchwale. 
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych, na ogólna liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.13 Określenie wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych oraz wprowadzenie zwolnień tego podatku - Skarbnik Gminy p. Danuta Barwicka wyjaśniła, że 
z propozycji komisji wynika, że w każdej pozycji należy podać nowe wyliczenia, podała nowe stawki pozycji które występują na naszym terenie. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr proponował, aby stawki pozostały na tym samym poziomie.
Radny Mirosław Sasal – prosił aby stawki tego podatku pozostały na tym samym poziomie co wypracowała komisja, ale chodzi też o inne samochody. 

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że inne by były nie zmienione. 

Radny Mirosław Sasal– powiedział, że stanowisko uzgodnione jest w tym temacie przez radnych. 

Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych, na ogólna liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.14 Wprowadzenie opłaty od posiadanych psów – w dyskusji głos zabrali:
Radna Alicja Pasis – pytała o wpływy do budżetu z tego podatku? 

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że w ciągu roku wpłynęło 30zł. 

Radny Gabriel Szewczyk - wystąpił z wnioskiem aby psy z podwórek były zarejestrowane
 i każdy pies w gminie.
Sekretarz Gminy Zdzisław Woźniak – powiedział, że głównie problem rozbija się o środki finansowe, 

- również powołanie straży gminnej stwierdził, że jest to ciężki temat ale do załatwienia, z kolei dojdzie 1 czy 2 osoby chodzi o dofinansowanie, po to jest policja aby zarobiła na siebie.  

Radna Maria Kulik – powiedziała, że chodzi tu przede wszystkim o edukacje ludzi. 

Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych, na ogólna liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.15 Uchwalenie trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego gruntów gospodarstw rolnych na których zaprzestano produkcji rolnej. 

Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych, na ogólna liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.16 Określenie wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych - z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych, na ogólna liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.17 Ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej – w dyskusji głos zabrali:
Sekretarz Gminy. Zdzisław Woźniak – powiedział, że chodzi o wydzielenie między innymi działek z ul. Polnej i ul. Południowej. 

P. Zbigniew Zaborski – zapytał czy w uzasadnieniu uchwały jest  to napisane.

Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 14 radnych, przy 1 radnym wstrzymującym się (Bąk B.) na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.18 Obniżenie średniej ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku  rolnego na 2008r – głos zabrali:
Radny Tadeusz Chyb – powiedział, że uchwala ta musi być podjęta, ponieważ stawka ustalona przez Ministra za 1q żyta jest zbyt wysoka.
Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – poinformował, że uchwałę tę wprowadzono ponieważ Minister Finansów ustalił cenę skupu żyta na kwotę 58zł za q żyta, po obniżeniu tej stawki będzie obowiązywała kwota 47 zł za 1q która jest podstawą do obliczenia podatku rolnego.
Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych, na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.19 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – odpowiedział Wójt Gminy p. Zbigniew Celski:
 – odnośnie bezpańskich psów jest to nadal problem,
- odśnieżanie dróg gminnych jest sprawą naszą ul. Spokojna - szerzej odśnieżyć, zostaną podpisane dodatkowe umowy na odśnieżanie niektórych odcinków dróg gminnych i za te metry będzie płacić gmina,

- odnośnie działki na plac zabaw w Świerczku działka ta jest prywatna, obok są działki które są własnością Agencji, przeprowadzi rozmowę  z szefem Agencji, że chcemy pozyskać 20ha, planujemy muzeum Rydna przy tych 2 działkach już przejętych, jeżeli na Świerczku jest działka Agencji to wystąpi z wnioskiem o przekazanie.
- kto odśnieża na terenie gminy – przedstawi wykaz firm które odśnieżają na terenie gminy 
i każdy sołtys otrzyma taki wykaz.
- skarpa k/ul. J. Pawła zostanie poprawiona, tłuczeń dowieziony, skarpa k/szkoły w Majkowie zostanie zrobiona,
- dzikie wysypiska śmieci – jest 2 pojemniki k/cmentarza do których jest wrzucany nawet eternit, 

- odnośnie powołania komisji do kontroli umów – odpowiedział, że będzie to 3 osobowa komisja; policja, p. G. Pypeć, sołtys.
- odnośnie wycinki drzew zostanie przeprowadzona wizja - 2 drzewa przy posesji k/p.          w Majkowie, drzewa nie stanowią zagrożenia, może należy wykonać tylko zabiegi pielęgnacyjne, 
Radny Jarosław Zbroja – powiedział, że nie prawdziwe informacje dochodzą do Wójta Gminy i sołtysa, podobna sytuacja jest z słupem.
Wójt Gminy odpowiedział, że sprawdzone zostanie e terenie czy notatka jest prawdziwa,

Ad.20 Wolne wnioski i zapytania.
P.                  – pytał czy w procedurze pozwolenia na budowę kanalizacji nie mamy przypadku, że spotkaliśmy się z jakimś odwołaniem. 

Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – odpowiedział, że mamy takie dwa przypadki w Lipowym Polu. 

P. Zenon Jaworski sołtys wypowiedział się na temat ścinki drzew na ul. Kolonii było do wycięcia 3 drzewa było zlecenia na 1 drzewo, pozostały do wycięcia jeszcze przy posesji 87B.
Radny Zygmunt Kocia – pytał kto będzie odśnieżał chodniki gdy pług przerzuci śnieg na chodnik, 

- wypowiedział się odnośnie potraw regionalnych, ludzie ponoszą koszty powinno być wparcie ze strony gminy na sfinansowanie dojazdów aby ludzie ci promowali te potrawy 
i gminę w regionie.
Wójt Gminy p. Zbigniew Celski – odpowiedział, że mamy ofertę na odśnieżanie chodników a które są własnością powiatu, ale jeśli je zrobiliśmy trzeba odśnieżyć, każdy przed swoją posesją powinien odśnieżyć chodnik, 

- każdy sołtys w gminie jaką osobę wskaże będzie miał do dyspozycji na okres zimy do posypywania ulic, bądź miejsc szczególnie zagrożonych w czasie zimy. 

Radny Gabriel Szewczyk – proponował zakupić odśnieżarkę. 

Sekretarz Gminy p. Zdzisław Woźniak – prosił o zgodę Rady Gminy na zakup takiej odśnieżarki. 
Radna Alicja Pasis – stwierdziła, że odśnieżarki są przydatne na odśnieżanie przy domach mieszkalnych, 

Radny Gabriel Szewczyk – wystąpił z wnioskiem KGW i zespołu Grzybowianek aby otworzyć punkt w którym by mogły być złożone instrumenty muzyczne z których by mogli korzystać i inni, proponował. Dyrektorowi Szkoły p. Strzelec, aby dzieci uczyły się grać na tych instrumentach. Z wrócił się z prośbą o pomoc w pozyskaniu takiego pomieszczenia na sprzęt i korzystanie z tego. 

Radny Jarosław Zbroja – wypowiedział się na temat słupa stającego na zakręcie, miał Wójt Gminy powołać komisje trójstronną aby dokonała wizji w terenie, dokumentację sporządzono z oględzin pod czyjeś dyktando, należy przestawić tego słupa. 

Wójt Gminy p. Zbigniew Celski powiedział, że jest zrobione zgodnie z projektem, a na logikę jest to wadliwe.
Ponadto powiedział, że następna sesja planowana jest w terminie 5.12.2007r należy odbyć w tym czasie spotkanie komisji w sprawie oświaty, dodał, że nie poradzimy sobie z takim stanem jak jest obecnie w oświacie, od września 2008r nie da się zaistnieć tak jak w obecnym stanie, dzieci jest mało i należy podjąć konkretne decyzje, to po prostu nie da się dla trojgu dzieci utrzymać w klasę czasu pozostało nie wiele, w m-cu grudniu musi być podjęta uchwała o regulaminie wynagradzania nauczycieli, druga sesja planowana jest przed Nowym Rokiem.
Propozycje przedstawi w regulaminie wynagradzania, jest rozwiązanie albo żeby szkoły małe prowadziło stowarzyszenie, albo należy się zastanowić jak ma funkcjonować przedszkole, stołówki, żywienie dzieci z GOPS-u, jaka ma istnieć sieć. Przeniesienie VI klas do szkoły w Skarżysku Kościelnym, ze szkoły w Kierzu Niedźwiedzim, Lipowym Polu, Grzybowej Górze, bez Majkowa, nie zwiększa się liczba oddziałów w Szkole Podstawowej w Skarżysku Kościelnym przychodzi 9 czy 8 dzieci do klas VI ze względów ekonomicznych i dla dobra dzieci, stan zatrudnienia obsługi jest tematem do dyskusji. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – prosił o szczegółowe przygotowanie materiału na ten temat; roczniki, propozycje wójta, stan obecny, symulacje. Albo robimy pewne przesunięcia regulaminem, do lutego przyszłego roku należy zatwierdzić sieć szkół, jest za kompleksowym rozwiązaniem tych spraw.
Radna Alicja Pasis – proponowała regulamin wynagradzania nauczycieli przedstawić najpierw związkom, a dopiero radnym. Radni muszą mieć opinie związków.
Ad.21 Zakończenie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz.15 obrady X –ej Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała – Anna Pocheć
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