P R O T O K Ó Ł Nr 13/08

Z posiedzenia XVI (szesnastej) w kadencji 2006-2010 Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 28 kwietnia 2008r w lokalu Urzędu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr o godz.1130 dokonał otwarcia obrad XVI w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 14 radnych, 1 radny nieobecny ( J. Kowalczyk) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stwierdził kworum prawomocne do podejmowania uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewidywał:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum.

3. Przywitanie zaproszonych gości. 

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

6. Wystąpienie zaproszonych gości.

7. Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami.

8. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

9. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

10. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej  z pracy za 2007r .
11. Sprawozdanie z budżetu gminy za 2007r.

      a) przedstawienie opinii RIO o sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2007r,

      b) przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej o sprawozdaniu z wykonania budżetu 
za 2007r,

      c) dyskusja,

      d) przyjęcie sprawozdania – głosowanie.

12. Podjęcie uchwały o absolutorium.

      a) przedstawienie opinii RIO o wniosku Komisji Rewizyjnej

      b) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej

      c) dyskusja

13. Zmiany w budżecie gminy Skarżysko Kościelne na 2008r.
14. Wprowadzenie zmian do Uchwały Nr XIV/60/08 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym 

       z dnia 29.02.2008r dot. wydawania czasopisma pt. ‘’ NASZA GMINA ‘’.

15. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych

16. Wolne wnioski i zapytania.

17. Zakończenie obrad sesji.

Przebieg obrad:

Ad.1. Otwarcia obrad XVI w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy o godz. 1130 dokonał Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr. 

 Ad. 2 Następnie Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 3. Przewodniczący Rady Gminy przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4 Przewodniczący Rady Gminy poddał pod dyskusję porządek obrad do którego wprowadzono następujące zmiany:

Wójt Gminy pan Zbigniew Celski – prosił o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie
zmian do Uchwały XIV/60/08 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 29.02.2008r dot. wydawania czasopisma pt. „ NASZA GMINA” do porządku obrad. Dodał iż zmiana ta jest konieczna ponieważ Sąd Okręgowy w Kielcach nie zarejestrował tego czasopisma z uwagi na występującą już taką nazwę gazety. W związku z powyższym musi być nadany nowy tytuł temu czasopismu.
Zgłoszoną zmianą Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 13 radnych przy 2 radnych nieobecnych (M. Rymarczyk, J. Kowalczyk) na ogólną liczbę 15 radnych. Zmiana została wprowadzona do porządku obrad

Po wprowadzeniu zmiany Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr przeprowadził głosowanie za zatwierdzeniem porządku obrad w wyniku którego „za” przyjęciem było 13 radnych, przy 2 radnym nieobecnych (p. J. Kowalczyk, M. Rymarczyk) w czasie głosowanie, na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad przyjęto jak na wstępie.

Ad. 5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji – wice-przewodniczący Rady Gminy
pan Tadeusz Chyb powiedział, iż protokół Nr 11/2007 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 

31 marca 2008 r. był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem czy są zmiany do tego protokółu.

Z uwagi na brak zmian poddał wniosek o zatwierdzenie protokółu Nr 11/08 poprzez głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 13 radnych, przy 2 radnym nieobecnych (p. M. Rymarczyk, J. Kowalczyk) w czasie głosowanie, na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.
Ad. 6. Wystąpienie zaproszonych gości.

W pierwszej kolejności wystąpiła pani Kowalik Marta, która powiedziała, że Klub 60+ w dniu 21 czerwca 2008r organizuje imprezę dla mieszkańców gminy i prosiła o wsparcie finansowe. Jednocześnie prosiła aby 1 radny wszedł do składu komitetu organizacyjnego, to też jest promocja gminy.
Następnie wystąpił pan Piotr Kowalik członek Rady Nadzorczej Spółki MPWiK, który poinformował o pierwszym posiedzeniu tej Rady, dodał iż brak jeszcze dokładnych informacji które mógł by przedstawić Radzie Gminy. 

Na posiedzenie sesji zaproszony został pan Dariusz Duda Komendant Powiatowy Policji w Skarżysku-Kamiennej, który wystąpił w sprawie dofinansowania przez gminę do zakupu radiowozu dla Policji, jest propozycja aby władze samorządowe powiatu skarżyskiego wspólnie wyegzekwowali sumę pieniędzy na zakup tego samochodu po 5tys.zł. Prosił o zrozumienie tej potrzeby jednocześnie złożył zapewnienie wówczas kiedy takie wsparcie otrzymają to zakupiony radiowóz będzie służył całemu powiatu skarżyskiemu. 
Radny Zygmunt Kocia – zgłosił temat do natychmiastowego załatwienia na ul. Urzędniczej w Skarżysku Kościelnym od godz.17-tej nie można przejść ta ulicą z uwagi na wałęsające psy, które stwarzają zagrożenie dla dzieci i ludzi.
- chodnikiem od krzyżówek przemieszcza się chodnikiem pies rasy Amstaf jest to rasa groźna   grozi to bezpieczeństwu, 

- zgłosił również problem przejazdy cyklistów ulica Iłżecką którzy rozwijają prędkość do 200km na godzinę.
Radna Alicja Pasis – zgłosiła, iż w centrum „Nad Żarnówką” w Majkowie młodzież przesiaduje do godz. 3oo rano wyrwali tuje, prosiła o kontrole patrolu policyjnego chociaż dwa razy w tygodniu.
Pan Dariusz Duda – odpowiedział, iż odnośnie psów będą działać wspólnie z władzami gminy 
i pociągać do odpowiedzialności, kwestia wandalizmu zwiększą służby policjantów, prosił o zaproszenia częstsze na sesje. Zapisał kwestie zgłoszona na dzisiejszej sesji i nie pozostawi bez echa.
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr prosił o pierwsze patrole, we wszystkich miejscowościach w całej gminie.

Komendant Dariusz Duda poinformował o nowej  koncepcji w zakresie przestępczości, od 

m-ca lutego po rozmowach z Wójtem podjęli uzgodnienia odnośnie patroli pieszych. Ponadto prosił o rozważenie służby ponad normatywne Policji, inicjatywa ta polega na tym iż w skali roku istnieje możliwość dodatkowych służb, dodatkowo płatnych zakontraktowanych realizowali by całkowicie zadania które będzie zgłaszał Wójt bądź radni. Opłata za te służby była by rzędu 2 500zł w kilku samorządach już takie służby funkcjonują. Patrol pieszy, a patrol  radiowozem różni się w zależności od skali problemów.
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski powiedział, że między dzisiejszą, a majową sesją problem ten musimy rozstrzygnąć, informował o tych służbach radnych. 

Ad.7. Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami – przedstawił Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr, a mianowicie:

- uczestniczy  w dwóch posiedzeniach Rady Powiatu: występują kłopoty finansowe związane z poręczeniem pożyczki dla szpitala miejskiego, 
- odbył spotkanie z dyrektorem Kieresem chodzi o drogi w Kierzu Niedźwiedzim, Majkowie, Lipowym Polu, wykonano projekt na drogę w Majkowie na odcinku 1,7km.
- odbyły się posiedzenia komisji Rady Gminy, omawiane były sprawy bieżące, jak również pismo sołtysów o podwyższenie za inkaso,
- odbył spotkanie z komendantem Straży OSP w sprawie dofinansowania dla jednostek OSP
i Policji, 

- poinformował iż 30 kwietnia 2008r upływa termin składania oświadczeń majątkowych przez radnych,
- odczytał zaproszenie na Piknik Archeologiczny Rydno który odbędzie się w dniach 9-10 maja 2008r przygotowywany przez miasto Skarżyska- Kamienna.
- trwa zbiórka publiczna na odbudowe wieży Kościoła na św. Krzyżu. 
Radna Maria Kulik – poinformowała iż uczestniczyła w imprezie zorganizowanej przez Przedszkole w Skarżysku Kościelnym, uczestniczyło 4 przedszkola, tematyka ekologia 
i lokalne środowisko,  
Radna Bożena Bąk – poinformowała, iż uczestniczyła w posiedzeniu w Rady Społecznej przy ZOZ w Skarżysku-Kamiennej, tematyką było omówienie planu finansowego na 2008r, podjęcie uchwały w sprawie zakupu sprzętu, na koniec m-ca czerwca br. zakończona zostanie budowa sali operacyjnej.
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr nawiązując do wypowiedzi Radnej Bąk Bożeny dopowiedział, że było to tematem sesji powiatu  sprawa budowy sali operacyjnej, koszt wzrasta, miasto i powiat spłacają kredyt,
- przedstawił pismo Wojewody Świętokrzyskiego w sprawie podpisu elektronicznego który będzie obowiązywał już od 1 maja br.
Ad. 8. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami – przedstawił Wójt Gminy:
- brał udział w zebraniach wiejskich w sołectwach Kierz Niedźwiedzi, Lipowe Pole, Skarżysko Kościelne, Majków, Grzybowa Góra, mieszkańców nie interesują żadne problemy,  ośrodkiem zdrowia brak zainteresowania, kanalizacją również, 
- odbył spotkanie z Prezesem MKS, rady sołeckie wszelkie problemy powinny zgłaszać, nowe rozwiązania, wszystko wróciło do normy, zgłosił problem połączenia autobusowego Michałowa z gminą, powiększenie obsługi,
- odbył spotkanie z Zarządem Powiatowym Dróg w kwestii wizji lokalnej  na krzyżówkach k/gminy, zniszczonej  nawierzchni  w Kierzu Niedźwiedzim, Majków droga w drutach – przedstawił pismo w tej sprawie. Była wizja lokalna na przystanku w Kierzu Niedźwiedzim. Przystanek  wzorcowy będzie  ustawiony w Lipowym Polu,
- odbył spotkanie w sprawie boiska w Skarżysku Kościelnym wszystkie koncepcje padły, rozważają  koncepcje na ul. Południowej.

Sołtys pan Stefan Kiełek proponował wykupić pole ale najpierw należy go przekwalifikować na tereny budowlane trwa ten proces 2 lata.
Sołtys Zenon Jaworski powiedział, że rozważają kupno działki pod boisko przy Kościelne   mają rozmawiać z księdzem w tym zakresie. 

- odbyły się 2 konkursy dot. ekologii i ochrony przeciwpożarowej,
- złożono pierwsze projekty organizacyjne szkół, prosił o spotkanie w tej sprawie komisji oświatowej, dyrektorów i przewodniczącego Rady Gminy,
- będziemy gościć międzynarodowy wyścig kolarski meta od Urzędu Gminy w Skarżysku Kościelnym do Urzędu Gminy Mirzec jest to impreza rangi międzynarodowej impreza odbędzie  w święto „Dzień Dziecka” ,
-  odbyło się pierwsze spotkanie na temat dożynek powiatowych które odbędą się w dniu 7.09.08 jako Gmina jesteśmy gospodarzami dożynek,  
- zawarliśmy umowę na dowóz osób nietrzeźwych do Izby Wytrzeźwień w Kielcach,
- będziemy składać wnioski w sprawach drogowych ( o ul. Południową, w Kierzu Niedźwiedzim i Św. Anna, wartość zadania 3mln.zł. i na dofinansowanie przedszkoli alternatywnych oprócz Kierza Niedźwiedziego 1 mln.zł.,
Ad. 9. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr – proponował zakupić tester do SPZOZ koszt 20tys.zł. do wykrywania bakterii przed użyciem antybiotyku,
Radny Tadeusz Chyb- zapytał o światłowód miał być w Lipowym Polu co z tym dalej,
- zgłosił stan techniczny przejazdu kolejowego w Lipowym Polu, 
- psy bezpańskie pojawiły się k/remizy w Lipowym Polu i pani            ,
Radny Maciej Gibas – zgłosił problem wodny iż ciśnienie kiedy przeszli do spółki MPWiK jest zmienne, powoduje to awarie z tego co usłyszał wiąże się z tym, że raz podłączeni jesteśmy pod wodociąg nasz, a drugi raz  pod miasto, należy powiadomić p. Stojka, wiąże się to ze wzrostem kosztów.
Radny Mirosław Sasal – powiedział, że inicjatywa w sprawie dróg powiatowych była już taka 
i co wynika z tego, zgłaszał remonty cząstkowe na drodze w Kierzu Niedźwiedzim i nie tylko, zniszczenie nawierzchni uniemożliwia przejazd i co w tym temacie zostanie zrobione. 
Radna Maria Kulik – powiedziała, że 3 lata temu były zapisane 2 drzewa do wycięcia na Krzyżówkach, to jest rzecz która można wykonać, nic nie zrobiono w tym względzie,

Radny Jarosław Zbroja – na zebraniu w Majkowie był to był marazm i nic się nie robi co by nie zgłosił, radni zgłaszają wnioski, interpelacje nikt nie sprawdzi i nikt się nie interesuje, nic się nie robi to co radni zgłaszają, miała być komisja trójstronna i nie może się doczekać i tak nic nie będzie z tego,
Radna Alicja Pasis –zapytała co z ul. Staffa najgorsza droga jaka może być w gminie, od 2001r powiat dla sołectwa Majków nic nie zrobił, 

- na budowę chodnika koło szkoły i zakole pieniądze w budżecie powiatu są na ten cel, ale okazuje się, że już ich nie ma, 

- ul. Św. Anny  prosiła aby dowieziono żużel pracownicy interwencyjni  rozrzucą, 

- w szkole w Makowie prosiła aby doświetlić plac zabaw dla dzieci i rozważyć założenie monitoringu 2 kamer które by odstraszały osoby nie pożądane, rynny pogięte, wyrwane tuje,
- prosiła o uzupełnienie asfaltu na ul. Dębowej,
- prosiła o interwencje w kwestii przywrócenia autobus MKS linii nr 5, co z ostatnim kursem o godz.1530.
- brak nadal jest umów na wodę,
- przy centrum „Nad Żarnówką” wychodzą niedoróbki, 

- w sali gimnastycznej w szkole w Majkowie okna mają 40 lat, które ze starości są obluzowały może dojść do wypadku, robi rozpoznanie w zakresie możliwość pozyskania środków zewnętrznych na ten cel.
Radny Zygmunt Kocia – pytał kiedy rozpocznie się budowa chodnika na ul. Kolonia i ul. Iłżeckiej, czy jest pozwolenie na budowę ośrodka zdrowia,
- co się zmieniło odnośnie przejezdności ul. Polnej koło posesji pana Kozery,
- prosił o pogłębienie rowu przy ul. Iłżeckiej k/ p.           o 50cm. Ludzie zasypują rów przy swoim mostku aby sąsiada ścieki nie przechodziły do ich rowu.
Radny Dariusz Mendak – powiedział, że nadal jest prowadzony handel obwoźny w dwóch przypadkach właściciele sklepów wypowiedzieli się na ten temat i czują się rozgoryczeni, że gmina nic nie robi w tym zakresie, oni odprowadzają podatki zatrudniają ludzi z terenu gminy, a przewoźnicy nic nie odprowadzają i nie opłacają, jeśli nic władza nie zrobi sprawa zostanie zgłoszona dalej.
Ad. 10. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej  z pracy za 2007r  - przedstawiła przewodnicząca
Radna pani Maria Arak. 
Ad.11 Sprawozdanie z budżetu gminy za 2007r.

      a) przedstawienie opinii RIO o sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2007r, 
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski przedstawił opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w sprawie realizacji budżetu za 2007r – opinia pozytywna. Powiedział, że był to budżet czyszczący przygotowujący do budżetu na 2009r, spłata kredytów nastąpiła w 100% bez zadłużenia weszliśmy w ten rok. Pozwoli to na podjęcie kredytów na kanalizacje i budowę ośrodka zdrowia, spłata kredytu to też inwestycja. Dodał, że spokojnie możemy myśleć o inwestycjach na lata następne. Podziękował za zrozumienie, powiedział, że wybrane zostały rzeczy które musiały być zrobione, dylematy występowały.
      b) przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej o sprawozdaniu z wykonania budżetu 
za 2007r,

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej pani Maria Arak przedstawiła opinie Komisji  
o sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2007r. – komisja nie wniosła uwag wyraziła opinię pozytywną.
      c) dyskusja:
w dyskusji głos zabrali:

Radna Maria Kulik – w uzupełnieniu do sprawozdania przedstawiła zaległości podatkowe w poszczególnych sołectwach, stanowią one znaczną kwotę w budżecie. 
Radna Alicja Pasis – prosiła o zwrócenie uwagi na zaległości należy zmobilizować  pracowników do efektywniejszej ściągalność, występują zaległości za wodę, za odpady 4600zł stwierdziła, że nic się w tym kierunku się nie robi, prosiła o podjęcie środków prawnych w stosunku do osób zalegających. 

W dochodach edukacyjna opieka  wychowawcza – są nie wykorzystane środki. Inwestycji było mało. 

Radny Mirosław Sasal – pytał o zaległości – podatek od środków transportowych z którego roku i jaka to kwota i od podatku od nieruchomości i czy są wartości z 2007r.

Skarbnik Gminy pani Danuta Barwicka – ustosunkowała się pytań, na str,8 jest błąd prosiła 
o zmianę procentów na 56,57%.
Na posiedzeniach komisji padły propozycje zaległości tych podatków, ukłon w stronę sołtysów, są różne sytuacje w rodzinach i te zaległości  powstają. Umowa najem dzierżawa – termin wpłaty należy uiścić do ostatniego dnia m-ca, wpływ był 3.01.08r poślizg jest nie wielki. Za wodę sytuacja jest znana. Wezwania do dłużników poszły jest masa osób która ma po 3zł., 8zł, drożej kosztuje wezwanie niż kwota podatkowa, koszty komornika przewyższą wartość. Przekroczenie w pomocy społecznej – nie było komu przyznać stypendium i należało zwrócić kwotę. 
      d) przyjęcie sprawozdania – głosowanie.

Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr wystąpił z wnioskiem o zatwierdzenie sprawozdania z wykonania budżetu za 2007r poprzez głosowanie w wyniku którego „za” przyjęciem było 13 radnych, przy 2 radnym nieobecnych (p. J. Kowalczyk, M. Rymarczyk) w czasie głosowanie, na ogólną liczbę 15 radnych. Sprawozdanie zostało przyjęte.

Ad.12 Podjęcie uchwały o absolutorium.

      a) przedstawienie opinii RIO o wniosku Komisji Rewizyjnej

Opinie o wniosku Komisji Rewizyjnej przedstawił wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Chyb – opinia pozytywna, spełnione zostały wszystkie wymogi. 
      b) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej

Przewodnicząca Komisja Rewizyjnej pani Maria Arak przedstawiła wniosek komisji  z dnia 7 kwietnia 2008r analizując przedłożone Sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Gminy w Skarżysku Kościelnym za 2007r  - nie stwierdzono nieprawidłowości, komisja wydała opinię pozytywną.
      c) dyskusja – głos zabrali:
Radny Mirosław Sasal – powiedział, że wysłuchaliśmy sprawozdań, osobiście nie odczuwa niepokoju, wchodzimy w dużą inwestycje, a pozostały małe które mogą się nałożyć, stwierdził iż tak należało zrobić. Jednocześnie wystąpił z propozycją aby przyspieszyć i aby te małe inwestycje wykonać. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr – powiedział, że ocena obiektywna jest pozytywna, jeżeli nadwyżka jest pozytywnym symptomem, to  widzi rozmiar planowanych działań, mamy pole manewru, musi być dofinansowanie z UE spadło z 80% na 60%. Jest to sukces całej grupy ludzi, Wójta, radnych, uzyskaliśmy pierwsze miejsce w pozyskiwaniu środków zewnętrznych, ciąg pracy wielu ludzi, sołtysów, radnych przewodniczących rad sołeckich, wójta, pracowników,

Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały w sprawie absolutorium Wójta Gminy Skarżysko Kościelne za 2007r, pod głosowanie w wyniku którego „za” przyjęciem było 13 radnych, przy 2 radnym nieobecnych (p. J. Kowalczyk, M. Rymarczyk) w czasie głosowanie, na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta.

Wójt Gminy pan Zbigniew Celski – podziękował za wykonane zadania w 2007r, te małe inwestycje wykonaliśmy dzięki liderom, przy zaangażowaniu wszystkich obecnych, mieliśmy projekty oświetleniowe gotowe, mamy pewną nadwyżkę, podziękował za zaufanie wspólny sukces, również dla pracowników Urzędu Gminy.

Na obrady przybył radny Michał Rymarczyk o godz.14-tej

Ad.13 Zmiany w budżecie gminy – Skarbnik Gminy pani Danuta Barwicka prosiła 
o wprowadzenie dwóch zmian tj. – zmiana  w Przedszkolu na zakup apteczki na str.2 dział 801 Rozdział 80104 – kwotę 21 zł zakup leków. Druga zmiana dot. przekazanie 10tys.zł. na kulturę i sport są to środki na dokończenie budynku dla GROM-u.
Radna Alicja Pasis – powiedziała, że to będzie naruszenie rezerwy celowej na kulturę i sport stwierdziła iż są to środki przeznaczane nie na to zadanie.
Skarbnik Gminy odpowiedziała, że to Wójt Gminy decyduje o jej wykorzystaniu to nie jest dla oświaty.

Radna Alicja Pasis – zapytała czy tej rezerwy nie można przeznaczyć na oświatę.
Skarbnik Gminy odpowiedziała, że to jest wydatek na ten budynek GROM-u.
Radna Alicja Pasis powiedziała, że taką zmianę można wprowadzić zarządzeniem Wójta Gminy i przeznaczyć te środki na oświatę.

Radna Maria Kulik – zapytała dlaczego są środki w rezerwie, budynek GROM-u należy dokończyć.

Komisje stałe na posiedzeniu nie zajęły stanowiska w tej sprawie.
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał pod głosowanie I poprawkę dot. przekazania środków dla przedszkola, w wyniku głosowania „za” przyjęciem było 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym (p. J. Kowalczyk, ), na ogólną liczbę 15 radnych. Zmiana została przyjęta.

W wyniku głosowania II-ej poprawki tj.- przekazanie 10tys,zł dla GROM-u  „za” przyjęciem było 12 radnych, 1 radny przeciwko ( A. Pasis), 1 wstrzymujący się ( M. Rymarczyk), 
1 radnym nieobecnym (p. J. Kowalczyk, ), na ogólną liczbę 15 radnych. Poprawka została przyjęta.

Po wprowadzeniu zmian do projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym (p. J. Kowalczyk, ), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta.

Ad.14 Zmiany do Uchwały Nr XIV/60/08 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 29.02.2008r dot. wydawania czasopisma pt. „NASZA GMINA”  wyjaśnień udzielił sekretarz gminy pan Zdzisław Woźniak wyjaśnił iż zmiana ta jest konieczna ponieważ Sąd Okręgowy w Kielcach nie zarejestrował tego czasopisma z uwagi na występującą już taką nazwę gazety. W związku z tym musi być nadany nowy tytuł temu czasopismu i proponował do tej nazwy dopisać „Nasza Gmina” dopisać „Skarżysko Kościelne”. Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym (p. J. Kowalczyk, ), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta.

Wójt Gminy pan Zbigniew Celski poddał pod dyskusje kwestie  wykupienia 3 min filmu o gminie Skarżysko Kościelne za 850zł. miesięcznie za 6 filmów  w m-cu.

Radny Mirosław  Sasal zaproponował w zastępstwie promować gminę poprzez umieszczenie galerii zdjęć na stronie internetowej.
Ad.15 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – udzielił Wójt Gminy, a mianowicie 
- światło w Lipowym Polu wystąpiono o wydanie decyzji  brak odpowiedzi poszły pisma ponaglające o przyspieszenie.
Sołtys pan Włodzimierz Foch powiedział, że jest to sprawa nieaktualna światło doprowadzono do Skarżyska Książęcego pisma zostały wysłane brak odpowiedzi.
- przejazd kolejowy na drodze powiatowej – notatka wyszła brak odpowiedzi, powołał komisję z udziałem pana Dery członek Zarządu Dróg Powiatowych, przystanek będzie, słupek należy do ZDP.
- droga na Kierz Niedźwiedzi – odpowiedź w lutym robiono pokazały się nowe doły, wszystkie będą zrobione,
- psy bezpańskie – Wójt  przedstawił pismo z –prośbą o anulowanie mandatu              .
- odnośnie czystości wody w wodociągu, wszelkie uwagi odnośnie wody należy dzwonić 
z interwencją  pod numer 994,
- odnośnie chodnika i skarpy w Majkowie ma być ta skarpa zasiana trawą, 
- równiarka – wyjechała na Skarżysko Kościelne i urwała się półoś, brak żużlu, 

- odnośnie oświetlenia wokół szkoły w Majkowie w porozumieniu się z dyrektorem szkoły, monitorowanie szkół po 2 kamery przy każdej szkole, dyrektorzy wiedzą o tym.
- uzupełnię ul. Dębowej – będzie robiony remont cząstkowy na inny nas nie stać, a potrzebne by było 80tys.zł .,
- kurs autobusów MKS miały jeździć po nowemu, 

- umowy na wodę jeszcze nie wszystkie miejscowości mają, Majków nie ruszono ale będą,
- roboty gwarancyjne – powinny być jeśli chodzi o centrum,
- sala gimnastyczna wymiana okien – należy szukać środków z programów,
 – chodnik na Kolonii będzie wykonywany jak będą ludzie PUP od 5 maja br. rozpoczną się roboty równocześnie obie ulice będą wykonywane,
- pozwolenie na budowę ośrodka zdrowia jeszcze nie ma,

 – odnośnie przejazdu przez ul. Polną działkę pana             nic się nie zmieniło,
- odnośnie ul.Olszynki – ma się odbyć sprawa w Sądzie w dniu 14 maja 2008r.

- rowy przy ul. Iłżeckiej zostaną wykonane każdy sołtys dostanie brygadę z pracowników interwencyjnych do tych zadań,
- szamba –  stwierdził iż występuje na terenie gminy fatalny stan brak jest umów, pozostało zastosowanie sankcji karnej, 

- handel obwoźny – jest zarzut kontrolujących, że nic nie ściągamy, na podwórkach również jest targowisko, trzeba zbierać od wszystkich targowiskiem jest każdy metr gminy. Najgorsza sytuacja jest w Majkowie podpisano 90 umów na śmieci i 100 na szambo, po ostatnim zebraniu w Majkowie, w Michałowie jest nie źle. Najgorsza sytuacja jest z szambem, generalnie problem jest tej natury, że nie mamy możliwości z minuty na minutę ukarać. 

Pan Andrzej Skrzypczak – odpowiedział odnośnie zezwolenia na budowę ośrodka zdrowia. Starostwo ma czas do 65 dniu do wydania decyzji pozwoleniowej w m-cu maju br. powinna decyzja być, jeśli nie przekroczą ustawowego terminu.  

- dzisiaj kończy się pozwolenie na sprzedaż alkoholu dla właściciela sklepu w Kierzu Niedźwiedzim przedstawił pismo w tej sprawie. Osoba ta ubiega się o nowe pozwolenie, problem występuje z lokalizacją, Wójt podpisał decyzje odmowną zgodnie z podjętą uchwałą.

Radna Alicja Pasis zapytała jakie jest wyjście z tej sytuacji i co Wójt proponuje, zgoda Księdza była. 

Pracownik pan Grzegorz Pypeć wypowiedział się odnośnie nie zawartych umów na śmieci i na szambo, podkreślił iż najlepsza sytuacja jest na Lipowym Polu Skarbowym, w umowach na śmieci – Świerczek, Grzybowa Góra są sygnały że pan Pogorzelski jest mało elastyczny, podpisują ludzie umowy z drugim Pogorzelskim, umowa na szambo kuleje w Skarżysku Kościelnym I i II 60 umów na wywóz nieczystości płynny nie ma.
Ad. 16.Wolne wnioski i zapytania – wystąpili:
Radny Zygmunt Kocia – wypowiedział się odnośnie rowów przy ul. Iłżeckiej, potrzebny jest niwelator należy przejść od posesji pana            do posesji pani          na tym odcinku utworzona jest sadzawka, kompetentny człowiek powinien to wykonać, ponadto należy zwrócić uwagę na tworzone kopce w rowach.
Radny Gabriel Szewczyk – zgłosił problem, ksiądz Parafii ze Skarżyska Kościelnego zobowiązał sołtysów aby odpowiadali każdy za 2 drzewa ścięte na placu kościelnym tj. zorganizowanie ludzie, transportu – to jest nie możliwe.
- odnośnie dożynek powiatowych nie zgadza się aby odpowiadać jako organizator za te imprezę,  ta grupa będzie głównym organizatorem której wieniec wygra ci organizują dożynki. 

Radny Tadeusz Chyb – zgłosił brak oświetlenia ulicznego w Lipowym Polu Plebańskim. 
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski – powiedział, że przyjmowane są zgłoszenia raz na miesiąc zgłoszenia i objeżdżają poszczególne sołectwa z awariami.
Ad.17 Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz.1600 obrady XVI –ej Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała – Anna Pocheć
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