P R O T O K Ó Ł Nr 22/08

Z posiedzenia XXV (dwudziestej piątej) w kadencji 2006 -2010 Sesji Rady Gminy
w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 18 grudnia 2008r w lokalu Urzędu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr o godz.930 dokonał otwarcia obrad XXV w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 12 radnych, przy 3 radnych nieobecnych (p. Z. Pik, J. Kowalczyk, M. Rymarczyk ) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stwierdził kworum prawomocne do podejmowania uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu. Porządek obrad przyjęto do realizacji 
i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewidywał:

1. Otwarcie obrad sesji

2. Stwierdzenie kworum.

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

6. Wystąpienie zaproszonych gości.

7. Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami.

8. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

9. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie:
10. Udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego.

11. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2008r.

12. Współdziałania w zakresie funkcjonowania Izby Wytrzeźwień w Kielcach i realizacji zadań dotyczących przeciwdziałania alkoholizmowi. 

13. Udzielenie pomocy rzeczowej dla Powiatu Skarżyskiego. 
14. Ustalenia górnych stawek opłat za wywóz i unieszkodliwianie odpadów komunalnych oraz wywóz nieczystości ciekłych. 
15. Wyrażenie zgody na realizację zadań inwestycyjnych w zakresie rozbudowy 
i przebudowy dróg gminnych na terenie Gminy Skarżysko Kościelne. 
16.Uchwalenia Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
 i Narkomanii na terenie gminy na rok 2009. 
17. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

18. Wolne wnioski i zapytania.

19. Zamknięcie obrad sesji.
Spotkanie  opłatkowo – noworoczne około godz.1300. 

Przebieg obrad:

Ad.1 Otwarcia obrad XXV w bieżącej kadencji Sesję Rady Gminy o godz.930 dokonał Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr. 

Ad. 2  Następnie Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad.3 Przywitanie zaproszonych gości - Przewodniczący Rady Gminy przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiący załącznik do niniejszego protokółu.
Ad.4 Przyjęcie porządku obrad - Przewodniczący Rady Gminy poddał pod dyskusję porządek obrad do którego wprowadzono zmiany tj. 

Wójt Gminy pan Zbigniew Celski zgłosił wniosek o wycofanie projektu uchwały, tj. pkt.11 Udzielenie pomocy finansowej dla Komendy Powiatowej Policji w Skarżysku –Kamiennej.
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał powyższy wniosek pod głosowanie, 
w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 11 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 4 radnym nieobecnym (p. Z. Pik, J. Kowalczyk, M. Rymarczyk, Z. Kocia), na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek został przyjęty.

Radny Maciej Gibas wnioskował o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2008r - z uwagi na brak zapoznania się radnych z  tym materiałem.
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski zgłosił przeciwny wniosek do wniosku radnego pana Gibasa z uwagi na to, że nie podjęcie tej uchwały spowoduje zwrot środków, które zostały wykorzystane na przebudowe drogi. 

Radna Alicja Pasis – powiedziała, że radni otrzymali materiały późno, a powinni na 7 dni dostać przed terminem sesji, ale była zdania aby wyjątkowo w dniu dzisiejszym z uwagi na ważność zmian pozostawić ten projekt uchwały w porządku obrad. Od m-ca stycznia 2009r takie projekty nie dostarczone przed sesją nie będą analizowane przez Radę Gminy. 
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał wniosek radnego M. Gibasa pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 1 radnych 

- „przeciwko” – 10 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 4 radnym nieobecnym (p. Z. Pik, J. Kowalczyk, M. Rymarczyk, Z. Kocia), na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek nie został przyjęty.

Po wprowadzeniu zmiany Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt porządku obrad pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 11 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 4 radnym nieobecnym (p. Z. Pik, J. Kowalczyk, M. Rymarczyk, Z. Kocia), na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad przyjęto jak na wstępie..

Ad.5 Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji - Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Chyb powiedział, iż protokół Nr 21/2008 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 
05 grudnia 2008 r. był dostępny do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do tego protokółu.

Z uwagi na ich brak zgłosił wniosek o zatwierdzenie protokółu Nr 21/08 poprzez głosowanie, w wyniku którego „za” przyjęciem było 11 radnych, przy 4 radnych nieobecnych 
( p. Z. Pik, J. Kowalczyk, M. Rymarczyk, Z. Kocia) na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Ad.6 Wystąpienie zaproszonych gości.
W pierwszej kolejności wystąpił członek Zarządu Powiatu Skarżyskiego pan Artur Berus, który przedstawił zadania jednoroczne planowane w naszej gminie na 2009r tj.
- remont ulicy w Lipowym Polu
- planuje się 150tys.zł. na kompleksową przebudowę drogi w Kierzu Niedźwiedzim,
- zgłaszane było wiele interpelacji jeśli chodzi o ul. Staffa przez radnych i radnego powiatowego pana Stanisława Czubaka, jeśli pozostaną środki w 2009r włączą tę ulicę do przebudowy kompleksowej ze schronizowaniem robót związanych z budową kanalizacji
 i przebudową tej ulicy. 

- starostwo złożyło wniosek na budowę odcinka drogi od Majkowa od ul.3 Maja, trwają rozmowy o odcinek k/szkoły w Majkowie.
Na obrady sesji przybył o godz.950 radny Z. Kocia i Rada Gminy liczy 12 radnych.
Radny powiatu pan Stanisław Czubak – wypowiedział się odnośnie interpelacji dot. przystanku w Świerczku poinformował, że interpelacja ta  trafiła do Wydziału Komunikacji i sprawa zostanie z aktualizowana, 

- poinformował, iż przyjęto strategię Powiatu Skarżyskiego do 2020r.
Radny Jarosław Zbroja – zgłosił do przedstawienia w Powiecie – historycznej drogi „w drutach” na tym odcinku jest niebezpiecznie, skarpy wykonano, dodał, że na tej drodze odbywa się bardzo duży ruch grozi to bezpieczeństwu.
Członek Zarządu Powiatu Skarżyskiego pan Artur Berus – powiedział, powiat skarżyski  4.12.2008r  złożył wniosek na dogi w którym uwzględniono tę drogę, pierwsze umowy zostaną podpisane w m-ch kwietniu, maju br. Wejdą na drogę Staffa w czasie budowy kanalizacji, będzie robiona kompleksowo jest to priorytet starostwa.
Radny Dariusz Mendak – powiedział, że 2 lata temu dokonano komisyjnego przeglądu dróg w którym uczestniczył jak i pan Kieres jest parę odcinków które wymagają poprawek nic w tym kierunku nie zostało zrobione do obecnej chwili.
- zakręt w kierunku Świerczku  powiat wspólnie z gminą może by wykonał. 

Członek Zarządu Powiatu Skarżyskiego pan Artur Berus– powiedział, że odnośnie sołectwa Świerczek  przekaże sprawę służbie liniowej w nowym programie będzie można pozyskać środki do 1mln.zł. dodatkowych środków poza budżetem.
Radny Zygmunt Kocia – powiedział, że słyszy ciągle deklaracje od starosty od poprzedników także z poprzedniej kadencji i Wójt Gminy deklarowali się że priorytetem jest droga 
w Skarżysku Kościelnym, wykonano pewien odcinek drogi, a dalej nic w tym kierunku nie zrobiono priorytet się rozmył, z rozmowy wynika, że krzyżówki w 2009r będą załatwione, prosił aby temat potraktować priorytetowo.
Członek Zarządu Powiatu Skarżyskiego pan Artur Berus - powiedział, że zadnie przy gminie zostanie w końcu zrealizowane zostanie ujęte we wniosku.
Radna Maria Kulik – powiedziała, że skrzyżowanie w Skarżysku Kościelnym jest od lat  planowane do wykonania albo rondo. Proponowała wykonać prawo skręt i to rozwiąże ten stan na krzyżówkach, dochodzi do rożnych kolizji. 

Pan Artur Berus – powiedział, powiat Skarżyski wspólnie z gminą podejmą tę sprawę  wykonano oznaczenia pionowe i poziome, jest wiele programów z których skorzysta gmina Skarżysko Kościelne.
Radna Alicja Pasis – podziękowała, że wreszcie ul. Staffa została zauważona, dzięki radnemu powiatowemu panu Czubakowi zapytała czy będzie projekt w 2009r czy cokolwiek będzie zrobione. Proponowała zalać trochę asfaltu niema ani kawałka chodnika, zakole nie wykonano - postawiono lustro widoczny jest zakręt, jedną stroną został piasek wypłukany  należy jak najszybciej coś robić, jest to sprawa  wieloletnia.
Pan Artur Berus powiedział, że warunki ustalimy od skrzyżowania do szkoły będzie chodnik, chcą to zadanie rozszerzyć, koło szkoły ul. Żeromskiego przekaże do ZDP.
Radny Maciej Gibas zapytał o przepustowość ul. Polnej zapytał, czy nie można się spotkać 
z tym panem i zebrać przedstawicieli powiatu i gminy i porozmawiać.
- prosił o połączenie chodnika ul. Kolonii do sołectwa Świerczek. 

Radny Gabriel Szewczyk – zgłosił, że przy zajezdni autobusowej w Grzybowej Górze gromadzi się woda, były komisje miało to być zrobione woda spływa w kierunku krawężnika  i zajezdni, 
- z budżetu gminy sfinansowano koparkę zostały wykonane pobocza, stwierdził, że tak być powinno ale odkryły się dziury przy asfalcie, 

- rowy odwadniające – ludzie których zalewa woda, powiedzieli że zaproszą telewizję, ochronę środowiska na wizję.
Pan Artur Berus – ustosunkował się do wypowiedzi – budżet powiatu skarżyskiego jest ograniczony, umowa była taka z panem Wójtem na 2008r w tym zakresie, przekaże do Zarządu Dróg Powiatowych problem, 140tys.zł w tym zaplanowane są środki na 2009r na drogi powiatowe w Skarżysku Kościelnym, dodał, że należy pamiętać o spłacanym kredycie przez powiat. 

- ul. Polna nie zna sprawy, ale  przekaże sprawę pani Skowron w Starostwie.
Radny Tadeusz Chyb – powiedział, że kompleksowo chodzi o chodniki w całej gminie,  szczególnie interesują go w Lipowym Polu,  wykonano chodnik w połowie wsi, jeśli będzie robiona nawierzchnia na drodze, proponował od razu zrobić chodnik.
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr – prosił o umożliwienie nam sprawnego przeprowadzenia procedury w układzie finansowym w budowie chodników które są przy drogach powiatowych. 

Sołtys Zbigniew Zaborski – podziękował członkowi zarządu za załatanie dziur na ul. Staffa, prosił o dosypanie dystryktu, zwrócił się z prośbą o rozważenie budowy chodnika po jednej stronie  przy ul. Staffa w Majkowie.
Radny Stanisław Czubak – powiedział, że jako radny działa w oparciu o opinie i zgłaszane interpelacje i brane jest poważnie pod uwagę skrzyżowanie w Skarżysku Kościelnym i bardzo mu na tym zależy.
Pan Artur Berus – powiedział, że jeżeli chodzi o chodniki po raz pierwszy na remonty dróg przy drogach powiatowych zaplanowano kwotę 600tys.zł w budżecie powiatu, wspólnie 
z wójtem gdzie są potrzeby będą rozważać to zadanie, a 2009r będzie rokiem przełomowym. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr powitał komendanta Policji pana Pochwałę Sylwestra, który przybył na  sesję. 
Radny Stanisław Czubak – powiedział, że komunikacja zbiorowa na przystankach nie mieści w ramach zdrowego rozsądku, przesiadują młodzi ludzie i ich zachowanie budzi wiele do życzenia. 
Z-ca  komendanta Policji pan Sylwester Pochwała – powiedział, że ludzie niszczą, dewastują,  patrolowanie jest nasilone, karani są mandatami. Następnie złożył świąteczne życzenia wszystkim zebranym. 
Ad.7 Informacja z pracy Rady Gminy w okresie między sesjami – przedstawił pan Paweł Wiatr, a mianowicie:
- brał udział w sesji powiatu - w której składane były interpelacje, zgłaszane przez radnego powiatowego, poruszano trudną sytuację szpitala miejskiego jak również bezpieczeństwo 
w powiecie, 

- brał udział w konferencji funkcjonowania rynku pracy, występują duże problemy 
z bezrobociem które kształtuje się w wysokości 30% w powiecie, 

- nawiązał do wniosków komisji wypracowanych na posiedzeniach odnośnie przekazywanie radnym każdorazowo w materiałach na sesję listy zaproszonych gości i tematykę spotkań z tymi gośćmi stwierdził iż nie jest to możliwe do wykonania, 
Radny Gabriel Szewczyk – poinformował, że uczestniczył wspólnie z kołem KGW 
w konkursie potrawy świąteczne w Kielcach, uczestniczyło 14 powiatów, wygrała potrawa świnka pieczona, nasze stoisko prezentowało się bardzo ładnie, odczucie naszej grupy mieszane, zostaliśmy niedocenieni, byli sami bez włodarzy. Uczestniczyli w konkursie pastorałek otrzymali wyróżnienie.
Radny Tadeusz Chyb – odbył się przegląd ogólnopolski piosenki od Będzina do Radomia wygrała siostra Klara.
Ad.8 Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.
- wykonano oświetlenie odcinka drogi w Lipowym Polu Skarbowym, dodał, że jest szansa na wykonanie dalszego odcinka z programu razem bezpiecznie, prosił tylko o cierpliwość  
i zrozumienie, 

- odbył robocze spotkanie ze starostą i członkiem Zarządu Powiatu Skarżyskiego, 
- powiedział, że będzie przestrzegany termin wysyłania dokumentów na sesję na 7 dni przed terminem sesji. 
- brał udział w spotkaniu wigilijnym w świetlicy środowiskowej w Skarżysku Kościelnym 
z mieszkańcami. 

Ad.9 Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych - nie zgłoszono
Ad.10 Udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego – z uwagi na to, że przedmiotowa uchwała była analizowana na posiedzeniach komisji, Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 12 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (p. Z. Pik, M. Rymarczyk, J. Kowalczyk), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.11 Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2008r, w związku z tym iż radni otrzymali materiał przed sesją Skarbnik Gminy przedstawiła i omówiła zmiany 
w budżecie. Podziękowała o przyjęcie projektu uchwały do porządku obrad, następnie przedstawiła wszystkie zmiany wprowadzone do budżetu na 2008r.

Wójt Gminy pan Zbigniew Celski – odczytał pismo powodujące zmiany w budżecie które wynikają w ostatniej chwili (złożył 2 wnioski w sprawie ul. Łąkowej która została wykonana, a drogę koło remizy w Grzybowej Górze należy wykonać do świąt) Zarząd Województwa pismem z dnia 17.12.2008r przyznał środki na to zadanie w wysokości  20tys.zł .
Radna Maria Kulik  – zapytała czy w tym roku będzie zrealizowane 600tys.zł na rozbudowę SPZOZ.
Pani Danuta Barwicka powiedziała, że po rozmowach po zakończeniu robót jeśli nie zostanie wykonany plan środki przekazane zostaną w nadwyżkę budżetową. 

Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr prosił aby w tym trybie utrzymać aby nie blokować prac. 

Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 12 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (p. Z. Pik, M. Rymarczyk, J. Kowalczyk), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.13 Współdziałania w zakresie funkcjonowania Izby Wytrzeźwień w  Kielcach i realizacji zadań dotyczących przeciwdziałania alkoholizmowi - podjęcie uchwały w dyskusji głos zabrali: 

Radny Gabriel Szewczyk – proponował aby wystosować pismo w sprawie udzielenia pomocy w powrocie osobie poszkodowanej z Izby Wytrzeźwień z Kielc do Skarżyska Kościelnego. 
Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 12 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (p. Z. Pik, M. Rymarczyk, J. Kowalczyk), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.14 Udzielenie pomocy rzeczowej dla Powiatu Skarżyskiego - podjęcie uchwały z uwagi na to, że przedmiotowa uchwała była analizowana na posiedzeniach komisji i braku dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:
-  „za” przyjęciem było 12 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (p. Z. Pik M. Rymarczyk, J. Kowalczyk), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.15 Ustalenia górnych stawek opłat za wywóz i unieszkodliwianie odpadów komunalnych oraz wywóz nieczystości ciekłych - podjęcie uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr prosił o przedstawienie stanowisk komisji stałych Rady Gminy w tym temacie.
Radna Alicja Pasis powiedziała, że na komisjach zaproponowano – pozostawić ceny na dotychczasowym poziomie za wyjątkiem:
- za pojemnik o pojemności 1,1m3 – 60 zł plus VAT,
- za opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych w wysokości – 11,00zł/m3,
pozostałe zapisy przedstawiają bez zmian.
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał pod głosowanie powyższe zmiany 
w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 12 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (p. Z. Pik, M. Rymarczyk, J. Kowalczyk), na ogólną liczbę 15 radnych. Zmiany zostały przyjęte.

Po wprowadzeniu zmian Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 12 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (p. Z. Pik M. Rymarczyk, J. Kowalczyk), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Radny Gabriel Szewczyk – zapytał co z ludźmi co nie płacą za śmieci, brak wyciągania od tych osób jakikolwiek konsekwencji i nadal nic nie zrobiono w tym temacie.
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski – proponował powołać komisje i ustalić harmonogram działań. 

Radny Zygmunt Kocia powiedział, że żadna komisja nie ma prawa wejść na posesje - w pierwszej kolejność należy zażądać od osób które nie podpisały umów wyjaśnień, a Urząd Gminy wie kto nie płaci i nie ma umów na śmieci, tych mieszkańców należy zapytać dlaczego nie mają umów. 

Ad.16 Wyrażenie zgody na realizację zadań inwestycyjnych w zakresie rozbudowy 
i przebudowy dróg gminnych na terenie Gminy Skarżysko Kościelne – podjęcie uchwały w dyskusji głos zabrali:
Kierownik Ref. Inwestycji pan Andrzej Skrzypczak powiedział, że przygotowana uchwala ma na celu wpisanie tych inwestycji do programu wieloletniego zadań w zakresie rozbudowy i przebudowy dróg gminnych, są to przedsięwzięcia które nie zostały zamieszczone w planach wieloletnich. Odnośnie ul. Polnej chodzi o jej przejezdność, w woli wyjaśnienia powiedział, że uchwala ta dotyczy dróg gminnych nie wpisanych do programów wieloletnich. Uchwała obejmuje zadania inwestycyjne na drogach istniejących mówimy o przebudowie i rozbudowie nie ujęte są w tym remonty dróg, uchwała taka nie zamykała by drogi do przeprowadzenia remontów.
Wójt Gminy pan Zbigniew Celski – zgłosił auto poprawki do w/w projektu uchwały 
o dopisanie ul. Dębowej, które nie koniecznie należy wprowadzać. 

Kierownik Ref. Inwestycji pan Andrzej Skrzypczak powiedział, że jeśli chodzi o ul. Dębową to należy wyjść od pojęcia przebudowy, a remont w zakresie dróg jest to wykonywanie pasa jednego, poboczy, utwardzanie, wykonanie rowów bez zmiany gabarytów, w granicach istniejącego pasa drogowego. Natomiast pojęcie remontu jest całkiem innego -pojęcia.
Na ul. Dębowej należało by ułożyć nową nawierzchnię jest to tylko remont, - elementy które są będziemy odtwarzać to jest to remont. 

Radny Mirosław Sasal – powiedział, że w świetle tego co usłyszał proponował poszerzyć 
 w infrastrukturze parking, chodnik, wnioskowano aby dopisać ul. Dębową i Świerczek – Kierz Niedźwiedzi.
Radna Alicja Pasis – wypowiedziała się o zasadności wprowadzenia do przebudowy drogi Dębowej.
Zgłosiła wniosek aby do przedmiotowej uchwały dopisać ul. Dębową i Świerczek – Kierz Niedźwiedzi.

Zgłoszony wniosek Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał pod głosowanie, 
w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 12 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (p. Z. Pik, M. Rymarczyk, J. Kowalczyk), na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek został przyjęty do realizacji.

Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały po wprowadzeniu zmian pod głosowanie, w wyniku którego:

-  „za” przyjęciem było 12 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (p. Z. Pik, M. Rymarczyk, J. Kowalczyk), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.17 Uchwalenia Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
 i Narkomanii na terenie gminy na rok 2009 – podjęcie uchwały z uwagi na to, że przedmiotowa uchwała była analizowana na posiedzeniach komisji i braku dyskusji Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr poddał projekt uchwały pod głosowanie, 
w wyniku którego:
-  „za” przyjęciem było 12 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

przy 3 radnych nieobecnych (p. Z. Pik, M. Rymarczyk, J. Kowalczyk), na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.18 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – nie zgłoszono.
Ad.19 Wolne wnioski i zapytania.
Radny Mirosław Sasal – prosił o informacje na temat funkcjonowania świetlicy w szkole 
w Kierzu Niedźwiedzim.
Dyrektor Szkoły Podstawowej pani Stanisława Stodólska – poinformowała jakie prace zostały wykonane w świetlicy i przez kogo, jak również powiedziała, że głównym problem 
w obecnym czasie jest brak pracownika który by prowadził tę świetlicę, wniosek został złożony do Powiatowego Urzędu Pracy ale załatwiono go odmownie brak na dzień dzisiejszy.
Sołtys Włodzimierz Foch – złożył podziękowania w imieniu mieszkańców Lipowego Pola Skarbowego za wykonanie oświetlenia ulicznego na odcinku drogi od szkoły do mostu zwiększyło to bezpieczeństwo mieszkańców, następny odcinek będzie oświetlony po nowym roku. 

Następnie głos zabrał Wójt Gminy pan Zbigniew Celski, który powiedział po spotkaniu że Starostą Skarżyskim w sprawie zmian dot. powiatów. 
Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr przedstawił w tym temacie materiały 
i poinformował, że na następnej sesji Rada Gminy winna przedstawić swoje stanowisko odnośnie wydzielenia powiatów grockich. 

Ad.20 Zamknięcie obrad sesji - po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął w dniu 

18 grudnia 2008r o godz.1200 obrady XXV-ej nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała – Anna Pocheć
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