P R O T O K Ó Ł Nr 2/10
z  posiedzenia II (drugiej) w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu  14 grudnia  2010r w lokalu Urzędu Gminy.

Posiedzenie II (drugiej) w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy o godz.15-tej otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 
Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało przy 15 radnych co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu.

Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewiduje:
1. Otwarcie obrad sesji

2. Stwierdzenie kworum 

3.  Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

6. Wręczenie zaświadczenia radnemu.

7. Ślubowanie radnego.

8. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

9. Informacja z wyborów wójta.

10.Objęcie mandatu przez Wójta Gminy.

     a) wręczenie zaświadczenia Wójtowi Gminy.

     b) ślubowanie Wójta.

11. Wystąpienie zaproszonych gości.

12. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

13. Zmiany do uchwały Nr XXXVII/190/2009 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 
29 października 2009r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od      nieruchomości.

14. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2010r.

15. Zmiany do Uchwały XLIII/245/10 Rady Gminy Skarżysko Kościelne z dnia 22  kwietnia 2010r w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego.

16. Zmiany do Uchwały Nr XLI/232/10 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 

      4 marca 2010r w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego pomoc dla powiatu.
17. Powołanie składu osobowego Komisji Stałych Rady Gminy.   

18. Zatwierdzenie Przewodniczących Stałych Komisji Rady Gminy.  

19. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

20. Wolne wnioski i zapytania.

21. Zakończenie obrad sesji.

Przebieg obrad
Ad. 1 Otwarcie obrad sesji Otwarcia obrad II sesji Rady Gminy w kadencji 2010 -2014 o godz. 15oo dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 
Ad. 2 Stwierdzenie kworum - na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało przy 15 radnych co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał.
Ad. 3.  Przywitanie zaproszonych gości – Przewodniczący Rady Gminy przywitał zaproszonych gości na dzisiejszą sesje lista stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 4 Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał pod dyskusję porządek obrad w wyniku której:

Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski prosił wniosek o wycofanie z proponowanego porządku obrad  projektu nr 1 w sprawie zmian do Uchwały Nr XXIV/121/08 Rady Gminy Skarżysko Kościelne z dnia 05 grudnia 2008r w sprawie uchwalenia regulaminu określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków; motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagradzania. Z uwagi na to że wpłynęły inne zmiany zgłoszone przez ZNP, a które powinny być rozpatrzone.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie  wycofanie  projektu nr 1 z porządku obrad, w wyniku którego za było 15 radnych, przeciwnych – 0 radnych, wstrzymujących się 0 radnych na ogólną liczbę 15 radnych. Zmiana została wprowadzona.

Następnie Wójt Gminy zgłosił wniosek o wprowadzenie w miejsce projektu nr 1 projekt uchwały w sprawie zmian do uchwały Nr XXXVII/190/2009 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 29 października 2009r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Zmiana ta spowodowana jest zmianą zapisu w ustawie Ordynacji Podatkowej.

Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał wniosek pod głosowanie, w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych, przeciwnych – 0 radnych, wstrzymujących się 0 radnych na ogólną liczbę 15 radnych. Zmiana została wprowadzona do porządku obrad.

Po wprowadzeniu zmian Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad, w wyniku którego za przyjęciem było 15 radnych, przeciwnych – 0 radnych, wstrzymujących się 0 radnych na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty do realizacji.

Ad. 5 Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji. 
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis powiedziała, iż protokół Nr 1/2010 

z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 02 grudnia 2010 r. był dostępny do wglądu w Biurze
Zwróciła się z pytaniem czy są uwagi do tego protokółu. Uwag nie zgłoszono. 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poddała protokół z ostatniej sesji pod głosowanie, w wyniku którego”

-  „za” przyjęciem było 15 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- na ogólną liczbę 15. Protokół został przyjęty.

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 6 Wręczenie zaświadczenia radnemu. Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej Pani Renata Stankiewicz wręczyła nowo wybranemu radnemu Panu Tadeuszowi Kubik zaświadczenia o wyborze na radnego, z uwagi na to iż na I Sesji Rady Gminy był nieobecny nieobecność usprawiedliwiona.
Ad. 7 Ślubowanie radnego. Przewodniczący Rady Gminy p. Paweł Wiatr objaśnił nowo wybranemu radnemu o sposobie złożenia ślubowania i przeprowadził ślubowanie radnego. Odczytał  rotę przysięgi radny wypowiedział słowo „ślubuję” dodając słowa „ Tak mi dopomóż Bóg”.
Ad. 8 Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

Informacje przedstawił Wójt Gminy Pan Zbigniew  Celski, który przedstawił informacje ze swojej pracy wymienił wszystkie inwestycje jakie zostały wykonane w przeciągu dwunastu lat swojej pracy.
- budowa  Urzędu Gminy,
- budowa chodników, dróg,
- budowa nowego SPZOZ, 

- budowa sceny z zapleczem, boiska „Orlik”, „Zielonej Sali”,
- samodzielne przedszkole, 

- odnowiony kościół,
- budowa gimnazjum

- odnowiona szkoła w Skarżysku Kościelnym,
- nowe drogi, chodniki, remonty szkół w ramach Odnowy Wsi, 
- rozbudowa remiz strażackich,
- otwarto przedszkola  dla dzieci w wieku 3-5 lat,
Na zakończenie złożył podziękowania wszystkim z którymi współpracował radnym, telewizji, redaktorom, kierownikom jednostek jak również złożył życzenia świąteczne i noworoczne.
Ad. 9 Informacja z wyborów wójta. Następnie Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej Pani Renata Stankiewicz przedstawiła informacje o wynikach wyborów Wójta Gminy w Gminie Skarżysko Kościelne, odbytych w dniu 5 grudnia 2010r. (informacja w załączeniu do protokołu).

Ad. 10 Objęcie mandatu przez Wójta Gminy.

     a) wręczenie zaświadczenia Wójtowi Gminy. Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej Pani Renata Stankiewicz wręczyła nowo wybranemu Wójtowi Panu Zdzisławowi Woźniakowi zaświadczenie o wyborze na Wójta Gminy Skarżysko Kościelne.
     b) ślubowanie  Wójta. Przewodniczący obrad Pan Paweł Wiatr objaśnił nowo wybranemu wójtowi o sposobie złożenia ślubowania i przeprowadził ślubowanie wójta. Odczytał rotę przysięgi, a Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak wypowiedział słowo „ślubuję” dodając „Tak mi dopomóż Bóg”.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak, który złożył podziękowania za wybór. Następnie odebrał gratulacje od delegacji przybyłych na dzisiejszą sesje. 
Ad. 11. Wystąpienie zaproszonych gości. 
W pierwszej kolejności głos zabrał Pan Marcin Ożóg Wiceprzewodniczący Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego, odczytał list gratulacyjny nowemu Wójtowi Gminy w imieniu władz wojewódzkich.  

Radni poprzedniej kadencji otrzymali tablo ze zdjęciami oraz okolicznościowe pamiątki przygotowane przez Urząd Gminy. 

Ad. 12. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

Radny Wojciech Płusa – wypowiedział się odnośnie Planu Odnowy Wsi w Grzybowej Górze  ze względu na brak posiadanych załączników wynikających z rozporządzenia ( pozwolenie wodno-prawne) wniosek został wycofany przez Urząd Marszałkowski, prosił o zabezpieczenie środków w budżecie Gminy na 2011r dla  Grzybowej Góry na wykonanie rowu odwadniającego i uzgodnień wodono–prawnych.  

Radna Alicja Pasis – powiedziała, że jest tragedia na drogach w Majkowie i Michałowie brak piachu na posypywanie jezdni i przystanki nie odśnieżone do Państwa Mamrów koniec drutów w przeciwna stronę od ul. Staffa. 
- lampa nr 4 na ul. Żeromskiego nie świeci jest to słup obok sklepu k/ Jedynaków.

Radny Tadeusz Kubik – powiedział, że przeanalizował budżet na 2011r i bark jest środków na dokończenie ulicy Południowej, mieszkańcy jeżdżą do swoich posesji dookoła.
Radny Zbigniew Górzyński – apelował o odśnieżenie parkingu koło cmentarza, samochód stoi ze świeczkami i nie ma gdzie stanąć samochodem.
Radny Włodzimierz Foch zgłosił iż jest problem chodnika który łączy szkole i biegnie w kierunku kościoła, samochody piaskarki zasypują ten chodnik śniegiem problem polega na tym że przez zasypany chodnik dzieci nie mają którędy chodzić, w związku z tym, że kończą się prace interwencyjne nie będzie miał kto odśnieżać tego chodnika będzie zasypywany może być tragedia.
Radny Gabriel Szewczyk prosił o wytyczenie do dróg i połączenie ul Słonecznej  z ul. Polną było to zadanie ujęte w Programie Strategii Gminy i ul. Południową  w Skarżysku Kościelnym z ul. Podlesie. 
- rowy przy drodze powiatowej - koparka wykopała rów woda stoi mostki są za wysoko i woda stoi, bariery na mostach,
- chodniki zasypane śniegiem przy ul. Świętokrzyskiej i ul. Spokojnej dzieci nie mają którędy chodzić,
-  prosił o wytyczenie geodezyjne dróg dojazdowych do pól,
- pracownicy interwencyjni - z dniem dzisiejszym kończy się umowa z tymi ludźmi, a chodniki trzeba odśnieżyć, 

- wprowadzenie regulaminu o czystości i porządku w gminie w życie co mieszkańcy mają robić zgodnie z ustaleniami tego dokumentu,

- mieszkańcy przy drodze gminnej ul. Polesie zwrócili się z prośbą aby gmina zorganizowała dowóz kręgli betonowych za które płacili by mieszkańcy,  

- co jest z uchwałą Zarządu OSP w Grzybowej Górze na temat udostępnienia pomieszczenia w remisie OSP dla zespołu Grzybowianki.

Radny Michał Rymarczyk – zgłosił aby przy ul. Staffa poszerzyć pobocza,
- prosił o odśnieżenie od ul. Staffa  jednego domu w stronę Żarnówki,

- chodnik przy ul. Żeromskiego chodzi o jego  przedłużenie i odśnieżanie. 
Radna Marzena Piętak – przypomniała o  2 pracowników interwencyjnych ponieważ  brak jest osoby w świetlicy w Świerczku pani która tam pracowała skończyła jej się umowa o pracę, budynek pozostaje nie ogrzewany, druga osoba pracowała by przy odśnieżaniu chodników mieszkańcom w wieku starczym  nie mogą odśnieżyć  sami. 

Radny Włodzimierz Foch – prosił o uzupełnienie pełne bądź reperacje przęseł przy  moście, 

- udrożnienie i wyprofilowanie rowów jest pełno wody w piwnicach, 

- od kilku lat prosi o żużel na wyrównanie drogi w kierunku lasu, kilka wywrotek na koniec ul. Skarbowej.
Radny Zdzisław Rymarczyk – powiedział, że zatrudnianie ludzi do prac interwencyjnych jest dobrym rozwiązaniem, na górkach dowieziony piach jego rozsypanie  jest wówczas możliwe w ciągu 24 godzin,
- jakie są trudności w wyznaczeniu drogi na Rudkę jaka jest procedura aby zrobić tę drogę  na odcinku 400m, jest tam kilka domów ludzie ci mieli by dojazd, 

- proponował aby na drodze w kierunku do lasu jest podbudowa proponował wylać asfalt przy budowie drogi głównej.
Radny Włodzimierz Foch powiedział, że w Lipowym Polu Skarbowym jest droga konfliktowa przy Młynie.
Radny Zenon Jaworski powiedział, że kanalizacja miały być w IV kwartale br. miały się odbyć przetargi jak to wygląda na dzień dzisiejszy, kiedy będą realizowane terminy, 

- odwodnienie ul. Dworskiej, jest zalewana proponował zrobić rów, przepusty przy działkach indywidualnych mieszkańców,
- bezpieczne skrzyżowanie - krzyżówki w Skarżysku Kościelnym były robione różne  projekty, w tej kadencji musimy to wykonać  wybierając projekt i jego zrealizować. 

Radny Janusz Sieczka – powiedział, że wysłuchał wszystkich interpelacji, a w planie budżetu i planie wieloletnim jest zaplanowana znikoma  kwota na te zadania.  

Radny Jerzy Bernat – uczulił na problem i potrzeby z jakimi boryka się Straż w Lipowym Polu, a są takie małe środki planowane potrzeba jest na sprawnie wykonanie akcji  o zwiększenie wypłat za akcje aby zachęcić młodzież i zwiększyć środki na zakup samochodu dla tej jednostki, który utracili przy pożarze, a obiecane pieniądze przeznaczyć na akcje pożarnicze. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr powiedział, że pilne jest oświetlenie końcówki do wodociągu na ul. Polnej, 

- lepsze odśnieżanie terenu wokół przedszkola, 

- fatalnie odśnieżone powiatówki, 

- wymiana chodnika w Skarżysku Kościelnym II, 

- udrożnienie ul. Polnej, prosił o informacje o każdej zmianie. 
Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

Ad.13. Zmiany do uchwały Nr XXXVII/190/2009 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 29 października 2009r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od      nieruchomości – projekt tej uchwał był analizowany na spotkaniu radnych. Uwag nie zgłoszono.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis przystąpiła do przeprowadzenia głosowania na projektem w/w uchwały, w wyniku którego:

- za przyjęciem było – 15 radnych
- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 14. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2010r – Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka – wyjaśnienia zmiany w/w projekcie uchwały. Projekt tej uchwał był analizowany na spotkaniu radnych. Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis  przystąpiła do przeprowadzenia głosowania na projektem w/w uchwały, w wyniku którego:

- za przyjęciem było – 15 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.15. Zmiany do Uchwały XLIII/245/10 Rady Gminy Skarżysko Kościelne z dnia 
22 kwietnia 2010r w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego – projekt tej uchwały był analizowany na spotkaniu radnych. Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis przystąpiła do przeprowadzenia głosowania na projektem w/w uchwały, w wyniku którego:

- za przyjęciem było – 15 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.16. Zmiany do Uchwały Nr XLI/232/10 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 

4 marca 2010r w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego pomoc dla powiatu – projekt tej uchwały był analizowany na spotkaniu radnych. Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis przystąpiła do przeprowadzenia głosowania na projektem w/w uchwały, w wyniku którego:

- za przyjęciem było – 15 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.17. Powołanie składu osobowego Komisji Stałych Rady Gminy – projekt tej uchwał był analizowany na spotkaniu radnych, którzy zapisali się do poszczególnych komisji stałych rad, a jest ich pięć zgodnie ze Statutem Gminy.

W pierwszej kolejności na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy przystąpiono do przegłosowania składu osobowego Komisji Rewizyjnej, 

Do składu Komisji Rewizyjnej zgłosiło się 5 radnych wszyscy wyrazili zgodę na kandydowanie do tej komisji:

1/ Bernat Jerzy
2/ Duklas Justyna
3/ Kubik Tadeusz.

4/ Płusa Wojciech

5/ Rymarczyk Zdzisław

W wyniku głosowania - za przyjęciem było 15 radnych,

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek został przyjęty do realizacji.
Do składu Komisji Gospodarki Finansowej i Inwestycji zgłosiło się 6 radnych, którzy wyrazili zgodę na kandydowanie do tej komisji:

 1/ Foch Włodzimierz
 2/ Górzyński Zbigniew 
 3/ Jaworski Zenon
            4/ Pasis Alicja 
 5/ Piętak Marzena

 6/ Sieczka Janusz

Do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego zgłosiło się 5 radnych wszyscy wyrazili zgodę na kandydowanie do tej komisji:

1/ Bernat Jerzy
2/ Kubik Tadeusz
3/ Rymarczyk Zdzisław
4/ Szewczyk Gabriel
5/ Winiarski Tomasz
Do składu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Integracji Europejskiej zgłosiło się 5  radnych wszyscy wyrazili zgodę na kandydowanie do tej komisji:

           1/ Jaworski Zenon
2/ Rymarczyk Michał
3/ Sieczka Janusz
4/ Szewczyk Gabriel

5/ Winiarski Tomasz

Do składu Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych zgłosiło się 6 radnych wszyscy wyrazili zgodę na kandydowanie do tej komisji:
       1/ Duklas Justyna
       2/ Foch Włodzimierz
       3/ Górzyński Zbigniew
       4/ Płusa Wojciech
      5/ Piętak Marzena

      6/ Rymarczyk Michał 

:

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad projektem w/w uchwały, w wyniku którego:

- za przyjęciem było – 15 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

Na ogólną liczbę 15 radnych uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.18. Zatwierdzenie Przewodniczących Stałych Komisji Rady Gminy.  

a) Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr wystąpił z wnioskiem Rady Gminy 

i na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej  zaproponował Pana Tadeusza Kubika, 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad wnioskiem w sprawie wyboru przewodniczącego Komisji Rewizyjnej  Pana Tadeusza Kubika, w wyniku którego:

- za przyjęciem było – 15 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek został przyjęty do realizacji.

Na spotkaniu roboczym radnych pozostałe komisje dokonały wyboru ze swych składów przewodniczących, a mianowicie:

Komisja Gospodarki Finansowej i Inwestycji zaproponowano Panią Piętak Marzenę – wyraziła zgodę.
Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego zaproponowano Pana Zdzisława Rymarczyka – wyraził zgodę.
Komisja Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Integracji Europejskiej na przewodniczącego zaproponowano Pana Zenona  Jaworskiego- wyraził zgodę.
Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych zaproponowano Pana Zbigniewa Górzyńskiego – wyraził zgodę.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis  przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad uchwałą w sprawie wyboru przewodniczących  Komisji Stałych Rady Gminy, w wyniku którego:

- za przyjęciem było – 15 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

Na ogólną liczbę 15 radnych Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.19. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – udzielił Wójt Gminy Pan Woźniak Zdzisław, a mianowicie: 
-odnowa wsi w Grzybowej Górze  prace są robione częściowe należy to skoczyć ale musicie państwo wziąć pod uwagę że rok kalendarzowy się kończy, 

- drogi w Majkowie i Michałowie nie odśnieżone maszyny nie było informacje miał, że drogi gminne były prawidłowo odśnieżone, natomiast powiatowe nie były posypane, jest w trakcie rozmów z PUP w sprawie zatrudnienia pracowników interwencyjnych, na prośby sołtysa postara się aby ten temat był załatwiony,
- lampa w Majkowie nr 4 będzie naprawiona albo wykonana,
- dokumentacja na ul. Południową trwają rozmowy odnośnie wytyczenia z tym że będzie problem zajmiemy się rozmawiał z dyrektorem Składu Paliw nastąpi złagodzenie temat będzie przygotowany prace ruszą na wiosnę.
W budżecie – parking przy cmentarzu problem jest do zrobienia, należy zorganizować akcje jak samochodu nie będzie, groble które zostały zrobione sam sprzęt w postaci pługu nic nie zrobi dopiero przy odwilży, osobiście dopilnuje aby to zostało wykonane.
P.Szewczyk - kłania się budżet, plan zagospodarowania, plany dróg, z chwilą wytyczenia po naszej stronie stoi struktura, uzbrojenie terenu, w kolejności czeka ul. Olszynki i ul. Polna, 
- barierki w Grzybowej Górze przy ul. Świętokrzyskiej, przy drodze na Jagodne, ul. Spokojnej pod drogą powiatową zwróci się do powiatu,
 nadzór nad interwencyjnymi, chodnik-stary temat Biuro Pracy czyści budżet będzie robił wszystko aby pracowników pozyskać, sołtysi powinni się podjąć nadzoru nad tymi ludźmi, inne zdania są sołtysa i inne radnego, a jeszcze inne rady sołeckiej,
- przywózka dren jeśli polepszy to lepsze funkcjonowanie postara się połączyć te zakupy,
- uchwał Zarządu OSP o użyczenie Sali dla zespołu nie posiada takiej uchwały,
- Rymarczyk M. – ul. Staffa interweniował w powiecie w tej sprawie będzie rozmawiał jutro ma zaproszenie na sesje powiatową, te wszystkie uwagi przekaże,
- chodnik  odśnieżenie na ul. Żeromskiego jest sprawa zatrudnienia ludzi,
- zakończyła się umowa o prace - o pracownika do odśnieżania i świetlicy, 

- ubytki na  moście w Lipowym Polu musi rozmawiać w tej sprawie,  wyprofilowanie rowów to budżet 2011r.

- żużel od strony lasu jeśli będzie możliwość pozyskania to zostanie dowieziony,
- droga od Młyna zadanie z budżetu 2011r,
- Rudka - będzie rozmawiał z pracownikiem w tej kwestii,
- kanalizacja kiedy ruszamy zgodnie z harmonogramem przetargi w  2011r II kw. wchodzi zadanie. 

Pan Zbigniew Celski było zaplanowane Lipowe Pole później a będzie robione wcześniej.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak powiedział, że priorytetem jest kanalizacja.
- ul. Dworska odwodnienie – jest to złożony temat  generalnie należy zrobić odwodnienie ul. Kościelnej, 

- bezpieczne skrzyżowanie – będzie rozmawiał z powiatem aby to zadanie zostało ujęte 
w budżecie 2011.
Pan Bernat straż  - Prezes gminny OSP  w osobie Pana Z. Celskiego pomoże w załatwieniu tej sprawy.
- odśnieżenie przedszkole - zostanie wykonane, 

- firma która odśnieża Gminę Skarżysko Kościelne dysponuje równiarką zależy to od powiatu będą warunki ku temu to zostanie zadanie wykonane, 

- udrożnienie ul. Polnej – na każdej sesji Pan A. Skrzypczak kierownik Ref. Inwestycji będzie referował o aktualnej sytuacji w tej kwestii.
Wójt Gminy zgłosił nagłośnienie sali konferencyjnej do budżetu 2011r, ponawia prośbę aby zaopatrzyć w legitymacje  radnego,  wyposażyć sołtysów w nowe legitymacje.

Ad.20. Wolne wnioski i zapytania.

Sołtys Jarosław Zbroja – zgłosił iż pętla na Michałowie jest nieczynna dzieci jeżdżą do gimnazjum, samochód nie przyjeżdża dzieci muszą chodzić pieszą do Majkowa.
Pan Waldemar Kutera - zapytał co jest z odpływem rowów na Rudce, są możliwości trzeba przyjechać na miejsce, 

Pan Waldemar Dwojak – powiedział, że jest harmonogram prac kanalizacyjny kiedy będzie robiona kanalizacja w Grzybowej Górze, pracownicy interwencyjni nie dogaduje się 
z sołtysem.
Radna Alicja Pasis – przy nowej drodze powiatowej, prace wykonano wadliwie brak możliwości odpływu wody, na ul. Żeromskiego studzienka jest wyżej, a woda zalewa drogę. 

- dot. skanalizowania niektórych miejsc jak Majków, Grzybowa Góra, Skarżysko Kościelne tj. zostały wycięte odcinki inwestycje w kanalizacji, UE przyjęła wskaźnik że musi być 122 osoby na kilometr, widzi w budżecie  pieniądze na te odcinki, proszę zrobić wszystko aby to wykonać.
Pan Jarosław Zbroja na ul. J. Pawła II zrobili przykry wjazd przy Kościele w Majkowie.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował o składaniu planów komisji, oświadczeń majątkowych według stanu na dzień rozpoczęcia kadencji tj. 2 grudnia 2010r.
Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka – powiedziała, że na uchwały podatkowe termin minął  podjęte w terminie pomniejszym nie ukażą się w Dzienniku Urzędowym Województwa Świętokrzyskiego.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak – powiedział, że odnośnie ul. Żeromskiego musi się zorientować, 

- kanalizacja to priorytet, prace natychmiast zostaną zlecone do Referatu Inwestycji. 

Pan Zbigniew Celski – powiedział, że wszystkie odcinki wycięte na przełomie stycznia 
i lutego należy zgłosić wniosek do Pani Mochockiej Grzybowa Góra, Majków, Michałowa to jest priorytet apeluje do Wysokiej Rady od dzisiaj trzeba przygotować stosowne papiery.

Ad.21. Zakończenie obrad sesji. Zakończenie obrad II sesji Rady Gminy po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr podziękował za udział 
w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz.1900 tej obrady II –ej Sesji Rady Gminy 
w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2010 – 2014r.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała – Anna Pocheć
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