P R O T O K Ó Ł Nr 4/11

z posiedzenia VII (siódmej) w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 07 marca 2011r w lokalu Urzędu Gminy.

Posiedzenie VII w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy o godz.1630 otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr, który na wstępie powiedział, że sesja została zwołana na wniosek Wójta Gminy na podstawie art.20 ust.3 ustawy z dnia 8 marca 1990r o samorządzie gminny. 

Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 13 radnych co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 13 radnych, stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu.

Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji

2. Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie: zmian do Uchwały Nr XVIII/90/08 Rady Gminy Skarżysko Kościelne z dnia 27 czerwca 2008r w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla inkasentów – projekt nr 1.

4. Wolne wnioski i zapytania.

5. Zamknięcie obrad sesji.

Przebieg obrad

Ad. 1 Otwarcia obrad VII sesji Rady Gminy w kadencji 2010 -2014 o godz. 1630 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 

Ad. 2 Stwierdzenie kworum - na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 13 radnych co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 13 radnych, Przewodniczący Rady Gminy stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem do radnych czy są uwagi do proponowanego porządku obrad. Uwag nie zgłoszono. 

Wobec powyższego poddał proponowany porządek obrad pod głosowanie, w wyniku którego:

 - za przyjęciem było – 13 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- na ogólną liczbę 13 radnych. Porządek obrad  został przyjęty do realizacji.

Ad.3 Podjęcie uchwały w sprawie: zmian do Uchwały Nr XVIII/90/08 Rady Gminy Skarżysko Kościelne z dnia 27 czerwca 2008r w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla inkasentów – projekt nr 1.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak wyjaśnił iż  w związku  ze zbieraniem podatku, a  zmienił się sołtys  w sołectwie w Majków  zmuszony był do zwołania sesji według art.20 ust.2 ustawy o samorządzie gminnym.
Uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad projektem w/w uchwały, w wyniku którego:

- za przyjęciem było – 13 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- na ogólną liczbę 13 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 4 Wolne wnioski i zapytania.
Sołtys Pan Jan Wąsowski – powiedział, że poprzednia Rada Sołecka w ramach  funduszu soleckiego zaplanowała plan wydatków czy można zmienić zakres tego planu?
Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka powiedziała, że zakres zadań został przyjęty uchwałą na zebraniu wiejskim i niema możliwości dokonania zmian,  jeśli  zadanie to  było by w zakresie  zaplanowanych prac to można ale nowego zadania nie można  wprowadzić.

Pan Jan Wąsowski – dopowiedział nawet jeśli z jednego zadania zostanie pewna kwota pieniędzy to czy można je wykorzystać?
Skarbnik Gminy odpowiedziała, że  można coś zrobić pod tym samym zadaniem.
Radny Gabriel Szewczyk powiedział, że maja się odbyć wybory do Izby Rolniczej kto ma prawo zgłoszenia do członków do komisji wyborczej do przeprowadzenia tych wyborów?
- drugi problem to pracownicy interwencyjni – podczas jego choroby pracownicy ci nie mieli zorganizowanego czasu  byli zgłoszeni ludzie nie przez wójta,  jeśli ktoś  zgłasza a był  w szpitalu ludzie powinni pracować zapytał dlaczego taka sytuacja zaistniała?
Radny Tadeusz Kubik – wypowiedział się co do wypowiedzi sołtysa Wąsowskiego 
i powiedział, że popiera jego wypowiedź, dlaczego nie można zrobić zebranie wiejskiego  

i uchwalić nowe zadania, robi  zebranie wiejskie uchwala temat i jest możliwość wykorzystania środków.

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że jest ustawa o funduszu sołeckim która  reguluje wszystkie zasady przyznawania i wykorzystania środków z tego funduszu. 

Wójt Gminy powiedziała, że  na temat funduszu rozmawiał z  sołtysem ustawa o funduszu sołeckim mówi jednoznacznie, zebranie nie ma możliwości zmiany, jeśli nie dochowamy procedur nie uzyskamy zwrotu, ustawa o samorządzie  daje uprawnienie radom, a tam ustawa daje prawo sołtysom,

- wybory do Izby Rolniczej jest zadanie  zlecone urzędu  w komisji jest 5 osób wskazałem po 1 osobie z każdego sołectwa, takie wójt ma uprawnienia, rozmawiał z biurem  i powiedzieli ze to jest jego rola,
- pracownicy interwencyjni zatrudnieni zostali ze wskazania na odróbkę,  to z tej puli co razem uzgodnili z byłym wójtem. Teraz jest bardzo ciężko zatrudnić pracowników, nikt nie zgłaszał że jest problem z pracownikami w Grzybowej Górze, pracownicy mają  spełniać warunki do zatrudnienia nie pozwoli sobie że przy takiej trudnej sytuacji  w zatrudnieniu pracownicy będą przychodzić w różnym stanie, 

Co będzie możliwe będzie pomagał i zatrudnienie pracownika jest to ciężki  kawałek chleba,  jeśli by miał orientacje ze Ci ludzie mieli pracować to była by inna sytuacja.
Radny Gabriel Szewczyk – zobowiązania po tamtym wójcie się przyjmuje, powiedział pan że lista do PUP nie poszła, a było odwrotnie pan kłamie  zarzucił w wypowiedzi Radny Wójtowi bo lista poszła do PUP. 

Wójt Gminy powiedział, że na pierwszej sesji poinformował, ze złoży wniosek o pracowników, była ostra zima po 2 osoby zatrudnił na sołectwo. Wniosek został złożony w pierwszym dniu urzędowania, a ci ludzie  dopiero pracowali od 1 .02. 2011r mnie zaliczono ludzi na konto nowego roku,  był Pan sołtys u mnie i powiedział że ma  zobowiązania, jedna osoba została zmieniona  na 1 osobę która jest zalegała sołtysowi.

Ad. 5 Zamknięcie obrad sesji.

Zakończenie obrad sesji Rady Gminy po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz. 17oo  VII Sesję Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2010 – 2014r.

Protokółowała – Anna Pocheć
