P R O T O K Ó Ł Nr 8/12
z posiedzenia XXIII (dwudziestej trzeciej) w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy 
w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 03 września 2012r w lokalu Urzędu Gminy.

Posiedzenie XXIII w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy o godz.1300 otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

7. Wystąpienie zaproszonych gości.

8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

.
Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

9. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2012r – projekt nr 1. 

10. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012 do 2024 – projekt nr 2. 
11. Przystąpienia Gminy Skarżysko Kościelne do regionalnego systemu gospodarki odpadami  – projekt nr 3.
12. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

13. Wolne wnioski i zapytania.

14. Zakończenie obrad sesji.

Przebieg obrad

Ad. 1. Otwarcia obrad XXIII sesji Rady Gminy w kadencji 2010-2014 o godz. 1300 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 
Ad. 2. Stwierdzenie kworum - na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 
14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym (P. M. Rymarczyk ) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził kworum.

Ad. 3. Przywitanie zaproszonych gości. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr przywitał wszystkich zebranych, m.in. zaproszonych gości zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 4. Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem do zebranych, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad:
Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że po obradach komisji budżetu powstała inicjatywa radnych, która wprowadza nowy projekt uchwały pod obrady, chodzi o zmianę dotychczasowego projektu nr 1 na nowy. 

I projekt uchwały był w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego z Gminą Końskie w przedmiocie powierzenia Gminie Końskie realizacji zadania publicznego dotyczącego zaspakajania zbiorowych potrzeb w zakresie przyjmowania, przetwarzania 
i unieszkodliwiania odpadów komunalnych,
natomiast proponował zmianę drugiego projektu
II projekt - w sprawie przystąpienia Gminy Skarżysko Kościelne do regionalnego systemu gospodarki odpadami.
Radna Alicja Pasis zapytała na czym polegają zmiany w tych projektach uchwał?
Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że odbyło się posiedzenie komisji budżetowej, na którym to odbyła się analiza projektu uchwały nr 1, ponadto Wójt Gminy przeprowadził konsultacje w tym zakresie i stąd wynikły zmiany projektu nr 1.
Przewodnicząca Komisji Budżetu Pani Marzena Piętak – powiedziała, że na komisji omawiane były materiały na sesję w tym projekt nr 1 i komisja nie podjęła żadnej decyzji w tym zakresie, rozmawiano iż panowie firm zostaną zaproszeni na sesję po wysłuchaniu każdej ze stron wówczas zostanie podjęta decyzja.
Radna Alicja Pasis zapytała, kto przedstawia nowy projekt uchwały?
Wójt Gminy powiedział, że dyskusja na forum była dość znaczna i rzeczowa, na komisji budżetowej był przedstawiciel z firmy ALMAX, chodzi oto aby uchwała była intencyjna o przystąpieniu gminy, zgłosiła nowy projekt uchwały grupa radnych, jeśli Państwo uznacie, że do 15.09.2012r będzie przedstawiony Radzie projekt uchwały to na dzisiejszej sesji takiej uchwały nie będziemy podejmować.
Ta uchwala będzie zastąpiona nową uchwałą, ale będzie miała charakter bardziej intencyjny.
Radny Wojciech Płusa – nie wiemy jaką uchwałę Przewodniczący proponował zdjąć 
z porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że wprowadzając pod obrady ten nowy projekt uchwały przy głosowaniu możemy ją odrzucić, prosił Wysoką Radę, aby można było nad nowym projektem dyskutować, przy ustalaniu porządku obrad nic nam w tym nie przeszkadza aby wprowadzić zmiany.

Wójt Gminy powiedział, że te projekty nie są uchwałami, trwają rozmowy na szczeblu dwóch powiatów, aby Gmina Końskie złożyła wniosek o środki zewnętrzne, wójtowie złożyli takie oświadczenia, że przedłożą taką uchwałę w I dekadzie m-ca września, w oparciu o to ta sesja została zwołana aby uchwałę taką Radzie przedstawić, zaproszeni zostali przedstawiciele obu firm aby zadawać pytania, na naszym terenie powiatu dwie gminy podjęły takie uchwały,  
z tamtych terenów nie wie.  

Radna Alicja Pasis – prosiła o wyjaśnienie Radcę Prawną.

Pani Iwona Kowalska - radca prawna powiedziała, że nie ma przeszkód aby projekt nr 1 zdjąć z porządku obrad i nie ma przeszkód, żeby wprowadzić nowy projekt uchwały.
Radna Alicja Pasis powiedziała, że powinna to być uchwala intencyjna. 

Pani Iwona Kowalska powiedziała, że nie ma przeszkód, aby wprowadzić słowo zamiar, ale 
i tak jest to uchwała intencyjna, pierwsza uchwała upoważnia wójta do zawarcia porozumienia. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że inicjatorami wprowadzenia nowej uchwały jest 4 radnych (Kępa M, Wiatr P, Płusa W, Derlatka W.). 

Radny Rymarczyk Zdzisław powiedział, że co do nagłówku projektu nie są wyjaśnione różnice między tymi dwoma projektami uchwał. Przy pkt. 4 analizowano punkt, po punkcie, nie rozumie osobiście, o co chodzi nie mówimy o treści projektu, 

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że w pierwszym projekcie jest przekazanie, a w drugim współdziałanie, zadanie należy to do gmin, tak jest skonstruowany aby można skorzystać ze środków zewnętrznych. Jest to krok o aplikowanie o środki unijne.
Pani Iwona Kowalska powiedziała, że jest to współdziałanie dwóch gmin w pierwszym projekcie jest ono ograniczone, a w drugim projekcie następuje jego przesunięcie na etap późniejszy. 
Przewodniczący Rady Gminy dopowiedział, że termin podjęcia tych uchwał upływa 15 września br. decyzja skutkuje na kilka lat.
Wobec braku innych wniosków poddał pierwszą zmianę tj. zdjęcie z porządku obrad  projektu  nr 1 w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego z Gminą Końskie w przedmiocie powierzenia Gminie Końskie realizacji zadania publicznego dotyczącego zaspakajania zbiorowych potrzeb w zakresie przyjmowania, przetwarzania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych, poddając pod głosowanie, w wyniku którego:
- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 1 radnym nieobecnym w czasie głosowania (M. Rymarczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Projekt nr 1 został zdjęty z porządku obrad. 
Następnie przystąpił do przeprowadzenia głosowania na drugą propozycją o wprowadzenia nowego projektu uchwały do porządku obrad w sprawie przystąpienia Gminy Skarżysko Kościelne do regionalnego systemu gospodarki odpadami, poddając go pod głosowanie, w wyniku którego:
- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 1 radnym nieobecnym w czasie głosowania (M. Rymarczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Projekt uchwały został przyjęty do porządku obrad. 

Po wprowadzeniu zmiany Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał pod głosowanie porządek obrad w wyniku którego:

- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 1 radnym nieobecnym w czasie głosowania (M. Rymarczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty do realizacji.

Pan Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr oddał głos Pani Alicji Pasis Wiceprzewodniczącej Rady Gminy.

 Ad. 5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis powiedziała, iż protokół nr 7/2012 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 31 lipca 2012r. był dostępny do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwróciła się z pytaniem czy są uwagi do tego protokółu.
 Uwag nie zgłoszono. Poddała pod głosowanie protokół w wyniku którego:
- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych 

- przy 1 radnym nieobecnym w czasie głosowania (M. Rymarczyk)
- na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Ad. 6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami – przedstawił Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak, a mianowicie:
- chodnik na zakręcie w kierunku Świerczka projektant pracuje nad rozwiązaniem usytuowania tego chodnika
- w dniu 8.08.2012r brał udział szkoleniu Lokalnej Grupy Działania w zakresie elektronicznej obsługi programu przekazywania i przyjmowania wniosków drogą elektroniczną, które odbyło się w sali komputerowej w Szkole Podstawowej w Majkowie, 

- w dniu 9.08.2012r – odbył przegląd wraz z Zarządem Dróg Powiatowych po gwarancyjny w Majkowie, odbyła się wizja lokalna koncepcji wykonania chodnika na zakręcie w kierunku sołectwa Świerczek, 

- w dniu 10.08.2012r – gościliśmy Radio Kielce – zaistnieliśmy na antenie, przedstawiając dorobek Gminy, 

- w dniu 23.08.2012r trwały ostatnie przygotowania organizacyjne do dożynek gminnych, 
- w dniu 26.08.2012r odbyły się dożynki gminne, organizatorami w tym roku były sołectwa Skarżysko Kościelne I i Skarżysko Kościelne II, podziękował za szczególne zaangażowanie sołtysom Panu Stefanowi Kiełkowi, Panu Pawłowi Gruszczyńskiemu, zespołom muzycznym, jednostkom OSP, 
- w dniu 02.09.2012r brał udział w dożynkach powiatowych w Łącznej, gmina nasza brała w nich udział, były zgłoszone do konkursu wieńce dożynkowe, nasze potrawy zajęły I miejsce,  podziękował za udział również i w tych dożynkach, 
- odbył spotkanie z Panią Alicją Pasis w sprawie tablicy upamiętniającej pomordowanych nauczycieli,
- w dniu 20.08.2012r uczestniczyliśmy w projekcie „Lider w samorządzie”, ma on za zadanie wniesienia poprawę świadczonych usług przez Urząd, poprawa jakości obsługi petenta, dostępu do BIP, 

- w dniu 29.08.2012r – podpisana została umowa na dofinansowanie drogi Kierz Niedźwiedzi – Sadek, 

- w dniu 01.09.2012r – brał udział w uroczystościach, które odbyły się w Lipowym Polu Plebańskim poświęconych odsłonięciu tablicy pamiątkowej obelisku osób pomordowanych w Lipowym Polu Plebańskim, docenia zaangażowanie ludzi i za pamięć.
Ad. 7. Wystąpienie zaproszonych gości.
W zaproszonych gościach wystąpili:
Pani Piętak Magdalena przewodnicząca Rady Sołeckiej w Grzybowej Górze – podziękowała Wójtowi Gminy za docenienie pracy zespołu „Grzybowianki” pochwaliła się pierwszą nagrodą finansowa jaką uzyskali w Gminie Łączna za potrawę „Rogaty koźlak” w kwocie 1000,00zł. 
Na obrady przybył radny Rymarczyk Michał 1330.
Następnie głos zabrał Komendant Policji Powiatowej Wojciech Przeździk – podziękował za zaproszenie na Dożynki gminne. Udział Policji jest tak liczny na dzisiejszej sesji z uwagi na zamiar przedstawienia dzielnicowego Gminy, powierzył ten obowiązek Panu Ireneuszowi  Borowiec, bezpośredni przełożony pan Pakuła Rafał.
Pan Ireneusz Borowiec jest policjantem 6 rok zna rejon gminy Skarżysko Kościelne, będzie odpowiednim człowiekiem w odpowiednim miejscu. 

Następnie głos zabrał Przedstawiciel firmy ALMAX – Pan Paweł Wykrota, który przedstawił informacje o działalności zakładu, która polega na mechanicznym przetwarzaniu odpadów komunalnych, produkcji paliw alternatywnych i zagospodarowaniu odpadów opakowaniowych. Szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokółu, a która może pomóc  przy podjęciu decyzji co do projektu uchwały. 

Chcemy zagwarantować cenę za odpady, która będzie ustalana wspólnie pewne zmienne, 
 i ewentualna cena za przyjmowanie, zna stanowisko w tym zakresie jakie planuje Gmina w Końskich. Będą chcieli wystąpić wspólnie z wszystkimi gminami ustalać ceny za odpady. Tak skalkulować opłatę, aby była racjonalna stawka za odbiór odpadów.
Jeżeli wybudujecie Państwo zakład w Końskich staniecie Państwo przed przetargiem na utylizacje odpadów, rozwiązanie, że składowanie odbędzie się w Końskich to na pewno podroży koszty.
Pan Zbigniew Skowron – przedstawiciel Gminy Końskie przedstawił, informację o
 rozbudowie regionalnej instalacji w zakresie przyjmowania, przetwarzania 
i unieszkodliwiania odpadów komunalnych w Gminie Końskie. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał w którym miejscu będzie lokalizacja, tego zakładu czy jest możliwość ustalenia średniej wartości dostawy? 

Pan Skowron – odpowiedział, że gminy będą czekały na rozpisanie przetargów, odległość ma znaczenie, zależne to będzie od ilości mieszkańców, udział gminy w 15% to stanowi 45 zł od osoby to jest koszt, mieszkańcy zapewnione mają odbiór wszystkich 3 komponentów.

Przedstawiciel firmy Almaxu poinformował, że różnica ekonomiczna jest zależna od ilości wywożonego balastu. 

Pan Krzysztof Kasprzycki przewodniczący Rady Sołeckiej w Majkowie – zapytał gdzie 
w Końskich wysypisko jest zlokalizowane czy nie jest tak uciążliwe dla mieszkańców jak 
w Skarżysku – Kamiennej.
Radna Alicja Pasis – powiedziała, że już w poprzednich latach gościliśmy przedstawicieli z AMAXU, aby zawrzeć umowy na odbiór odpadów obiecali, że nie będzie żadnych uciążliwości wszystko było ładnie do pewnego momentu, bez słowa zerwaliście umowę, zostawiliście nas samych. Była  w Waszym zakładzie jest smród, a w jakich warunkach pracują tam pracownicy. 

Pan Paweł Wykrota odpowiedział, że smród dokucza mieszkańcom – działania firmy spowodowały ograniczenie do minimum gryzoni, nie da się zapobiec zapachom, zminimalizowaliśmy te odory, są jednak dokuczliwe. Technologie zostały zmienione, instalacja nie do końca w tedy była dopracowana, obecnie uległa znacznej poprawie. 

Pan Skowron kierownik Urzędu Miasta w Końskich – odpowiedział, że środowisko odpadów w Końskich jest na ul. Spacerowej, usytuowane zostało w środku lasu, założenia jakie są planowane są zrobione, aby nie były dokuczliwe dla domostw blisko stojących. 

Radny Zbigniew Górzyński – zwrócił się z pytaniem do przedstawicieli firmy Almaxu jeśli odrzucimy Gminę Końskie to pozostaną monopolistami, zapytał jak ceny będą ustalane jak to będzie wyglądało?
- do Pana Skowrona jak wygląda porozumienie między gminami i jak będzie ustalana cena? 

Radny Michał Rymarczyk – zwrócił się z pytaniem do firmy ALMAXU - gdzie będzie kompostownia całość będzie wykorzystywana przy pozyskiwaniu bioenergii czy to spowoduje zmniejszenie ceny?
Pan Skowron powiedział, że przy opracowywaniu projektu chcą aby instalacja była jak najmniej kosztowna, udziały w spółce na pewno do tego dojdzie, ale nie na tą chwilę, zależne to będzie od ilości osób w gminie. 

Pan Paweł Wykrota – ilość odpadów ile przyjmie kompostownia będzie przy obecnym budynku ALMAXU, będzie zamknięta, większość odpadów jest przeznaczana na tworzenie paliwa alternatywnego, i zagospodarowania odpadów opakowaniowych.
Docelowo należy sporządzić porozumienie jako związek i on będzie partnerem do ustalenia ceny dla wszystkich gmin jednakowej. 
Radny Zbigniew Górzyński zapytał czy radni mogą dostać ustalanie kosztów na piśmie? 

Radny Michał Rymarczyk zapytał czy firma do tej pory ma ustalone ceny jednakowe?
Pan Paweł Wykrota – odpowiedział, że jest jedna cena na przyjęcie odpadów od wszystkich gmin, na dzień dzisiejszy firmy co zbierają odpady mają różne ceny.
Radny Michał Rymarczyk - zapytał czym jest spowodowane ceny przy azbeście? 

Pan Paweł Wykrota odpowiedział, że odpady azbestowe są odpadem niebezpiecznym, ceny są różne, w zależności ile firma dostarcza na śmietnisko.

Odpad azbestowy jest odpadem niebezpiecznym, mamy obowiązek ustawowy na utrzymanie cen dla wszystkich gmin jednakową.
Radny Michał Rymarczyk - dziwi się, że cena w Starachowicach jest niższa niż u was większa.

Radny Zdzisław Rymarczyk – zapytał czy w związku z tym, że jesteście w planie wojewódzkim koszty niepokoją jeden fakt, że koszty te spowodowane są przez ostatnie pożary, czy to jest słabe zabezpieczenie pod tym względem.
Radna Alicja Pasis – cena realna to ta, która będzie dla was zyskiem, do Naczelnika 
z Końskich, hipotetycznie zawieramy umowę z Almaxem pozostałe śmieci wywozimy do Końskich jaką cenę dla takiej gminy wy zaplanujecie? 

Pan Skowron – odpowiedział, że wspólnie realizujemy instalacje na bazie rejonu 6, ustalone regiony instalacje zastępcze funkcjonować będą do czasu budowy, jeśli nie zrealizujemy tej inwestycji wspólnie to w Końskich nie będzie takiego zakładu.
Radna Alicja Pasis – jeżeli zawrzemy porozumienie czy wszystkie gminy z tego okręgu będą miały jednakową cenę czy zależne to będzie od odległości? 

Pan Skowron odpowiedział, że wójt musi ogłosić przetarg na odbiór albo na realizowanie, jeśli będziemy udziałowcami to będziemy rozstrzygać docelowo, na pewno były by kontrole nad cenami przy przetwarzaniu instalacji.
Pani Skarbnik Gminy – zwróciła się z pytaniem do naczelnika oprócz kosztów budowy, gminy będą partycypować w kosztach zakładu.
Przedstawiciel Almaxu – odpowiedział, że pożary stwarzają ciężką sytuację dla firmy, wspólnie z Policją został pojmany człowiek, który się przyznał do podpalenia, system alarmowania został zainstalowany, kosztów firma nie wyklucza dlatego żeby gminy były usatysfakcjonowane cena musi być jedna dla wszystkich dla całego regionu. 

Uczestnictwo w RPI spółka, która będzie prowadzić musi mieć świadomość, że trzeba będzie ją dokapitalizować. Każda spółka wspólnie będzie ustalać ceny przetwarzania odpadów 
w oparciu o rzeczywiste koszty działalności. 
Pan Skowron – powiedział, że opór społeczny jest zawsze, spowodowany jest brakiem pełnej wiedzy, jesteśmy na etapie uświadomienia społeczeństwa, 10ha to jest bardzo duży teren. Mówimy o kosztach budowy tej regionalnej instalacji, na pewno będzie dyskusja przy negocjacji kosztów. 

Pan Paweł Wywrot – przy przystąpieniu Gminy kosztów dodatkowych nie będzie, finansujemy to z ubezpieczenia, 

- sprawa jest prosta jeśli jest się udziałowcem ponosi się koszty do poniesionych udziałów, dotacja z unii nie zwalnia z uzyskania efektu ekologicznego i ekonomicznego.
Radny Tomasz Winiarski – reasumując wypowiedź powiedział, że firma nie powinna obawiać się konkurencji.
Ad. 8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr – zgłosił do wykonania przepusty
i funkcjonowania firmy wykonawczej przy budowie kanalizacji, przepusty są wadliwe odtwarzane, jeśli jest mostek lany z betonu wkładają w to miejsce rurę niszczą konstrukcje całego mostka, nie widzi możliwości aby w przyszłości to zostało dobrze wykonane, sugerował kierownikowi problem, ale zgłasza to wójtowi aby odniosło skutek.
- zapytał jaki jest koszt odtworzenia takiego mostka, jest sieć wodociągowa obok, lekceważą zawory wodne, konkretnie posesja 213 drugi raz uzupełniają ziemię, która wciąż opada. Prosił aby przy odbiorze technicznym w komisji wzięli udział radni z tych sołectw albo sołtysi do komisji odbiorczych posesja nr 219, 245, żądajmy jakości przy odtwarzaniu, słownie problem zgłaszał do Zarządu Dróg. 
Radna Renata Kępa – prosiła o zgłoszenie do powiatu sprawę przepływu wody przy posesji Pana Bąka w Lipowym Polu Plebańskim, był przepływ z jednej strony drogi na drugą w tej chwili jest chyba zapchane, brak jest tego przepływu i woda kumuluje się przy tych posesjach, zatrzymuje się po jednej stronie ulicy, 

- zapytała czy kanalizacja jest już skończona na Lipowym Polu i kiedy będzie można się podłączyć do sieci kanalizacyjnej,
- chodzi o udrożnienie przepływu od Kościoła w kierunku torów podkład jest może złamany.
Radny Janusz Sieczka – prosił o wytyczenie przejścia dla pieszych przez ulicę Kolonia do świetlicy środowiskowej, drugie koło przychodni na ul. Iłżeckiej.
- na prośbę pana Borka prosił o ustawienie znaku „uwaga zwierzęta” na ul. Kolonia,
- kiedy będzie robiony chodnik na zakręcie na ul. Kolonia i odcinek przy posesji Sieczków.

Radny Zbigniew Górzyński – proponował zwołać sesję wyjazdową po sołectwach, objazd gminy przez radnych, zwołać sesje na godz. 12-tą, a na 2,5 godziny wcześniej spotkać się w terenie i naocznie zobaczyć problemy w każdym sołectwie.
Radny Zdzisław Rymarczyk – swoją wypowiedź skierował do powiatu po kanalizacji jest wszystko miękkie obrywa się asfalt, od pętli w Michałowie obiecane było, że Powiat wyśle kogoś aby zmonitorować teren, najgorsze dziury należy poprawić chociaż przy drogach powiatowych. 
Radna Alicja Pasis – zgłosiła, że ul. Staffa nie da się przejechać ani przejść, prosiła 
o wysłanie pisma w tej sprawie do Powiatu, gdyż wysłano pismo do MPWiK ale bez odzewu, 

- upomina się o usunięcie garbu na ul. Św. Annie w Majkowie. 

- łąki pod Kamienną to same wysypiska, mieszkańcy dostają pisma o usuniecie dzikich wysypisk, ale  śmieci przewożone są przez mieszkańców Skarżyska, a  mieszkaniec Majkowa nie są w stanie upilnować, kto to wywozi.
-otrzymaliśmy informację, że Zakłady Metalowe zamierzają zagradzać drogę, którą od zawsze mieszkańcy Majkowa chodzili do pracy czy też do Skarżyska  

Radny Gabriel Szewczyk – powiedział, że interpelacje nasze są nie realizowane, pustostany - nic się nie robi w tym kierunku posesja jest zarośnięta, straszy. Prosił aby Wójt ludzi zmobilizował, aby się wzięli do roboty, 

- rowy po wykonaniu kanalizacji –cały piach znajduje się pod mostkami i w rowie, kształtują rowy i mostki piachem,
- do dzielnicowego – dewastowanie przystanków, prosił o kontrole po godzinie zerowej, szerzy się łobuzerstwo, skutki są takie że szyby potłuczone, 

- bezpańskie psy rozpoczyna się rok szkolny, 

- woda koło remizy, prosił o interwencję Policji, brak odpowiedzi, następuje tamowanie rowu odwadniającego, nie może być samowoli, jakie konsekwencje zostały wyciągnięte,

- szamba wylewane są do rowu,

- operat leśny - prosił o zorganizowanie spotkania w sprawie lasu, 

Radny Włodzimierz Foch – czy gmina podejmuje starania w celu niczyjego mostu, czyj to most, 
- po prawej stronie spychają piach do rowów, prosił o przegląd tej sytuacji, 
- jak wygląda sprawa przejęcia mostu przez powiat lub Urząd Gminy, 

- do dzielnicowego – o zainteresowanie się przy ul. Skarbowej od strony lasu odbywają się libacje, 

- na ul. Głównej od torów odbywają się wyścigi motorów i samochodów,
- czy będzie asfalt przy drodze przy młynie.
Radna Marzena Piętak prosiła o uzupełnienie 10m kostki na przystanku dla wysiadających, połowa przystanku jest zrobiona połowa nie, tam zatrzymuje się Gimbus dalej jest błoto, właściciel prosi o wykoszenie trawy.
Obrady o godz. 1500 opuścił obrady Radny J. Ulewiński, W. Płusa .
Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Pani Wiceprzewodniczącej Alicji Pasis.
Ad.9 Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2012r. – projekt nr 1. 

Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka przedstawiła i udzieliła wyjaśnień do przedstawionego projektu uchwały.
Radna Alicja Pasis prosiła o wyjaśnienie § 7 i co z dziećmi, które od nas odeszły.
Sekretarz Gminy Pani Monika Mączyńska powiedziała, że należy wykorzystać maksymalnie środki które mamy.
Radna Alicja Pasis prosiła o wyjaśnienie zakup usług pozostałych co się w tym mieści?
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że chodzi tu o zatrudnianie osób bezrobotnych zakupione są dla nich rękawice, woda do picia. 
Z uwagi na brak dalszej dyskusji Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis 

przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad projektem w/w uchwały, w wyniku którego:
- za przyjęciem było – 13 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych 

- przy 2 radnych nieobecnych w czasie głosowania (Ulewiński J. Płusa W.)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.10 Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012 do 2024 – projekt nr 2.
Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu komisji budżetowej z uwagi na brak dyskusji Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad projektem w/w uchwały, w wyniku którego:
- za przyjęciem było – 13 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 2 radnych nieobecnych w czasie głosowania (Ulewiński J. Płusa W.)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 11 Przystąpienia Gminy Skarżysko Kościelne do regionalnego systemu gospodarki odpadami - projekt nr 3. 

Z uwagi na brak dyskusji Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad projektem w/w uchwały, w wyniku którego:
- za przyjęciem było – 13 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 2 radnych nieobecnych w czasie głosowania (Ulewiński J. Płusa W.)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.12. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych. 
Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak, a mianowicie:

– odnośnie budowy kanalizacji i z tym związane sprawy na następną sesję proponował zaprosić dyrektora Stojka, oprócz tego przekaże sprawy na piśmie,
- pasy poziome przejście dla pieszych, miało być to wszystko zrobione, przejście koło ośrodka zdrowia celowo wstrzymano po wykonaniu kanalizacji miało być zdrenowane, będzie w tej sprawie interweniował do Zarządu Dróg, 

- przejście koło P. Bąka jest problem historyczny ciągnący się od tamtej kadencji,
- odbiór kanalizacji na Lipowym Polu planowany jest koniec września i w Majkowie też, na przestrzeni m-ca września będzie wyłoniony wykonawca, koniec m-ca września bądź pierwsza połowa października powinien się odbyć przetarg,
- objazd po gminie przed jedną z sesji nie objedzie się całej gminy, 
Pani A. Pasis powiedziała, że już to było robione i na to należy poświęcić cały dzień 
i przejechać wszystkie sołectwa, 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że padła propozycja z Gminy Ujazd na zorganizowanie sesji wyjazdowej do innej Gminy pozostała by kwestia dogadania,

- ul. Staffa – interweniował do Zarządu Dróg to co możemy to robimy, 

- ul. Św. Anny – musimy oznakować ten garb w sposób widoczny, tego nie da się wyasfaltować, jeśli chodzi o drzewo – gmina podcięła konary pozostałą część drzewa Pan Mosurek usunie,
- śmieci w Majkowie – polecił pracownikom aby sprawdzili gdzie te śmieci zostały wysypane, była  interwencja do gazety od mieszkańców i w ślad za tym, wysłane zostały pisma. 
Radna Alicja Pasis – powiedziała, że mieszkańcy mają prośbę do Wójta o zorganizowanie spotkania z wójtem aby domówić ten problem, 
W ójt – po powrocie z urlopu

Wójt Gminy nadal kontynuował odpowiedzi na interpelacje:
- wygrodzenie drogi przez las w Majkowie ta droga nie jest naszą drogą jest natomiast własnością Zakładów Metalowych,
- wybieramy się z Zarządem Dróg do Zakładów Metalowych ,bo jest problem
 z  o odwodnieniem ,kompleksowe rozwiązanie tego problemy nastąpi przy przebudowie drogi,
- pustostany – nic jako gmina nie może zrobić więcej w tym zakresie niż do dotychczas co zrobiła, 

- rowy piach – jest to sprawa kanalizacji, 

- szambo – przeprowadzone zostaną kontrole i sprawdzimy ilość kwitów i częstotliwość wywozu nieczystości przez właściciela posesji, 

- most niczyj – wójta gminy nie będzie na pewno właścicielem tego mostu, może pomóc, ale nie przyjmie go na stan zostanie zorganizowane spotkanie i wspólnie wyjaśnimy problem, 
- jazda samochodami z piachem sprawa dzielnicowego,
- firma wykona kanalizację i asfalt będzie położony w Lipowym Polu,
- na chodnik w Lipowym Polu kostka będzie dowieziona, 

- przepust k/kościoła w Lipowym Polu Plebański, musi być przeprowadzona wizja lokalna, dopiero wtedy z decydujemy co zrobić,
- chodnik na zakręcie w kierunku Świerczka projektant ma rozważyć koncepcję w jaki sposób ten chodnik wykonać, jeśli chodzi o chodnik na ul. Kolonia właściciele posesji chcą aby przesunąć płot na koszt Gminy, p. Kępa nie jest zainteresowany w żaden sposób, aby jego płot ruszyć, 

- sprawę Michałowa przekaże do Zarządu Dróg, 

Ad.13 Wolne wnioski i zapytania.
Pan Wiatr Krzysztof przewodniczący Rady Sołeckiej w Kierzu Niedźwiedzim – poruszył problem przepustu na ul. Bocznej w Kierzu Niedźwiedzim.
Wójt Gminy odpowiedział, że dostarczony zostanie materiał na wykonanie tego przepustu. 

- odnośnie ubytków na ul. Polnej - w m-cu wrześniu wszystkie ubytki zostaną wykonane powstałe w związku z budowa kanalizacji.
Radny Zdzisław Rymarczyk – projekt wykonywany na Michałowie nie przewidywał żadnego ogrodzenia ani oświetlenia chcemy to w ramach funduszu sołeckiego doposażyć ten plac, czy taka rzecz jak ogrodzenie placu może być realizowana i oświetlenie poza terenem tej inwestycji. 

Wójt Gminy odpowiedział - jak ogrodzenie nie narusza infrastruktury prowadzonej inwestycji to może robić, zobaczymy na miejscu jak to by wyglądało. 
Radny Wiesław Derlatka powiedział, że kończy się budowę kanalizacji na ul. Iłżeckiej za górką, a kiedy będzie dokumentacja na budowę chodnika? 

– Wójt Gminy odpowiedział, że chodnik od górki do Grzybowej Góry zostanie wykonany bez żadnej dokumentacji wymienimy płytki na kostkę powiat nam zakupi materiał i sami to zrobimy. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poinformował, że na kolejnej sesji będziemy przyjmować sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze. 

- projekt uchwały na okręgi wyborcze, 

- na leży się zastanowić nad powołaniem komisji statutowej i wprowadzenia zmian do Statutu Gminy, 

- należy składać wnioski do budżetu Gminy na 2013r., chodzi o to aby zabezpieczyć w odpowiedniej wysokości środki na Radę Gminy aby wystarczyły na zakup wiązanek okolicznościowych itp. 

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak poinformował, że na dzień 6.09.2012r mamy zaproszenie do ALMAXU na spotkanie odnośnie zagospodarowania śmieci oraz propozycji zlokalizowania instalacji do przetwarzania odpadów komunalnych.
Ad.14. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz. 1730  XXIII Sesję Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2010 – 2014r.

Protokółowała – Anna Pocheć
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