P R O T O K Ó Ł Nr 10/2013
z posiedzenia XXXVIII (trzydziestej ósmej) w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne odbytego w dniu 4 grudnia 2013r. w lokalu Urzędu Gminy.


Posiedzenie XXXVIII w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy o godz.1500 otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 
Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 13 radnych, przy 2 radnych nieobecnych ( M. Piętak, M. Rymarczyk,) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

7. Wystąpienie zaproszonych gości.

8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych. 

9. Przedstawienie sprawozdania z przeprowadzonej kontroli Komisji Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii.
10. Przedstawienie sprawozdania Komisji Rewizyjnej za 2013rok.

11. Plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2014 rok.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

12. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne za 2013r – projekt nr 1.

13. Zmiany  wieloletniej prognozy finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2013
 do 2028 – projekt nr 2.

14. Zmiana terminów wykonania prac i rozliczenia dotacji celowej Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Św. Trójcy  w Skarżysku Kościelnym - projekt nr 3.

15. Określenie opłat za świadczenia publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Skarżysko Kościelne – projekt nr 4

16. Zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na 2014r.  – projekt nr 5.

17. Zmiany do Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych
 i Narkomanii na terenie gminy na rok 2013 – projekt nr 6 .

18.  Uchwalenie Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych
i Narkomanii na terenie gminy na rok 2014 – projekt nr 7.

19. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

20. Wolne wnioski i zapytania.

21. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad

Ad. 1 Otwarcia obrad XXXVIII Sesji Rady Gminy w kadencji 2010-2014 o godz. 1500 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 
Ad. 2 Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad - na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 13 radnych, przy 2 radnych nieobecnych (M. Piętak, M. Rymarczyk,) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził kworum.

Ad. 3 Przywitanie zaproszonych gości.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr przywitał wszystkich zebranych, m.in. zaproszonych gości zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4 Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr zwrócił się z pytaniem do zebranych, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad? 

Wobec braku uwag, poddał przedstawiony porządek pod głosowanie, w wyniku, którego:
- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 2 radnych nieobecnych (P. M. Piętak, M. Rymarczyk,) 
- na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty.
Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Włodzimierz Foch powiedział, iż protokół nr 9/2013 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 14 listopada 2013r. był udostępniony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do tego protokołu. Uwag nie zgłoszono więc poddał go pod głosowanie w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 13 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 2 radnych nieobecnych ( M. Piętak, M. Rymarczyk,)
- na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Ad. 6 Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami. – przedstawił Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak, a mianowicie:

- 21.11.2013r odbył spotkanie z dyrektorem Janem Stojkiem dyrektorem MPWiK w Skarżysku -Kamiennej omawiano bieżącą realizację kanalizacji przyszłych nitek kanalizacyjnych, jakie będą wykonywane w 2014r.,
- w tym samym dniu odbył spotkanie z władzami gminy Wąchock chodziło o dalszą komunalizacje mienia gminnego, rozmowy trwają w toku, 
- jednocześnie wystosował pismo o określenie zasad przystąpienia do Programu opieki nad bezpańskimi psami,

- 22.11.2013r brał udział w Święcie z okazji Dnia Pracownika Socjalnego,
- w tym samym dniu odbył się odbiór techniczny drogi do cmentarza w Majkowie,
- 25.11.2013r nastąpiło podpisanie umowy na budowę kanalizacji ul. Południowej i ul. Słonecznej przedłużenie terminu realizacji, na etapowanie tego zadania, 
- 27.11.2013r wręczył ordery za długoletnie pozycie małżeńskie sołectwa Majków, Państwu Magdziarz, 
- 28.11.2013r odebrano nagrodę „pomóżcie spędzić dzieciom wspólne wakacje, 

- 02.12.2013r odbyło się wspólne posiedzenie komisji stałych Rady Gminy w sprawie zaopiniowania materiałów na dzisiejszą sesję, 
- 29.11.2013r odbył spotkanie z Prezesem MKS w Skarżysku – Kamiennej w sprawie zwiększenia albo uruchomienia w dni wolne linii autobusowej w sołectwie Majków.
Ad. 7 Wystąpienie zaproszonych gości.
W pierwszej kolejności głos zabrał Pan Andrzej Dopierała z-ca dyr. MKS w Skarżysku – Kamiennej, wyjaśnił co to jest komunikacja miejska, komunikacja nigdzie nie jest samofinansująca się, starają się o dofinansowanie od Marszałka Województwa na ulgi dla mieszkańców. Wykonują 4 mln kilometrów rocznie na liniach miasta i terenach uzupełniających. Czy takie porozumienia będą zawierane  tego nie wie wiele, miasto wycofuje się z dofinansowania linii uzupełniających. 
Jeśli chodzi o linie autobusową nr 5 do Majkowa jest to 14,2 km czas 1 godz. 36 min, koszt jednego wozokilometra wynosi 171zł razy 28 km. Jeżeli nie będzie dopłat w pełnej wysokości  gmina Skarżysko – Kamienna, nie da żadnych ulg na teren gminy. Prosił o zajecie się tą sprawą nie chodzi tylko o Majków, ale podjęcia działań na przyszłość. 

Radna Alicja Pasis – powiedziała, że kurs ten ma 28 km tzn. jest to cały ciąg, czyli cała pętla, a ile jest do Majkowa  poza miastem, czy 41tys.zł  to za cały kurs mamy płacić? 

Pan A. Dopierała  - cały kurs ma 28 km, a Majków to około 1/3 z tych kilometrów
Radna Alicja Pasis – zapytała,  a co będzie jeśli w okresie świąt  autobus kursuje tyko do godz. 12-tej,  to czym mają się dostać ludzie po pracy?
Radny Wojciech Płusa zapytała jaka kwota przypada na dopłatę z naszej gminy?
- czy MKS korzystał z dopłat od Marszałka Województwa?
Pan A. Dopierała - odpowiedział, że na tę chwilę nie mamy pieniędzy od Marszalka Województwa, mają się starać od przyszłego roku.
Radny Zdzisław Rymarczyk – w swojej wypowiedzi nawiązał do lat poprzednich jak sołectwa Majków i Michalowa byli w gminie Wąchock, ciągle na tapecie była ta linia autobusowa do Majkowa, mieliśmy bardzo dobrze komunikacje rozwiązaną ciągle chodzi o linie nr 5. Natomiast Busy dlaczego tam nie szukacie oszczędności, nie do końca to jest rozpatrywane, należy dobrze popatrzeć i organizacyjnie inaczej rozwiązać problem tej linii, z rozmów wynika, że trasa wyjazdowa jest z mostek, a na tych terenach jest pusto, proponuje bardziej podejść do ludzi i koszt tego kursu nie będzie taki drogi. Należy rozważyć linie na Grzybową Górę  może jest autobusów za dużo. 
Przewodniczący Rady Sołeckiej w Majkowie Pan Krzysztof Kasprzycki – zapytał, 40tys.zł na jaki okres to są pieniądze, prosił o przywrócenie jednego kursu o 17-tej mieszkańcy, pozbawieni są przejazdu, bez niego jest kataklizm, żaden Bus do Majkowa nie jeździ, prosił o obopólne dogadanie się.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak powiedział, że ma rozpoznanie o restrukturyzacji w Skarżysku Kościelnym kursy były poobcinane, odcinek trasy Skarżysko Grzybowa Góra  z badań wynika jest zapełnienie ludzi znikome, emerytów w wieku 75 lat nie było, powiedział to za organ założycieli Radę Miasta, prosił o rozwiązanie tej sprawy na przyszły rok. Odbywały się w tym zakresie kilka krotne narady z udziałem prezydenta i dyrektora MKS na szczeblu decyzyjnym. Fakt jest taki że nastąpiło skrócenie linii. 
Pan A. Dopierała – podsumował dyskusję nie wycinają linii, albo, że mają złe zamiary, pieniądze się tylko liczą, dogadamy się i przedyskutujemy te kwestie jeszcze raz. 
Ad. 8 Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
- Radny Wojciech Płusa – na wstępie podziękował Zarządowi Powiatu i radnej Danucie Banaczek za to ze prace się zaczęły na terenie Grzybowej Góry, prosił aby nie zapomnieć o Grzybowej Górze na rok następny i dokończyć chodnik,
- prosił aby w informacji z pracy Wójta składał  relacje z wykonania interpelacji radnych. 

Radny Zdzisław Rymarczyk – zwrócił się do władz powiatu, i złożył podziękowanie za wykonanie prac,  

- następnie zwrócił się do Wójta Gminy, chodzi o Szczepanów cały wał przeciw powodziowy, chodzi o drzewa wierzby i olchy zagrażają domostwom, jest problem tylko z własnością, drzewa na wale rosną wzdłuż tego wału, woda podmyła korzenie, dobrze,  żeby było pozwolenie jakiekolwiek  to sami by te drzewa usunęli, 

- zgłosił rozrzucone śmieci wzdłuż drogi do Szczepanowa, śmietnisko narasta, konieczne jest wysprzątanie tego terenu. 

Radna Renta Kępa – zapytała o  potłuczoną wiatę przystankową w Lipowym Polu Plebańskim mało być to wykonane  na dniach.
Radny Sieczka Janusz – proponował ustawić na ulicach bocznych znaku i namalowanie  pasów, 

- rowy takie, które  przy drogach bocznych nie zostały wykonane nie są odnowione, rów przy ul. Spacerowej, a Olszynkami woda zalewa mieszkańca.  

Radny Gabriel Szewczyk – w swojej wypowiedzi zwrócił do członka Zarządu Powiatu Skarżyskiego Pana Stanisława Dymarczyka – była uzgadniana inwestycja, która jest wykonana, samorząd wiejski nic nie wie na ten temat, czy będzie tylko to robione czy coś więcej. Jak wchodzi się na teren gdzie jest samorząd wiejski powinniście przedstawić co macie robić, rowy powinny być zniwelowane i woda odprowadzona nie wiedział, że było spotkanie, ale bez powiadomienie działaczy nie należało nic robić.
Radny Włodzimierz Foch – zgłaszał wiele problemów zaistniałych w Lipowym Polu Skarbowym: 

- wykonanie dachu na szkole, kotłownia, 2 zawalonych przepustów przed szkołą, przy ul. Skarbowej profilowanie rowów, zlikwidowanie starych ubikacji na boisku, 2 drzewa topole co dalej? Co z w/w problemów Pan Wójt zrealizuje w 2014r.? Podziękował w imieniu młodzieży za prace wykonywane na boisku.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr – zwrócił się z prośbą do przedstawicieli powiatu o chodnik na Skarżysku Kościelnym II, jest to  prośba ponowienia tej propozycji, aby powiat sfinansował zakup kostki  na chodnik, naprawa  istniejącej nawierzchni chodnikowej jest fatalna.
Radna Alicja Pasis – zgłaszała drzewa akacji w wąwozie do wycięcia nic nie zrobiono przy posesji 67
- ul Staffa remont, nasypano  szlaki, którą ubijali nogami i jest to co było, nadal nie można przejechać, podczas deszczy, ludzie jeżdżą po płotach, 

- wypowiedź swoją skierowała do Wójta - od 4 m-cy mówimy o Św. Annie o zapadaniu się  asfaltu  przy studzience, 

- zbliża się zima prosiła o zatrudnieniu osoby i przywiezienie piasku, którego nadal niema, 

- do redaktora gazety ‘Nasza Gmina”- w grudniu na str.7 jest artykuł „Bezpieczne na piątkę”artykuł dot. dzieci ze szkoły z Majkowa, które zajęły drugie miejsce, natomiast zdjęcia dotyczą dzieci z innej szkoły
Redaktor Gazety Pan Jacenty Kita odpowiedział, że do zdjęcia gdy robił nie zgłosiły się dzieci z Majkowa. 

Radna Alicja Pasis powiedziała, Pan jako redaktor jest odpowiedzialny za to aby zamieścić właściwe zdjęcia 

- na poprzedniej sesji prosiła, aby  w związku z jawnością finansów publicznych ukazały się wykazy osób, które miały umorzony podatek,w gazetce gminnej Nasza Gmina,faktem jest że wykazy znajdują się na BIP,ale na holu w Urzędzie Gminy Internet się nie otworzył ,żeby sprawdzić taki wykaz, otóż     sprawdzała  podstawę prawną tych wykazów i jej zdaniem powinno być ust1 pkt2 lit.f lub g a nie pkt 1 ustawy a finansach publicznych, również wykaz jest niewłaściwy gdyż zgodnie z art.37 pierwszy z wykazów powinien zawierać imię i nazwisko oraz nazwę podmiotu , który otrzymał umorzenie /powyżej 500 zł/oraz podanie przyczyny umorzenia a drugo wykaz przedstawia podmioty z podaniem imienia i nazwiska oraz nazwy podmiotu, czyli podatnik powinien być jasno określony np.p.Orzechowski M.bez imienia i przyczyny umorzenia czy z drugiej listy p.Banaszczyk J., gdzie powinno być podane pełne imię, aby mieszkaniec miał pełną informacje komu umorzono podatek.  
Radny Tomasz Winiarski - zgłosił brak oznakowania przy drogach gminnych i powiatowych prosił o zajęcie się tą sprawą.
Radny Zbigniew Górzyński – powiedział, że mija rok jak trzy małe szkoły zostały przejęte przez inne podmioty, jaka jest kondycja tych szkół, jak przebiega dydaktyka prosił Wójta Gminy o przedstawienie takiej informacji,
- jednocześnie zapytał jakie są szanse wykonania ronda w 2014r  w Skarżysku Kościelnym.
Przewodniczący Rady Soleckiej w Majkowie Pan Krzysztof Kasprzycki – pokazał przedmiot i powiedział, że takie rzeczy mieszkańcy wyjmują z tego co zostało wysypane na ul Staffa grozi to nieszczęściem,
- przy ul. Żeromskiego po prawej stronie rośnie drzewo liściaste, przy chodniku pochyla się w stronę jezdni prosił o jego usunięcie,
- wjeżdżając do Majkowa nie ma tablicy informacyjnej. 

Radny Włodzimierz Foch podziękował za załatanie dziur przed szkołą w Lipowym Polu Skarbowym. 

Następnie głos zabrał Członek Zarządu Pan Stanisław Dymarczyk i odpowiedział na zgłaszane problemy:
- odwodnienie zatoki autobusowej, był na miejscu i chodził z osobami kompetencyjnymi w terenie, nie będzie wywoływał zgromadzeń, ma wydać pieniądze i coś wykonać, a nie dochodzić skąd na co itp.  
Radny Gabriel Szewczyk powiedział, że weszli na teren sołectwa sami. 

Pan Stanisław Dymarczyk wystarczy, że jedzie w teren z dyrektorem dróg i kierownikiem liniowym nie będzie wszystkich wołać aby coś wykonać, uzgodnienia były i te pieniądze były wydatkowe właściwie.
- poprawa chodnika w Skarżysku Kościelnym sfinansowanie kostki, na tę chwilę nie ma takich możliwości, ale temat otwarty w 2014r,  
- oznakowanie ulicy na Kierzu Niedźwiedzim nie ma tego jeszcze, może znaki są zamówione, będzie to uzupełnione, 

- rondo w Skarżysku Kościelnym ma dylemat - żeby to rondo miało szanse w 2014 musi być stanowisko starosty, aby było współfinansowanie 50/50 nie widzi możliwości innej, aby na sesji grudniowej tę inwestycję wprowadzić, jeśli takie środki się pokażą w trakcie roku, zgłoszone inwestycje w Skarżysku - Kościelnym powiat nie udźwignie, wola zarządu to jedno, a druga radnych powiatowych , ta inwestycja powinna być dofinansowania 50/50 koszt wyniesie około 1,1mln.zł. 
- ul. Żeromskiego robili prześwietlenie tych dróg, jeśli zagra można zrobić  bez decyzji, nazwa  miejscowości tablica zostanie zamówiona, ale kosztem roku 2014,
- drzewo przy ul. Staffa zostanie zrobione razem,  

- ul. Staffa – będąc na sesji wskazywali formę i wezmą udział w uzgodnionym spotkaniu, my wykonaliśmy wiele spotkań i w takim gremium, jeśli jeszcze raz chcielibyśmy się spotkać to nie wiadomo jak by to było. Powiedział, że ocenia, iż to planowane spotkanie, to droga donikąd i razem z dyrektorem zarządu idziemy w kierunku opracowania przeprojektowania projektu na te drogę, których koszt będzie się kształtował około 20tys.zł. Wybudowanie rowu dojść znacznego, druga internatywa jest wykonanie tego rowu na działce gminnej lub na samym końcu, bądź wykupienie działki od BUMARu i lasów państwowych. Jesteśmy na etapie koncepcji, musi wygospodarować środki na ten cel, koncepcyjnie pracują nad środkami według wstępnych szacunkowe wybudowanie rowu na działce gminnej jest bardziej realne, byliśmy w terenie  mają złapać rzędne, aby tę wodę odprowadzić do rowu, który będzie budowany, jeśli będzie taka inicjatywa tego spotkania to należy wywołać to spotkanie, kwestia 3-ch miesięcy dofinansowanie było by z Narodowego Planu.
Naprawa ul. Staffa w Majkowie nie wiadomo skąd to się wzięło może ktoś podrzucił, był na miejscu, czeka nas męka, aby zrobić coś porządnego, jeśli damy dywanik to nic nie da, chciał by temat ulicy Staffa zamknąć raz na zawsze, należy tam grunt wymienić, to jest już przebudowa za tym idą środki samorządu powiatowego nie udźwignie sam finansowania  tych dróg. Należy przeprojektować ul. Staffa.
Radna Alicja Pasis chciałaby otrzymać treść pisma jakie otrzymał powiat odnośnie tej drogi. 

Wójt Gminy powiedział, że niema niezgody między władzą, a radnymi, żadnych przeciwskazań aby powiat robił. Wójt wystosował pismo na Pana Skowrona w sprawie spotkania w gminie Skarżysko Kościelne, znając przebieg prac dotychczasowych ciężko było skojarzyć wszystkich w tym samym czasie, napisał pismo, które przytoczył, w sprawie ostatecznego rozstrzygnięcia o uzgodnienie, jak najwcześniejszego spotkania powiatu i dyrekcji BUMARU. W okresie projektowania budżetu na sesjach mówi się, że priorytetem jest budowa ul Staffa napisał pismo, że deklaruje udział, a tu otrzymuje informacje, że nie będzie nic robione bo wójt nie zadeklarował środków. 
Radna Alicja Pasis powiedziała, że zastanawia ją pierwsze zdanie napisane w tym piśmie, jest  napisane że na wniosek przedstawicieli powiatu skarżyskiego, to jest nieporozumienie aby taka treść pisma wystosować do Bemaru , to co my nie jesteśmy mieszkańcami tej Gminy, to Gmina,Wójt i radni powinni wystąpić z taką inicjatywą.  to jest całkowity błąd nie należało tak pisać.
Wójt Gminy powiedział, że jeśli gmina podjęła się tego zobowiązania to w czym problem, jeśli uważacie,  że źle  napisane to proszę o propozycje.
Radny powiatu Pan Stanisław Czubak – ustosunkował się do wypowiedzi wójta i członka zarządu po wysłanym piśmie do BUMARu  to spotkanie  jest nieaktualne, nie możemy rozmawiać o czymś  na co zostało już  podjęte stanowisko przez tę firmę, nie sensu do tej sprawy ponownie powracać. Firma określiła warunki dot. Sposobu odprowadzania wód z pasa drogowego w związku z przebudowa ul. Staffa. BUMAR zdania nie zmieni w tym punkcie  firma uważa sprawę za zakończoną i traktuje to stanowisko jako ostateczne. 
- Ponadto  Radny  Powiatu powiedział, że przy środkach w budżecie gminy i powiatu te środki są  nadal nie wystarczające, 
- brak chodnika w Lipowym Polu, Skarżysku Kościelnym, nie rozpoczęto drogi Staffa, nie skończono drogi w Kierzu Niedźwiedzim, a rozpocząć chcemy rondo w Skarżysku Kościelnym, czy to rondo  jest aż tak zasadne, jeśli ludzie będą mieli twardo pod nogami, jest wiele innych inwestycji, dokumentacja projektowa w Grzybowej Górze, dokończenie chodnika w Lipowym Polu.  

Pan Stanisław Dymarczyk – powiat od razu deklarował udział w spotkaniu  na pewno wygospodarowaliśmy czas, nie widzi kompletnie potrzeby organizowania spotkania jaki był by cel tego spotkania, 
- co do inwestycji jest jedna inwestycja w budżecie na 2014 droga Świerczek Skarżysko- Kamienna wybudowanie odcinka chodnika na zakręcie, budżet jest bardzo mizerny, a będzie uchwalony w m-cu grudniu 2013r, w trakcie roku były wywoływane inne inwestycje, doczekajmy końca tego roku temat jest otwarty. 

Ad. 9. Przedstawienie sprawozdania z przeprowadzonej kontroli Komisji Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii – przedstawił przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Wojciech Płusa.
Ad. 10 Przedstawienie sprawozdania Komisji Rewizyjnej za 2013rok – przedstawił przewodniczący Komisji Pan Wojciech Płusa. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminny poddał w/w sprawozdanie do zatwierdzenia poprzez glosowanie, w wyniku którego:
- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 3 radnych nieobecnych w czasie glosowania ( M. Piętak, M. Rymarczyk, A. Pasis )
- na ogólną liczbę 15 radnych. Sprawozdanie zostało przyjęte.
Ad. 11 Plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2014 rok – przedstawił przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan  Wojciech Płusa. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr powiedział, że komisja wyczerpała plan pracy na 2013  i dlatego jest przedstawiany plan na 2014r na dzisiejszej sesji.

Następnie przedstawiony plan poddał do zatwierdzenia poprzez głosowanie, w wyniku którego:
- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 3 radnych nieobecnych w czasie glosowania ( M. Piętak, M. Rymarczyk , A. Pasis )
- na ogólną liczbę 15 radnych. Sprawozdanie zostało przyjęte.
Ad. 12. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne za 2013r – projekt nr 1.

Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka udzieliła wyjaśnień odnośnie dokonanych zmian w budżecie gminy na 2013r.
Radna Alicja Pasis prosiła o wyjaśnienie – zmniejszamy wydatki o 30tys.zł na zakup pojemników, ponieważ pojemniki kupiła osoba indywidualnie  to proszę wytłumaczyć co za pojemniki?
Skarbnik Gminy odpowiedziała, ze pojemniki zakupiono do punktu SZOK na selektywne zbiórki odpadów, to nie były zakupy dla osób indywidualnych tylko w ramach zawartej umowy z odbiorcą. 

- różnica 10tys.zł 

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że te kwotę przekazano na zakup oprogramowania na stanowiska związane z obsługą  śmieci.
- do Wójta  projekt e-świętokrzyski łączne nakłady 2 – proszę powiedzieć nie mamy jasnej informacji ciągną się linie światłowodowe -  na jakich zasadach prosiła aby Wójt przybliżył tę sprawę. 

Wójt Gminy powiedział, że na w najbliższą sesje miał zaprosić przedstawicieli którzy poinformowali by o tych działaniach, do osób prywatnych wykonujących te linie nie mamy nic jako urząd. 

Radna Alicja Pasis prosiła o wyjaśnienie pkt. 5  a 80tys.zł. co to jest za kwota?
Wójt Gminy  1 projekt informatyzacja urzędu ,2. Informacja przestrzenna  3. Sieć szkieletowa, 

Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy, z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał go pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 2 radnych nieobecnych (P. M. Piętak, M. Rymarczyk )
- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała został przyjęta do realizacji.
Ad. 13 Zmiany  wieloletniej prognozy finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2013 do 2028 – projekt nr 2.
Informacji wyjaśniających udzieliła Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka. Zmiany w WPF są konsekwencją zmian w budżecie, czyli zmian wprowadzonych w projekcie nr 1. 
Radna Alicja Pasis prosiła o przybliżenie przychodów nie ma możliwości spłaty  kredytu jak skarbnik widzi funkcjonowanie w przyszłym roku?
Skarbnik Gminy odpowiedziała, że cały ten czas inwestujemy z kredytu, aby te wskaźniki zachować, dlatego trzeba ograniczyć inwestycję tylko do budowy kanalizacji.
Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy, z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał go pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 2 radnych nieobecnych (P. M. Piętak, M. Rymarczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała został przyjęta do realizacji.

Ad. 14. Zmiana terminów wykonania prac i rozliczenia dotacji celowej Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Św. Trójcy  w Skarżysku Kościelnym – projekt nr 3.

Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy, z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał go pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 2 radnych nieobecnych (P. M. Piętak, M. Rymarczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała został przyjęta do realizacji.
Ad. 15.  Określenie opłat za świadczenia publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Skarżysko Kościelne – projekt nr 4.
 Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy, z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał go pod głosowanie, w wyniku, którego:

Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 2 radnych nieobecnych (P. M. Piętak, M. Rymarczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała został przyjęta do realizacji.

Ad.16. zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na 2014r. – projekt nr 5.

Głos zabrał członek Rady Nadzorczej przy MPWiK w Skarżysku – Kamiennej Pan Kowalik Piotr.,  przybliżył ceny za wody w sąsiednich gminach.  
Wójt Gminy poinformował, że zgodnie z art.20 ustawy z dnia 7 czerwca 2001r- o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę  i zbiorowym odprowadzeniu ścieków Przedsiębiorstwo Wodociągowo Kanalizacyjne określa taryfę za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków na okres 1 roku, na podstawie niezbędnych przychodów. Przedsiębiorstwo w terminie 70 dni przed planowaną datą wejścia taryf w życie przedstawia Wójtowi Gminy wniosek o ich zatwierdzenie. Do wniosku dołącza szczegółową kalkulację cen i stawek opłat. Taryfy jw. podlegają zatwierdzeniu w drodze uchwały Rady Gminy.

Rada Gminy podejmuje uchwałę o zatwierdzeniu taryf w terminie 45 dni od daty złożenia wniosku.

Złożony wniosek przez Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Skarżysku -Kamiennej przedstawia się Radzie Gminy do zatwierdzenia.
Radny Zbigniew Górzyński – 

Pan Piotr Kowalik powiedział, że zna sprawy o tym co mówił przedmówca.
Radny Zdzisław Rymarczyk wypowiedział się na temat podwyżki wody, każda podwyżka z klucza  bo przeszła energia staniała, gaz staniał, prognozy na nowy rok to papierosy i alkohol nie mają wpływu na  zbycie wody, co było powodem wzrostu ceny wody, nie ma prognozy po nowym roku. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr powiedział, że Rada Gminy nie ma wpływu na te stawki wody.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak powiedział, że Rada Gminy ma wpływ na kalkulację cen, budowa kanalizacji też ma na to wpływ, Rada Gminy nie może podjąć uchwały o odrzucenie stawek. 

Sołtys wsi Michałów Pan Jan Wąsowski zapytał jakie ceny są planowane podwyżki wody.
Wójt Gminy  przedstawił załącznik do uchwały  jest wzrost na 2,91 ścieki 4.76 brutto. 

Pan Kowalik Piotr przedstawił informacje o cenach wody na przestrzeni gmin w Polsce. 
Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy, z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał go pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 0 radnych


- przeciwko – 1 radnych /A.  Pasis/
- wstrzymujących się – 12 radnych

- przy 2 radnych nieobecnych (P. M. Piętak, M. Rymarczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została odrzucona.
Ad.17  Zmiany do Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych
 i Narkomanii na terenie gminy na rok 2013 – projekt nr 6 .

Radna Alicja Pasis – powiedziała, że Pani Sekretarz Gminy miała  wyjaśnić sprawę paczek dla najuboższych.
Sekretarz Gminy pani Monika Mączyńska – powiedziała, że pieniądze komisji są przeznaczane na dofinansowanie osób biednych.
Radny Tomasz Winiarski zapytał, a co z tymi pieniędzmi co pozostaną w danym roku?
Sekretarz Gminy pani Monika Mączyńska odpowiedziała, że takie pieniądze przechodzą na drugi rok. 

Z uwagi na to, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy, z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał go pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 2 radnych nieobecnych (P. M. Piętak, M. Rymarczyk)
- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała został przyjęta do realizacji.
Ad. 18.  Uchwalenie Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych
i Narkomanii na terenie gminy na rok 2014 – projekt nr 7.

Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy, z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał go pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 2 radnych nieobecnych (P. M. Piętak, M. Rymarczyk)
- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała został przyjęta do realizacji.
Ad. 19 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – przedstawił Wójt Gminy:
- Szczepanów drzewa do usunięcia rozpoznana zostanie sprawa w terenie i dopiero zostanie podjęta decyzja. 

- prace na Lipowym Polu trwają do końca roku przystanek zostanie wykonany, brak pracowników interwencyjnych,
- znaki poziome przy drogach gminnych dla samochodów wyjeżdzających  zrobimy to kompleksowo, na chwilę obecną znaki poziome sprawdzimy czy można malować, 

- dach na szkole w Lipowym Polu Skarbowym temat nie od dzisiaj, przepust przy szkole  mieliśmy się wstrzymać do zakończenia  inwestycji, 

- drzewa do wycięcie poszło pismo do Generalnej Dyrekcji, 

- chodnik na Skarżysku Kościelnym II jeśli będą warunki dogodne  to się to zrobi, 

-- uzupełnienie rozmawiał 2 razy z wykonawcą i miało być zrobione  piach będziemy rozwozić, 

- kompleksowo możemy przedstawić informacje o działaniu trzech szkół, które przeszły w ręce osób fizycznych i jedna pod stowarzyszenie, nie ma sygnałów aby szkoły miały problemy,
- wykaz osób którym został umorzony podatek art. 37 nie określa jakie dane mają być udostępnione, na pytanie P.Pasis czy wykazy ukażą się w gazetce gminnej wójt Wozniak odpowiedział ,że na tą chwilę nie widzi takiej potrzeby.
Ad. 20. Wolne wnioski i zapytania. 
Radny Tomasz Winiarski zgłosił aby przeciwdziałać uszkodzeniom drogi od Świerczka do Kierza Niedźwiedziego.
  Ad 21. Zakończenie obrad sesji. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz.1845 XXXVIII Sesję Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2010 – 2014r.
Protokółowała – A. Pocheć
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