P R O T O K Ó Ł Nr 3/2014
z posiedzenia III (trzeciej) w kadencji 2014-2018 Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu  30 grudnia  2014r w lokalu Urzędu Gminy.

Posiedzenie III w kadencji 2014-2018 Sesji Rady Gminy o godz.830 otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. 

Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym (P. Zbigniew Piętak) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokołu.

Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

7. Wystąpienie zaproszonych gości.

8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

9. Plan pracy Rady Gminy i  komisji stałych Rady Gminy na 2015r.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

10. Zmiany budżetu  Gminy Skarżysko Kościelne  na 2014 r. – projekt nr 1. 
11. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2014 do 2028  - projekt nr 2. 
12. Przyjęcie wieloletniej prognozy finansowej Gminy skarżysko kościelne na lata 2015 - 2028.   


a) przedstawienie projektu WPF na 2015r.


b) przedstawienie opinii RIO


c) przedstawienie opinii Komisji Gospodarki Finansowej i  Inwestycji,


d) dyskusja


e) głosowanie – podjęcie uchwały projekt nr 3.

13. Uchwalenie budżetu Gminy Skarżysko Kościelne na 2015r. 


a) przedstawienie projektu budżetu Gminy na 2015r.


b) przedstawienie opinii RIO


c) przedstawienie opinii Komisji Gospodarki Finansowej i Inwestycji,


d) dyskusja


e) głosowanie – podjęcie uchwały projekt nr 4.

14. Uchwalenie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na terenie Gminy Skarżysko Kościelne na  lata 2015- 2020 – projekt nr 5.

15. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

16. Wolne wnioski i zapytania.

17. Zakończenie obrad sesji.

Spotkanie opłatkowo- noworoczne około godz.1200.
Przebieg obrad:

Ad. 1 Otwarcia obrad III sesji Rady Gminy w kadencji 2014 -2018 o godz. 83o dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. 
Ad. 2 Stwierdzenie kworum – Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak stwierdziła, na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym (P. Zbigniew Piętak), co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła kworum.

Ad.3. Przywitanie zaproszonych gości. Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak przywitała wszystkich zebranych w tym zaproszonych gości, zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 4 Przyjęcie porządku obrad. Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zwróciła się z pytaniem do radnych, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad? 

Z uwagi na brak innych propozycji przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad porządkiem obrad, w wyniku którego: 

- za przyjęciem było – 14 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym (P. Zbigniew Piętak)
- na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty.

Ad. 5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
Przewodniczący Rady Gminy Pani Marzena Piętak powiedziała, iż Protokół nr 2/2014 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 9 grudnia 2014r był udostępniony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwróciła się z pytaniem, czy są uwagi do w/w protokołu, uwag nie zgłoszono, poddała Protokół nr 2/2014r pod głosowanie w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 14 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym (P. Zbigniew Piętak)
- na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Ad.6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami – przedstawił Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak:
- 11.12.2014r uczestniczył  w spotkaniu organizacyjnym sprawie obchodów kolejnej 153 rocznicy wybuchu Powstania Styczniowego, które zorganizowane zostanie w Gminie Suchedniów, Szydłowiec, Kierz Niedźwiedzi.
- 15.12.2014r podpisał umowę na usługę wywozu odpadów z Firmą MUK na okres 2 lat za cenę 545 501,95zł, nastąpi zmiana harmonogramu , popiół będzie odbierany cały rok, oprócz miesiąca maja i lipca,
- 18.12.2014r brał udział w posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy tematem było mówienie materiałów na sesje, 
- 19.12.2014r podpisał aneks do umowy na doposażenie „OCZKA” przedłużenie terminu rozliczenie nastąpi w II połowie grudnia br.,

- 21.12.2014r uczestniczył wraz z Przewodniczącą Rady Gminy w spotkaniu opłatkowo wigilijnym w OSP w Grzybowej Górze,
- 29.12. 2014r brał udział w posiedzeniu  Rady Rynku Pracy – tematem było złożenie sprawozdania z pracy rady za 2014r i przedstawienie planu na rok 2015, 
- w tym samym dniu brał udział w posiedzeniu Rady Powiatu.
 Ad. 7. Wystąpienie zaproszonych gości.

W pierwszej kolejności głos zabrał Pan Jerzy Żmijewski Starosta Powiatu Skarżyskiego – powiedział, że są szanse na złożenie wniosków  do projektu budżetu na 2015r, Poinformował, że na poz.11 na 22 powiaty znajduje się przebudowa ul. Staffa na wartość 1800tys. zł. z NPPDL, ponadto będą wykonywane chodniki, przepusty.
W dniu 18.12.2014r uczestniczył w spotkaniu z Wojewodą Świętokrzyskim, która  poinformowała o zatwierdzeniu wniosku przebudowa ul. Staffa o wartości 1800tys.zł. zobowiązał członka Zarządu Powiatu, aby w m-cu styczniu br. odbył się przetarg, ponadto zobowiązał dyrektora, aby to zadanie zakończono do 30.09.2015r., a do końca października nastąpiło rozliczenie. 

- oddane do ruchu  zostało rondo przy Urzędzie Gminy w Skarżysku Kościelnym, z wyłączeniem prac, których nie da się wykonać ze względu na porę roku. W porozumieniu z Panem Wójtem część robót ziemnych została wyłączona i Rada Powiatu podjęła uchwałę o wyłączeniu środków, a wykorzystania ich do 30.06.2015r. 

W obecnej kadencji powołano Zarząd Powiatu w składzie: w-ce starosta Artur Berus, przejmuje do realizacji zadania i kompetencje Starosty wynikające z kierowania Starostwem oraz pełni funkcję Przewodniczącego Zarządu. Jest odpowiedzialny za służbę zdrowia w powiecie, sprawy społeczne oraz za sprawy związane z administrowaniem majątkiem powiatu. Katarzyna Bilska etatowy członek Zarządu zajmująca się oświatą, Pani Leżańska Anna etatowy członek, Pani Bogusława Krawczyńska odpowiedzialna za funkcjonowanie organizacji pozarządowych w powiecie oraz spraw związanych z organizacją imprez sportowych i turystycznych.
Sytuacja finansowa powiatu jest taka, 51% budżetu stanowi zadłużenie, możliwości jest nie wiele, pozostała sprawa szpitala, chce mieć rzeczywisty obraz sytuacji jakiej znajduje się szpital. 

Złożył życzenia noworoczne wszystkim obecnym.
Ad. 8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
Radny Włodzimierz Foch – podziękował Komisji Alkoholowej za zakup PSP 4 z zestawem gier,
- odcinek drogi od Kościoła do krzyżówek – dzikie zwierzęta chodzą prosił o postawienie znaku  „Uwaga zwierzęta” H18P.
Radny Stefan Kiełek – powiedział, że ul. Iłżecka jest wąska  chodzi o jej poszerzenie, jednocześnie zapytał czy w m-cu styczniu br. będzie uzupełniona szyba na przystanku autobusowym w Skarżysku Kościelnym II,
Radna Monika Kocia – prosiła o zaktualizowanie  strony BIP występują braki w projektach uchwał.
Radny Jacek Bryzik – powiedział, że zgłaszał interpelacje o uzupełnienie szyby przystankowej i wnioskował, aby taką szybę uzupełnić przy posesji 277 w miesiącu styczniu br.,
 - oświetlenie ulicy Południowej jest rozpisane do 2016r., a mówiliśmy, że będzie po nowym roku,
- ul. Południowa nie została ujęta, a która urywa się w pewnym momencie ucina się przy CPN, wydłużenie tej ulicy pozwoli na pozyskanie działek budowlanych,
- prosił o wszczęcie prac nad planowaniem chodnika przy ul. Polnej, 
- prosił o wynegocjowanie z Prezesem MKS, aby mieszkańcy w wieku 70 lat mieli ulgi na przejazdy,
- niektóre samorządy w prowadzają pompy ciepła czy są dotacje do tego, 

- mieszkańcy cieszą się  z ronda, ale brakuje znaków poziomych, 

- do Starosty – zwrócił się o środki finansowe na dokończenie chodnika w Skarżysku Kościelnym II,
-  w okręgu 7 chodzi mieszkaniec, który zbiera puszki, brak środków na życie, czy został zapomniany przez gminę.
Radny Sebastian Pik – zapytał czy zostanie naprawione boisko w Grzybowej Górze, 

- zgłosił odwodnienie do wykonania na ul. Podlesie,
Radna Renata Kępa – zwróciła się do Starosty o dokończenie chodnika w Lipowym Polu Plebańskim, prosiła  aby go w tej kadencji dokończyć.

Radny Zdzisław Rymarczyk – również swoją wypowiedź skierował do Starosty - Michałów fachowcy powinni określić zakres prac na odcinku drogi Powiatowej od Kościoła do Wąchocka jest ona do poprawienia. Zapytał czy jest szansa na wykonanie tej ulicy ciągu 4 lat?
- odśnieżanie dróg gminnych wykonuje Pan Paź chodzi o dowiezienie piasku do posypywania nawierzchni, 

- służby dysponują wyjazdami, aby rano gdy jest ślisko pracownik nie czekał na dyspozycje tylko rozpoczął posypywanie jezdni.
Starosta Skarżyski Pan Jerzy Żmijewski – udzielił odpowiedz na zgłoszone interpelacje do powiatu co rocznie będzie się starał kontaktować z wójtami i ustalać zadania, dot. przebudowy dróg na 2015r planowana jest ulica Staffa z terenu Gminy Skarżysko Kościelne.
- Skarżysko Kościelne Michałów, ul. Iłżecka poszerzenie, nie umie odpowiedzieć jak będzie  wyglądał budżet na lata następne, odcinek na ul. Kolonii - chodnik, zrobimy program plan,  droga niedokończona została w Kierzu Niedźwiedzim , 

- dyżurny  w powiecie w okresie zimy jest zawsze na miejscu, interwencja  przyjmowana jest w okresie zimy w przypadku gdy stan nawierzchni dróg jest śliski należy dzwonić.
- przeglądy dróg powiatowych i gminnych  będą zrobione na wiosnę, objechać te drogi prosił o cierpliwość.

Ad. 9. Plan pracy Rady Gminy i  komisji stałych Rady Gminy na 2015r.

Plan pracy Rady Gminy Skarżysko Kościelne przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. Z uwagi na brak innych propozycji poddała plan pod głosowanie, w wyniku którego: 
- za przyjęciem było – 14 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym (P. Zbigniew Piętak)
- na ogólną liczbę 15 radnych. Plan został przyjęty.
Następnie plan Komisji Rewizyjnej na 2015r., przedstawiła przewodnicząca tej komisji Pani Renata Kępa, 
Radny Włodzimierz Foch zapytał jak ma wyglądać kontrola szkół, pod jakim względem ma być dokonana ta kontrola?
Radna Renata Kępa odpowiedziała, że z dotacji jaką otrzymują szkoły.
Radny Stanisław Czubak powiedział, że rolą Komisji Rewizyjnej nie jest opiniowanie materiałów na sesje, to powinny zadania być komisji merytorycznych.
- brak mi jest planu kontroli zakres jest nie wystarczający, plan jest ogólny i pobieżny. 

Radny Zdzisław Rymarczyk - zgłoszone uwagi przewodnicząca powinna wziąć pod dyskusje, plan pracy jest otwarty co chcemy skontrolować to na wniosek poddając go pod dyskusje, z uwagi na brak innych propozycji Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak poddała plan pod głosowanie, w wyniku którego:
- za przyjęciem było – 10 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 4 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym (P. Zbigniew Piętak)
- na ogólną liczbę 15 radnych. Plan został przyjęty.
Do przedstawienia pozostałych planów komisji przystąpili  pozostali przewodniczący: 
Plan pracy na 2015 Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego przedstawił Radny Pan Mariusz Szwanke.
Plan Pracy na 2015r Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił Radny Pan Włodzimierz Foch.
Plan Pracy na 2015r Komisji Budżetu, Gospodarki Finansowej i Inwestycji przedstawił Radny Pan Janusz Sieczka.
Plan Pracy na 2015r Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Integracji  Europejskiej przedstawił Radny Andrzej Kwiatkowski.
Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

Ad.10. Zmiany budżetu  Gminy Skarżysko Kościelne  na 2014 r. – projekt nr 1. 
Informacji w tym punkcie udzieliła Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka.

W dniu wczorajszym problem przedstawiała na komisjach i szczegółowo omówiła zapisy do tego projektu.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zwróciła się z pytaniem do radnych, czy są uwagi do w/w projektu uchwały? 

Z uwagi na brak innych propozycji przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad projektem  nr 1, w wyniku którego: 

- za przyjęciem było – 14 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym (P. Zbigniew Piętak)
- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.11. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2014 do 2028 - projekt nr 2.
Informacji w tym punkcie  udzieliła Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka powiedziała, że zmiany te są spowodowane zmianami w budżecie gminy, musi być pełna aktualizacja.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zwróciła się z pytaniem do radnych, czy są uwagi do w/w projektu uchwały? 

Z uwagi na brak innych propozycji przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad projektem  nr 2, w wyniku którego: 

- za przyjęciem było – 14 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym (P. Zbigniew Piętak)
- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.12. Przyjęcie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2015 - 2028.  
a) przedstawienie projektu WPF na 2015r. – przedstawiła Skarbnik Gminy pani Danuta Barwicka, sprawy były omawiane na komisjach stałych Rady Gminy prosiła o pytania. Jest to obowiązujący dokument pozwalający zaciąganie zobowiązań.
b) przedstawienie opinii RIO – Uchwałę nr 129/2014 przedstawił Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak - opinia  pozytywna. 
c) przedstawienie opinii Komisji Gospodarki Finansowej i Inwestycji, - przedstawił Przewodniczący tej komisji Pan Janusz Sieczka, opinia pozytywna.
d) Dyskusja
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak – powiedziała, że w ubiegłym roku pamiętają niektórzy radni, że przyjęliśmy uchwałą Strategię Gminy – nie widzi świetlicy w projekcie uchwały na 2015r, zapytał jakie plany będą poczynione w tym roku, nie ukrywa bo mieszkańcy czekają na taką świetlicę, 

- mamy mini świetlice jest tam teren zalewowy nie można korzystać w pełni, tak jak by chcieli – prosiła o środki, aby kawałek ścieżki wybrukować, jeśli tylko pojawią się w budżecie gminy to przeznaczyć na ten cel.
Radny Stanisław Czubak – zapytał o kwotę w budżecie na funkcjonowanie świetlicy w Kierzu Niedźwiedzim w ramach programu Odnowy Wsi był wymóg funkcjonowania takiej świetlicy.

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak odpowiedział że świetlica Świerczek jest to zadanie aktualne, kwestia realizacji jest aktualna nie ma koncepcji w tym zakresie na tę chwilę, temat jest otwarty jak to zrobimy, musimy się zastanowić. 
Ułożenie drogi na placu przy współfinansowani z funduszu sołeckiego to wykonamy z robimy to metodą gospodarczą. 

Dla Radnego Czubaka odpowiedział, że świetlice w Kierzu Niedźwiedzim przejął dyrektor, szkoły, czy nie poświadczamy nie prawdę, świetlica będzie żyła jak dyrektor będzie miał problemy to rozstrzygniemy i świetlica powinna działać. 

Radny Zdzisław Rymarczyk – zapytał jaki % stanowią opłaty przyłącza? 

- patrząc z perspektywy swojej miejscowości, ktoś dla siebie w budżecie znajdzie jakieś zadanie dla swojego sołectwa, czekamy cierpliwie na następne lata - opinie są ustalone, inwestycje od lat, które należy wykonać już niedługo zakończy się kanalizacja, przychodzą lata, że będzie to wymóg każdej gminy wybudować kanalizacje. Mniejsze zadania są realizowane  na bieżąco, ten projekt budżetu jest do przyjęcia. 

Radny Stanisław Czubak – z całym szacunkiem ale radny pytał „poświadczamy nieprawdę”,  był w Kielcach jak Panie szczególnie podkreślały, od momentu oddania tych pomieszczeń na świetlicę nie było to nigdy otwarte dla wszystkich mieszkańców sołectwa. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak – powiedziała, i powtarza, że nasza Skarbnik Gminy jest profesjonalistką i budżet jest przygotowany zgodnie z ustawa o finansach będziemy po kolei  realizować zadania dla poszczególnych sołectw. 

e) głosowanie – podjęcie uchwały projekt nr 3.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zwróciła się z pytaniem do radnych, czy są uwagi do w/w projektu uchwały? 

Z uwagi na brak innych propozycji przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad projektem  nr 3, w wyniku którego: 

- za przyjęciem było – 14 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 1 radnym nieobecnym (P. Zbigniew Piętak)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.13. Uchwalenie budżetu Gminy Skarżysko Kościelne na 2015r. 
a)przedstawienie projektu budżetu Gminy na 2015r. -  
Glos zabrał Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak powiedział, że projekt który został przedłożony był kilkakrotnie analizowany przez komisję, wiadomo, że ten projekt budżetu nie zaspakaja wszystkich spraw. Budżet jest do realizacji dla nas wszystkich, z powodu braku w nim ważnych preferowanych indywidualnie inwestycji, czy też wątpliwości, czy w pełni odzwierciedla on potencjalne możliwości finansowe naszej gminy. Odpowiedzialność ponosimy za realizacje wszyscy. W dalszym ciągu musimy szukać oszczędności w wydatkach w tym w wydatkach w systemie funkcjonowania gminnej oświaty. Największym wyzwaniem na rok 2015 kolejnych lat będzie wypracowanie środków zapewniających zdolność do obsługi zadłużenia. Jednak nie wszystkie wydatki da się ograniczyć. Zaplanowany poziom dochodów ogółem na 2015r jest niższy od poziomu dochodów przewidywanych do uzyskania w roku 2014 z uwagi na niewielkie dofinansowania zadań unijnych z kończącego się programowania 2007-2014.
Zaplanowano dochody budżetowe w kwocie 15 891 817,zł oraz wydatki budżetowe w kwocie 16 841 817,22zl. Deficyt budżetu 2015r w wysokości 950 000zł.

Realizujemy dalsze etapy kanalizacji (779 351zł), planujemy rozbudowę dróg gminnych (220 000 zł), realizujemy program e-świętokrzyskie (73 226,50zł), zwiększamy nasze udziały w spółce MPWiK (610 000zł), modernizujemy oświetlenie uliczne (40 000zł) panujemy również współfinansowanie budowy dróg powiatowych (650 000zł), adaptacja pomieszczeń 
i naprawa dachu świetlicy wiejskiej w Lipowym Polu (140 000,00zł) i wiele innych zadań 
( 66 310,00zł). Wysokość środków przekazanych na inwestycje to maksimum, co możemy zrobić w naszej aktualnej sytuacji.
Projekt budżetu jest budżetem realnym, najwięcej pochłonie pieniędzy oświata jest to kwota  6 708 054,00zł., następnie pomoc społeczna – 2 843 759,00zł., przeciwdziałanie alkoholizmowi i narkomanii – 35 000,00zł. gospodarka komunalna i ochrona środowiska 1 470 041,00zł, kultura 401 079,00zł, bezpieczeństwo 211 720,00zł kultura 170 266,00zł promocja 70 000,00zł. 
Nie jest to na pewno budżet na miarę naszych oczekiwań i oczekiwań mieszkańców, jednak jest to mimo wszystko budżet dobry i możliwy do zrealizowania. 

Zdawać sobie musimy sprawę, że dodatkowym wydatkom nie będą niestety towarzyszyć odpowiadające temu dodatkowe wpływy do budżetu. Wnioskował do Wysokiej Rady o zatwierdzenie przedstawionego budżetu na rok 2015r. 

a) przedstawienie opinii RIO - przedstawił Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak,  Uchwałę nr 127/2014 z dnia 4 grudnia 2014r Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach – opinia była pozytywna.
Jednoczenie przedstawił Uchwałę Nr 128/2014 RIO w sprawie sfinansowania deficytu w budżecie na 2015r w kwocie 950tys.zł.– jest możliwość sfinansowania deficytu na rok 2015.
c) przedstawienie opinii Komisji Gospodarki Finansowej i Inwestycji, przedstawił Przewodniczący Komisji Radny Pan Janusz Sieczka – opinia pozytywna 
d) dyskusja
Radna Monika Kocia  – powiedziała, że Wójt Gminy w swoim wystawieniu mówił 
o ograniczeniu wydatków bieżących, jakie to są kwoty i na co? 

- przedszkole nie jest ono zaplanowane w tym budżecie – jeśli okaże się, jest program z którego możemy pozyskać środki na przedszkole to nie  będziemy tego przedszkola mogli budować w tej kadencji z uwagi na brak zapisów w budżecie.? 

Radny Janusz Sieczka  – poruszył sprawy zgłoszone przez komisje : 

- odwodnienie terenów gminnych nie tylko przy drogach ale i w łąkach, 

- naprawa dróg gminnych zwiększyć nakład pieniędzy i poprawić te drogi, 

- chodniki, 

- budowa przedszkola jak pojawi się jakiś program to aby to zadanie ująć w budżecie, 

- budowa parkingu przy szkole w Skarżysku Kościelnym rozbudować po drugiej stronie ulicy. 

Prosił, że w przypadku jak uwolnią się pieniądze to wygospodarować środki na wniosek w sprawie podwyżek dla nauczycieli – uważa że należy zrobić nowy regulamin 
i przeanalizować wzrost wynagrodzeń. 
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak odpowiedział, że ograniczenie wydatków może nastąpić poprzez przeszacowane pozycje, stara się to ograniczać, ale każda złotówka się liczy, 

- ma zamiar po komunalizacji, dokonać mienia, uruchomić dodatkowo stanowisko na ten temat, należy dokonać analizy wykazu działek do sprzedaży, 

- dokumentacja na przedszkole, po zakończeniu roku będziemy analizować i przekazać na wykonanie dokumentacji na pewno przedszkole jest potrzebne,
- odwodnienie terenów - ten temat analizujemy na bieżąco korzystając z pracowników interwencyjnych, to zadanie jest spółki wodnej, ale wszystko zostało zaniechane, w kolejności pilnych spraw będziemy to robić przy pomocy pracowników z Biura Pracy, szybko tego nie zrobimy są to zaszłości z poprzednich kadencji, 

- naprawa dróg - te które będą wymagane awaryjnej interwencji będziemy utrzymywać 
w przejezdności ta sama sytuacja jest z chodnikami, będziemy musieli  przystąpić do wykonania dokumentacji na chodniki, 

- parking koło szkoły – może trzeba tak zrobić, ale najpierw musimy pozyskać teren, 

- podwyżki dla nauczycieli – nie jest przeciwny tym działaniom, ale najpierw trzeba  przepracować regulamin, pochylić się po nowym roku nad regulaminem, komisja oświaty 
z pracownikiem merytorycznym wypracują wnioski. 

Skarbnik Gminy prosiła o uwzględnienie poprawek, dzierżawa za lasy, budżet trudny wnioski przekraczają nasze możliwości. Zmiany dokonywane są zgodnie z obowiązującymi przepisami, prosiła o przyjęcie proponowanego budżetu.
e) głosowanie – podjęcie uchwały projekt nr 4.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad projektem nr 4, w wyniku którego: 

- za przyjęciem było – 14 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym (P. Zbigniew Piętak)
- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.14. Uchwalenie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na terenie Gminy Skarżysko Kościelne na  lata 2015- 2020 – projekt nr 5.
Program był analizowany na posiedzeniach komisji, uwag nie wniesiono Przewodnicząca Rady Gminy  Pani Marzena Piętak przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad projektem  nr 5, w wyniku którego: 

- za przyjęciem było – 14 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym (P. Zbigniew Piętak)
- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
Ad.15. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – udzielił Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak:
- dla Radnego Jacka Bryzika – odpowiedział, że sesja była niedawno budżet 2014r mamy jego realizację na chwilę obecną mamy budżet na 2015r, 
- systematycznie szyby będziemy uzupełniać, istnieje możliwość wymiany szyb na nie tuczące się, nie nadążymy dokonywać wymiany tych szyb, na pewno będziemy dążyć do zakupu wiat przystankowych na przestrzeni I półrocza br. 

- w WPF brak oświetlenia ulicy Południowej - ulica cała nie jest zamieszkała zrobiono oświetlenie na części tej ulicy z chwilą gdy będzie zainteresowanie to zakład wykona linie elektryczną, na chwilę obecną jest przejezdna i utrzymana w gotowości 
- ulica Polna chodnik – będziemy się przymierzać do dokumentacji i wykonywać chodniki na gminie etapami metodą gospodarczą, 

- MKS ulgi – rozmawiał wiele razy na ten temat z Prezesem MKS, te wszystkie ulgi ustala Rada Miasta Skarżysko-Kamienna, powiedziano aby dopłacić do komunikacji, wtedy będą ulgi dodatkowe, chcą 10tys.zł. na 1 osobę na terenie miasta korzystają te osoby z ulg. Planował rozdać bilety, ale nie wyszło, około 300tys. zł MKS żąda dofinansowania od gminy. Problem będzie narastał, Gminy muszą partycypować w kosztach wozokilometrów. 

- bus odciążenie, prosił o dotacje od osób kompetentnych, namawiają aby ludzie nie jeździli busami bo zabiorą autobus linii nr 5. Problem mamy z dofinansowaniem przewoźnika, na przestrzeni roku 2015 wypracujemy z miastem zasady, informował będzie na bieżąco o tych sprawach.
- osoba bezdomna jest objęta opieką przez GOPS, 

- boisko w Grzybowej Górze będzie naprawione, 

- piach do posypywania nawierzchni ulic zostanie dowieziony,

Odnośnie strony BIP odpowiedziała Sekretarz Gminy Pani Monika Mączyńska, informacje na stronie BIP zostaną uzupełnione.

Ad.16. Wolne wnioski i zapytania.
Radny Stanisław Czubak – zapytał o przystanki autobusowe w Kierzu Niedźwiedzim. 

Radny Włodzimierz Foch zapytał, kto odśnieża drogi w Lipowym Polu Plebańskim.  

Radny Tomasz Winiarski pytał o nowego odbiorcę śmieci i harmonogram odbioru tych śmieci.
Wójt Gminy odpowiedział, że harmonogramy drukuje wykonawca i każdemu dostarczy, również i kosze. 

Radna Monika Kocia prosiła o informacje  odnośnie odśnieżania kto to wykonuje, oraz informacje, że mamy nadmiar firm, że będziemy wybierać firmy, które będą odśnieżać. 

Jeśli chodzi o zamówienia w BIP w żadnej zakładce nie znajduje się to zapytanie. 

Sołtys sołectwa Grzybowa Góra Pan Gabriel Szewczyk – pytał o pobieranie próbek gleby u rolników, czy będą pobierane, ziemia jest zakwaszona, czy będzie możliwość dowiezienia wapna do rolników i udzielenia im pomocy. 

- ludzie przygarniają bezpańskie psy mają ich więcej i prosił o informację co mieszkańcy mają zrobić z tymi psami?
- zgłosił, że dziki niszczą pola. 

Radny Jacek Bryzik wypowiedział się odnośnie łącznika między ul. Południową a ul. Iłżecką jest działka między P. Kubik, a P. Skóra, zapytał czy nie można by było coś z tym zrobić.
- kosze na odpady – zapytał kiedy przewoźnik zabierze stare kosze. 

Radny Mariusz Szwanke prosił o numer kontaktowy w sprawie oświetlenia ulicznego.
Radny Zdzisław Rymarczyk zapytał jak się zapowiadają prace interwencyjne?
Pracownik Krupa Ksawery wypowiedział się odnośnie kursowania Busa w Kierzu Niedźwiedzim wystąpił do przewoźnika Pan Mosiołek o przedłużenie tej trasy oficjalnie zorientuje się w sprawie nie ma zainteresowania mieszkańców Busem w tam tej stronie ulicy, 

Radny Stanisław Czubak powiedział, że przewoźnik zbył problem z zawracaniem w końcu ulicy od strony Sadku, a następnie by jechał tak jak jest zaplanowane, jest to w gestii gminy, obowiązuje ustawa prawna czy ten Bus może kursować czy nie, jest dwóch przewoźników.

Pan Ksawery Krupa – konserwatorem oświetlenia ulicznego na terenie Gminy jest firma  EKOBOKS Kielce ale awarie należy zgłaszać do pracownika, konkretne adresy, a pracownik dalej będzie zgłaszał usterkę do firmy.
- jeśli chodzi o odśnieżanie jest sprawa w trakcie wyboru oferenta,
Pan Płusa Szymon – powiedział, że szkoda, że Redaktor Kita nie puszcza artykułów w gazecie z posiedzenia Izby Rolniczej,
- dziki - zaproszone zostały Koła Łowieckie na spotkanie które odbędzie się w Świetlicy Wiejskiej w Skarżysku Kościelnym na którym temat ten będzie omawiany. 
Pracownik Grzegorz Pypeć – poinformował, że przetarg na odbiór odpadów wygrała firma MUK ze Skarżyska-Kamiennej. W dniu 15.01.2015r nastąpi zmiana przewoźnika harmonogram będzie po 1 stycznia 2015r na stronie BIP.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Pętak odczytała zaproszenie OSP, Rady Sołeckiej w Lipowym Polu Plebańskim na wigilię, która odbędzie się 4.01.2014r o godz. 15-tej w remizie OSP.
- Dyrekcja Zespołu Szkół Publicznych w Skarżysku Kościelnym zaprasza na jasełka, które odbędą się w dniu 5.01.2015r o godz. 16-tej w sali gimnastycznej.
Wójt Gminy zaprosił wszystkich mieszkańców na Sylwestra pod gwiazdami na placu przed Urzędem Gminy.
Ad.17. Zakończenie obrad sesji.
Zakończenie obrad III sesji Rady Gminy po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak podziękowała za udział w posiedzeniu, a następnie zamknęła o godz.1208 obrady III –ej Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne w kadencji 2014 – 2018r.
Spotkanie opłatkowo- noworoczne około godz.1200.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała – Anna Pocheć
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