P R O T O K Ó Ł Nr 3/2015
z posiedzenia VI (szóstej) w kadencji 2014-2018 Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 30 kwietnia 2015r w lokalu Urzędu Gminy.

Posiedzenie VI w kadencji 2014-2018 Sesji Rady Gminy o godz.1300 otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. 

Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokołu.

Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

7. Wystąpienie zaproszonych gości.

8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

9. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2014 dla Gminy Skarżysko Kościelne.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

10. Zmian budżetu Gminy Skarżysko Kościelne na 2015 r. – projekt nr 1. 
11. Zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2015 do 2028  - projekt nr 2. 
12. Udział Gminy Skarżysko Kościelne w tworzeniu Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Razem na Piaskowcu” oraz przystąpienia Gminy Skarżysko Kościelne do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Razem na Piaskowcu” jako członka zwyczajnego – projekt nr 3.
13. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

14. Wolne wnioski i zapytania.

15. Zakończenie obrad sesji. 
Przebieg obrad:

Ad. 1 Otwarcia obrad VI sesji Rady Gminy w kadencji 2014 -2018 o godz. 1300 dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. 
Ad. 2 Stwierdzenie kworum – Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak stwierdziła, na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła kworum.

Ad.3 Przywitanie zaproszonych gości. Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak przywitała wszystkich zebranych, w tym zaproszonych gości, zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 4 Przyjęcie porządku obrad. Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zwróciła się z pytaniem do radnych, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad? 
Z uwagi na brak innych propozycji Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad porządkiem obrad, w wyniku którego: 

- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek został przyjęty do realizacji.
Ad. 5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Zdzisław Rymarczyk powiedziała, iż Protokół nr 2/2015 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 30 marca 2015r był udostępniony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwróciła się z pytaniem, czy są uwagi do w/w protokołu, uwag nie zgłoszono, poddała Protokół nr 2/2015r pod głosowanie w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych
- wstrzymujących się – 0 radnych
- na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Ad.6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami – przedstawił Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak:
Na wstępie głos zabrał Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak, który złożył podziękowania za współpracę samorządu z Dyrektorem MPWiK Panem Janem Stojkiem wręczając kwiaty 
i podziękowanie. 

Pan Jan Stojek podziękował za zaproszenie na dzisiejszą sesje, jednocześnie za pamięć
 i współpracę z gminą, która w szczególności zależała od miejscowych władz, od podejmowanych decyzji, a dalej podkreślił role załogi przedsiębiorstwa, był mile zaskoczony za zaproszenie na sesję, na zakończenie złożył podziękowania. 

- 31.03.2015r brał udział w posiedzeniu Powiatowej Rady Rynku Pracy gdzie tematami posiedzenia były zaopiniowanie nowych zawodów studium medycznym, opiniowania umorzenia pobranych dotacji na uruchomienie działalności gospodarczej, zmiany w budżecie,
- 01.04.2015r nastąpiło przekazanie placu budowy w Lipowym Polu Skarbowym ma być wykonana wymiana dachu świetlicy, która mieści się w szkole.
- 10.04.2015r odbył spotkanie z Prezydentem Miasta Skarżysko - Kamienna i dyrektorem MPWiK w Skarżysku – Kamiennej, w sprawie przekazania do spółki sieci kanalizacyjnej wykonanej na terenie Gminy Skarżysko Kościelne. Są pewne uzgodnienia, nie bardzo władze miasta chylą się, abyśmy aportem to przekazali. Prowadzone są analizy, trwa wycena 2 działek, spotkamy się na szczeblu Rady i musimy pewne kwestie uzgodnić na przyszłość, a czeka nas podłączenie do kanalizacji pozostałych mieszkańców, o tej sytuacji informował będzie na bieżąco i prosił będzie o wsparcie. 

- 14.04.2015r podpisał umowę na zbiórkę azbestu z firmą z Tarnobrzega, w celu inwentaryzacji wyrobów azbestowych, mamy przyznane dofinansowanie w wysokości  16 200zł. ogólnie koszt wynosi 19 000zł. 
- w tym dniu brał udział w spotkaniu konsultacyjnym z gminami z powiatu Szydłowieckiego w kwestii przystąpienia do Lokalnej Grupy Działania „Razem na Piaskowcu”.

W związku ze zmianami przepisów prawnych oraz nowym okresem programowania na lata 2014-2020, zachodzi konieczność poszerzenia obszarów LGD, opracowania nowej Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2014-2020. Pozwoli to na aplikowanie o środki z PROW służące do zaspokojenia potrzeb mieszkańców oraz promocji naszego regionu.

- 19.04.2015r odbyły się obchody 152 rocznicy Powstania Styczniowego w miejscowości Grzybowa Góra, a następnie wieczornica. Podkreślił jedność i zgoda jaka zapanowała w sołectwie Grzybowa Góra, a zmiana nastąpiła po wyborach w lokalnym samorządzie. 
- 20.04.2015 odbyło się podsumowanie konkursu młodych pianistów w szkole muzycznej w Skarżysku - Kamiennej, została ufundowana nagroda przez samorząd gminny Skarżysko Kościelne.
- 23-24.04.2015r brał udział w szkoleniu obronnym, 

- 27.04.2015r zebrała się komisja powiatowa w sprawie odbioru ronda w Skarżysku Kościelnym, 

- 28.04.2015r odbyło się  wręczone nagród na przeglądzie teatrzyków dziecięcych,  
- rozstrzygnięto zapytanie ofertowe na budowę oświetlenia placu w Michałowie. 

Następnie głos zabrała Pani Renata Wolska nauczyciel w Skarżysku Kościelnym po in- formowała o odbytych konkursach p.n. „Pojedynek na głosy” w dwóch kategoriach – zdobyliśmy dwa pierwsze miejsce. Maluchy brały udział w powiatowym konkursie o zdrowiu. Ogromny, podwójny sukces odnieśli wychowankowie Renaty Wolskiej - uczniowie gimnazjum i absolwenci tejże szkoły w III edycji "Pojedynku na głosy". Za choreografię odpowiadała Anna Miernik, pomoc techniczną - Magdalena Mamcarz. Rywalizacja odbywała się w dwóch kategoriach: gimnazja i szkoły ponadgimnazjalne. W młodszej grupie wiekowej startowało dziewięć grup, w starszej - pięć. Każdy z zespołów musiał zaprezentować dwie piosenki: jedną z polskiego repertuaru rozrywkowego i jedną patriotyczną. Wstępy oceniało jury w składzie: Łukasz Mojecki – wokalista, uczestnik telewizyjnego show "Bitwa na głosy”, Edyta Bobryk – muzyk, nauczyciel, Michał Stachurski – muzyk, Wojewódzki Dom Kultury i Marcin Korbacz – kielczanin, członek zespołu De Mono. Wśród gimnazjalistów pierwsze miejsce zajęła grupa z Zespołu Szkół Publicznych w Skarżysku Kościelnym, drugie – z Gimnazjum numer 26 w Kielcach, a trzecie – Gimnazjum w Tumlinie. W gronie szkół ponadgimnazjalnych triumfował Zespół Absolwentów Gimnazjum w Skarżysku Kościelnym, tuż za nimi na podium uplasowała się Staszicówka Band, a trzecia była grupa z Liceum Ogólnokształcącego imienia świętej Jadwigi w Kielcach. 
Ad. 7. Wystąpienie zaproszonych gości : brak
Ad. 8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
Radny Stefan Kiełek wypowiedź skierował do przedstawicieli powiatu, prosił o oznakowanie ronda w Skarżysku Kościelnym, brak kierunkowskazów miejscowości np. Skarżyska – Kamiennej, Mirca. 

Radna Renata Kępa skierowała wypowiedź do przedstawicieli powiatu, przepust zgłaszany na poprzedniej sesji /koło P. Bodo/ nie został jeszcze wykonany,
- prosiła o poprawienie kostki na chodniku w sołectwie .
Radny Jacek Bryzik – podziękował dyr. Czyżowi za oznakowanie poziome ronda, prosił o to na początku marca i wykonane zostało w m-cu marcu.
Następnie Radny nawiązał do wypowiedzi wójta z ostatniej sesji uważa, że nie ładnie się zachował, jeśli chodzi o radnego dzieci, to dba o ich wykształcenie, uczą się w najlepszej szkole w Skarżysku, a jeśli chodzi o wybory to co obiecał mieszkańcom, to co jest możliwe to realizuje, natomiast wójt znacznie więcej obiecywał.
-  mieszkańcy dopominają się o ogłoszenia o sesji na tablicach ogłoszeń, z ostatniej sesji nie było ogłoszenia na stronach Urzędu Gminy. 

- wymiany szyb przystankowych nadal nie wykonano,
- prosił o udzielenie pomocy w podłączeniu kanalizacji przy posesji ul. Iłżecka 254,prosił aby wójt pomógł w tej sprawie,
- Radny złożył pisemną interpelację w sprawie bezdomnych psów w sołectwie Skarżysko Kościelne są zwierzęta agresywne wałęsające się, w okolicach ul. Iłżeckiej, ul. Polnej i ul. Południowej, zapytał gdy był tworzony budżet na 2015r. wyodrębnione środki finansowe  na ten cel? Dlaczego już na początku roku  Pan Wójt  mówi, ze nie ma środków na ten cel?
Pismo zostało skierowane do Wójta Gminy.
- następna interpelacja pisemna złożona przez Radnego dot. wykonywanej inwestycji w Lipowym Polu Skarbowym, uważa, że w ramach tej inwestycji wykonywanie murowanego grilla, altanki z konstrukcji drewnianej wraz ze stołem i ławkami oraz utwardzeniem terenu kostką brukową to marnowanie pieniędzy, które pochodzą  z podatku naszych mieszkańców. Prosił Wójta o podanie kosztów w/w inwestycji, oraz koszt boiska i kto go projektował, czy inwestycja ta jest zakończona, czy jeszcze trwa. Dlaczego jacyś pracownicy wywożą na boisko czarną ziemie? Kto ich zatrudnił, na jakich zasadach pracują i ile zarabiają. Pismo zostało skierowane do Wójta Gminy.
- w zawiązaniu do ustnych interpelacji zgłaszanych na sesjach od 09.12.2014r do obecnej chwili: dot. budowy chodnika przy ul. Polnej, szerzy się piractwo drogowe na tej ulicy, które jest zagrożeniem dla mieszkańców w tym terenie. Pismo zostało skierowane do Wójta Gminy. Radny prosił o odpowiedź na powyższe pisma.
- radny prosił o zatrudnienie kardiologa w tut. ośrodku zdrowia, ponieważ  mieszkańcy muszą chodzić do specjalisty prywatnie płacąc za wizytę.

 - poruszył  problemy związane z wydawanymi numerkami w przychodni, jedna osoba i wciąż ta sama  wyciąga w rejestracji ośrodka np. 8 numerków do lekarzy, a dla pozostałych osób już  brakuje prosił Wójta Gminy o interwencje w tej sprawie. 
Radny Stanisław Czubak – zgłosił, iż na skrzyżowaniu w Kierzu Niedźwiedzim kierowcy nie przestrzegają  znaków drogowych, chodzi o bezpieczeństwo, czy tam była jakaś komisja, która to widziała nie przestrzegany jest znak ustąp,

- prosił o sprzątnięcie piachu z posypywania zimowego z drogi powiatowej, z chodników sami sprzątnęli,
- przegląd gwarancyjny – czy planowany jest dalszy bieg, czy jest spisany protokół na tę okoliczność i nadany bieg?
- do Wójta Gminy zgłosił, iż drogi lokalne są w większości nie przejezdne są głosy nielicznych rolników, którzy walczą na tych słabych ziemiach, a mają trudności z dojazdem do swoich pól, jest uciążliwość z powodowana rozrastającymi się drzewami, nie tylko rosną na działkach prywatnych, należy użyć profilaktyki, aby ludzie ci zadbali, przecięli drzewa, rolnicy mają trudność z dojazdem do swoich rozdrobnionych gospodarstw. 
- nawiązał do ostatniej zbiórki odpadów wielogabarytowych, ( opony i inne ) np. opony, gabarytowe i inne, opony ciągnikowe nie zostały zabrane , jeśli uchwała zabrania odbioru to należy tę kwestię uregulować. 

- kiedy opracowana zostanie koncepcja budowy kanalizacji w Kierzu Niedźwiedzim,
- czy będzie można liczyć na zatrudnienie pracownika interwencyjnego, z funduszu sołeckiego jest zaplanowane zatrudnienie, jest wiele prac do wykonania np. malowanie tablic, wymiana piachu w piaskownicach, koszenie traw itp. 
Radna Monika Kocia – zapytała, czy została podpisana umowa na dofinansowanie  prac w Lipowym Polu Skarbowym, prosiła o podanie daty tego dokumentu.
- zapytała czy można by powołać komisje, aby zainteresować się miejscami na ulicach po kanalizacji gdzie były wykonywane przeciski pod ulicami, na ul. Iłżeckiej i Polnej w tych miejscach ulica zapada się, powstają nierówności przede wszystkim kiedy przejdzie deszcz. 

Radny Sebastian Pik – zapytał kiedy będzie naprawione boisko w Grzybowej Górze, 

- kiedy będzie przeprowadzona naprawa chodnika, a w szczególności tam gdzie są płyty. 

Radny Włodzimierz Foch - ustosunkował się do wypowiedzi Radnego Jacka Bryzika – pytając dlaczego Radny, zarzuca takie sprawy, które są one krzywdzące dla mieszkańców Lipowego Pola Skarbowego i młodzieży Lipowego Pola Plebańskiego. Zapytał czy Pan widział jak wyglądał kiedyś dach nad świetlicą, ile dzieci korzysta ze świetlicy z Lipowego Pola Skarbowego i Plebańskiego, ile dzieci korzysta z boiska z obu sołectw. Jeżeli Pan by to obserwował to wówczas wiedział by Pan, że nie jest to wydatek wyrzucony w błoto. Zwracał się do Radnego dlaczego Pan Radny decyduje o tym co najlepiej zrobić w Lipowym Polu Skarbowym, a nie decyduje Pan co zrobić  w Skarżysku Kościelnym. 
Radny Mariusz Szwanke – powiedział, że wykonano nowe rowy przy ul. Św. Anna w Majkowie, mieszkanka przy posesji 47 zwróciła się o wykonano spadku, ponieważ
zatrzymuje się woda i brak jest odpływu.
- jeśli chodzi o ul. Staffa w Majkowie, obrzeża chodników do prywatnych posesji są zawyżone, wjazd będzie się wiązał z przebudową bram wjazdowych. Piach zachodzi na posesje, czy na tym etapie jest możliwość obniżenia tego chodnika na wjeździe na posesje. Póki asfalt nie jest położony tylko chodnik to na niektórych posesjach jest możliwość obniżenia tego terenu.
- Radny poruszył problem bezpieczeństwa w okolicach działek ogrodowych, prosił o postawienie znaku zatrzymywania się.
Radny Włodzimierz Foch – powiedział, że na budynku prace idą pełną parą, zapytał czy Wójt Gminy przewiduje pełną termoizolacje w pomieszczeniach, które są teraz remontowane  na budynku w szkole. 
Radny Janusz Sieczka – podziękował za naprawę chodników, ale chodzi o naprawę dróg lokalnych na ulicy Dworskiej, droga koło Pana Gruszki  prosił o uzupełnienie dołów.
Radny Jacek Bryzik odpowiedział radnemu Włodzimierzowi Foch - Pan  nie słuchał uważnie  Radnego wypowiedzi, powiedział, że w pełni popiera wszelkie remonty szkoły, natomiast budowa altanki i grilla uważa, że jest nie potrzebne i zbędne. Altanka będzie niszczeć, a imprez będzie bardzo mało, są ważniejsze inwestycje w naszej gminie, gdzie mieszkańcy korzystają z wielu innych miejsc i nie mają oświetlenia, chodników, dróg. 
Radny Zbigniew Piętak – powiedział, że nadal stoi słup rozkroczny w chodniku koło remizy w Grzybowej Górze jest utrudnieniem dla dzieci, mieszkańców, przeszkadza przy odśnieżaniu, spacerowaniu, można wymienić słup na pojedynczy, 

- chodnik w Grzybowej Górze - poprawa chodnika, prosił o wymianę płyt, są w kiepskim stanie sprawiają kłopoty przy chodzeniu,
- prosił o ustawienie tablicy ogłoszeniowej koło szkoły, 

- prosił o uzupełnienie rozkładu jazdy na przystankach, a przede wszystkim koło gminy, ośrodka. 
Radny Andrzej Kwiatkowski – prosił o utwardzenie odcinka drogi na ul. Dworskiej
 i końcówkę na ul Racławickiej .

Następnie Dyrektor ZDP Pan Marek Czyż odpowiedział na interpelacje, które zostały zgłoszone do Powiatu, a mianowicie:

 – oznakowanie ronda w Skarżysku Kościelnym zaczęto prace w tym zakresie już dzisiaj, w poniedziałek zostaną wstawione znaki pionowe,
- przepust w Lipowym Polu Plebańskim do końca czerwca będzie wykonany,
- usunięcie piachu po zimie na ul. Szydłowieckiej w Kierzu Niedźwiedzim, zostanie uporządkowany,
- przegląd gwarancyjny rozpocznie się 6.05. 2015r o godz.10-tej w Kierzu Niedźwiedzim, 

- zapadnięcia wskazane na Iłżeckiej zostaną  usunięte,
- jeśli chodzi o nowo budowaną ulicę Staffa, ogrodzenia ludzie stawiali bez projektu, projektant zaprojektował by tak, aby było płynnie, są po rozmowach z właścicielami posesji.
Należy zamontować urządzenie do łapania wody.  
Radny Mariusz Szwanke zapytał, a jeśli chodzi o odcinek od skrzyżowania w kierunku Zakładów Metalowych?

 Dyrektor  Marek Czyż odpowiedział, że urządzenia liniowe po lata koryguje, wydłużenie wjazdu może odbywać się po zgodzie właściciela, oczekiwania ludzi są takie, że wszystkie wjazdy na posesje są układane z kostki, nie możemy układać kostki na terenach prywatnych. Po rozliczeniu trzeba będzie te środki zmienić. 

- naprawa chodników w Grzybowej Górze jedynie chodnik trzeba przebudować, a w tym roku nie mamy środków, 

- barierki przy kościele w Majkowie wymieniono . 

- jeśli będzie zgoda właścicieli na przepust zostanie wykonany, 

- przejście przy ul. Dworskiej zostało zakończone, 

- na ul. Iłżeckiej posesja 52 został wykonany rów, 

- w Kierzu Niedźwiedzim ścinka poboczy w lesie z jednej strony została wykonana, sprawa odwodnienia , będą zajmować się tym za około 2 tygodnie, 
- ubytki po kanalizacji - zadołowania, ubytki są spisane na ul. Iłżeckiej i to wszystko będzie odtworzone i wykonane w ramach gwarancji zostaną usunięte. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak- zwróciła się do wszystkich obecnych o pomoc finansową dla chorego ucznia naszej szkoły Damiana pochodzi z biednej rodziny, wielodzietnej, bądźmy otwarci na pomoc i prosiła o wsparcie finansowe.
Radna Monika Kocia zapytała czy ul. Staffa rozliczana jest kosztorysowo, czy ryczałtem. 
Dyrektor Czyż odpowiedział, że ulica ta jest rozliczana kosztorysowo.
Pracownik Ksawery Krupa powiedział odnośnie słupa stojącego w chodniku w Grzybowej Górze, stoi on w pasie dróg powiatowych, więc należy to do Powiatu.
Dyrektor Czyż odpowiedział, że oświetlenie będzie realizowane wspólnie z gminą.

Następnie dzielnicowy Pan Ireneusz Borowiec odniósł się co do piractwa na drogach– patrole pojawiają się, przekaże wszystkie punkty naczelnikowi policji.
- prosił zgłoszenia o dewastacjach i widoczności numerów porządkowanych na budynkach usprawni to pracę Policji.
- odnośnie psów było szereg interwencji, prowadzi rozmowy z właścicielami psów, 

- mieliśmy zgłoszenia oszustwa osób starszych, powołują się na wnuczka, należy bezzwłocznie zgłaszać takie wypadki do Policji.
Wójt Gminy zapytał dzielnicowego – czy na ul. Polnej i ul. Południowej wiadomo Policji, że został ktoś pogryziony przez psa.
Dzielnicowy odpowiedział, że nie zgłoszono takiego przypadku.
Ad. 9. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2014 dla Gminy Skarżysko Kościelne.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak powiedziała, że sprawozdanie każdy radny otrzymał w materiałach na sesje, prosiła o pytania do tego sprawozdania.

Kierownik GOPS Pani Jadwiga Piętka powiedziała, że ustawa narzuciła obowiązek  sporządzania takiej oceny i zatwierdzenia przez Radę Gminy, a obejmuje ona przede wszystkim rodziny korzystające z GOPS-u. 

Radna Monika Kocia – odniosła się do pkt. II za jakie lata jest podana prognoza.

Kierownik GOPS Pani Jadwiga Piętka odpowiedziała, że dotyczy to lat 2015 i 2016.
Radny Mariusz Szwanke – zapytał czy osoby korzystające z pomocy muszą mieć zameldowanie na terenie gminy czy mogą mieszkać poza? 

Kierownik GOPS Pani Jadwiga Piętka odpowiedziała, że musi mieć zameldowane na terenie gminy bądź mieszkać czasowo.
Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad oceną zasobów pomocy społecznej, w wyniku którego: 

- za przyjęciem było – 14 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym w czasie głosowania /T. Winiarski/

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
Ad.10. Zmiany budżetu  Gminy Skarżysko Kościelne na 2015 r. 
Skarbnik Gmin y Pani Danuta Barwicka  omówiła zmiany w budżecie na dzisiejszą sesję.
Nie było posiedzenia komisji przed sesją dlatego przystąpiła do szczegółowego omówienia projektu uchwały. 
W zakresie dochodów dokonuje się zmian zawartych w załączniku Nr 1. 


Planowane dochody ogółem wynoszą 16 345 222,87 zł, w tym:

- uchwałą zmieniającą budżet, kwota dochodów ogółem zwiększyła się o 8 231,00 zł, w tym zwiększeniu uległy dochody bieżące.
Zmiana planu dochodów dotyczy: 

W dziale 852 – Pomoc społeczna

rozdziale 85214 – Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne 
i rentowe - zwiększenie planu dochodów o kwotę 8 231,00 zł, jako kwotę zwiększenia wynikającą z decyzji Wojewody Świętokrzyskiego dotacja na dofinansowanie wypłat zasiłków okresowych.  

W zakresie wydatków dokonuje się  zmian zawartych w załączniku Nr 2. 

Planowane wydatki ogółem po zmianach wynoszą  17 355 222,87 zł.

-  uchwałą zmieniającą budżet, zwiększono wydatki ogółem o kwotę 68 231,00 zł w tym wydatki majątkowe zmniejszono o kwotę 0,22 zł, natomiast wydatki  bieżące .
W załączniku Nr 3 do niniejszej uchwały – „Limity wydatków na wieloletnie przedsięwzięcia planowane do poniesienia w 2015 roku” zmienia się łączne nakłady kwoty wydatków
 i źródła finansowania w zadaniach majątkowych: 

- Budowa sieci kanalizacji sanitarnej z przykanalikami do granic nieruchomości wraz 
z przepompowniami ścieków i zasilaniem energetycznym przepompowni w miejscowości Majków (ul. Św. Anny) Gmina Skarżysko Kościelne 

- Projekt RPO: "e-świętokrzyskie Rozbudowa Infrastruktury Informatycznej JST"

W załączniku Nr 4 do niniejszej uchwały – „Wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej oraz innych źródeł zagranicznych, niepodlegających zwrotowi na 2015 rok”, zmienia się źródła finansowania oraz kwoty wydatków w zadaniach: 

- Budowa sieci kanalizacji sanitarnej z przykanalikami do granic nieruchomości wraz 
z przepompowniami ścieków i zasilaniem energetycznym przepompowni w miejscowości Majków (ul. Św. Anny) Gmina Skarżysko Kościelne, 

- Projekt RPO: "e-świętokrzyskie Rozbudowa Infrastruktury Informatycznej JST"

W załączniku Nr 5 do niniejszej uchwały – Przychody i rozchody budżetu w 2015 r., - zwiększa się przychody i wprowadza się rozchody .

Radna Monika Kocia zapytała czy na inwestycje wykonywaną w Lipowym Polu Skarbowym została podpisana umowa i czy w 100% zostały zabezpieczone środki w budżecie. 

Skarbnik Gminy pani Danuta Barwicka powiedziała, że w zał. Nr 4 tam są zapisane ustalenia i gwarancja, że takie środki otrzymamy.
Radna Monika Kocia przedstawiła zapisy, na dzień dzisiejszy nie mają podpisanej umowy na dofinansowanie, i nie mając pieniędzy na wykonanie. 

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak powiedział, że należało podjąć ryzyko napisaliśmy wniosek p.n. adaptacja pomieszczeń i naprawa dachu w świetlicy w Lipowym Polu Skarbowym oraz zagospodarowanie terenu świetlicy z wykonaniem grilla z zadaszeniem.
Radna Monika Kocia powiedziała, ale umowa nie jest podpisana na to zadanie?
Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad projektem uchwały, w wyniku którego: 

- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 1 radny /M. Kocia/
- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym / T. Winiarski /

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
Ad.11. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2015 do 2028.
Informacji w tym punkcie udzieliła Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka powiedziała, że zmiany te są spowodowane zmianami w budżecie gminy, musi być pełna aktualizacja.

Zwiększenia po stronie dochodów i wydatków. 

Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad projektem uchwały, w wyniku którego: 

- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 1 radny
- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym / T. Winiarski /

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
Ad.12. Udział Gminy Skarżysko Kościelne w tworzeniu Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Razem na Piaskowcu” oraz przystąpienia Gminy Skarżysko Kościelne do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Razem na Piaskowcu” jako członka zwyczajnego.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak – wprowadził autopoprawki do projektu, aby w nazwie „na piaskowcu” napisać z dużej litery. LGD nie może działać w takim wymiarze jak obecnie, musi być 35tys. mieszkańców. Rozważano:
I wariant – obejmował dołączanie się do naszych gmin innych, ale pozycja była by w rankingu po 20 numerze. Na propozycje Wójta Gminy Mirzec utworzyliśmy taką grupę z gminami innego województwa np. Mazowieckiego. Po rozpoznaniu pracę podejmie kilka gmin chętnie współpracującymi z gminami z woj. Świętokrzyskiego. Jesteśmy w złączeniu dwóch LGD pozyskaliśmy gminę Borkowice i Orońsko, Szydłowiec, Jastrząb, Chlewiska, Mirów. Ta uchwała otwiera nam możliwości do pozyskania pieniędzy na różne projekty do realizacji (chodników, dróg itp./

Radny Stanisław Czubak – zapytał co gmina ma wspólnego z piaskowcem trzeba było wnioskować np. nazwę  „na granicy”. 

Wójt Gminy - odpowiedział, ze z województwa świętokrzyskiego jest tylko dwie gminy, a z Mazowieckiego jest 6 gmin do większości należy się dostosować.
Radna Monika Kocia zapytała gdzie będzie siedziba tej grupy?
Wójt Gminy odpowiedział, ze siedziba będzie u nas w Urzędzie, ale rozważana jest propozycja utworzenia filii na gm. Szydłowiec. 

Radny Jacek Bryzik – zapytał jaką składkę roczną będziemy płacić? 

Wójt Gminy odpowiedział, że o tym decydować będzie Walne Zgromadzenie wchodzą trzy podmioty, obecnie 1,50zł płacimy od mieszkańca.
Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad projektem uchwały, w wyniku którego: 

- za przyjęciem było – 14 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym w czasie głosowania. /T. Winiarski/
- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.13 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – udzielił Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak:
- uzupełnienie szyb przystankowych - zostanie to wykonane do końca czerwca br.
- pomoc w podłączeniu kanalizacji do posesji 254 Wójt Gminy powiedział, ze zna tę sprawę. Było kilka etapów podłączenia, były robione studzienki przyłączeniowe, jest to zadanie w pełni do wykonania przez MPWiK. Dwa m-ce temu pokazały się dodatkowe pieniądze na dofinansowanie przyłączy, mówił o tym kilka razy państwo podpisali taką umowę i aby do 30.04.2015r powinni przedstawić dokumentację w zakresie własnym, czytał to pismo, dlaczego to jest nie podłączone nadal, podejrzewa, że jest tam konflikt, jeśli by było większe zaangażowanie właścicieli, wójt w tej materii zrobił co mógł tę interpelacje prześle do MPWiK w Skarżysku-Kamiennej. 
- jeśli chodzi o bezpańskie psy, wójt nie powiedział, że nie ma pieniędzy na psy, ale nie przeznaczy całego budżetu na psy, częściowo jest wina mieszkańców, psy są wyrzucane przez ludzi i dokarmione przez naszych mieszkańców, budżet nie jest duży.
- odnośnie SPZOZ interpelacje zostaną przesłane do Dyrektora zakładu, a na następną Sesję zostanie zaproszona Pani dyrektor indywidualnie przez Wójta Gminy.
- jeśli chodzi o inwestycje prowadzoną w Lipowym Polu Skarbowym - budynek szkoły jest w złym stanie, napisaliśmy projekt na świetlice wyłączone zostało z części szkoły miejsce integracji jesteśmy przed podpisaniem umowy z Wojewódzkim Biurem Rozwoju Regionalnego.
 Jeśli chodzi o koszenie traw – będzie to wykonywane sukcesywnie.
- drogi lokalne jeśli chodzi o ul. Św. Anny woda stoi w rowie ,zjazd na posesje jest zawyżony, należy go rozebrać i wykonać nowy, właściciel musi swój wkład włożyć,
- ul. Racławicka - końcówka tej drogi jest gruntowa i jest z górki woda idzie na naszą drogę, żeby przekształcić, przebudować i utwardzić musimy wykonać to wspólnie z miastem. Należy opracować wspólnie projekt i teren odwodnić, 
- ul. Dworska - jest problem, jest to teren zalewowy, ale nie z powodu drogi, ale zaniżenia tego terenu, rów jest drożny, na tym odcinku nie zostały wykonane przyłącza.  

- ogródki działkowe nie można na stałe ograniczyć ruch, będzie od strony lasu zakaz zatrzymywania się .

- drogi lokalne w Kierzu Niedźwiedzim, w kierunku Jagodnego, od cmentarz w kierunku ul. Bocznej, w kierunku lasu na granicy, w kierunku zachodnim i wschodnim w kierunku Gąsaw, radny zgłosił, aby były przejezdne i wyrównanie dróg uszkodzonych ciężkim sprzętem,

Pracownik Ksawery Krupa odpowiedział, że droga od cmentarza do ul. Bocznej jest to droga ruchoma, zostały przywiezione masy żużla, spróbujemy wyrównać tę drogę 
i wyprostować.
- odnośnie zadrzewienia spróbujemy poprawić i zarośla w pasie drogowym zostaną przycięte.
Następnie Radny Stanisław Czubak – powiedział, że tydzień temu byli w Urzędzie Gminy petenci z Kierz Niedźwiedziego, u inspektora Ksawerego Krupy z zapytaniem o możliwość wybudowania ogrodzenia przy swojej posesji, pracownik odpowiedział cytuję „widzi pani jak tu jest wąsko, a Pan Czubak przychodzi i jeszcze chce chodnik „ w związku z tą wypowiedzią zapytał pracownika - ile razy był u inspektora Ksawerego Krupy i zgłaszał interpelacje o wybudowanie chodnika, chodziło mu o możliwość odwodnienia tej drogi, została jego osobie puszczona wiadomość, której nie jest autorem, Ci państwo nie otrzymali odpowiedzi nie wie dlaczego? 

Pan Ksawery Krupa potwierdził iż ci petenci byli u niego mieli powiedziane, że w ich działce jest zakopany kabel energetyczny. Przeprosił Radnego Czubaka za swoją wypowiedź. Petenci pytali kto zezwolił na wkopanie tego kabla na ich działce i gdzie teraz mają postawić to ogrodzenie. Była interpelacja pana Winiarskiego o usytuowaniu tam chodnika, nie było formalnego wniosku w tej sprawie, kable nie były zakopane przez gminę Skarżysko Kościelne, tylko przez gminę Mirów. Proponował odsunięcie tego ogrodzenia, aby nie kolidowało z urządzeniami, które tam są wkopane. Jeśli w chodził by w grę tam chodnik to nie jest to możliwe.
Przewodnicząca Rady Gminy pani Marzena Piętak – prosiła o załatwienie tej sprawy indywidualnie.

Radny Stanisław Czubak odpowiedział, że od tych spraw jest ta sala, aby rozstrzygać takie sprawy, padło słowo przepraszam do protokołu, a  to jest dla nie go wystarczające. Państwo zainteresowani wiedzą więcej niż urzędnicy, kabel kopano 2 m od budynku domu, a nie w ogrodzeniu, dodał, aby pomóc załatwić tę sprawę. 

- Odnośnie zbiórki odpadów wielkogabarytowych pracownik Pan Grzegorz Pypeć odpowiedział, że opony zbierane są z wielkogabarytowymi, dziwi go ta sytuacja, że nie zbierane są opony duże od ciągników, pierwszy raz po interwencji Pana Czubaka znalazła się informacja, że takich opon nie odbierają. Natomiast opony te powinny być zostawiane w punktach wymiany ogumienia. 
- poprawienie  boiska w Grzybowej Górze będzie poprawione potrzebna jest odpowiednia temperatura.  

- naprawa chodników chciał aby powiat pomógł przy naprawie tego chodnika jest on przy drodze powiatowej,
- termomodernizacja budynków to jest poważne zadanie bo to chodzi o inne szkoły również,
- ul. Dworska jesteśmy na etapie wytyczenia geodezyjnego dalej tej ulicy i wykupienia niektórych działek i jej wyprostowanie.

- jeśli chodzi o kanalizacje w Kierzu Niedźwiedzim to w tym roku będzie wykonana koncepcja na tę inwestycje. 
- prace porządkowe będą wykonywane przez pracowników zatrudnionych w ramach prac społeczno-użytecznych na każdym sołectwie są takie osoby przyjęte. 

- jeśli chodzi o koszenie  rozczłonkujemy brygadę i systematycznie będziemy robić.
Ad.14 Wolne wnioski i zapytania.
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak przedstawiła pismo jakie wpłynęło do Rady Gminy od  Pismo Dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej w Kierzu Niedźwiedzim  w sprawie przeznaczenia środków z budżetu gminy na remont dachu na Szkole Podstawowej w Kierzu Niedźwiedzim. Pismo zostało skierowane na posiedzenie Komisji Budżetu, Gospodarki Finansowej i Inwestycji. 
Ad.15 Zakończenie obrad sesji.
Zakończenie obrad VI sesji Rady Gminy po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak podziękowała za udział w posiedzeniu, a następnie zamknęła o godz.1630 obrady VI –ej Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne w kadencji 2014 – 2018r.
Na tym protokół zakończono.

Protokółowała – Anna Pocheć
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