P R O T O K Ó Ł Nr 8/2015
z posiedzenia XI (jedenastej) w kadencji 2014-2018 Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne odbytego w dniu 17 września 2015r. w lokalu Urzędu Gminy.

Posiedzenie XI w kadencji 2014-2018 Sesji Rady Gminy o godz.800 otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. 

Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 15 radnych, wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 2 niniejszego protokołu.

Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Gminą Skarżysko-Kamienna dotyczącego powierzenia organizowania publicznego transportu zbiorowego.

4. Zamknięcie obrad sesji.
Przebieg obrad
Ad. 1 Otwarcia obrad XI Sesji Rady Gminy w kadencji 2014-2018 o godz. 800 dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. Poinformowała, że Sesja w dniu dzisiejszym została zwołana na wniosek Wójta Gminy Skarżysko Kościelne, na podstawie art.20 ust.3 ustawy o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2013r, poz.594 ze zmianami), 
z uwagi na ważność spraw związanych z funkcjonowaniem MKS od stycznia 2016r.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
Ad. 2 Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad - na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 15 radnych, wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodniczący Rady Gminy stwierdziła kworum.
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zwróciła się z pytaniem do zebranych, czy są pytania do porządku obrad z uwagi na ich brak Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad porządkiem obrad, w wyniku którego: 

- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych 
- wstrzymujących się – 0 radnych 
- przy 1 radnym nieobecnym w czasie głosowania (P. M. Miernik )
- na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty.

Ad.3.
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Gminą Skarżysko-Kamienna dotyczącego powierzenia organizowania publicznego transportu zbiorowego.
Wójt Gminy wyjaśnił, że celem zwołania sesji nadzwyczajnej w dniu dzisiejszym,
 jest poinformowanie Radnych o funkcjonowaniu MKS od stycznia 2016r., na terenie naszej Gminy. W dniu 03 września 2015r wpłynęło pismo z Urzędu Miasta w Skarżysku Kamiennej do Wójta Gminy, dotyczące wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Gminą Skarżysko-Kamienna w sprawie powierzenia organizowania publicznego transportu zbiorowego. Otrzymaliśmy wykaz linii komunikacyjnych biegnących przez Gminę, ilość kursów, długość tras, przebieg całkowity na Gminie wozokilometrów, rozkład zjazdy na rok 2016, zakres zadania przewozowego prognozowaną kwotę rekompensaty dla naszej Gminy zaplanowano w wysokości 251 363,60 zł. Faktem jest, że jest szczegółowo rozliczone, ale nie mamy wglądu do tych materiałów. W dniu wczorajszym zostało wypracowane stanowisko Wójtów Gmin ościennych oraz Burmistrza Miasta i Gminy Suchedniów, w związku z ukazanym się artykułem „Mieszkańcy Skarżyska nie mogą dłużej płacić ze swojej kieszeni za mieszkańców ościennych gmin. Uważają za niestosowną formę negocjacji i wywierania presji na Samorządy Gmin: Bliżyn, Łączna, Skarżysko Kościelne i Suchedniów poprzez dyskusje za pomocą mediów oraz ulotek. Od kilku miesięcy toczą się rozmowy z udziałem Wójtów, burmistrza i radnych ze wszystkich w/w Gmin Powiatu Skarżyskiego w kwestii zawarcia nowego porozumienia. W spotkaniach tych ani razu nie wziął udziału Pan Prezydent Konrad Krönig. Od samego początku rozmów kwestią najważniejszą było podanie przez Zarząd MKS kwot jakie gminy miałyby dopłacić do przewozów. Pomimo monitów wójtów i próśb o stosowne wyliczenia, zostały dostarczone gminom dopiero 4 września br. 
W dniach 8 i 9 września ukazały się w autobusach i sklepach ulotki sygnowane przez MKS, w których nawołuje się do wywierania presji na radnych, wójtów i burmistrza do zawarcia  porozumienia. Ponadto w ulotce zawarto ultimatum, jeśli do 18 września 2015r porozumienie nie zostanie zawarte, MKS będzie zmuszony do zlikwidowania kursów na gminie Natomiast Pan Prezydent Miasta Skarżyska-Kamiennej w dniu 10 września w artykule opublikowanym na portalach TSK24 oraz skarzysko24.pl dodaje, iż brak porozumienia skutkować będzie zwolnieniami w MKS, „a pracuje tam również wielu mieszkańców okolicznych gmin”. Spółka miała 4 lata aby przygotować się do zmiany organizacji transportu, od co najmniej 8 miesięcy mógł to zrobić obecny zarząd. I oto teraz, gdy należy zawrzeć porozumienie w tej sprawie organy okolicznych gmin są traktowane jak intruz, tylko dlatego, że chcą dokładnych wyliczeń dotyczących kosztów funkcjonowania komunikacji na ich terenie i gwarancji jakiej wysokości opłaty będą zmuszeni uiszczać ich mieszkańcy.
Kto zagwarantuje, że wysokość biletów nie będzie nie do udźwignięcia dla mieszkańców, pomimo dodatkowego obciążenia budżetu gminy z tego tytułu? Decyzje rad gmin nie mogą odbywać się pod presją, szantażem gdyż kwoty, które dotychczas gminy płaciły MKS za świadczone usługi wzrastają ponad 12 krotnie np. dla Gminy Skarżysko Kościelne. 
Samorządy Gmin: Bliżyn, Łączna, Skarżysko Kościelne i Suchedniów prowadzą rozmowy z władzami Powiatu Skarżyskiego z uwagi na fakt, iż w myśl nowej ustawy to powiat ma koordynować i organizować komunikacje międzygminną.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak zapewnił mieszkańców naszej Gminy, że wbrew wypowiedziom Pana Prezydenta, nie nastąpi paraliż komunikacyjny na terenie naszej Gminy. Dołoży wszelkich starań, aby usługi dla naszych mieszkańców były realizowane przynajmniej na tym samym poziomie.
Radna Monika Kocia – powiedziała, że prawdą jest jeśli nie wybierzemy MKS to Busy będą dojeżdżać do granic miasta.

Radna Marzena Piętak – powiedziała, że przystanki o których radna wspomniała to nie ma podstaw do odmowy korzystania z nich zgodnie z podjętą uchwałą przez Radę Miasta Skarżyska-Kamiennej. To była by dyskryminacja, zgodnie z ustawą o ochronie konkurencji. Jeśli zabronią to przegrają sprawę w sądzie. Mają prawo część przystanków wyłączyć dla wszystkich i pozostawić tylko dla MKS, ale są zobowiązani do zabezpieczenia końcowych przystanków za to odpowiedzialni są kierowcy. Ponadto każda z gmin podjęła w swoim czasie uchwałę o przystankach na udzielanie zgody na ich korzystanie przez inne gminy. Musimy mieć dojazd do innych centrum, nie może być tak, że nasza gmina ucina się koło cmentarza. Uszanujmy to co podjęliśmy w uchwałach. 

Radna Monika Kocia nawiązała w swojej wypowiedzi do Porozumienia § 9 pkt.1 mówi że porozumienie zawiera się na czas nieokreślony, w piśmie proszą o odniesienie się do sprawy w przypadku akceptacji i podjęcie w tym zakresie stosownej uchwały w terminie nie przekraczającym 18.09.2015r., a jak się to ma do zastosowania ulg?
Radny Stanisław Czubak – zapytał czy to Porozumienie analizowała radca prawny ?
- co jest przy zapisie ?
- zapytał czy przy tej układance była brana pod uwagę Gmina Mirzec?
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak odpowiedział, że radca prawna analizowała to porozumienie pod względem prawa, jest organizator transportu. Na szkoleniu było powiedziane, że o wszystkim decyduje Rada Miasta bez naszej zgody, może ustalić cenę biletu taka jaką będą chcieli. Wskaźników na tę kwotę nie znamy, korzystanie pasażerów w czasie klęski żywiołowej, strajków, powodzi, awarii jaki gmina Skarżysko Kościelne ma wpływ żaden. Pod koniec roku MKS nam wpłatą to skoryguje.

Radny Zdzisław Rymarczyk powiedział, że kilka osób było na szkoleniu w zakresie funkcjonowania  komunikacji od nowego roku w Urzędzie Miasta. W obrębie gminy komunikacje organizuje swoja gmina. Zapytał co to jest strategiczna linia, dlaczego organizatorem jest Urząd Miasta i jest spółką wewnętrzną, jeśli do jakiegokolwiek podmiotu ta spółka przystąpi to nie jest spółką wewnętrzną i należy rozumieć, że dlatego podjęła się tego zadania publicznego. Nie zawsze tak musi być, że gmina musi korzystać i musi mieć tylko deficytowe kursy, które również mogą być dofinansowane. 

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak powiedział, że każda gmina mogła dopłacić, a tu jest rzucone wszystko do jednego worka. Nie musi być tylko prowadzona gospodarka finansowa. 

Radny Janusz Sieczka powiedział, że przeglądając rozkład jazdy autobusów zaproponowane są tylko kursy w godzinach szczytowych w innym czasie są nie opłacalne i ich nie ma. Bilety ustalone przez Radę Miasta, nie wiemy jakie ceny za te bilety mogą być. Rozsądny zysk dotujemy, ale jeśli spółka uzyskuje zysk, jest to dyskusyjne do zysku nie możemy dotować. 

Radny Zdzisław Rymarczyk powiedział, że za kursy nie płacimy do MKS, ale do Urzędu Miasta i nie mamy żadnego wpływu na te środki, jest to nie do przyjęcia. Obecnie jest tak rozwinięta komunikacja busami, że nie ma problemów.

Radna Monika Kocia powiedział, że kwestia wpływu pieniędzy do budżetu Urzędu Miasta 
i zarządzania nimi, każdy wie, że są paragrafy i nie mogą być wydatkowane środki na cokolwiek tylko na to co mieści się w granicach prawa.
Radny Stanisław Czubak powiedział, że wszystko się odnosi do gminy Skarżysko-Kamienna, takie obawy byłyby gdy byłaby likwidacja MKS, zgody nie powinno być na takie działania. 

Radny Janusz Sieczka powiedział, że chodzi również o zatrudnienie w MKS, jaki był stan zatrudnienia dotychczas, a jaki jest wzrost zatrudnienia nie ma tego w rozliczeniu i innych wielu czynników.  

Radna Marzena Piętak – również brała udział w szkoleniu w Urzędzie Miasta mało osób wzięło udział, ale ceni sobie to spotkanie, kwota 251tys.zł. jest kwota zaporowa dla naszej gminy, oddamy swój podatek, nie mamy wpływu na zatrudnienie MKSW-ie, co wpływa na koszty to tego nie wiemy, nie mamy wpływu. Gmina Skarżysko - Kamienna nie ma wpływu na korzystanie z przystanków, jest podjęta stosowana uchwała w tym zakresie, która reguluje tą kwestię. W tej chwili jesteśmy szantażowani, ale na przyszłość powinniśmy wystąpić do starostwa o konkretne linie komunikacyjne zgodnie z nową ustawą. Natomiast do Marszałka Województwa z zapytaniem czy planuje kursy na naszym, zgodnie z nową ustawą przewoźnik, który zawrze umowę z samorządem będzie mógł korzystać z dopłat jesteśmy wspólnie odpowiedzialni za komunikacje na terenie gminy.
Przewodnicząca Rady Gminy pani Marzena Piętak poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Gminą Skarżysko-Kamienna dotyczącego powierzenia organizowania publicznego transportu zbiorowego, w wyniku którego:
 - za przyjęciem było – 1 radnych

- przeciwko – 12 radnych 

- wstrzymujących się – 2 radnych 

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała nie została przyjęta do realizacji.
Gmina Skarżysko Kościelne nie wyraziła zgody na podpisanie porozumienia. 

Wójt Gminy pan Zdzisław Woźniak uważa, że dzisiejsza uchwała to jest pierwszy etap, nie zamykamy drogi i wariantowości rozkładu jazdy, należy skorygować które linie będą funkcjonować i należy przedstawić rozkład jazdy dla przewoźników .
Ad.4. Zakończenie obrad sesji. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak podziękowała za udział w posiedzeniu, a następnie zamknęła obrady o godz.900 XI Sesję Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2014 – 2018r.

Protokółowała – A. Pocheć
