P R O T O K Ó Ł Nr 6/2017
z posiedzenia XXXI (trzydziestej pierwszej) Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne odbytego w dniu 31 sierpnia 2017r w budynku Urzędu Gminy.

Posiedzenie XXXI Sesji Rady Gminy o godz.1300 otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. 

Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. Porządek obrad przyjęto do realizacji.
Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.
7. Wystąpienie zaproszonych gości.

8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:                                                                           

9. Zmiany budżetu  Gminy Skarżysko Kościelne  na 2017 r. 

10. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2017 do 2028. 

11. Zmiany Uchwały Nr XXVIII/174/2017 Rady Gminy Skarżysko Kościelne z dnia 17 maja 2017 r.

12. Zmiany uchwały Nr XXVII/161/2017 Rady Gminy Skarżysko Kościelne z dnia 28 marca 2017r w sprawie wprowadzenia Programu Opieki nad Zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Skarżysko Kościelne.
13. Wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Skarżysko Kościelne położonej w Majkowie, oznaczonej jako działka nr 838.

14. Wyrażenie zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym w części nieruchomości będącej  własnością gminy Skarżysko Kościelne.

15. Wyrażenie zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym w części nieruchomości będącej  własnością gminy Skarżysko Kościelne.

16. Przekształcenia Zespołu Szkół Publicznych w Skarżysku Kościelnym w ośmioletnia szkołę podstawową. 

17. Przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Stefana Żeromskiego w Majkowie  z siedzibą 
     w Majkowie, ul. Żeromskiego 106 w ośmioletnią szkołę podstawową.

18. Zmiany do Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Skarżysku Kościelnym .

19. Trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Skarżysko Kościelne.
20. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

21. Wolne wnioski i zapytania.

22. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad:
Ad. 1 Otwarcia obrad XXXI sesji Rady Gminy w kadencji 2014 -2018 o godz. 1300 dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. 
Ad. 2 Stwierdzenie kworum– Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak stwierdziła na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział bierze 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła kworum na dzisiejszym posiedzeniu.

Ad.3. Przywitanie zaproszonych gości. Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak przywitała wszystkich zebranych w tym zaproszonych gości, zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad. 4 Przyjęcie porządku obrad. Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zwróciła się z pytaniem do radnych i wójta, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad? 
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak zgłosił wniosek w sprawie wprowadzenia projektu nr 11 dot. trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Skarżysko Kościelne, uzasadniając iż zachodzi konieczność z aktualizowania prac nad projektem uchwały budżetowej. Zgłosił autopoprawki w pkt.6 wpisując „w terminie do 30 września”.
Przewodnicząca Rady Gminy przeprowadziła głosowanie o wprowadzenie projektu nr 11 
w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Skarżysko Kościelne, do porządku obrad, w wyniku którego, na ogólną liczbę 15 radnych :

- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radny
Projekt nr 11 został przyjęty do porządku obrad.
Po wprowadzeniu zmian Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad porządkiem obrad w wyniku, którego na ogólną liczbę 
15 radnych:

- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radny
Porządek obrad został przyjęty.
Ad.5. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji. Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Zdzisław Rymarczyk powiedział, iż Protokół nr 4/2017r z Sesji XXIX Rady Gminy odbytej
w dniu 26 czerwca 2017r. i Protokół Nr 5/2017 z XXX Sesji z dnia 29 czerwca były udostępnione do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do w/w protokołów. Uwag nie zgłoszono, poddał protokoły pod głosowanie w wyniku, którego na ogólną liczbę 15 radnych:

- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radny
Protokoły zostały przyjęte. 
Ad.6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.
Podczas nieobecności  Wójta praca kierowała Sekretarz Gminy Pani Monika Mączyńska:
 – 12.07.2017r brała udział w spotkaniu w sprawie programu nowotworów występujących u kobiet i mężczyzn, 
- 18.07.2017r – brała udział w Świecie Powiatowej Policji w Skarżysku-Kamiennej, 
- bieżące sprawy związane z funkcjonowaniem gminy. 

Następnie głos zabrał Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak:

 – odbył spotkanie z nowym przewoźnikiem – wystąpił problem nieopłacalności linii, wszedł nowy przewoźnik. Na chwilę obecną jest inny stan, wszedł drugi przewoźnik, jest problem w tej miejscowości, mało jeździ ludzi w busach. 
- 31.07.2017r – podpisana została umowa z wykonawcą, który nam odnowiał mogiłę w Kierzu Niedźwiedzim, również zostanie poprawiony napis na figurce przed Urzędem Gminy, 

- 01.08.2017r – odbył spotkanie z Prezesem MPWiK w kwestii wykonania przyłącza kanalizacji 
w miejscowości Świerczek pozostały 2 domy do podłączenia, do przepompowni, 
- kanalizacja w Grzybowej Górze jest problem z umieszczeniem przepompowni, odbyło się kilka spotkań, mieszkańcy wyrazili zgodę  na przejście przez teren prywatny,

- 02.08.2017r – brał  udział w spotkaniu w terenie w sprawie przesunięcia garaży przy szkole 
w Kierzu Niedźwiedzim, 

- w tym samym dniu  brał udział w spotkaniu w LGD,  
- 10.08.2017r – podpisana została umowa z MKS na dowóz dzieci do Gimnazjum,
- w tym samym dniu odbył spotkanie z Zarządem Dróg Powiatowych,
- trwają prace związane z zakupem działki przy cmentarzu, trwa porządkownie działki od 
ul. Brzozowej,
- 30.08.2017r – została podpisana umowa na doświetlenie ul Polnej i Grzybowej Góry k/straży 
i  na ul. Św. Anny w Majkowie, 
- w tym samym dniu brał udział w posiedzeniu w komisji Rady Gminy głównym tematem była analiza materiałów na sesje. 

Następnie Wójt Gminy poinformował, że w dniu 24.08.2017r otrzymał pismo od Starosty  skarżyskiego, w związku z rozpoczęciem przygotowania projektu budżetu powiatu na 2018 r., 
zwrócił się aby składać  propozycje do nowego budżetu z zakresu dróg powiatowych, z uwzględnieniem określenia sposobu i wielkości dofinansowania, w rozbiciu na zadania jednoroczne i wieloletnie. Jednocześnie przypominają, że w dniu 15 września 2017r upływa termin składania wniosków do realizacji na 2018r. w ramach „Programu Rozwoju Gminnej i Powiatowej Infrastruktury Drogowej na lata 2016-2019”. Wielkość dofinansowania przez Ministerstwo Infrastruktury i Budownictwa kształtuje się  około 3 mln.zł.. Zadaniem, które chcemy realizować w ramach przedstawianego projektu jest: przebudowa drogi powiatowej Nr 0557T w zakresie przebudowy jezdni, budowy chodnika wraz z odwodnieniem w Skarżysku Kościelnym”.
Wartość kosztorysowa wynosi 9 893 183,07zł, wartość zadania do realizacji w 2018 r. 4,5 do 
5 mln.zł., planowane dofinansowanie z PRGiPD od 2,25 do 2,5 mln.zł. oczekiwane dofinansowanie  gminy 1,5 mln.zł. 
Ponieważ potrzebna jest uchwała intencyjna na tę chwilę Wójt Gminy zdeklarował ustnie kwotę 1mln.zł. w oparciu o tę kwotę starostwo będzie dalej czynić swoje czynności.
- planowane zadania do wykonania to chodnik w Lipowym Polu Skarbowym i Plebańskim, wykonanie dokumentacji na drogę powiatową w Michałowie. Na zadania na etapie opracowania dokumentacja do dokumentacji nigdy nie dokładaliśmy do powiatu tylko do wykonawstwa. Ważna sprawa będzie przebudowa ulicy Świętokrzyskiej i ul. Iłżeckiej. 

Następne pismo wpłynęło od Przewodniczący Rady Sołeckiej Skarżyska Kościelnego Pana Wojciecha Drzewieckiego, złożył pismo w kwestii przyznawania środków finansowych dla sołectw. Problem jest w tym, że Skarżysko Kościelne II zabiera pieniądze Skarżysku Kościelnemu I. Kwoty na poszczególne sołectwa wyliczane są według wzorów, istnieje procedura według której wynika kwota, a  która jest różna dla każdego sołectwa. 

Wójt Gminy oświadczył, że Gmina nikogo nie okrada i prosił o bez demagogii. 
Przewodnicząca Rady Gminy powitała mieszkańców ul. Leśnej którzy przybyli na posiedzenie sesji jak również Członka Zarządu Powiatu Skarżyskiego Panią Annę Leżańska.
Następnie Przewodnicząca Rada Gminy zwróciła się wszystkich obecnych o uczczenie minutą ciszy pamięć byłego radnego św. pamięci Wojciecha Płusy, który był radnym w kadencjach 2006-2010 i 2010-2014.
Ad.7. Wystąpienie zaproszonych gości.
Radny Jacek Bryzik przedstawił sprawę Pana Kazimierza Piotrowskiego mieszkańca Skarżyska Kościelnego, chodzi o odłączenie z księgi wieczystej części działki zajętej pod pas drogowy przy ul. Południowej. Sprawa dotyczy nieruchomości Pana Piotrowskiego podzielonej w części, przez część której przechodzi ulica Południowa. Problem był rozpatrywany na posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak – poinformowała, że w dniu wczorajszym na wspólnym posiedzeniu komisji Pan Jacek Bryzik poruszył powyższy problem, na posiedzeniu obecna była radca prawny Pani Iwona Kowalska, która przedstawiła dwa warianty rozwiązania tej sprawy:  

- proponowała aby wystosować pismo do Starosty skarżyskiego w celu wyjaśnienia na jakiej podstawie został ujawniony podział nieruchomości w ewidencji gruntów w Wydziale Geodezji Starostwa Skarżyskiego. Może pomóc w przygotowaniu tego pisma dla pana Piotrowskiego.
- podobna sprawa jest w trakcie rozstrzygnięcia przez Wojewodę Świętokrzyskiego w związku 
z czym czekamy na decyzję jaka zapadnie w tej sprawie.
Radny Jacek Bryzik – powiedział, że Pani Radca Prawna przedstawiła historie tej sprawy, mówiąc że nie ma gmina żadnego celu w tej żeby te sprawę załatwić, wójt również.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak prosiła aby P. Piotrowski jeszcze jeden raz spotkał się z Radcą Prawną w celu rozwiązania tego problemu.
Pana Kazimierz Piotrowski powiedział, że w dniu 15 maja 2017 r. złożył podanie w Urzędzie Gminy i nie otrzymał do obecnej chwili żadnej odpowiedzi, a upłynęło 3,5 miesiąca. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zwracając się do Pana Piotrowskiego powiedziała, że powinien Pan odpowiedź na pismo otrzymać, prosiła aby jeszcze raz umówić spotkanie z radca prawną.
Radny Jacek Bryzik powiedział, że Pan Piotrowski chodzi od urzędu do urzędu traci nerwy, zdrowie, na pismo gmina nie odpisała. Jakby Pan Wójt się czuł jak by chodził od urzędu do urzędu jak pan Piotrowski i nie mógł załatwić sprawy.
Pan Wójt Gminy powiedział, że starostwo powiatowe uważa, że ul. Południowa nie jest gminy, ale użytkownikiem gminy. 

Radny kontynuując swoją wypowiedź powiedział jaki jest cel gminy, że wójt wydzieli ludziom, nieruchomości:
- powstaną nowe działki budowlane, zwiększy się liczba ludzi w Gminie uważa, że jest to dobra strategia dla gminy. 

Na początkowych sesjach tej kadencji mówił aby wykonać ul. Południową, sprowadzić inwestorów, prostych spraw ciężko sobie załatwić, na pismo Pan Piotrowski nie uzyskał nadal odpowiedzi. 

Pan Kazimierz Piotrowski powiedział, że jako mieszkaniec gminy płaci podatki wprawdzie ma działkę, legalnie ją podzielił, a nie może tej działki przepisać córce. Wystosował pismo do Wójta Gminy dotyczące odłączenia z księgi wieczystej części działki zajętej pod pas drogowy. Sprawa dotyczy jego nieruchomości podzielonej przez część której przechodzi  ulica Południowa  
w Skarżysku Kościelnym II. 
Radny Jacek Bryzik – wójt wspominał, że to jest nie jego  ulica. 

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak powiedział, że nie może tolerować tej demagogii, pracuje ponad  20 lat w urzędzie jak ta droga powstała, porządkujemy to systematycznie, dzielone są działki przez powiat to dlaczego nie jest naniesiona ta zmiana w księdze wieczystej, jeśli Skarb Państwa miał by we władaniu te grunty to było by to wytłumaczalne. Dlatego zwrócił się z prośbą o zorganizowanie spotkania się z Panem Piotrowskim. Z uwagi na trwającą dyskusję, która w tym momencie nie doprowadziła do rozwiązania powyższego problemu Przewodnicząca Rady Gminny Pani Marzena Piętak odebrała głos Panu Wójtowi Gminy i Panu Radnemu Jackowi Bryzikowi
i zaproponowała Panu Kazimierzowi Piotrowskiemu spotkanie z Radca Prawną w sprawie ulicy Południowej,  czyniąc odpowiedzialna za  zorganizowanie tego spotkania. Spotkanie miało by na celu wystosowanie odpowiedniego pisma do władz powiatu skarżyskiego.
Pracownik Urzędu Pani Monika Zuba powiedziała, że podobna sytuacja jest w trakcie rozstrzygania przez Wojewodę Świętokrzyskiego w związku z czym czekamy na decyzje jaka zapadnie w tej sprawie. 
Porozumienia z Gminą Pan Kazimierz Piotrowski nie może zawrzeć z uwagi na to, że działki zostały podzielone. Nie wiemy na jakiej podstawie starostwo dokonało podziału czy w formie darowizny czy nie odpłatnie. To nie Wójt podzielił ani, Rada Gminy działkę Panu Piotrowskiemu. Gmina jest właścicielem tej drogi. 
Przewodnicząca Rady Gminy proponowała Pani Monice Zubie zorganizować spotkanie z radcą prawną i Panem Piotrowskim, a  na wystosowane pismo otrzyma odpowiedź. 

Ul. Leśna 

Na obrady dzisiejszej  sesji przybyli mieszkańcy ul. Leśnej. Mieszkanka tej ulicy pani Woźnik Barbara zapytała o ul. Leśną na jakim etapie jest ta inwestycja, jaki jest stan prawny, co dzieje się na dzień dzisiejszy, wszyscy wyrażają zgodę i chcą tej drogi, złożyła listy z podpisami, trzy lata temu złożona została petycja w sprawie budowy tej ulicy.
Głos zabrał Kierownik Referatu Pan Andrzej Skrzypczak powiedział, że rozbudowa ul. Leśnej prowadzona jest w trybie spec ustawy pozwalającej na podziały działek prywatnych dla potrzeb poszerzenia drogi, co uprości procedurę gdyż nie jest wymagalny uregulowany stan prawny przyległych działek. 
Gmina posiada pełną dokumentacje i operat wodnoprawny, który niezbędny jest do otrzymania decyzji pozwolenia wodnoprawnego. Odwodnienie drogi przewidywane jest powierzchniowo poprzez rów otwarty. Taka sytuacja wymaga pozwolenia wodnoprawnego wymaga odwodnienia systemu tej drogi. Jeśli chodzi o  ul. Leśną dwukrotnie wydawana była decyzja, którą wydaje starosta pierwsza została uchylona, wystąpiły błędy natury proceduralnej i powinny być po stornie powiatu, złożono ponownie decyzje i znowu było odwołanie. Uchylono drugi raz operat jest przez organ analizowany, Starosta nie znalazł uchybień.
Radny Tomasz  Winiarski zapytał dlaczego nie zostały uzupełnione te błędy?
Pan Andrzej Skrzypczak odpowiedział, że błędy oceniane są pod kątem argumentów, uchylenie decyzji w całości argumenty stron nie miały decydującego znaczenia. 

Ponownie będzie wydana decyzja na te ulicę jeśli będzie uchylona powracamy do punktu wyjścia, stronami to są osoby przez które działki biegnie inwestycja.

Mieszanka tej ulicy potwierdziła wypowiedź Pana Skrzypczaka, jeśli starosta będzie popełniał błędy proceduralne to ta decyzja będzie uchylana. 

Członek Zarządu Pani Anna Leżańska powiedziała, że dokumentacja na ul. Leśną była robiona przez Pana Śmigasa była wykonana wadliwie, to nie należy mówić, że to wina starostwa, nie można kogoś oskarżać jeśli dokumentacji nie wykonywał. 

Pan Andrzej Skrzypczak powiedział, że jeżeli dokumentacja jest wadliwa to organ wydający decyzje wzywa do wyjaśnienia bądź uzupełnienia wniosków i po spełnieniu tych warunków wydaje decyzje. Jeśli decyzja została wydana można sądzić, że wniosek spełnia wszelkie wymogi do jej wydania. 
Dyr. ZDP Pan Marek Czyż powiedział, że przy zastosowaniu spec ustawy musi być wszystko dobrze zrobione bo na każdym etapie może być odwołanie, żeby nie było od wołań należy skrupulatnie przygotować dokumenty, mieszkańcy tej ulicy nie mają żadnego wpływu po każdym uchyleniu decyzji, te inwestycje po czasie dochodzą do realizacji.  
Mieszkaniec Pan Małecki – prosił gminę  o wykonanie, sporządzenie precyzyjnie dokumentacji. 
Radny Stanisław Czubak – reasumując dyskusje powiedział, że upokarzające jest to, że przecież ktoś tę dokumentacje odbiera jeśli chodzi o inwestycje, ocenia, a są przypadki wadliwe np. wykonanie drogi Olszynki, wadliwa dokumentacja przy szkole w Lipowym Polu, boisku w Grzybowej Górze płacimy pieniądze projektantowi, a który nie umie wykonać  projektu.

Pan Andrzej Skrzypczak powiedział, że nie każdy musi być specjalistą od każdego rodzaju inwestycji, strony administracyjne od merytorycznej należy oddzielić oświadczenie projektanta, co do termomodernizacji budynku szkoły w Kierzu Niedźwiedzim ocena projektu, która została złożona jest najbardziej dokładnie przygotowany projekt, punkty przydzielano za kilka budynków i źródła energii, a tego żeśmy nie mieli.
Dyr. ZDP Pan Marek Czyż wypowiedział się, odnośnie złożonych wniosków przy podziale  środków.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak powiedziała, że nie uzyskaliśmy efektu ekonomicznego ze sporządzonego wniosku, na efekt ekonomiczny składa się wymiana okien, grzejników to wszystko zamontowane  w szkole. 
Radny Stanisław Czubak powiedział, że wymiana grzejników z dużej pojemności na mniejszą to  jest efekt ekonomiczny. Zapytał ile razy wniosek wracał do poprawki.
Pani Marzena Piętak powiedziała, że próbowała pilnować ten wniosek, ale nie dało się nic zrobić. 
Radny Tomasz  Winiarski – powiedział, że w funkcjonowaniu gminy dzieje się coś nie dobrego oczekujemy, że to ma być szybko zrobione bo to ludzie oczekują.  
- wielokrotnie  rozmawialiśmy o tym  pojedynczo wydawanie pieniędzy, wskazywane były źródła finansowania, na przekształcaniu tych szkół, nie oszczędziliśmy na tym. 

Radny Jacek Bryzik – powiedział, że już dawno jak pamięta dyrektor szkoły zgłaszał, że przecieka  dach i co dalej? 

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak powiedział, że 140 tys.zł. jest przeznaczone na remont dachu na szkole w Kierzu Niedźwiedzim. Aby wskazać we wniosku inne budynki na termomodernizacje to trzeba mieć pieniądze w budżecie gminy. 
Drogi – ul. Olszynki sprawa jest w Sądzie. Dziwi fakt, że dzisiaj nie jest  niszczone boisko w Grzybowej Górze po założeniu monitoringu. 

Radna Monika Kocia powiedziała, że ul. Olszynki i jej odwodnienie, dzisiaj nie było by problemu jeśli by była inwestycja dopilnowana.    
Wójt Gminy proponował zrobić, a sam uzyska zgodę na każdym etapie podstępowania administracyjnego. 
Mieszkanka - czy ludzie mieszkający przy ulicy mieli wychwycić te usterki?
Wójt Gminy powiedział, że na pewno  po tej sytuacji, odbędzie spotkanie ze starostą i rozważy problem dokumentacji jak z tego wyjść. 

Pani Woźniak Barbara – podziękowała sołtysowi i przewodniczącej,  że nie zapomina o dzieciach ze Świerczku.
Radna Kępa Renata - powiedziała, że w dniu 19.08.2017r odbył się festyn na placu w Lipowym Polu Plebańskim i podziękowała jako radna za ten obiekt, dzieci chętnie korzystają z tego podziękowała również wójtowi gminy, sekretarz gminy i skarbnik gminy przede wszystkim radnym za trafnie podjęte decyzje.
Ad.8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
Do powiatu zgłoszono:
Radny Stanisław Czubak podziękował za wykonanie poboczy przy drodze w Kierzu Niedźwiedzim, 

- należy poprawić rozszczelnienie drogi na łuku, 

Do Wójta Gminy zgłoszono:

- co dalej z poboczami przy drodze Kierz Niedźwiedzi - Świerczek, część pobocza została zdjęta, należy wykonać tam gdzie jest zlewnia wody za górką, 
- dlaczego w tym roku nie zorganizowano dożynek gminnych, brak informacji, 

- co z termomodernizacją szkoły - łączy się to z budową nowych budynków, jeśli chodzi 
o oszczędności to jak nie na modernizacji budynków, a tu buduje się kolejne, a tu nie robi się nic, wykonano izolacje przy szkole w Lipowym Polu za pieniądze gminy, a należało zgłosić wniosek, a tak wyłożyliśmy  pieniądze  swoje, 

- działka  dla parafii pod cmentarz  będzie dużo kosztować i może tego budżetu zabraknąć, 
- funkcjonowanie SPZOZ - prosił o przedłożenie wykazu uwzgledniającego wykaz przepływu pacjentów pomiędzy zakładem SPZOZ w Skarżysku Kościelnym, a innymi przychodniami w rejonie, za ostatnie 5 lat.

-  dlaczego  kontakt telefoniczny z personelem SPZOZ w Skarżysku Kościelnym jest niemożliwy wraz przez cały dzień. 
- przedłożenie radzie wykonania koncepcji na funkcjonowanie przedszkola samorządowego tj. jego budowa od podstaw, bądź adaptacje części budynku istniejącej szkoły, która była realizowana, a do Przedszkola samorządowego adaptacja budynku istniejącego.
Radny Sebastian Pik zapytał kiedy planowane jest zakończenie budowy chodnika przy 
ul. Spokojnej w Grzybowej Górze, 

- kiedy  chodnik zostanie odnowiony przy ul Świętokrzyskiej, 

Do wójta zgłosił:

- czy boisko w Grzybowej Górze  zostało oficjalnie odebrane i czy można korzystać z tego boiska, 

- kiedy zostaną wykonane drogi do pól, droga chodzi o /wygon/ od Kościelnego do leśniczówki,
- jak przedstawia się sytuacja na drodze  Słonecznej, 

- co z przystankiem na pośrodku sołectwa Grzybowa Góra.  

Radna Renata Kępa zgłosiła do Dyr. ZDP – chodnik na Lipowym Polu zebranie oświadczeń jest nierealne, wykonanie koncepcji chodnika zostało zrobione, koncepcja została przyjęta,

- planowanie budżetu – czy chodnik w Lipowym Polu Plebańskim zostanie ujęty w budżecie  powiatu na 2018r., w imieniu wszystkich mieszkańców prosiła o ujęcie tego zadania w budżecie powiatu na 2018r., 
Do wójta zgłosiła: wykosić drogę od Kościoła do torów kolejowych.
Radny Zbigniew Piętak do Dyr. ZDP zgłosił - chodnik od ul. Spokojnej do ul. Sosnowej prosił 
o poprawienie, ze starej  kostki, 

- odwodnienie drogi od ul. Spokojnej i przystanek na rogu, jest zasypany przepust, 

Do wójta zgłosił:– odwodnienie rowu przy remizie, po jednej stronie woda zalewa proponował  wykonanie przepustu, aby woda miała odpływ po prawej stronie, 

- kursowanie busów w dni świąteczne np. 15 sierpień, 

Radna Monika Kocia – zgłosiła budowę, chodnika przy ul. Polnej,

 -  czy jest możliwość wybudowania chodnika ze spec ustawy, proszę o przeanalizowanie  sytuacji  i udzielenie odpowiedzi, 

- zjazdu przejścia dla pieszych przy delikatesach w Skarżysku Kościelnym na ul. Iłżeckiej.
Radny Jacek Bryzik zgłosił do Dyr. ZDP – dokończenie starego chodnika przy ul. Iłżeckiej                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
 i Grzybowej Góry i ten wniosek prosił zgłosić do budżetu gminy i powiatu,  

- kiedy zacznie się przebudowa ul. Iłżeckiej i ul. Świętokrzyskiej. 

Do wójta zgłosił:
- 2 lampy nie świecą się przy łączniku ul. Polna z ul. Iłżecką, 

- sesje odbywają się nieregularnie,
- zapytał dlaczego w Gminie nie było dożynek,
- do kiedy zakończy się doświetlenie ul. Polnej, 

- kiedy będą robione przyłącza kanalizacyjne na ul. Polnej i ul. Południowej, 

- zgłaszał interpelacje o wprowadzeniu głosowania imiennego do Statutu Gminy,
- co dzieje się z budową nowego przedszkola,
- łącznik między ul. Południową, a ul. Iłżecką chodzi o zrobienie drugiego z którego by korzystali mieszkańcy,
- nie uregulowano ul. Polnej i Południowej przez 7 lat nie może Wójt znaleźć ustawy żeby to zrobić,
- festyn – w dniu 15.08.2017 r. jest Święto Wojska Polskiego na IX Parafialnym Festynie Rodzinnym, który był świetnie przygotowany, podziękował wszystkim członkom Stowarzyszenia na Rzecz Odnowy Zabytków naszej parafii. Na tym festynie zaprezentowała się między innymi Grupa Rekonstrukcji Historycznej „Niezłomni 1939-1963” z Sandomierza. Uważa, że przywitanie przez Proboszcza swoich parafian w mundurze niemieckim z czasów II wojny światowej nie powinno mieć miejsca. Paradowanie w tych okropnych mundurach, które posiadały symbole ideologii faszystowskiej, uważał za niedopuszczalne. Jak można było pozwolić na to, aby uczniowie i mniejsze dzieci były wożone motorem niemieckim i traktowane to było jako atrakcja na tym festynie. Nie tak powinniśmy uczyć dzieci historii. Do tego były robione zdjęcia. Powiedział „ to tak uczymy dzieci historii!” Nie pamiętamy jaka była ideologia faszystowska? Nie pamiętamy Holokaustu? Zagłady ludzkości? Tych zbrodni przeciwko ludzkości? – z której zginęło około 50 mln. ludzi. Mundury naszego Wojska Polskiego są przepiękne. Mogli się ubrać w mundur oficera polskiego. Kodeks Karny jasno zabrania propagowania ideologii totalitarnych 
i dlatego będziemy go przestrzegać. Następnie zwróciła się do Wójta Gminy z pytaniami: 
- czy Panu Wójtowi się to podobało? 
Natomiast  Radny prosił Jacentego Kitę o usuniecie ze strony internetowej gminy wszystkich zdjęć, na których widoczne są mundury propagujące ideologię faszystowską i myśli, że nasi mieszkańcy mają takie samo odczucie.
Pan Jacenty Kita odpowiedział, że zdejmie gdy dostanie  polecenie od wójta, bądź stowarzyszenia.

Radny Jacek Bryzik odpowiedział, że jeśli jest inscenizacja historyczna jakiejś bitwy, to wtedy można brać udział. Poza inscenizacją nie można w takim mundurze chodzić wśród ludzi. Myślał, że należeli do grupy Rekonstrukcyjnej z Sandomierza, więc radny zadzwonił do prezesa do Sandomierza z pytaniem czy Ci dwaj panowie w mundurach propagujących ideologię faszystowską z motorem na festynie parafialnym w Skarżysku Kościelnym należeli do Grupy Rekonstrukcyjnej „Niezłomni 1939-1963”? Dostał odpowiedź: Tych dwóch panów nie było
 z nami, więc byli na własną rękę. Dodał, że to było niesmaczne i nieetyczne!
Radny Janusz Sieczka – zgłosił do usunięcia chwasty na odcinku od mostu przy chodnikach na ul. Kolonii,
Radny Zdzisław Rymarczyk – do Dyr. ZDP zgłosił: aby zgłosić do budżetu na 2018r budowę  drogi powiatowej przez Michałów. 

Radny Andrzej Kwiatkowski – zgłosił podcinkę drzew przed szkołą w Skarżysku Kościelnym pospadały gałęzie w okresie lęgowym i uszkodziły drzewa. 

Radny Włodzimierz Foch – do Dyr. ZDP zgłosił ul. Główną, ul. Wesołą pobocza są wysokie,
- ubytki w asfalcie przed szkołą nadal są nie zrobione, 

Do wójta zgłosił:  kiedy rozpoczną się prace przy ul. Skarbowej proponował zaplanować to zadanie w budżecie gminy na 2018r.
Radna Renata Kępa – zapytała do kogo należą zjazdy z przepustami?
Powiedziała, że spływająca woda uszkadza przepusty, spływa i wymywa wszystko przed zjazdem, począwszy od górki w Lipowym Polu Plebańskim.
Radny Tomasz Winiarski – zapytał czy oprócz tej oryginalnej aranżacji na rondzie planowana jest na przyszły rok inna.  
Członek Zarządu Powiatu Skarżyskiego Pani Anna Leżańska – odpowiedziała, że nie prawdą jest że powiat nic nie robi, ograniczeni są  środkami finansowymi w budżecie.
Radny Tomasz Winiarski powiedział, że planowane jest w najbliższym czasie nadać szkole w Kierzu Niedźwiedzim imię i sztandar, zawiązała się grupa inicjatywna, dla tego prosił aby może odmalować ten budynek na początek.
- zapytał co z dokumentacją na kanalizacje na Kierz Niedźwiedzi, w woli przypomnienia? 

Radny Sebastian Pik – zapytał czy na wszystkie sesje zapraszani są radni  powiatowi?
 Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak odpowiedziała, że radni powiatowi, starosta, dyrektor  ZDP są proszeni na każdą sesje.
Radny Zdzisław Rymarczyk zapytał czy przystanki będą zabezpieczone  na zimę? 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak – zgłosiła do Dyrektora ZDP - zapytała czy chodnika w Lipowym Polu  nie można wykonać przy ulicy? 

Do Wójta – zapytała dlaczego nie ma  barierki na balkonie budynku Urzędu Gminy?
Przebieg obrad: 
Ad.9 Zmiany budżetu  Gminy Skarżysko Kościelne  na 2017 r. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak powiedziała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, zapytała czy są pytania:
Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka przedstawiła zmiany do projektu uchwały.
Z uwagi na brak pytań Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, 
w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 3 radnych nieobecnych ( S. Czubak, M. Kocia, M. Miernik)
Uchwała została przyjęta.
Ad.10. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2016 do 2028. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak powiedziała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, zapytała czy są pytania:

Skarbnik Gminy Pani Danucie Barwicka powiedziała, że projekt ten ścisłe związany jest 
z poprzednią uchwałą. Dochody i wydatki zostały z aktualizowane w tym projekcie .
Z uwagi na brak pytań Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, 
w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 3 radnych nieobecnych ( S. Czubak, M. Kocia, M. Miernik)
Uchwała została przyjęta.

Ad. 11 Zmiany Uchwały Nr XXVIII/174/2017 Rady Gminy Skarżysko Kościelne z dnia 
17 maja 2017r. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak powiedziała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, zapytała czy są pytania:

Z uwagi na brak pytań Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, 
w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 3 radnych nieobecnych ( S. Czubak, M. Kocia, M. Miernik)
Uchwała została przyjęta.

Ad. 12 Zmiany uchwały Nr XXVII/161/2017 Rady Gminy Skarżysko Kościelne z dnia 28 marca 2017r w sprawie wprowadzenia Programu Opieki nad Zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Skarżysko Kościelne.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak powiedziała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, zapytała czy są pytania:

Z uwagi na brak pytań Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, 
w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 3 radnych nieobecnych ( S. Czubak, M. Kocia, M. Miernik)
Uchwała została przyjęta.

Ad.13 Wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Skarżysko Kościelne położonej w Majkowie, oznaczonej jako działka nr 838.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak powiedziała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, zapytała czy są pytania:

Z uwagi na brak pytań Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, 
w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 3 radnych nieobecnych ( S. Czubak, M. Kocia, M. Miernik)
Uchwała została przyjęta.

Ad.14 Wyrażenie zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym w części nieruchomości będącej  własnością gminy Skarżysko Kościelne.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak powiedziała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, zapytała czy są pytania:

Radny Tomasz Winiarski zapytał jakie kropki zamierza podjąć Wójt w przypadku gdy Pani nie przeniesie tego garażu jak długo jedna osoba jest w stanie paraliżować i urząd i prace szkoły.  Powinny być podjęte pewne działania, a jedna osoba nie może paraliżować prac. Dalsze dżentelmeńskie postępowanie do niczego nie doprowadzi. Zapytał w jakim terminie zostanie przeniesiony ten garaż ?
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak powiedział, że na chwilę obecną poszło pismo do tej Pani jeśli nie wyrazi zgody, to musi robić zgodnie z przepisami ponieważ za Panią stoi kancelaria prawna. Ponadto obowiązuje w tym przypadku Karta Nauczyciela i niektóre inne przepisy. obowiązujące na tę chwilę.
Dodał, że przyjęcie tych dwóch uchwał daje możliwość podejmowania dalszych czynności.
Radny Tomasz Winiarski - zapytał czy my łamiemy przepisy i czy urzędniczy w obecności dzielnicowego nie mogą przenieść tego garażu, córka jest zameldowana w tym budynku szkoły, czy Dyrektor szkoły będzie mógł w październiku wykonywać zaplanować prace. 

Wójt Gminy odpowiedział, że nie da się tego zrobić w ten sposób jak proponuje  radny muszą być zachowane procedury.
Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 3 radnych nieobecnych ( S. Czubak, M. Kocia, M. Miernik)
Uchwała została przyjęta.

Ad.15 Wyrażenie zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym w części nieruchomości będącej  własnością gminy Skarżysko Kościelne.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak powiedziała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, zapytała czy są pytania.
Radny Tomasz Winiarski zapytał czy my nie legalizujemy samowolę? 
Z uwagi na brak pytań Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, 
w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 3 radnych nieobecnych ( S. Czubak, M. Kocia, M. Miernik)
Uchwała została przyjęta.

Ad.16  Przekształcenia Zespołu Szkół Publicznych w Skarżysku Kościelnym w ośmioletnią szkołę podstawową. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak powiedziała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, zapytała czy są pytania, z uwagi na brak pytań Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 3 radnych nieobecnych ( S. Czubak, M. Kocia, M. Miernik)
Uchwała została przyjęta.

Ad. 17 Przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Stefana Żeromskiego w Majkowie z siedzibą w Majkowie, ul. Żeromskiego 106 w ośmioletnią szkołę podstawową.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak powiedziała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, zapytała czy są pytania:

Z uwagi na brak pytań Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, 
w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 12  radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 3 radnych nieobecnych ( S. Czubak, M. Kocia, M. Miernik)
Uchwała została przyjęta.

Ad.18 Zmiany do Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
w Skarżysku Kościelnym.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak powiedziała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, zapytała czy są pytania.
Z uwagi na brak pytań Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, 
w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 3 radnych nieobecnych ( S. Czubak, M. Kocia, M. Miernik)
Uchwała została przyjęta.
Ad.19 Trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Skarżysko Kościelne.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak powiedziała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, zapytała czy są pytania.

Wójt Gminy zgłosił autopoprawkę na miejsce „20 września” wpisać „ 30 września”.

Z uwagi na brak pytań Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, 
w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 3 radnych nieobecnych ( S. Czubak, M. Kocia, M. Miernik)
Uchwała została przyjęta.
Ad.20 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.
Odpowiedzi udzielił Dyrektor ZDP Pan Marek Czyż:.  

- uzupełnić pobocze Kierz Niedźwiedzi – Świerczek będzie kontynuowane,
- ul. Spokojna – brak jest odpływu przy ul. Świętokrzyskiej  powstanie próg,
- chodnik przy ul. Świętokrzyskiej może być problem  finansowy, brak środków jeśli rada powiatu w budżecie zaplanuje środki to będzie zrobione,
- chodnik Lipowe Pole
 Plebańskie powiat ujmie w swoim planie to zadanie, ale czy to się znajdzie w budżecie na 2018 r. to nie może zagwarantować, można wykonać chodnik przy ulicy, ale co powiedzą ludzie ci co się odsunęli, 

-  przebudowa chodnika ze spec ustawy jest nie możliwa, jeśli robimy ze spec ustawy to musi być  rozbudowa bądź budowa drogi, muszą odpowiadać wszystkie parametry, 

Rozmywanie zjazdów przez wodę - zjazdy nie mają murków czołowych były wykonywane przez właścicieli i powinny je utrzymywać,
- chodnik ul. Spokojna będzie realizowany do końca miesiąca października br. zostanie wykonany,
- zatoka autobusowa zbiera się woda zostanie udrożniona,
- dla P. M. Koci – przebudowa ze spec ustawy jest możliwa do zastosowania jedynie przy kompleksowej  przebudowie,
- delikatesy - przejście dla pieszych powinno powstać. 

- dla P. J. Bryzika – chodnik przy ul. Iłżeckiej i Świętokrzyskiej dokumentacja jest wykonana na kwotę około 9 mln.zł  realizacja inwestycji będzie trwała w okresie dwuletnim,
- trawa przy chodnikach zadanie przyjęte do realizacji. 

- dla Z. Rymarczyka- szyby  na przystankach - będą nadal rozmawiać w tym temacie,
- wycinka drzew wyjaśniono, że wykonuje to Zakład Energetyczny.
- dla P. W Focha ścinka poboczy od ul. Głównej do mostu będzie budowany chodnik, przy realizacji tego chodnika będzie ścięte pobocze,
- ubytki na ul. Skarbowej zostaną uzupełnione.
- Zagospodarowanie ronda w Skarżysku Kościelnym planowane były środki, ale brakło zostanie to zadanie umieszczone w budżecie powiatu na przyszły rok.
Radna Renata Kępa zapytała czy istniejący chodnik zostanie poprawiony – kto odpowiada za stan techniczny tego chodnika, prosiła komisje rady gminy i rady powiatu o udział w spotkaniu nad poprawieniem stanu technicznego istniejącego chodnika.

- wykosić drogę od kościoła do torów PKP w Lipowym Polu Plebańskim – zostanie wykoszona, 

Dyrektor ZDP odpowiedział, że chodnik znajduje się na prywatnych działkach, 

Radny Jacek Bryzik – powiedział, że stary chodnik końcówka Iłżeckiej i początek ul. Świętokrzyskiej przy nie dużej pomocy powiatu możemy go poprawić. 

Dyrektor ZDP odpowiedział, że na spotkaniach ustalono, że powiat nie będzie finansował tego zadania.
Radna Marzena Piętak – zapytała o naprawę chodnika w Świerczku kiedy będzie dokończona? 

- czy  w tym roku  nastąpi ułożenie kawałka chodnika koło figurki. 
Pracownik Pan Ksawery Krupa dla P. Pika naprawa dróg do pól - prowadzona były w lipcu zrobiono drogę do Piaski, ul. Słoneczna część, będzie zrobiona do leśniczego, przy ul. Słonecznej na Babice, 
- chodzi o drogę  k/ Krogulca została zaorana, a była wytyczona. 
- przy ul. Słonecznej, w m-cu wrześniu będą sporządzane akty notarialne ,

- busy – operator w niedziele już dokłada do kursów w takie dni też jeździ pusto,
- droga koło kościoła w Lipowym Polu Plebańskim postaramy ją prze kosić,
- ul. Polna budowa chodnika ze spec ustawy – nie można tego wykonać jako samego chodnika tylko przy rozbudowie kompleksowej tej ulicy może być zastosowana spec ustawa, 
- lampy uliczne – dzisiaj będą robione,
- oświetlenie ul. Polnej – zostanie wykonane do 20.10.2017r.
- ul. Polna - będzie wykonana w  tym roku kanalizacja, 

- profilowanie zostanie rozpoczęte, 

- droga na Kierz Niedźwiedzi ścinka poboczy zostanie wykonana w miarę posiadanych środków,
- przepust Grzybowa Góra odbędzie się spotkanie z udziałem ZDP radnych i wójta zostanie problem rozważony.
Wójt Gminy odpowiedział:
- boisko w Grzybowej Górze jest odebrane chodzi o jego zagospodarowanie, 
- brak barierki wymaga przebudowy,  będziemy robić remont to zostanie wykonana,
- chodnik poprawiał przy końcu poprzedniej kadencji i to co można było zrobić wykonano wyczerpały się możliwości finansowe, nie lekceważy wyborców, teren jest częściowo  prywatny 
i powiatowy,
-  łącznik – nie ustalono stanu prawnego działek, gmina nie może robić, 
- P. J. Bryzik powiedział, że chodzi o łącznik dla pieszych,
- Sesja – po sesji otrzymał informacje z powiatu o środki i aby je realizować potrzebna była uchwała wprowadzające je do budżetu,
Przyłącza kanalizacyjne przy ul. Południowej i ul. Polnej do połowy przyszłego roku powinny być zrobione, 
- przedszkole prace idą swoim tokiem, czyścimy działkę od strony ul. Sosnowej, wykonujemy uproszczony plan zagospodarowania,
- pracuje 21 lat w urzędzie regulacja stanu prawnego jest w zakresie wójta i zrobi, nie da się wszystkiego wykonać, czekamy na pierwsze próbne rozwiązanie i już miał możliwość, błąd zrobiony, że nie udzielono odpowiedzi na piśmie. 

Radny J. Bryzik - zapytał na jakiej podstawie były inwestycje robione  nie na swoim terenie?
Wójt Gminy powiedział, że był na festynie organizowanym przez stowarzyszenie  ma odpowiedni stosunek do tego co było, gospodarzami był ksiądz i stowarzyszenie,
- dożynki – rok rocznie jest problem z dożynkami, doszliśmy do wniosku, że nie będziemy robić w tym roku, a w zamian był robiony festyn dla dzieci na zakończenie wakacji.
- ocieplenie dachu zostanie wykonane w przyszłym roku w ramach tego projektu, ocieplenie stan zewnętrzy to koszt 80 tys.zł.  poniżej gruntu, docieplenie ścian zewnętrznych to 180tys.zł. + vat

- kanalizacja w  sołectwie Kierz Niedźwiedzi – na przyszłej sesji będzie chciał wprowadzić kwotę na  cz. kanalizacji. 
Ad.21 Wolne wnioski i zapytania. 
Radny Zdzisław Rymarczyk w imieniu Rady Sołeckiej Michałowa zaprosił wszystkich obecnych na festyn rodzinny w dniu 02.08.2017r na godz. 1600.
 Następnie Przewodnicząca Rady Gminy odczytała Apel Powiatu Chojnickiego o pomoc finansową dla powiatu chojnickiego na usuwanie skutków nawałnicy – z prośbą o wsparcie poszkodowanych, przez wszystkich dobrej woli.

Ad.22. Zakończenie obrad sesji.

Zakończenie obrad XXXI Sesji Rady Gminy dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak, podziękowała za udział w posiedzeniu, a następnie zamknęła o godz. 1700 obrady.
Na tym protokół zakończono.
Protokółowała – Anna Pocheć
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