P R O T O K Ó Ł Nr 8/2018
z posiedzenia XLIII (czterdziestej trzeciej) Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne odbytego w dniu 28 września  2018 r. w budynku Urzędu Gminy.

Posiedzenie XLIII Sesji Rady Gminy o godz. 800 otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak. 

Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 15 radnych przy 0 radnych nieobecnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.
7. Wystąpienie zaproszonych gości.

8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
9. Informacja o realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2017/2018 Gminy Skarżysko Kościelne.

10. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Skarżysko Kościelne i kształtowaniu się 

Wieloletniej Prognozy Finansowej w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2018 roku.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
11. Zmian budżetu  Gminy Skarżysko Kościelne  na 2018 r. – projekt nr 1. 
12. Zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2018 do 2030  - projekt nr 2. 
13. Zmian do Uchwały Nr XXVII/160/2017 Rady Gminy Skarżysko Kościelne z dnia 28 marca 2017 r. w sprawie ustalenia szczegółowych warunków odpłatności za świadczone usługi opiekuńcze przez opiekunki domowe, oraz warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia  z opłat, jak również tryb ich pobierania w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Skarżysku Kościelnym – projekt nr 3.
14. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.
15. Wolne wnioski i zapytania.
16. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad:
Ad. 1 Otwarcia obrad XLIII Sesji Rady Gminy w kadencji 2014 -2018 o godz. 800 dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. 
Ad. 2 Stwierdzenie kworum.

Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak stwierdziła na podstawie listy obecności, iż 
w posiedzeniu udział bierze 15 radnych (nieobecni: 0), co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła kworum na dzisiejszym posiedzeniu. 
Ad.3. Przywitanie zaproszonych gości. 
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak przywitała wszystkich zebranych, w tym zaproszonych gości, zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.     W sposób szczególny przywitała dyrektorów szkół i przedszkola z terenu Gminy.
Ad. 4. Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zwróciła się z pytaniem do radnych i wójta, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad? 

Z uwagi na brak wniosków Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad porządkiem obrad, w wyniku którego na ogólną liczbę 15 radnych: 
- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 0 radnych nieobecnych
Porządek obrad został przyjęty.

Ad.5. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Zdzisław Rymarczyk poinformował, iż Protokół                          nr 6/2018 z Sesji XLI Rady Gminy odbytej w dniu 06 września 2018 r.  oraz Protokół nr 7/2018              z Sesji XLII odbytej w dniu 13 września 2018 r. były udostępnione do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do w/w protokołów. Uwag nie zgłoszono, poddał protokoły pod głosowanie w wyniku, którego na ogólną liczbę obecnych 15 radnych:
- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 0 radnych nieobecnych
Protokoły zostały przyjęte. 
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy udzieliła głosu Wójtowi Gminy Panu Zdzisławowi Woźniakowi.

Ad.6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.
Wójt Zdzisław Woźniak przedstawił zadania wykonywane na rzecz Gminy w okresie                                od 06 września 2018 r. do 27 września 2018 r., a było to w szczególności:
09.09.2018 r. – udział w uroczystości nadania imienia Publicznej Szkole Podstawowej w Kierzu Niedźwiedzim. Wójt Gminy stwierdził, że była to bardzo doniosła uroczystość, którą należy traktować jako dobry krok w wychowaniu patriotycznym dzieci i młodzieży. Podziękował organizatorom, m.in. Dyrektorowi szkoły, radnym z Kierza N. i wszystkim, którzy przyczynili się do uświetnienia tej uroczystości.
- udział w zebraniach wiejskich w poszczególnych sołectwach w sprawie funduszu sołeckiego                na 2019 rok.

20.09.2018 r. – posiedzenie w Powiatowej Radzie Rynku Pracy w sprawie zaopiniowania umorzeń dla osób, które pobrały środki na uruchomienie nowych stanowisk pracy.
- uczestnictwo w festynach w Grzybowej Górze i w Michałowie.

26.09.2018 r. – losowanie krwiodawcy w letnim konkursie krwiodawców. Wylosowano osobę ze Świerczka. Na następnej sesji zostanie jej wręczona nagroda.

27.09.2018 r. – posiedzenie Rady Społecznej SPZOZ. Pani Dyrektor chce powrócić do tematu uruchomienia gabinetu stomatologicznego w Szkole Podstawowej w Skarżysku Kościelnym. Wszystko jednak zależy od kontraktu. Kadra jest, ale problem będzie z funduszem. 

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak przeszła do kolejnego punktu porządku obrad – wystąpienia zaproszonych gości.
Ad.7. Wystąpienie zaproszonych gości.
W tym punkcie nie było wystąpień i Przewodnicząca Rady Gminy przekazała głos Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Panu Zdzisławowi Rymarczykowi w celu kierowania przebiegiem kolejnego punktu porządku obrad.
Ad.8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
Radna Monika Kocia: sprawa dotyczy Bazy Paliw PERN w Skarżysku Kościelnym. W wakacje słyszane były stamtąd sygnały dźwiękowe wydawane przez syreny alarmowe. 2 – 3 tygodnie temu w nocy był słyszany huk z tamtego terenu. Mieszkańcy nie wiedzieli, o co chodzi. Czy nie powinniśmy wystąpić do PERN o przygotowanie jakiegoś harmonogramu ćwiczeń, aby można było te informacje przekazać mieszkańcom. Na zebrania sołeckie przychodzi bardzo mało osób. Proponowałabym jakąś krótką informację, jak mieszkańcy powinni się zachować, umieścić             na stronie internetowej. Ważne jest, aby mieszkańcy byli zorientowani, jak powinni się zachowywać w sytuacji ćwiczeń, ale przede wszystkim w sytuacjach prawdziwych zagrożeń.
Radny Stanisław Czubak: Głośno jest o drastycznych podwyżkach energii. Czy nasza umowa przewiduje takie zmiany, jakie to kwoty.
Radny Sebastian Pik: Przed zimą należałoby wykosić rowy gminne i powiatowe.

Radny Zbigniew Piętak: Sprawa malowania ogrodzenia koło szkoły w Grzybowej Górze. Powinno to być wykonane już 2 lata temu. Farba do tego celu podobno została zakupiona i jest               w Urzędzie Gminy.

Pracownik Referatu Inwestycji Pan Ksawery Krupa: Farba jest zakupiona i od ubiegłego roku przechowywana jest w szkole w Grzybowej Górze.
Radna Renata Kępa:

- na zebraniu poproszono nas o namalowanie pasów. Czy już zostało to zgłoszone do Powiatu. 
- proszę o zgłoszenie do budżetu powiatowego opracowania dokumentacji na chodnik.

- proszę o wyjaśnienie sprawy pożyczek udzielonych stowarzyszeniom z budżetu gminy. Krążą informacje, które są niedopuszczalne. Zostaliśmy pomówieni, że korzystamy prywatnie z tych środków. Proszę o wyjaśnienie na jakiej zasadzie działa ta pożyczka, na co jest przeznaczana oraz wyjaśnienie znaczenia słów: pożyczka, umorzenie, refundacja.

Radny Stanisław Czubak: miała być wprowadzona zmiana organizacji ruchu w Kierzu Niedźwiedzim. Jakie są z tym związane ustalenia. Na jakim etapie jest ta sprawa, ostatnio znowu była tam kolizja.

Na tym interpelacje zakończono i Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak przeszła do kolejnego punktu porządku obrad.
Ad.9. Informacja o realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2017/2018 Gminy Skarżysko Kościelne.
- Jako pierwsza głos zabrała Pani Dorota Gibas – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Skarżysku Kościelnym, która przedstawiła informację o realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2017/2018 w tej placówce. Szczegóły wystąpienia znajdują się w załączniku niniejszego protokołu.
- Następnie Przewodnicząca Rady Gminy udzieliła głosu Pani Danucie Jasiewskiej – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Majkowie, która przedstawiła informacje o stanie realizacji zadań oświatowych w placówce za rok szkolny 2017/2018. Szczegóły  w załączeniu.

- W następnej kolejności informację o stanie realizacji zadań oświatowych przedstawiła Pani Małgorzata Strzelec – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Grzybowej Górze. Szczegółowe informacje w załączeniu.
- Następnie Przewodnicząca Rady Gminy udzieliła głosu Pani Iwonie Maj – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipowym Polu Skarbowym, która przedstawiła informacje o stanie realizacji zadań oświatowych w placówce za rok szkolny 2017/2018. Szczegóły  w załączeniu.

- W następnej kolejności informację o stanie realizacji zadań oświatowych przedstawił Pan Jacek Banaszczyk – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Kierzu Niedźwiedzim. Szczegółowe informacje w załączeniu.

- Na zakończenie informację o stanie realizacji zadań oświatowych przedstawiła Pani Barbara Kocia – Dyrektor Przedszkola Samorządowego w Skarżysku Kościelnym. Szczegółowe informacje w załączeniu.

Przewodnicząca Rady Gminy w podsumowaniu stwierdziła, że dużo dzieje się w naszych szkołach i  przyjemnie jest o tym słuchać.

Ad.10. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Skarżysko Kościelne                            i kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2018 roku.
Przewodnicząca Rady Gminy oddała głos Panu Wójtowi Gminy Zdzisławowi Woźniakowi.

Wójt Gminy: Posiadam uchwałę RIO w Kielcach z dnia 06 września 2018 r. stwierdzającą pozytywną opinię o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2018 r. Wszyscy wcześniej dostali materiały, czy wobec tego są jakieś pytania do tej informacji.

Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak:  Wydatki kształtują się na poziomie 36-38%, a za półrocze powinno być około 50%. Czy coś z istotnych inwestycji nie zostało zrealizowane w tym czasie.

Skarbnik Gminy: Sprawa OZE i Przedszkole – te wydatki zostały przesunięte na II półrocze 2018r. Wysokość dochodów jest prawidłowa, nie ma jakichś zagrożeń wykonania w tym zakresie.
Wójt Gminy: Reasumując, rozliczenie inwestycji następuje w III kw. roku, a inwestycja dotyczy                I półrocza. Podkreślam, że dochody zostały wykonane niemal w 100%.

W związku z brakiem dalszej dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o potwierdzenie przyjęcia informacji poprzez głosowanie, w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 0 nieobecnych

Informacja została przyjęta. Znajduje się w załączeniu do niniejszego protokołu.
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do kolejnego punktu porządku obrad.
Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
Ad.11. Uchwała w sprawie: zmiany budżetu Gminy Skarżysko Kościelne na 2018 r. 
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak poprosiła Panią Skarbnik Gminy Danutę Barwicką o przedstawienie szczegółów zmian zawartych w projekcie uchwały.
Skarbnik Gminy poinformowała, że po wysyłce materiałów na dzisiejszą sesję otrzymaliśmy dotacje do budżetu. W związku z tym projekty uchwał, które otrzymali radni są nieaktualne. Poprosiła o zgodę na wprowadzenie poprawek związanych z tymi dotacjami, aby można było je realizować praktycznie już od poniedziałku. Następnie przedstawiła szczegóły zmian, które przedstawiają się w następujący sposób:
W zakresie  dochodów dokonuje się zmian zawartych w załączniku Nr 1. 


Planowane dochody wynoszą 21 614 304,43 zł, w tym:

- uchwałą zmieniającą budżet, kwota dochodów ogółem zwiększyła się o kwotę 221 658,00 zł, w tym zwiększeniu uległy dochody bieżące o kwotę 221 658,00  zł. 

Zmiana planu  dochodów dotyczy: 

W dziale 700  – Gospodarka mieszkaniowa , 

rozdziale 70005 – Gospodarka gruntami i nieruchomościami , dokonuje się zwiększenia dochodów o kwotę  5 667,00  zł, z tytułu wpłat wniesionych za rozgraniczenie działek. 

W dziale 750  – Administracja publiczna, 

rozdziale 75011 – Urzędy wojewódzkie, dokonuje się zwiększenia  dochodów o kwotę 2 008,00 zł z tytułu dotacji na zadania zlecone, zgodnie z informacją Znak: FN.I.3111.576.2018 Wojewody Świętokrzyskiego z dnia 24 września 2018 roku, przeznaczone na zakup urządzeń służących do obsługi środka identyfikacji elektronicznej.

W dziale 756  – Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem , 

rozdziale 75616 – Wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od spadków i darowizn, podatku od czynności cywilno-prawnych oraz podatków i opłat lokalnych od osób fizycznych  , dokonuje się zmian między paragrafami dochodów,

rozdziale 75618 – Wpływy z innych opłat stanowiących dochody jednostek samorządu terytorialnego na podstawie ustaw  , dokonuje się zmniejszenia dochodów o kwotę  5 667,00 zł.

W dziale 801  – Oświata i wychowanie,

rozdziale 80153 – Zapewnienie uczniom prawa do bezpłatnego dostępu do podręczników, materiałów edukacyjnych i materiałów ćwiczeniowych, dokonuje się zmniejszenia  dochodów o kwotę 804,00 zł z tytułu dotacji na zadania zlecone, zgodnie z informacją Znak: FN.I.3111.586.2018 Wojewody Świętokrzyskiego z dnia 27 września 2018 roku, przeznaczone na udzielenie jednostkom samorządu terytorialnego dotacji celowej na wyposażenie szkół w podręczniki, materiały edukacyjne lub materiały ćwiczeniowe oraz na sfinansowanie kosztu zakupu podręczników, materiałów edukacyjnych lub materiałów ćwiczeniowych w przypadku szkół prowadzonych przez osoby prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego lub osoby fizyczne.

W dziale 852  – Pomoc społeczna,  

rozdziale 85213 – Składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej, niektóre świadczenia rodzinne oraz za osoby uczestniczące w zajęciach w centrum integracji społecznej , dokonuje się zmniejszenia  dochodów o kwotę 1 027,00 zł z tytułu dotacji na zadania zlecone, zgodnie z informacją Znak: FN.I.3111.577.2018 Wojewody Świętokrzyskiego z dnia 
24 września 2018 roku, przeznaczone na opłacenie składki na ubezpieczenie zdrowotne za osoby pobierające niektóre świadczenia rodzinne i zasiłki dla opiekunów na podstawie ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych.

W dziale 855  – Rodzina,   

rozdziale 85502 – Świadczenia rodzinne, świadczenie z funduszu alimentacyjnego oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego, dokonuje się zwiększenia dochodów o kwotę 206 739,00 zł z tytułu dotacji na zadania zlecone, zgodnie z informacją Znak: FN.I.3111.579.2018 Wojewody Świętokrzyskiego z dnia 24 września 2018 roku, przeznaczone na  realizację świadczeń rodzinnych na podstawie ustawy o świadczeniach rodzinnych, na realizację świadczenia z funduszu alimentacyjnego na podstawie ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów oraz na realizację zasiłku dla opiekuna na podstawie ustawy o ustaleniu i wypłacie zasiłków dla opiekunów. 

W dziale 900  – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska  , 

rozdziale 90002 – Gospodarka odpadami , dokonuje się zwiększenia dochodów o dotację w kwocie 14 742,00 zł, z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Kielcach na dofinansowanie zadania „ Transport i unieszkodliwianie płyt azbestowo-cementowych zdemontowanych z budynków stanowiących własność osób fizycznych z terenu Gminy Skarżysko Kościelne”.

Zmiana planu  wydatków dotyczy:

Planowane wydatki wynoszą 23 741 304,43 zł, w tym:

- uchwałą zmieniającą budżet, kwota wydatków ogółem zwiększyła się o kwotę 221 658,00 zł, w tym zwiększeniu uległy wydatki bieżące o kwotę 224 508,22 zł, zaś wydatki majątkowe zmniejszyły się o kwotę 2 850,22 zł.

W dziale 750  – Administracja publiczna, 

rozdziale 75011 – Urzędy wojewódzkie, dokonuje się zwiększenia wydatków o środki z dotacji o kwotę 2 008,00 zł, przeznaczone na zakup urządzeń służących do obsługi środka identyfikacji elektronicznej.

W dziale 801 – Oświata i wychowanie,

rozdziale 80101 – Szkoły podstawowe, dokonuje się zwiększenia  wydatków o kwotę 23 027,00 zł, na potrzeby zgłoszone przez jednostkę oświatową i dokonuje się zmian między paragrafami wydatków,
rozdziale 80104 – Przedszkola, zmniejsza się wydatki o kwotę 2 000,00 zł i dokonuje zmian między paragrafami wydatków,

rozdziale 80106 – Inne formy wychowania przedszkolnego, zwiększa się wydatki o kwotę 120,00 zł,

rozdziale 80110 – Gimnazja, zmniejsza się wydatki o kwotę 3 364,00 zł i dokonuje się zmian między paragrafami wydatków,

rozdziale 80148 – Stołówki szkolne i przedszkolne, zmniejsza się wydatki o kwotę 9 357,00 zł i dokonuje się zmian między paragrafami wydatków,

rozdziale 80149 – Realizacja zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy dla dzieci w przedszkolach, oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych i innych formach wychowania przedszkolnego, zwiększa się wydatki o kwotę 11 574,00 zł, środki ze zmniejszenia w rozdziałach 80104 i 80148, 

rozdziale 80153 – Zapewnienie uczniom prawa do bezpłatnego dostępu do podręczników, materiałów edukacyjnych lub materiałów ćwiczeniowych, dokonuje się zmniejszenia wydatków o środki z dotacji o kwotę 804,00 zł oraz zmian między paragrafami wydatków, wynikające z zapotrzebowania  na podręczniki, materiały edukacyjne lub  materiały ćwiczeniowe przez jednostki oświatowe  w miesiącu wrześniu, 

W dziale 852  – Pomoc społeczna,  

rozdziale 85213 – Składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej, niektóre świadczenia rodzinne oraz za osoby uczestniczące w zajęciach w centrum integracji społecznej, dokonuje się zmniejszenia wydatków o środki z dotacji o kwotę 1 027,00 zł, przeznaczone na opłacenie składki na ubezpieczenie zdrowotne za osoby pobierające niektóre świadczenia rodzinne i zasiłki dla opiekunów na podstawie ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych.

W dziale 855  – Rodzina,   

rozdziale 85502 – Świadczenia rodzinne, świadczenie z funduszu alimentacyjnego oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego, dokonuje się zwiększenia wydatków o środki z dotacji o kwotę 206 739,00 zł, przeznaczone na  realizację świadczeń rodzinnych na podstawie ustawy o świadczeniach rodzinnych, na realizację świadczenia z funduszu alimentacyjnego na podstawie ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów oraz na realizację zasiłku dla opiekuna na podstawie ustawy o ustaleniu i wypłacie zasiłków dla opiekunów. 

W dziale 900  – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, 

rozdziale 90002 – Gospodarka odpadami , dokonuje się zwiększenia wydatków  o dotację w kwocie 14 742,00 zł, z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Kielcach na dofinansowanie zadania „ Transport i unieszkodliwianie płyt azbestowo-cementowych zdemontowanych z budynków stanowiących własność osób fizycznych z terenu Gminy Skarżysko Kościelne”.

rozdziale 90095 – Pozostała działalność, dokonuje się zmniejszenia wydatków o kwotę 200,00 zł, w ramach Funduszu Sołeckiego sołectwa Michałów. 

W dziale 921  – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego , 

rozdziale 92195 – Pozostała działalność , dokonuje się zmniejszenia  wydatków  o  kwotę  20 720,00 zł.

W dziale 926  – Kultura fizyczna, 

rozdziale 92695 – Pozostała działalność, dokonuje się zwiększenia wydatków o kwotę 920,00 zł oraz zmian między paragrafami wydatków, w tym zmian w ramach Funduszu Sołeckiego sołectwa Michałów.

W załączniku Nr 3 do niniejszej uchwały „Zadania inwestycyjne roczne w 2018 r.” zmniejsza się kwotę wydatków na zadanie:

- nr 14 - Doposażenie siłowni plenerowej na Stanicy Michałów - zadanie finansowane z Funduszu Sołeckiego sołectwa Michałów.

W załączniku Nr 4 do niniejszej uchwały „Dochody i wydatki związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych odrębnymi ustawami w 2018 r.,” dokonuje się zmian dochodów i wydatków i ustala  się ich wysokość zgodnie z niniejszym załącznikiem.

W załączniku Nr 5 do niniejszej uchwały „Dotacje celowe  w 2018 r.” w części II dotacje dla jednostek spoza sektora finansów publicznych,  dokonuje się zmian podziału dotacji  przeznaczonych na  sfinansowanie kosztu zakupu podręczników, materiałów edukacyjnych lub materiałów ćwiczeniowych w przypadku szkół prowadzonych przez osoby prawne inne niż j.s.t. lub osoby fizyczne. 
Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy są pytania do tego projektu.

Radny Zbigniew Piętak: W załączniku nr 3 zniesiono zadanie z funduszu sołeckiego dotyczące zakupu sceny, czy jest zapisane nowe zadanie uzgodnione na zebraniu.

Skarbnik Gminy: Na zebraniu w Grzybowej Górze pieniądze z tego zadania przeznaczono na wydatki bieżące (chodnik, buty). To nie są wydatki majątkowe i dlatego nie ma ich załączniku nr 3.
Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 0  nieobecnych

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Ad.12. Uchwała w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2018 do 2030 – projekt nr 2.
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak poprosiła Skarbnika Gminy o udzielenie wyjaśnień w sprawie procedowanego projektu.

Skarbnik Gminy Danuta Barwicka przedstawiła szczegółowo zmiany zawarte w tym projekcie informując, że jest on ściśle związany z poprzednim, dochody i wydatki zostały tu zaktualizowane zgodnie ze zmianami wprowadzonymi w budżecie gminy.
W związku z brakiem dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy  przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego - na ogólną liczbę obecnych 15 radnych: 
- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 0 nieobecnych 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 13. Zmian do Uchwały Nr XXVII/160/2017 Rady Gminy Skarżysko Kościelne z dnia 28 marca 2017 r. w sprawie ustalenia szczegółowych warunków odpłatności za świadczone usługi opiekuńcze przez opiekunki domowe, oraz warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia  z opłat, jak również tryb ich pobierania w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Skarżysku Kościelnym.
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak poprosiła Panią Agatę Gulę – Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skarżysku Kościelnym o udzielenie wyjaśnień                w sprawie omawianego projektu uchwały.
Pani Agata Gula: Na podstawie art. 50 ust. 6 Ustawy o pomocy społecznej Rada Gminy określa,       w drodze uchwały, szczegółowe warunki przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze                     i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania.

Zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 11 lipca 2018 r. w sprawie zweryfikowanych kryteriów dochodowych oraz kwot świadczeń pieniężnych od dnia 1 października 2018 r. ulegają zmianie kryteria dochodowe, które są podstawą do ustalenia odpłatności za sprawowane usługi opiekuńcze.

Jednocześnie mając na uwadze podwyższone koszty dotyczące usług opiekuńczych  (wzrost minimalnego wynagrodzenia) oraz niską wartość dotychczasowej odpłatności za usługi opiekuńcze należy dokonać zmian w tabeli odpłatności. Są to niewielkie korekty.

Do omawianego projektu nie było żadnych pytań i w związku z tym Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego - na ogólną liczbę obecnych 15 radnych: 
- za przyjęciem było – 14 radnych


- przeciwko – 1 radny (p. Jacek Bryzik)
- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 0 nieobecnych 

Uchwała została przyjęta.

Ad.14. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.
Na wstępie głosu udzielono pracownikowi Referatu Inwestycji Panu Ksaweremu Krupie.

Pan Ksawery Krupa:
- odnośnie pytania o zmiany cen energii: Gmina przystąpiła do grupy zakupowej, jesteśmy                     po przetargu na zakup energii, ceny bardzo wzrosły. Wynegocjowaliśmy kwotę 38 gr za kilowat brutto. Było 6 oferentów, wygrał TAURON. Poprzednia stawka wynosiła 22 gr. Grupa Zakupowa składała się z 12 gmin, a koordynatorem było Skarżysko-Kamienna. W tej chwili ceny                                w przetargach kształtują się na poziomie 40 gr netto. Jest to związane z wysokimi opłatami              za emisję spalin.
Skarbnik Gminy: Za oświetlenie uliczne płacimy około 190 tys.
Pan Ksawery Krupa:
- sprawa zmiany organizacji ruchu w Kierzu Niedźwiedzim: była powołana Komisja, byłem na niej osobiście, ale z Zarządu Dróg Powiatowych nikt nie był obecny. Był policjant i Naczelnik Wydziału Komunikacji. Sporządzono notatkę. Widoczność jest ograniczona od strony Świerczka, jest problem z zadrzewieniem. Będzie ustawiony znak „stop” od strony Świerczka.
Radny Stanisław Czubak: Tylko 2-stronne znaki „stop” załatwią sprawę. Przy takiej samej drodze w Sadku jest „stop” dwustronny, ale tam była wypadek ze skutkiem śmiertelnym.

Radna Monika Kocia: Powinniśmy jeszcze raz wystąpić o zmiany, aby był dwustronny znak „stop”.

Radny Tomasz Winiarski: Znak „stop” powinien być od strony Sadku.

Wójt Gminy: Taki jest wniosek Komisji. Pewnych rzeczy nie da się przetłumaczyć. Będę jeszcze raz rozmawiał, wystosujemy również pismo w tej sprawie. Temat jest w załatwianiu.

Pan Ksawery Krupa:

- sprawa malowania ogrodzenia w Grzybowej Górze: materiały do malowania ogrodzenia (farby, szczotki, pędzle i rozpuszczalniki) zakupiono już w ubiegłym roku i złożono w Szkole Podstawowej w Grzybowej Górze. W Gminie nie ma żadnej farby.
Radny Zbigniew Piętak: Pan Marian Gładyś stwierdził, że farby nie ma, ani w szkole, ani                    w remizie OSP.

Wójt Gminy: Nie mam podstaw nie wierzyć pracownikowi. Myślę, że Pani Dyrektor również się do tego ustosunkuje. Jeśli materiały zostały przekazane konkretnej osobie, to z pewnością nie mogły zginąć. Proponowałbym, aby malowanie wykonać w tzw. czynie społecznym, może przy pomocy Rady Sołeckiej. Urząd nie ma pracowników do wykonywania tego rodzaju prac.
Pani Małgorzata Strzelec- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Grzybowej Górze: Nie wiem, czy jest farba na terenie szkoły. Przyjdzie palacz, to sprawdzi.

Wójt Gminy Zdzisław Woźniak: 

- sprawa chodników: - ustna rozmowa w sprawie chodnika i w sprawie pasów już była. Napiszemy jeszcze pismo. Będą zgłoszone do budżetu Powiatu na rok 2019 chodnik w Lipowym Polu Skarbowym i Plebańskim, ulica w Michałowie oraz ul. Iłżecka i Świętokrzyska II etap.
- sprawa sygnałów alarmowych w bazie Paliw: Baza Paliw ma różne kontrole ze strony swoich jednostek nadrzędnych i na ich polecenie są sprawdzane różne sygnały. My nie wiemy o tych sprawach, gdyż są to rzeczy z zaskoczenia. Wiem, że w przyszłym roku będą tam duże ćwiczenia, do tego się przygotowują systematycznie, ale nie jesteśmy o tym informowani. Poproszę szefa Bazy, aby udzielił informacji na ten temat. Jeśli będą jawne, to umieścimy je na naszej stronie internetowej. Jeżeli są oficjalne ćwiczenia, to my powiadamiamy mieszkańców. W trakcie akcji mieszkańcy są informowani przez odpowiednie służby o zdarzeniach losowych i zagrożeniach. Taka jest procedura. Istnieją systemy powiadamiania mieszkańców o zdarzeniach poprzez SMS, ale są to znaczne koszty.

Radny Zdzisław Rymarczyk: W Bazie Paliw jest zamontowany od niedawna nowy system, tzw. cichy i głośny. Jest to faza początkowa i wszystko jest testowane. W nocy to była zwykła awaria. Ćwiczenia są zawsze wcześniej planowane i o tym możemy być powiadamiani. Zdarzają się kontrole i wtedy na ich polecenie jest sprawdzana sygnalizacja.
Radna Monika Kocia: Czy w dalszym ciągu obowiązują sygnały alarmowe takie jak dawniej. Może należałoby przypomnieć mieszkańcom jak te sygnały brzmią i o jakich zagrożeniach informują, jak wygląda sygnał odwoławczy.

Radny Zdzisław Rymarczyk: Oczywiście, że te sygnały obowiązują.

Radna Monika Kocia: Jeżeli jest sygnał i wy wykonujecie jakieś czynności służbowe, a po godzinie jest odwoływany. Nie ma świadomości mieszkańców na ten temat.
Wójt Gminy: Będę jeszcze rozmawiał na ten temat z Kierownikiem PERN i poinformujemy w tym zakresie mieszkańców.

- sprawa pożyczek: wszystko zostało szczegółowo wyjaśnione na poprzednie sesji. W tej chwili nie ma już radnego najbardziej zainteresowanego tym tematem.

Skarbnik Gminy: Określono maksymalną wysokość pożyczek, które Gmina może udzielić. Wydano regulamin udzielania pożyczek. Udziela się ich tylko na część refundowaną zadania, nie na wkład własny.
Takich pożyczek udzielono: 
- 25 000,00 zł (na 2 granty) dla Stowarzyszenia „Lipowa Polana” – spłacono 04.04.2018 r.

- 17 500,00 zł dla Stowarzyszenia „Lipowa Polana” – spłacono 17.08.2018 r.

- 30 600,00 zł dla Stowarzyszenia „Lipowa Polana” –  15 300,00 zł spłacono 12.09.2018 r., pozostała cześć będzie spłacona do 31.10.2018 r.

- 15 300,00 zł dla Stowarzyszenia „Nasz Świerczek” z terminem spłaty do 31.10.2018 r.

Stowarzyszenia wnioskują o pożyczki, gdyż najpierw muszą dokonać wpłaty, a dopiero potem mogą ubiegać się o zwrot grantu. Dzięki tym pożyczkom powstają dobra, które pozostają w Gminie lub dla Gminy.

Radna Monika Kocia: Należy powiedzieć, że nie ma możliwości, aby te pieniądze bez faktury trafiły na cel prywatny. Każda faktura musi być drobiazgowo rozliczona.
Skarbnik Gminy: Wójt może udzielić pożyczek do 100 tys. Na tę chwilę udzielono na ponad               80 tys.

Wójt Gminy: udzielanie pożyczek dla stowarzyszeń jest bardzo słusznym posunięciem. Szkoda tylko, że osoby zainteresowanej tym tematem nie ma już w tej chwili na sali.

- otrzymaliśmy pismo od Powiatu, że mamy szukać 70 tys. zł, gdyż w przeciwnym razie nie będzie kostki po prawej stronie ul. Iłżeckiej na zjazdach. Pismo leży, nie wiem skąd te pieniądze znajdziemy. Inwestor  czeka na odpowiedź. Byłem na rozmowach w Powiecie – będą zwracać się do Wojewody o refundację i wtedy może będzie to kwota ok. 30 -40 tys., ale to jest dopiero przyszłość.
- PGE: mówiłem kiedyś o dzierżawie słupów, na których wiszą nasze lampy oświetleniowe. Naciskają na nas, aby podpisać umowę. Odczuwamy już skutki (np. utrudnienia przy wydawaniu warunków zasilania, są problemy w eksploatacji i konserwacji oświetlenia ulicznego - np. nie wpuszcza się firmy, która wymienia zepsute żarówki). W Sejmie została złożona interpelacja na ten temat i Sejm pracuje nad opracowaniem zmiany ustawy Prawo Energetyczne, która ma określać warunki wykorzystywania majątku PGE do oświetlania ulic gminnych.
- sprawa odwodnienia: odbyliśmy spotkanie z mieszkańcami w tym zakresie (przy obecności Pani Moniki Koci). Mieszkańcy wyłonili spośród siebie 2 osoby do kontaktów w tej sprawie: Panią Monikę Kocię i Pana Górzyńskiego. Następne spotkanie odbyliśmy w Powiecie, w sprawie jak ten temat załatwić szybko, sprawnie i najtaniej dla mieszkańców. Gmina chce pomóc mieszkańcom             w tej sprawie. Gmina jako strona zastępcza wystąpi o pozwolenie wodnoprawne na odprowadzenie  wód gruntowych z posesji prywatnych na odcinku 1,5 km. Gmina jednak nie może w to inwestować, to już muszą mieszkańcy. Na następną sesji szykujemy uchwałę upoważniającą Wójta do  działań w tej sprawie. Zawierane będą porozumienia z mieszkańcami, którzy będą zobowiązani do opłaty w pewnej wysokości, która wyniknie z dokumentów. Będzie obowiązek dokonania przez mieszkańców tych wpłat, dopiero wtedy ja mogę uruchomić procedurę. W przyszłości sprawa będzie dotyczyć dalszego odcinka drogi łącznie z Grzybową Górą, gdzie zostaną ujawnione rurki odprowadzające wodę opadową do rowu.
- sprawa komentarzy w Internecie: to co się dzieje w Internecie, co tam wypisuje Pan Bryzik,                  to przechodzi ludzkie pojęcie. Nie posiada on podstawowej wiedzy w zakresie samorządu, podstawowych określeń i wypisuje bzdury. Zniesławia mnie i Radę Gminy. Szczyci się tym,                    że zawsze głosuje przeciw wszelkim podwyżkom, a wszyscy radni głosują za. Mówi, że Wójt zadłuża Gminę. Twierdzi, że wzięliśmy 2 mln kredytu na przedszkole. Chcę podkreślić, że nigdy nie braliśmy żadnej pożyczki na przedszkole. Kredyt poszedł na przebudowę dróg: Iłżeckiej, Olszynki i Leśnej. Był przetarg, ale do tej pory nie wzięliśmy z niego żadnej raty. Ten Pan jest radnym, zatwierdza budżet, czyta go, a potem mówi, że 2 mln. poszło na bieżące utrzymanie Gminy. Pisze, że wybuduje Przedszkole za dwa lata i nie będzie brał kredytu. W jaki sposób i za co. Chodzi po poszczególnych miejscowościach i mówi, że on wybuduję tam drogę (np. Michałów – droga powiatowa). Oczywiście może to zrobić, ale za 5- 6 mln. Skąd mają być pieniądze na to.                    Z jednej strony się mówi, że nie zadłużamy, a z drugiej: ja to wybuduję.
Twierdzi, że lansujemy się z Przewodniczącą w gazecie. Jesteśmy osobami publicznymi, uczestniczymy w różnych zebraniach, spotkaniach, imprezach. Nie da się uniknąć zdjęć                      i umieszczania ich w gazecie. Pan Bryzik był na wręczaniu nagród i też mu zrobili zdjęcie. Pisze,    że taka sytuacja trwa od 8 lat. Gazeta została uruchomiona 12 lat temu, jeszcze za poprzedniego Wójta. Wtedy jeszcze płaciliśmy co miesiąc ok. 1 000,00 zł za telewizję i było dobrze. Nie chcę tego komentować.
Chcę powiadomić Was, że ponieważ Gmina i Wójt nie dysponuje facebook-iem, to będę zmuszony  wyjaśnienia w tych sprawach zamieścić w gazecie i na stronie internetowej. Nie mogę sobie pozwolić na to, żeby Gmina była bombardowana oszustwem, kłamstwem, bo ludzie to czytają. Wyjaśnimy ludziom prawdę. Pan Bryzik jako radny nic nie zrobił dla społeczności, gdyż twierdzi, że mu Wójt nie pozwolił.” A czy wójt też mu nie pozwolił zorganizować imprezy na wykoszonym boisku koło leśniczówki? Żadnej inicjatywy, żadnego zaangażowania. Umie tylko odbijać piłeczkę od siebie, żeby pokazać, że to nie on jest winny. Proszę się więc nie zdziwić, jak zobaczycie Państwo informację w gazecie lub na stronie internetowej, która będzie miała na celu wyjaśnienie tych bzdur i kłamstw.
Po wypowiedzi Wójta Gminy Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do kolejnego punktu porządku obrad.
Ad.15. Wolne wnioski i zapytania. 
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak: 
- wpłynęły 2 wnioski z OSP: w sprawie umieszczenia w budżecie środków finansowych                        na zatrudnienie kierowców-konserwatorów w jednostkach OSP oraz drugi wniosek                                    o zabezpieczenie środków na podwyżkę ekwiwalentu za udział w akcjach i szkoleniach                          dla strażaków OSP. Wnioski te skieruję do Komisji budżetowej.
- Wpłynął też wniosek od Parafii Św. Trójcy w Skarżysku Kościelnym o udzielenie dotacji                      na remont ogrodzenia etap III na 2019 rok w wysokości 50 tys. zł. Wniosek ten wymaga zaopiniowania przez Radę Gminy, przekazuję go do Komisji Budżetowej.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do ostatniego punktu posiedzenia.

Ad.16. Zakończenie obrad sesji.
Zakończenia obrad XLIII Sesji Rady Gminy dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak, podziękowała za udział w posiedzeniu, a następnie zamknęła obrady o godz. 1015.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała: Marzanna Boczek
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