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Plan Odnowy Miejscowości jest niezbędnym załącznikiem przy aplikowaniu Gminy o środki pochodzące z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013. 

Opracowując i uchwalając niniejszy Plan Odnowy Miejscowości kierowano się następującymi dokumentami:

· Program Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013 

· art.18 ust.2 pkt. 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001 r. nr 142, poz. 1591, ze zmianami)

· rozporządzenie Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania pomocy finansowej w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” objętego Programem Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 ze zmianami.
1. WSTĘP

 Miejscowość Skarżysko Kościelne leży w gminie Skarżysko Kościelne, w powiecie skarżyskim, na pograniczu województwa mazowieckiego i świętokrzyskiego w północnej jego części w pasie pogórza iłżeckiego. Granice naszej miejscowości przylegają do miasta Skarżyska-Kamiennej. Graniczymy również z miejscowościami Grzybowa Góra, Świeczek oraz poprzez kolejowy węzeł przeładunkowy z miejscowością Lipowe Pole. 
W Skarżysku Kościelnym znajdują się:

- siedziba władz Rady Gminy i Urząd Gminy 

- Zespół Szkół Publicznych, w skład którego wchodzi Szkoła Podstawowa oraz Gimnazjum,

- Przedszkole Samorządowe,

- Gminna Biblioteka Publiczna,

- świetlica wiejska – tętniące życiem miejsce spotkań mieszkańców, siedziba organizacji pozarządowych

- kompleks boisk „Orlik”
- Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej, w który świadczy opiekę nie tylko w zakresie POZ, ale również opiekę specjalistów

-Punkt Kasowy Banku Spółdzielczego w Wąchocku wraz z bankomatem dostępnym 24 godziny

- Kościół Rzymsko-Katolicki pw. Św. Trójcy, aktualnie podlega pracom remontowo-konserwatorskim, ze środków pozyskanych w ramach RPOWŚ 
Miejscowość nasza w zasadzie jest „sypialnią” i miejscem rekreacji i odpoczynku, nasi mieszkańcy pracują w Skarżysku-Kamiennej i dalszych okolicach: Starachowicach, Kielcach, Radomiu, co przy dzisiejszym rozwoju systemu komunikacji i dużej ilości prywatnych samochodów nie stanowi problemu z dojazdami do pracy. Chcemy, aby coraz więcej ludzi wybierało Skarżysko Kościelne, jako swoje miejsce na ziemi, dlatego chcemy inwestować nie tylko w rozwój infrastruktury technicznej, ale również w ofertę spędzania wolnego czasu. 

2. INFORMACJE O MIEJSCOWOŚCI Skarżysko Kościelne
GMINA – Skarżysko Kościelne

POWIAT – skarżyski
WOJEWÓDZTWO – świętokrzyskie

LICZBA MIESZKAŃCÓW
 
Skarżysko Kościelne - 2335 mieszkańców
POWIERZCHNIA
 
Skarżysko Kościelne - 969 ha

RADNI
Bożena Bąk
Maciej Gibas
Zygmunt Kocia

Maria Kulik
Paweł Wiatr
GŁÓWNE ZADANIA LOKALNEJ GRUPY ODNOWY WSI
Integracja społeczności lokalnej poprzez animację działalności świetlicy wiejskiej, rozgrywki sportowe, organizowanie festynów rodzinnych, podniesienie atrakcyjności wsi, wzbogacenie życia kulturalnego na wsi, podejmowanie działań dla poprawy warunków życia i pracy mieszkańców przy uzyskaniu ich poparcia i wykorzystaniu potencjału ludzkiego.

3. CHARAKTERYSTYKA OBSZARU SOŁECTWA

HISTORIA

Wieś Skarżysko założyli biskupi krakowscy, nie znamy dokładnej daty założenia wsi. Powstała ona najpóźniej w połowie XII wieku. W 1179 roku biskup krakowski Gedko, uposażył sprowadzonych z zagranicy cystersów. Nadał im między innymi tereny wokół dzisiejszego Wąchocka. Właśnie Skarżysko znalazło się w pierwotnym uposażeniu zakonu. W 1241 roku miał miejsce pierwszy straszliwy najazd tatarski na ziemie Małopolski. Na szczęście Tatarzy ominęli te tereny, kolejny najazd z roku 1260 niestety nie ominął już tych ziem. Tatarzy dokonali dużych zniszczeń w Wąchocku, a być może i w Skarżysku. Podczas tego najazdu spłonęły dokumenty fundacyjne klasztoru. Uważa się jednak, że dokument ten dokładnie określa nadania na rzecz klasztoru do 1260 roku. W dokumencie tym pada po raz pierwszy nazwa Skarżysko, zapisano je jako Scurzysko. Kilkanaście lat później nazwę zapisano w dokumentach jako KarAycsko. Nazwa wsi pochodzi od imienia starosłowiańskiego „Karsz". Gdy Cystersi z Wąchocka otrzymali te dobra, były to ogromne obszary puszczy. Granice tych obszarów nie były ściśle wytyczone. Osadnictwo, jakie następowało w dobrach klasztornych oraz sąsiednich dobrach biskupich lub prywatnych powodowało konflikty, a zatem regulacji wymagały granice. Wieś Skarżysko sąsiadowała ze Skarżyskiem Książęcym, należącym do Szydłowieckich. Teren pograniczny był bardzo bagnisty. Chłopi z Lipowego Pola czy ze Skarżyska Kościelnego często przekraczali umowną granicę na rzece Oleśnica i zakładali pola po drugiej stronie. To samo czynili chłopi ze Skarżyska Książęcego. Pierwsze uregulowania tych kwestii pojawiły się w 1514 roku. Stwierdzono w tym czasie, iż granica przebiega wzdłuż Oleśnicy, aż do jej ujścia do Kamiennej. Jednak to wytyczenie granic nie zapobiegło konfliktom granicznym. Toczyły się one przed sądami różnych instancji, aż do XVIII wieku. Według Jana Długosza (stan na drugą połowę XV wieku) Skarżysko liczyło 8 łanów ziemi. Mieszkańcy płacili po 12 groszy z łana podatku. Oddawali ponadto na rzecz klasztoru po 30 jaj i po 4 koguty z łana. W Skarżysku za czasów Długosza istniały 3 karczmy. Kmiecie w tej wsi zobowiązani byli do pracy na polach klasztornych po jednym dniu w tygodniu przy pomocy własnych narzędzi. W Skarżysku, aż do 1819 roku istniał folwark klasztorny. W 1569 roku wieś liczyła 3 łany ziemi. Oprócz kmieci we wsi mieszkało 3 zagrodników, 2 rzemieślników i 5 komorników. W 1637 roku staraniem opatów wąchockich w Skarżysku Kościelnym powstał kościół parafialny. Dotychczas wieś należała do parafii Wąchock. Pleban w Skarżysku posiadał liczne dobra ziemskie w okolicy, nadane podczas konsekracji kościoła jak i później (Plebańskie Pole). Do kościoła należała ziemia znajdująca się od cmentarza, aż do Grzybowej Góry (10 mórg). Zamieszkujący te ziemie chłopi przynależeli do miejscowego kościoła. W 1657 roku pleban ze Skarżyska posiadał 14 poddanych. Każdy zobowiązany był do pracy po półtorej dnia na polach plebańskich. W 1844 do plebani należało już 30 poddanych. Wieś szybko się rozrastała. W spisie kościelnym z 1787 roku odnajdujemy informacje, iż w Skarżysku mieszkało już 319 osób. Według opisu dóbr opatów wąchockich z 1819 roku istniał zarządzany bezpośrednio przez mnichów folwark Skarżysko. Lustracja zachowała nazwiska pracowników folwarcznych byli to: ekonom I. Janger, karbowy J. Kuchta, polowy F. Sieczka, fornal Stanisław Skórek i pastuch M. Sieczka. Natomiast w Wąchocku w siedzibie opactwa pracowali dwaj chłopi pochodzący ze Skarżyska: Joachim Dziekanowicz i Jan Woźniak. Po 1819 roku Skarżysko, jaki i inne wsie klasztorne stały się częścią dóbr rządowych w ramach Ekonomii Bodzentyńskiej. W 1827 roku Skarżysko liczyło już 46 domów i 341 mieszkańców. Według opisu powiatu radomskiego z 1847 roku wieś leżała w „gruntach dobrych i równych z lasami łąkami i stawem". Rozwój Staropolskiego Okręgu Przemysłowego opierał się w dużym stopniu na pracy chłopów z wsi rządowych. Nadzorcami byli urzędnicy rządowi, którzy często nadużywali swojej władzy. W połowie XIX wieku wobec braku reakcji na skargi, chłopi ze Skarżyska odmówili pracy. Wśród buntowników władze policyjne zanotowały: Leona i Jakuba Sieczków, Tomasza Piętaka, Jana Skórka i Benedykta Łyżwę. W latach sześćdziesiątych i siedemdziesiątych XIX wieku w dobrach rządowych przystąpiono do planowanego wytyczenia wsi. Wyznaczono drogi krzyżujące się pod kątem prostym. Wytyczono działki rolnicze, siedzibę dla urzędu gminy, miejsce na szkołę i dwie karczmy. Obecny układ przestrzenny wsi, mający charakter planowy, pochodzi właśnie z tamtych czasów. Po powstaniu styczniowym w Skarżysku utworzono Urząd Gminy (1867) obejmujący okoliczne wsie, były to następujące wsie i osady: Grzybowa Góra, Jagodne, Lipowe Pole, Lipowe Pole Plebania, Łyżwy, Mojków, Michałów, Mały Nowy Młyn, Skarżysko - Kościelne, Świerczek, Szczepanów, Usłów i Wężyk. Gmina leżała w powiecie iłżeckim. W 1889 roku obok wsi Skarżysko istniał folwark szlachecki. Obszary dworskie obejmowały 272 morgi ziemi. Reszta, czyli 1337 mórg to była ziemia chłopska. W tymże roku w Skarżysku stało 94 domy. Ludność wsi liczyła 659 mieszkańców. Obszar gminy obejmował 6327 mórg ziemi. Ludność gminy w 1884 roku liczyła 7 357 mieszkańców. W 1914 we wsi stało 142 domy. W okresie międzywojennym Skarżysko Kościelne leżało w powiecie iłżeckim. Właścicielem ziemskim w gminie był Jan Mucha. Jego folwark liczył 162 ha ziemi. Skarżysko Kościelne było ważnym ośrodkiem rzemieślniczym w okolicy. Bednarzem we wsi był pan Reczko, kołodziejem Franciszek Wolski, kowalem P. Jaworski, murarzem J. Bliski, piekarzem J. Niewczas, stolarzem J. Gładyś. W Skarżysku był sklep z nasionami W. Miarczyńskiego oraz sklep z artykułami tytoniowymi P. Radomskiego. W okolicy było kilka młynów. Jeden z nich, należący do Feliksa Góreckiego leżał w osadzie zwanej Nowy Młyn, drugi młyn należał do J. Miernika i położony był w Szczepanowie, trzeci młyn położony w Olszance należał do M. Sieradzkiego, czwarty młyn był własnością L. Wiatra, a piąty A. Zabuszczańskiego. Sklepy spożywcze we wsi posiadał W. Stefański. Wiatrak w Skarżysku posiadał J. Kowalik. Wieś Skarżysko Kościelne była dużą miejscowością, liczącą w 1929 roku 1338 mieszkańców. W 1938 roku Skarżysko Kościelne liczyło 232 domy.

POŁOŻENIE 

Wieś Skarżysko Kościelne leży na pograniczu województwa mazowieckiego i świętokrzyskiego w północnej jego części, w pasie pogórza iłżeckiego, zajmując powierzchnię 969 ha. Graniczy z miastem powiatowym Skarżyskiem-Kamienną, z którym posiada bezpośrednie połączenie komunikacja miejską (MKS Sp. z o.o.) oraz prywatnymi busami. Naturalne położenie staje się ważnym elementem na turystycznej mapie gminy i regionu.

LUDNOŚĆ

Ludność z podziałem wg. płci
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Skarżysko Kościelne zamieszkuje ogółem 2335 osoby w tym: 418 osób w wieku przedprodukcyjnym (dzieci i młodzież ucząca się), 1516 osób w wieku produkcyjnym i 401 osób w wieku poprodukcyjnym. Istotny jest zatem rozwój naszej miejscowości pod kątem możliwości spędzania wolnego czasu przez dzieci i młodzież, ważne byłoby również zagospodarowanie czasu wolnego dla osób starszych.
4.INWENTARYZACJA ZASOBÓW
KLIMAT

Wieś Skarżysko Kościelne położona jest na granicy dwóch regionów klimatycznych: małopolskiego i mazowieckiego, jego elementy są charakterystyczne dla strefy pośredniej, gdzie ściera się wpływ klimatu wyżynnego i nizinnego. Średnia temperatura roczna wynosi 6,8oC i jest zbliżona do przeciętnej w kraju. Najcieplejsze miesiące w roku to lipiec i sierpień.
GLEBY I GRUNTY
Na obszarze wsi dominują gleby o niskiej wartości produkcyjnej. Główne uprawy to: żyto, ziemniaki, rośliny okopowe. Użytkownikami są prywatni gospodarze produkujący na własne potrzeby, częściowo na sprzedaż na pobliskim targu. Brak jest dużych wyspecjalizowanych gospodarstw rolnych. 
 INFRASTRUKTURA TECHNICZNA 
Przez naszą miejscowość przebiega droga powiatowa łącząca nas z miastem powiatowym Skarżyskiem-Kamienną oraz z sąsiednią gminą Mirzec.

 Droga ta została wybudowana w latach 80-tych XX w., dlatego konieczna byłaby jej modernizacja na odcinku przebiegającym w granicach administracyjnych miejscowości Skarżysko Kościelne wraz z przebudową tzw. „krzyżówek”, aby usprawnić ruch pojazdów i poprawić bezpieczeństwo. Pożądana byłaby budowa małego ronda, są już wykonane odpowiednie plany, lecz w związku z tym, iż jest to droga powiatowa brak jest środków finansowych na ich realizację. Gmina w porozumieniu z powiatem w miarę możliwości inwestuje w poprawę bezpieczeństwa pieszych na tej drodze budując chodniki na terenie całej miejscowości. Dzięki pracownikom robót publicznych zatrudnianym przez Urząd Gminy wykonane zostały chodniki, utrzymywany jest porządek, tzn. oczyszczane są rowy i wykaszane pobocza.

Pozostałe drogi znajdujące się na naszym terenie są w dobrym stanie technicznym, ponieważ gmina systematycznie je remontuje w ramach środków własnych, a w dużej mierze pozyskanych z funduszy zewnętrznych, np. ZPORR, RPOWŚ, FOGR.
Sołectwo wyposażone jest w sieć wodociągową od 1996 roku. Przystąpiliśmy również do inwestycji „budowa kanalizacji sanitarnej”. Prace rozpoczynamy już w bieżącym roku i w ramach inwestycji na terenie Skarżyska Kościelnego wykonanych zostanie około 900 przyłączy. Na naszym terenie nie ma gazociągu, większość mieszkańców korzysta z butli gazowych dostarczanych do domów, natomiast ogrzewanie w okresie zimowym odbywa się metodami tradycyjnymi (węgiel, gaz, olej opałowy – budynek administracyjny „Urząd Gminy” oraz Zespół Szkół Publicznych).

DZIAŁANOŚĆ GOSPODARCZA
Na terenie Skarżyska Kościelnego zarejestrowanych jest obecnie 103 podmioty gospodarcze. Prowadzą one działalność w następujących dziedzinach:

- handel

- transport

- gastronomia

- geodezja

- doradztwo zawodowe

- produkcja odzieży handel

- budownictwo

- praktyka lekarska

INFRASTRUKTURA SPOŁECZNA
Znajduje się tu Zespół Szkół Publicznych ( Szkoła Podstawowa oraz Gimnazjum). Uczęszcza do niego 185 uczniów Szkoły Podstawowej oraz 220 uczniów Gimnazjum
. Swoja siedzibę ma tu również Przedszkole Samorządowe, aktualnie modernizowane w ramach programu rewitalizacji centrum gminy, do Przedszkola uczęszcza 64 dzieci w 3 oddziałach. Zarówno szkoły jak i przedszkole są dobrze wyposażona w pomoce naukowe, a kadra dydaktyczna posiada odpowiednie wykształcenie i kompetencje oraz chętnie realizuje różne dodatkowe programy edukacyjne w ramach pozyskanych we własnym zakresie, z różnych projektów, dodatkowych środków. Zespół Szkół realizuje projekt „Bądź aktywny – możesz wygrać” ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego, pozyskanych w ramach POKL.
Ważnym miejscem upowszechniania kultury jest Gminna Biblioteka Publiczna, posiada ona 8500 woluminów, a korzysta z nich około 700 czytelników. Biblioteka organizuje wiele zajęć i konkursów dla dzieci i młodzieży zachęcających do czytania, działa w niej również Dyskusyjny Klub Książki, który spotyka się systematycznie. Często odbywają się tu spotkania z pisarzami zarówno dla dzieci jak i dorosłych, jest tu bezpłatny dostęp do internetu na komputerach pozyskanych w ramach programu Ikonka. Największą bolączka naszej biblioteki są bardzo trudne warunki lokalowe (mała powierzchnia, która nie pozwala na jej rozwój).

W świetlicy wiejskiej również udostępniony jest bezpłatnie sprzęt komputerowy wraz z dostępem do internetu. Jej modernizację i wyposażenie zakupiono ze środków pozyskanych w ramach programu „Mała Odnowa Wsi” oraz przy pomocy środków własnych gminy. Jest ona centrum życia kulturalnego, siedzibą i miejscem spotkań organizacji pozarządowych - Stowarzyszenie „Nasza Gmina”, Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Wsi Skarżysko Kościelne „GROM”, Stowarzyszenie Kultury Zespól Pieśni Tańca i Rozrywki „ROMANO”, Stowarzyszenie „Na Rzecz Odnowy Zabytków Parafii Św. Trójcy” oraz wielu liderów lokalnych i grup nieformalnych. Stowarzyszenie „Na Rzecz Odnowy Zabytków Parafii Św. Trójcy” organizuje w świetlicy spotkania z „wyższą” kulturą, a więc wieczorki poetyckie, koncerty, występy chórów, tak więc każdy może tu znaleźć coś dla siebie. Widzimy jednak potrzebę dalszego remontu budynku świetlicy, konieczne byłoby ocieplenie budynku wraz z otynkowaniem oraz zagospodarowanie placu wokół.
Aktualnie w ramach programu rewitalizacji centrum gminy zagospodarowywany jest plac gminny obok budynku Urzędu Gminy, tzn. budowana jest scena koncertowa wraz z zapleczem, punktem informacji turystycznej. Będą tu również ławeczki, zieleńce oraz parkingi. Pozwoli nam to na organizowanie imprez ogólnogminnych i koncertów dla dużej liczby widzów, gdzie wszyscy będą mogli się bawić w odpowiednich warunkach.

SPORT I REKREACJA
          Przy Zespole Szkół Publicznych znajduje się wielofunkcyjne boisko wybudowane w ramach programu „Moje Boisko Orlik 2010, aktualnie w ramach programu rewitalizacji budowana jest „zielona sala gimnastyczna”. W Zespole Szkół znajdują się również 2 sale gimnastyczne, co pozwala na funkcjonowanie wielu dyscyplin sportowych niezależnie od pory roku.

Teren przyszkolny jest to miejsce skupiające wszystkie ważne imprezy sportowe integrujące nie tylko dzieci i młodzież szkolną, ale wszystkich mieszkańców. 
5. PO CO NAM PLAN ODNOWY MIEJSCOWOŚCI?
Całe nasze otoczenie rozwija się i ulega nieustannym zmianom, dlatego często musimy mu się przyglądać, aby dostrzegać nowe potrzeby i możliwości. Dlatego też w związku z coraz większą dostępnością środków unijnych, które mogą pomóc nam w zaspokojeniu pojawiających się potrzeb postanowiliśmy dokonać analizy zasobów oraz słabych i mocnych stron naszej miejscowości. Wynikiem tego jest Plan Odnowy, a odpowiedzią na potrzeby są proponowane przez nas projekty. Wszystkie projekty, które chcemy wykonać, aby poprawić atrakcyjność naszej miejscowości oraz podnieść standard życia mieszkańców wynikają z szerokiej analizy i wizji mieszkańców spisanych podczas wielu spotkań, zebrań wiejskich, spotkań z liderami lokalnymi oraz władzami gminy przychylnymi naszym pomysłom. Mamy nadzieję, iż wszelkie podjęte przez nas działania będą miały pozytywny wpływ na otaczającą nas rzeczywistość, zmienią sposób postrzegania polskiej wsi, zachęcą do osiedlania się u nas oraz spowodują, iż wielu turystów odwiedzi naszą małą ojczyznę.
5.1.ELEMENTY WYRÓŻNIAJĄCE WIEŚ

1.1 Cechy naturalne:

· piękny krajobraz, dobry mikroklimat

· bliskość miasta Skarżyska-Kamiennej

· dogodny system komunikacji 
· dużo porzuconych łąk, pól gdzie od dłuższego czasu przyroda trwa bez ingerencji człowieka
· naturalny zbiornik wodny tzw. sadzawka
· tereny naturalne bogate w unikalną florę i faunę 
· czyste powietrze

· dobre połączenie komunikacyjne z miastem powiatowym Skarżysko-Kamienna
1.2. Inne cechy:

· skupisko instytucji gminnych

· miejsce spotkań miejscowej ludności – świetlica wiejska
· boisko Orlik

· zabytkowy Kościół Parafialny wraz z cmentarzem
· doświadczenie w organizacji cieszących się lokalną popularnością festynów

· otwarci, aktywni mieszkańcy
· dobra współpraca z władzami gminy

	ANALIZA ZASOBÓW

	Rodzaj zasobu
	Opis zasobu, jakim wieś dysponuje

(scharakteryzować jakościowo nie statystycznie, podając, co ma lub może mieć znaczenie dla rozwoju wsi)
	Znaczenie zasobu dla rozwoju wsi

(odpowiednie zaznaczyć X)

	
	
	Małe
	Duże
	Wyróżniające wieś

	1
	2
	3
	4
	5

	Środowisko przyrodnicze, położenie,

-walory krajobrazu
-walory klimatu (wiatr, nasłonecznienie, itp.)
-walory szaty roślinnej (np. runo leśne, rzadkie gatunki roślin)
-cenne przyrodniczo obszary lub obiekty
-świat zwierzęcy (ostoje, siedliska)
-gleby
-walory położenia (dostępność komunikacyjna)

-drogi
	Dogodne położenie w woj. świętokrzyskim, w niedalekiej odległości od Gór Świętokrzyski, na granicy dwóch regionów klimatycznych, ściera się tu napływ klimatu wyżynnego i nizinnego, od północy teren otoczone jest lasami
Otoczenie lasów z nasłonecznieniem i wiatrem stwarza dobry mikroklimat. Najbardziej słonecznym miesiącem jest maj, w natomiast najcieplej jest w lipcu i sierpniu. W okresie zimowym opady śniegu występują od października do maja, słońce świeci ponad połowę dnia.
Sąsiaduje z dużymi obszarami leśnymi, które stanowią jeden z walorów miejscowości, bogate są one w zasoby runa leśnego jagody, grzyby.
W sąsiadujących z nami kompleksach leśnych dominują sosny, na drugim miejscu znajduje się jodła, pozostałe gatunki to brzoza, olcha, świerk, buk, grab.
Ważnym i cennym przyrodniczo obszarem są torfowiska w niedalekim Lipowym Polu Plebańskim z unikalną florą i fauną. W niedalekiej odległości leży Rezerwat Archeologiczny RYDNO wpisany do rejestru zabytków, gdzie corocznie odbywa się Piknik Archeologiczny, w którego przygotowanie aktywnie włączają się nasi mieszkańcy.
Dzięki bliskości obszarów leśnych możemy spotykać tutaj duże skupiska saren, dzików, lisów, zajęcy i kuropatw. Naturalne łąki przyciągają, co roku wiele bocianów, na okolicznych łąkach bociany przygotowują się do odlotu.
Dominują tu gleby o niskiej wartości produkcyjnej. Należące do klas IV – VI. Główne uprawy to żyto, ziemniaki, rośliny okopowe na potrzeby własne, w niewielkiej ilości sprzedawane na pobliskim targu.

Położone na pograniczu dwóch województw świętokrzyskiego i mazowieckiego, w niedalekiej odległości od drogi krajowej E7. Posiada bezpośrednie połączenie z miastem powiatowym Skarżyskiem-Kamienną oraz gminą Mirzec i dalej w kierunku…… W sąsiedztwie znajduje się węzeł kolejowy Skarżysko-Kamienna oraz punkt przeładunkowy, który może stanowić „suchy port”.
Przez nasze miejscowości przebiega droga powiatowa łącząca nas z miastem powiatowym Skarżyskiem-Kamienną oraz gmina Mirzec. Droga ta nie jest w najgorszym stanie technicznym, choć odcinkami wymaga natychmiastowej modernizacji. W ramach poprawy stanu bezpieczeństwa wykonano chodniki z kostki brukowej na terenie całej miejscowości oraz wymieniono wiaty przystankowe.


	X

	X
X
X
X

	X

X

X



	Środowisko kulturowe,

-walory architektury wiejskiej
-osobliwości kulturowe
-miejsca, osoby i przedmioty kultu
-legendy, podania i fakty historyczne
-zespoły artystyczne


	Pod względem architektonicznym wieś stanowi tzw. „ulicówkę”. Budownictwo jest zróżnicowane, większość stanowią domy murowane, dużo jest nowych budynków, ale znajdziemy tu także budynki drewniane z początku XX w. 
Corocznie odbywają się rodzinne festyny rodzinne, rekreacyjno – sportowe, święto straży, zabawy dożynkowe. Przegląd zespołów śpiewaczych „Cudze chwalicie, swego nie znacie”, wieczorki poetyckie, przeglądy zespołów dziecięcych i młodzieżowych, przegląd teatrzyków dziecięcych oraz wiele imprez kulturalnych. Przyciągają one nie tylko naszych mieszkańców, ale mieszkańców pobliskich wiosek. Pośród licznych konkurencji oferowane są zabawy dla młodszych i starszych. Na każdym festynie oferowane są specjały lokalnej kuchni, a wieczorem odbywa się zabawa przy muzyce.

Miejsce kultu stanowi zabytkowy Kościół Parafialny pw. Św. Trójcy, aktualnie podlegający remontowi i konserwacji na zewnątrz, wymaga jeszcze wielu prac i nakładów finansowych na konserwację wnętrza.
Na naszych terenach oraz na terenach sąsiadujących z nami wsi odbywało się wiele bitew i potyczek zarówno z okresu Powstania Styczniowego, jak i II wojny światowej, co upamiętniają kapliczki i pomniki. Starsi mieszkańcy pamiętają jeszcze opowieści z tamtych czasów, co my staramy się spisywać, aby zachować w pamięci dla przyszłych pokoleń.
Szkolne zespoły muzyczne, chór seniorów ROMANO, kabaret GROM.
	X

	
	X
X
X

X


	Obiekty i tereny

- obiekty istotne dla miejscowości
-place i miejsca publicznych spotkań

-miejsca sportu i rekreacji


	Zabytkowy Kościół Parafialny wraz z cmentarzem; pomnik ku czci pomordowanych w czasie II wojny światowej mieszkańców gminy.
Dotychczas spotkania mieszkańców odbywały się na boisku przy Zespole Szkół, aktualnie budujemy scenę koncertową wraz z miejscem odpoczynku na placu gminnym obok budynku Urzędu Gminy w centrum miejscowości

Sale gimnastyczne Zespołu Szkół, boisko Orlik oraz boisko trawiaste w drugim końcu Skarżyska Kościelnego, rozgrywane są tu liczne mecze zarówno dzieci, młodzieży jak i dorosłych oraz odbywają się zawody i inne dyscypliny sportowe organizowane przez nasze stowarzyszenia.


	
	
	X
X
X


	Gospodarka, rolnictwo

-miejsca pracy 
-gospodarstwa rolne

-uprawy, hodowle


	Na naszym terenie zarejestrowanych jest obecnie 103 podmioty gospodarcze, funkcjonuje Zespół Szkół Publicznych, Przedszkole, Gminna Biblioteka, Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, SPZOZ, Urząd Gminy, Baza Paliw.
Indywidualne, prywatne

Zboża, ziemniaki, ptactwo domowe


	X

X
	X
	

	Mieszkańcy, kapitał społeczny


	Wielu ludzi z różnych środowisk i w różnym wieku, chętnie angażujących się w działalność na rzecz swojej miejscowości, o czym świadczy chociażby to, iż ze Skarżyska Kościelnego wywodzi się 4 prężnie działające stowarzyszenia. Dzieci, rodzice i nauczyciele chętnie angażują się w animację życia społeczności lokalnej i pracują na rzecz pozytywnego wizerunku naszej miejscowości.
	
	
	X


	
	
	
	
	


Przedstawione przez nas zasoby to wszystkie elementy materialne i niematerialne wsi i związanego z nią obszaru, które mogą być wykorzystane obecnie bądź w przyszłości w realizacji publicznych bądź prywatnych przedsięwzięć odnowy wsi. 
5.4.OCENA SILNYCH, SŁABYCH STRON ORAZ SZANSE I ZAGROŻENIA 

( ANALIZA SWOT)

5.4.1.SILNE STRONY
- piękny krajobraz, dobry mikroklimat

- bliskość miasta Skarżyska-Kamiennej

- system komunikacji 

- dużo porzuconych łąk, pól gdzie od dłuższego czasu przyroda trwa bez ingerencji człowieka

- naturalny zbiornik wodny tzw. sadzawka

- tereny naturalne bogate w unikalna florę i faunę 

- czyste powietrze

- dobre połączenie komunikacyjne z miastem powiatowym Skarżysko-Kamienna

5.4.2.SŁABE STRONY

     - bezrobocie, odpływ młodych, wykształconych mieszkańców
     - starzenie się społeczeństwa
     - słabej jakości gleby, rozdrobnione gospodarstwa
     - brak rozwiniętego rzemiosła, wzorców przedsiębiorczości
     - brak kanalizacji i oczyszczalni
     - niedostateczny stan nawierzchni dróg
     - brak centrum kulturalnego na trenie wsi
     - brak planu zagospodarowania przestrzennego
     - niezadowalający stan terenów przyszkolnych

     - występujące patologie społeczne

- sceptyczne nastawienie społeczności wiejskiej do podjęcia działań na rzecz poprawy wizerunku swojej miejscowości

5.4.3. SZANSE

      - bliskość miasta powiatowego i drogi krajowej E7

      - rozwój turystyki, zwłaszcza „turystyki weekendowej”
      - zainteresowanie przeszłością – tradycyjne potrawy, stare ginące zawody i zajęcia

      - rosnąca świadomość społeczna dotycząca odpowiedzialności za własną przyszłość

      - możliwości pozyskania kapitału dla rozwoju przedsiębiorczości

      - wysoki poziom edukacji dzieci i młodzieży

      - rozwój sieci Internetowej i technologii IT
        - rozwój zainteresowania wśród społeczności wiejskiej organizacją lokalnych imprez np. festynów tematycznych
        - dostępność szerokiej oferty szkoleniowej o różnorodnej tematyce (obsługa komputera, języki obce, biznes itp.)

        - dostępność środków finansowych z programów Unii Europejskiej

        - „podglądanie” dobrych praktyk
5.4.4. ZAGROŻENIA

        - słabe zainteresowanie turystów proponowaną przez nas ofertą

        - duże bezrobocie, kryzys gospodarczy
        - problemy społeczne
        - trudności w pozyskaniu środków zewnętrznych i uzyskaniu wkładu własnego – ryzyko finansowe
        - niestabilność prawa

            5.5.WYNIKI ANALIZY ( SWOT)

ANALIZA POTENCJAŁU ROZWOJOWEGO MIEJSCOWOŚCI

Z przedstawionej analizy SWOT można wysunąć kilka wniosków. Po pierwsze standard życia miejscowości jest dobry, widoczne są przy tym dobre warunki ekonomiczne. Może to wpłynąć w przyszłości na poprawę warunków materialnych.

Jakość życia, jeśli chodzi o warunki niematerialne wypada też pozytywnie, co z pewnością przyczyni się do aktywniejszego udziału społeczności lokalnej w podejmowanych przedsięwzięciach dotyczących wsi.

Rozważając tożsamość wsi i wartości życia wiejskiego wynika, że jest to najbardziej pozytywna strona miejscowości, a mając na myśli rozwój omawianego terenu jest to jeden z najważniejszych czynników.

W początkowym okresie pobudzenia gospodarczego i obywatelskiego konieczny jest wpływ na poprawę warunków materialnych i jakości życia mieszkańców, co musi się odbyć przy udziale władz gminnych. W przyszłości zaowocuje to z pewnością skupieniem się mieszkańców na współpracy z Grupą Odnowy i Radą Sołecką. Oczywiste jest, że zależy to od ogólnej sytuacji gospodarczej w kraju, ale wiadomo, że zaspokojenie podstawowych potrzeb i podniesienie standardu życia daje możliwość skupienia się na innych pozamaterialnych aspektach.
Aby umożliwić podniesienie standardów wygenerowano następujące cele:
CEL I

Wzrost atrakcyjności miejscowości poprzez zagospodarowanie przestrzeni publicznej.

CEL II

Przeciwdziałanie marginalizacji obszarów wiejskich.

CEL III

Wzrost aktywności społeczeństwa. 

6.PROGRAM DŁUGOTERMINOWY

Program długoterminowy przewidywany jest na lata 2010 – 2017. Program ten ma na celu rozwój miejscowości: zarówno infrastruktury jak i mieszkańców. Mamy tu na myśli poprawę estetyki miejscowości oraz wzrost świadomości mieszkańców i ich odpowiedzialności za swoją „małą ojczyznę”.
WIZJA

Skarżysko Kościelne – wieś przyjazna dla mieszkańców i turystów.
6.1. STANDARD ŻYCIA

    CELE:

1. wyższy standard infrastruktury drogowej
2. kanalizacja wsi
3. zagospodarowanie terenu w centrum wsi
4. utworzenie miejsca rekreacji i odpoczynku dla mieszkańców i turystów

5. promocja zabytku jakim jest Kościół Parafialny wraz z cmentarzem i starymi, zabytkowymi nagrobkami

             PROJEKTY:

1. Modernizacja dróg, budowa chodników.

2. Budowa ścieżki rowerowej.

3. Kanalizacja miejscowości.

4. Dokończenie prac remontowo-konserwatorskich zespołu Kościoła Parafialnego wraz z otoczeniem.
5. Remont starych, zabytkowych nagrobków na cmentarzu parafialnym.

6. Kompleks rekreacyjny „Oczko wodne” na działkach Wspólnoty Wsi.

7. Boisko trawiaste „leśniczówka”

8. Remont i ocieplenie budynku świetlicy wiejskiej wraz z zagospodarowaniem terenu.

6.2. BYT

CELE:

1. Podniesienie atrakcyjności miejscowości.

2. Zmiana wizerunku wsi.

3. Stworzenie warunków do rozwoju gospodarstw agroturystycznych.

4. Podniesienie świadomości ekologicznej.

PROJEKTY:

1. Kursy agroturystyczne i szkolenia wraz z wyjazdem studyjnym w celu poznania dobrych praktyk.
2. Stworzenie programu edukacyjnego dla mieszkańców.
6.3. JAKOŚĆ ŻYCIA

  CELE:

1. Integracja społeczności lokalnej
2. Przeciwdziałanie istniejącym patologiom
3. Wzmocnienie poczucia bezpieczeństwa i dumy z małej ojczyzny
PROJEKTY:

1. Organizacja imprez kulturalnych i sportowych dla mieszkańców wsi
2. Realizacja programów edukacyjnych ukazujących zagrożenia współczesnego świata przeznaczonych dla dzieci i młodzieży

3. Rozwój istniejącej świetlicy wiejskiej – oferta stałych zajęć dla dzieci, młodzieży i dorosłych.
6.4. TOŻSAMOŚĆ WSI, WARTOŚĆ ŻYCIA WIEJSKIEGO

CELE:

1. Kultywowanie i rozwijanie poczucia wspólnoty.
2. Rozszerzenie wśród mieszkańców idei pomocy sąsiedzkiej.
3. Zachęcenie mieszkańców do angażowania się w sprawy publiczne – odpowiedzialny, aktywny obywatel.
4. Rozwijanie chęci uczczenia ważnych dla miejscowości i okolic uroczystości i rocznic.

PROJEKTY:

1. Organizacja przedsięwzięć, do których angażowani byliby mieszkańcy wsi
2. Program pomocy sąsiedzkiej. 
3. Program propagujący aktywność obywatelską i odpowiedzialność za „małą ojczyznę”.
4. Festyny tematyczne propagujące dawne obrzędy i zwyczaje, promocja twórców ludowych.
	I. Plan odnowy
	II. Program odnowy

	1. Cele

Co trzeba osiągnąć by urzeczywistnić wizje wsi? 
	2. Co pomoże osiągnąć cele?
	3. Co może przeszkodzić?
	Projekty

Co wykonujemy?

	
	Zasoby

Czego użyjemy?
	Atuty

Silne strony i szanse

Co wykorzystamy?
	Bariery, Słabe strony

Co wyeliminujemy?

Zagrożenia

Czego unikniemy?
	

	Tożsamość wsi i wartości życia wiejskiego 
	

	1/Kultywowanie i rozwijanie poczucia wspólnoty.

2/Rozszerzenie wśród mieszkańców idei pomocy sąsiedzkiej.

3/Zachęcenie mieszkańców do angażowania się w sprawy publiczne – odpowiedzialny, aktywny obywatel.

4/Rozwijanie chęci uczczenia ważnych dla miejscowości i okolic uroczystości i rocznic.


	- aktywni mieszkańcy wsi,

- członkowie stowarzyszeń
- wolontariusze świetlicy wiejskiej,
- lokalna prasa

	- poparcie Gminy

- członków grupy odnowy wsi

- sołtysa i rade sołecką
- działające stowarzyszenia

- członków Rady Parafialnej


	- brak zaangażowania mieszkańców

- mała aktywność i brak współpracy 

	1/Organizacja przedsięwzięć, do których angażowani byliby mieszkańcy wsi

2/ Program pomocy sąsiedzkiej. 

3/ Program propagujący aktywność obywatelską i odpowiedzialność za „małą ojczyznę”.

4/ Festyny tematyczne propagujące dawne obrzędy i zwyczaje, promocja twórców ludowych.



	Standard życia 
	

	1/ wyższy standard infrastruktury drogowej

2/ kanalizacja wsi

3/ zagospodarowanie terenu w centrum wsi

4/ utworzenie miejsca rekreacji i odpoczynku dla mieszkańców i turystów

5/ promocja zabytku, jakim jest Kościół Parafialny wraz z cmentarzem i starymi, zabytkowymi nagrobkami


	- pracownicy Urzędu Gminy
- Radni

- Ksiądz Proboszcz, Rada Parafialna

- Stowarzyszenie na Rzecz Odnowy Zabytków

- Stowarzyszenie GROM
- inicjatywa mieszkańców
	- współpraca z Gminą

- zaangażowanie mieszkańców
	- małe zrozumienie przez mieszkańców problemów wsi
- brak środków finansowych
	1/ Modernizacja dróg, budowa chodników.

2/ Budowa ścieżki rowerowej.

3/ Kanalizacja miejscowości.

4/ Dokończenie prac remontowo-konserwatorskich zespołu Kościoła Parafialnego wraz z otoczeniem.
5/ Remont starych, zabytkowych nagrobków na cmentarzu parafialnym.

6/ Kompleks rekreacyjny „Oczko wodne” na działkach Wspólnoty Wsi.

7/ Boisko trawiaste „leśniczówka”

8/ Remont i ocieplenie budynku świetlicy wiejskiej wraz z zagospodarowaniem terenu.


	Jakość życia 
	

	1/ Integracja społeczności lokalnej

2/ Przeciwdziałanie istniejącym patologiom

3/ Wzmocnienie poczucia bezpieczeństwa i dumy z małej ojczyzny


	- mieszkańcy, 

- świetlica

- szkoła

- festyny,

- zasoby wsi
	- współpraca z władzami gminnymi
- aktywne społeczeństwo
	- pojawiające się antagonizmy, różnice zdań, osoby działające destruktywnie

- brak środków finansowych

- słabe zainteresowanie mieszkańców lokalnym życiem
	1/ Organizacja imprez kulturalnych i sportowych dla mieszkańców wsi.
2/ Realizacja programów edukacyjnych ukazujących zagrożenia współczesnego świata przeznaczonych dla dzieci i młodzieży.
3/ Rozwój istniejącej świetlicy wiejskiej – oferta stałych zajęć dla dzieci, młodzieży i dorosłych.



	Byt 
	

	1/ Podniesienie atrakcyjności miejscowości.

2/ Zmiana wizerunku wsi.

3/ Stworzenie warunków do rozwoju gospodarstw agroturystycznych.

4/ Podniesienie świadomości ekologicznej.


	- mieszkańcy

- zasoby wsi
- Internet


	- szkolenia, kursy

- współpraca z władzami gminnymi

- współpraca z Lokalną Grupą Działania
	- brak zainteresowania tematem

- wiek mieszkańców


	1/ Kursy agroturystyczne i szkolenia wraz z wyjazdem studyjnym w celu poznania dobrych praktyk.

2/ Utworzenie programu edukacyjnego dla mieszkańców.




Tabela Nr 1

7. WYBRANE PROJEKTY
Realizowane projekty mają na celu rozwiązać główne problemy mieszkańców w najbliższym czasie. Po analizie potrzeb mieszkańców i możliwych do realizacji projektów postanowiliśmy w najbliższej przyszłości zrealizować następujące zadania:
1/ Dokończenie prac remontowo-konserwatorskich zespołu Kościoła Parafialnego pw. Św. Trójcy w Skarżysku Kościelnym wraz z otoczeniem – lider projektu – Parafia – koszt 1.000.000 zł
2/ Przystosowanie infrastruktury miejscowości Skarżysko Kościelne dla potrzeb rekreacji i aktywnego spędzania wolnego czasu przez mieszkańców i turystów, tj.:

- kompleks „oczko wodne”

- boisko „leśniczówka”

- ścieżka rowerowa – wzdłuż ul.Iłżeckiej

- remont świetlicy wiejskiej wraz z zagospodarowaniem terenu.

                     - lider projektu – Urząd Gminy w Skarżysku Kościelnym – koszt 800.000 zł
          Szczegółowy zakres oraz koszty zawierać będzie dokumentacja techniczno-kosztorysowa stanowiąca załącznik do wniosku o dofinansowanie zadania.

8.SYSTEM WDRAŻANIA I MONITORINGU
          Wdrażanie planu rozpocznie się od akceptacji go przez zebranie wiejskie, a następnie zostanie on zatwierdzony uchwałą Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym, co oznaczać będzie poparcie władz gminnych dla naszych zamierzeń.

         Monitorowanie realizacji projektów i dbanie o ich prawidłowy przebieg polegać będzie na systematycznym sporządzaniu sprawozdań rzeczowo – finansowych przygotowywanych przez Grupę Odnowy oraz merytorycznych pracowników Urzędu Gminy (Referat Inwestycji, gospodarki komunalnej i ochrony środowiska, stanowisko ds. promocji i rozwoju gminy).



























� Dane z Referatu Ewidencji Ludności Urzędu Gminy w Skarżysku Kościelnym, maj 2010 r.


� Wg. danych ze stanowiska gospodarki ziemią.


� Na podstawie artykułów w gazetce „Nasza Gmina Skarżysko Kościelne”.


� Dane z Referatu Ewidencji Ludności Urzędu Gminy w Skarżysku Kościelnym, maj 2010 r.


� Dane z Zespołu Szkół Publicznych, aktualne w roku szkolnym 2008/2009.
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