P R O T O K Ó Ł Nr 11/10

z posiedzenia L (pięćdziesiątej) w kadencji 2006-2010 Sesji Rady Gminy
w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 28 października 2010r w lokalu Urzędu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr o godz.1300 dokonał otwarcia obrad L w bieżącej kadencji Sesji Rady Gminy. Na podstawie listy obecności stwierdził, że w posiedzeniu udział brało 13 radnych, (nieobecni: Bożena Bąk, Michał Rymarczyk ) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi kworum prawomocne do podejmowania uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 2 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewidywał:

1. Otwarcie obrad sesji

2. Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.
4. Wystąpienie zaproszonych gości.

5. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

6. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

7. Informacja o złożonych za 2009r oświadczeniach majątkowych.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
8. Zmiany do Uchwały Nr XXXVIII/208/09 z dnia 03 grudnia 2009r dot. uchwalenia Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na terenie Gminy na rok 2010.

9. Uchwalenie Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
    i Narkomanii na terenie Gminy na rok 2011.

10. Zmiany do Uchwały Nr XLVI/265/10 w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Skarżysko Kościelne szczegółowości projektu budżetu oraz rodzajów materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.   

11. Zmiany w budżecie Gminy na 2010r.  

12.  Zmiany do Uchwały Nr XXXVII/190/09 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

13. Przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Skarżysko Kościelne z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie działalności pożytku publicznego na 2011 rok. 

14. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

15. Wolne wnioski i zapytania.

16. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad:

Ad.1 Otwarcia obrad L w bieżącej kadencji Sesji Rady Gminy o godz. 1300 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 

Ad.2 Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum uprawniające do podejmowania prawomocnych uchwał, a następnie zapytał czy są inne propozycje zmian do proponowanego porządku obrad. 

Wójt Gminy prosił o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie zobowiązania Dyrektora Szkoły Podstawowej w Majkowie do udostępnienia części budynku szkoły na potrzeby zorganizowania agroturystycznej bazy noclegowej.
Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr przystąpił do przegłosowania zmiany do porządku obrad w wyniku, którego: 

-  „za” przyjęciem było 12 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

- przy 3 radnych nieobecnych w czasie głosowania (P. M. Rymarczyk, B. Bąk, J. Kowalczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Zmiana do porządku obrad została przyjęta.

Z uwagi na brak innych propozycji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr przystąpił do przegłosowania proponowanego porządku obrad w wyniku, którego: 

-  „za” przyjęciem było 12 radnych 

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych

- przy 3 radnych nieobecnych w czasie głosowania (P. M. Rymarczyk, B. Bak, J. Kowalczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad przyjęto jak na wstępie z wprowadzonym projektem nr 7.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Pani Alicji Pasis Wiceprzewodniczącej Rady.

Ad. 3 Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis powiedziała, iż protokóły Nr 10/2010,  
z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 28 września 2010 r. był dostępny do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwróciła się z pytaniem czy są uwagi do tego protokołu. Uwag nie zgłoszono. 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poddała protokół z ostatniej sesji pod głosowanie, w wyniku którego:
-  „za” przyjęciem było 12 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 3 radnych nieobecnych (M. Rymarczyk, B. Bąk, J. Kowalczyk).
Ad.4 Wystąpienie zaproszonych gości.

Wystąpił P. Piotr Kania z-ca Komendanta Powiatowego Policji w Skarżysku-Kamiennej. Przedstawił swoje zamierzenia  w pracy, a przede wszystkim mówił o zwróceniu szczególnej uwagi na poprawę:

- skuteczności działania policji w terenie,
- skuteczności przeciwdziałania patologiom, 

- skuteczności wykrywania przestępstw. 

Korzystając z okazji radni zgłosili najważniejsze problemy, w rozwiązaniu których pomocy oczekują od policjantów:

Radny Dariusz Mendak – prosił o ustawienie znaku o ograniczenie tonażu samochodów ciężarowych na drodze w Świerczku. Jest to droga powiatowa, jest tam umieszczony znak o ograniczeniu tonażu, jednak kierowcy nie przestrzegają go i jeżdżą tamtędy znacznie cięższymi samochodami.

Radny Jarosław Zbroja –wypowiedział się temat poprawy bezpieczeństwa pieszych w Majkowie. Jeden z mieszkańców zagospodarował pobocze dzieci nie mogą przejść, co stwarza zagrożenie. Zagrożeniem są również sterczące szpikulce na ul. Jana Pawła.
Radny Zygmunt Kocia – powiedział, że Gmina Skarżysko Kościelne postawiła nowe przystanki autobusowe, które już zostały zdemolowane. Prosimy, aby więcej uwagi zwrócić na to co dzieje się na przystankach i w ich okolicach.

Kolejna sprawa, czy  Komenda Powiatowa Policji ma w planach zainteresowanie się  parkingiem przy cmentarzu, który jest blokowany przez ludzi zajmujących się handlem. Przecież parking jest do parkowania.

Radny Wojciech Płusa – prosił o ustawienie na ul. Spokojnej w Grzybowej Górze jest znak ograniczający tonaż do 20t, jednak nikt go nie przestrzega, trzeba tego przypilnować.
Radny Gabriel Szewczyk – zwrócił uwagę na bezpieczeństwo w sołectwie w Grzybowa Góra.  Koło sklepu P. Surmy, po zamknięciu sklepu mimo wielu apelów „dzieją się cuda”. Było to wielokrotnie zgłaszane przez mieszkańców prosiłbym o częstsze  kontrole Policji.
- na ul. Sosnowej, w kierunku pana Witkowskiego, gromadzi się młodzież, która nie zawsze zachowuje się odpowiednio, prosimy, aby przejeżdżające patrole zwróciły na to uwagę. Również za stodołą u Pana Krogulca podobna sytuacja.

- na ul. Podlesie „urządzane” są wyścigi motorowe, drugie lustro zostało również zdewastowane 

- Popieram wypowiedź Pana Zygmunta Koci o przystankach, konieczne są częstsze patrole policji, a do dzielnicowego mamy prośbę o częstszy kontakt z sołtysem.
Radny Maciej Gibas – powiedział o nielegalnych wyścigach motocyklowych przeniknęły również na ul. Polną. Jeśli chodzi o magazyn PKPS-u było już wielokrotnie zgłaszane, że przyjeżdżają bardzo duże samochody i tarasują drogę podczas rozładunku, zgłaszane było aby odbywało się to mniejszymi  samochodami.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr - prosimy o akcje prewencyjne, o oznakowanie dzieci szkolnych odblaskami.

Komendant udzielił odpowiedzi zobowiązał się do rozpoznania niektórych spraw, a na niektóre udzielił odpowiedzi. Zobowiązał się do zdania sprawozdania na następnej roboczej sesji, z tego co zostało wykonane.

Pan Zbigniew Celski Wójt Gminy – czy gdybyśmy zorganizowali posterunek w gminie czy zwiększona zostanie obsada policjantów na teren gminy. Komendant odpowiedział że dzielnicowy jest na całą naszą gminę.
Pan Ferdynand Pawlik - Prezes Stowarzyszenia Przedsiębiorców, poinformował o zainicjowaniu działalności stowarzyszenia oraz firmy ubezpieczeniowej, która prowadzi doradztwo ubezpieczeniowe, ubezpieczenia rolników, po konkurencyjnych cenach.
Przewodniczący Paweł Wiatr - odczytał pismo jakie wpłynęło od Rady Sołeckiej  w sprawie  przeznaczenia z budżetu Gminy na 2011r środków na wybudowanie świetlicy w Świerczku, sołectwo opracowuje Plan Odnowy Miejscowości w ramach programu PROW „Odnowa Wsi”.

Pan Paweł Gruszczyński – aby ubiegać się o dotacje unijne na budowę, musi być działka na własność pod budowę. Na Świerczku tworzymy stowarzyszenie „Kreatywne społeczeństwo”.
Radny Mirosław Sasal – powiedział, że Stowarzyszenie może skorzystać ze środków Lokalnej Grupy Działania, zapraszam na szkolenie, które odbędzie się w najbliższym czasie.
Ad.5. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami – informację przedstawił Wójt Gminy, a mianowicie:

- podpisano umowę na kanalizację, przyspieszamy o cały rok realizację tego zadania, które rozpocznie się w Michałowie, do końca 2011r. 

- otrzymaliśmy z Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego pomoc rzeczową dla szkół – wyposażenie pracowni językowej i matematyki o wartości 17.000 złotych.
- brał udział, jako przedstawiciel naszej Gminy, w uroczystościach w Bliżynie związanych z nadaniem sztandaru Gminie. 
- brał udział w uroczystej sesji Rady w Skarżysku-Kamiennej związanej z XX-leciem samorządu terytorialnego.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, iż informacje te stanowią załączniki do niniejszego protokółu.

Ad.6 Zgłoszenie interpelacji i wniosków radnych.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr – podziękował za poprawę nawierzchni na drodze od Bazy Paliw (CPN-u) do „krzyżówek” w Skarżysku Kościelnym, 

- zapytał czy jest możliwość dalszej realizacji chodników na terenie gminy,
- prosił o informacje z realizacji prac przy budowie kanalizacji w gminie.
Radny Jarosław Zbroja – na rzece „Żarnowce” jest most, rzeka wymuliła kanał, trzeba to poprawić. 
- trzeba poprawić drogę do gospodarstwa Państwa Morusków,  droga jest wybita i nie da się dojechać tam normalnym samochodem, jedynie chyba jakąś terenówką.
- trzeba dowieźć żużlu na drogę w Szczepanowie.

- należałoby uporządkować własności działek Skarbu Państwa, ponieważ są chętni na ich zakup.

Radny Mirosław Sasal – zapytał co z wnioskiem na drogę w Kierzu Niedźwiedzim? Czy trwają prace przy opracowywaniu specyfikacji na tą drogę, jeśli tak to kiedy będzie rozstrzygnięcie przetargu?

Radny Zygmunt Kocia - prosił o informację  dotyczącą ul. Kościelnej, zrobiony jest chodnik i przystanek, ale brak jest zatoczki autobusowej. Myślał, że będzie tu deptak, aby nie blokować ul.Kościelnej, a jest tylko mały chodniczek.
- proszę o uzupełnienie ubytków w drodze na ul.Iłżeckiej na wysokości SPZOZ,
- wiele tematów, które podnosiłem na sesjach nie odniosło zadawalającego rozwiązania, przepusty, rowy nadal nie wyczyszczone. Mimo zapewnień władz nic w tym temacie nie zrobiono. Chciałem zapytać czy w ogóle będzie coś z tym robione oraz czy otrzymamy informacje na temat zagrożeń ze strony Naftobazy dla mieszkańców. Przy okazji jeśli Pan  Przewodniczący pozwoli, mam raking gmin za 2010r, wskazujący  które Gminy mogą się poszczycić swoją działalnością, a 90 pozycja Gminy Skarżysko Kościelne chyba nie jest zbyt imponująca lokata, trzeba coś z tym zrobić. 

- nie dokończył jeszcze czytania książki „Dzieje Gminy…”,  nie można kwestionować opisów tego co działo się przed laty, ale powinno być również opisane ostatnie 16 lat. Krótko mówiąc brakuje zapisów o ostatnim 16 – leciu. Wymieniono nazwiska wielu osób wówczas pracujących na rzecz Gminy ale jego nazwisko komuś umknęło a jest społecznikiem 4 kadencję.
Radna Krystyna Staszewska – prosiła o pilotowanie sprawy budowy chodnika w Lipowym Polu, chciałaby, aby ta sprawa nie uległa zapomnieniu.
- ma również pytanie, kiedy  inwestor wchodzi z kanalizacją na Lipowe Pole?

- zaprosiła na dzień 27 listopada na godz.15-tą do Szkoły Podstawowej w Skarżysku Kościelnym, gdzie odbędzie się przegląd pn. „Cudze chwalicie, swego nie znacie”, który w tym roku będzie miał inną formułę. Będzie on promował utalentowanych mieszkańców naszej Gminy. 

Radny Dariusz Mendak – odniósł się do wypowiedzi Pana Gruszczyńskiego, przypomniał  że sołectwo Świerczek jest samo sobie winne, że nie mają nic.

Przybył na obrady Rady Janusz Kowalczyk (godz. 1450 Rada liczy 13 radnych)

Radna Alicja Pasis – powiedziała gdy będzie taka potrzeba na pewno pomożemy przy pisaniu projektów.

Radny Maciej Gibas – nawiązał do sprawy, iż na komisjach Wójt zadeklarował, że będą umieszczone tabliczki o zakazie handlu na parkingu przy cmentarzu. 

- budynek PKPS-u miał służyć dla mieszkańców naszej Gminy, a stał się magazynem dla powiatu.

- teren zielonej sali przy Zespole Szkól Publicznych - teren ten miał być zagrodzony w całości, a tak ogrodzony stanie się „barem pod chmurką” i nadal będzie można spotkać tam butelki, czy można coś jeszcze z tym zrobić?

Radna Alicja Pasis – jest dużo pytań do powiatu, ale jak zwykle przedstawicieli Powiatu nie ma, po powodzi jest dużo ubytków w drogach,

- projekt ul. Staffa miał być robiony w tym roku, a nie będzie. Jaką mamy gwarancję, że ta droga będzie w ogóle robiona, 

- co dalej z oświetleniem ul. Żeromskiego? 

- co z dalszym malowaniem linii poziomych na ul. Św. Anny, te 200m jest niedomalowane, a ruch na tej drodze odbywa się dość szybko i jest to niebezpieczne.
- co ze złożonym wnioskiem na ul. Dębową, czy będzie robiona? 
- na ul.Staffa kanalizacja idzie środkiem drogi, jest tragedia nie można przejść, w przyszłym roku być może będzie projekt,
- co z „Odnową wsi”, do końca października mieliśmy dostać informację czy będą środki czy nie, na nasze projekty?
Radny Gabriel Szewczyk – powiedział, że widzi lekceważenie naszej Gminy przez powiat, ciągle powtarzany jest problem rowów przy drogach powiatowych

- konieczna jest poprawa ul. Słonecznej, utrudniony jest przejazd, jest dużo dziur, dołów, szczególnie na zakręcie,  
- konieczne jest wytyczenie geodezyjne dróg dojazdowych do pól, 
- zabiegaliśmy o atrapy fotoradarów przy Szkole w Grzybowej Górze, jeśli się nie da nie musi to być już fotoradar, ale musi być oznakowane przejście dla pieszych,

- naprawa wyrw na ul. Świętokrzyskiej,  

- wytyczenie ulicy po stronie północnej,  kontynuacja po stronie południowej,
- droga gminna w kierunku torów koło remizy, droga ta jest niszczona, 

Radny Wojciech Płusa – ul. Sosnowa - była deklaracja ze będzie poprawiana
- należy rozważyć propozycję ustawienia pracownika interwencyjnego przy Szkolę Podstawowej w Grzybowej Górze w celu przeprowadzania dzieci.

Radna Maria Kulik – chciałaby usłyszeć informację na temat dwóch dróg ul. Polna 
i Olszynki. Jak aktualnie to wygląda?
Ad.7 Informacja o złożonych za 2009r oświadczeniach majątkowych.

Informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych za 2009r osób funkcyjnych przedstawił Wójt Gminy. Natomiast Przewodniczący Rady Gminy, przedstawił informację o złożonych oświadczeniach majątkowych za 2009r radnych. Informacje te stanowią załączniki do niniejszego protokółu.
Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
Ad.8 Zmiany do Uchwały Nr XXXVIII/208/09 z dnia 03 grudnia 2009r dot. uchwalenia Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na terenie Gminy na rok 2010 – projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy. W związku z powyższym Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poddała go pod głosowanie w wyniku ktorego. 

- „za” przyjęciem było 13 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 2 radnych nieobecnych (M. Rymarczyk, B. Bąk),

Uchwała została przyjęta do  realizacji

Ad.9 Uchwalenie Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na terenie Gminy na rok 2011 – projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy. W związku z powyższym Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poddała go pod głosowanie w wyniku którego. 

-  „za” przyjęciem było 13 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 2 radnych nieobecnych (M. Rymarczyk, B. Bąk),

Uchwała została przyjęta do  realizacji

Ad.10 Zmiany do Uchwały Nr XLVI/265/10 w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Skarżysko Kościelne szczegółowości projektu budżetu oraz rodzajów materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu – projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy. W związku z powyższym Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poddała go pod głosowanie w wyniku którego. 

-  „za” przyjęciem było 13 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 2 radnych nieobecnych (M. Rymarczyk, B. Bąk),

Uchwała została przyjęta do  realizacji

Ad.11 Zmiany w budżecie Gminy na 2010r  – Skarbnik Gminy wyjaśniła iż zmiany polegają na wprowadzenie otrzymanych dotacji i ich wprowadzenie do budżetu Gminy powoduje to zmiany w załącznikach nr 1, 2, 7, 10.
W związku na brak pytań Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poddała projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego. 

-  „za” przyjęciem było 13 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 2 radnych nieobecnych (M. Rymarczyk, B. Bąk),

Uchwała została przyjęta do  realizacji

Ad.12  Zmiany do Uchwały Nr XXXVII/190/09 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości - do projektu zgłoszono następujące uwagi:

Radny Zygmunt Kocia – zgłosił propozycję, żeby stawki w pozycji „ podatek od nieruchomości pow. mieszkalna” z 0,59 zł proponował zmienić na 0,40 zł od m2  pow. mieszkalnej.
Pkt. 5 „pozostałe grunty” zmienić na 0,10 zł, uzasadnił to tym, iż średnie dochody mieszkańców naszej Gminy są niskie w stosunku do innych gmin. Dla porównaniu z Warszawą, tam człowiek płaci o 8 groszy więcej niż my w gminie.
Skarbnik Danuta Barwicka – powiedziała, że uchwala, która została przygotowana jest z propozycją stawki pochodzącą od Wójta Gminy. Każda zmiana niesie za sobą skutki dla dochodów budżetu Gminy. Przy zmniejszeniu stawek powoduje większe skutki (obniżenie wpływów),  wszystkie zmiany są korygowane, musimy mieć na uwadze dobro Gminy, to są wpływy do budżetu, na inwestycje gminne, utrzymujemy z nich szkoły itp., musimy o tym pamiętać.

Radny Maciej Gibas – uchwała dotycząca zmiany stawek podatku od nieruchomości obejmuje także powierzchnię mieszkalną (materiał poglądowy), jeśli mamy głosować uchwałę to także te stawki za powierzchnie mieszkalną?
Radna Alicja Pasis – musimy nadać nowe brzmienie jednego punktu. Zapytamy Pana sekretarza o opinie w tej sprawie.

Sekretarz Gminy Zdzisław Woźniak - nie sugeruję sposobu głosowania. Projekt uchwały został przedstawiony w wersji proponowanej przez Wójta Gminy i tylko do projektu uchwały mogą być wprowadzone poprawki. Dostarczona państwu tabela jest materiałem pomocniczym, obrazuje ona skutki podatkowe na 2011 r. Nie jest integralną częścią uchwały, ani załącznikiem. Należałoby wystąpić z nową uchwałą, z innymi propozycjami - radni mogą wystąpić z inicjatywą uchwałodawczą.

Radny Zygmunt Kocia – powiedział, że  były te dyskusje na wczorajszej komisji. Po co jest ten załącznik jeśli mamy głosować tylko za powierzchnią mieszkalną,  co się zmieniło od wczoraj?
Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski – powiedział, że jego projekt jest taki, w którym za  proponował tylko jedną zmianę. Rada może zmienić te stawki które są w uchwale, bądź odrzucić lub nic w tej sprawie nie robić.

Radna Alicja Pasis – zatem czy uwzględniamy wniosek Pana radnego?

Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski – powiedział, że na zebraniu w Skarżysku Kościelnym padło nawet takie stwierdzenie, aby obniżyć tą stawkę.

Radny Zygmunt Kocia – jeden z Panów proponował stawkę  0,15 zł.

Radna Alicja Pasis – powiedziała, że głosujmy zatem nad wnioskiem – poprawką określającą stawkę 0,10 zł/m2  w poz. „pozostałe grunty”.

W  wyniku glosowania :
-  „za” przyjęciem było 4 radnych  

- „przeciwko” – 7 radnych

- „wstrzymujący się” – 2 radnych 

- przy 2 radnych nieobecnych (M. Rymarczyk, B. Bąk),

Poprawka do projektu uchwały nie została przyjęta do realizacji.

Po przegłosowaniu poprawki przystępujemy do głosowania uchwały przedstawionej w wersji Pana Wójta.
-  „za” przyjęciem było 9 radnych  

- „przeciwko” – 3 radnych

- „wstrzymujący się” – 1 radnych 

- przy 2 radnych nieobecnych (M. Rymarczyk, B. Bąk),

Uchwała została przyjęta do  realizacji

Ad.13 Przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Skarżysko Kościelne z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie działalności pożytku publicznego na 2011 rok –  projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy. W związku z powyższym Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poddała go pod głosowanie w wyniku którego. 

-  „za” przyjęciem było 13 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 2 radnych nieobecnych (M. Rymarczyk, B. Bąk,)
Uchwała została przyjęta do  realizacji

Ad.14. Zobowiązania Dyrektora Szkoły Podstawowej w Majkowie do udostępnienia części budynku szkoły na potrzeby zorganizowania agroturystycznej bazy noclegowej – w dyskusji glos zabrali:
Radny Maciej Gibas – zapytał jak baza ta będzie funkcjonowała w dłuższym okresie czasu, czy da się to wszystko zorganizować w ciągu roku szkolnego?

Radna Alicja Pasis – powiedziała, że będą tu przyjeżdżały dzieci w ramach wymiany z innymi gminami powiatami. Jeśli by zaszła taka potrzeba nic nie stoi na przeszkodzie, żeby przyjąć gości i grupy dzieci również w trakcie roku szkolnego.

Z uwagi na brak dyskusji Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poddała projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego. 

-  „za” przyjęciem było 12 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 3 radnych nieobecnych (M. Rymarczyk, B. Bąk, J. Kowalczyk),

Uchwała została przyjęta do realizacji

Ad.14 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – odpowiedzi udzielił Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski, a mianowicie:
 - otrzymaliśmy dyplom dla gminy Skarżysko Kościelne za zajęcie III miejsca w konkursie „Przyjazna Wieś”. Jest to zasługa pracy liderów, m.in. Pani Alicji Pasis, Danuty Jasiewskiej 
i Pana Krzysztofa Kasprzyckiego.
- na jakim etapie jest realizacjia inwestycji kanalizacyjnej najlepiej wie Pan Andrzej  Skrzypczak. Jest harmonogram realizacji zadań i każdy może się z nim zapoznać. 
Kierownik Referatu Inwestycji A. Skrzypczak – powiedział, że realizacja przebiega od 2009r, zakończenie planowane jest na 2011r, ważne jest aby w tym okresie się zmieściły wszystkie prace, na dzień dzisiejszy nie ma rozbieżności co do harmonogramu.

Wójt Gminy Zbigniew Celski – powiedział, że jest prośba do mieszkańców Majkowa i Michałowa, przypominał o obowiązku mieszkańców, aby podłączyć się do sieci w ciągu roku od zakończenia inwestycji.

-jeśli chodzi o dokończenie budowy chodników i poprawę stanu dróg będziemy to robić systematyczne zgodnie z dostępnymi środkami finansowymi.
- przetarg na dokumentację dotyczącą  kanalizacji w Kierzu Niedźwiedzim musimy przesunąć do realizacji na 2011 rok. Był on wpisany w budżet tego roku, ale czas sporządzenia dokumentacji jest długi.

Radny Mirosław Sasal – 2 miesiące temu pytał o ten termin. Pan zakładał 1,5 roku, trzeba było rozpocząć wcześniej.

Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski – przy ul. Kościelnej zatoki autobusowej w projekcie nie było. Chodnik szerszy na pewno byłby lepszy, ale projekt zakładał 1,5 m.

- koło SPZOZ ma być robiony wjazd, ma być sfrezowanie, aby można było by wjechać na plac gminny, 

- rowy przy drogach powiatowych -  wiele razy było mówione, że będą zrobione, ale jak widać nic powiat nie robi w tym temacie.

- ekspertyza w sprawie Naftobazy,  czy ma być na piśmie? 

Radny Zygmunt Kocia – to nie ja tej ekspertyzy chce tylko ludzie mieszkający w bliskim sąsiedztwie Naftobazy.

Sekretarz Gminy Pan Zdzisław Woźniak – proszę złożyć zapytanie na piśmie i odpowiemy również pisemnie.

Wójt Gminy Zbigniew Celski - w żadnej monografii nie da się ująć wszystkiego, ale można dołożyć erratę, wiele jest jeszcze spraw, które nie zostały opisane.

- Jeśli chodzi o ranking to jest mi przykro, że Pan tak mówi, ja znam takie rankingi, że Gmina nasza jest na znacznie wyższych miejscach. Korzystając z okazji chciałbym zapytać Pana radnego Kocię skąd miał takie informacje, że gmina jest zadłużona na 40% budżetu, które udzielił w prasie.

Radny Zygmunt Kocia – na podstawie budżetu Gminy.
Wójt Gminy Pan Zbigniew Celski – powiedział, że to jest dopiero prognoza na 2011r., a nie budżet, na dzień dzisiejszy nie mamy takiego zadłużenia.
- chodniki w Lipowym Polu -  będziemy pilnować ich dokończenia, 

- oświetlenie ul Żeromskiego Majków - jest po przetargu, po Wszystkich Świętych rozpoczynamy realizację, będziemy również uzupełniać na ul. Polnej w Skarżysku Kościelnym.
- ul Dębowa – przesunął się termin rozstrzygnięcia, po 15 listopada będziemy wiedzieć jakie wnioski  będą realizowane, 

- tablice o zakazie handlu - termin realizacji 2 tygodnie, 

- atrap fotoradarów nie można stawiać, popieram propozycję zatrudnienia „przeprowadzaczy”,
- jeśli chodzi o ul. Polną to wyjaśnień wymaga numeracja, Zarząd Powiatu ma pewne wątpliwości, muszą je zweryfikować geodeci i dopiero wtedy będą prowadzone dalsze prace.
- zielona sala – początkowo miało być do płotu Pana Kapusty, ale po wytyczeniu działki przez geodetę tak ona przebiega jak robione jest ogrodzenie.

- magazyn PKPS - co może zrobić gmina wiemy od Pana Prezesa, jest taki zapis, jeśli działalność jest prowadzona niezgodnie ze statutem to możemy cofnąć darowiznę.

Radna Alicja Pasis –  jest umowa, że miało to służyć dla ludzi z Gminy Skarżysko Kościelne.

Radny Mirosław Sasal – forma organizacji jest nie do końca prawidłowa, bo ludzie korzystają z tych paczek. 

Ad.15 Wolne wnioski i zapytania.
Przewodniczący Rady Pan Paweł Wiatr – przedstawił pismo o pomoc w zorganizowaniu paczek dla dzieci najuboższych.  Czy radni wyrażają na to zgodą? 

Sekretarz Pan Zdzisław Woźniak – powiedział, że mamy w komisji stypendialnej jeszcze do rozdysponowania 39 tys. zł. Jeśli są biedne dzieci na terenie Gminy to dlaczego rodzice nie składają wniosków o stypendia? Jeśli nie wydamy tych środków to będziemy je musieli oddać do wojewody.
Radny Mirosław Sasal – akcja ta jest organizowana na terenie całego kraju, wszyscy szukają sponsorów, jeśli damy radę to możemy sfinansować te paczki.
Sołtys Zenon Jaworski – zgłosił problem odwodnienia ulicy Dworskiej. 

Radny Jarosław Zbroja - chciał, aby na piśmie dać informację do Starostwa o wymuleniu  dziury koło mostu w Michałowie. 

Radny Zygmunt Kocia – pytał jeszcze raz, czy mieszkańcy otrzymają od Naftobazy informacje nt. zagrożeń?

Kierownik Referatu Inwestycji A. Skrzypczak – tymi sprawami zajmuje się już pracownik  niektóre materiały są  poufne  i nie mogą być ogólnie dostępne, obowiązuje  ustawa, to co jest jawne zawiera strona BIP.

Rada Alicja Pasis – Pan Orczyk kończy już prace przy budowie kanalizacji na ul. Staffa, czy ul. Św. Anny będzie ujęta w projekcie na 2011r.

Ad.16. Zakończenie obrad sesji.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknęła w dniu 28 października 2010r. o godz. 1815 obrady L-ej Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2006 – 2010r.

Protokolant

Anna Pocheć
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