P R O T O K Ó Ł Nr 1/11
z  posiedzenia IV (czwartej) w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu  19 stycznia  2011r w lokalu Urzędu Gminy.

Posiedzenie IV (czwartej) w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy o godz.930 otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 

Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało przy 14 radnych przy 1 radnym nieobecnym (P. M. Rymarczyk) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu.

Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewiduje:
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum. 

3.  Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

7. Wystąpienie zaproszonych gości.

8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

9. Zatwierdzenie planu pracy  Rady Gminy na 2011r.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

10. Zmiany do Uchwały Nr XV/19/96 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 
12 sierpnia 1996r w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Skarżysko Kościelne.  
11. Zatwierdzenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych 
      i urządzeń kanalizacyjnych w Miejskim Przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. w Skarżysku-Kamiennej na lata 2011 – 2013.
12. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Planu Gospodarki Odpadami dla Związku

Międzygminnego „Utylizator” za lata 2007-2008 w części dotyczącej Gminy Skarżysko Kościelne.
13. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

14. Wolne wnioski i zapytania.

15. Zakończenie obrad sesji.

Przebieg obrad

Ad. 1 Otwarcia obrad IV sesji Rady Gminy w kadencji 2010 -2014 o godz. 930 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 

Ad. 2 Stwierdzenie kworum - na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 14 radnych przy 1 radnym nieobecnym (M. Rymarczyk) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych Przewodniczący Rady Gminy stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał.
Ad. 3.  Przywitanie zaproszonych gości – Przewodniczący Rady Gminy przywitał zaproszonych gości na dzisiejszą sesję lista stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4 Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem do radnych czy są uwagi do proponowanego porządku obrad. Uwag nie zgłoszono. 

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy poddał proponowany porządek obrad  pod głosowanie, w wyniku którego:

 - za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- 1 radny nieobecnym ( P. M. Rymarczyk
- na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad  został przyjęty do realizacji.

Ad.5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis powiedziała, iż protokół Nr 3/2010 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 30 grudnia 2010 r. był dostępny do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwróciła się z pytaniem czy są uwagi do tego protokółu. Uwag nie zgłoszono. 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poddała protokół z ostatniej sesji pod głosowanie, w wyniku którego”

-  „za” przyjęciem było 14 radnych  

- „przeciwko” – 0 radnych

- „wstrzymujący się” – 0 radnych 

- przy 1 radnym nieobecnym

- na ogólną liczbę 15. Protokół został przyjęty.

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami – przedstawił Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak, a mianowicie:
- brał udział w spotkaniach noworocznych zorganizowanych na terenie Gminy,
- brał udział w uroczystości GROM w spotkaniu noworocznym,
- brał udział  w podsumowaniu bezpieczeństwa w powiecie i gminie,
- 13.01.2011r brał udział w spotkaniu z dziećmi w Gminnej Bibliotece czytanie bajek,
-13.01.2011r odbył spotkanie z członkiem Zarządu Powiatu Skarżyskiego Panem Stanisławem Dymarczykiem w zakresie przedsięwzięć jakie mają być realizowane w najbliższym czasie na terenie gminy, na chwilę obecną  rozwiązanie krzyżówkowe nie było ujęte w planie Powiatu.
- brał udział w posiedzeniach komisji Rady Gminy w zakresie analizy materiałów na sesje, 

- brał udział w zebraniu wiejskim w Skarżysku Kościelnym I i II  w sprawie uchwalenia statutów sołectw,
- brał udział w zebraniu sprawozdawczym straży  w Lipowym Polu, trwały rozmowy na temat zakupu samochodu dla tej jednostki. Spotkanie odbyło się z udziałem Posła RP Pana Andrzeja Bętkowskiego i Pana Mirosława Pawlaka  - przyznana została kwota 150 000,00zł do zakupu samochodu strażackiego. W związku z tym część środków  otrzymamy z Urzędu Marszałkowskiego, część może pozyskamy z PZU, pozostałe środki decyzja należy do Rady Gminy aby zabezpieczyć te środki pozostałe w budżecie Gminy.

- 17.01.2011r odbył spotkanie z mieszkańcami Michałowa, Michałowa  w  sprawie co Wójt Gminy będzie robił na Majkowie, dokumentacja na budowę ul. Staffa kanalizacja, Św. Anny idzie w pasie drogowym na chwilę obecną żeby zgłosić projekt będzie nabór, wniosek został zgłoszony, padł wniosek ze strony mieszkańców – zmianę koncepcji ale są potrzebne środki na to, jest to rola projektanta, zezwolenie na budowę, 

- 18.01.2011r – odbył spotkanie z dyrektorem SPZOZ w zakresie przeglądu kliniki.

Ad.7. Wystąpienie zaproszonych gości. 
W pierwszej kolejności wystąpił radny Powiatu Skarżyskiego Pan Stanisław Czubak – który powiedział o spotkaniu grupy radnych z Majkowa w Powiecie -  spotkanie  odbyło się w zakresie uzgodnień w sprawie ul. Staffa, aby projektant dokończył dokumentacje aby tych środków nie przenosić 
- wystąpił z inicjatywą  rozwiązania problemu krzyżówek w Skarżysku Kościelnym lansowana koncepcja poprzedniego wójta miała by szansę realizacji w niedługim czasie, proponował rondo ale nie wejdzie,  sygnalizacja świetlna była by na miejscu. 

Członek Zarządu Powiatu Skarżyskiego Pan Stanisław Dymarczyk – potwierdził iż spotkanie takie odbyło się w starostwie odnośnie chodnika w Majkowie, chodzi o przesuniecie chodnika na skarpę w kierunku szkoły jest to sensowne trwają rozmowy z projektantem projektu, chodzi o umocnienie skarpy, oprócz tego stoją tam dwa słupy dwuramienne, koncepcja jest taka aby pozostał chodnik wzdłuż ulicy taka jak było zaplanowane,

- wydłużyć ulicy chodnik wykonać przynajmniej do granic szkoły, jest prośba dyrektora, wójta aby do zabudowań  pociągnąć tj. o 250 m dalej. Jest to sensowne jesteśmy w stanie to wykonać, pozostawiamy chodnik wzdłuż drogi i ewentualnie po zaakceptowaniu,
- sygnalizacja na krzyżówkach w Skarżysku Kościelnym przejęta została dokumentacja,  rozmowy były, temat sygnalizacji wyszedł w grudniu, po rozeznaniu wystąpiliśmy pismem, 

- ul. Staffa w Majkowie zadanie to zaplanowane jest na 2011r przyznane są środki w wysokości 80 000,00zł na opracowanie projektu, przy współpracy z gminą. 
Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka powiedziała, że sprawa sygnalizacji w Skarżysku Kościelnym była omawiana już wcześniej  była na spotkaniu w powiecie w tym temacie z Wójtem Gminy.
Pan Stanisław Dymarczyk – poinformował o stanie jaki zastał po wyborach na pewno w dokumentacji znajdzie ślad ale nie wprowadzono tego zadania do budżetu powiatu. 
Pan Stanisław Czubak – powiedział, że koncepcje  rozwiązania skrzyżowania pojawiły się 5 lat temu wykonano mapki które krążyły i tylko o tym rozmawiano, członek zarządu obiecał że znajdzie się to zadanie w  budżecie powiatu.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr powiedział, że najważniejsza sprawa jest robienie chodników przy drogach powiatowych tj:

- chodnik w Lipowym Polu,

- wymiana nawierzchni ulicy w Skarżysku Kościelnym II,
- naprawa ubytków na drogach powiatowych,
- parking przy cmentarzu w Skarżysku Kościelnym bark odwodnienia, 

- chodnik na  zakręcie w kierunku Świerczku połączyć ze Skarżyskiem Kościelnym,

Radna Alicja Pasis - ul. Staffa w Majkowie chciała zapytać czy będziemy robić z powiatem Starachowickim chodzi o 400m drogi będzie można pozyskać na to zadanie środki,
- chodnik do szkoły w Majkowie – jest to niebezpieczne miejsce po rozmowie z powiatem  ściągnęliśmy projektanta i rozmawiali o zmianie koncepcji, powiedział, że nie da rady puścić chodnika po skarpie, dzieci idą do szkoły są dwa zakręty chodziło o bezpieczeństwo,  chcieli by wiedzieć jak będzie projektowana droga Staffa i ten chodnik, 
- ul. Żeromskiego została oddana  chciała się umówić  aby zobaczyć te ulice w dokumentach wykonano błąd na błędzie ulica się  rozchodzi prosiła o wizje lokalną.
Radny Wojciech Płusa – powiedział, że chodnik wzdłuż ulicy powiatowej całkowicie się rozszedł,  prosił aby ująć to zadanie w budżecie powiatu.
Radny Zdzisław Rymarczyk – powiedział, że stan drogi na Michałowie budzi wiele zastrzeżeń, chodzi o odcinek drogi na końcu Michałowa dochodzącej do Marcinkowa,  droga jest nie przejezdna, zima wraca prosił aby ten odcinek był przejezdny. W części droga,  staje się  krajowa przy wypadku omijany jest tamten teren. Miejscowe łatanie dziur nic nie da, ma nadzieje, że po wykonaniu kanalizacji dojdzie do remontu wraz z budową chodnika, stan ten drogi wymaga w najbliższych latach remontu, inne drogi powiatowe mają wykonane po dwa remonty, a tu zapomniano o tym odcinku drogi.
Radny Gabriel Szewczyk – zgłaszał w poprzednich kadencjach chodnika przy ul. Spokojnej, poprzedni Pan Starosta powiedział, że nie ma pieniędzy zapytuje czy jest możliwe aby obecny Starosta  wykonał to zadanie.
- prosił aby postawić znak stop przy wyjeżdżaniu z ul. Spokojnej na Świętokrzyską, 
- rowy przy ul. Świętokrzyskiej rowy przepełniają się są źle zniwelowanie zostały zaniżone natomiast przepusty są za wysoko latem woda stoi i śmierdzi,

- wysokie pobocza przy drogach powiatowych ,

- zajezdnia autobusowa przy ul. Świętokrzyskiej - zostały zlikwidowane rowy, położono asfalt należy wykopać ponownie rowy aby woda mogła spłynąć.
Pani Marzena Piętak – zapytała na jakim etapie są rozmowy w temacie zakrętu w Świerczku gdzie właściciel nie wyraża zgody na przesuniecie płotu czy były jakiekolwiek prowadzone rozmowy  z tym  właścicielem.
Radny Zenon Jaworski  powiedział, że sprawa krzyżówek w Skarżysku Kościelnym ciągnie się przez 8 lat był projektant z Kielc zrobił 2 wersje rozwiązania, dlaczego nie umieścił Powiat  tego zadania w swoim w budżecie należy w końcu to zadanie zrealizować jakie mają problemy.
Radny Włodzimierz Foch – prosił o rozpatrzenie pism które składał w listopadzie ubr. składał pismo z prośbą o reperacje mostu na granicy miasta i Gminy od strony w Lipowego  Pola, sprawa przeszła bez echa. Złożył również pismo o zabezpieczenie skrzyżowania  w Lipowym Polu  przy ul. Głównej  odbywa się często objazd z E 7 tą drogą, zwrócił się aby zaznaczyć chodnik dzieci idą do szkoły czy jest to możliwe aby na tym zakręcie pokazać gdzie jest chodnik.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak – powiedział, że wpłynęły interpelacje o odwodnienie rowów przy posesjach których rzędna  jest nie zachowana, powiat pomógł ale nie przyniosło to właściwego  skutku, prosił aby zrobić wizje lokalną w terenie i koło posesji nr 58 na należy zwrócić szczególną uwagę. Na tym spotkaniu były pewne ustalenia i tak ich nie ujęto w budżecie powiatu, natomiast w budżecie Gminy zadanie to jest zaplanowane, występowaliśmy o zrobienie koncepcji które rozwiązanie jest najbardziej ekonomiczne,  problem skrzyżowania zostanie rozwiązany po uzyskaniu koncepcji, a chcielibyśmy aby był w tym i nasz współudział. 

Pan Stanisław Dymarczyk – powiedział, że nie będzie obiecywał, że te zadania znajdują się w budżecie powiatu ale Gmina Skarżysko Kościelne jest tylko jedną z gmin w powiecie, budżet był sporządzony nie przez nas czyli obecną władzę, a taki budżet zostanie przyjęty jaki jest projekt, w ciągu roku możemy siąść przy pozyskaniu jakiś środków zewnętrznych.

Naprawy cząstkowe  dróg powiatowych – zostaną zrobione prosił  dzwonić robione to jest na bieżąco. Nie od razu tylko zadania są planowane. 
Radny Janusz Sieczka – powiedział, że w kierunku Świerczku dziura załatana została w części brakło masy i tak pozostawili, zapytał jaki jest  przydział środków dla naszej Gminy w stosunku do innych gmin w powiecie. 

Pan Stanisław Dymarczyk odpowiedział, że nie posiada takich informacji.
Radny Zdzisław Rymarczyk – odśnieżanie sołectw Michałów i Majków zapytał czy można zwrócić uwagę firmie jeśli chodzi o szerokość odśnieżania.
Pan Stanisław Dymarczyk – powiedział, że teren jest specyficzny górzysty, uczuliliśmy firmę aby ten odcinek był szczególnie odśnieżany.
Radny Włodzimierz Foch – prosił aby członek Zarządu Powiatu zapoznał się jak wygląd most na granicy miasta, a Lipowego Pola Skarbowego.

Pan Stanisław Dymarczyk – wspólnie z wójtem odbędzie wizje lokalną w terenie w tym temacie .

Następnie głos zabrał z-ca komendanta Powiatowej Policji w Skarżysku-Kamiennej Pan Piotr Kania – który poruszył problem bezpieczeństwa w zakresie działania naszej komendy. 

Dalsze ograniczanie przestępstw, kradzieży sąsiedzkich jest potrzebna świadomość ludzi.
Poprawa ruchu drogowego częste kontrole poprawiają bezpieczeństwo, na terenie gminy nie było wypadku.
Zachęcał i prosił o współprace z Policją tam gdzie się dzieje bieda, zło, przestępstwo – podał swój telefon w przypadku interwencji 723…..

Współpraca między Policją, a radnymi powinna się opierać na  informowaniu na bieżąco, zgłosił potrzeby finansowe policji tj. częściowe  finansowanie do radiowozu,  sfinansowanie dodatkowych patroli na terenie gminy, zakup psa policyjnego co najmniej jednego, koszty bieżące  komendy, prosił o rozważenie  powyższych kwestii. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr sprostował wypowiedz iż gmina pomagała Policji dała na budowę komendy 10tys.zł.

- jest prośba na ul. Żeromskiego częstsze kontrole, przy przystankach wylegitymowanie  tam przebywającej młodzież , patrole nocne na ul. Polnej piątki, soboty.
Radny Tadeusz Kubik – powiedział, że na rogu ul. Polnej koło wodociągów 
i ul. Południowej i górka w Skarżysku Kościelnym odbywają się handle, spotkania, prosił o wzmożenie tych patroli stoją samochody nie z naszego terenu, w godzinach wieczornych 
i nocnych,

Radny Zbigniew Górzyński  dodał, że koło cmentarz jest to samo,  gromadne spotkania. 

Radny Zdzisław Rymarczyk – na przystankach odbywają się spotkania młodzieży.
Komendant Policji powiedział, że prowadzone są kontrole  na przystankach autobusowych sprawdza się wygląd tych ludzi.
Radny Gabriel Szewczyk – prosił aby komendant uczulił patrole e terenie, w Grzybowej Górze miało miejsce zdarzenie podjeżdża pod przystanek patrol Policji, młodzież ucieka  butelki z winami pozostały policja wylała wino z butelki zostawiając puste na miejscu 
i odjechała, pozostała młodzież wróciła i butelkami potłukła przystanek. 

Radny Zenon Jaworski zgłosił że przy ul. Granicznej 17 właścicielka tej posesji zamieszkuje w Sandomierzu od roku nikt tam nie mieszka dom otwarty stodoła prosił aby doprowadzić ją do tego miejsca.

Następnie wystąpiła Pani Kowalik Marta – która odczytała list Stowarzyszenia Kultury Zespołu Pieśni i Tańca i Rozrywki „ROMANO” Skarżysko Kościelne o wzięcie udziału  w jubileuszu pod nazwą „100 lat Kolejarzy w gminie Skarżysko Kościelne” które odbędzie się 19 czerwca 2011r. liczy na aktywny udział.
Stowarzyszenie Nasza Gmina zwraca się do Rady Gminy o zwiększenie środków finansowych w Konkursie Ofert w roku 2011 na dział Zachowanie i Promocja  Dziedzictwa Kulturowego i Przyrodniczego Naszej Gmin y.
Pani Magdalena Piętak dopowiedziała że w konkursie ofert są przyznane pieniądze na wysokości lat poprzednich, dotychczasowa kwota jest to 5 000zł  na każdą grupę, jeśli dojdzie ochrona i nagłośnienie musi być to na to dodatkowe pieniądze, jest to pismo dane pod rozwagę Rady przed uchwaleniem budżetu.

Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że pismo to będzie analizowane na posiedzeniach komisji Rady Gminy,

- Komisja Bezpieczeństwa pochyli się nad  propozycjami  Komendanta Policji czy jest wola przyznania środków można z dotacji celowych opieki dzieci i młodzieży.
Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka powiedziała, że jest to zapis jak go rozdzielić zajmuje się tym P. Mączyńska będziemy to brali pod rozwagę.

Ad.8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

Radny Tomasz Winiarski  zwrócił się z prośbą  do przedstawicieli powiatu część dziur było załatane ale chodzi  o uzupelnienie pozostałych ubytków  w Kierzu Niedźwiedzim.

Radny Tadeusz  Kubik – zwrócił się z prośbą o sporządzenie  dokładniejszego harmonogramu sesji i prosił o dyscyplinę radnych. 

- prosił o zgłoszenie aby ludzie powyżej 70 – 75 lat otrzymywali ulgi biletowe na MKS  obecnie jest 1,5zł czy w ramach  rozmów można  wyegzekwować ulgę.
Radny Włodzimierz Foch – zwrócił się z prośbą – o udostępnienie dzieciom  pomieszczeń szkolnych na okres popołudniowy w czasie ferii chodzi między innymi o pracownie internetową. 

Radny Jerzy Bernat – zgłosił  w Lipowym Polu Plebańskim podtopienia  posesji końcowych kolo Kościoła podniósł się poziom  wody – czy była by możliwość odtworzenia starego rowu od strony  E7  w dużej mierze odprowadził by wodę w większości od domów, wiąże się to z przekopaniem drogi żużlowej i wstawienie dren, wiosną będzie problem,
- Straż w Lipowym Polu zwracała się o  zakup samochodu, jest to organizacja, która w każdej chwili niesie pomoc. Samochód jest po remoncie ale nie do końca  sprawny prosił Wysoka Radę,  Wójta Gminy o wynegocjonowanie tych pozostałych środków do zakupu.
Radny Zbigniew  Górzyński – prosił od cmentarza w stronę  torów CPN uporządkowanie terenu.
Radny Zenon Jaworski – prosił o lokalizację pasów poziomych z ul. Urzędniczej na Iłżecką rów się powiększył, należy wyznaczyć miejsce na namalowanie.
Radny Janusz Sieczka – poruszył problem psów bezpańskich prosił o podanie numeru telefonu o interwencje w tej sprawie.
Radny Gabriel Szewczyk – plan zagospodarowania przestrzennego chodzi o ul. Północą i Południowa, stoją pustostany na ul. Świętokrzyskiej, komisje były wręczyły nakazy o rozbiórkę tych budynków brak egzekwowania. 

- ul. Podlesie prosił o  fundusze na transport przy zakupie dren sprawa pozytywnie załatwiona
Radna Alicja Pasis – powiedziała, że w poniedziałek rozmawialiśmy o ul. Staffa miała delegacje mieszkańców  ludzie nie mogą wjechać na swoje posesje, utwardzanie drogi zostały roboty w połowie pozostawione. 

- ul Żeromskiego most i szambo przy szkole postawiono skrzynkę elektryczną centralnie przy drodze, 

- ul. Dębowa przełomy, jest w projekcie Schetynówka środkiem te przełomy są tak duże że można uszkodzić samochód, 

- oświetlenie.
Radny Zdzisław Rymarczyk – podziękował uzupełnienie zapadlin po kanalizacji na wjazdach  

- kiedy będzie spotkanie w sprawie  kanalizacji.
Radny Wojciech Płusa – zgłosił na ul. Słonecznej na brak przejazdu oraz zorganizowanie czasu dzieciom na czas ferii zimowych.
Ad.9 Zatwierdzenie planu pracy  Rady Gminy na 2011r. – Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radzie Gminy powyższy plan pracy,  poddając go do zatwierdzenia przez Radę Gminy poprzez głosowanie w wyniku którego za przyjęciem było 14 radnych przy 1 radnym nieobecnym na ogólną liczbę 15 radnych. Plan Rady Gminy na rok 2011 został zatwierdzony jednogłośnie. 
Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

Ad.10. Zmiany do Uchwały Nr XV/19/96 Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym z dnia 
12 sierpnia 1996r w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Skarżysko Kościelne - projekt nr 1. 

Radca Prawny Pani Ewa Latos zgłosiła zmianę do § 8 aby zapis w pk. 1 wykreślamy poprzedni zapis a wpisujemy nowe brzmienie –
„1. Pierwsze zebranie wiejskie, celem dokonania wyboru sołtysa i Rady Sołeckiej, zwołuje Wójt Gminy, nie później niż 6 miesięcy po wyborach do Rady Gminy.
2. Kadencja sołtysa i Rady Sołeckiej trwa do dnia wyborów nowych organów sołectwa. 
3. W razie konieczności przeprowadzenia wyborów sołtysa lub członka rady sołeckiej przed upływem kadencji, wybory zarządza się i przeprowadza w ciągu 30 dni od wystąpienia ich przyczyny.”

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis poddała pod głosowania powyższą zmianę § 8, w wyniku którego:

- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- 1 radny nieobecny (M. Rymarczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Zmiana została przyjęta do realizacji.
Radca Prawny wyjaśniła iż dotychczasowy zapis aby oddzielić funkcje sołtysa i radnego jest niewłaściwy z  uwagi na to że  art.25b ustawy o samorządzie gminnym  mówi, a mianowicie:
Mandatu radnego  Gminy nie można łączyć z:

1) mandatem posła lub senatora,

2) wykonywaniem funkcji wojewody lub wicewojewody,

3) członkostwem w organie innej jednostki samorządu terytorialnego.

Radny Tadeusz Kubik powiedział, że w takim razie uchwała podjęta przez mieszkańców na zebraniu wiejskim w Skarżysku Kościelnym nie będzie prawomocna należy wyjaśnić te kwestie na najbliższym zebraniu.
Po wprowadzeniu zmian Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis przystąpiła do przeprowadzenia głosowania na projektem w/w uchwały, w wyniku którego:

- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- 1 radny nieobecny (M. Rymarczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.11. Zatwierdzenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych
 i urządzeń kanalizacyjnych w Miejskim Przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. w Skarżysku-Kamiennej na lata 2011 – 2013  – projekt nr 2 analizowany był na posiedzeniu komisji Rady Gminy  uwag nie zgłoszono. Wobec powyższego  Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad projektem w/w uchwały, w wyniku którego:

- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym (P. M. Rymarczyk)
- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.12. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Planu Gospodarki Odpadami dla Związku

Międzygminnego „Utylizator” za lata 2007-2008 w części dotyczącej Gminy Skarżysko Kościelne  - projekt nr 3
Radna Alicja Pasis – powiedziała, że mamy sprawozdanie z realizacji Planu Gospodarki Odpadami dla Związku Międzygminnego „Utylizator” za lata 2007-2008 w części dotyczącej Gminy Skarżysko Kościelne. Plan mamy  według ustawy nie powinniśmy dostać do 20 marca 2010r.

Pan Andrzej Skrzypczak Kierownik Ref. Inwestycji – powiedział, że logika nakazuje inaczej ale od krajowego do gminnego można był wcześniej  zgłosić ale należy od krajowego, województwo i dopiero samorząd.
Radna Pasis czytała dalej zapisy z ustawy i prosiła o wyjaśnienie. 

Pracownik Pan Grzegorz Pypeć – powiedział, że jesteśmy w związku gminnym Utylizator że są tego typu opóźnienia ale ze związku Utylizatora odpowiedziano że czekali na uchwalenie sprawozdania na szczeblach wyższych. Wystąpiły poślizgi które wynikają z tego, że nie było danych.

Radca Prawna Pani Ewa Latos powiedziała, że dla gminy nie ma to żadnego ryzyka my tylko przyjmujemy sprawozdanie.
Radna Alicja Pasis powiedziała, że związek ma 2 lata należy się zastanowić  czy mamy być w tym związku czy nie.

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak – jest zaproszony na posiedzenie 21.01.2011r władz związku ten temat poruszy.
Pan A. Skrzypczak – w projekcie ustawy śmieciowej jest zapis, że jakiekolwiek środki można pozyskiwać przez środki międzygminne, w tej kwestii gminy muszą prowadzić gospodarkę odpadami przez związki. 

Radna Alicja Pasis – inne gminy wystąpiły z tego związku.

Pan A. Skrzypczak – odpowiedział, że wystąpiły inne gminy z poza powiatu.

Radny Zenon Jaworski zapytał jaką składkę  uiszczamy na utylizator?
Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka – odpowiedziała, że 6 gr na mieszkańca jest to około 4 596,00zł.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis przystąpiła do przeprowadzenia głosowania na projektem w/w uchwały, w wyniku którego:

- za przyjęciem było – 5 radnych

- przeciwko – 4 radnych

- wstrzymujących się – 6 radnych

- na ogólną liczbę 15 radnych. 
- przy 1 radnym nieobecnym na posiedzeniu ( P. M. Rymarczyk).Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.13. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – udzielił Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak, a mianowicie:
- sprawa biletów dla mieszkańców w wieku 70-75 lat była kilka krotnie mowa na ten temat, ulgi ustala Rada Miasta Skarżyska-Kamiennej interweniowano warunek jest taki do MKS dotujemy a chcą 260tys.zł dotujemy 30 000,00zł  dlatego tych ulg niema.  Prezes  będzie negocjował  dotację na 2011r.
- szkoły powinny być udostępnienia w czasie ferii będzie rozmawiał z dyrektorem co rocznie przedstawiany jest harmonogram  zabaw na ten okres.
- rów Lipowe Pole – fizycznie trzeba zobaczyć jak będzie możliwość to zostanie odtworzony, ul. Boczna  i wkraczamy na ul. Dworską będzie robione odtworzenie rowu

- samochód strażacki jest to w gestii Rady Gminy umówiony jest na spotkanie  ile da się pozyskać środków zobaczymy,
- pasy pionowe na ul. Iłżeckiej – czas musi zrobić swoje wiąże się to z przebudową  krzyżówek, decyduje o tym komisja powiatu pasy za przystankiem są nie możliwe dołoży starań,  że  w tym roku zrobić jeśli nie będzie jedno z drugim kolidowało na pewno ten temat nie zostanie odłożony na czas późniejszy, 

- wysłano dwa wnioski do PUP zostaną zrealizowane dopiero od 01.02.2011r

- bezpańskie psy – jest to problem od wielu lat koszt jest duży nie da się jednoznacznie określić, należy nad tym się zastanowić nad współpracą ze strażą miejską aby Rada sfinansowała 2 strażników by na naszym terenie dokonywali kontroli.
- plan zagospodarowania  w tym roku na pewno rozpoczniemy prace,
- ul. Staffa odtworzenie dzwonić do firmy miał się zająć Pan Orczyk musimy powiadomić wodociągi i uzupełnić  ubytki tłuczniem,
- ul. Żeromskiego ta skrzynka stoi zainstalowana jest ona do zasilania przepompowni,
- ul. Słoneczna – wyrównanie – jeśli będzie możliwość wejść w teren zostanie wykonane.
Ad.14. Wolne wnioski i zapytania.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr – proponował odbyć konsultacje ze strażą miejska na temat strażników. 

- propozycja jeśli są odbiory inwestycji na terenie gminy aby umożliwić radnym udział w takich komisjach, 

- zaproszenie na 148 rocznicy Powstania Styczniowego w Kierzu Niedźwiedzim o godz. 10-tej

-Wójt Gminy zaproponował aby na tę uroczystość wziąć sztandar Gminy przez Radę Gminy.
Przewodniczący Rady Soleckiej Pan Waldemar Dwojak – poruszył problem chodnika na ul. Spokojnej ludzie podpisali ugodę na odsunięcie się miała być robiona dokumentacja dzieci do szkoły nie mają jak dojść miał miejsce wypadek śmiertelny.
- chodnik ul Świętokrzyskiej  chodnik z dewastowany,
- barierki przy szkole  po drugiej stronie niema, 

- rowy były zrobione źle nie ma odpływu,
- jeśli jest jakiś przegląd przedstawiciele ze wsi powinny być, 

Radny Gabriel Szewczyk – proponował wizje lokalną Zarząd Dróg przyjeżdżał jak nie było nikogo z samorządu soleckiego, 
- psy – w Grzybowej Górze miały miejsce dwa wypadki psy zaatakowały krowę, uchwała została podjęta ale jest martwa, 

- straż miejska powinna być zatrudniona na umowę zlecenia albo płacone powinna mieć za przeprowadzone kontrole, 

- 2 mosty  - brak barierek i się rozchodzą obok szkoły w kierunku Kościelnego.

Pan Zbigniew Górzyński – podziękował że drużyna szachowa mogła się ukonstytuować za szybka reakcje.

Radny Pan Zenon Jaworski – zwrócił się przewodniczącego Rady Sołeckiej Skarżyska Kościelnego z pytaniem co z uchwałą mieszkańców podjęta na ostatnim zebraniu wiejskim stwierdził, że jest to bubel. 

Wójt Gminy – powiedział, że jednostką do podjęcia uchwał na szczeblu sołectwa jest zebranie wiejskie która ma podejmować  uchwały, statut jest prawem miejscowym dla  każdego sołectwa, zebranie wiejskie ma prawo się pomylić  dlatego my jesteśmy po to żeby było zgodnie z prawem. W ustawie było powiedziane że  uchwałę podejmuje Rada Gminy po nadzorze radcy, społeczeństwo które będzie wybierało  sołtysa.

Pan Tadeusz Kubik – powiedział, że on tego wniosku nie zgłaszał wniosek zgłosił mieszkaniec Pan Gruszczyński, a on jako prowadzący zebranie miał obowiązek przegłosować zgłoszony wniosek  i prowadzić tylko  zebranie. 

Radny Gabriel Szewczyk – proponował aby na zebraniach wiejskich był radca prawny.
Sołtys Pan Jarosław Zbroja – wypowiedział się na temat odśnieżania drogi od strony miasta szerokość jest okrojona, nadzór nad człowiekiem który od garnuje ten śnieg powinna być.
-   światła  na krzyżówkach światła nie zdają  egzaminu najlepiej rondo.
Ad.15. Zakończenie obrad sesji.

 Zakończenie obrad sesji Rady Gminy po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz. 14 oo  IV–ej Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym 

w kadencji 2010 – 2014r.

Protokółowała – Anna Pocheć
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