P R O T O K Ó Ł Nr 13/12

z posiedzenia XXVIII (dwudziestej ósmej) w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy 
w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu 28 grudnia 2012r w lokalu Urzędu Gminy.


Posiedzenie XXVIII w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy o godz.1000 otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

7. Wystąpienie zaproszonych gości.

8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych. 

9. Plan Pracy Rady Gminy na 2013r

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

10. Przyjęcie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2013 do 2028 projekt nr 1.

a) przedstawienie opinii RIO


b) przedstawienie opinii Komisji Gospodarki Finansowej i Inwestycji,


c) dyskusja


d) głosowanie – podjęcie uchwały projekt nr 2.
11. Uchwalenie budżetu Gminy Skarżysko Kościelne na 2013r. 


a) przedstawienie projektu budżetu Gminy na 2013r.


b) przedstawienie opinii RIO


c) przedstawienie opinii Komisji Gospodarki Finansowej i Inwestycji,


d) dyskusja


e) głosowanie – podjęcie uchwały projekt nr 2.
12. Ustalenie wydatków nie wygasających z upływem roku 2012 – projekt nr 3.
13. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne za 2012r – projekt nr 4.
14. Zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2012 do 2024 – projekt nr 5.

15. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

16. Wolne wnioski i zapytania.

17. Zakończenie obrad sesji.

Spotkanie wigilijno – noworoczne.

Przebieg obrad

Ad. 1 Otwarcia obrad XXVIII sesji Rady Gminy w kadencji 2010-2014 o godz. 1000 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 
Ad. 2 Stwierdzenie kworum - na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 

15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził kworum.

Ad. 3 Przywitanie zaproszonych gości. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr przywitał wszystkich zebranych, m.in. zaproszonych gości zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4 Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem do zebranych, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad:

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie porządek obrad w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 1 radnym nieobecnym (Rymarczyk M) w czasie głosowania,
- na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty do realizacji.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr oddał głos Pani Alicji Pasis Wiceprzewodniczącej Rady Gminy do prowadzenia następnego punktu obrad.

 Ad. 5 Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis powiedziała, iż protokół nr 12/12 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 13 grudnia 2012r. był dostępny do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwróciła się z pytaniem, czy są uwagi do tego protokółu.

Uwag nie zgłoszono. Poddała pod głosowanie protokół w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych 

- przy 1 radnym nieobecnym (Rymarczyk M)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Ad. 6 Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami – przedstawił Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak, a mianowicie:
- 14.12.2012rbrał udział w spotkaniu wigilijnym sekcji emerytów nauczycieli, 

- w tym samym dniu odbył się odbiór drogi powiatowej w Kierzu Niedźwiedzim,

- 15.12.2012r brał udział w spotkaniu wigilijno-opłatkowym w OSP w Grzybowej Górze,
- 17.12.2012r – brał udział w objeździe dróg na terenie Gminy z odbiorem po wykonanej kanalizacji z udziałem czynnika społecznego, w miejscowościach Skarżysko Kościelne, Świerczek
- 18.12.2012r – brał udział w szkoleniu „Lider w samorządzie” w zakresie Kontroli zarządczej,
- 22.12.2012r brał udział w posiedzeniu Rady Społecznej SPZOZ (poszerzenie usług)
- 27.12.2012r wziął udział w posiedzeniu Komisji Budżetowej trwała praca nad projektem budżet na 2013r. 

Ad 7 Wystąpienie zaproszonych gości.

Wystąpił Pan Szymon Płusa przedstawiciel Powiatowej Izby Rolniczej w Skarżysku-Kamiennej, który przedstawił informacje rozgrywek klubu sportowego,
- 22.12.2012r w Wilczy odbył się Turniej piłki nożnej,
- na nieużytkach proponuje się produkcję ślimaków,
- rodzice dzieci, które płacą KRUS mogą zostać wysłane na kolonie,

Ad. 8 Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

Radny Zbigniew Górzyński – prosił aby Wójt Gminy odniósł się do artykułu w gazecie i z dementował niektóre zapisy, prosił o oficjalne zajęcie stanowiska do zarzutów np. „Rada Gminy nie robi nic, wójt nie robi nic”, a prawda jest inna.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr powiedział, że widzi postęp po zgłaszanych sygnałach w terenie, które są wykonywane  po kanalizacji, 

- uliczka k/pana Składanowskiego w Skarżysku Kościelnym II proponował poprawić tę drogę. 

Radna Alicja Pasis oddała swój głos Panu Krzysztofowi Kasprzyckiemu. 

Przewodniczący Rady Sołeckiej w Majkowie Pan Krzysztof Kasprzycki – poruszył temat stanu technicznego ul. Staffa w Majkowie. Stwierdził, że kolejne święta mieszkańcy tej ulicy muszą spędzić w błocie i kałużach; że stan nawierzchni tej ulicy jest obecnie jeszcze gorszy niż był w grudniu 2011r., który był wtedy prezentowany na fotografiach radnym na Sesji. Poinformował, że mimo prób przypudrowania istniejących wyrw efektów niema żadnych mimo tak wielu interwencji, zapytał czy jest gospodarz w tej Gminie, czy był na tej ulicy, bo przejeżdżają osoby z poza Majkowa i są zaskoczeni że mieszkańcy tylu posesji mają utrudniony dostęp do domów z powodu błota i wertepów; osoby mające styczność z tą drogą utwierdzają się w przekonaniu że ten teren nie ma gospodarza; zdesperowanych mieszkańców i użytkowników nie interesuje kto aktualnie odpowiada za taki stan drogi, im chodzi o to aby, żyć w godziwych warunkach; 2 km drogi budową kanalizacji unicestwiono bezpowrotnie, mieszkańcy odczuwają więcej szkód niż pożytku, bo ogrom zniszczeń drogi pozbawił ludzi satysfakcji z tak długo oczekiwanej kanalizacji; powiat zrobił projekt, a nasza gmina co zrobiła dotychczas w tym kierunku? Nawet złamanej złotówki nie ma na tę drogę w Majkowie, nie ma złamanego grosza z tego co widać nawet ochłapy nie spadną z tego budżetowego tortu. Dodał, że ten budżet dla Majkowa będzie najgorszy odkąd jesteśmy w tej gminie.
Ad. 9 Plan Pracy Rady Gminy na 2013r
- przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr w formie informacji sesje tematyczne plan jest otwarty dla państwa i radnych, planowana jest przerwa letnia, ale zdarza się bardzo rzadko, plan znajduje się w teczce Rady Gminy. Radni przyjęli przedstawiony plan bez uwag jednomyślnie.
Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Wiceprzewodniczącej Rady Gminy Pani Alicji Pasis, która rozpoczęła następny punkt porządku.

Ad. 10 Przyjęcie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2013 do 2028 - projekt nr 1.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicji Pasis, oddała głos Skarbnik Gminy Pani Danucie Barwickiej, która powiedziała, że WPF jest planem działania na przyszłe lata. Budżet na przyszły rok jest budżetem deficytowym, potrzeb jest bardzo dużo, nasze możliwości są ograniczone.

a/ Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak zapytał dlaczego niema przedstawicieli powiatu? 

Następnie przedstawił, Uchwałę Nr 130/II/2012 VIII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach – opinia była pozytywna.

O godz. 10 37 na obrady sesji przybył Radny Rymarczyk Michał Rada Gminy liczy 15 radnych.
Radny Zdzisław Rymarczyk zapytał o kanalizację na Rudce.

b/ Przewodnicząca Komisji Budżetowej Pani Marzena Piętak przedstawiła – stanowisko komisji do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2013 do 2028– komisja nie wnosi uwag.

c/ Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak – nigdzie nie jest powiedziane, czy będą środki w budżecie na 2013r, musimy się ubiegać o środki zewnętrzne, wykonamy kanalizację w miejscowościach, które nie zostały objęte inwestycją w 100%, za własne środki, trudno wyciąć takie zadania, jest dobrej myśli i uważa, że to będzie zrobione, teraz projektujemy. 
i też udało się to zrobić.
Radna Alicja Pasis – powiedziała, że projekt kanalizacji na ul. Św. Annę, część Grzybowej Góry w tym ul. Sosnowa, część Skarżyska Kościelnego w tym ul. Polna, Rudkę mógł być zrobiony w ramach jednego projektowania, dlaczego termin został przedłużony.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak odpowiedział, że chodzi o całość w projekcie uchwały nr 4 projekt zakończony, został przedłużony do 23.11.2012r., a potem jeszcze przedłużony do 30.06.2013r.

Pan Andrzej Skrzypczak Kierownik Ref. Inwestycji powiedział, że jest to projektowanie od strony rozwiązań technologicznych, ta kwestia idzie na bieżąco, przesunięcie terminu związane jest z procedurą administracyjną. Projektant występuje o uzyskanie uzgodnień w imieniu Gminy na podstawie udzielonego przez Wójta Gminy pełnomocnictwa. Przesunięcie terminu wynika z uzgodnień z uzyskania opinii Dyrektora Regionalnego Ochrony Środowiska w Kielcach, zgodnie z obowiązującymi przepisami, te przedsięwzięcia mieliśmy rozpisane na trzy zadania i tak zakwalifikowaliśmy. W procedurach zażądaliśmy rozpisania kwotowego jako trzy zadania odrębne. Inwestor przedłożył w postępowaniu o uzyskanie decyzji środowiskowej trzy odrębne wnioski dot. omawianych projektów kanalizacji tj. w Majkowie ul. Św. Anny, w Michałowie – Rudka, oraz w Skarżysku Kościelnym - ul. Polnej i w Grzybowej Górze ul. Sosnowej. Natomiast Dyrektor Regionalny Ochrony Środowiska w Kielcach, wystąpił, że jest zasadnym uznane jako jednego zadania w postępowaniu środowiskowym, jako rozbudowy istniejącego bądź realizowanego systemu kanalizacyjnego – ze środków Funduszu Spójności. Z Urzędu zostało w ramach postępowania przesłane pismo z uzasadnieniem i wnioskiem uznania tej kwalifikacji, odrębnie dla każdego z zadań. Dyrektor wystąpił o pewne uzupełnienia, na które należało odpowiedzieć i to złożyło się na przesunięcie terminu. Ostatecznie Dyrektor Regionalny Ochrony Środowiska w Kielcach, zaakceptował proponowaną przez Urząd Gminy koncepcje 3 odrębnych postępowań dla poszczególnych zadań kanalizacji. Zapis jest określony jako termin 30.06.2013r., natomiast sporządzenie i przekazanie projektu nastąpi w jak najkrótszym terminie.
Radna Alicja Pasis powiedziała, że samo projektowanie zaczęło się w kwietniu, projektant miał zrobić do końca grudnia, skąd się wzięła data 30.06.2013r. Kanalizacja to miał być priorytet, MPWiK zadanie dot. Majkowa i Lipowego Pola wykonało w ciagu 3 m-cy. Mam wrażenie, że tej kanalizacji po prostu nie będzie.
Pan Andrzej Skrzypczak odpowiedział, że decyzja uprawomocniła się 23 grudnia 2012r.
Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka powiedziała, że zapisano daty, bo dokładnie nie znamy kiedy będzie dokumentacja, ta pozostała wartość została przeniesiona, data jest podana jako maksymalny termin wykonania. 

Radny Zdzisław Rymarczyk – uważa, że nie mamy środków, jest to odsuwanie w czasie. 

Pan Andrzej Skrzypczak zapytał radnego, czy zapoznał, pan się z zasadami postępowania? 

Radny Zdzisław Rymarczyk odpowiedział, że decyzje były to jako 1 zadanie i można było uzyskać opinie, motyle się wymyśla i się nic nie robi.
Radny Wojciech Płusa powiedział, że brak jest procedury. 

Z uwagi na brak dyskusji Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad projektem w/w uchwały, w wyniku którego:

- za przyjęciem było – 12 radnych

- przeciwko – 3 radnych /A.Pasis, Z.Rymarczyk, M.Rymarczyk/
- wstrzymujących się – 0 radnych 

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.11 Uchwalenie budżetu Gminy Skarżysko Kościelne na 2013r. 
a) przedstawienie projektu budżetu Gminy na 2013r.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak powiedział, że projekt Budżetu Gminy na 2013r był omawiany na poszczególnych komisjach, poddany pod głosowanie budzi wiele zastrzeżeń. 
Następnie omówił dochody i rozchody planowane w 2013r., nadwyżki nie przewidujemy 

- wolnych środki wynikających z nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym nie posiadamy, - mówi o tym zał. nr 6.
Chciał uświadomić wszystkim, że budżet 2013r, jest trudny mamy spłatę kredytu zaciągniętego. To co wykonujemy będziemy wykonywać i zamknięcie zadania jako kanalizacja, 

- największym wezwaniem będzie wypracowanie środków na zapłatę zadłużenia.
Z uwagi na otrzymane dotacje: pomoc społeczna w trakcie roku może ulegać zmianie. 

Budżet jest pasywny, będziemy realizować e-świętokrzyskie, wysokość środków przekazanych na inwestycje jest to maksimum. 

Projekt realny do osiągnięcia zaplanowanych celów, w ramach posiadanych oszczędności planowany jest na:
- remont szkoły w Lipowym Polu Skarbowym,
- zaplecze sportowe rekreacyjno w Grzybowej Górze, 
budżet stabilny najwięcej środków pochłonie oświata, 
- decyzja na ul. Staffa w Majkowie będziemy szukać środków, 

- dalsza realizacja kanalizacji,
- ustawa śmieciowa,

Budżet Gminy na 2013r możliwy do zrealizowania, zadłużenie nie może przekroczyć 60% wnioskuje, o opanowanie emocji i przyjęcie tego budżetu.
b) przedstawienie opinii RIO – przedstawił Wójt Gminy – opinia pozytywna, z uwagą, że rezerwa na zarządzanie kryzysowe, zaplanowane nie zgodnie z art.26 ust.4 ustawy o zarządzaniu kryzysowym.
Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka przedstawiła, wyjaśnienie o rezerwie na zarządzenie kryzysowe – budżet jest napięty rezerwa na zarządzenie jest nie wykorzystywana i zdjęła tę kwotę. Wszystkie wydatki majątkowe z MPWiK ten udział nie powinien być brany pod uwagę, zmniejszyła rezerwę ogólną. Następnie zgłosiła autopoprawki do projektu uchwały. wprowadzając rezerwę celową 3tys. zł. środki zabezpieczone na zarządzanie kryzysowe 

i uwaga RIO została uwzględniona. 

Zał. 6 ta uwaga RIO o nieprawidłowym naliczeniu została uwzględniona, środki nie pozwalały na większą kwotę, dlatego ona też powinna stanowić większy wymóg zwiększa o 3 tys. zł.
Budżet deficytowy, kanalizacja jest ogromnym wezwaniem, mając na uwadze odcinki, które zostały wycięte sami tego nie robimy musimy starać się o środki zewnętrzne, możliwości finansowe i spłata długu jest ogranicznikiem. Do 2013r muszą być utrzymane, zwiększa się rozchody w 2014r podpisane kredyty, umowy aby spłacić, poprosiła o przyjęcie uchwały 
z poprawkami.
Wójt Gminy przedstawił uchwałę RIO o sfinansowaniu deficytu – opinia pozytywna, ma możliwość spłacenia deficytu budżetu Gminy w wysokości 1 485 028,00zł, który zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z kredytów, pożyczek, nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych i wolnych środków. 

c) przedstawienie opinii Komisji Gospodarki Finansowej i Inwestycji – opinie pozytywną, a którą przedstawiła przewodnicząca komisji Pani Marzena Piętak, 

d) dyskusja
Radny Zdzisław Rymarczyk – powiedział, że są środki na przyłącza, zapytał czy w wystarczającej w wysokości, z tego co się zorientował wniosek będzie czekał, są jakieś oszczędności, które by wystarczyły na to po zaakceptowaniu przez Regionalnego Dyrektora Ochrony  Środowiska jest to zadanie pilne, aby te środki wydatkować.
- w dyskusji wielu radnych wynika, że przyznano 20tys. zł na dofinansowanie Parafii Św. Trójcy w Skarżysku Kościelnym – jednak trzeci rok przyznajemy taką dotacje bez problemu w tej trudnej sytuacji dajemy lekką ręką środki z budżetu. Na terenie Gminy mamy takich drobnych zadań gdzie takimi małymi kwotami możemy załatwić te sprawy. Parafii w gminie jest jeszcze trzy i każda by pieniądze chciała, są drogi do wykonania, chodniki, tylko sygnalizuje o tych sprawach, co roku coraz bliżej jest do wyborów, gmina nie jest zakładem budżetowym, aby rozdawać środki.
Radny Wojciech Płusa powiedział, że balansujemy na 60% każdy oczekuje wiele, widzimy potrzeby, ul. Staffa, którą przejeżdża raz w m-cu i widzi jej stan, jego zdaniem rok 2014 jest do realizacji zadania remont ul. Staffa w ramach schetynówki. Na Grzybowej Górze jest niewiele zrobione, na Lipowym Polu to samo trzeba spojrzeć z perspektywy. Dalszą wypowiedź skierował do Wójta Gminy, aby prace nad nowym budżetem zacząć dużo wcześniej, aby spokojnie rozważyć, co jest priorytetem w naszej gminie. Zastanawiał się nad budżetem 2013r., priorytet budowa kanalizacji, każdy z radnych powinien się zastanowić, aby udało się uzyskać jakiekolwiek środki, to na te mniejsze inwestycje pozostawić. 

Radna Marzena Piętak – odniosła się do budżetu na 2013r z komisji zapytała o fundusze sołeckie, zastanówmy się jak podzieliśmy budżet w każdym sołectwie, nie wnikamy w to zapytała co znaczy w Majkowie „pobudzanie aktywności obywatelskiej oraz upowszechnianie idei samorządowej” cały fundusz przeznaczony jest na to zadanie, przyznana kwota na 2013r to 22 500,00tys. zł. Jak zarządzamy własnym budżetem w swoim sołectwie, prosiła Panią Alicję Pasis o wyjaśnienie tego zadania, następnie odniosła się do wypowiedzi radnego Zdzisława Rymarczyka - w marcu ustaliliśmy priorytety „budowa stanicy w Michałowie” wszyscy byliśmy jednomyślni co do wykonania tego zadania, teraz kiedy została inwestycja wykonana, na każdej sesji zgłasza Pan potrzeby. Jeśli została zrealizowana inwestycja w Michałowie, pozwólmy innym sołectwom coś zrobić. Odnośnie dotacji dla Parafii w Skarżysku Kościelnym, wniosek zostanie podtrzymany i w ciągu roku wrócimy do tematu, wniosek został zaopiniowany pozytywnie, Kościół w Skarżysku Kościelnym jest jednym zabytkiem, wpisanym do rejestru Konserwatora Zabytków w naszej gminie, jeśli by były inne wnioski, też byśmy rozpatrywali. 
Radny Tomasz Winiarski powiedział, że zdaje sobie sprawę, że każdy by chciał pieniądze dysponujemy środkami takimi jakie są bardzo by prosił, aby nie zapominać o kanalizacji 
w Kierzu Niedźwiedzim, jest ona priorytetem jesteśmy za lasem, żeby w trakcie tego roku 
z oszczędności wypracować projekt na kanalizację w Kierzu Niedźwiedzim, zdjęte było 200tys.zł na drogę w tej miejscowości – prosił o takie środki na dokumentacje, aby w tym roku je zabezpieczyć.
Radny Włodzimierz Foch – ustosunkował się do dwóch spraw, które toczą się od 2009r Uchwałą Nr XXXV/178/09 Rady Gminy z dnia 18.08.2009r., którą zatwierdzono plan rozwoju miejscowości Lipowego Pola Skarbowego na lata 2009 – 2016. W tym planie uwzględniona została rozbudowa przyszkolnego kompleksu sportowo - rekreacyjnego (boisko do piłki nożnej, boisko do piłki siatkowej i kosza, bieżnia i skocznia, skaypark, plac zabaw dla dzieci młodszych).
W tej kwestii były opinie z NFOŚ budowa boiska przyszkolnego. Projekt budżetu na 2013r nie uwzględnia wszystkich sołectw. W dniu 28.12.2010r wójt, skarbnik podpisali stosowne umowy w tym temacie, termin realizacji przypadał w 2011r., nie robi się nic w tym temacie, inne projekty zostały zrealizowane, a w Lipowym Polu nie wykonano nic. Pan Wójt zna stan budynku szkoły w Lipowy Polu Skarbowym, dach liczy 50 lat, popękane kominy, te problemy coraz bardziej są nam bliższe. Budynek szkolny służy mieszkańcom i szkole, pracownia komputerowa jest dla mieszkańców.
- jak wszystkie te sprawy mają się do tych wszystkich inwestycji, co zostały wykonane 
w innych miejscowościach, kawałek drogi przy młynie obiecywane było, że zostanie wykonany, bardzo prosił o sprecyzowanie propozycji odnośnie Lipowego Pola Skarbowego, które Pan poruszał wcześniej. 

Radny Zbigniew Górzyński – dołączył się do głosu radnej Marzeny Piętak i wypowiedzi Pana Rymarczyka, Proboszcz Parafii zna nasze trudności i będzie zadowolony z każdej kwoty, jaką otrzyma, chór jest do zrobienia, dlatego tak o niewielką kwotę chodzi. 
Radny Gabriel Szewczyk powiedział, że analizując projekt budżetu na 2013r tu nie ma żadnych aluzji, ale w imieniu Komisji Rolnej składał wniosek o zakup wapna dla rolników, 
w budżecie tego nie ma, aby gmina partycypowała w kosztach. W całej gminie są pola zakwaszone, dlaczego do dzisiejszego dnia nic nie zostało zrobione. W tym roku nic rolnikom nie daliśmy, tylko 25 rolników skorzystało, co przywieźli im wapno, transport jest drogi, apeluje - pomóżmy tym ludziom, jako przewodniczący komisji rolnej nie może głosować za tym budżetem. 
Radna Renata Kępa – analizując ten budżet, każdy dla siebie coś ma, a w Lipowym Polu Plebańskim nic, popiera wypowiedź Pana W. Focha i chce dołożyć wiele spraw: dla OSP 
w Lipowym Polu, nie ma żadnego śladu, zrobione jest kawałek chodnika i na tym koniec należy z tego wyciągnąć jakieś wnioski.
Radna Alicja Pasis – udzieliła odpowiedzi na pytanie radnej Pani Marzeny Piętak, ”uderz 
w stół, a nożyce się odezwą” jeśli pani nie wiedziała co to znaczy, należało przejść do pracownika, Urzędu Gminy, który tym się zajmuje i przeczytać co znaczy zadanie rozpisane w funduszu sołeckim dla Majkowa. Ja wprawdzie nie jestem członkiem Rady Sołeckiej, ale ja tu Pani wytłumaczę. Cały rok upominam się o pracownika do świetlicy w Majkowie, na całe sołectwo 960 osób, drugiego na odśnieżanie. Dlatego z funduszu sołeckiego, zostanie zatrudniony pracownik do świetlicy, który by odpowiadał za duży majątek jaki w tej chwili posiadamy, był plan na ścieżkę rowerową gdzie były uwzględnione pomniki przyrodnicze 
i zabytki historyczne i nie wszedł do budżetu, dlatego m.in .chcemy wydać folder ,aby ocalić od zapomnienia dzieje sołectwa. 
- jeśli chodzi o dotacje na kościół, podała wyniki głosowania trzech komisji, w chwili głosowania było 8 radnych z czego 2 było przeciw, 2 się wstrzymało, a 4 było za. Czy wniosek o dotacje nie powinni zaopiniować wszyscy radni.
- budżet, a ul. Staffa, Wójt powiedział, że będzie szukał pieniędzy, Św. Anna odwleczona w czasie wątpi, że będzie to zadanie wykonane w 2014r, gdyż skąd będą środki skoro UE pracuje na prowizorium budżetowym. ul. J. Pawła i Michałów 80tys. zł. w budżecie jest ale to kwota za mała, moim zdaniem brakuje około 60-70 tys. zł.
Rozdział 7523 wynagrodzenia czy w tej kwocie przewidziane są płace dla 2 pracowników zatrudnionych przy tzw. ustawie śmieciowej, jak usłyszeliśmy na Komisji ich płace będą w granicach 42-44 tys.zł rocznie czy pracownicy będą wcześniej przyjmowani. 

- rozdział promocja 53tys.zł. jak wiemy w przyszłym roku zaplanowane są dożynki powiatowe, czy zaplanowana jest kwota na ten cel?
Radny Zdzisław Rymarczyk – ustosunkował się do wypowiedzi radnej, tak podziękował za przychylenie się do naszej inwestycji i kibicuje powstania placu zabaw w Świerczku, jak ma się, tu do kościoła, zabytki są na wioskach gdzie nic niema i będzie podnosił za tym rękę. Tak zdecydowanie jest za tym, aby dać na zabytki jakąś kwotę z budżetu, ale nie przyjąć tego na stałe. 

Radny Włodzimierz Foch – ustosunkował się do przedmówców radnej A. Pasis i Z. Rymarczyka, tak wiele krotnie był i proponował, aby mieć na uwadze, że są inne parafie, które się borykają z trudnościami. gdzie niema posadzki, ocieplenia, stwierdzenie, że to mój kościół i trzeba dać, to nie wszyscy są za tym.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr – przysłuchując się naszej dyskusji zawsze byśmy mogli każdemu coś wytknąć, liczby same za siebie mówią. Znając Państwa zaangażowanie w prace społeczną, należy was cenić za to, że staracie się dla własnej miejscowości. Dane mu było prowadzić sesje, były zmiany do budżetu, w Skarżysku Kościelnym dużo nie mówimy, widzę co jest w budżecie, jak będziemy chcieli spełnić marzenia 1 radnego, czy na to inni pójdą. Podziękował wszystkim radnym, za drogę w Kierzu Niedźwiedzim, był dumny z decyzji radnych, przedstawił swoje obserwacje. Realia są takie, że wpływy dochodów nie są zagwarantowane, dla mnie gmina to mieszkańcy, czeka nas gospodarka śmieciowa, musimy do tego dopłacić, np. 100tys.zł nie umiemy się ciszyć z tego co mamy, nie chce górnolotnych słów używać i spojrzenia na to wszystko. W tej pokorze zakończył i podziękował.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak odniósł się do postulatów, przyłącza - mam zawarte porozumienie ustne z panem Stojkiem, jest to cyfra szacunkowa i te przyłącza będą wykonane szkoda, że mnie sprawdzacie, jeśli kłamię to kiedy, jest wzór umowy przygotowany. Bardzo duże prawdopodobieństwo, że w ramach środków, które zostały z rezerwy, niemniej jednak kwota, która jest zaplanowana, na pewno nie starczy o dużo żeśmy się pomylili, ale nie dało się budżetu spiąć, będzie dodane 10tys.zł., jeśli radni zaakceptują, ksiądz powiedział, że ostatni raz składa wniosek do nas o środki, niektóre będzie dokumentacyjnie przygotowane, gdzie będzie szansa złożenia wniosku na kanalizacje, wyrażenie zgody przez mieszkańców, którędy będzie szła. Na Lipowym Polu kanalizacja robiona była z naszą pomocą, samochód dla OSP były rozmowy, jaka decyzja zapadła, może i dobrze, co radny Płusa powiedział, termin można przesunąć, będzie decyzja na środki, niema nic za darmo, stawki za śmieci były zbliżone, w 2013r trzeba będzie zapłacić i pieniędzy należy poszukać ma nadzieje, 
że oszczędności będą. 
- dla Pana Focha program był, ale nie znalazł realizacji, podobna sytuacja była w Grzybowej Górze, zasady się zmieniły, w ostatniej chwili i w wyniku oszczędności należy w tych dwóch miejscowościach zrobić i coś dla tej młodzieży.

W gazecie pisane są bajki, nieprawda, dzieci ubyło w szkole w Lipowym Polu, ale kiedy 
w przeszłości, nie wszyscy mogą się pogodzić, że szkoła nie zostanie zlikwidowana, wywiad w gazecie „Prezent żeśmy zrobili, „nikt nie chciał zadbać, najgorsza szkoła w powiecie złe wyniki, nauczyciele nie wyrazili zgody na przejście do nowego pracodawcy, wcześniej nie oznaczało to, aby było dać nowe warunki, były osoby, które chciały wrócić. Zastanówmy się wszyscy, nikt nie przyrósł do krzesełka.
Szkoła Podstawowa w Lipowym Polu, jest w stanie opłakanym, ale to nie ostatnie dwa lata zrobiły taką sytuację. Pan Skrzypczak dostał polecenie i czyni starania, aby tam się dostać, jest do zrobienia więź dachowa, zapisane, nie ma innych możliwości tylko sposobem gospodarczym. Zaplecze sportowe, boisko jest projekt zapisany, nie miał możliwości na przełomie roku 2011/2012 tego wykonać, nie było środków, może jeśli projekt był by wprowadzony wtedy zeszlibyśmy do kwoty ok. 40zł.zł., nie było zadania w budżecie, zostało pismo wysłane do Świętokrzyskiego Biura Rozwoju Regionalnego w Kielcach, o przełożenie terminu, podobna sytuacja jest w Grzybowej Górze, nie można tego umieścić w budżecie bo gdzie, budżet można zmienić tu skreślić, tam wprowadzić.
- ul. Staffa w Majkowie nikt nie jest przeciwny tej drodze, aby tę ulicę robić, czy jest dokumentacja, pytanie skierowane do Radnych powiatowych, na poprzedniej sesji była wypowiedź członka Zarządu w tej kwestii.
Radna Alicja Pasis chodzi o dotację, której z naszej strony niema, moim zdaniem te środki  ciężko znaleźć w tym budżecie, a przecież projekt trzeba złożyć w m-cu wrześniu br do „schetynówki”. 

Wójt Gminy powiedział, że wie o czym mówi, rozmawiał kilkakrotnie dyrektorem z MPWiK w Skarżysku-Kamiennej to, że nie widzą państwo wójta w kaloszach, to nie wszystko, podziękował za wypowiedź Przewodniczącemu Rady Gminy.
- fundusz solecki - pierwsze posunięcia były prawidłowo planowane i realizowane obecnie 30% jest wykorzystywane w sposób właściwy, a obecne uwarunkowania, aby wymyślać zadania, aby wykorzystać fundusz, przedstawi analizę na następnej sesji, 170tys. zł. To jest dużo środków, przyjść rzucić fakturę to nie wszystko i 2012r zamykamy zadania na tym etapie.
Radna Alicja Pasis prosiła, aby ustosunkować się do promocji. 
Skarbnik Gminy odpowiedziała, że promocja - każdy dział miał ograniczenia kwota 53 tys. zł, jeśli chodzi o dożynki to jeszcze nie było ustaleń z powiatem. 
Ustawa śmieciowa – 257tys.zł. w tym są środki na zatrudnienie pracownika, zadania będą wykonywane w większości naszymi pracownikami, potrzebny będzie pracownik do obsługi deklaracji, pracownik do księgowania i windykacji, kwota na ten cel będzie potrzebna od II półrocza br. sprawa zakupu inwestycyjnego dot. wyposażenia miejsca odpadów selektywnych. 

Radna Alicja Pasis powiedziała, że zatrudnienie dwóch pracowników to też dodatkowe osoby. 

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że to jest razem 2 pracowników, należy zakresy połączyć
 i zatrudnić co najmniej na 1/2 etatu. W podatkach jest tylko 2 osoby, całej gospodarki śmieciowej nie może dołożyć tym osobom.
Wójt Gminy powiedział, że założenia należy zrealizować, takie gminy jak nasza niezbędne jest zatrudnienie 2 osób, 

- dożynki powiatowe ma zasygnalizowane, że będą u nas gmina będzie partycypować 
w kosztach na szczeblu powiatowym jest to kwestia do dogadania. 

e) głosowanie – podjęcie uchwały projekt nr 2.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad projektem w/w uchwały, w wyniku którego:

- za przyjęciem było – 11 radnych

- przeciwko – 2 radnych /A. Pasis, M. Rymarczyk/
- wstrzymujących się – 2 radnych /Z. Rymarczyk, G. Szewczyk/
- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Wójt Gminy podziękował za zrozumienie i uchwalony budżet.
Ad.12 Ustalenie wydatków nie wygasających z upływem roku 2012 – projekt nr 3.
Skarbnik Gminy – powiedziała, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego ustala wykaz wydatków niewygasających 
z upływem roku budżetowego, oraz określa ostateczny termin dokonania wydatków ujętych w tym wykazie. Środki finansowe na wydatki ujęte w wykazie są gromadzone na wyodrębnionym subkoncie podstawowego rachunku bankowego, jednostki samorządu terytorialnego. W budżecie Gminy na 2012r w dziale rolnictwo rozdział infrastruktura wodociągowa i sanitarna wsi zaplanowano, w wydatkach majątkowych kwoty na wykonanie dokumentacji projektowej, niżej wymienionych zadań: 

- budowa sieci kanalizacji sanitarnej z przykanalikami do granic nieruchomości wraz 

z przepompowniami ścieków i zasilaniem elektrycznym przepompowni w miejscowości Michałów,

- budowa sieci kanalizacji sanitarnej z przykanalikami do granic nieruchomości wraz 

z przepompowniami ścieków i zasilaniem elektrycznym przepompowni w miejscowości Skarżysko Kościelne i Grzybowa Góra,

- budowa sieci kanalizacji sanitarnej z przykanalikami do granic nieruchomości wraz 

z przepompowniami ścieków i zasilaniem elektrycznym przepompowni w miejscowości Majków ul. Św. Anny.

Umowa na opracowanie dokumentacji projektowej dla przedmiotowych zadań, przewidywała również przygotowanie wniosków o uzyskanie decyzji, o środowiskowych uwarunkowaniach 
i decyzji, o ustaleniu lokalizacji i inwestycji celu publicznego. Przygotowanie kompletnego wniosku o wydanie decyzji o ustaleniu lokalizacji i inwestycji celu publicznego, wymaga załączenia ostatecznej decyzji, o środowiskowych uwarunkowaniach. W związku 
z wystąpieniem Wójta Gminy Skarżysko Kościelne do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, o wyrażeniu opinii, co do konieczności przeprowadzenia, oceny oddziaływania na środowisko. Organ opiniujący wskazał na podjęcie analizy w zakresie zmiany kwalifikacji, planowanych przedsięwzięć, jako rozbudowa zrealizowanej i realizowanej w ramach Funduszu Spójności sieci kanalizacji sanitarnej, w miejscowości Majków, Skarżysko Kościelne i Grzybowa Góra, ze środków Gminy – w miejscowości Michałów. Wójt Gminy Skarżysko Kościelne, zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska 
w Kielcach o uwzględnienie, przyjętej kwalifikacji, jako odrębnych przedsięwzięć, stanowiących przedmiot odrębnych postępowań administracyjnych, w przedmiocie wydania omawianych decyzji. Takie stanowisko wynikało z zapisów uchwały budżetowej w formie oddzielnych zadań inwestycyjnych i braku sprzeczności takiej koncepcji, z zapisami ustawy 
z dnia 3 października 2008 r., o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska, oraz ocenach oddziaływania na środowisko. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Kielcach podzielił stanowisko organu, wydającego decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach, wydając postanowienie w sprawie opinii j.w. dla każdego z zadań.

Uzgodnienia dotyczące formy i sposobu kwalifikacji przedsięwzięć w tym zawiadomieniu stron w trybie art. 49 KPA spowodowało, przedłużenie postępowania i wydaniu decyzji środowiskowych w dniu 23.11.2012r. 

Powyższe skutkuje, przeniesieniem terminu, złożenia wniosków o wydanie decyzji lokalizacyjnych i koniecznością przedłużenia terminu, opracowaniu dokumentacji projektowej i dokonania wydatku do 30.06.2013 r.

W budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2012 rok w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa, rozdział 70005 Gospodarka gruntami i nieruchomościami - zaplanowano  wydatki na zakup działek, na plac sołecki w miejscowości Świerczek. Realizacja zakupu działek trwa, podpisywane są akty notarialne zakupu. Ponieważ właściciele działek musieli pilnie wyjechać w sprawach rodzinnych za granicę, nie ma możliwości podpisania aktu notarialnego zakupu działek i dokonania wydatku. Załatwienie spraw zakupu możliwe będzie po ich powrocie, dlatego uzasadnionym jest przeniesienie wydatku na wydatki niewygasające z terminem do 30.06.2013 r. 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad projektem w/w uchwały, w wyniku, którego:
- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych 
- wstrzymujących się – 0 radnych 

- przy 1 radnym nieobecnym / J. Ulewiński/ 

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad 13. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne za 2012r – projekt nr 4.
Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka omówiła zmiany w budżecie gmina na 2012r przedstawione w projekcie budżetu, polegają przede wszystkim na uporządkowaniu budżetu na zakończenie roku.
Z uwagi na brak dyskusji Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis, przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, nad projektem uchwały, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 13 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych 

- przy 2 radnych nieobecnych (J. Ulewiński, G. Szewczyk),
- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 14 Zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2012 do 2024 – projekt nr 5.
Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji, z uwagi na brak dyskusji Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis, przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, nad projektem uchwały i w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 13 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych 

- przy 2 radnych nieobecnych (J. Ulewiński, G. Szewczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 15 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.
Odpowiedzi na interpelacje udzielił Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak, a mianowicie:
- odnośnie artykułu w gazecie ustosunkowanie się do treści, stwierdził, że jest to stek nie prawdy, kilkakrotnie podchodziliśmy do tematu reorganizacji Szkoły Podstawowej 
w Lipowym Polu Skarbowym. Od 01.09.2012r nie było żadnych problemów, aby tego dokonać, nie wszyscy mogą pogodzić się z faktem. Z informacji wynika, a śledzi na bieżąco, nie jeździ do tej szkoły, aby nie robić targowicy. Odbyła się sprawa sądowa dyrektora poprzedniego, ale nie zgłosiła się Pani dyrektor na te sprawę, odnośnie nie udzielenia urlopów zdrowotnych dla nauczycieli, dostanie ponowne wezwanie. Docierają sygnały, że sytuacja się zmieniła, w tej chwili pracujemy nad podziałem budynku administracyjnego, część budynku przeznaczona na zajęcia dydaktyczne, będzie przejęta załącznikiem dla stowarzyszenia,  

W pierwszym okres pracy w szkole pewne dokumenty na czas nie zostały zrobione.
- skierował odpowiedź do Radnego Z. Górzyńskiego z panią redaktor się spotka i omówi tę sprawę. 

Radna R. Kępa – wyraziła swoje odczucia z pobytu w tej szkole wspólnie z P. Fochem, wzięli udział w jasełkach zorganizowanych przez dzieci, zauważyli pozytywną współpracę dzieci 
z nauczycielami wychodząc byli pod dużym wrażeniem. 

Radny Zbigniew Górzyński proponował zamieścić wyjaśnienie w tej sprawie do tej gazety.
Ad 16. Wolne wnioski i zapytania.

Radny Powiatu Skarżyskiego Pan Stanisław Czubak ustosunkował się do wypowiedzi Przewodniczącego Rady Sołeckiej w Majkowie, ul. Staffa - nie ma co przerzucać odpowiedzialności, inaczej zrozumiał tę wypowiedź Pana Krzysztofa Kasprzyckiego. Pan Panie Wójcie ma tę rękojmie, że jako współudziałowiec, ta droga nie została odtworzona. W jakim stanie, zastał wykonawca kanalizacji tę ulicę. Sygnały były, że gmina nie jest przygotowana do realizacji tej drogi, 2014r jest optymalnym rokiem do wykonania tej drogi wspólnie z Powiatem Po drodze jest 10% rezerwy, warto się zastanowić nad tym. 

Pan Krzysztof Kasprzycki zwrócił się do Wójta Gminy – wiemy, że jest to droga powiatowa,  ogólnie stan jej jest tragiczny i mieszkańcy obecną sytuację odbierają jako lekceważenie 
i brak dobrej woli ze strony gminy aby tą drogę wyremontować, mieszkający przy tej drodze czuja się jako obywatele gorszej kategorii. Uciążliwości z błotem, kałużami i dołami wzdłuż ulicy ogromnie doskwierają mieszkańcom w codziennym życiu dlatego złożył wniosek w tej sprawie: proszę zamontować na skrzyżowaniu Staffa z Dębową urządzenie do mycia butów mieszkańcom tej ulicy. Podkreślił, aby ten wniosek potraktować poważnie. 
Wójt Gminy wypowiedział się odnośnie funduszu sołeckiego – w tym roku tańcowaliśmy za sporą kwotę, należy zastanowić się nad tym funduszem roku przyszłego.

Pan Krzysztof Kasprzycki odnosząc się do uszczypliwości radnej Piętak odnośnie funduszu sołeckiego w Majkowie powiedział, że min z tych środków w dniu 14.10.2012r., wspólnie 
z Michałowem odsłonięto tablicę poświeconą nauczycielom, przyjechali rodziny z całego kraju na te uroczystość, oprócz tego w ramach funduszu kupiliśmy sprzęt do świetlicy, ponieważ mieliśmy sposobność obejrzeć funkcjonowanie takiej świetlicy i wyposażenie właśnie w Świerczu, co nam się bardzo podobało ale niestety nie ma się w Majkowie kto opiekować świetlicą i wyposażenie dlatego wiele środków z funduszu idzie na to wyposażenie i z konieczności na zatrudnienie opiekuna, bo ze strony gminy nie możemy doprosić się o takiego pracownika więc zmuszeni jesteśmy wyręczyć Urząd Gminy.
Wójt Gminy podziękował Panu K. Kasprzyckiemu, ale wie jako wójt co ma robić, na bieżąco śledzi problem, Pan nie zna kompetencji my z dwóch stron ścigamy wykonawcę chcieliście pracownika na etat i Urząd Gminy zatrudnił, Pan nikogo nie musi wyręczać. 

Radna Alicja Pasis powiedziała, zatrudnienie pracownika interwencyjnego to jest na 3 m-ce, a jest potrzebny na dłużej bo tu chodzi o ciągłość funkcjonowania lokalu 
i odpowiedzialność za dużą ilość sprzętu, jak również majątek szkoły, gdyż nie da się tego wydzielić.
Wójt Gminy odpowiedział, że zatrudniamy z PUP osoby na 3 m-ce, ale przedłuża się zatrudnienie o następny miesiąc.
Radny Włodzimierz Foch powiedział, że była na świetlicy w Lipowym Polu Skarbowym zatrudniona osoba, która bardzo dobrze pracowała przejęła i oddała protokólarnie wszystkie sprawy i nie było żadnych problemów.
Ad 17. Zakończenie obrad sesji. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz.13oo  XXVIII Sesję Rady Gminy 
w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2010 – 2014r.

Następnie odbyło się  spotkanie wigilijno-noworoczne.
Protokółowała – A. Pocheć
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