P R O T O K Ó Ł Nr 8/2013
z posiedzenia XXXVI (trzydziestej szóstej) w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne odbytego w dniu 29 października 2013r w lokalu Urzędu Gminy.


Posiedzenie XXXVI w kadencji 2010-2014 Sesję Rady Gminy o godz.1530 otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 
Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 13 radnych, przy 2 radnych nieobecnych (M. Rymarczyk, J. Sieczka,) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

7. Wystąpienie zaproszonych gości.

8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych. 

9. Informacja o złożonych za 2012r oświadczeniach majątkowych. 

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

10. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne za 2013r – projekt nr 1.

11. Zmiany  wieloletniej prognozy finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2013 do 2028 – projekt nr 2.

12. Wybór wiceprzewodniczącego Rady Gminy Skarżysko Kościelne – projekt nr 3.

13. Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na terenie gminy na rok 2013 – projekt nr 4.


14. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

15. Wolne wnioski i zapytania.

16. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad

Ad. 1 Otwarcia obrad XXXVI sesji Rady Gminy w kadencji 2010-2014 o godz. 1530 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 
Ad. 2 Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad - na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził kworum.

Ad. 3 Przywitanie zaproszonych gości.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr przywitał wszystkich zebranych, m.in. zaproszonych gości zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4 Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr zwrócił się z pytaniem do zebranych, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad? 

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak prosił o wprowadzenie do proponowanego porządku obrad projektu uchwały nr 4 w sprawie zmian do Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na terenie gminy na rok 2013. W związku z wyjazdami członków Komisji na wizytacje, wizje lokalne oraz w celach szkoleniowych, a nie przysługiwaniem członkom Komisji delegacji służbowych, koniecznym stało się wprowadzenie zmian w gminnym programie profilaktycznym oraz planie finansowo-rzeczowym, które pozwolą na zwrot poniesionych z tego tytułu kosztów.

Radny Gabriel Szewczyk – wnioskował o wprowadzenie dwóch zmian: 
1. aby odpowiedzi na interpelacje i tuż po nich mogli zabrać głos sołtysi i przewodniczący Rad Sołeckich, a nie na koniec sesji w wolnych wnioskach, jak już na sali oprócz radnych i wójta nikogo nie ma ,ponadto wnioskuje aby odpowiedzi Wójta na interpelacje następowały bezpośrednio po ich zgłoszeniu.
Ponadto zgłosił wniosek formalny - w gazecie Nasza Gmina są przekręcenia w tekstach, dlatego stawia wniosek o zakup kamery aby filmować sesje. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał go pod głosowanie, wniosek wójta w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 3 radnych nieobecnych (M. Rymarczyk, J. Sieczka, T. Winiarski),
- na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek został przyjęty do porządku obrad.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak wypowiedział się w kwestii wniosku radnego Szewczyka nie kwestionuje, żeby to było na końcu ale ma prawo do niektórych odpowiedzi na interpelacje musi się przygotować.
Radna Alicja Pasis – powiedziała, że takie wolne wnioski powinny dot. sołtysów i przewodniczących Rad Sołeckich były w pkt.9, natomiast pozostawienie  odpowiedzi wójta tak jak były, gdyż na niektórymi pytani należy się zastanowić.
Radny Zbigniew Górzyński powiedział, że wówczas należy ustalić, kiedy będzie przerwa na zastanowienie się wójta w udzielaniu odpowiedzi na interpelacje czy zapytania.
Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że pkt. 9 interpelacje, zapytania i wnioski radnych udziela głosu zarówno i sołtysowi jak i przewodniczącym rad sołeckim.
Radca Prawna Pani Iwona Kowalska – powiedziała, że posiłkowała się statutem gminy, charakteru tego interpelacji nie można zmienić, nie zachodzi zmiana w statucie nie mamy zapisanej kolejności, §15 statutu mówi o organie wykonawczym, za zgodą przewodniczącego rady zależy udzielenie głosu sołtysowi czy tez przewodniczącemu rady sołeckiej, na zgłoszenie interpelacji nie będzie wprowadzana zmiana porządku obrad.

Radny Zbigniew Górzyński powiedział, że wnioski padły należy je przegłosować. 

Radny Zdzisław Rymarczyk – powiedział, że dostatecznie jasno przedstawiła odpowiedź radca, wniosek – jeżeli jest zgłoszenie interpelacji należy ustalić kolejność zabierania głosów,

Radca Pani Iwona Kowalska – w uzupełnieniu powiedziała, że jeśli przeniesiemy wolne wnioski na początek porządku obrad to na końcu sesji nie będzie możliwości żadnej sprawy zgłosić. 

Radny Gabriel Szewczyk powiedział, że wolne wnioski zostawmy, ale sołtysi i przewodniczący rad sołeckich muszą czekać do końca i mówią wówczas do pustej sali, jeśli będzie możliwość zgłoszenia w interpelacjach to wycofuje swój wniosek.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, co z wnioskiem - na zmianę kolejności punktów udzielenia odpowiedzi wójta  na interpelacje.  

Radny Gabriel Szewczyk powiedział – odpowiedzi wójta zaraz po interpelacjach, jeśli będzie wymagało dokładnej odpowiedzi, w takim razie wycofał obydwa wnioski.
Radny Zdzisław Rymarczyk – powiedział, że powinno zostać tak jak jest dotychczas.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak powiedział, że padło stwierdzenie, że na sali obrad nie ma nikogo, wszyscy jesteśmy zobowiązani do uczestnictwa w sesji, od początku do końca, wynagrodzenie zobowiązuje do uczestnictwa.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr, przystąpił do przeprowadzenia głosowania w celu wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały nr 4 zgłoszonej przez Wójta Gminy, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 3 radnych nieobecnych (M. Rymarczyk, J. Sieczka, T. Winiarski)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Projekt nr 4 został przyjęty do porządku obrad.

Po wprowadzeniu zmian poddał całość porządku pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 3 radnych nieobecnych (M. Rymarczyk, J. Sieczka, T. Winiarski)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty.
Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr powiedział, iż protokół nr 7/2013 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 30 września 2013r. był udostępniony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do tego protokołu. Uwag nie zgłoszono. Poddał pod głosowanie protokół nr 7/2013 w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 12 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 3 radnych nieobecnych (M. Rymarczyk, J. Sieczka, T. Winiarski)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Ad. 6 Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami. – przedstawił Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak, a mianowicie:
- w dniu 25.10.2013r uczestniczyła gmina Skarżysko Kościelne w losowaniu nagrody dla honorowych krwiodawców na oddziale dziecięcym – nagrodę z naszej gminy wylosowano dla Pana Wiesława Opozdy z miejscowości Majków oddał najwięcej krwi. W nagrodę otrzymał ufundowany przez gminę rower który wręczył Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak. 
- 30.09.2013r brał udział w zebraniu w sołectwie w Lipowym Polu Plebańskim, omawiano fundusz solecki,
- 1.10.2013r odbyła się wizyta Marszałka Województwa w SPZOZ o Przedszkolu Samorządowym,
- 2.10.2013r podpisał umowę zakupu działki pod istniejącą stacja wodociągową,
- w tym dniu brał udział w pogrzebie Pana Zenona Nowakowskiego,

- 4.10.2013r odbył się przegląd rowów na Lipowym Polu Plebańskim, którego dokonał Zarząd Dróg chodziło o odwodnienia rowów,
- 8.10.2013r odbyło się spotkanie rady budowy, inspektor nadzoru i wykonawcy w kwestii zagrożenia terminu wykonania kanalizacji na ul, Spokojnej i Południowej, jesteśmy na etapie uzgodnień, teren bardzo skalisty wykonywane jest 3m, 4 m dziennie, 
- 9.10.2013r podpisany został aneks po przetargowy do umowy na kanalizację  jak wyżej, 

- 10.10.2013r brał udział w ślubowanie klas I w Szkole Podstawowej w Skarżysku Kościelnym
- w tym dniu odbył się  odbiór techniczny inwestycji Świerczek, 

- 14.10.2013r odbyły się uroczystości związane z Dniem Edukacji Narodowej, które odbyły się w  szkole w Majkowie. W uroczystościach wzięli udział nauczyciele z wszystkich szkół na terenie gminy Skarżysko Kościelne, pracownicy obsługi, oraz emerytowani nauczyciele, złożył podziękowanie dla dyrekcji szkoły i Grona Pedagogicznego za przygotowanie uroczystości, występy dzieci, świetnie dobrany repertuar, pomysłowość,
- 16.10.2013r uczestniczył w Kongresie Gmin wiejskich temat programowania finansowania obszarów wiejskich oświaty, utrzymania czystości,
- 17.10.2013r brał udział w konferencji podsumowującej realizacją Regionalnego Programu Operacyjnego woj. Świętokrzyskiego, 
- 18.10.2013 brał udział w uroczystym pasowaniu na przedszkolaka,

- brał udział w Dniu Edukacji Narodowej w Szkole w Lipowym Polu Skarbowym,

- 21 – 23.10.2013r brał udział w szkoleniu Powiatowej Rady Zatrudnienia pod kątem zmian wprowadzanych do ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy,
- 24.10.2013r brał udział w debacie nt. Bezpieczeństwa w powiecie, 

- 25.10.2013r brał udział w uroczystościach poświęcenia odresturowanego krzyża w Lipowym Polu, złożył podziękowania dla inicjatorów takiego przedsięwzięcia tj, Rady Sołeckiej Lipowego Pola Skarbowego, radnego Pana W. Focha za zorganizowanie uroczystości.
Następnie Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na pytania zgłoszone na posiedzeniu stałych komisji Rady Gminy.
- dokumentacja projektowa na Grzybową Górą został wykonany wraz z uzgodnieniami. To zadanie przekładamy na rok następny.
- ul. Dworska  unieważniono  drugi przetarg cena spadła o 11%,
- ul. Graniczna przetarg został rozstrzygnięty w pierwszym przetargu, 
- droga do cmentarza w Majkowie zakres został uwzględniony. 

Na obrady przybył Radny Tomasz Przybył Winiarski 1610.
Ad. 7 Wystąpienie zaproszonych gości.
Pan Roman Gładyś – poinformował o śpiewniku Romano nr 4, który wręczył Wójtowi Gminy i o możliwościach wprowadzenia w szkołach szarmaty .
Członek Zarządu Powiatu Skarżyskiego Pan Stanisław Dymarczyk poinformował, że w dniu dzisiejszym oddali do użytku ul. Piękna i 3-go Maja.
Ad. 8 Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
 Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr zapytał co z przetargami na ul. Dworskiej, Polnej, Graniczna  i droga do cmentarza w Majkowie.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak odpowiedział, że są rozstrzygnięte przetargi na 30.10.2013r zostanie podpisana umowa na asfaltowanie ul. Olszynki, 

Przewodniczący Rady Gminy – zapytał o odbiór popiołu i powiedział o jakości worków,
Radny Wojciech Płusa – skierował swoje pytanie do przedstawicieli powiatu przyznane 60tys.zł na Grzybową Górę co będzie w ramach tych środków robione, 

Radny Janusz Ulewiński – pytał o wiaty przystankowe w Kierzu Niedźwiedzim na jakim etapie jest ta sprawa, 

- oznakowanie skrzyżowania od strony Gąsaw, prosił ustawienie tablicy informacyjnej,
Radna Renata Kępa – złożyła podziękowania dla przedstawicieli powiatu za tak szybką prace wykonaną na rowach po jednej stronie ulicy w Lipowym Polu Plebańskim, prosiła o to samo na drugiej stronie,
- zapytała o termin zakończenia prac przy rondzie, pracownik jest na zwolnieniu lekarski, ale jest zastępstwo, prosiła o kontynuację prac jeszcze na kilka dni,
- powiedziała, są pieniądze za uszkodzony przystanek to kiedy będzie odbudowana nowa wiata. 

Radna Marzena Piętak - prosiła o ustawienie dużego kosza na centrum rekreacyjnym w Świerczku, 

Radny Włodzimierz Foch – prosił o załatanie dziur przed szkołą w Lipowym Polu Skarbowym,  

- sprawa dwóch drzew przy boisku szkolnym, czy będą wycięte, czy będzie konserwacja tych drzew

- czy w tym roku ruszy sprawa rowu po kanalizacji na ul. Skarbowej. 

Radna Alicja Pasis powiedziała, że na ostatniej sesji doszło do nieporozumienia, gdyż niebezpiecznie pochylona akacja znajduje się w wąwozie przy ul. Żeromskiego a nie Staffa
- na ul. Żeromskiego chodnik, już się zapada
- czy pobieranie opłat za śmieci z góry za dwa miesiące jest zgodne z prawem, są różne interpelacje, 

- proponowała aby opłaty za śmieci zbierali sołtysi, chodzi o ludzi starszych, przekazu pocztowego taka osoba nie wypełni, w tej chwili osoby dostali upomnienia, z kosztami upomnienia, /od 15 zł koszt upomnienia to ponad 8 zł/ to gdzie mają wpłacać ,jak nawet kasa w Urzędzie jest czynna tylko do 13-ej.
- nawiązała do oświadczenia Wójta Gminy złożonego na poprzedniej sesji w oświadczeniu w zakresie ul. Staffa zapytał co w tej sprawie zrobiono, gdyż jest tam stwierdzenie o rozważenie możliwości częściowej budowy ul. Staffa,
- łącznik ze Św. Anną zapadający się asfalt po wykopach szczególnie przy studzience w jezdni, jest niebezpiecznie pracę wykonano niedbale prosiła o sprawdzenie. 

Radny Zdzisław Rymarczyk powiedział, że remontowany jest most w Michałowie na którym zaoszczędzono 100tys.zł czy możliwe było by wykonać w ramach tych środków wokoło 200 300m nawierzchni ulicy, naprawa odcinków dróg w innych miejscach niż planowano, są gorsze odcinki na końcu np. do Marcinkowa chociaż do zakrętu od mostu technicznie ten odcinek jest do rozpatrzenia, 

- wywóz popiołu, proponował rozważyć ten problem. 

Zgłosił wniosek o podjęcie kroków w celu polepszenia komunikacji w dni robocze, w niedziele i soboty niema w ogóle autobusów, należy zorganizować transport, 
- ul Staffa - pojemniki na śmieci  radny zapytał o procedurę  rozdania pojemników mieszkańcom, 

- w jaki sposób  zatrudnić kogoś do tej siatki, prosił aby skierować pracownika, 

- do dzielnicowego - czy był na Rudce jaka jest sytuacja,  psy miały się wyprowadzić, albo przejściowo  jakąś działalność gospodarczą założyć, sąsiedzi  nie bardzo to widzą.
Przewodniczący Rady Sołeckiej wsi Majkowa Krzysztof Kasprzycki powiedział, że Pan Wójt w swoim sprawozdaniu nic nie wspomina, czy w tym okresie rozpatrywano problem komunikacji do Majkowa, bo jak na razie wokół tego problemu jest cisza. Zapytał ile razy jeszcze ten problem musi być zgłaszany, aby ktoś się nim zainteresował i jakich pism jeszcze oczekuje się z Majkowa skoro sprawa była zgłaszana Panu wójtowi na zebraniu w Majkowie w dniu 20.09.2013r i na poprzedniej Sesji Rady Gminy oraz sołtys wystosowała stosowne pismo z podpisami do MKS. W związku z powyższym złożył pod adresem Pana Wójta wniosek o podjęcie kroków w celu przywrócenia ostatniego, zlikwidowanego, kursu linii 5 w dni robocze do Majkowa oraz zorganizowanie komunikacji zbiorowej z Majkowa, z ulicy Żeromskiego i Staffa w dni wolne, bo w te dni nie ma żadnej komunikacji.
Następnie odniósł się do sprawozdania z poprzedniej Sesji Rady Gminy w „Naszej Gminie” i zapisów dotyczących Majkowa. Powiedział, że nazwanie przez redakcję ogromnego problemu majkowian z komunikacją „pretensjami” jest zwykłym lekceważeniem mieszkańców, którzy spodziewają się po tej gazecie większego zainteresowania problemem, a nie lekceważeniem. Dalej stwierdził, że w tymże sprawozdaniu są istotne przekłamania w przytoczonym sprawozdaniu z posiedzenia Rady Sołeckiej, bo nikt na nim nie wypowiadał pretensji pod adresem władz gminy odnośnie nieremontowanego skate parku w Majkowie. 
Pan Wójt powiedział, iż w protokóle jest mowa o takich pretensjach i poprosił o odczytanie protokółu.

Pan Krzysztof Kasprzycki odpowiedział iż ma ze sobą ten protokół, ale oświadczył iż na posiedzeniu Rady Sołeckiej jeden z uczestników zgłosił problem nierówności i rozlewisk wody na boisku asfaltowym i skate parku, zaproponował  aby z funduszu sołeckiego położyć tam asfalt, na co radna udzieliła odpowiedzi, że te kałuże i nierówności to efekt niedbałego wykonania robót podczas budowy, co było wielokrotnie zgłaszane do Urzędu Gminy lecz nic z tym nie zrobiono.
Dalej pan Krzysztof Kasprzycki przypomniał, iż wypowiedź radnej dotyczyła nierozwiązanych spraw z okresu budowy w 2006r. więc nie dotyczy tylko tej kadencji i obecnych władz wszelkie prace remontowe na skate parku dotychczas wykonywane były z funduszu sołeckiego i przy wsparciu Urzędu Gminy i nikt nie wygłaszał o te remonty pretensji; mylenie usterek powykonawczych z remontami skate parku w zapisie z relacji Sesji jest przekłamaniem i wprowadzaniem czytelników i mieszkańców gminy w błąd, dlatego poprosił redaktora naczelnego o wskazanie w opisywanym protokóle tych „pretensji” o nieremontowany skate park pod adresem władz gminy, a w przeciwnym wypadku o stosowne sprostowanie zapisu w najbliższym wydaniu „Naszej Gminy”.
Radny Powiatu i jednocześnie sołtys sołectwa Pan Stanisław Czubak – poruszył problem bezpańskich psów, ale psy właścicieli to drugi problem,  miał miejsce wypadek rowerzysty, gmina musi coś zrobić w tym temacie są to psy właścicieli, 

- bezpański pies suka 28-24 na wolnej działce, biega i gryzie, 

- następnie poruszył kwestię przeniesienia przystanku od strony Skarżyska Kościelnego przeniesiono o 200m dalej, w takim razie chodzi o postawienie znaku pionowego nikt z właścicieli posesji nie musi wyrazić zgody, powinien wrócić na swoje miejsce, prosił o wystąpienie o zmianę ruchu odległość 900m to ta odległość jest za duża, prosił o zdecydowane działania, 

- odpady były zbierane prosił o informacje możliwości technicznej odbioru popiołu, dwa worki na popiołu to jest za mało, prosił o podanie koncepcji odbioru tego odpadu i sprawa jest jeszcze jedna wystawiają 4 worki odpadów segregowanych, a otrzymują np. 3 worki.
Przewodniczący Rady Gminy prosił o naprawę chodników w formie proponowanej przez powiat, który dostarczy kostkę, a Gmina robociznę, to ma być remont nawierzchni,  
Dzielnicowy Pan Ireneusz Borowiec wypowiedział się odnośnie bezpańskich psów, prowadził na terenie kontrole psów, psy były w ogrodzeniu jest pracownik który się nimi zajmuje, a sąsiedzi nie zgłaszają pretensji, problemem tej miejscowości jest to, że psy w większości nie są szczepione, bo to jest sprawdzone.
Pan Andrzej Pogorzelski – wypowiedział się odnośnie popiołu, który będzie odbierany w miesiącu listopadzie zgodnie z harmonogramem, jakość worków takie zakupił u producenta, zostały zakupione również pojemniki postawienie na placu zabaw w Świerczku, może jedynie zgłosić gmina, 
- co do ilości worków gmina zgłasza, terminy odbioru popiołu są ustalone 2 razy w sezonie, 

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak proponował zwiększyć częstotliwość wywozu popiołu, a zmniejszyć ilość wywozu śmieci segregowanych. 

Uważa że technicznie ta sprawa będzie dopracowana, wiąże się to ze zmianą regulaminu i wiąże to się z wieloma innymi  sprawami. 

Radny Zdzisław Rymarczyk zapytał czy pojemnik po przetargu należy się każdej posesji? 

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak proszę zgłosić gdzie niema pojemnika, zostanie ustalone, są przypadki braku koszy, prosił o telefon gdzie nie ma jeszcze pojemnika. 

Następnie głos zabrał Członek Zarządu Powiatu Skarżyskiego Pan Stanisław Dymarczyk –  jeśli chodzi o Grzybową Górę - 60tys.zł. jest w budżecie powiatu na to sołectwo, są na etapie podpisywania umowy z wykonawcą, spożytkowane zostaną na to sołectwo i wykonane zostaną roboty koło remizy OSP,
- jeśli chodzi o oznakowanie Świerczek – Kierz Niedźwiedzi sprawa zostanie  rozeznana, 

-  Lipowe Pole Plebańskie była inna obietnica w pierwszym przypadku miały być prace przy przepustach, a obiecano co najmniej 8 wykonać. Jak zostaną wykonane chociaż 4 to zobaczymy, to drugą stroną rozpocznie się czyszczenie rowów, poczekajmy na pierwsze opady deszczu wtedy zobaczymy co się dzieje, zrobimy aby te parę przepustów powstało,
-  dziury przed szkolą w Lipowym Polu Skarbowym przyjmuje do wykonania,

- co do drzewa to nie są na terenie  powiatu  i te drzewa można było wyciąć,  to nie jest w pasie drogowym, odcinek drogi jest na Gminie Skarżysko – Kamienna, to własnością powiatu może być dopiero od 2015r, co do przejęcia przez powiat, nastąpi to początkiem 2014r, 
Radna Alicja Pasis zapytała czy jest problem podcięcia drzew, akacja w wąwozie jest do wycinki, była zgłaszana, a topole podciąć. 

Dyrektor Pan S. Dymarczyk odpowiedział, że może zdążą do 1 listopada a jak nie to tuż po pierwszym  uda się to załatwić. 

- chodnik zapadający przy ulicy Żeromskiego zrobi przegląd i przywróci wykonawcę do poprawienia,
- ul. Staffa – w dniu 19.09.2013r wpłynęło pismo z Urzędu Gminy od Wójta, po tym piśmie nie mogliśmy przystąpić do działania  po przeprojektowaniu  inwestycji od ul. Dębowej, dysponujemy projektem na całość nie ma podstaw do wystąpienia o pozwolenie na budowę, aby uzyskać dofinansowanie musi być pozwolenie na budowę, nie było czasu od września  zrobić zgłoszenia do 
schetynówek, to było tylko pismo i mówiło o problemie i rozważeniu możliwości, uruchamialiśmy mnóstwo kontaktów, dysponuje takimi pismami że BUMAR nie wyda innej decyzji. Póki co bez efektu Proponował aby jeszcze raz wystąpią z zaproszeniem do dyrektora Cieślika, w celu przekonania zarządu BUMARU o zmianę decyzji, bo wówczas inwestycja się skraca o 800m są to ograniczenia bardzo znaczne tej inwestycji, nie wie czy taka decyzje zostanie podjęta, to jest teren zabudowany, jeśli nawet sprawa by przeszła to musi na projekt znaleźć pieniądze i przeprojektować, jest to problem duży. a na to są potrzebne pieniądze.
Pan Krzysztof Kasprzycki powiedział, że zakłady nie ugięte są w tym temacie, droga jest zniszczona co w tej sytuacji rozbić?
Pan Stanisław Dymarczyk powiedział, że za budynkami  należało poprowadzić kanalizację. 

Radna Alicja Pasis zapytała jak odebraliście drogę, jeśli w planach i po wykonaniu wyraźnie pisze droga powinna być odbudowana. przynajmniej w stanie jak była poprzednio, co do poprowadzenia kanalizacji poza budynkami to chyba my mieszkańcy nie jesteśmy jej adresatem .Proszę położyć bruk jak było przed rozpoczęciem inwestycji, przecież to wy ją odbieraliście.
Pan Krzysztof Kasprzycki powiedział, że droga była brukowana i wykonawca powinien doprowadzić  do takiego stanu jaki był. 

Pan Stanisław Dymarczyk powiedział, że wykonawca na pewno nie miał całej szerokości do odtworzenia po przeprowadzonej kanalizacji, nie jest proste od wykonawcy wyegzekwować to co nie było, ul Staffa tej konstrukcji niema. 

Pan Krzysztof Kasprzycki powiedział, że mamy zdjęcia przed kanalizacją, zniszczyli przykanalikami całą drogę.

Pan Stanisław Dymarczyk powiedział, że jesteśmy właścicielem drogi, zawarta została umowa z firmą, problem jest w tym aby uzyskać pozwolenie na budowę, będą uczestniczyć w tych  rozmowach. 
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Pan Marek Czyż - z tych rozmów co prowadzili też nic nie będzie, droga musi być realizowana ze spec ustawy i tę dokumentacje w tym momencie wykorzysta, proponował jak najszybciej zwołać komisje. 

Radny Zdzisław Rymarczyk – powiedział, że  trzeba znaleźć alternatywne wyjście, aby zrobić na tej ulicy powierzchnie asfaltową, a skupiliśmy się na wodach odprowadzających, jeśli BUMAR niema takich możliwości to może jest inne miejsce, kto zbadał, że takie wody tam będą płynąć, może należało by rozpatrzyć  odprowadzenie tych wód do zbiornika na końcu wsi i ogrodzić go.
Pan Stanisław Dymarczyk powiedział, że ta kwestia jest rozważana tylko nie ma działki na ten zbiornik, należałoby odkupić grunt od BUMARU, chwała każdemu za zaangażowanie władz powiatowych i gminnych .
- Michałów realizują most i muszą dokończyć środkami zewnętrznymi, mamy 130tys. zł. Mamy na odcinku 300m nawierzchni położyć dywanik asfaltowy.
- nie obiecuje zakupu kostki na chodnik, ze środków inwestycyjnych, a remontów nie można wykonać weźmie pod rozwagę, ale nie obiecuje że wyremontujemy,

- projektujemy chodnik na zakręcie w kierunku Świerczku na terenie gminy.
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Pan Marek Czyż wypowiedział się odnośnie przeniesienia przystanku w Kierzu Niedźwiedzim, proponował spotkanie na miejscu właściciel musiałby wyrazić zgodę.  - jeśli będzie zgoda slup zostanie przesunięty, 
Wójt Gminy nawiązał do wypowiedzi dyrektora jak była przebudowa drogi, przystanki były, a pozostawmy do uzgodnienia, lokalizacja musi być, słupek stanie bez wiaty,
- ul. Staffa – wszystko co było w mocy wójta wykorzystał oficjalnie i nie oficjalnie, była decyzja zaproponował dyr. Cieślikowi o spotkanie. Oświadczył, że swoje stanowisko przedstawił i niema tu nic więcej do dodania. Jeśli starosta i dyrektor tego nie dogada to my nic tu już nie zrobimy. Jest otwarty na rozmowę i takie spotkanie, na chwilę obecną nie podejmie się sprecyzować pisma o zmianie.  Oświadcza, że deklarował i deklaruje aby na budżet 2014r ta inwestycja była uwzględniona, chodnik,  rondo, stoi na stanowisku albo wykonać dokumentację, albo chodnik na ul Spokojnej w Grzybowej Górze.
Radny Powiatu Pan Stanisław Czubak – wypowiedział się odnośnie przystanków, albo opatrznie były  ustalane przystanki, a ten jeden przesuwał się, mówi to w kontekście wójta interesu, to miejsce  gdzie znajduje się ten przystanek to właściciel wyraża zgodę na postawienie takiej wiaty, która nie była nigdy planowana, proponował wrócić do koncepcji ta co była albo usypać wysepkę. 
Ad. 9 Informacja o złożonych za 2012r oświadczeniach majątkowych.
Informacje  o złożonych  oświadczeniach majątkowych za 2012r przez radnych przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr – informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  pismem Urząd Skarbowy w Skarżysku – Kamiennej  upomina się o ksero  jego PIT-u p0oniewaz nie otrzymał od Wojewody Świętokrzyskiego w Kielcach. 
Natomiast Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak przedstawił informacje o oświadczeniach majątkowych złożonych za 2012r przez  osoby funkcyjne, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, oraz osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu gminy. /informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 

Odnośnie spotkania z BUMAREM proponował wspólnie ze starostwem wystosować pismo  taka jest wola radnych. 
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak powiedział, że Pan Starosta jest współgospodarzem tego spotkania. 

Ogłoszono przerwę o godz. 1758 do 1805.
Ad. 10 Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne za 2013r – projekt nr 1.

Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka udzieliła wyjaśnień  odnośnie zmian w budżecie, z uwzględnieniem  wniosku sołtysa sołectwa Skarżysko Kościelne II.
Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy, z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał go pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 2 radnych nieobecnych / M. Rymarczyk, J. Sieczka/

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała został przyjęta do realizacji.
Ad. 11 Zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2013 do 2028 – projekt nr 2.

Informacji wyjaśniających udzieliła Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka. 
Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy, z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał go pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 3 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 2 radnych nieobecnych / M. Rymarczyk, J. Sieczka/,

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała został przyjęta do realizacji.
Ad. 12 Wybór wiceprzewodniczącego Rady Gminy Skarżysko Kościelne – projekt nr 3.

Radca Prawna Pani Iwona Kowalska wyjaśniła kwestię czy radny, który kandyduje np. na wiceprzewodniczącego Rady Gminy może brać udział w głosowaniu - Radca powiedziała, że była w tym zakresie różne orzecznictwa NSA do dnia dzisiejszego orzecznictwo w tym zakresie jest bardzo podzielone, te składy, które twierdzą podglądy że nie może taki radny kandydować to jej zdaniem  jej nie ma zastosowania art.25a. do wyboru organów. Natomiast prawo wyboru jest biernym prawem wyborczym, nikt państwu nie zabroni głosować nad sobą, przychyla się do takiego poglądu art.25a ten nie ma zastosowania. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy prosił o zgłaszanie osób do Komisja Skrutacyjnej, która przeprowadzi wybory  na wiceprzewodniczącego Rady Gminy :

Zgłoszono Panią Marzenę Piętak - wyraziła zgodę 

Pana Zdzisława Rymarczyka - wyraził zgodę 

Pana Janusza Ulewińskiego - wyraził zgodę 

Przewodniczący Rady Gminy poddał w/w skład Komis Skrutacyjnej pod głosowanie, w wyniku którego:
- za przyjęciem było – 3 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 2 radnych nieobecnych / M. Rymarczyk, J. Sieczka/,

- na ogólną liczbę 15 radnych. Skład Komisji został zatwierdzony.
Następnie  Komisja Skrutacyjna przystąpiła do ukonstytuowania się i przewodnicząca komisji została Pani Marzena Piętak. Komisja przystąpiła do  przygotowania wyborów tajnych zgodnie ze Statutem Gminy, w pierwszej kolejności przystąpiła do przyjęcia kandydatów na wiceprzewodniczącego rady Gminy , zgłoszono:
1/ Pana Włodzimierza Focha – wyraził zgodę na kandydowanie
2/ Pana Wojciecha Płusę – wyraził zgodę na kandydowanie, a którego zgłosił Radny Zdzisław Rymarczyk, powiedział, że kandydatura Pana Płusy dla niego jest  lepszy jest aktywny, udziela się.

W wyniku przeprowadzonych głosowań po III turze radni na wiceprzewodniczącego wybrali Pana Włodzimierza Foch.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał go pod głosowanie,  projekt uchwały w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 2 radnych nieobecnych / M. Rymarczyk, J. Sieczka/,

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała został przyjęta do realizacji.

Ad. 13 Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na terenie gminy na rok 2013. – projekt nr 4.
Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy, z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał go pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 3 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 2 radnych nieobecnych / M. Rymarczyk, J. Sieczka/,

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała został przyjęta do realizacji.
Ad. 14 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – przedstawił Wójt Gminy:
- wiaty i drogowskazy  tam gdzie będzie możliwość to zakupimy,
- prace przy rondzie 

- kosz na centrum w Świerczk – będzie taka potrzeba kosz zostanie postawiony, 

- opłata  za śmieci została uchwalona, 

- ul. Staffa – piszemy pismo i doprowadzimy do spotkania,
- łącznik i uszkodzenie ul. Św. Anny wykonawca to poprawi

- komunikacja , zajmie się tym problemem.
Radca Gminy uchwala opłaty za śmieci, ten problem jest znany w wielu gminach występuje i powstaje nadpłata, uchwała została podjęta. Na podstawie kompetencji rady, należało wyznaczanie terminów wpłat za śmieci, żadnych wpłat RIO nie ustala, jest uchwała obowiązuje argument nadpłacona usługa jest chybione, jest opłata za przejęcie obowiązków, korekty nie można w tym zakresie zrobić. Jeżeli nasza uchwała była by unieważniona to dopiero możemy mówić, że jest brak podstaw do pobierania takich pieniędzy. Rzeczywiście jest fakt że ustawa jest niedoskonała, różne są interpelacje musimy przestrzegać naszych uchwał. 

Skarbnik Gminy wysokość opłaty wyliczona, uchwalone koszty muszą być dochodami, zaległości było 15tys.zł. Doręczono upomnienia aby nie ponosić wydatków.
Radna Alicja Pasis powiedziała, że ta odpowiedź jej nie zadawala, to dlaczego do obsługi tego zadania zatrudniono 2 osoby i dwa etaty w gminie. 

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że na śmieci przeznaczono 1,5 etatu . 

Radna Alicja Pasis i na to znalazły się pieniądze ale 0,5 etatu pozostaje w Gminie i to jest wydatek, a nie ma pieniędzy na prowizje dla sołtysa, który by zbierał wpłaty z tytułu tych należności.

Ad. 15 Wolne wnioski i zapytania.
Radna Alicja Pasis zapytała, czy są listy osób na roboty publiczno użyteczne i kiedy ruszy nabór i cała procedura, 

Wójt Gminy odpowiedział, że procedura już ruszyła, odpowiednie polecenia dostała pani Piętka procedura ruszy.
Radna Alicja Pasis powiedziała, że GOPS w takim przypadku poinformuje każdego, kto się kwalifikuje do takich robót, przypomniała że czasu jest niewiele, gdyż wcześniej należy zgłosić tą inicjatywę do Urzędu Pracy
Radny Derlatka Wiesław – powiedział, że była 2 lat grupa, która woziła piach, miała dać pieniądze na  reperacje drogi, 

Radny Zdzisław Rymarczyk zapytał jak jest z procedurą na odśnieżanie? 

Wójt Gminy odpowiedział, że przetarg na ten sezon jeszcze obowiązuje z poprzedniego roku, usługi będą wykonywać osoby które odśnieżali, 
Przewodniczący Rady Gminy zgłosił, że na ul. Dworskiej woda wchodzi do piwnic.
Ad 16. Zakończenie obrad sesji. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz.1930 XXXVI Sesję Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2010 – 2014r.
Protokółowała – A. Pocheć
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