P R O T O K Ó Ł Nr 9/2013
z posiedzenia XXXVII (trzydziestej siódmej) w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne odbytego w dniu 14 listopada 2013r. w lokalu Urzędu Gminy.


Posiedzenie XXXVII w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy o godz.1030 otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 
Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 13 radnych, przy 2 radnych nieobecnych (Alicja Pasis, Michał Rymarczyk) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokółu.

Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

7. Wystąpienia zaproszonych gości.

8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych. 

9. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skarżysku Kościelnym             za 2012r. 

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

10. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne za 2013r – projekt nr 1.

11. Zmiany  wieloletniej prognozy finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2013 do 2028 – projekt nr 2.

12. Określenie wysokości stawek podatku od nieruchomości – projekt nr 3.

13. Określenie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi – projekt nr 4.

14. Przyjęcie „Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2014”– projekt nr 5.


15. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

16. Wolne wnioski i zapytania.

17. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad

Ad. 1 Otwarcia obrad XXXVII Sesji Rady Gminy w kadencji 2010-2014 o godz. 1030 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 
Ad. 2 Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad - na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził kworum.

Ad. 3 Przywitanie zaproszonych gości.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr przywitał wszystkich zebranych, m.in. zaproszonych gości zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4 Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr zwrócił się z pytaniem do zebranych, czy są uwagi       do proponowanego porządku obrad? 

Wobec braku uwag poddał przedstawiony porządek pod głosowanie, w wyniku, którego:
- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 2 radnych nieobecnych (A. Pasis, M. Rymarczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty.
Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr powiedział, iż protokół nr 8/2013 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 29 października 2013r. był udostępniony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do tego protokołu. Uwag nie zgłoszono. Poddał pod głosowanie protokół nr 8/2013 w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 13 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 2 radnych nieobecnych (A. Pasis, M. Rymarczyk)
- na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Ad. 6 Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami. – przedstawił Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak, a mianowicie:

- 31.10.2013r. – udział z Panem Kierownikiem A. Skrzypczakiem w naradzie zwołanej przez Zakłady Gazownicze w Kielcach dotyczącej przebudowy gazociągu przy trasie 42. Chodzi o wydanie decyzji lokalizacyjnej przez poszczególne gminy,

- 05.11.2013r. – Świętokrzyskie Biuro Rozwoju Regionalnego - podpisanie aneksu do umowy dot. boiska i placu zabaw w Grzybowej Górze. Termin realizacji tego zadania został przesunięty na przyszły rok z terminem realizacji na wiosnę przyszłego roku,

- 06.11.2013r. – podpisanie 3 umów z wykonawcami (dot. realizacji zadań w Lipowym Polu – plac zabaw, droga do cmentarza w Majkowie oraz w Skarżysku Kościelnym – ul. Graniczna).
- 12.11.2013r. – podpisanie umowy na wykonanie ul. Dworskiej w Skarżysku Kościelnym.

- 12.11.2013r. - udział w naradzie na szczeblu 5 gmin nt. obchodów Powstania Styczniowego.

- 12.11.2013r. – udział w posiedzeniach Komisji Rady Gminy.
Ad. 7 Wystąpienie zaproszonych gości.
Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu obecnej na sesji Pani Annie Rokicie – nauczycielce          z Zespołu Szkół Publicznych w Skarżysku Kościelnym, która opowiedziała o akcji podjętej przez uczniów na rzecz pomocy choremu 2,5-letniemu Franiowi Błachowi, na przeprowadzenie operacji. Osoby, które zechcą wziąć udział w akcji poprzez wsparcie finansowe dobrowolnymi datkami, mogą liczyć na podziękowanie w postaci maskotki, sówki-przytulanki wykonanej przez uczniów. Pani Kaleta zostawiła 2 kosze wykonanych już maskotek celem przeprowadzenia akcji wśród uczestników sesji oraz pracowników Urzędu Gminy. Należy zaznaczyć, że wszystkie sówki znalazły nabywców.
Ad. 8 Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr, który poruszył następujące kwestie:

- poprosił o naprawę uszkodzonego chodnika w Skarżysku Kościelnym II (chodzi o wymianę uszkodzonych płytek),

- stwierdził, że należy pochylić się nad sprawą ewentualnej gazyfikacji gminy. Jest taka potrzeba wśród mieszkańców podyktowana ekonomiczniejszym ogrzewaniem. 
Radny Pan Wojciech Płusa, który zapytał:

-  czy to prawda, że są dodatkowe środki z ministerstwa na punkty przedszkolne,

- czy jest już jakaś informacja z powiatu na temat Grzybowej Góry w kwestii przyznanych środków powodziowych (komisja była 30.10.2013r.)
(Na obrady sesji dotarła Radna Pani Alicja Pasis.)
Radny Pan Janusz Sieczka poruszył temat zdemontowanego przystanku dla wsiadających przy          ul. Kolonia. Poprosił o zajęcie się tą sprawą i montaż jeszcze przed zimą.
Radna Pani Alicja Pasis, która podjęła następujące kwestie:

- ul. Staffa w Majkowie – po raz kolejny podkreśliła krytyczny stan drogi,

- sprawa drzew akacjowych w wąwozie i na ul. Staffa przy posesji 67 – do tej pory nic nie zrobiono       w tej sprawie, chociaż były obietnice ze strony powiatu, że będzie to wykonane jeszcze przed Świętem Zmarłych, lub tuż po nim,
- w sprawie uszkodzonego podczas budowy kanalizacji parkingu przy szkole do chwili obecnej nic nie zostało zrobione,
- prośba w imieniu wszystkich mieszkańców Majkowa i Michałowa, rad sołeckich, radnych i sołtysów o usankcjonowanie działalności świetlicy środowiskowej w szkole i zabezpieczenie środków na jej działanie od stycznia przyszłego roku. Do tej pory wynagrodzenie zatrudnionego tam pracownika        w dużej części było pokrywane ze środków funduszu sołeckiego. Nie może tak być, że świetlica przestanie działać od stycznia, gdyż to się znakomicie przyjęło. Należy poczynić działania, aby świetlica mogła działać również w przyszłym roku. Mamy listopad, najwyższy czas, aby zająć się tym tematem.
- sprawa odśnieżania – umowa na odśnieżanie jest zawarta do 31.12.2013r. Prośba o poczynienie starań, abyśmy nie zostali bez odśnieżania. A w kwestii firmy odśnieżającej najlepszą byłby miejscowa, która na bieżąco usuwałaby nagromadzony śnieg i mieszkańcy nie musieli by czekać do 12-ej, albo    do 15-tej i rozbijać samochody – tak jak to było w moim przypadku.
- Zaproszenie na obchody Święta Niepodległości – w tekście nie powinno znaleźć się wyrażenie: „ozdobienie posesji flagami”, gdyż jest to uwłaczające dla flagi będącej symbolem narodowym. Flaga jest wartością i manifestacją dumy narodowej, a nie ozdobą i dlatego w przyszłości proszę zwrócić        na to uwagę.
Radny Pan Zdzisław Rymarczyk zgłosił zapytania w następujących tematach:

- czy jeszcze w tym roku będą ogłoszone przetargi dotyczące kanalizacji sanitarnej w Michałowie (Rudka),

- czy został już rozstrzygnięty przetarg na przyłącza w Michałowie,

- czy będą jeszcze wykonywanie prace przy moście, obiecano 300 m nakładki asfaltowej.

Radny Pan Gabriel Szewczyk podjął następujące sprawy:

- chodniki w całej Grzybowej Górze zapadają się po wykopach na przyłącza kanalizacyjne, prośba          o przegląd i pilną naprawę, miałem zgłoszenie od Pana Adama Płusy – tam jest już kilkucentymetrowy dół, jest to bardzo niebezpieczne.
- sprawa hydrantu stojącego w środku chodnika – są prośby mieszkańców o jego przesunięcie, gdyż zagraża bezpieczeństwu,
- sprawa psów – sfora psów biega po Grzybowej Górze, ganiając ludzi. To jest niedopuszczalne.           W nocy nie można spać, gdyż ujadają. Musi się znaleźć wyjście z tej sytuacji,

- przypominam o projekcie chodnika na ul. Spokojnej, już nie mówię o chodniku, bo tam trwa budowa kanalizacji, ale chciałbym, aby jakieś kroki były już poczynione, aby to nie poszło w niepamięć.
- prośba o zajęcie się sprawą dróg dojazdowych do pól, wytyczenie ich granic, są scysje, ludzie        się kłócą, jeden drugiemu zajeżdża drogę, ja tych granic nie znam. Dlatego apeluję, aby te niedomówienia się skończyły.
- tzw. ul. „wąchocka” – przed lasem jest tam grzęzawisko, trzeba spróbować to zasypać. Kiedyś można tam zrobić drogę turystyczną.

- prośba o uruchomienie świetlicy środowiskowej w Grzybowej Górze. Mamy szkołę, mamy OSP,        są tam pomieszczenia do wykorzystania. Na to poszły duże pieniądze, a mieszkańcy nie mogą korzystać i nie mają się gdzie spotykać.
Radna Pani Renata Kępa:

- prośba do Powiatu o dokończenie chodnika w Lipowym Polu Plebańskim. Należy zainteresować się posesjami, z których mieszkańcy nie wyrażają zgody na przesunięcie płotów. W takim stanie jak obecnie chodnik nie spełnia swojej funkcji. Powiat wszystkie sprawy zrzuca albo na gminę, albo na mieszkańców. Jeśli jest już zaczęte, to należałoby doprowadzić sprawę do końca.
Radny Powiatowy Pan Stanisław Czubak:

- zgłaszałem sprawę suki w trakcie rui do odłowienia. Czy były jakieś starania w tym kierunku, kiedy to będzie załatwione. Suka staje się coraz bardziej agresywna. Zwracałem też uwagę na sprawę psów, które mają właścicieli, ale ci o nich nie dbają i także stanowią zagrożenie dla mieszkańców,

- zapytanie, kto był odpowiedzialny za wywieszenie flag w Kierzu na Święto Niepodległości.

Dzielnicowy Pan Ireneusz Borowiec:

- poprosił o zgłaszanie pod numer interwencyjny 997 faktów nie pilnowania psów przez właścicieli. Jest patrol interwencyjny, który o każdej porze dnia i nocy może podjechać i sprawdzić. Takie osoby będą rozliczane i pociągane do odpowiedzialności. Może to być pouczenie, albo grzywna, Ja ze swej strony staram się patrolować okolice pod tym kątem. Jeśli stwierdzam takie fakty, to właściciele psów są karani. Wałęsające się psy są często przyczyną zdarzeń drogowych i takie fakty miały już miejsce na terenie gminy. Proszę wszelkie sygnały zgłaszać na bieżąco i będziemy działać w tym temacie.
Radny Pan Zdzisław Rymarczyk:

- na posiedzeniu naszej komisji ds. bezpieczeństwa i porządku publicznego szeroko dyskutowaliśmy na temat psów. Komisja wystosowała wniosek do Pana Wójta w tej sprawie. Należałoby rozwiesić jakieś plakaty informacyjno - ostrzegawcze  w temacie zagrożeń związanych z psami. Należałoby także jak najszybciej przystąpić wzorem innych gmin do instytucji, czy fundacji działających w tym zakresie, a z pewnością będą pozytywne rezultaty. Zwierzęta będą czipowane. Zawsze mówimy         o bezpańskich psach. Zróbmy porządek z psami, które mają właścicieli, a wtedy może się okazać,           że tych bezpańskich wcale nie jest tak wiele.
Pan Paweł Wiatr podsumował, że wszystkie doraźne interwencje, np. Pana Dzielnicowego z pewnością będą skutkować. Miałoby to sens, aby może z sąsiednimi gminami zawrzeć jakieś porozumienie w tym temacie.
Poinformował także radnych o zaproszeniu wystosowanym przez Szkołę Podstawową w Lipowym Polu Skarbowym na uroczyste ślubowanie uczniów klasy pierwszej, które będzie miało miejsce         w dniu 15.11.2013r. o godz. 12.00.
Ad. 9. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skarżysku Kościelnym za 2012r. 
Na wstępie Kierownik GOPS Pani Jadwiga Piętka zaznaczyła, że w tabeli dotyczącej świadczeń rodzinnych pomyłkowo wpisano rok 2011, a powinien być 2012.

Następnie Pani Piętka zapytała o ewentualne pytania do przedstawionej informacji.

Pan Z. Górzyński: Czy liczba osób korzystających ze świadczeń zmieniła się?

Pani J. Piętka: Liczba tych osób nie maleje, można powiedzieć, że utrzymany jest poziom dotychczasowy.

Pan Z. Rymarczyk: Komisja na posiedzeniu zapoznała się z przedstawioną przez GOPS informacją bardzo wnikliwie. Należy stwierdzić, że bieda w gminie nie ustępuje, a nawet wzrasta. Wydajemy na te cele coraz większe środki, a poprawy nie widać. Tym bardziej, że słyszymy, że powiat skarżyski to jest perełka jeśli chodzi o poziom bezrobocia, sięga 28%.
Na komisji padło również pytanie dotyczące projektu: „Od marginalizacji do prywatyzacji”. Wiadomo, że projektem zostało objętych 6 osób. Jaki jest tego efekt, czy któraś z tych osób na chwilę obecną pracuje i jakie były koszty tych szkoleń.
Pani J. Piętka: Posiadamy informację, że na tę chwilę pracują 3 osoby. Kursy organizowane w ramach projektu były prowadzone przez Zakład Doskonalenia Zawodowego. Koszt jednego kursu              to około 2000,00 zł. Te osoby już nie korzystają ze świadczeń.
Pani A. Pasis: Matka samotnie wychowująca dziecko otrzymuje 170 zł, czy to jest wszystko, czy coś jeszcze? Zaznaczam, że nie ma alimentów, ani innych dochodów
Pani J. Piętka: Dostaje ten dodatek, ale takie osoby mające niskie dochody korzystają u nas także        z innych zasiłków.

Pani A. Pasis: Czy za każdym razem musi pisać podanie w tej sprawie, każdego miesiąca, mimo że wiadomo, iż nie ma żadnych dochodów?

Pani J. Piętka: Nie ma możliwości przyznania zasiłku stałego, za każdym razem kiedy chce skorzystać z naszej pomocy musi składać wniosek i na każdy wniosek jest odrębna decyzja, nie ma innej możliwości.
Pani A. Pasis: Czy są przewidziane jakieś ustawowe przerwy w przyznawaniu zasiłku?

Pani J. Piętka: Z zasiłku nie można korzystać na przestrzeni całego roku, maksymalnie jest to 10 miesięcy. Ale jeśli dana osoba nie otrzymuje tego zasiłku, to otrzymuje zasiłek np. z programu dożywiania lub zasiłek celowy. Nie ma takiej sytuacji, aby ta osoba została bez żadnych środków.

Nie możemy zapewnić wszystkim dużych zasiłków, gdyż nie mamy na to środków.

Pani A. Pasis: Jeśli samotna matka otrzyma 170 zł i dożywianie, to czy to wystarczy.
Pani J. Piętka: Tak pomagamy, na ile nas stać. W danej chwili musi to być wystarczające.
Pani A. Pasis: Pozostawię to bez komentarza. Mam jeszcze taką uwagę do tego sprawozdania. Wynika z niego, że było 12 spotkań z kosmetyczką, która min. miała dobrać odpowiedni strój do pracy. Czy kosmetyczka może dobrać strój?

Głos z sali: Jeśli jest wszechstronna, to może.

Przewodniczący Rady Pan Paweł Wiatr podziękował za dyskusję i o godz. 11.15 ogłosił przerwę w obradach.

(Podczas przerwy na sesję dotarł Radny Pan Michał Rymarczyk.)

O godz. 11.50 Przewodniczący Rady wznowił obrady.
Ad. 10. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne za 2013r – projekt nr 1.

Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka udzieliła wyjaśnień  odnośnie dokonanych  zmian w budżecie. 
Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy, z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał go pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała został przyjęta do realizacji.
Ad. 11 Zmiany  wieloletniej prognozy finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2013 do 2028 – projekt nr 2.
Informacji wyjaśniających udzieliła Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka. Zmiany w WPF są konsekwencją zmian w budżecie, czyli zmian wprowadzonych w projekcie nr 1. 
Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy, z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał go pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała został przyjęta do realizacji.
Ad. 12. Określenie wysokości stawek podatku od nieruchomości – projekt nr 3.

Głos zabrał Pan W. Płusa, który poinformował, iż na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej padło pytanie dotyczące zwolnień przedsiębiorców z podatku za 2012r.
Pan Wójt Z. Woźniak poinformował, że umorzono podatek jednemu przedsiębiorcy na kwotę około 6000 zł. Jest to firma, która w dobrych swoich czasach niejednokrotnie wspierała działania Gminy.
Pani A. Pasis: Ta odpowiedź absolutnie mnie nie zadowala. Zgodnie z przepisami zarząd jst podaje do publicznej wiadomości w terminie do 31 maja roku następnego  informację o podmiotach, którym w zakresie podatków lub opłat udzielono ulg, odroczeń, umorzeń  lub rozłożono spłatę na raty w kwocie przekraczającej 500 zł wraz ze wskazaniem wysokości umorzonych kwot i przyczyn umorzenia. W ubiegłym roku złożyłam interpelację i taką informację uzyskałam. W tym roku przeszukałam BIP       i informacji na ten temat nie znalazłam. Dzisiaj otrzymujemy informację, że dotyczy to jednego podmiotu . My powinniśmy otrzymać informację: co to za podmiot i jaka jest przyczyna umorzenia. W związku z powyższym wnoszę o umieszczenie w BIP, a także w gazecie „Nasza Gmina” informacji na  temat wszystkich podmiotów, którym zgodnie z ustawą udzielono jakichkolwiek ulg w zakresie podatków z podaniem przyczyn ich udzielenia. 

Pan Wójt Z. Woźniak: te ogłoszenia były podawane do publicznej wiadomości
, ale jeśli sobie Państwo życzycie przekażę takie informacje w formie wydruku. Swego czasu takie dane  były przekazywane redaktorowi Echa Dnia i ukazały się w prasie. To żadna tajemnica i ja się tego, ani nie wstydzę, ani nie boję. Ponieważ tak zostało zadane pytanie, więc na nie odpowiedziałem, że to był jeden podmiot. Ale nie ma żadnego problemu, abyście Państwo taką informację otrzymali. Jest pracownik za to odpowiedzialny i jest obowiązek podania tych informacji do publicznej wiadomości i my ten obowiązek wypełniamy.
Pani A. Pasis: Do tej chwili nie ma, nie znalazłam na BIP-e, może w gdzieś w załącznikach, ale obszukałam jeszcze wczoraj i nie znalazłam. A powinno to być podane do 31 maja i nie tylko my,           ale i mieszkańcy mają prawo poznać te informacje.

Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał pod głosowanie,  projekt uchwały w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 1 radny (A. Pasis)
- wstrzymujących się – 1 radny (M. Rymarczyk)
- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała został przyjęta do realizacji.

Ad. 13.  Określenie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi – projekt nr 4.
Głos zabrała Pani Alicja Pasis, która podtrzymała swoją propozycję przedstawioną na komisji,           aby była możliwość uiszczania opłaty za śmieci nie tylko w kasie, która jest do 13-ej i przelewem,               ale także  u sołtysa.

Pan Z. Rymarczyk: Komisja Bezpieczeństwa długo nad tym dyskutowała. Wysłuchaliśmy też w tej sprawie informacji inspektora ds. ochrony środowiska Pana Grzegorza Pypecia. Zgodnie z projektem uchwały będziemy płacić z dołu za 2 miesiące. Z tym, że wystąpi ta trudność, że jeszcze częściej będziemy musieli udać się z tą opłatą. Projekt ten komisja przyjęła jednogłośnie. Dyskutowaliśmy też na temat wywozu śmieci, np. popiołu. Należy się zastanowić, co można zrobić od strony prawnej, aby dokonać zmian w regulaminie (np. zwiększenie częstotliwości wywozu popiołu w sezonie grzewczym). Należy dołożyć wszelkich starań, aby w sezonie grzewczym popiół był wywożony raz w miesiącu.
Pan Wójt Z. Woźniak:  Od momentu wejścia w życie ustawy śmieciowej testujemy ją, czego efektem jest projekt omawianej uchwały. Nie jestem przeciwny, aby podatek śmieciowy inkasowany był także przez sołtysów. Ale przecież ustaliliście Państwo stawki podatku. Z tych pieniędzy nie stać nas, aby opłacać inkaso sołtysom. To nie znaczy, że nie pracujemy w tym temacie, i nie znaczy, że urząd, czy wójt jest przeciwny takiemu rozwiązaniu.
W zeszłym tygodniu była zbiórka elementów wielkogabarytowych. Trzeba było zobaczyć, ile było wystawionych śmieci wszelkiego rodzaju. Całe szczęście, że za odbiór śmieci płacimy ryczałtem. Budżet jest taki, jaki jest, musi się bilansować.
 Chcę jeszcze zaznaczyć, że jest opracowywany nowy harmonogram wywozu popiołu na rok 2014. Jestem umówiony w tej sprawie z Panem Pogorzelskim. Będziemy sprawę analizować.
Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała został przyjęta do realizacji.

Ad.14. Przyjęcie „Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2014”– projekt nr 5.
Radna Pani Marzena Piętak zapytała o zasady pracy komisji konkursowej opiniującej oferty na realizację zadań publicznych, o kryteria powoływania komisji, a także w jaki sposób są weryfikowane uprawnienia osób z głosem doradczym i osób posiadających specjalistyczną wiedzę w tej dziedzinie.
Pan Wójt poprosił o wypowiedź w tej sprawie Panią Sekretarz Monikę Mączyńską, która była autorką omawianego projektu uchwały.
Pani Marzena Piętak w uzupełnieniu zapytania poprosiła o dopisanie „wydarzenia historycznego”        w §6 projektu uchwały, zgodnie z ustaleniami komisji.
Pan Zbigniew Górzyński poprosił o dopisanie w §6 w miejscu, gdzie wymieniono zadania związane z tradycją i kulturą, także Festynu Rodzinnego, który zorganizowano już po raz piąty. Poprosił także     o ustalenie harmonogramu wszystkich imprez organizowanych w gminie, aby nie kolidowały ze sobą.
Pani Monika Mączyńska: Corocznie musimy taki program współpracy uchwalać. Program ten jest konsultowany z organizacjami pozarządowymi. Wszystkie nasze organizacje otrzymały projekt tego programu, miały się prawo wypowiedzieć. Program ten został również wywieszony na BIP-ie.             Od momentu wywieszenia jest 7 dni na zgłoszenie ewentualnych uwag. Rokrocznie nikt się nie wypowiada, nie wnosi zmian, więc program w takim kształcie jak jest został przedstawiony w projekcie omawianej uchwały. 
Zasady pracy komisji: komisja jest powoływana każdorazowo, nie jest to komisja stała, ponieważ zgodnie z ustawą w skład komisji wchodzą przedstawiciele organu wykonawczego – czyli są to najczęściej pracownicy Urzędu Gminy oraz przedstawiciele organizacji pozarządowych, które nie biorą udziału w konkursie. Do momentu zamknięcia naboru nie jestem w stanie powołać komisji, gdyż nie wiadomo do końca, kto złoży mi ofertę. Więc komisję mogę powołać najwcześniej w dniu zamknięcia naboru. Należy zaznaczyć, że wszyscy którzy biorą udział w komisji składają oświadczenia, że nie mają tutaj swoich interesów wewnętrznych. 
Z mocy ustawy możemy powoływać tzw. doradców. Do tej chwili nigdy nie korzystaliśmy z takiej możliwości i nie powoływaliśmy doradców, przede wszystkim dlatego, że w ramach konkursu nie realizujemy zadań wymagających, aż tak specjalistycznej pomocy. Nie mamy też na to pieniędzy. Środki w konkursie są ograniczone i raczej nie wzrosną w przyszłym roku. Natomiast organizacje składające oferty, zawierają w nich zadania według swoich marzeń.
Następnie Pani Sekretarz zapytała, w którym miejscu projektu uchwały powinno zostać dopisane wyrażenie: „wydarzenie historyczne” i co rozumiemy pod tym hasłem. Dopisać możemy, jednak kiedy wpłynie oferta musimy wiedzieć z czym ją powiązać.

Pani A. Pasis: W §6 mamy już wpisane konkretne wydarzenia, np. To i owo na ludowo, Cudze chwalicie, swego nie znacie. Według mnie sformułowania powinny brzmieć bardziej ogólnie: np. promocja twórców ludowych, organizacja przeglądów, a nie konkretnie. Bo co w przypadku, kiedy któraś z tych organizacji nie złoży oferty i impreza się nie odbędzie. Musimy pisać bardziej ogólnie.
Pod pojęciem „wydarzenie historyczne” konkretnie chodziło mi o upamiętnienie wielkich Polaków      i ich obecności na terenie naszej gminy. Nie chodzi tu tylko o teren Majkowa, ale także inne sołectwa. Każda organizacja mogłaby złożyć ofertę w tym zakresie. Nam konkretnie chodziłoby o Józefa Piłsudskiego. Mamy już zarejestrowane stowarzyszenie i będziemy starali się pozyskać jakieś pieniądze. Na komisjach mówiłam, że z tych pieniędzy robiliśmy renowację zabytkowego nagrobka Księdza Latawskiego i na to zadanie stowarzyszenie otrzymało dofinansowanie w kwocie 5300 zł.

W dalszej części dyskusji wypowiedział się Pan Wojciech Płusa, który również był za wprowadzeniem bardziej ogólnych zapisów do regulaminu. Poprosił o wykreślenie wszystkich konkretnych nazw imprez.
Pani Sekretarz: czyli rozumiem, że nie powinno być żadnych nazw własnych. Konkretne nazwy imprez zostały wpisane na prośbę organizacji pozarządowych, ale oczywiście można to wykreślić. Generalnie możemy wpisać różne rzeczy, ale pieniądze mamy i tak ograniczone. Każdy by chciał uzyskać dofinansowanie, ale jeśli zadań będzie dużo, to do podziału będą mniejsze kwoty.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił, aby nie robić wielkiej dyskusji wokół sprawy, którą udałoby się może załatwić dużo prostszą drogą. Dopiszmy może ten Festyn Rodzinny o pozostałe zapisy zostawmy, zwłaszcza, że zostały dopisane po konsultacjach społecznych z organizacjami i nie ma dodatkowych punktów dla tych konkretnych imprez.
Ostatecznie ustalono wprowadzenie następujących zmian, które doprecyzowała Pani Sekretarz:
W §6 pkt.1 dokonano następującej zmiany:

1/. - organizowanie treningów szkoleniowych, imprez sportowo – rekreacyjnych dla mieszkańców gminy.

W §6 pkt.2 wprowadzono następujące zmiany:
1/. i 2/. i 3/.  – pozostawiono bez zmian,

4/. – organizacja Przeglądu ludowych zespołów śpiewaczych,
5/. – działania mające na celu promocję gminy i aktywizację mieszkańców,

6/. – zostaje tak jak jest i po przecinku dopisujemy: imprezy okolicznościowe związane z upamiętnieniem wydarzeń historycznych i wielkich Polaków.

W §7 Pani Sekretarz wprowadziła autopoprawkę: powinno być – uchwała budżetowa na rok 2014         a nie na 2013.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał jeszcze o ewentualne zdania przeciwne i  czy głosowanie ma dotyczyć każdej poprawki osobno, czy całości wprowadzonych zmian.

Ostatecznie po wysłuchaniu zdania Pani Radcy Prawnej Iwony Kowalskiej ustalono głosowanie dotyczące całości wprowadzonych do projektu zmian.
Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr poddał projekt pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 14 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 1 radny (G. Szewczyk)
- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała został przyjęta do realizacji.

Pani Sekretarz odniosła się do prośby Pana Z. Górzyńskiego w sprawie zorganizowania spotkania        z organizacjami pozarządowymi i ustaleniu harmonogramu imprez na cały następny rok, aby te imprezy nie kolidowały ze sobą. Nie ma problemu, aby takie spotkanie zorganizować. Jest jednak prośba, aby przedstawiciele poszczególnych organizacji pojawili się na nim. Były już organizowane tego rodzaju spotkania, jednak większość organizacji nie była na nich obecna. Dlatego oczekuję na propozycję dogodnego dla Państwa terminu takiego spotkania.
Ad. 15 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – przedstawił Wójt Gminy:
- Chodnik w Skarżysku Kościelnym II –  sukcesywnie staramy się naprawiać, ale w chwili obecnej dysponujemy tylko jednym pracownikiem. Jesteśmy też w kontakcie z firmą SKANSKA, która pewne rzeczy też poprawia.
- Gazyfikacja gminy – w tej kadencji już tego nie uda się zrobić. Swego czasu była już opracowana dokumentacja na nitkę gazociągu w Lipowym Polu. Osobiście uczestniczyłem w rozmowach z tego zakresu w Mazowieckich Zakładach Gazowniczych w Warszawie. W międzyczasie zmieniła się ustawa, zgodnie z którą wykonawca wykonuje nitkę główną, a reszta jest po stronie mieszkańców.  Wtedy nie było wystarczającej ilości zainteresowanych podłączeniem, aby inwestycja była opłacalna  i dlatego odstąpiono od realizacji. Możemy wrócić do tematu i opracować koncepcję, ale czy w ogóle będą chętni do podłączenia. Na chwilę obecną są problemy z zainteresowaniem przyłączami kanalizacji sanitarnej, czy w związku z tym będzie zainteresowanie podłączeniem gazu.
- Chodnik w Grzybowej Górze – w poniedziałek mają ruszyć prace dotyczące rowów i chodników.

- Przystanek przy ul. Kolonia – postaramy się jeszcze w tym roku zamontować ten przystanek. Zastanawiam się przy okazji co robić ze sprawą notorycznego rozbijania szyb na przystankach. Czy nie wypełnić tego blachą kolorową.
- Wykaz osób, którym udzielono ulg podatkowych – zgodnie z ustawą o finansach publicznych wójt jest obowiązany podać do publicznej wiadomości wykaz podmiotów, którym udzielono ulg podatkowych. Wykaz za 2012 rok został umieszczony na stronie BIP w dniu 28.05.2013r. Jednej osobie udzielono ulgi za 2013 rok. Taki wykaz za 2013r. będzie umieszczony na BIP-e do końca maja 2014r. i nie ma żadnego problemu. Gdyby ktoś jeszcze miał problem ze znalezieniem tego wykazu na BIP,   to ścieżka dostępu jest następująca: Budżet i Finanse – Wykazy – 2012. Jeśli będzie taka potrzeba,        to pracownicy mogą pomóc w odszukaniu tego wykazu.
- Odśnieżanie – umowa rzeczywiście została zawarta do 31.12.2013r. Jednak nie należy się niepokoić, gdyż w odpowiednim czasie będzie zawarta umowa na kolejny okres. Ja rozumiem, że dbacie Państwo o interes swoich przedsiębiorców. Jednak będziemy zawierać umowy w pierwszej kolejności       z firmami, które dysponują odpowiednim sprzętem. Jeśli zajdzie taka potrzeba, to będziemy się posiłkować innymi firmami.
Pani A. Pasis: Była informacja, że umowa jest zawarta na cały sezon. Dla mnie sezon kończy się       w marcu, a umowa jest zawarta tylko do końca grudnia. Czyli rozumiem, że będzie zapytanie cenowe w tej sprawie? Jeśli będzie, to kiedy?
Wójt Z. Woźniak: Podmioty, które do tej pory świadczą nam tego typu usługi i nie mamy zastrzeżeń co do jakości świadczonych przez nich usług, będą powiadomione, ale w tej chwili nie określę terminu.
- Treść plakatu na Święto Niepodległości – użyto rzeczywiście słowa „ozdobić. Może faktycznie było to małe przeoczenie lub niefortunnie dobrane słowo. Organizatorami tej imprezy był Wójt i Rada Gminy, więc odpowiedzialność rozkłada się na obie strony. Mieliśmy dobre intencje. Zależało nam na zachęceniu mieszkańców do wywieszenia flag. Obojętnie jak to nazwiemy, chodziło o podkreślenie naszej tożsamości narodowej i czynne włączenie się w to Święto. Szkoda tylko, że nie wszystkie miejscowości z terenu naszej gminy wzięły udział w tych uroczystościach. Ale to pozostawiam bez komentarza.
Pani A. Pasis: Co ze świetlicą w Majkowie dla Majkowa i Michałowa?

Wójt Z. Woźniak: Na razie do końca roku mamy świetlicę, a potem zobaczymy. Są przecież środki      z funduszu sołeckiego, jeśli będą inne możliwości i środki, to będziemy działać. Jeśli zajdzie potrzeba, to należałoby popracować w świetlicy przez miesiąc, czy dwa w ramach wolontariatu. Tak się dzieje też w innych świetlicach na terenie gminy.
Pani A. Pasis: Osoba, która pracuje obecnie w świetlicy powiedziała, że będzie pracować w wolontariacie, aby zapewnić miejsce dla dzieci i młodzieży w tej świetlicy. Chodzi nam o to, aby usankcjonować działalność świetlicy, wprowadzić regulamin, statut,  aby po prostu świetlica nie działała           „na dziko”. Pracownik jest zatrudniony z Urzędu Pracy i z funduszu sołeckiego, to wszystko się kończy i generalnie świetlicy nie ma. Jest majątek i trzeba tę działalność podtrzymać. Żeby ją podtrzymać, to powinna ona działać w granicach prawa.
Wójt Z. Woźniak: W szkole w Majkowie jest przecież wyodrębniona powierzchnia (z programu) na potrzeby społeczeństwa. Czy mamy powoływać specjalną instytucję do obsługi świetlicy w Majkowie Nie mam możliwości, aby powołać etaty w świetlicach. Nie ma na to środków. Musimy się ratować Urzędem Pracy. To dotyczy wszystkich świetlic na terenie gminy. No chyba, że macie Państwo pieniądze, to ogłosimy konkursy i powołamy etaty zatrudniając odpowiednich pracowników.
Pani A. Pasis: Na pracownika w świetlicy z funduszu sołeckiego daliśmy 11 tys. zł.

Wójt Z. Woźniak: Wy daliście 11 tys. zł, my jeszcze dołożyliśmy na 12 tys. zł, ale zatrudniając pracownika na umowę o pracę stworzyliśmy mu możliwość uzyskania zasiłku z Urzędu Pracy w późniejszym czasie, a na umowę – zlecenie by tego nie miał.
- Kanalizacja w Michałowie (Rudka) – zgłoszono projekt dot. Rudki, Św. Anny i części Skarżyska Kościelnego  na pozyskanie środków do Świętokrzyskiego Biura Rozwoju Regionalnego, być może jeszcze w tym roku będzie decyzja i będziemy zobowiązani do ogłoszenia przetargu. Mam też inne rozwiązanie, być może bardziej korzystne dla gminy, ale nie chcę w tej chwili zdradzać szczegółów. Powiem jak to się stanie faktem.
- droga koło mostu w Michałowie – odcinek ten miał być realizowany z oszczędności, ale nie znam na tę chwilę szczegółów. Mogę porozumieć się z Dyrektorem Czyżem i ewentualnie udzielę odpowiedzi telefonicznie.
- Hydrant w chodniku w Grzybowej Górze – będę w tej sprawie rozmawiał z Dyrektorem Stojkiem na temat możliwości przesunięcia, bo to się wiąże z kosztami.
- ul. Spokojna w Grzybowej Górze – min. to zadanie jest skierowane do realizacji przez powiat                w przyszłym roku.
- drogi dojazdowe do pól – to wszystko kosztuje i czy jest tam uregulowany stan prawny działek.
Pan G. Szewczyk – nie musi być wszystko od razu, w każdym roku po trochu.

Pan Wójt Z. Woźniak:

- sprawa psów – w ubiegłym roku wydaliśmy ponad 60 tys. za wyłapywanie i przetrzymywanie psów. Czipowanie też nie załatwi wszystkiego. Po akcji czipowania z całą pewnością pozostaną setki psów do odłowienia i utrzymania.

Plakaty propagujące oczywiście można opracować i rozwiesić i będzie to zrealizowane. Jednak są osoby, które celowo chcą „wydoić” nas z pieniędzy przy okazji tematu bezpańskich psów. Mamy uchwałę o podatku od psów. Ale czy któryś z sołtysów przyniósł kiedykolwiek podatek od psów. Jedyne wyjście to te psy odłowić. Jeśli ustawa nie będzie zmieniona, to nie damy rady. Jeśli my będziemy czipować psy, a inne okoliczne gminy tego nie zrobją, to i tak będziemy mieć taką samą sytuację. Troszkę obywatelskiej odpowiedzialności także potrzeba. Nie dokarmiajmy psów, bo one nie będą odchodzić. Nie chcę rozłożyć budżetu przez psy.
Pan G. Szewczyk: Ale razy za psy ze strony mieszkańców dostaję ja.

Pan Wójt Z. Woźniak – Ja dostaję ze wszystkich stron, także z góry.
Pan T. Winiarski: Co z plakatami, które pomogłyby uzmysłowić mieszkańcom ten problem.

Pan Wójt Z. Woźniak – To już mówiłem, że zalecenie Komisji w tym zakresie będę realizował.

Pan G. Szewczyk: Co z pustostanami w Grzybowej Górze.

Pan Wójt Z. Woźniak – Miały zostać dostarczone wykazy, porozmawiamy po sesji.

O wyjaśnienie zapytania w sprawie dotacji na punkty przedszkolne Pan Wójt poprosił Panią Skarbnik Danutę Barwicką, która powiedziała:

- dotacja przychodzi na gminę i jest dotacją na dzieci w przedszkolu i na klasy „0”. Została przydzielona dla przedszkola. Nie jest możliwe przekazanie tej dotacji na punkty przedszkolne prowadzone przez osoby fizyczne i stowarzyszenia. Te placówki otrzymują dotacje zgodnie z uchwałą (w zależności od liczby dzieci, którą szkoły przekazują comiesięcznie). Liczba dzieci w punktach przedszkolnych tych szkół stale rośnie. Są przyjmowane dzieci z innych miejscowości oraz dzieci, których rodzice nie pracują i są w stanie zaopiekować się nimi. A my musimy to sfinansować zgodnie z uchwałą. Będziemy też musieli płacić za dzieci z naszej gminy umieszczone w przedszkolach na terenie innych gmin, także w placówkach niepublicznych, gdzie koszt za jedno dziecko jest rzędu 600 zł. miesięcznie.
Pan T. Winiarski – jeśli wszyscy będą wywozić dzieci do przedszkoli w innych gminach, to na wszystkie dzieci musimy płacić. 
Pani Skarbnik: Tak, oczywiście.

Pan T. Winiarski – jest taka osoba, która dowozi dzieci do przedszkola w Skarżysku Kościelnym          i podobno jest jeszcze dotowana za ten dowóz.

Pani Skarbnik: gmina opłaca tylko dowóz dzieci niepełnosprawnych.

Pan W. Płusa: My nie mamy na to wpływu, gdzie rodzice umieszczą dziecko. Do nas też wpływają za taką sytuację pieniądze z innych gmin. To działa w dwie strony.
Pani Skarbnik: Tak, ale do nas wpływają zdecydowanie niższe kwoty.

Ad. 16. Wolne wnioski i zapytania. 
Pan W. Derlatka: Przy ul Iłżeckiej są 4 zdemolowane przystanki, coś trzeba z tym zrobić przed okresem zimowym.
Pan Wójt Z. Woźniak – wiem o tym. Ja szyby mogę wstawić, ale jak długo one tam będą.

Pan W. Płusa: Czy jest już informacja od dyrektora Zespołu Szkół odnośnie opłaty 30 zł. za uszkodzone krzesełko na Orliku, czy to nie jest stanowczo za dużo.
Pan Wójt Z. Woźniak - nie, szczerze mówiąc jeszcze nie pytałem. Ale przedzwonię, zapytam i udzielę informacji.
Pan W. Foch: Czy podjęto decyzję, co będzie z tymi drzewami obok boiska w Lipowy Polu Skarbowym, czy będą wycięte.
Pan Wójt Z. Woźniak – drzewa były w pasie drogowym. Powiat nie wykonał decyzji dotyczącej wycinki, a drugiej decyzji w tym zakresie nie można wydać. Teraz zmienił się właściciel drogi. Do wycinki takiego drzewa niezbędny jest sprzęt specjalistyczny. Cały czas zastanawiamy się, co z tym zrobić. W tej sprawie jestem w stałym kontakcie z Dyrektorem Czyżem.
Pani A. Pasis: Jeszcze raz w sprawie informacji GOPS. Matka samotnie wychowująca dziecko otrzymuje 170 zł i od czasu do czasu 270 zł i dożywianie i za to ma się utrzymać przez cały miesiąc. I tu wraca sprawa prac społeczno-użytecznych. Czy coś ruszyło w tej sprawie? Ja rozmawiałam z wieloma osobami korzystającymi ze świadczeń z GOPS i do tej chwili nikt z nimi o tym nie rozmawiał. A już mamy 14 listopad.
Pan Wójt Z. Woźniak – Ruszyliśmy z tym tematem. Może jeszcze nie ma efektów w terenie, ale Gmina ma złożyć informacje w tej sprawie do 31 stycznia przyszłego roku. Taka informacja z pewnością zostanie przekazana w odpowiednim czasie do Urzędu Pracy. Odbyliśmy naradę z Kierownikiem GOPS i Panią Sekretarz. Pani Sekretarz nadzoruje tę sprawę.

Pan Z. Rymarczyk: sprawa dewastowanych przystanków – należy się zastanowić, czy w przypadku kolejnych faktów wybijania szyb należy je wymieniać, czy może miejsca po dolnych szybach wypełnić pomalowaną blachą. W takiej sytuacji nie zdołamy utrzymać tych przystanków.
Pan Wójt Z. Woźniak – Jak już wcześniej zaznaczyłem ja także jestem za takim rozwiązaniem. Myślałem też na temat monitoringu.

Pan Michał Rymarczyk: Co z poprawkami po kanalizacji (skrzyżowanie ul. Św. Anny). 
Pan Wójt Z. Woźniak – Pan Orczyk wie o tym i będzie dokonywał poprawek.

Pan Michał Rymarczyk: Co z drogą na cmentarz? Miałem takie pytanie od księdza?

Pan Wójt Z. Woźniak – Dzisiaj już wykonawca rozpoczął realizację zadania. Można to przekazać księdzu, gdyż ja się nie mogę z nim skontaktować już od dłuższego czasu.
  Ad 17. Zakończenie obrad sesji. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz.1320 XXXVII Sesję Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2010 – 2014r.
Protokółowała – M. Boczek
PAGE  
1
. 


