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Wykaz robót – doświadczenie w zakresie wykonawstwa
wykaz robót budowlanych wykonanych w okresie ostatnich pięciu lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie,  z podaniem ich rodzaju i wartości, daty i miejsca wykonania (odbiorców). 
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Do niniejszego wykazu należy dołączyć dowody dotyczące najważniejszych robót, określające czy roboty te zostały wykonane w sposób należyty oraz wskazujące, czy zostały wykonane zgodnie z zasadami sztuki budowlanej i prawidłowo ukończone. 

UWAGA: W okresie 12 miesięcy od daty wejścia w życie rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 19 lutego 2013r. w sprawie rodzajów dokumentów, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy, oraz  form, w jakich te dokumenty mogą być składane (tj. od dnia 20.02.2013r.), w zakresie dowodów dopuszcza się stosowanie dokumentów potwierdzających wykonanie robót budowlanych zgodnie z zasadami sztuki budowlanej i ich prawidłowe ukończenie wydanych na podstawie przepisów obowiązujących przed dniem wejścia w życie ww. rozporządzenia.
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                                                                                            (podpis i pieczątka Wykonawcy 

lub  jego upełnomocnionego przedstawiciela)

