P R O T O K Ó Ł Nr 1/2014
z  posiedzenia I (pierwszej) w kadencji 2014-2018 Sesji Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym odbytego w dniu  01 grudnia  2014r w lokalu Urzędu Gminy.

Zgodnie z obowiązującymi przepisami pierwszą Sesję Rady Gminy w kadencji 2014-2018 zwołał Komisarz Wyborczy w Kielcach I wydając w tym celu stosowne Postanowienie, wyznaczając dzień I Sesji na 01 grudnia 2014r. o godz.1400. Wykonanie postanowienia powierzył Wójtowi Gminy Skarżysko Kościelne, w zakresie zaproszenia i zawiadomienia o terminie oraz miejscu sesji nowo wybranych radnych Rady Gminy i Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej. Wójt Gminy podpisał zaproszenie na dzisiejszą sesje 
z proponowanym porządkiem obrad ustalonym przez Komisarza  Wyborczego.
Porządek obrad przewiduje:
1. Otwarcie przez Radnego Seniora I sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne.

2. Wręczenie przez Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej nowo wybranym radnym zaświadczeń o wyborze.
3. Złożenie ślubowania przez radnych Rady Gminy Skarżysko Kościelne.
Ad. 1 Otwarcia obrad I sesji Rady Gminy w kadencji 2014 -2018 o godz. 14oo dokonał radny senior Pan Stefan Kiełek. Na wstępie  przywitał zaproszonych gości w osobach : Pana Pawła Wiatra – radnego  Powiatu Skarżyskiego oraz  byłego Przewodniczącego Rady Gminy w kadencji 2010-2014, Wójta Gminy Pana Zdzisława Woźniaka, Sekretarza Gminy Panią Monikę Mączyńską, Skarbnik Gminy Panią Danutę Barwicką, radnych, sołtysów przewodniczących rad sołeckich oraz zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stwierdził kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Ad. 2 Wręczenie przez Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej nowo wybranym radnym zaświadczeń o wyborze - Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej Pan Jacek Stachowicz w pierwszej kolejności złożył  krótką informację o wynikach wyborów do Rady Gminy, które odbyły się 16 listopada 2014r., a następnie przystąpił do wręczenia  zaświadczeń  nowo wybranym radnym o wyborze na radnego. 
Ad. 3 Złożenie ślubowania przez radnych Rady Gminy Skarżysko Kościelne -Przewodniczący obrad Pan Stefan Kiełek wyjaśnił, przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radni  składają ślubowanie. Ślubowanie odbywa się w ten sposób, że po odczytaniu roty ślubowania, wywołani kolejno radni powstają i wypowiadają słowo „Ślubuję”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania „Tak mi dopomóż Bóg”. Następnie odczytał treść ślubowania „Wierny Konstytucji i Prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.
Ślubowali:

1. Czubak Stanisław
- Ślubuję  - „ Tak mi dopomóż Bóg”


2.  Bryzik Jacek - Ślubuję  - „Tak mi dopomóż Bóg
„




3. Foch Włodzimierz
- Ślubuję  - „Tak mi dopomóż Bóg”



4. Kępa Renata- Ślubuję  - Ślubuję – „Tak mi dopomóż Bóg”




5. Kiełek Stefan- Ślubuję – „Tak mi dopomóż Bóg”





 6. Kocia Monika - Ślubuję – „Tak mi dopomóż Bóg”


7. Kwiatkowski Andrzej - Ślubuję – „Tak mi dopomóż Bóg”


8. Miernik Mieczysława - Ślubuję – „Tak mi dopomóż Bóg”


9.  Piętak Marzena - Ślubuję – „Tak mi dopomóż Bóg”


10. Piętak Zbigniew
- Ślubuję – „Tak mi dopomóż Bóg”


11. Pik Sebastian - Ślubuję – „Tak mi dopomóż Bóg”


12. Rymarczyk  Zdzisław - Ślubuję – „Tak mi dopomóż Bóg”


13. Sieczka Janusz - Ślubuję – „Tak mi dopomóż Bóg”

14. Szwanke Mariusz
- Ślubuję – „Tak mi dopomóż Bóg”


15. Winiarski Tomasz - Ślubuję – „Tak mi dopomóż Bóg”

Ad. 4 Przyjęcie  porządku obrad.   Przewodniczący obrad  odczytał porządek obrad poddając go pod głosowanie, w wyniku którego:

- za przyjęciem było 15 radnych, 

- przeciw – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

W dalszej części  porządek obrad przyjęto do realizacji następujący:
5.Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Skarżysko Kościelne.
6.Przejęcie przez Przewodniczącego Rady Gminy obowiązków prowadzenia sesji od Radnego Seniora.
7.Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.
8.Zakończenie obrad I sesji Rady Gminy

Ad. 6 Wybór Przewodniczącego Rady Gminy.
Następnie Przewodniczący obrad Pan Stefan Kiełek poinformował, aby przeprowadzić  wybór przewodniczego rady gminy, należy powołać w tym celu Komisję Skrutacyjną, w ilości trzech osób, zgodnie ze Statutem Gminy. Przypomniał, że zgłoszony kandydat do komisji musi wyrazić zgodę na pracę w tej komisji, głosowanie za powołaniem składu komisji skrutacyjnej odbywa się w głosowaniu jawnym poprzez podniesienie ręki.  
Radny Andrzej Kwiatkowski zgłosił – Radnego Mariusza Szwanke, który wyraził zgodę na udział w pracy komisji,

Radna Mieczysława Miernik – zgłosiła Radnego Janusza Sieczkę – który wyraził zgodę na udział w pracy komisji,

Radny Stanisław Czubak  do komisji skrutacyjnej – zgłosił Radnego Tomasza Winiarskiego który  wyraził zgodę na udział w pracy komisji.

Następnie przewodniczący obrad prosił  komisje skrutacyjną do ukonstytuowania i wybrania ze swojego składu przewodniczącego komisji, którym został Pan Janusz Sieczka.

Przewodniczący obrad Pan Stefan Kiełek poddał zgłoszony skład komisji skrutacyjnej pod głosowanie, w wyniku którego:

- za przyjęciem było 15 radnych, 

- przeciw – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

 Skład komisji został przyjęty jednogłośnie.

Radny senior p. Stefan Kiełek prosił o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego Rady Gminy.
- pierwszy głos zabrał Radny Rymarczyk Zdzisław i zgłosił kandydaturę Pani Marzeny Piętak która wyraziła zgodę na kandydowanie.
Z uwagi na brak zgłoszeń innych kandydatur Przewodniczący obrad zamknął listę kandydatów.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Janusz Sieczka zapoznał wszystkich radnych 
z procedurą wyboru  przewodniczącego zgodnie ze Statutem Gminy. 
Komisja przystąpiła do pracy: przygotowując kartki do głosowania, przeprowadziła tajne głosowanie, dokonała przeliczenia kartek, spisała protokół z głosowania, który stanowi załącznik  do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Janusz Sieczka, odczytał protokół  z głosowania
 i stwierdził, że nowo wybranym Przewodniczącym Rady Gminy została Pani Marzena Piętak która złożyła wszystkim radnym podziękowanie za wybór.

Przewodniczący obrad rady Pan Stefan Kiełek przedstawił projekt uchwały o wyborze Przewodniczącego Rady Gminy, poddając go pod głosowanie, w wyniku którego 
- za przyjęciem było 15 radnych.

- przeciwko – o radnych

- wstrzymujących się 0 radnych

 na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Następnie przewodniczący obrad p. Stefan Kiełek przekazał dalsze prowadzenie obrad sesji nowo wybranej Przewodniczącej Rady Gminy Pani Marzenie Piętak, który złożył podziękowanie za wybór i zaufanie którym został obdarzony do pełnienia tej funkcji.
Ad. 7.  Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy – Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zapytała Wysoką Radę czy do wyboru wiceprzewodniczącego wybieramy nowy skład komisji skrutacyjnej, czy pozostawiamy ten sam. Radni wypowiedzieli się za pozostawieniem tego samego składu komisji skrutacyjnej jaka była powołana do przeprowadzenia głosowania na przewodniczącego. 

 Przewodnicząca Rady Gminy prosiła o zgłaszanie kandydatów na wiceprzewodniczącego Rady Gminy: 
Radna Renata Kępa zgłosiła kandydaturę Radnego Pana Zdzisława Rymarczyka, który wyraził zgodę na kandydowanie, dodała że kandydat radnym jest już trzciną kadencje zna problemy samorządu bardzo dokładnie i uważa, że tę funkcje będzie pełnił bardzo dobrze. Z uwagi na brak innych zgłoszeń zamknęła listę kandydatów.
Następnie Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia wyborów na wiceprzewodniczącego Rady Gminy w głosowaniu tajnym.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Janusz Sieczka zapoznał radnych z procedurą głosowania tajnego zgodnie ze Statutem Gminy. Komisja przystąpiła do pracy tj. przygotowania kartek do głosowania, przeprowadzenia głosowania i sporządzenia protokółu z głosowania.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej P. Janusz Sieczka odczytał protokół z głosowania 
w wyniku którego Wiceprzewodniczącym Rady Gminy została Pan Zdzisław Rymarczyk
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy p. Marzena Piętak odczytała projekt uchwały 
w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego Rady Gminy, który poddała pod głosowanie, 
w wyniku którego:

- za przyjęciem było - 15 radnych
- przeciwko – o radnych

- wstrzymujących się 0 radnych

 na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Zdzisław Rymarczyk, który podziękował całej Radzie Gminy za wybór i obdarzenie jego osoby zaufaniem. Dodał, że dołożymy wszelkich starań, abyśmy urzędowali sprawnie i podejmowali trafne decyzje i dobrze pracowali dla dobra tej gminy. 

 Ad.9. Zakończenie obrad I sesji Rady Gminy po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak podziękowała za udział w posiedzeniu,
 a następnie zamknęła o godz. 1500 obrady I –ej Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne 
w kadencji 2010 – 2014r.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała – Anna Pocheć
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