P R O T O K Ó Ł Nr 6/2015
z posiedzenia IX (dziewiątej) w kadencji 2014-2018 Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne odbytego w dniu 23 lipca 2015r. w lokalu Urzędu Gminy.

Posiedzenie IX w kadencji 2014-2018 Sesji Rady Gminy o godz.1300 otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. 

Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym /T. Winiarski/ wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokołu.

Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

7. Wystąpienie zaproszonych gości.

8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

9. Zasięgnięcia od komendanta wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników. 

10. Wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w Majkowie.
11.  Zmian budżetu  Gminy Skarżysko Kościelne  na 2015 r. 

12. Zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2015 do 2028.

13. Wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego poprzez wniesienie wkładu niepieniężnego (aportu) w postaci prawa własności nieruchomości gruntowych – działek, bez budynków i budowli, do spółki pn.: Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. z siedzibą w Skarżysku-Kamiennej, ul. Cicha 8. 

14. Wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego poprzez wniesienie wkładu pieniężnego (aportu) do spółki pn.: Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. z siedzibą w Skarżysku-Kamiennej, ul. Cicha 8. 

15. Podwyższenia kapitału zakładowego spółki pn. Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. z siedzibą w Skarżysku-Kamiennej. 
16. Powołania doraźną Komisję Statutową Rady Gminy Skarżysko Kościelne. 
                                                                                                                                      
17. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.
18. Wolne wnioski i zapytania.
19. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad

Ad. 1 Otwarcia obrad IX Sesji Rady Gminy w kadencji 2014-2018 o godz. 1300 dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. 
Ad. 2 Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad - na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 14 radnych, przy 1 radnym nieobecnym /T. Winiarski/ wobec ustawowego  składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodniczący Rady Gminy stwierdziła kworum.
Ad. 3 Przywitanie zaproszonych gości.
Przewodniczący Rady Gminy Pani Marzena Piętak przywitała wszystkich zebranych, m.in. zaproszonych gości zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 4 Przyjęcie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zwrócił się z pytaniem do zebranych, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad: 
Radny Jacek Bryzik zgłosił wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu nr 5 i projektu 
nr 7, powiedział, że należy spotkać się i przedyskutować w/w projekty.

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak – powiedział, że nie było żadnych przeszkód, aby radni wcześniej obradowali na ten temat, fakt zniesienia tych projektów z porządku obrad będzie  kolidowało będzie z dalszymi planami, zabiegaliśmy o to pół roku, o spotkania z dyrektorem z MPWiK sprawa została odwleczona w czasie,  każdy dzień będzie powodował jeszcze inne działanie, mimo że na tym ta  procedura się nie kończy.
Radny Stanisław Czubak – uważał, że uchwały tej wagi powinny być omawiane przez komisje stałe rady gminy, nie można podchodzić bez wcześniejszego  omawiania  sprawy są to decyzje strategiczne, bez wcześniejszej analizy jest to nie możliwe podjęcie decyzji.
Radny Jacek Bryzik – powiedział, że w 2007 r  gmina pozbyła się  zakładu, a jeszcze  teraz musielibyśmy pozbyć się gruntów to dla społeczeństwa było by niewytłumaczalne.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak – powiedział, że gmina nie pozbyła się wodociągów tylko weszła w spółkę. Chcemy wnieść wkład niepieniężny (aportu) do spółki Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. z siedzibą w Skarżysku – Kamiennej  obejmującego prawo własności nieruchomości gruntowych - działek,  bez budynków i budowli,  o łącznej powierzchni 0,7470 ha. Stan działek nie był uregulowany, były własnością  właścicieli indywidualnych, na chwilę obecną   właścicielem spółki jest stacja, a grunt nie. Koszt wodociągu  w wysokości 70mln. zł.  nie stać nas by było, aby zakład gospodarki zrobił. Można to odzyskać, ale jakie będą ceny w tedy za wodę dla mieszkańców. Proszę nie robić takiego zamętu, że my to wszystko sprzedajemy, to wszystko można odzyskać.
Radna Monika Kocia – powiedziała, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby gmina była właścicielem nieruchomości na którym posadowione są te urządzenia i majątek, którym zarządza MPWiK jako współudziałowiec.
Radca Gminy Pani Iwona Kowalska powiedziała, w chwili obecnej, gmina Skarżysko Kościelne jest wspólnikiem Spółki wodociągowej, jej obowiązkiem i obowiązkiem radnych jest działać w interesie Spółki i gminy nie podmiotu, który powstanie w przyszłym czasie. Jako strona formalna, jeśli chodzi o projekt nr 5 przeniesienie własności nieruchomości na której jest posadowiony majątek Spółki czyli udział Gminy, który nie pociąga szkody gminy w tym sensie, że za tą nieruchomość zgodnie z jej wartością otrzymuje udział w Spółce. Więc nie jest to odpłatne przekazanie, nie pociąga za sobą szkody dla gminy, nie jest darowizną ani żadne nie odpłatne przekazanie. Po drugie jest  to uregulowanie stanu prawnego ponieważ na obecną chwilę jest to nie prawidłowością, że na majątku gminy, istnieje majątek innej komercyjnej spółki z której go ta spółka   komercyjna czerpie zyski. 
Radny Zdzisław Rymarczyk  – powiedział, że w tym czasie był radnym jak był przekazywany wodociąg do MPWiK, nie było sesji rady na której  by nie dyskutowało się nad jakością wody, ciśnieniem był tragiczny stan tych urządzeń. Są sentymenty ale nie jesteśmy w stanie utrzymać jakości wody i jak by byśmy sobie poradzili z ceną wody. Wraził się za nie usunięciem  w/w projektów z porządku obrad.
Przewodnicząca Rady Gminy poddała wniosek w sprawie wycofania z porządku obrad projektu nr 5 i nr 7 poddając go pod głosowanie, w wyniku którego:
  - za przyjęciem było – 4 radnych

- przeciwko – 9 radnych

- wstrzymujących się – 1 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym /T. Winiarski/

- na ogólną liczbę 15 radny. Wniosek nie został przyjęty do realizacji Projekt  nr 5 i nr 7 pozostają w porządku obrad.
Radny Jacek Bryzik zgłosił wniosek w sprawie przeprowadzenia głosowania imiennego  nad porządkiem obrad.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała wniosek pod głosowanie, w wyniku którego:
  - za przyjęciem było – 4 radnych

- przeciwko – 9 radnych

- wstrzymujących się – 1 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym /T. Winiarski/

- na ogólną liczbę 15 radny. Wniosek nie został przyjęty do realizacji.
Przewodnicząca Rady Gminy zgłosiła do porządku projekt nr 8 w sprawie  powołania doraźną Komisję Statutową Rady Gminy Skarżysko Kościelne. Nadmieniła , iż na ostatniej sesji został przegłosowany wniosek o powołanie komisji statutowej do składu której Wiceprzewodniczący Rady Gminy proponował przewodniczących komisji stałych i taki projekt uchwały został przygotowany. 
 Z uwagi ma brak dyskusji poddała projekt nr 8 pod  głosowanie, w wyniku którego”
 - za przyjęciem było – 10 radnych

- przeciwko – 4 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym /T. Winiarski/
- na ogólną liczbę 15 radny. Projekt  nr 8 został przyjęty do porządku obrad. 
Po wprowadzeniu zmiany do porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad porządkiem obrad, w wyniku którego: 

- za przyjęciem było – 9 radnych

- przeciwko – 3 radnych 
- wstrzymujących się – 2 radnych 
- przy 1 radnym nieobecnym /T. Winiarski/

- na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty.

Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Zdzisław Rymarczyk powiedział, iż protokół nr 5/2015 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 26 czerwca 2015r. był udostępniony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do tego protokołu, ze względu na ich brak, poddał go pod głosowanie w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym /T. Winiarski/

- na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.
Ad. 6 Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami. – przedstawił Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak, a mianowicie:
- 27.06.2015r brał udział w Zjeździe sołtysów w Wąchocku, sołtysem roku 2014 został Pan Stefan Kiełek i  Pani Mieczysława Miernik, podziękował za dotychczasową pracę sołtysom,
- w tym samym dniu odbył się festyn p.n. „sabat czarownic”

- 2.05.2015r i 15.06.2015r brał udział w spotkaniu z dyrektorem MPWiK w Skarżysku-Kamiennej, w sprawie wniesienia aportem i uregulowania stanu prawnego tych działek co są przedmiotem  przygotowanych projektów uchwał na dzisiejsza Sesje, temat był stawiany kilkakrotnie na Walnym Zgromadzeniu, dalsze działania, które pozwolą się podłączyć mieszkańcom do wodociągu, zwiększenia kapitału jest zwiększeniem dywidendy,
-  30.06.2015r brał udział w naradzie z udziałem wójtów z powiatu skarżyskiego u Prezydenta Miasta w sprawie  dalszego funkcjonowania MKS w Skarżysku-Kamiennej. Wchodzi w życie nowa ustawa, zmienia się  system  działania komunikacji i korzystania z komunikacji. Pan Prezes przedstawił nam wyliczenia i szacunkową wartość  jaką gmina miała by dopłacić,  to jest kwota ze zwrotu zakupionych biletów. Wozokilometr kształtuje się w granicach 6 zł., ze zwrotu biletów to 4 zł  powstaje różnica 2 zł trzeba by dopłacić, w skali roku jest to około 170tys.zł. 
- podpisana został umowa na przeniesienie kotłowni w Szkole Podstawowej w Lipowym Polu Skarbowym jest sytuacja skomplikowana dokonano inwentaryzacji tego pomieszczenia, na chwilę obecną wykuto otwór aby dostać się do pomieszczenia, szukamy przyczyny skąd ta woda  wchodzi, założenia są takie żeby to zrobić to trzeba zrobić drenaż koło budynku i odprowadzić wody opadowe, na bieżąco będzie informował o poczynaniach, 
- 23.07.2015r. brał udział w uroczystości święta Policji. 

Ad. 7 Wystąpienie zaproszonych gości. 
Prezes MKS Pan Bartosz Iskra – przedstawił aktualną sytuację w MKS w Skarżysku – Kamiennej. Podmiotem wewnętrznym, który będzie stanowił usługi będzie podpisanie umowy  między gminą Skarżysko Kościelne, a gmina Skarżysko - Kamienna jako organizator  prowadzi  rozmowy z gminami.
Porozumienia będą podpisywane z gminą Skarżysko - Kamienna. Rekompensata będzie ustalona,  6.08.2015r zaplanowane jest spotkanie w tej sprawie będą przedstawiciele z centrali z Katowic,  z punktu fachowego będzie można uzyskać informacje na ten temat, MKS narzuci cenę biletów.  

Radny Zdzisław Rymarczyk – powiedział, że sama technika wyliczenia kosztów wynika z  kursów autobusów. Ponadto kursy na terenie gminy powiązane są jednocześnie z kursami autobusów z miastem,  np. linia 5 wyjeżdża tylko 0,5km, ciągle na zebraniach wiejskich trwa awantura. Uważa, że przy nowej obsadzie  kierowniczej będzie lepiej. Ludzie domagają się komunikacji, w godzinach  nauki w szkołach i aby były uzgodnione ze społeczeństwem. Prosił o rozpatrzenie wszelkich możliwości.  

Radny Jacek Bryzik - powiedział, że na zaproponowane koszty może by były bonusy  na zróżnicowaniu cen biletów.
Radny Stanisław Czubak zapytał jakim MKS  dysponuje taborem, duże autobusy jeżdżą gdzie wewnątrz jest parę osób, proste działania poprzez zmniejszenie tego taboru ekonomicznie koszty byłyby mniejsze.
Prezes MKS – powiedział, funkcje zarządu objął od lutego i pracują nad tym aby zmienić funkcjonowanie zakładu. Koszty są liczone od granic administracyjnych gminy, przepisy mają ulec zmianie, należy dostosować MKS do obowiązujących przepisów. 
- ulgi i ceny biletów, przewoźnik prywatny może stosować ulgi i ale nie będzie miał zwrotu 
z Urzędu Marszałkowskiego.
- rozkład jazdy – trwają pracę nad zmianą rozkładu, prace zostaną zakończone w m-cu sierpniu, dowóz dzieci do szkoły istnieje możliwość powiększenia usług dowozu dzieci, 
Zarząd MKS jest otwarty na sugestie mieszkańców. 

- stan taboru 40 autobusów, przejście z dużych autobusów na małe mija się z celem .

Radna Monika Kocia – zapytała czy będzie dopłata po zniesieniu  stref?
Prezes MKS odpowiedział, że jeśli gminy ościenne podpiszą porozumienie z gminą Skarżysko - Kamienna wówczas będą  bilety miejskie, nie ma jeszcze wypracowanych zasad.
Ulgi – wystąpi do Urzędu Marszałkowskiego o dopłatę do ulg. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak – zapytała, czyli po likwidacji stref będą bilety  miejskie? 

Prezes MKS – odpowiedział, że jeszcze na ten temat niema wiadomości, będzie wiadomo po 6.08.2015r będą podpisane porozumienia, oni  są tylko operatorem . 

Radny Włodzimierz Foch – powiedział, że jeśli wpłacimy powyższą kwotę, czy jako Prezes pochyli się nad kursami w Lipowym Polu, gdzie w niektóre dni nie kursują autobusy w ogóle, prosił o przedłużenie jednego kursu do Urzędu Gminy, bądź do cmentarza w Skarżysku Kościelnym, spotkał się że nie można tego zrobić czy nadal będzie obowiązywała taka procedura.

Prezes MKS – powiedział, że pracują nad wizerunkiem MKS jak do tej pory trwają prace nad rozkładem jazdy, we wrześniu pokaże się pewien szkic, staramy się poprawić wizerunek MKS –u.  Środki przekazane z gminy będą trafiały do Urzędu Miasta Skarżysko - Kamienna,  a koszty będą przekazywane na pokrycie strat przez MKS . 

Radny Stanisław Czubak – powiedział, że porozumienie podpisuje gmina Mirzec ze Skarżyskiem – Kamienną, a co z gminą Skarżysko Kościelne, nie mając porozumienia. 

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak powiedział, że zniżki ustawowe nie podlegają dyskusji ,  natomiast  inne istnieją tylko na  terenie miasta bo dopłaca Urząd Miasta, ilość kilometrów i ilość kursów będzie wiązało się z dopłatą. Wysokość ceny biletu przy podpisanym porozumieniu to tak jakbyśmy cedowali na Radę Miasta wszystkie kompetencje. Kwota dopłaty będzie miała wpływ na cenę biletu, wszystko jest w naszych rękach, my dopłacamy i my żądamy. 

Radny Zdzisław Rymarczyk – powiedział, że umowy będą podpisywane na rok lub więcej, nie puszczacie ludzi by  dojechali do waszych instytucji. Niepokoi fakt, jeśli wszystkie gminy będą wpłacać do Urzędu Miasta to dopiero wy będziecie się upominać o środki, a jeśli tak będzie to po uważaniu miasto będzie się gnieść finansowo. Jeśli już tak jest czy nie można pochylić się nad spółką . 

Prezes MKS – odpowiedział, że umowa może być podpisana na 10 lat, ale może być okres i krótszy, przewoźnik prywatny nie jest władny do zabierania głosu . 
Ad.8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych. 
Radna Monika Kocia M – zgłosiła interpelacje do Dyrektora ZDP Pana M. Czyża – równanie poboczy i utwardzanie ich po kanalizacji w jakim terminie  będzie wykonywane?
Radny Mariusz Szwanke – zgłosił odnowienie znaków pionowych na ul. Św. Anny i ul. Staffa, 

- dlaczego zostały przerwane prace na ul. Staffa, a niedokończone zostały wjazdy na posesje,  

- kiedy będą wypłacane odszkodowania za działki i płoty?
Radny Stefan Kiełek zapytał czy jest możliwość wypożyczenie maszyny do wykoszenie rowów na wygonie?
Radna Renata Kępa - złożyła podziękowania Dyr. Czyżowi za wykonanie przepustu pod jezdnią.
Radny Andrzej Kwiatkowski –zgłosił do wykoszenia i usunięcia zarośli z chodnika na ul. Kolonia, w kierunku ścieżki kolejowej,
- po ostatnich burzach na ul. Szkolnej ulica była  za słana gałęziami prosił o podcięcie gałęzi. 

- ul. Dworska - prosił o wykoszenie rowów  łącznie do ogrodzenia, aż za hospicjum, czy ta ulica będzie przedłużona i co zrobiono w tym kierunku?
Radny Stanisław Czubak – złożył interpelacje na piśmie i o taką odpowiedź :
-  niwelacja poboczy w Kierzu Niedźwiedzim przy ul. Szydłowieckiej, 
- kiedy wszczęte zostaną prace koncepcji na kanalizacje w sołectwie Kierz Niedźwiedzi,
- kiedy będzie zakończenie wykoszenia rowów, 

-  udrożnienie dróg lokalnych do pól.
Radny Sebastian Pik – zgłosił  namalowanie przejścia dla pieszych przy linii ciągłej od strony Gadki.
Radny Włodzimierz Foch – zgłosił uporządkowanie pustostanów. 
Radny  Zbigniew Piętak – występuje zagrożenie  bezpieczeństwa prosił o podjęcie działań aby każdy  mieszkaniec 20 m od swojej posesji zrobił porządek. 

Radny Jacek Bryzik – podziękował za wprawienie szyb w przystankach autobusowych,
- czy bezpański pies został złapany, 

- czy boisko przy leśniczówce zostało wykoszone ,
- czy będzie kanalizacja na ul. Brzozowej i Granicznej? 

Ad.9 Zasięgnięcia od komendanta wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników – projekt nr 1.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak  powiedziała, że  na poprzedniej sesji, była rozmowa, że taki projekt  zostanie przygotowany na dzisiejszą sesję, gminy zasięgają od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników. Informacje o kandydacie na ławnika uzyskuje się i sporządza na zasadach określonych dla informacji o kandydacie do objęcia stanowiska sędziowskiego.
Z uwagi na brak dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy poddała  projekt uchwał pod głosowanie , w wyniku którego :
- za przyjęciem było – 14  radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych 
- przy 1radnym  nieobecnym / T. Winiarski / 

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 10 Wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w Majkowie – projekt nr 2
Radny Janusz  Sieczka – zapytał o wielkość  działki? 
Wójt Gminy powiedział, że działka ta jest o powierzchni o 0,11 ha samorząd mieszkańców Sołectwa Majków, w swojej opinii z dnia 10.06.2015 r., nie wniósł zastrzeżeń do ewentualnej sprzedaży przedmiotowej działki w drodze przetargu.

Z uwagi na brak dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak poddała projekt pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 14  radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych 
- przy 1radnym  nieobecnym / T. Winiarski / 

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
Ad. 11 Zmian budżetu  Gminy Skarżysko Kościelne  na 2015 r. – projekt nr 3.
Skarbnik Gminy dokładnie omówiła zmiany do budżetu gminy za 2015r.

- zwiększa  się dochody z dotacji celowej na realizację zadań zleconych gminie na zadania związane z przygotowaniem i przeprowadzeniem referendum ogólnokrajowego zarządzonego na dzień 6 września 2015 roku 

- na realizację zadań zleconych gminie, na wyposażenie szkół w podręczniki, materiały edukacyjne lub materiały ćwiczeniowe oraz na sfinansowanie kosztu zakupu podręczników, materiałów edukacyjnych lub materiałów ćwiczeniowych w przypadku szkół prowadzonych przez osoby prawne inne iż jst lub osoby fizyczne,
zwiększa się dochody o kwotę wpływów z wpłat gmin za dzieci uczęszczające do naszych oddziałów w kwocie 1 325,00 zł.

- zmienia się plan dotacji celowych na zadania zlecone w pomocy społecznej,
- gospodarska komunalna – zwiększa się dochody z otrzymanych wpływów z opłat i kar za korzystanie ze środowiska.

W zakresie wydatków dokonuje się  zmian: 

-Referenda ogólnokrajowe i konstytucyjne - zwiększa  się wydatki z dotacji celowej na realizację zadań zleconych gminie, na zadania związane z przygotowaniem i przeprowadzeniem referendum ogólnokrajowego zarządzonego na dzień 6 września 2015 roku 

- zwiększa  się wydatki z dotacji celowej na realizację zadań zleconych gminie, na wyposażenie szkół w podręczniki, materiały edukacyjne lub materiały ćwiczeniowe oraz na sfinansowanie kosztu zakupu podręczników, materiałów edukacyjnych lub materiałów ćwiczeniowych w przypadku szkół prowadzonych przez osoby prawne inne iż jst lub osoby fizyczne, 

- zwrot kosztów dla Szkoły w Lipowym Polu wypłaconych byłemu pracownikowi szkoły,

– zmniejsza się wydatki z dotacji celowej na zadania zlecone,

– zwiększa się wydatki z dotacji celowej na zadania zlecone  na opłacanie składki na ubezpieczenie zdrowotne za osoby pobierające świadczenia pielęgnacyjne, i zwiększa się wydatki  z dotacji celowej  na zadania własne  na opłacanie składek na ubezpieczenie zdrowotne

- zwiększa się wydatki  z dotacji celowej na realizację  własnych zadań bieżących  na dofinansowanie wypłat zasiłków okresowych. 

– zwiększa się wydatki z dotacji na zadanie zlecone na wypłatę wynagrodzenia za sprawowanie opieki oraz obsługę tego zadania.

– zwiększa się wydatki o kwotę zwiększenia dochodów z opłat i kar za korzystanie ze środowiska.

- dokonuje się zmian między paragrafami wydatków dla zadania „Przystosowanie i wyposażenie pomieszczeń świetlicy wiejskiej dla potrzeb spotkań mieszkańców sołectwa”,  funduszu sołeckiego sołectwa Lipowe Pole Skarbowe.  

– Pozostała działalność - dokonuje się zmian między paragrafami wydatków  dla zadania „Utrzymanie boiska koło „Leśniczówki” oraz wspieranie młodych talentów”, funduszu sołeckiego sołectwa Skarżysko Kościelne II.

- Dochody i wydatki związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych odrębnymi ustawami w 2015r., dokonuje się zmian wynikających z podziału dotacji na zadania zlecone.

- Dotacje celowe  w 2015 r.- dokonuje się zmian dotyczących rozstrzygnięcia konkursu na sfinansowanie zadania w zakresie opieki dzieci i młodzieży i dokonuje się zmian związanych z podziałem dotacji na zadania zlecone, tj. udziela się dotacji na sfinansowanie kosztu zakupu podręczników , materiałów edukacyjnych lub materiałów ćwiczeniowych w przypadku szkół prowadzonych przez osoby prawne inne iż jst lub osoby fizyczne

- „Zadania jednostek pomocniczych w ramach funduszu sołeckiego w 2015 roku” zmiana planu między paragrafami wydatków w zadaniach:

- „Przystosowanie i wyposażenie pomieszczeń świetlicy wiejskiej dla potrzeb spotkań mieszkańców sołectwa”, funduszu sołeckiego sołectwa Lipowe Pole Skarbowe,

-„Utrzymanie boiska koło „Leśniczówki” oraz wspieranie młodych talentów”, funduszu sołeckiego sołectwa Skarżysko Kościelne II.

Z uwagi na brak dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak poddała projekt uchwały pod  głosowanie, w wyniku którego:
- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym / T. Winiarski/ 

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
Ad.12. Zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2015 do 2028 
Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka iż ten projekt uchwały jest ścisłe powiązany  z poprzednią uchwałą. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak poddała projekt pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym /T. Winiarski / 

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.13. Wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego poprzez wniesienie wkładu niepieniężnego (aportu) w postaci prawa własności nieruchomości gruntowych – działek, bez budynków i budowli, do spółki pn.: Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. z siedzibą w Skarżysku-Kamiennej, ul. Cicha 8.
Radny Jacek Bryzik – zgłosił wniosek, aby nad projektem nr 5 odbyło się głosowanie imienne 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak poddała wniosek pod głosowanie, w wyniku, którego:
- za przyjęciem było – 4 radnych

- przeciwko – 9 radnych

- wstrzymujących się – 1 radny

- przy 1 radnym nieobecnym /T. Winiarski / 

- na ogólną liczbę 15 radnych. Wniosek nie został przyjęty do realizacji.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak poddała projekt nr 5 pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 9 radnych

- przeciwko – 3 radnych

- wstrzymujących się – 1 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym /T. Winiarski / 

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.14. Wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego poprzez wniesienie wkładu pieniężnego (aportu) do spółki pn.: Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. z siedzibą w Skarżysku-Kamiennej, ul. Cicha 8
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak poddała projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 14  radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych 
- przy 1radnym  nieobecnym / T. Winiarski / 

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 15. Podwyższenia kapitału zakładowego spółki pn. Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. z siedzibą w Skarżysku-Kamiennej.
Przewodniczący Rady Gminy Pani Marzena Piętak poddała projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 9 radnych

- przeciwko – 3 radnych

- wstrzymujących się – 2 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym /T. Winiarski / 

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 16 Powołani doraźną Komisję Statutową Rady Gminy Skarżysko Kościelne.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak poddała projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym /T. Winiarski / 

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.
Ad. 17 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – przedstawił Wójt Gminy:
W pierwszej kolejności odpowiedzi na interpelacje udzielił Dyrektor  ZDP Pan Marek Czyż – krzaki na ul. Kolonia w kierunku drogi kolejowej – część została usunięta, będzie powołana komisja są tam kable wysokiego napięcia i jest problem musi być zwyżka, może to wykonać zakład energetyczny, 

- wypożyczenie kosiarki – niema możliwości ale w ramach w współpracy z Wójtem Gminy możemy to zrobić, 

- wypłacone odszkodowania za płoty – robione są decyzje na wypłacenie odszkodowań i jak się uprawomocnią chociaż mogą być odwołania w tedy będzie to trwało w czasie i dopiero będą płacone odszkodowania. Część ogrodzeń była postawiona poniżej poziomu drogi, sześć ogrodzeń wymaga  odbudowy, należy im powiedzieć była powołana komisja wystąpią dodatkowe roboty, chociaż ich nie ma dużo. Przepusty na odwodnienia drogi, jest decyzja o zwiększeniu średnicy przepustu aby, wodę odprowadzić z posesji. Ul. Staffa przecina droga expressowa z powiatem starachowickim,  aby połączyć chodnik, potrzebne by było koło 50tys.zł. są to koszty dodatkowe, przerwy w pracach niema, jedna  warstwa jest położona  trwały uzgodnienia, 
- równanie poboczy i utwardzenie po światłowodach, termin ustalony jest na 8.08.2015r do odbioru. 

Radny Mariusz Szwanke – zgłosił niedokończone wjazdy na posesje nr 113 w Majkowie.
Pan M. Czyż – powiedział, że na zakończenie inwestycji musi być to zrobione zgodnie z projektem.
Radna Monika Kocia - zwróciła uwagę iż dyrektor podał termin odbioru 7.08.2015r  jest to sobota. 

Pan M. Czyż – powiedział, że to odbędzie się w piątek zaprosił radną na odbiór  tej drogi.
Radny Stanisław Czubak – zapytał, a co ze skrzyżowaniem  z Gąsaw na ul. Szydłowiecką - grozi to dużemu niebezpieczeństwu, jest znak ustąp dojdzie do tragedii. Prosił o namalowanie pasów poziomych.
Pan M. Czyż – powiedział, że  jeśli mają to być namalowane pasy musi być projekt jest to reorganizacja ruchu,  musi mieć decyzje komisji aby to wykonać.

Wójt Gminy powiedział, że 50tys. zł. podzielone na połowę, warto zastanowić się nad takim faktem na ul. Żeromskiego były podniesione bramy, a płoty pozostały.
Pan M. Czyż – powiedział, że w przypadku trzech płotów jest konieczne przesunięcie.
Radny Stanisław Czubak – powiedział, ze przegląd gwarancyjny odbył się od skrzyżowania  do Zbijowa, a czy w kierunku Mirowa  też odbędzie się. 

Pan M. Czyż – powiedział, że jeśli są jeszcze usterki to prosił o zgłoszenie na piśmie, 
a wyegzekwuje je. 

Pracownik Ksawery Krupa – odpowiedział odnośnie :

- pasy poziome z ul. Dębowej, a ul. Św. Anny będą wymalowane trwa budowa i będzie zmiana ruch, 

- dla P. Kwiatkowskiego – krzaki przy ul. Kolonia te krzaki po ostatnich wichurach będą systematycznie wycięte.
- ul. Dworska – jest tam głęboki rów woda zalewa i trudno jest wykosić trawę w wodzie, 

- dla Pana Bryzika - boisko było wykoszone w piątek, prosił o sprawdzenie jak jest zanieczyszczone pozostawiono butelki, różne opakowania.
- kanalizacja na ul. Granicznej  jest wykonana, jeśli chodzi o odcinek wykonania kanalizacji na ul. Brzozowej to jest możliwość podłączenia do kanalizacji, ale był czas na zgłoszenie się do MPWiK i podpisania stosownej umowy.
Radny Stefan Kiełek - skierował prośbę do Pana Bryzika – wykoszone jest boisko, ale nie ma chętnych do grania prosił o pomoc, aby zorganizować młodzież. 

Radny Jacek Bryzik - uzgodnił, aby boisko było koszone na dzień 1 czerwca każdego roku. 

Pracownik Grzegorz Pypeć – odpowiedział odnośnie bezpańskiego psa w Skarżysku Kościelnym II, psa już niema jest dokumentacja zdjęciowa do wglądu, został odłowiony
 i przekazany do schroniska, 

- pustostany - problem jest w całej gminie, wiele pism wyszło do spadkobierców są albo pisma nie odbierają, albo cedowane są na innego spadkobiercę. Przekażemy tę sprawę do nadzoru budowlanego.
- porządkowanie działek - informacje  mamy od sąsiadów i jeśli są takie działki to będziemy interweniować. 
 Sołtysi dostali dwa ogłoszenia:  jedno to odbędzie się spis  azbestu w Gminie od 27.07.2015r., będzie chodzić firma po terenie gminy i przeprowadzać inwentaryzacje  wyrobów zawierających azbest powierzchni dachowych pokrytych eternitem, płytami karo oraz innych. Na zasadach pomiarów i ankietyzacji. Inwentaryzacji poddane  będą  wszystkie budynki na terenie gospodarstw.
- drugie ogłoszenie jest o barszczu Sosnowskiego – 19.08.2015r w świetlicy wiejskiej odbędzie się szkolenie dla rolników i tych co są zainteresowani tym problemem. 

Ad. 18. Wolne wnioski i zapytania. 
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak poinformował o pracach przy szkole podstawowej w Kierzu Niedźwiedzim, zlecił wykonanie inwentaryzacji wstępną wykonano, 
- ocieplenie należy zrobić, wykonano inwentaryzacje, koszt będzie znaczny, 

- ocieplenie, remont generalny dachu lub termomodernizacje obiektu, ściany z dachem należy wykonać,
Radny Stanisław Czubak – powiedział, że ostatni remont tej szkoły był robiony w 2005r  wykonano kominy i od tego czasu nie robiono nic, więź i konstrukcje dachową trzeba wykonać. 

Ad.19. Zakończenie obrad sesji. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak podziękowała za udział w posiedzeniu, a następnie zamknęła obrady o godz. 1550 IX Sesję Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2014 – 2018r.

Protokółowała – A. Pocheć

