                                                           P R O T O K Ó Ł Nr 9/2016

z posiedzenia XXV (dwudziestej piątej) w kadencji 2014-2018 Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne odbytego w dniu 29 grudnia 2016r w budynku Urzędu Gminy.

Posiedzenie XXV w kadencji 2014-2018 Sesji Rady Gminy o godz.1000 otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. 

Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 15 radnych, przy 1 radnym nieobecnym /J. Bryzik/, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano w pkt. 4 niniejszego protokołu.

Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokołów z poprzedniej sesji.

6. Wystąpienie zaproszonych gości.
7. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

9. Zatwierdzenie planu pracy Rady Gminy, Komisji Rewizyjnej  na 2017r. 
Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

10. Zmiany budżetu  Gminy Skarżysko Kościelne  na 2016 r. – projekt nr 1. 

11. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2016 do 2028  - projekt nr 2. 
12. Zmian do programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na terenie gminy na rok 2016 - projekt 3
13. Przyjęcie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2017 - 2028.   


a) przedstawienie projektu WPF na 2017r.


b) przedstawienie opinii RIO


c) przedstawienie opinii Komisji Gospodarki Finansowej i  Inwestycji,


d) dyskusja


e) głosowanie – podjęcie uchwały projekt nr 4.

14. Uchwalenie budżetu Gminy Skarżysko Kościelne na 2017r. 


a) przedstawienie projektu budżetu Gminy na 2017r.


b) przedstawienie opinii RIO


c) przedstawienie opinii Komisji Gospodarki Finansowej i  Inwestycji,


d) dyskusja


e) głosowanie – podjęcie uchwały projekt nr 5.

15. Ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci w wieku do 15 lat w prowadzonych przez gminę Skarżysko Kościelne publicznych przedszkolach i innych formach wychowania przedszkolnego. 

16.Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

17. Wolne wnioski i zapytania.

18. Zakończenie obrad sesji.
Spotkanie opłatkowo-noworoczne około godz.1300.
Przebieg obrad:

Ad. 1 Otwarcia obrad XXV sesji Rady Gminy w kadencji 2014 -2018 o godz. 1000 dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. 
Ad. 2 Stwierdzenie kworum – Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak stwierdziła, na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział bierze 15 radnych, przy 1 radnym nieobecnym /J. Bryzik./, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła kworum.

Ad.3. Przywitanie zaproszonych gości. Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak przywitała wszystkich zebranych w tym zaproszonych gości, zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad. 4 Przyjęcie porządku obrad. Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zwróciła się z pytaniem do radnych, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad? 
Wójt Gminy zgłosił projekt nr 6 w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie  
z wychowania przedszkolnego dzieci w wieku do lat 5 w prowadzonych przez Gminę Skarżysko Kościelne publicznych przedszkolach i innych publicznych formach wychowania przedszkolnego.

Poinformował iż zmieniły się przepisy o systemie oświaty i przepisy ustawy budżetowej. Dzieci w wieku 6 lat będą objęte subwencją i nie będą objęte tzw. dopłatę za ponadnormatywne  korzystanie z przedszkola. Reasumując dodał iż zmieni się iż 6 latki nie będą płacić za przedszkole ponieważ według nowych przepisów będą objęte subwencją oświatową. Wyjaśnił iż ważne jest podjęcie tej uchwały aby mogła obowiązywać od 1 stycznia 2017 r. 
Głosowanie w sprawie wprowadzenia projektu nr 6 do porządku obrad.
W wyniku którego na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 14 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym /J. Bryzik/. Projekt nr 6 został wprowadzony do porządku obrad.

Z uwagi na brak innych propozycji zmian Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad zmienionym porządkiem obrad w wyniku którego na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 14 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radny
- przy 1 radnym nieobecnym /J. Bryzik/. Porządek obrad został przyjęty.

Ad. 5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Zdzisław Rymarczyk powiedział, iż Protokół 8/2016 
z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 30 listopada 2016r był udostępniony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do w/w protokołu. Uwag nie zgłoszono, poddał protokół pod głosowanie w wyniku, którego na ogólną liczbę 15 radnych:

- za przyjęciem było – 14 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radny
- przy 1 radnym nieobecnym /J. Bryzik/ 
Protokół został przyjęty.

Ad.6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami – przedstawił Wójt 
Gminy Pan Zdzisław Woźniak:
- 2.12.2016 wziął udział w naradzie zorganizowanej przez Urząd Marszałkowski – na terenie powiatu w siedzibie starostwa w sprawie dostępu do Internetu szerokopasmowego i jego udostępnienia operatorom, a także spraw dotyczących pomocy operatorom przyłączenia do końcówek - do odbiorców. Narada dotyczyła inicjatyw rad, wójtów/burmistrzów aby Internet szerokopasmowy którego szkielet wybudował Urząd Marszałkowski korzystając z pieniędzy Unii Europejskiej. Dyskutowano na temat obniżenia stawek za opłaty umieszczenia urządzenia w sieci i uwzględnienia tego przy budowach nowych dróg aby był umieszczony kanał teletechniczny by był sygnał i by mieszkańcy mogli z niego skorzystać.
- 8.12.2016 wziął udział w naradzie z prezesem MPWiK – początek szeregu spotkań, które przed świętami zostały sfinalizowane. Poinformował iż podpisano 2 porozumienia między Prezesem MPWiK i Wójtem na zarządzanie sieciami.  Pierwsze na sieć Majków i Michałów – o przekazanie aportem sieci administrowanej przez MPWiK – podpisano porozumienie na administrowanie sieci po to aby prezes mógł wejść na sieć i usunąć usterkę, lub dokonać przyłącza nowego. Drugie porozumienie na administrowanie sieci wybudowanych przez gminę Skarżysko Kościelne - na pozostałe kanały technologiczne instalacji sanitarno – ściekowej gminy. Porozumienie to miało na celu możliwość przystąpienie MPWiK do ogłaszania przetargów i wykonania przyłączy wszystkich pozostałych sieci. Wójt poinformował iż wstępnie było podpisane takie porozumienie, ale z uwagi na to iż ono wygasa dnia 31.12.1016 r. wymagało zmian. Porozumienie dotyczyło umożliwienia wszczęcia procedury, udostępniania informacji i podpisania umów indywidualnych z mieszkańcami, w związku z tym zostało podpisano nowe porozumienie. Wójt wyraził nadzieję iż wszystkie lub prawie wszystkie przyłącza w 2017r zostaną wykonane. 
- 8.12.2016 - podpisał aneks z Wojewódzkim  Funduszem Ochrony Środowiska – na plan gospodarki niskoemisyjnej, z uwagi na to iż wykonawca się wycofał powiadomiony został fundusz na zmianę dofinansowania i przedłużenie terminu. 
- 8.12.2016 – uczestniczył w naradzie SPZOZ, w której poruszano m.in sprawy bieżące, realizację zadań i budżetu SPZOZ-u. 
- 9.12.2016 – uczestniczył w posiedzeniu Rady programowej LGD, na której rozpatrywano wnioski na uruchomienie działalności gospodarczej dla osób na terenie działania całego LGD. 
- 12.12.2016 wziął udział w Konwencie Wójtów - na którym poruszano kwestię planów budowy dróg wojewódzkich na lata 2017-2020. Przedstawiona została nowa technologa budowy dróg w systemie betonowym. Poruszono także kwestie związane z reformą edukacji, zadawano sobie pytania co zrobić jeśli nie ma możliwości, aby szkoła była szkołą 8 klasową, tylko przedszkole i nauczanie początkowe 1-3 co z klasą 4-8? Niestety na zadawane pytania nie uzyskano jednoznacznej odpowiedzi od pana  kuratora.
13.12.2016 – przygotował się do sesji, wziął udział w posiedzeniach komisji 

15.12.2016 – uczestniczył w naradzie z Zarządem Dróg Powiatowych, na temat m.in. zatoczki na Majkowie i sprawy potłuczonych szyb przystankowych. 

16-22.12.2016 uczestniczył razem z przewodniczącą Rady Gminy w spotkaniach opłatkowo-wigilijnych zorganizowanych przez m.in. Związek Emerytów, Klub 60+, u Starosty, Komendę Policji i skarżyski szpital. Poinformował iż podczas spotkania w szpitalu został zaprezentowany sprzęt do którego gmina dołożyła swoją cegiełkę. Zarząd Szpitala podziękował za zrozumienie, że szpital dzięki temu może rozszerzyć zakres usług. Na sprzęcie została umieszczona tabliczka, że gmina razem z innymi gminami z powiatu skarżyskiego była sponsorem.
22.12.2016 – Wójt podpisał umowę na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych – informując iż zmienia się przewoźnik firma POGORZELSKI, od 2017 roku będzie odbierała śmieci w naszej gminie. Poinformował iż będą wymieniane pojemniki na nowego odbiorcę odpadów. 

- Na przestrzeni miesiąca grudnia zostały podpisane umowy na wykonanie oświetlenie placu rekreacyjnego w miejscowości Grzybowa Góra, dobudowa oświetlenia ul. Polnej, doświetlenie ulic na terenie sołectwa Skarżysko Kościelne I ,

30.12.2016 podpisał umowę na zimowe utrzymanie dróg – które sprawować będzie firma KOP TRANS Jerzy Pijanowski.
Ad 7. Wystąpienie zaproszonych gości:
Wójt Gminy Zdzisław Woźniak  na ręce żony Moniki Opozda złożył podziękowania dla pana Opozdy – honorowego dawcy krwi z miejscowości Majków  za aktywność i za fakt, że dzieli się cząstką własnego życia z innymi. Monika Opozda w imieniu męża podziękowała przyjęła nagrodę za konkurs krwiodawców.
Starosta Skarżyski Pan Jerzy Żmijewski – poinformował co było realizowane w ostatnich miesiącach tego roku i co będzie realizowane w 2018r. 
Podziękował radnym powiatowym P. Wiatrowi i D Banaczek za pracę na rzecz samorządu.
Powiedział iż przygotowywany jest projekt na przebudowę ul Iłżeckiej od ronda do Grzybowej Góry. Poinformował iż na sesji zmieniono wysokość środków przeznaczonych na przebudowę ul. Iłżeckiej. Najniższa cena po przetargu opiewała na kwotę 84 tys. zł., a w budżecie przeznaczonych było 60 tys. zł. Poinformował iż w dniu wczorajszym podpisano umowę, wg której do końca marca ma być wykonana dokumentacja, później będą czynione dalsze kroki m.in. o uzyskanie pozwolenia na budowę czy na przebudowę. Powiedział iż na chwilę obecną nie wiadomo czy realizacja tego zadania będzie na 2018 czy 2019 rok – jednak to zależy od radnych Rady Powiatu.
- Poinformował iż będzie realizowany chodnik na ul. Spokojnej w Grzybowej Górze – jest wykonana dokumentacja przygotowany jest wniosek o wydanie pozwolenia na budowę, 
w ciągu 2 miesięcy będzie wydane pozwolenie na budowę. Powiedział, że przewiduje że będzie nadwyżka budżetowa powiatu to część, a może nawet całą zostanie przeznaczona na zadania inwestycyjne. 
- Powiedział iż wczoraj na sesji Rady powiatu po wniosku radnego P. Wiatra – w ramach tych środków z nadwyżki budżetowej zostanie opracowana dokumentacja na projekt budowy chodnika w Lipowym Polu od pana Midury do końca Lipowego Pola. Poinformował iż chce uniknąć sytuacji iż po paru latach wracamy do spraw, które powinny być załatwione a nie są. Mówił iż jutro tj. 31 grudnia 2016 r powiat podpisuje akt notarialny na grunt, który zajęty jest pod zatoczkę autobusową w Majkowie. 
- poinformował iż powiat kończy opracowanie dokumentacji na most w Majkowie i składa wniosek do Ministra Infrastruktury na przebudowę tego mostu, z nadzieją na dofinasowanie, ponieważ jest o ciąg drogowy i to należy zrobić.
- kończymy prace związane z przejęciem od prezydenta działki pomiędzy ul. Kopernika, 
a mostem na rzece Oleśnicy. Powiedział iż powiat czeka na uprawomocnienie decyzji podziałowej, by w 2017 roku opracowywać dokumentację na przebudowę mostu na rzece Oleśnicy wraz z przebudową tego odcinka drogi między miejscowościami Lipowe Pole Skarbowe, a Skarżyskiem Kamienną. W 2018 r planowane jest złożenie wniosku do Ministerstwa Infrastruktury, aby uzyskać dotację na przebudowę tego mostu wraz z jezdnią po jednej i po drugiej stronie na rzece Oleśnicy. Ten odcinek drogi będzie drogą powiatową. 

W perspektywie czasowej 2017 i 2018 – do realizacji na następną kadencję planowana jest cała droga w Michałowie, 
- odcinek drogi w Kierzu Niedźwiedzim od lasu do granicy z powiatem szydłowieckim -Sadku 

- odcinek drogi w Majkowie od szkoły do granicy z powiatem starachowickim. 

Powyższe drogi do realizacji na następną kadencję ponieważ w tej kadencji nie będzie możliwości tego zrobić.
Starosta powiedział iż dzięki przychylności Rady Powiatu zostały uruchomione zostały obligacje, które pozwoliły na odblokowanie części budżetu powiatu. Dzięki temu powiat może dysponować kwotą od 2-2.5 mln zł jako wkład własny na zadania inwestycyjne. Dzięki przychylności Rady Powiatu i RIO zostały uruchomione obligacje ponieważ gdyby nie one, to w 2017 roku byłaby taka sytuacja, że przy 80 mln budżecie, trzeba było spłacać 6 mln 600 by było przy dochodach własnych - 10 mln, argumentując iż powiat cały czas dopłaca do opieki społecznej, oświaty, administracji, pomocy społecznej. Powiedział iż powiat stara się wydawać środki w miarę jak najbardziej oszczędnie.

Ponadto złożył podziękowanie dla Rady Gminy i Wójta Gminy wyraził nadzieję na dalszą owocną współpracę. Powiedział, że w 2016 r. zostało wykonane 8 mln zł. inwestycji przy 2 mln. wkładzie własnym. Na zakończenie złożył życzenia noworoczne w imieniu zarządu powiatu.
Radny Rady Powiatu Paweł Wiatr – wyraził podziękowanie staroście za współpracę, powiedział iż od 2 lat jest w ciągłej dyskusji ze starostą. Wymienia poglądy, dyskutuje 
i przedstawia „nasze racje” i że zawsze próbuje się dojść do porozumienia.
Przedstawił statystykę dofinasowań jeśli chodzi o wkład finansowy gmin, ukazując koszty budowy ulic w powiecie skarżyskim.

 - budowa ul. Wiejskiej i Sokolej 3 mln 785 tys. dofinansowanie 445 tys.

 -budowa ul. Rycerskiej 570 tys. 64 tys. z dofinansowania wkład z kosztów  popowodziowych. - budowa chodnika w Suchedniowie 284 tys. gmina dołożyła tylko 30 tys. 

-budowa chodnika do cmentarza 223 tys. – miasto nic nie dołożyło. 
Powiedział iż statystykę tą wykonał, aby zobrazować stan dofinansowań, aby  radni 
w rozmowach z ZDP mogli przekonać dyrektora ZDP do swoich racji w kwestii dofinansowań. Mówił, że chodnik na ul. Wiejskiej i na Lipowym Polu nie jest zapisany w budżecie, ale ma być wykonany. 
Poinformował, że w budżecie 2017 r. planowane jest wykonane ul. Ponurego ( drogi za E7 – do mogił w stronę lasu) wraz z kanalizacją i jest to kosztowna inwestycja. Zwrócił uwagę na wagę problemu, która jest ogromna, porównując iż ul. Iłżecką w 1 godzinę przejeżdża 500 pojazdów, a ul. Ponurego 5. Poinformował iż jest tzw. "spychologia”, ponieważ najpierw projekt robi się kilka lat. Po kilku latach projekt na ul. Iłżecką jest poprawiany, później zmienia się uchwałę ponieważ do 60 tys.zł. okłada się 25 tys.zł. i ta ulica nie może wejść do programu rządowego 
z dopłatą od wojewody. Dodał iż często jest pewne uciekanie od problemów. Poinformował iż z p. Derlatką i z p. Kiełkiem– przeszli przez ul. Iłżecka i wymusili na wykonawcy naprawę przepustów, ponieważ firma nie chciała po wykonaniu kanalizacji tego naprawić.  Powiedział iż szkoda, że z WPF Majków z Michałowem wypadły, a ul. Iłżecka cała z Grzybową Górą jest planowana na 2019 rok – już po naszej kadencji. Odnosząc się do sytuacji jaka miała miejsce na ostatniej sesji rady gminy, informował iż poczuł się poruszony tym, że członek zarządu w nocy ustala inwestycje i dyskutuje telefonicznie na tematy, które powinny być omawiane na  komisjach, a gdy zadaje członkowi zarządu pytanie podczas dyskusji dotyczącej finansów 
i ustalania inwestycji, otrzymuje odpowiedź  od członka zarządu, że nic mi do tego. Mówił iż jest mu do tego ponieważ to są pieniądze publiczne, jeśli gmina / powiat zapłaci mniej to my jako obywatele będziemy mieli więcej. Powiedział iż koszty na administrację wzrosły o pól mln zł w stosunku do poprzednich lat. Mówił iż jest problem szpitala, powiat zadłużony jest na ok 43 miliony, a szpital  na 52 mln 399 tys. zł.  W 2008 roku było 15 mln. Zadłużenia, a teraz ponad 52 miliony. Ostatnio powiat dopłacił poł miliona, które powinny iść w drogi. Powiedział iż musi ratować i szanować szpital ale i wymagać pewnych ruchów. Jeśli powiat dopłaca do szpitala to wtedy nie ma na inne rzeczy. Podziękował radnym z obecnej i poprzedniej kadencji bo bez nich nie udało by się tego zrobić co się udało wykonać.
Przytoczył procenty dopłat do dróg powiatowych poszczególnych gmin w latach 2006-2016 

Gmina Bliżyn 35 %
Gmina Łączna 32 %
Gmina Suchedniów 25 %
Gmina Skarżysko Kamienna 37 %

Gmina Skarżysko Kościelne 40 %
Powiedział iż powyższe kwestie, które poruszył i pokazał to mocny argument w rozmowach 
z ZDP. Na zakończenie podziękował władzy wójtowi, radzie, pierwszej linii samorządowej 
i złożył życzenia na nowy rok. 
Ad. 8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych. 
Przewodnicząca Radny Gminy Marzena Piętak poprosiła o nie zgłaszanie interpelacji 
i wniosków radnych z uwagi na sesję świąteczną. Powiedziała, że jeśli są ważne sprawy to możemy omówić na następnej sesji, a sprawy bieżące np. wymiana lamp oświetleniowych, czy sprawy porządkowe można zgłaszać do poszczególnych pracowników gminy.
Radny Stanisław Czubak – zapytał czy w wolnych wnioskach będzie dyrektor z Zarządu Dróg Powiatowych.
Przewodnicząca Radny Gminy Marzena Piętak – zapytała czy dyr. Czyż będzie do końca sesji. 
Zadecydowano iż jednak interpelacje będą zgłaszane. 
Radny Stanisław Czubak – do dyr. ZDP p. Czyża – powiedział iż dróg do wykonania jest zdecydowanie więcej niż te drogi o których mówił Starosta, ponieważ zanim te drogi wykonane będzie trzeba zrobić cały ciąg drogi od skrzyżowania, przez ul.  Kolonia, Świerczek aż do końca drogi powiatowej. Powiedział iż do wykonania jest chodnik na ul. Spokojnej w Grzybowej Górze, który wpisałby się w ciąg dróg, wiele jest do wykonania, to nie tylko te drogi o których mówił starosta.
Zwrócił także uwagę na jakość wykonania dróg. Poinformował iż obserwuje drogi oddane do użytku i nie tylko mowa tutaj o drodze w Kierzu Niedźwiedzim, ale np. ostatnio oddanej do użytku ul. Szydłowieckiej w Skarżysku - Kamiennej. Powiedział iż jeśli mowa o drodze na Kierzu Niedźwiedzim na i na odcinku ok ¼ nie ma należytego odprowadzenia wody do rowów, po opadach woda zalega na jezdni. Zapytała jaka trwałość jest drogi w tej sytuacji. Mówił iż podobna sytuacja ma miejsce na chodniku przy ul. Szydłowieckiej w Kierzu Niedźwiedzim - może trochę mniej niż na odcinku ¼ zalegają kałuże, a droga ma 3 lata. Na ul. Szydłowieckiej już w tej chwili słychać każdą najechaną studzienkę, a droga została oddana do ukończona 2 tygodnie temu lub niespełna miesiąc temu. Zaproponował, aby może zmniejszyć tonaż dla samochodów. Dopytywał kiedy może liczyć na zrobienie czegokolwiek w tym temacie.
Radny Zdzisław Rymarczyk – odnosząc się do wypowiedzi starosty zapytał czy dobrze zrozumiał, że w 2017/2018 drogi na Michałowie należy wykonać. Na pismo i protest od mieszkańców dostał odpowiedź iż 2017r zostanie wykonany projekt. W związku z tym chciał zapytać czy projekt ten będzie wykonany w 2017r. chodzi o wykonanie projektu nie zrobienie drogi. 

Radny Zbigniew Piętak – odnosząc się do wypowiedzi pana Starosty i radnego pana P. Wiatra na temat budowy/przebudowy ul. Iłżeckiej. Dopytywał czy dobrze zrozumiał, że przedłużenie ul. Iłżeckiej w kierunku Grzybowej Góry będzie robiona dopiero w 2019 roku.
Radna Monika Kocia – w kwestii wyjaśnienia dodała iż to, że powiat w 2017 roku opracuje dokumentację na ul. Iłżecką, to nie dyskwalifikuje powiat by ze tzw. „shetynówki” zrobić drogę w 2018 roku.
Radny Jacek Bryzik – do Wójta – powiedział iż od kilku sesji domaga się od wójta rozmów i negocjacji w kwestii przywrócenia autobusów MKS –u dla mieszkańców. Poinformował iż pan prezes ISKA wystosował pismo do Wójta – w sprawie pozwolenia na zatrzymywanie się autobusów w naszej gminie. Prezes chce za darmo wpuścić 2 kursy na Skarżysko Kościelne, 2 na Majków i 1 kurs Świerczek.  Zapytał w jaki sposób Wójt ustosunkował się do tego pisma, czy były robione jakieś konsultacje, z poszczególnymi sołectwami, dodał iż mamy w Polsce demokrację i władzę sprawuje lud, wyraził nadzieję, że od 1 stycznia autobusy MKS wjadą na teren gminy. Podsumowując dodał, że jeżeli wójt odmówił bez konsultacji z mieszkańcami, to źle postąpił, brak komunikacji miejskiej w naszej gminie to wielkie zaniedbanie i tak nie powinno być.
Radny Sebastian Pik – poinformował iż był razem z przewodniczącym komisji bezpieczeństwa na wizji lokalnej w terenie i odcinek chodnika na Grzybowej Górze nie nadaje się do użytku.
Radny Mariusz Szwankę – poinformował iż w tej sprawie został zgłoszony wniosek do powiatu aby poprawić chodnik.  

Dyrektor ZDP Pan Marek Czyż - poinformował iż jest wykonywany 1 projekt i tam też są uwzględnione budowy chodników. Do wykonania projektu na ulicę Iłżecką na którą było przeznaczone 60 tys.zł. dołożono środki na sesji powiatu by móc zapłacić wykonawcy, który dał najkorzystniejszą ofertę w przetargu by wykonać projekt na ul. Iłżecką. Powiedział iż na chwilę obecną jest już podpisana umowa, będzie to wykonywała firma z Radomska. Wyraził nadzieję iż do końca stycznia projekt ten zostanie zrobiony i będzie przedstawiony radnym do konsultacji. Poinformował iż drogę tą można wykonywać poprzez dofinansowanie ze „shetynówek” jednak lepiej by było starać się o dofinansowanie ze środków z ŚBRR – do 63% dofinansowania. Ulica Iłżecka zapisana jest WPF, a planowana na 2019r., jednak cały zakres zależy od środków, które na ten cel będą przeznaczone i od tego jak radni z Rady Powiatu będą głosować. 
Dyr. Marek Czyż do Radnej M. Kocia – powiedział iż na pewno ul. Iłżecka i ul. Świętokrzyska muszą być zrobione z dofinansowania z zewnątrz ponieważ jest to duża inwestycja i ani powiat ani gmina nie da rady zrobić tego samemu. Powiedział iż jeśli mówimy o zrobieniu całości to musi być około 50% dofinansowania z zewnątrz, a jeśli będzie robiona na etapy to będzie to rozłożone na kilka lat. 
Dyr. Czyż do Radnego Z. Rymarczyka. Dokumentacja Michałowa jest planowana na lata 2017-2018 do wykonania na następną kadencję. Zrobione w 2017 roku będzie to co pan starosta obiecał panu radnemu P. Wiatrowi czyli ul. Spokojna i chodnik w  Lipowym Polu. Powiedział jednak iż należy się zastanowić w jaki sposób chodnik będzie on robiony czy ze specustawy, czy z pozwolenia na budowę. Poinformował iż jeżeli będą zgody mieszkańców będzie to sprawa krótka, jeżeli specustawa to będzie do podzielenia 100 działek i dokumentacji może się nie udać zrobić nawet w 2017 roku. Mówił iż przy podziałach działek, właścicielach i przy wycenie będzie to bardzo długo trwało.  
Dyrektor Czyż udzielił odpowiedzi radnemu S. Czubak, – poinformował iż ulica Spokojna jest ujęta jednak będzie robiona z nadwyżki budżetowej.
- ul. Szydłowiecka jest odebrana, a te  wszystkie usterki mieszczą się w granicach błędu, normy dopuszczają takie usterki, około 4 studni mają być przez firmę poprawione.
- w kwestii zalegania wody na chodniku w Kierzu Niedźwiedzim – poinformował iż było kilka komisji w tej sprawie i powiat nie potwierdza aby ¼ chodnika nie nadawała się do użytku 
z uwagi na zaleganie wody. Zaproponował iż można zrobić komisję wyjazdową. 
- w kwestii zalegania wody przy poboczach, powiedział iż jest to w ramach gwarancji,  wyjaśnił, że sytuacja taka ma miejsce jeśli pobocza zarastają i jeżeli będą czyszczone to woda prawidłowo powinna spływać, tam są spadki jednostronne, a rowy są wykonane i umocnione
 i woda powinna być w prawidłowy sposób odprowadzana. 
Dyrektor Czyż udzielił odpowiedzi radnemu powiatowemu P. Wiatr – poinformował iż przepust prywatny nie jest żadnym problemem – zgodnie z prawem utrzymanie przepustów należy do właściciela posesji. Jeżeli rzeczywiście okazało się, że 4 lata temu w trakcie robienia kanalizacji przepust został uszkodzony, to należało to wtedy zgłosić – w trakcie realizacji inwestycji, a nie 3 lata po. Powiedział iż przepust u tej pani był w złym stanie jak większość przepustów. Sprawa została załatwiona, ale powiat nie będzie robił przepustów prywatnych. Powiedział także, że firma Skańska przed przystąpieniem do jakichkolwiek prac wykonuje dokumentację fotograficzną i później musi ten stan odtworzyć, a takie wymuszanie odbudowy jeśli jest dokumentacja fotograficzna, jest nie na miejscu. 
- w kwestii dofinansowania – poinformował iż pan radny P. Wiatr wymienił kilka ulic ale tutaj też chodzi o zakres robót i kwoty dofinansowana - 30 % dofinansowania w Suchedniowe poszło na chodniki. Zwrócił uwagę, że dofinansowane do kwoty 300 tysięcy, a dofinansowanie do dużych inwestycji jak w gminie Skarżysko Kościelne np. do ul. Kierzu Niedźwiedzim, ul. Staffa, Żeromskiego w Majkowie, rondo w Skarżysku Kościelnym to inne kwoty. Gmina dokładała ale to były prowadzone duże inwestycje, poinformował także iż radny nie powiedział iż most w Michałowie był zrobiony bez dofinasowania z gminy. W ostatnich latach w gminie Skarżysko  Kościelne  powstało bardzo wiele inwestycji 

Radny Paweł Wiatr – donosząc się do wypowiedzi Dyrektora Czyża w kwestii przepustu – poinformował iż owszem są dokumentacje zdjęciowe, ale wszyscy robią tak by nie trzymać strony mieszkańca ale stronę firmy. Powiedział iż w kwestii przepustu było tak, że została wykonana studzienka obok przepustu i przepust się zapadł, więc należało go poprawić. Poinformował iż nikt mu nie będzie zabraniał zgłaszać interpelacji bo on reprezentuje mieszkańca.
- powiat bierze 440 tys.zł. za użytkowanie pasa drogowego, przepusty są prywatne ale właścicielem jest powiat. 
- podając pełną nazwę Przebudowa drogi 0557 T - ulica Iłżecka powiedział iż przebudowa tej drogi dotyczy także ulicy na terenie Grzybowej Góry. Droga od Skarżyska Kościelnego do Mirca.

- odnosząc się do kwestii sporządzania projektów i do wykonania projektu ul. Iłżeckiej, powiedział iż sądzi, że to nie jest zamierzone ale jest to odkładane – jeśli ktoś zapewnia środki to myśli o czymś poważnie, a z uwagi na to że było przewidziane 60 tys. zł. a to nie wystarczyło i musiało być dołożone przeciągnęło się to w czasie i nie można skorzystać z dofinansowania ze „shetynówek” – ponieważ ten czas się wydłuża, 
- powiedział iż miejscowości Michałów, Majków nie ma w budżecie powiatu 2017 roku, informując iż było 400 tys. w WPF ale jest on teraz wyczyszczony. 

- wykonanie ulicy Iłżeckiej planowane jest na 2019 rok. 
Radny Zdzisław Rymarczyk – zapytał radnego Pawła Wiatra jak głosował w kwestii uchwalenia budżetu powiatu na 2017 rok,
- Radny P. Wiatr  do Z. Rymarczyk – poinformował iż nie głosował za tym budżetem ponieważ 
nie ma żadnego zadania ze Skarżyska Kościelnego, żadnego chodnika. Powiedział iż „jeśli dla mojej gminy nie ma nic to jak ja będę głosował, jeśli coś jest źle to jest całość zła”. Poinformował, że wstrzymał się od głosu bo nic nie było na temat naszej gminy, że wszystko jest obiecane. Wyraził nadzieję iż to co pan starosta powiedział publicznie będzie dotrzymane, dodając iż pan starosta obiecał, że zostanie zrobione jeśli będą środki.
Dyrektor Czyż do P. Wiatr – poprosił aby radny wyjaśnił co to jest i za co powiat dostaje 440 tys. zł. na utrzymanie pasa drogowego, a także dlaczego ulicy Iłżeckiej nie mogliśmy składać 
w „schetynówkach” teraz bo zadanie weszło w 2 półroczu i przedłużanie tego spowoduje, że nie będzie można. Poinformował iż powiat będzie składał to zadanie do „shetynówek” we wrześniu przyszłego roku i nie ma przeciwskazań, aby to zadanie nie mogło być złożone w przyszłym roku ze shetynówek”.
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak zamknęła dyskusję. 

Wójt Gminy pan Zdzisław Woźniak – w odpowiedzi do radnego J. Bryzika – powiedział iż na temat negocjacji mówił już nie raz. Stroną między Gminą Skarżysko Kościelne jest do negocjacji prezydent, a nie prezes jednostki spółki podporządkowanej prezydentowi. Aby Wójt mógł rozmawiać potrzebna jest zgoda rady bo prezydent określił iż musi być dofinansowanie do MKS. Rada podjęła uchwałę o nie dofinansowaniu i zostali „wpuszczeni” prywatni przewoźnicy, którzy nie biorą dofinansowania. Wójt mówił, że od nowego roku jeden z przewoźników poszerza swoją działalność i będzie dodatkowy kurs jadąc z Mirca przez Gadkę i drugą Grzybową Górę. Poinformował iż MKS na chwilę obecną nie bardzo może uruchomić kursy bo jest tzw. ”przewoźnikiem wewnętrznym” nie świadczy usług na zewnątrz. Powiedział iż wszystko można, ale jest potrzebna zgoda Rady i pieniądze. Poinformował iż na siłę wprowadzenie następnego przewoźnika, który nie zagwarantuje, że nie wyjdzie z dnia na dzień jak to zrobił MKS, jest wyrzucaniem z rynku tych co teraz jeżdżą.
Wójt Gminy powiedział iż na dodatkowe kursy wyraził zgodę – bo to była kompetencja wójta, a odnosząc się do wypowiedzi radnego J. Bryzika, że „lud rządzi” - stwierdził iż to pojęcie podchodzi pod socjalizm. Konsultacje społeczne mogą być jeśli jest taka potrzeba. MKS wystąpił o zatrzymywanie się na przystankach dla tzw. kursów specjalnych dla dzieci ze szkoły. Czuwa nad tym nauczyciel ze szkoły. Została wyrażona zgoda na zatrzymywanie się autobusów MKS-u dla tzw. linii specjalnej dla kursów na dowóz dzieci, ale bez pobierania opłat i bez świadczenia usług dla mieszkańców. Poinformował iż musimy sobie z zdawać sprawę iż napełnienie niektórych autobusów jest problematyczne, niektóre kursy są znikome, 
a inne są względne – niektóre kursy jeżdżą prawie puste. Żaden podmiot nie będzie dopłacał jeśli świadczy usługi na kilku liniach. 
Radny Zdzisław Rymarczyk – donosząc się do wypowiedzi radnego J. Bryzika  na temat tego iż dużym zaniedbaniem jest brak komunikacji. Radny komentując wypowiedz radnego J. Bryzika powiedział iż radny wypowiada się tak jakby nie rozumiał tematu, jest na terenie gminy komunikacja działa poprawnie i działa coraz lepiej nie potrzeba innych „podjazdów” przewoźników którzy by to dezorganizowali.
Ad. 9 Zatwierdzenie planu pracy Rady Gminy, Komisji Rewizyjnej na 2017 r. 
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak przedstawiła plan pracy Rady Gminy na 2017 r. 
Plan pracy znajduje się w przedmiotowej teczce.

Z uwagi na brak propozycji zmian i pytań przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego na ogólną liczbę 15 radnych:

- za przyjęciem było – 15 radnych 


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
Plan pracy został przyjęty.

Plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Skarżysko Kościelne na 2017 r.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Skarżysko Kościelne Przedstawiła plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Skarżysko Kościelne na 2017 r. 

Plan pracy znajduje się w przedmiotowej teczce.

Z uwagi na brak propozycji zmian i pytań przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego na ogólną liczbę 15 radnych:

- za przyjęciem było – 15 radnych 


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
Plan pracy komisji został przyjęty.

Przebieg obrad:

Ad.10. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne na 2016 r. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak udzieliła głosu Skarbnik Gminy pani Danucie Barwickiej. Skarbnik powiedziała czego dotyczą zmiany, które już sygnalizowała na komisjach stałych Rady Gminy:

Niewielkie zmiany w zakresie dochodów zmieniające wykonanie zadań i kwoty, które na to pozwalają, m.in. zwiększenia i zmniejszenia na niektórych działach, rozdziałach, paragrafach, m.in. zmniejszenie dochodów z umowy PUP-em, zwiększenie na podatku od nieruchomości natomiast zmniejszenie podatku rolnego i leśnego, a zwiększenie wpływów z podatku od czynności cywilnoprawnych. Poinformowała iż projekt nr. 3 wiąże się z tym iż gmina ma większe wpływy z zezwoleń z opłat na sprzedaż napojów alkoholowych. Powiedziała o  piśmie 
z Ministerstwa odnośnie zwiększenia środków na uzupełnienie dochodów Gmin czyli 
z rezerwy subwencji, zmiana w przedszkolu, z gospodarki odpadami – zmniejszenie wpływów. Na tą chwilę jest ponad 40 tys.zł. zaległości jeśli chodzi o wpłaty za wywóz odpadów. 

Poinformowała iż była razem z Wójtem podpisać porozumienie w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska zmianę umowy na plan gospodarki niskoemisyjnej dlatego jest zmniejszenie z 2016 roku, aby wprowadzić już autopoprawką na przyszły rok już w zwiększonej kwocie, ponieważ kwota jest dostosowana do zamówienia, które będzie w 2017 roku. 
Powiedziała iż jeśli chodzi o załącznik  2 to te zmiany, które są w zał. nr 1 przechodzą na zmiany na zał. nr 2. Mówiła o tym, że ponieważ na obsłudze długu mamy pewne oszczędności zostaje zmniejszone 31 tys. zł. po to aby budżet zrównoważyć. Powiedziała iż wcześniej budżet był deficytowy, ale te oszczędności spowodowały, że mniej zapłaciliśmy na obsługę, dlatego będzie zmniejszenie na odsetkach, po to by zmniejszyć przychody i by deficyt został zlikwidowany i by budżet  był zrównoważony. Powiedziała iż gmina dostaje noty za dzieci uczęszczające do innych gmin i by zapłacić zobowiązania konieczne są te zmiany. Zmiany z uwagi wydawania koncesji na alkohol, zmiany w GOPS-ie związane z realizacją programu posiłek dla potrzebujących.  Powiedziała iż zmiany są w związku z tym iż do 2016 roku gmina płaciła za obsługę przepompowni jeśli chodzi o nasze sieci dlatego tutaj jest konieczność zwiększenia o 1500 zł, zmniejszenie kwoty na plan gospodarki niskoemisyjnej czyli postronnie dochodów i wydatków. Zmieniony załącznik nr 3 o poz. 5 jeśli chodzi o zmniejszone łączne nakłady zał. nr 4 przychody i rozchody budżetu zmniejszone o 31 tys. zł z wolnych środków
 i doprowadzenie do budżetu zrównoważonego. Zał. nr 5. – wpłaty jako dotacje dla innych gmin – aktualizacja tych kwot. Skarbnik poprosiła o przyjęcie tych zmian. 
Z uwagi na brak propozycji zmian i pytań Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
Uchwała została przyjęta.

Ad.11. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2016 do 2028. 
Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu komisji stałych i wyjaśniony przez panią Skarbnik Danutę Barwicką.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zwróciła się z pytaniem do radnych, czy są uwagi do w/w projektu uchwały, z uwagi na brak propozycji zmian przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
Uchwała została przyjęta.
Ad.12. Zmian do programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
i Narkomanii na terenie gminy na rok 2016. 
Projekt uchwały był analizowany na wspólnych posiedzeniach komisji Rady Gminy. Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zwróciła się z pytaniem do radnych, czy są uwagi do w/w projektu uchwały. Z uwagi na brak innych propozycji przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego na ogólną liczbę 15 radnych.
- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
Uchwała została przyjęta.
Ad.13 Przyjęcie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2017 - 2028.   


a) przedstawienie projektu WPF na 2017r.


b) przedstawienie opinii RIO


c) przedstawienie opinii Komisji Gospodarki Finansowej i  Inwestycji,


d) dyskusja

e)głosowanie
Przewodnicząca poinformowała iż projekt uchwały był analizowany na wspólnych posiedzeniach komisji Rady Gminy, prosząc Skarbnik Gminy  o przedstawienie projektu WPF na lata 2017-2028.

a) Skarbnik Gminy pani Danuta Barwicka poinformowała iż do 15 listopada była  przedstawiona Wieloletnia Prognoza Finansowa na lata 2017-2028 i ten okres został zachowany. Do tych materiałów są wprowadzone autopoprawki, które radnym zostały dołączone. Powiedziała iż uległa zmianie ustawa o finansach publicznych tam są dopisane aktualne już zapisy – projekt nr 4. Także w wartościach załącznika nr 1 w tym roku zwiększono spłatę rozchodów o 200 tys. zł dlatego zmniejszyła się wartość długu 2016 r i są zmienione rozchody w latach 2019-2021dlatego, że te 200 tys. zł jest spłacone z tych lat jako części rat przypadające do spłaty po to by te wskaźniki były jeszcze bardziej poprawione. Zmienione wskaźniki spełniają wymogi art. 243 ale w sposób jeszcze bardziej pozwalają nam na finansowanie tych planowanych inwestycji.

 b) Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak odczytał opinię RIO – z dnia 29 listopada 2016 r w sprawie wydania opinii na temat projektu uchwały w sprawie WPF na lata 2017-2028. Powiedział iż RIO w Kielcach postanowiło zaopiniować pozytywnie projekt uchwały. Wartości spełniają wszystkie wymogi ustawy, wartości przyjęte w WPF oraz kwoty przychodów 
i rozchodów są zgodne z przyjętymi wartościami projektu budżetu gminy Skarżysko Kościelne na rok 2017. Uwzględniono dług Gminy w sposób prawidłowy. Projekt uchwały w sprawie WPF na lata 2017-2028 spełnia zasady planowania budżetu w poszczególnych latach 
i zapewnia zachowanie w kolejnych latach objętych prognozą  równowagi budżetowej. 

Skarbnik Gminy Pani Danuta Barwicka – poinformowała iż w tym projekcie który dostali radni są te wszystkie autopoprawki naniesione i poprosiła o przyjęcie uchwały z autopoprawkami.
c) Janusz Sieczka przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej i  Inwestycji, przedstawił opinię Komisji Gospodarki Finansowej i Inwestycji na temat Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017-2028. Poinformował iż komisja przeanalizowała dochody
 i wydatki zaplanowane na lata 2017-2028, zapoznała się z objaśnieniami i zamierzeniami inwestycjami i źródłem ich finansowania, zapoznała się z opinią RIO. Komisja Gospodarki Finansowej i Inwestycji zaopiniowała pozytywnie WPF Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2017 – 2028 i przedkłada ją do zatwierdzenia 

Dyskusji brak. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zwróciła się z pytaniem do radnych, czy są uwagi do w/w projektu uchwały, a z uwagi na brak propozycji zmian przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 14 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymało – 0 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym /M. Kocia/ 
Uchwała została przyjęta.
Ad.14.  Uchwalenie budżetu Gminy Skarżysko Kościelne na 2017r. 


a) przedstawienie projektu budżetu Gminy na 2017r.


b) przedstawienie opinii RIO


c) przedstawienie opinii Komisji Gospodarki Finansowej i  Inwestycji,


d) dyskusja


e) głosowanie – podjęcie uchwały projekt
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak poinformowała iż projekt uchwały był analizowany na wspólnych posiedzeniach komisji Rady Gminy. Przewodnicząca poprosiła panią Skarbnik Gminy Danutę Barwicką o przedstawienie projektu budżetu Gminy na 2017 r. 
a) Skarbnik Gminy – poinformowała iż podobnie jak w przypadku uchwały dotyczącej WPF od momentu złożenia projektu do dnia dzisiejszego były konieczne wprowadzenie zmian. Powiedziała iż zmiany te są przedstawione w osobnym dokumencie projektu nr 5 – tam są już naniesione te autopoprawki. Nadmieniła także iż jest zmiana publikatora ustawy o finansach publicznych, zmiany dotyczące gospodarki niskoemisyjnej  

b) Wójt Gminy pan Zdzisław Woźniak – przedstawił opinię RIO dotyczącą projektu uchwały budżetowej gminy Skarżysko Kościelne na 2017r. Odczytał uchwałę nr 86/2/2016  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach zgodnie z którą  RIO postanowiło zaopiniować pozytywnie projekt uchwały budżetowej gminy Skarżysko Kościelne na 2017r. 
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak  odczytał uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Kielcach – o możliwości sfinansowania deficytu przez gminę Skarżysko Kościelne. Regionalna Izba Obrachunkowa w Kielcach stwierdziło iż gmina ma możliwość sfinansowania deficytu w 2017 roku w kwocie 250 tys. zł. 
c) Janusz Sieczka przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej i Inwestycji, przedstawił opinię Komisji na temat  projektu budżetu Gminy na 2017 r. Poinformował iż komisja dokonała analizy dochodów i wydatków gminy zaplanowanych na 2017 rok, zapoznała się z objaśnieniami i zamierzeniami inwestycyjnymi planowanymi wydatkami w tym zakresie 
i źródłem ich finansowania. Zapoznała się z WPF, z informacją o zatrudnieniu i wynagrodzeniu w urzędzie gminy w placówkach oświatowych i GOPS, opinią RIO w Kielcach. Komisja przeanalizowała wspólne wnioski i opinie, które wpłynęły z pozostałych komisji Rady Gminy. Oceniła projekt budżetu za popranie opracowany. Budżet został sporządzony z zachowaniem równowagi finansowej. Dochody budżetu gminy w wysokości 20.099479,00 zł wydatki w kwocie 20.349479,00 zł. Deficyt budżetu 250 tys. zł zostanie pokryty z przychodami z kredytu w kwocie 25 tys. zł. Komisja Gospodarki Finansowej i  Inwestycji zaopiniowała pozytywnie budżetu Gminy na 2017 r przedkłada go Radze Gminy do zatwierdzenia.
d) Przewodnicząca otworzyła dyskusję na temat projektu budżetu Gminy Skarżysko Kościelne na 2017 rok.
Radny Jacek Bryzik – zgłosił wniosek formalny w sprawie usunięcia inwestycji pn. „Opracowanie projektu budowy budynku świetlicy wiejskiej w miejscowości Świerczek”. Projekt szacuje się na 15 tys. złotych. W uzasadnieniu dodał że, żadna gmina z okolicznych  nie wybudowała świetlicy wiejskiej, a niektóre dysponują o wiele większym budżetem niż budżet gminy Skarżysko Kościelne. Dodał, że to przesada na obecną chwilę budować taki budynek powinniśmy się zająć sprawami i inwestycjami ważniejszymi dla mieszkańców. Zadał pytanie czym wójt się kierował przyjmując na 2017 rok tą inwestycję, czy ta inwestycja jest niezbędna na tą chwilę. Powiedział iż w tym budżecie widzimy już wydatek 15 tys.zł. Koszt budowy takiej świetlicy to kwota około 800 tys., zł. nawet przy dofinansowaniu gmina będzie musiała dołożyć około 200 tys.zł. Mówił iż ta kwota w zeszłym roku zadecydowała, że zostały zlikwidowane kursy MKS-u do naszej gminy. Ponadto trzeba wziąć pod uwagę koszty wyposażenia, a także zatrudnienia pracownika. Dodał, że nie stać gminy w tej chwili na taką inwestycję.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak – poinformował iż budżet który został przedłożony był tematem nie jednokrotnych spotkań i był analizowany pod różnym kątem.  Powiedział iż zdaje sobie sprawę iż budzi trochę zastrzeżeń z powodu braku innych preferowanych indywidualnie inwestycji. Zaplanowane dochody w budżecie według nowych kwot 20.099.479,00zł i wydatki 20.349.479 zł deficyt 250.000,00 zł. Na chwile obecną na taki budżet nas stać. To Wójt i Rada Gminy są odpowiedzialni za realizację budżetu. Mówił iż ten budżet jest budżetem trudnym ale jest to budżet realny. Powiedział iż w przyszłym roku gmina planuje zrobić dalszą część kanalizacji, budowę dróg, budowę przedszkola. Wójt wspomniał także iż Gmina Skarżysko Kościelne należy do beneficjentów wsparcia unijnego, planuje zrobić termomodernizację budynku szkoły w Kierzu Niedźwiedzim, a jeśli pojawią się możliwości to będzie aplikowała o inne środki wsparcia unijnego. Poinformował iż zapewnienie wkładu do finasowania inwestycji wpływa na zadłużenie i wymuszać to będzie oszczędności w sferze wydatków bieżących. Powiedział, że największym wyzwaniem w 2017 roku i latach następnych będzie wypracowanie środków zapewniających zdolność do obsługi zadłużenia jednak nie wszystko da się ograniczyć. Powiedział, że zaplanowany poziom dochodów w 2017r. wyższy niż w 2016r. ale to dotyczy zadań obligatoryjnych finansowanych z budżetu państwa, m.in. (świadczenia 500+, świadczenia rodzinne, zasiłki i inne) i w trakcie roku można spodziewać się ich zmian. Wójt powiedział iż nie można powiedzieć iż ten budżet jest budżetem pasywnym czy stagnacyjnym ponieważ gmina planuje rozbudowę dróg gminnych, termomodernizacje budynku szkoły, wniesienie udziałów do MPWiK na przyłącza kanalizacyjne i jeszcze inne zadania. Wójt powiedział, że zadaje sobie sprawę iż projekt budżetu nie jest wolny od zagrożeń, strona wydatkowa  budżetu będzie analizowany wnikliwie przez wójta i radę i życie zmusi nas do podejmowania odważnych kroków. Dodał iż to realny budżet, jednak  jest przekonany iż w trakcie roku będzie wymagał korekt i to znacznie dużych, ale należy uczynić wszystko by gmina przez ten rok przeszła bez wstrząsów i aby zrealizować zaplanowane inwestycje.
Wójt Gminy odnosząc się do pytania Radnego J. Bryzika powiedział iż kierował się ciągiem zdarzeń, które następują rok po sobie. Koncepcja z funduszu sołeckiego została zrealizowana.  Zostały przeanalizowane wymiary, kubatura zakresy poszczególnych pomieszczeń i ich funkcjonalność. Powiedział także, że nie gmina ale podmioty z poza gminy mają możliwość pozyskania pieniędzy na takiego typu obiekty. Na terenach sąsiednich naszej gminy np. w gminie Bliżyn jest wiele urządzonych placów zabaw, wiat, miejsc rekreacji, a nasza gmina pod tym względem jest daleko w tyle. Nie wie czy gmina Bliżyn będzie budowała świetlicę w najbliższym czasie, ale znając gminę Bliżyn zapewne tak będzie. Powiedział także iż wiele zadań w budżecie zostało uwzględnionych, m.in. to zadanie, ponieważ nie chciał odcinać organizacje pozarządowe od pozyskania pieniędzy na ten cel. Mówił także iż gmina jest w posiadaniu opracowanej koncepcji budowy budynku świetlicy w Świerczku. Łączna powierzchnia świetlicy to 112,8 m2 (wiatrołap, ciągi komunikacyjne, szatnia, wc, kuchnia, magazyn na sprzęt ogrodniczy – szacunkowo zakładając iż za 1m2 – płaci się 1000-1200 zł to kwota za budowę świetlicy wyniesie około 200-250 tys.zł. przy dofinansowaniu 60-80%.  Gdy nie będzie opracowana dokumentacja to nie ma żadnych szans wybudowania. Powiedział iż obecnie gmina utrzymuje Dom Spotkań Wiejskich i to też jest koszt, dodał iż może ten koszt byłby taki sam, ale to jest rola społeczności lokalnej by coś w tym zakresie działać, poza tym jest fundusz sołecki. Powiedział iż na każdym kroku i wszędzie należy oszczędzać, ale przez niejednokrotnie zgłaszanie interpelacje nam uciekają złotówki, zasugerował aby społeczeństwo było aktywne. Powiedział także iż przez wyłapywanie psów budżet gminy się uszczupla.  

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak – odnosząc się do wniosku formalnego radnego J. Bryzika – powiedziała iż sprawa była omawiana na komisjach, ale sołtysi
 i mieszkańcy powinni wiedzieć co się dzieje w naszej gminie. Poinformowała iż w 2015 r. to mieszkańcy wsi Świerczek zdecydowali by została opracowana koncepcja budowy budynku świetlicy za pieniądze z funduszu sołeckiego. Powiedziała iż mieszkańcy wsi Świerczek proszą się o świetlicę od tylu lat, argumentując iż  dom spotkań wiejskich nie spełnia żadnych norm. Mówiła iż ta świetlica jeśli zostanie wybudowana nie będzie tylko służyła dla mieszkańców Świerczka, ale wszystkim mieszkańcom gminy. Poinformowała, że pojawiła się nowa perspektywa finansowania na lata 2014 -2020 i jest możliwość na pozyskanie dofinansowania na budowę świetlicy nawet do 95 %, wkład gminy byłby 5 % ale może to będzie dofinansowanie 60- czy 80%. Dodała, że mieszkańcy naszej gminy i sołectwa Świerczek na to zasługują. 
Radny Stanisław Czubak – powiedział iż nie o wydatki tu chodzi bo nie będą aż takie duże jak radny J. Bryzik tu wspomniał, tylko że nie wie czy jest demograficzne uzasadnienie budowy świetlicy. Mówił iż na Świerczku jest potrzebne wiele rzeczy ale zastanowił by się czy akurat budowa świetlicy jest tą kwestią najpotrzebniejszą. Powiedział iż możemy budować kolejne obiekty, ale że gmina nie uzyska pieniędzy na utrzymanie takiego budynku i będzie musiała to utrzymywać z własnych środków. Dodał, że nasi następcy będą się zastanawiali co zamykać, albo po ile podnosić podatki. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak – odnosząc się do wypowiedzi radnego S. Czubaka, powiedziała iż chciałaby przypomnieć wypowiedzi radych, które padły w kwestii budowy drogi w Kierzu Niedźwiedzim. Wspomniała iż wtedy radni gminy próbowali przekonać radnych z Kierza Niedźwiedziego aby przed budową drogi wybudować kanalizację. Powiedziała iż w odpowiedzi usłyszano, aby nie decydować za naszych mieszkańców, ponieważ oni najlepiej wiedzą czego chcą. Dlatego dodała aby uszanować wolę mieszkańców wsi Świerczek.
Radny Tomasz Winiarski – odnosząc się do wypowiedzi M. Piętak powiedział iż wtedy chodziło o to, że powiat chciał aby współfinansowanie było jak największe. Zrezygnowano z 200 tys.zł. na wykonanie kanalizacji w wyniku czego nie został zrobiony projekt, ani nie dołożono do wkładu własnego do budowy drogi ponieważ te pieniądze zostały wchłonięte przez gminę. Poinformował iż radni zostali postawieni przed faktem, jeśli nie zrezygnują z tych 200 tys.zł. to nie będzie drogi. Poprosił aby nie przedstawiać w ten sposób sytuacji, że nie chciano kanalizacji ponieważ w tamtym czasie ważniejsza dla mieszkańców była droga. Teraz jest robiony projekt na kanalizację i kanalizacja na Kierzu ma być zrobiona.  
Radny Stanisław Czubak –  odnosząc się do wypowiedzi Radnej M. Piętak i radnego 
T. Winiarskiego, mówił że mieszkańcy powiedzieli że chcą drogę, a późnej wyrażą zgodę na budowę kanalizacji. Zapytał czy ktoś ze znających stan drogi powiatowej w Kierzu Niedźwiedzim chciałby, aby czekać do 2020 roku na budowę drogi?
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak – argumentowała iż ona nie podważa tego, że nie ma kanalizacji, kanalizacja zostanie w Kierzu Niedźwiedzim zrobiona, mówiła o tym odnosząc się do powyższych wypowiedzi iż uszanowano wolę radnych i mieszkańców dotyczących budowy drogi w Kierzu Niedźwiedzim, dlatego prosi aby uszanować wole mieszkańców wsi Świerczek.  

Radny Jacek Bryzik – zgłosił wniosek formalny aby było głosowanie imienne. 

Przewodnicząca zapytała Sekretarz Gminy czy może być głosowanie imienne?
Sekretarz Gminy odpowiedziała iż za każdym razem w protokole z imienia i nazwiska zapisane jest kto głosował przeciw lub się wstrzymał od głosu. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena przeprowadziła głosowanie nad wnioskiem formalnym kto jest za głosowaniem imiennym.

- za przyjęciem było – 4 radnych / J. Bryzik, S. Czubak, T. Winiarski, Z. Piętak/, 


- przeciwko – 10 radnych

- wstrzymało się – 0 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym /M. Kocia/ . Wniosek został odrzucony.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena przeprowadziła głosowanie nad wnioskiem dotyczącym wykreślenia z budżetu 2017 roku inwestycji pn. Opracowanie projektu budowy budynku świetlicy wiejskiej w Świerczku
- za przyjęciem było – 3 radnych / J. Bryzik, S. Czubak, T. Winiarski/, 


- przeciwko – 10 radnych

- wstrzymało – 1 radny / Z. Piętak/

- przy 1 radnym nieobecnym /M. Kocia/ 

Wniosek został odrzucony.
Dyskusja odnośnie budżetu.

Radny Stanisław Czubak – powiedział iż w kolejnym już budżecie brakuje działań które by znacząco pozwalały ograniczać wydatki z budżetu gminy. Powiedział iż wójt mówi że trzeba ograniczać wydatki jeśli chodzi o wyłapywanie psów, lecz nieraz się nie da bo pies stanowi zagrożenie. Brakuje przedsięwzięć tj. np. termomodernizacja budynków w gminie Skarżysko Kościelne – czynienie starań mających na celu doprowadzenie do instalacji urządzeń na energie elektryczną w miejscach użyteczności publicznej. Mówił o ujednoliceniu systemu prowadzenia szkół – z czego by były kolejne wymierne oszczędności. Powiedział iż od lat były prowadzone działania przez Radę Rodziców, aby nie dzielić dzieci na te którym się należy posiłek w szkole i na te którym się nie należy bo dochód w rodzinie jest większy. Dążono do tego aby było dowożonych więcej obiadów, aby można było ten obiad też zakupić. Przez lata nie dało się zwiększyć ilości posiłków, a teraz się dało ku zadowoleniu wszystkich, informując iż takich działań radnemu brakuje. Brakuje działań które by zwiększały bezpieczeństwo mieszkańców. Brak ciągów dla pieszych przy drogach gminnych w newralgicznych momentach – droga od przejazdu do Świerczku, od skrzyżowania do cmentarza w Kierzu Niedźwiedzim, ul. Polną.  Zwrócił uwagę na problem ze Studium Zagospodarowana Przestrzennego – które w obecnym stanie ogranicza rozwój naszych miejscowości. Powiedział, że  przy takim studium jakie mamy to nie możemy prowadzić zabudowy blokowej – gdzie w innych gminach jest taka możliwość. Mówił iż od naszej gminy ludzie zaczynają odpływać. Powiedział, że możemy budować ale kiedyś przyjdzie problem z ich utrzymaniem. Dodał, że budynki które by wpisywały się w rozwój gminy to biblioteka, przedszkole. Zadał pytanie dlaczego gmina nie wykorzystuje tych świetlic, które są wybudowane i urządzone np. świetlica w Kierzu Niedźwiedzim, której projekt realizowany w ramach programu odbudowy wsi zakładał udostępnienie zmodernizowanej infrastruktury i powierzchni do użytku ogólnodostępnego dla mieszkańców.  
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak – odpowiedział iż świetlice są udostępniane jednak potrzebna jest rola rady sołeckiej. Zapytał dlaczego nie jest udostępniana świetlica na Kierzu Niedźwiedzim i czemu nie jest czynna w godzinach popołudniowych. Powiedział iż są takie rady sołeckie, które przeznaczają pieniądze na zatrudnienia pracownika na świetlice ze środków z funduszu sołeckiego. Na temat termomodernizacji budynków – budynki są termomodernizowanie, ale na wszystko trzeba mieć pieniądze. Odnosząc się do kwestii posiłków  dla dzieci, mówił że przepustowość stołówki w Majkowie jest odpowiednia, ale nie było możliwości zwiększenia jej przepustowości na jeszcze większą. Obecnie całe obiady na Kierz Niedźwiedzi zostały zlecone firmie zewnętrznej. 
Odnosząc się do Studium  Zagospodarowania Przestrzennego – powiedział iż nie zgodzi się z wypowiedzią radnego, ponieważ aby była zabudowa blokowa gmina musi być właścicielem działki. W kwestii budowania w tzw. rzędzie prostopadłym jeśli rodzina chce stawiać to później jeśli jest problem w rodzinie np. kłótnia w rodzeństwie to jedna rodzina drugiej zamyka wjazd i jedna z rodzin pozostaje bez dojazdu na posesję.

Radny Stanisław Czubak – powiedział że tutaj chodzi o rodziny które mają podziały geodezyjne.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak – odpowiedział że do tych podziałów geodezyjnych musi być droga dojazdowa. 

W kwestii chodników mówił, że żadna droga o których mówił radny nie ma uregulowanego stanu prawnego przykładem jest ul. Polna. Chcąc uregulować jej stan gmina musi wykupować działka po działce co sporo kosztuje. Dodał iż należy inwestować na drogach, które są własnością gminy, asfalty są kładzione na drogach gdzie są właścicielami osoby prywatne. Aby wybudować chodnik od drogi powiatowej w Kierzu Niedźwiedzim do cmentarza trzeba wykupić tereny bo są to tereny prywatne. Wójt Gminy powiedział iż wszystko jest robione systematycznie, ale jest to proces, potrzebne są środki na zakup gruntów, wytyczenie geodezyjne i sprawy związane z komunalizacją. Mówił iż niektóre sprawy od 1-1,5 roku leżą w urzędzie wojewódzkim, za przykład podał sprawy związane z budową  ul. Słonecznej w Grzybowej Górze dokumentacja czeka, a stany prawne nie są uregulowane i nie można pewnych stanów prawnych uregulować. Wójt powiedział iż aby nie przedłużać do innych spraw wróci na następnych sesjach.
Przewodnicząca przeszła do punktu uchwalenia budżetu na 2017 rok
- za przyjęciem było – 14 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymało – 0 radnych
- przy 1 radnym nieobecnym /M. Kocia/ 
Uchwała została przyjęta
Ad 15. Tryb udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół podstawowych, oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych, publicznych przedszkoli 
i innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie gminy Skarżysko Kościelne oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystywania dotacji. .
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zwróciła się z pytaniem do radnych, czy są uwagi do w/w projektu uchwały który został wprowadzony na sesji, z uwagi na brak pytań przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 14 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radny
- przy 1 radnym nieobecnym /M. Kocia/ 
Uchwała została przyjęta.
Ad.16 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych – odpowiedzi zostały udzielone na bieżąco.
Ad.17 Wolne wnioski i zapytania. Brak dyskusji.

Ad.18. Zakończenie obrad sesji.

Zakończenie obrad XXV sesji Rady Gminy dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak, podziękowała za udział w posiedzeniu, a następnie zamknęła o godz. 1300 obrady XXV –ej Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne w kadencji 2014 – 2018r.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała – Dagmara Błach
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