
P R O T O K Ó Ł Nr 8/2017
z posiedzenia XXXIII (trzydziestej trzeciej) Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne odbytego 
w dniu 6 listopada 2017r w budynku Urzędu Gminy.

Posiedzenie XXXIII Sesji Rady Gminy o godz.800 otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak. 

Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 14 radnych przy 1 radnym nieobecnym
/ Pan Andrzej Kwiatkowski /, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.
7. Wystąpienie zaproszonych gości.

8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
9. Informacje o wynikach przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych za 2016 r. złożonych przez radnych i osoby funkcyjne.

10.Informacja z realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2016/2017 Gminy Skarżysko Kościelne.
Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:  
11. Zmiany budżetu  Gminy Skarżysko Kościelne  na 2017 r. 

12. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2017 do 2028. 

13.  Zmian do programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na terenie gminy na rok 2017.

14. Upoważnienia Wójta Gminy Skarżysko Kościelne do podjęcia działań w celu podpisania umowy partnerskiej na rzecz realizacji projektu „Aktywny e-Samorząd”.

15. Przyjęcie „Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2018.

16. Przyjęcia Programu Wspierania Rodziny w Gminie Skarżysko Kościelne na lata 2018 – 2020.

17. Wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w Skarżysku Kościelnym.

18.Wskazania wstępnych miejsc lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych, usytuowanych przy drodze powiatowej nr 0557T na terenie  Gminy Skarżysko Kościelne.

19. Przyjęcia  projektu założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energie elektryczna i paliwa gazowe dla obszaru gminy Skarżysko Kościelne na lata 2017-2031.
20. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

21. Wolne wnioski i zapytania.

22. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad:
Ad. 1 Otwarcia obrad XXXIII sesji Rady Gminy w kadencji 2014 -2018 o godz. 800 dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. 
Ad. 2 Stwierdzenie kworum.

Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak stwierdziła na podstawie listy obecności, iż 
w posiedzeniu udział bierze 13 radnych przy 2 radnych nieobecnych / Andrzej Kwiatkowski, Mieczysława  Miernik /, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła kworum na dzisiejszym posiedzeniu. 
Ad.3. Przywitanie zaproszonych gości. 
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak przywitała wszystkich zebranych, w tym zaproszonych gości, zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad. 4 Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak zwróciła się z pytaniem do radnych i wójta, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad.
Przewodniczący Komisji Statutowej Radny Mariusz Szwanke – zgłosił  wniosek w imieniu Komisji  Statutowej o wycofanie z obrad Projektu nr 4 w sprawie uchwalenie Statutu Gminy Skarżysko Kościelne, z uwagi na dopracowanie i przeanalizowanie ponownie statutu i regulaminu.
Radny Jacek Bryzik  zgłosił  wniosek o wycofanie z porządku obrad Projektu nr 8 w sprawie – wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w Skarżysku Kościelnym. Dodając, że ta działka jest w dzierżawie Państwa Władysławy i Zbigniewa Maj, 
a którzy są zainteresowani  jej kupnem. 
Następnie Radny odczytał pismo  Państwa Z. i W. Maj skierowane do Przewodniczącej Rady Gminy o odłożenie w czasie z porządku obrad z XXXIII Sesji Rady Gminy projektu nr 8. Ponieważ tym Państwu zależy na nabyciu tej działki ze względu na to że działka ta należała do 70 lat do ich rodziny. Ale ich babcia zrzekła jej się na rzecz Skarbu Państwa  w zamian za rentę, a teraz chcieliby żeby ta działka wróciła do rodziny. Problem tylko w tym, że Państwo Maj na ten moment nie mają pieniędzy na jej zakup i proszą o odłożenie tego tematu w czasie.

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak powiedział, że dobrze że to pismo zostało ujawnione, z tego względu, że w sobotę poprzedzającą  sesje wpadł do jego domu o 21oo Pan Maj z krzykiem, że w gminie panuje korupcja, że sprzedajemy  jego działkę, używając niecenzurowanych słów o wszystko oskarżał wójta. Przedmiotowa działka jest własnością Gminy, gdy  Rada Gminy wyda zgodę będzie na nią ogłaszany przetarg i podany do publicznej wiadomości każdy może tę działkę kupić. Wystąpiła o kupno 1 osoba. Należy się zastanowić przed podjęciem decyzji przez radnych, dokumenty są prawidłowo przygotowane. Do przetargu nieograniczonego Państwo Majowie mają prawo przystąpić. Nieruchomość zostanie zbyta na rzecz oferenta, który w postępowaniu przetargowym zaoferuje najwyższą cenę, a zatem nie jest w chwili obecnej przesądzone, na kogo zostanie przeniesiona własność tej nieruchomości. Odsuwanie w czasie procedury przetargowej, pomimo istniejących w tym zakresie potrzeb Gminy, wyłącznie z uwagi na aktualną sytuację materialną jednego z potencjalnych oferentów byłoby nie tylko nieuzasadnione, ale wręcz w świetle przepisów prawa niedopuszczalne.
Radny Jacek Bryzik – powiedział, że to pismo było skierowane do Rady Gminy dziwi go fakt, że Przewodnicząca Rady Gminy oddała głos Wójtowi te słowa wypowiedziane były niegodne wójta. 

Wójt Gminy odpowiedział, że komentarz dał wójt, nie kto inny, dlaczego Pan Maj nie przyniósł pisma do Rady Gminy.
Radny Jacek Bryzik – Państwo Maj nie byli poinformowani o tym fakcie, że ta działka, którą dzierżawią będzie do sprzedania.
Pracownik Pani Monika Zuba - powiedziała, że nie mamy prawa ani obowiązku informować każdego o sprzedaży działki, która jest własnością gminy, informacja jest umieszczona na stronach BIP
 i każdy do tego przetargu może przystąpić sposób przeprowadzenia przetargu jest zawsze prowadzony zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów w sprawie sposobu i trybu przeprowadzenia rokowań na zbycie  nieruchomości. 
Wójt Gminy powiedział, że według tej dyskusji wynika, że wójt każdego ma informować 
o sprzedaży działek co nie jest możliwe i niezgodne z prawem.
Przewodnicząca Rady Gminy  Pani Marzena Piętak ogłosiła  15 minut przerwy. 

Na sesje przybyła radna Mieczysława Miernik o  godz. 826.
Radny Stanisław Czubak powiedział, że odwleczenie w czasie tego projektu uchwały z decyzją 
o sprzedaży tej działki i zastanawiając nad utrzymaniem tej działki dla gminy, tylko to może zatrzymać tę działkę jeśli widzi się jej potrzebę zagospodarowania dla rozwoju Gminy inne argumentacje nie są zasadne. 

Radny Włodzimierz Foch – zapytał czy w/w działka ma uregulowane stosunki prawne? 

Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak odpowiedział, że od 1996 r., działka ta jest własnością gminy, posiada akt notarialny.
Radna Monika Kocia powiedziała, że uchwała jest uchwałą cały proces sprzedaży działki nie rozpoczyna się dzisiaj, od momentu ogłoszenia przetargu od nieruchomości jest przetarg jawny, informujemy, że ta działka jest możliwa do sprzedaży, a kolejnym etapem jest ogłoszenie przetargu otwartego jawnego nie tylko dla Pana Maja. 
Radna Renata Kępa zapytała, że jeśli będzie dzisiaj podjęta ta uchwała o sprzedaży tej działki czy będzie można zmienić przeznaczenia tej działki na inne cele.
Wójt Gminy odpowiedział, jeśli jest przeznaczona na sprzedaż to tylko na sprzedaż.

Radny Jacek Bryzik – odniósł się do rozmowy z wójtem, że sołectwo Skarżysko Kościelne II niema żadnego placu zabaw i rada sołecka była by zainteresowana takim placem. Ta działka ma 20 m szerokości i mogła by służyć pod plac integracyjny, można by tam zrobić plac zabaw. Myśli, że rada sołecka była by zainteresowana tą działką np. pod plac zabaw.
Radny Janusz Sieczka - najpierw Pan Bryzik mówił, żeby Pan Maj kupił przedmiotową działkę, Rada Sołecka wydała opinie pozytywną i stwierdziła, że działka jest mało przydatna bo ma tylko 20m żeby dalsze kroki podjąć to uważa, że należy podjąć tę uchwałę. 

Radny Stanisław Czubak proponował wybudować mieszkanie socjalne które by rozwiązało problem tych mieszkań w gminie.
Wójt Gminy powiedział, że wystąpiły dwie sprzeczności, albo  wycofujemy się i Pan Maj „kupuje” ma prawo przystąpić do przetargu, plac zabaw można zrobić i trzeba wybudować, ale gdzieś w centrum trzeba szukać innego miejsca. Z decydujmy co mamy robić, ludzie czekają, aby podać wszystko na tacy, ale gminy nie stać na to. Uważa, że stara się być konsekwentny to co do wójta należało to zrobił, stara się być udolnym w działaniu. Prosił Przewodniczącą aby ten temat systematycznie zamykać bo to nie są interpretacje.
Radny Jacek Bryzik zwrócił się z pytaniem do Wójta Gminy „dlaczego Panu się tak spieszy ze sprzedażą tej działki?” 

- zwrócił się do Rady Gminy czy dzierżawca nie ma pierwokupu w tym zakresie.
Radny Zdzisław Rymarczyk powiedział, że należy jak najszybciej sprzedać tę działkę, a za te środki zrobić kawałek drogi, chodnika, na pewno nie róbmy z tego prywaty dla jednej osoby. To jest pilne żeby te działki, które nie są potrzebne Gmina się pozbyła. 
Wójt Gminy odpowiedział, że nie spieszył się ze sprzedażą działki, wpłynęło podanie od pani która jest zainteresowana kupnem tej działki, odpowiedzi musi udzielić czy sprzeda - borykamy się 
z załatwianiami typu pozostały działki do skomunalizowania  za zgodą Rady Gminy można sprzedać. Możemy też tej działki nie sprzedawać.  
Radca Prawna Pani Iwona Kowalska – powiedziała, że są takie  sytuacje w których mieszkaniec ma pierwszeństwo kupna, ale żeby takie roszczenie mógł zgłosić to najpierw musi być wszczęta procedura sprzedaży. Ustawa przewiduje i są takie sytuacje, że może zgłosić roszczenie do działki, procedura jest prosta najpierw przygotowuje się działkę do sprzedaży, publiczne ogłoszenie na tablicy w Urzędzie Gminy. Zdejmowanie punktu z porządku obrad tylko dlatego, że sąsiad nie ma pieniędzy na zakup nieruchomości to naraża na odpowiedzialność karną to jest nie dopuszczalne. Należy się poruszać tylko w kierunku przepisów prawa Urząd Gminy informuje, wszystkich mieszkańców o sprzedaży działek. 
Radny Tomasz Winiarski – czy dobrze zrozumiał czy to jest takie roszczenie, które może zgłosić każdy obywatel i będzie rozpatrywane zgodnie z obowiązującymi przepisami w tym zakresie? 

Radca Prawna powiedziała, że dyskusja poszła nie w tym kierunku w którym powinna iść gmina. Gmina wykonując swoje zadania nie zamyka nikomu zgłoszenia takiego roszczenia ponieważ roszczenie biegnie każdemu właścicielowi, gmina może brać tylko pod uwagę przepisy prawa.

Przewodnicząca Rady Gminy przeprowadziła głosowanie na wniosek zgłoszony przez Radnego Mariusza Szwanke o wycofanie z porządku obrad projektu nr 4, w wyniku którego na ogólną liczbę 15 radnych:

- za przyjęciem było – 14 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 1 radnym nieobecnym ( P. Andrzej Kwiatkowski )
Projekt nr 4 został wycofany z porządku obrad.
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy przeprowadziła głosowanie na wniosek zgłoszony przez Radnego Jacka Bryzika o wycofanie z porządku obrad projektu nr 8, w wyniku którego na ogólną liczbę 15 radnych:

- za przyjęciem był – 1 radny


- przeciwko – 12 radnych

- wstrzymujących się – 1 radny
- przy 1 radnym nieobecnym ( P. Andrzej Kwiatkowski )

Projekt nr 4 nie został wycofany z porządku obrad.

 Innych wniosków nie zgłoszono, po wprowadzeniu zmian do proponowanego porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy przeprowadziła głosowanie w wyniku którego na ogólna liczbę 15 radnych:

- za przyjęciem było – 13 radnych


- przeciwko – 1 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 1 radnym nieobecnym ( P. Andrzej Kwiatkowski )

Porządek obrad został przyjęty.
Ad.5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Zdzisław Rymarczyk poinformował, iż Protokół nr 8/2017
z Sesji XXXIII Rady Gminy, odbytej w dniu 6 listopada 2017r. był udostępniony do wglądu
w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do w/w protokołu. Uwag nie zgłoszono, poddał protokół pod głosowanie w wyniku, którego na ogólną liczbę 15 radnych:

- za przyjęciem było – 14 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- 1 radnym nieobecnym (P.  Andrzej Kwiatkowski)
Protokół został przyjęty. 
Ad.6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.
Wójt Zdzisław Woźniak przedstawił zadania wykonywane na rzecz gminy w okresie od 29.09.2017r do 5.11.2017r, a było to w szczególności:
- 3.10.2017r odbyło się posiedzenie Rady Programowej LGD rozpatrywanie od oceny wniosku,
-5.10.2017r odbył spotkanie robocze z mieszkańcami ul. Pleśniówka w sprawie uzgodnień dokumentacji na przebudowę drogi,  

- 6.10.2017r dalsze podpisywanie aktów notarialnych na wykup gruntu pod drogę ul. Słoneczna, 

- 10.10. 2017r podpisanie umowy na wykonanie i nadzór drogi Rudka planowane wykonanie do dnia 20.12.2017r.,
- w tym samym dniu odbyło się spotkanie w Gminie Łącznej w sprawie złożenia wniosku na odnawialne źródła energii, 

- 13.10.2017r brał udział w posiedzeniu Izby Rolniczej na naszym terenie, 

-  w tym samym dniu brał udział w święcie Dnia Edukacji Narodowej w Szkole Kierzu Niedźwiedzim,
- 15.10.2017r brał udział w uroczystościach Święta Kolejarzy w Skarżysku Kościelnym,

- 16.10.2017r., brał udział w uroczystościach Dnia Edukacji w Szkole Podstawowej w Skarżysku Kościelnym, Przedszkolu, oraz dalsze podpisywanie aktów notarialnych na wykup gruntów pod ul. Słoneczną,
- 23.10.2017r, odbyło spotkanie z Prezesem MPWiK w kwestii jakości wody w Kierzu Niedźwiedzim, omawiano realizacje przyłączy, 

- 26.10.2017r odbyło się posiedzenie Rady Społecznej SPZOZ w Skarżysku Kościelnym,  

- 27.10.2017r odbyło się posiedzenie powiatowej  Rady Zatrudnienia na którym omawiano sprawy bieżące, omówienie uruchomienia nowych zawodów,
- 3.11.2017r brał udział w posiedzeniu wspólnych w komisji Rady Gminy. 

Wójt Gminy nawiązał w swojej wypowiedzi do poprzedniej sesji na której odbyła się dyskusja 
w sprawie działki dla Pana Piotrowskiego, którego była wina, że w księgach Wieczystych nie ujawnił księgi która istnieje na tę działkę. Udzielona była pomoc prawna w przygotowaniu pisma  do Starostwa z którego otrzymał  odpowiedź. Okazało się że od 1997r  istnieje  pan Piotrowski istnieje w ewidencji gruntów jako właściciel działki, ale powiat nie został powiadomiony przez tego właściciela o założeniu księgi wieczystej, a która wprowadzono do ewidencji dopiero w 2017r.
Następnie Wójt Gminy przedstawił kserokopie pisma z 2013 r. na które była udzielona odpowiedź, złożonego przez Panią Dec o przywrócenie komunikacji i odczytał odpowiedź na to pismo, które było rozpatrzone po jej pierwszym otrzymaniu.
Ad.7. Wystąpienie zaproszonych gości - brak
Ad.8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
Radna Marzena Piętak – zwróciła się z prośbą do Pana Ksawerego Krupy w kwestii ul. Leśnej – brak oświetlenia ulicznego od ponad tygodnia, prosiła o załatwienie tej sprawy. Transformator znajduje się na prywatnej działce, do której dostęp utrudnia właścicielka zamieszkująca poza terenem gminy.
- na drodze polnej od „Dany” w kierunku przystanku kolejowego na zakręcie wyrobiły się doły, które należy uzupełnić.
Radny Stefan Kiełek – mieszkańcy ul. Polnej dziękują za oświetlenie, druga sprawa dot. wygonu dokończenie nawierzchni.
Radny Jacek Bryzik zgłosił:

- wprowadzenie do Statutu gminy poprawek „głosowanie imienne”,

- czy jeszcze w tej kadencji będzie wykonany chodnik przy ul. Polnej, 

- czy ruszyły prace w zakresie rozgraniczenia działki Pana Piotrowskiego,
- czy jest na stronach bip umieszczony regulamin przetargu ustnego nieograniczonego, 
- jaki będzie status własności cmentarza będzie komunalny czy parafialny,
- jaki koszt jest za przygotowanie działki pod cmentarz,
- przez 3 lata nie było posiedzeń komisji finansowej,
- wskazana przez radnego inwestycja  ul. Południowej tj. czy będzie wykonywana regulacja działek, 

- jak wyglądają prace w zakresie budowy łącznika między ul. Południową, a ul. Iłżecką,
- prosił o wykaz działek które są własnością Gminy Skarżysko Kościelne,
- dlaczego w gazecie Nasza Gmina niema nic na temat interpelacji radnych zgłoszonych na piśmie. 
Następnie pytanie zostało skierowane do Prezesa MPWiK w Skarżysku-Kamiennej jak długo potrwają prace przy wykonywaniu sieci kanalizacyjnej.
Radny Zbigniew Piętak – zgłosił nie świecącą lampę przy ul. Świętokrzyskiej 77 w Grzybowej Górze,
- zgłosił do usunięcia drzewa przy szkole w Grzybowej Górze świerki wchodzą w druty elektryczne.
Radny Mariusz Szwanke – zgłosił do uzupełnienia oświetlenia ulicznego w sołectwie Majków proponował zorganizować objazd w terenie, przy ul. L. Staffa 78 lampa oświetla podwórze, 
a nie drogę,
- pytał o plac zabaw przy ul. Św. Anny mieszkanka wykona mapę na jakim etapie trwają rozmowy, kiedy będzie umowa.
Radna Mieczysława Miernik – zgłosiła do uzupełnienia 4 szyb na przystanku pierwszy przy 
ul. Żeromskiego w Majkowie. 

Radny Sebastian Pik – kiedy będzie przystanek przy ul. Świętokrzyskiej w Grzybowej Górze,
- zapytał kto wygrał  przetarg na ul. Słoneczną, 
- kto będzie odśnieżał drogi gminne i powiatowe?
- co z kanalizacją na Grzybowej Górze. 

Radny Tomasz Winiarski – czy urzędnicy czekają aby droga od Świerczka do Kierza Niedźwiedziego uległa degradacji, zgłaszał kilka razy ścięcie poboczy, zadanie to nie jest kontynuowane, 

- na jakim etapie jest kwestia przeniesienia garażu z placu szkolnego, 
- temat  dachu jest w realizacji, a co z ociepleniem budynku szkoły w Kierzu Niedźwiedzim,
- na jakim etapie jest projektowanie kanalizacji w Kierzu Niedźwiedzim.
Radny Stanisław Czubak – ponownie wrócił do skrzyżowanie dróg w Kierzu Niedźwiedzim  sprawa poruszana jest od 3-4 lat, niszczone mienie gminne i prywatne. Podnosił tę kwestie w Powiatowym  Zarządzie Dróg czy gmina podejmie kroki i działania zmiany organizacji ruchu na tym skrzyżowaniu, proponował położyć progi zwalniające bądź zmianę oznakowania, 

- zgłosił o dokończenie kapliczki i przęsła w ogrodzeniu,
 -  co dalej z termomodernizacją budynku szkoły w Kierzu Niedźwiedzim proponował wziąć kredyt w BOŚ i złożyć wniosek, 

- lampa przy ul. Szydłowieckiej 77 od wakacji świeci różnie, 

- która droga do pól w 2017 r., była realizowana, a która planowana jest do realizacji na 2018 r.,
- prosił podanie ceny działek  na zamianę pod cmentarz i przedszkole,
- odczytał odpowiedz na interpelacje z MPWiK odnośnie czystości wody w Kierzu Niedźwiedzim, chodzi o jej wygląd, i co Spółka zamierza z tym zrobić. 
Radny Janusz Sieczka – zapytał oświetlenie uliczne przy ul. Leśnej, jedynym wyjściem jest wystąpienie z wnioskiem o dostęp do urządzenia, 
- drogi gminne i okres zimy dziury na ul. Leśnej, ul. Krótkiej, ul. Spacerowej i koło „Dany” dziury łatane są na zimno co nie zdaje egzaminu.
Radny Włodzimierz Foch skierował swoją wypowiedź do pracownika  Pana Ksawerego Krupy
 w kwestii wykonanie rowu w Lipowym Polu Skarbowym,
- podziękował za  spowodowanie kursowania busa w sołectwie. 

Radny Zdzisław Rymarczyk – co z szybami na  przystankach czy będą uzupełnione, 

- droga na Rudkę – ładna pogoda wykonawca jeszcze się nie pojawił, 

-  brak zainteresowania ulicą przez Michałów.

Radny Sebastian Pik – co z naprawą dróg dojazdowych do pól w Grzybowej Górze.

Ad.9. Informacje o wynikach analizy oświadczeń majątkowych za 2016 r. złożonych przez radnych i osoby funkcyjne.
1/ Informacje z analizy oświadczeń majątkowych za 2016r radnych przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak.
2/ Jeśli chodzi o informacje z analizy oświadczeń majątkowych sekretarza gminy, skarbnika gminy, pracowników wydających decyzje administracyjne oraz kierowników jednostek organizacyjnych gminy za 2016 r. przedstawił Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak. Informacje stanowią załączniki do protokołu?
Ad.10.Informacja z realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2016/2017 Gminy Skarżysko Kościelne.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Skarżysku Kościelnym Pan Witold Woźniak – powiedział, 
że dyrektorzy szkół z terenu Gminy zostali zobowiązani pismem o złożenie  takich informacji 
i złożono. W uzupełnieniu Dyrektor apelował aby zabezpieczyć środki na dodatkowe zajęcia 
z opiniami. Podziękował Prezesowi MPWiK za wykonanie nitki kanalizacyjnej do szkoły. 
Dyrektor Przedszkola Samorządowego Pani Kocia Barbara – przedstawiła informacje o swojej placówce.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Majkowie Pani Danuta Jasiewska również przedstawiła informacje o szkole.
– Pani Iwona Maj dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipowym Polu Skarbowym po przedstawieniu informacji zaprosiła radnych, dyrektorów na spotkanie na konferencje w ramach wspomagania dyrektorów tzw. małych szkół z terenu województwa świętokrzyskiego, która odbędzie się w dniu 9.11.2017r o godz. 1100. Konferencje organizuje Kuratorium Oświaty w Kielcach.
- informacje o swojej placówce przedstawiła Pni Małgorzata Strzelec Dyrektor Szkoły Podstawowej w Grzybowej Górze

- Pan Jacek Banaszczyk Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Kierzu Niedźwiedzim również przedstawił informacje o swojej placówce.
Informacje przedstawione przez dyrektorów stanowią załączniki do protokołu.

Obrady opuścili Radny Stanisław  Czubak i Radna Monika  Kocia. 

Ad.11. Zmiany budżetu Gminy Skarżysko Kościelne na 2017 r. 
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, zapytała czy są pytania, pytań nie zgłoszono, 
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, 
w wyniku, którego na ogólną liczbę 15 radnych:

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 3 radnych nieobecnych (P. Andrzej Kwiatkowski, P. Monika Kocia, P. Stanisław Czubak)

Uchwała została przyjęta.
Ad.12. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2016 do 2028 – projekt nr 2.
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy. Przewodnicząca zapytała czy są pytania, pytań nie zgłoszono. 

Następnie przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 3 radnych nieobecnych (P. Andrzej Kwiatkowski, P. Monika Kocia, P. Stanisław Czubak)

Uchwała została przyjęta.
Ad. 13.  Zmian do programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  i Narkomanii na terenie gminy na rok 2017.

Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, 
w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 3 radnych nieobecnych (P. Andrzej Kwiatkowski, P. Monika Kocia, P. Stanisław Czubak)

Uchwała została przyjęta.
Ad. 15 Upoważnienia Wójta Gminy Skarżysko Kościelne do podjęcia działań w celu podpisania umowy partnerskiej na rzecz realizacji projektu „Aktywny e-Samorząd”.
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, 
w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 3 radnych nieobecnych (P. Andrzej Kwiatkowski, P. Monika Kocia, P. Stanisław Czubak)

Uchwała została przyjęta.
Ad.16 Przyjęcie „Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2018.
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, 
w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 3 radnych nieobecnych (P. Andrzej Kwiatkowski, P. Monika Kocia, P. Stanisław Czubak)

Uchwała została przyjęta.
Ad.17. Przyjęcia  Programu Wspierania Rodziny w Gminie Skarżysko Kościelne na lata 2018 – 2020.

Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, 
w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 3 radnych nieobecnych (P. Andrzej Kwiatkowski, P. Monika Kocia, P. Stanisław Czubak)

Uchwała została przyjęta.
Ad 18. Wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej 
w Skarżysku Kościelnym.
Radny Jacek Bryzik zapytał kto złożył pismo o nabycie tej działki, ponadto prosił o ustosunkowanie się do pisma Państwa Majów i podziękował wójtowi, że pozbawia sołectwo Skarżysko Kościelne II działki integracyjnej myśli, że drugiej takiej działki o takiej szerokości nie znajdziemy.
- kto z mieszkańców złożył pismo i kto jest zainteresowany tą działką. Na komisjach  usłyszał, że to jest sąsiad  który graniczy z tą działką.
Pracownik Monika Zuba – powiedziała, że każdy może przystąpić do kupna tej działki, to nie jest powiedziane, że pan który dzierżawi musi kupić tę działkę. Zarządzeniem Wójta Gminy zostanie powołana komisji do przeprowadzenia przetargu. Każda nieruchomość gminy będąca przekazana do sprzedaży jest wykonana na podstawie operatu szacunkowego przez rzeczoznawcę i nigdy działka nie jest sprzedana przed tym operatem. Poza tym informacja wywieszona jest na tablicy ogłoszeń
 i umieszczona na stronie internetowej, każdy z sołtysów taką informację otrzymał i wywiesił na tablicach ogłoszeń w sołectwach. 
Radny Jacek Bryzik – jeśli by Pan Wójt nie zabrał głosu i nie opowiadał jak dziękował Panu Majowi za ten projekt w porządku obrad, to Rada Gminy by  zrzuciła z obrad ten projekt uchwały. Pan jako Wójt główny argument postawił, że nie będzie miał jak odpisać panu który jest zainteresowany tą działką nie będzie wiedział jak na to pismo odpowie.
Nastąpił dialog obu Panów, który przerwała Przewodnicząca Rady Gminy.
Przewodnicząca Rady Gminy - na pismo które pan Bryzik złożył w imieniu Państwa Majów zobowiązała się udzielić odpowiedzi przy pomocy Radcy Prawnej aby Państwo Maj byli zadowoleni z udzielonej odpowiedzi jak to wygląda  od strony prawnej.
Radny Jacek Bryzik zapytał czy Państwo Majowie mogą liczyć na pomoc prawną Rady Prawnej.
Radca Prawna Pani Iwona Kowalska powiedziała, że należy wziąć pod uwagę następującą rzecz Państwo mają roszczenia wobec gminy, a radca obsługuje Gminę radca jest zatrudniona w gminie 
i musi unikać konfliktu interesu. Podjęcie tej uchwały otwiera drogę dla wszystkich mieszkańców.
Radny Jacek Bryzik zapytał kto złożył pismo o nabycie tej działki?
Wójta Gminy odpowiedział,  że pismo złożyli Państwo Beata i Paweł Kupeca.
Radny Jacek Bryzik usłyszał na komisji, że to są ci państwo którzy graniczą z tą działką, a w tym przypadku nie graniczą z działką. 

Pracownik Pani Monika Zuba – powiedziała, że jeśli Państwo Majowie by złożyli takie pismo
 o kupnie tej działki niż kto inny też by była wszczęta procedura zgodna z przepisami w tym zakresie.
Radca Prawny – jeśli Państwo Majowie mają roszczenia co do tej działki i wszyscy inni, podjęcie tej uchwały otwiera drogę do zakupu tej działki.
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 10 radnych


- przeciwko – 1 radny
- wstrzymujących się – 1 radny
- przy 3 radnych nieobecnych (P. Andrzej Kwiatkowski, P. Monika Kocia, P. Stanisław Czubak)

Uchwała została przyjęta.
Ad.19 Wskazania wstępnych miejsc lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych, usytuowanych przy drodze powiatowej nr 0557T na terenie  Gminy Skarżysko Kościelne.
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, 
w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych
- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 3 radnych nieobecnych (P. Andrzej Kwiatkowski, P. Monika Kocia, P. Stanisław Czubak)

Uchwała została przyjęta.
Ad.20 Przyjęcia  projektu założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energie elektryczna i paliwa gazowe dla obszaru gminy Skarżysko Kościelne na lata 2017-2031.

Radny Tomasz Winiarski - powiedział, że na komisjach były zgłoszone nieścisłości czy to będzie  wprowadzone do tego programu?
Kierownik Referatu Planowania, Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Nieruchomości Pan Andrzej Skrzypczak odpowiedział, że zgłoszone zmiany będą wprowadzone. 
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, 
w wyniku którego - na liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych
- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 3 radnych nieobecnych (P. Andrzej Kwiatkowski, P. Monika Kocia, P. Stanisław Czubak)

Uchwała została przyjęta.
Ad.21 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.
Odpowiedzi na interpelacje udzielił Wójt Gminy oraz pracownicy Urzędu Gminy.

Pracownik Pan Ksawery Krupa odpowiedział:
- oświetlenie na ul. Leśnej – nie możemy się dostać aby sterować tym oświetleniem, a oprócz tego drzewa które stoją na posesji Pana Węgłowskiego powodują zwarcie, po rozmowie z Zakładem Energetycznym zostanie wykonana podcinka tych drzew oprócz tego Gmina wystąpiła z wnioskiem o przeniesienie skrzynki na zewnątrz.
- naprawa drogi do przystanku kolejowego – droga ta zostanie wyrównana, a następnie zasypana kruszywem zadanie to zostanie wykonane w tym tygodniu.
- droga na wygonie będzie przeprofilowana, zasypana kruszywem, a następnie wyrównana równiarką,
- lampa przed posesja 77 w Grzybowej Górze została zrobiona i świeci,
- wycinka drzew koło szkoły w Grzybowej Górze dyrektor powinien zgłosić drzewa do wycinki,
- spowoduje objazd oświetlenia ulicznego na terenie gminy wraz z Zakładem Energetycznym,
- przystanek przy ul. Żeromskiego w Majkowie jeżeli zostaną wygospodarowane jakieś środki 
z ul. Pleśniówki to ten przystanek zostanie zrobiony, 
- przystanek w Grzybowej Górze –została podjęta uchwała na dzisiejszej Sesji w tej sprawie
 i zostanie wszczęte dalsze postepowanie,
- przetarg na odśnieżanie - do końca tego roku na drogach gminnych odśnieżanie wykonuje Pan Pijanowski, 
- ul. Słoneczna w Grzybowej Górze – pozostało do wykupienia jeszcze 3 działki, dopóki to nie zostanie uregulowane to nie można nic dalej robić.
- pobocza drogi na odcinku Świerczek – Kierz Niedźwiedzi zostaną wykonane w ramach możliwości środków finansowych w budżecie.
Radny Tomasz Winiarski - ścięcie poboczy na w/w odcinku jest konieczne, na środku lasu woda nie ma możliwości spłynąć do rowów, przepusty nie zdały egzaminu w tych najgorszych miejscach potrzebne jest inne zasilanie oświetlenia progu,
- skrzyżowanie w Kierzu Niedźwiedzim – trzykrotne powoływano komisje, 

Wójt Gminy odpowiedział, że zwalniaczy nie można założyć, rozważamy możliwość oświetlenia progu, są gotowe rozwiązania do zaakceptowania.

- drogi SFOGRU - działka nr 14 w Grzybowej Górze, na drugi rok zostanie wykonana i część 
ul. Racławickiej w Skarżysku Kościelnym,
- wyrównane drogi na wygonie będzie wykonane,
- droga powiatowa ul. Kolonia na wysokości ul. Krótkiej ubytki uzupełnione,
- malowanie barierki do Świetlicy w Lipowym Polu Skarbowym zostanie wykonane,
- szyby potłuczone w przystankach będą uzupełnione.
- jeśli chodzi o przesunięcie garażu na placu szkolnym w Kierzu Niedźwiedzim – odpowiedzi udzieliła Radca Prawna Pani Iwona Kowalska powiedziała, że jest problem rozwiązanie jest szybkie 
i krótkie poprzez pozew eksmisje, wygląda na to, że prowadzone uzgadniania nie doprowadziły nas do celu. Usunięcie garażu bez eksmisji naraziło by stan posiadania i gminę na konsekwencje negatywne. 
Radny Tomasz Winiarski – odpowiedział, że bardziej korzystna by była eksmisja.
Radca Prawna jesteśmy w takiej sytuacji, że bez względu jakie miejsce znajdziemy Pani daje zaświadczenia, że w ziemi są kable, blisko ulicy i wyczerpaliśmy wszystkie możliwości ugodowego załatwienia sprawy i teraz będzie wszczęte postępowanie o usunięcie opróżnienie tego terenu.
Wójt Gminy wystąpił z pismem do Zakładu Energetycznego czy tam w ziemi leży kabel czy nie, musi mieć ten dokument bo jeśli chcielibyśmy doprowadzić do skutecznego przeniesienia garażu 
w dobrej wierze, a tam był by kabel to był by problem.
Radny Tomasz Winiarski powiedział, że odzew odnośnie przesunięcia tego garażu wśród społeczeństwa jest bardzo negatywny jak może jedna osoba trzymać w szachu cały urząd i dzieci szkolne.
Wójt Gminy odpowiedział, że na tym etapie dopinamy dokumenty.
Pracownik Monika Zuba powiedziała, że tej Pani chodzi oto żeby mieć teren pod tym garażem.
Pracownik Pani Monika Zuba – udzieliła odpowiedzi odnośnie sprawy Pana Piotrowskiego, zostało wysłane zapytanie ofertowe wina nie stoi po stronie gminy, ale chcieliśmy wyprostować te działki Pana Piotrowskiego. Po wyborze geodety Pan Piotrowski będzie poinformowany kto to będzie wykonywał.
- regulaminem przetargu - nie ma takiego obowiązku ale regulamin jest w ogłoszeniu jest wszystko bardzo dokładnie  opisane.
- droga przez wygon zostanie wysypana grubym tłuczniem i wyrównana,
Wójt Gminy powiedział, że firma która będzie robić drogę w Michałowie użyczy sprzętu 
i wyrównamy tę drogę wysypiemy drobnym tłuczniem .
- chodnik na ul. Polnej nie wie kiedy będzie robiony, muszą być uregulowane stany prawne własności działek, i musimy mieć środki w budżecie, określić terminu nie może,
- status cmentarza - działki zostały wykupione pod cmentarz komunalny, studium zagospodarowania przewiduje tam cmentarz, dla mieszkańców i sąsiadów, którzy graniczą nie jest nowością. Strefa ochronna jest wyznaczona tam gdzie pan Kruk kupił działkę i ma zasadzić za ogrodzeniem pas zieleni jako stera ochronna,
- drewno z wykarczowania terenu każdy mógł sobie wziąć, 
- działkę od księdza dostaniemy, zamiana działek będzie w stanie uporządkowanym. Koncepcja urządzenia tego cmentarza stosowne  dokumenty są. Od strony Pana Kruka ten teren też musiał być wykarczowany, czekamy na uporządkowanie jeszcze innych działań ze strony parafii, bo działka księdza, Parafii została podzielona i wydzielona ta działka, którą mamy się zamienić jest to około 1,90 ha miała być wydzielona i czekamy na ujawnienie jej w księdze wieczystej, szczegółów nie będzie wypowiadał na tym etapie jest to tajemnica handlowa. 

Radny Jacek Bryzik - zapytał czy rozmawiał wójt z sąsiadami tych działek obok zamieszkałych?
Wójt Gminy powiedział, że nie rozmawiał z sąsiadami, cmentarz jest ujęty w plan zagospodarowania i w planie jest określona strefa i została zachowana. Droga i parkingi będą zrobione od strony Pana Kruka aby te strefę utrzymać wybudowany zostanie parking. Mamy dokumenty pełne aby było bezpiecznie. Wykonany będzie izolacyjny pas zieleni. Jest już koncepcja uprzedzenia cmentarza
 i wymagane opinie.
- regulacje działek przy ul. Południowej jest to zadanie na 2018 r., budżet jest konstruowany,
- jeśli chodzi o łącznik ul. Południowej z ul. Iłżecką nikt nie wyraża zgody, nieuregulowane  są stany prawne działek Wójt Gminy prosił o wskazanie miejsca na ten łącznik, 
- wykaz działek gminnych jest zawsze dołączony do rocznego sprawozdania z wykonania budżetu, jeżeli chce radny szczegóły w okolicach pana prosił aby zgłosić się do pracownika,
- zgłosił w-k aby od dzisiaj interpelacji radnych nie umieszczać w gazecie „ Nasza Gmina”, napisać ważne sprawy poruszyli radni
- droga na Rudce od dzisiaj zwożą sprzęt i rozpoczynają pracę, robiona będzie o długości 409 mb. 
Z wyłączeniem skrzyżowania z droga powiatowa Majków- Wąchock. Wykonana zostanie jezdnia 
o szerokości 4,5 m, przebudowane będą dwustronne pobocza. Wykonane zostaną elementy odwodnienia na zjazdach, zjazdach do posesji. Wartość prac to 236 480,56 zł. termin zakończenia prac 20 grudnia.
- umowa najmu dzierżawy działki z Nadleśnictwem, musi być wykonana najpierw mapka,
- kanalizacja w Kierzu Niedźwiedzim - złożony wniosek rady sołeckiej do budżetu 2018 r. będzie uwzględniony, dokumentacje należy wykonać na całość, w Kierzu Niedźwiedzim to będzie koszt około 8, 9 mln.zł., gminy mogą być dofinasowane. Pytanie jest zasadnicze czy aby wykonać z tego 1/3 sieci czy robimy w tedy dokumentacje na całość czy na cześć na I etap. Czas wykonania będzie krótszy, jest pytanie czy w tym roku tego nie zacząć? Rozmawiamy temat jest otwarty do dyskusji.
- jeśli chodzi o ul. Spacerową jesteśmy na liście rankingowej, czekamy na ocenę dokumentacja jest przygotowana, 
- ul. Słoneczna  nie ma stanu prawnego drogi musimy zrobić przez zasiedzenie, 
- ul. Leśna – brak jest pozwolenia wodnoprawnego, doły zostały uzupełnione. Zrobimy zasiedzenie, wykupy jest opracowana nowa decyzja, 
- ul. Dworska - nieuregulowane własności działek.
- ul. Racławicka też jest do wykonania.
Radny Tomasz Winiarski pytał o ocieplenie budynku Szkoły w Kierzu Niedźwiedzim.
Wójt Gminy odpowiedział, że wszystkie aspekty bierzemy pod uwagę. 
Jeśli chodzi o statut Komisja Statutowa pracuje nad statutem. 
Przewodniczący Komisji Statutowej Pan Mariusz Szwanke powiedział, że komisja pracuje 9 m-cy ostatnia wersja była opracowana przez radcę prawną, komisja musi się spotkać z radcą przedyskutować zgłoszone uwagi.
Radny Jacek Bryzik nie było spotkań Komisji Finansów w sprawie budżetów Gminy w kwestii  realizacji wniosków do budżetu. 

Radny Janusz Sieczka odpowiedział, że projekt budżetu gminy wykonuje wójt natomiast opiniuje Komisja Budżetu i co roku komisja się zbiera i wypracowuje  taką opinie,
Przewodnicząca Rady Gminy zapytała o jakie spotkania radnemu Bryzikowi chodzi? 

Radny Jacek Bryzik odpowiedział, że chodzi o spotkania w kwestii omawiania projektów budżetu kto decyduje jakie inwestycje będą realizowane w danym roku. 

Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że Komisja Budżetu, Gospodarki Finansowej i Inwestycji opiniuje projekt budżetu, może wnieść zmiany, uwagi za tworzenie projektu budżetu odpowiedzialny jest wójt i skarbnik.
Wójt Gminy powiedział że przygotowanie projektu budżetu jest w kompetencji wójta i uzyskanie opinii z RIO, po analizie przez wójta po tym pracują komisje Rady Gminy jest to okres do grudnia.
Na bieżąco są sprawy wyjaśniane.
Druga kwestia to każdy otrzymał statut i każdy po przeanalizowaniu może wnieść uwagi, które należy złożyć do przewodniczącego komisji statutowej, zostaną zebrane wszystkie uwagi i możemy po wydaniu opinii ponownie przystąpić do przyjęcia. 

Prezes MPWiK Pan Łukasz Żuchowski poinformował o realizacji przyłączy kanalizacyjnych na 
ul. Południowej i tak posesji do wykonania pozostało 5 przyłączy na ul. Polnej będą wykonane do końca roku. Wszystkich pozostało do wykonania 8 szt., wszystkie zadania są realizowane terminowo. W pierwszej kolejności muszą dokończyć rozpoczęte inwestycje. 
Pojawiła się szansa  na budowę  brakującej kanalizacji w Grzybowej Górze. 
Jeśli chodzi o kanalizacje na ul. Świętokrzyskiej pozostało 3 działki które leżą koło siebie, na których mogła by stanąć przepompownia, ale nie wszyscy na to wyrazili zgodę jeśli nie będzie nie używanej lokalizacji to nie osiągną odpowiedniej ilości punktów. Jedna mieszkanka zadeklarowała, ze sprzeda część działki nadającej się na przepompownię. Ale nie jest ona jedynym spadkobiercą – czekają na odpowiedź pozostałych spadkobierców.
Prezes odniósł się do zgłoszonej na poprzedniej sesji interpelacji radnego Stanisława Czubaka popartej słynną butelką z mętną wodą pobranej z jednej posesji w Kierzu Niedźwiedzi. Prezes przyznał, ze mimo ciągłego płukania sieci wodociągowej w tej miejscowości, pojawia się problem zmętnienia i żelaza, ale są one przypadkowo umiejscowione, rzadko przekraczają minimalne  normy. Woda była pobrana z ul. Szydłowieckiej 20 nieruchomość jest nie użytkowana to zanieczyszczenie jakie się pojawiło było. Właściciel rzadko na niej przebywa gdyż  pracuje za granicą. Wykonaliśmy na nieużywanej sieci badania na tej posesji i jest problem na przyłączu. Woda która dopływa do Kierza Niedźwiedziego to woda wypływająca ze stacji jest bardzo dobra. Właściciel nie wnosi uwag, na stałe nie korzysta z sieci. Woda która dopływa do posesji jest stojąca w sieci. Właściciel posesji nie ma zastrzeżeń do jakości wody.
Natomiast w punkcie jak szkoła - wyniki z badania wody były idealne, coś się dzieje na tej sieci  dalej trudno powiedzieć, numery większe następuje wtórne zanieczyszczenie przy sieci. 
Woda do Kierza Niedźwiedziego dopływa bardzo dobrej jakości potem coś się dzieje na sieci głównej. Prezes powiedział, że  być może wynika to z tego, że część instalacji domowych wykonana jest ze stali, lub z tego, że niektórzy mieszkańcy mogą ją też pobierać za pomocą hydroforów ze studni i miesza się ona potem w instalacji wewnętrznej. Wyjściem mogłoby być zamontowanie filtrów antyskażeniowych montowanych za wodomierzem.

Radny Tomasz Winiarski zapytał co się dzieje wykonano dół na wejściu do kościoła w Kierzu Niedźwiedzim i tak pozostawiono prosił o zorientowanie co dalej.
Prezes P. Łukasz Żuchowski wypowiedział się na temat metod czyszczenia sieci, skład wody mieści się w normie.
Przewodnicząca Rady Gminy reasumując dyskusję to znaczy, że właściciel z tej posesji nie wnosi uwag. 

Ad.22. Wolne wnioski i zapytania. 
Radny Jacek Bryzik zgłosił w-k jeżeli gmina będzie chciała sprzedać jakąkolwiek działkę powinien być powiadomiony radny danego sołectwa w którym ta działka jest przeznaczona do sprzedaży, w uzasadnieniu pisze, że samorząd sołectwa zebrał się 24 października 2017r., a radny o niczym nie wiedział, ile osób podpisało tę opinie.
Radny Jacek Bryzik - skierował swoją wypowiedź do wójta zna pan jedną rodzinę i drugą rodzinę jeśli dojdzie do konfrontacji na przetargu ustnym to jak Pan myśli Panie Wójcie, która rodzina wygra czy ta rodzina która pracuje w Polsce, czy ta rodzina pracująca zagranicą, która ma pieniądze. 
Ta działka nie wróci do dawnego mieszkańca i to jest „serce tego rządzenia na obecną chwilę w tej gminie”.

Radny Włodzimierz Foch pytanie skierował do Prezesa MPWiK co się działo i co zostało wykonane.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak powiedział, że ta działka była przekazana za rentę na Skarb Państwa, potem ją przejęła gmina, przepisy mówią, że przetarg ma być nieograniczony i dostępny dla każdego mieszkańca. Państwo spłaciło tę działkę za rentę, podejrzewa, że jakby to w innej miejscowości była ta działka to tyle zainteresowania by nie było.
To wójt będzie pociągany do odpowiedzialność. Wszystkie procedury zostały zachowane. 

Czy rada sołecka powiadamia radnego o swoich posiedzeniach, radny bierze udział i podejmuje decyzje jako radny na sesji.
Ci Radni z poprzednich kadencji to pamiętają państwo jeszcze za kadencji poprzedniego wójta wszystkie chodniki były robione we własnym zakresie sposobem gospodarczym, dzisiaj takiej metody wójt by się nie podjął. 
Ad.23. Zakończenie obrad sesji.
Zakończenie obrad XXXIII Sesji Rady Gminy dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak, podziękowała za udział w posiedzeniu, a następnie zamknęła obrady o godz. 1300.
Na tym protokół zakończono.
Protokólant: A. Pocheć
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