
P R O T O K Ó Ł Nr 9/2017
z posiedzenia XXXIV (trzydziestej czwartej) Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne odbytego 
w dniu 4 grudnia 2017r w budynku Urzędu Gminy.

Posiedzenie XXXIV Sesji Rady Gminy o godz.1300 otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak. 

Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji
2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.
7. Wystąpienie zaproszonych gości.

8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:  
9. Zmiany budżetu  Gminy Skarżysko Kościelne  na 2017 r. 

10. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2017 do 2028. 

11. Zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków na 2018r.
12.Uchwalenie  Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na terenie gminy na rok  2018.

13. Ustalenia  odpłatności za pobyt przebywania w schronisku dla  osób bezdomnych.
14. Wyrażania zgody na zmianę nieruchomości gruntowych położonych w miejscowości  Skarżysko Kościelne.
15. Zmiany do programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  i Narkomanii na terenie gminy na rok 2017. 
16. Zmiany uchwały Nr XV/78/2015 Rady Gminy Skarżysko Kościelne z dnia 27 listopada 2015 roku w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych. 
17. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

18. Wolne wnioski i zapytania.

19. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad:
Ad. 1 Otwarcia obrad XXXIV sesji Rady Gminy w kadencji 2014 -2018 o godz. 1300 dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. 
W pierwszej kolejności – powiedziała, że na Sesje w dniu dzisiejszym przybyli wolontariusz ze Szkolnego Klubu Wolontariatu Szkoły Podstawowej Skarżysko Kościelne pod opieką Anny Rokity, która poinformowała, że każdy z chętnych może nabyć własnoręcznie wykonane przez wolontariuszy serduszka oraz ozdoby choinkowe. Zebrane środki zostaną przeznaczone na leczenia Kacpra Pisarka, który jest bardzo chory.
Ad. 2 Stwierdzenie kworum.

Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak stwierdziła na podstawie listy obecności, iż 
w posiedzeniu udział bierze 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła kworum na dzisiejszym posiedzeniu. 
Ad.3. Przywitanie zaproszonych gości. 
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak przywitała wszystkich zebranych, w tym zaproszonych gości, zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad. 4 Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak zwróciła się z pytaniem do radnych i wójta, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad.
Wójt Gminy Pan Zdzisław Woźniak do porządku obrad zgłosił wniosek w sprawie  wycofania projektu  nr 3 uzasadniając iż nastąpiły zmiany Prezydent RP  podpisał nowelizacje ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzeniu ścieków. W takiej sytuacji taryfy za wodę i ścieki zatwierdzała będzie dyrektor Państwowego Gospodarstwa Wodnego „ Wody Polskie”.
Następnie glos zabrał Prezes MPWiK Pan Łukasz Żuchowski – który powiedział Ustawa wchodzi w życie  z dniem 12.12.2017 niektóre zapisy nie rozwiązują pewnych kwestii, jedyna jasna sytuacja  to nie podjęcie uchwały, a niema wyjaśnienia jak by ta uchwała została ujęta w porządku obrad co by było. Jedyny zapis który się pojawia ni zostało doprecyzowane, i najlepszym rozwiązaniem jest nie podjęcie tej uchwały, konsekwencje były by dla zakładu, Taryfa miałaby ulec przedłużeniu, musi nastąpić zmiana wieloletniego planu, nastąpi zmiana umów.

Radna Monika Kocia zapytała co to oznacza dla naszych mieszkańców na tych cenach pozostajemy do 11 czerwca 2017r. 

Prezes MPWiK Pan Łukasz Żuchowski odpowiedział, że taryfy będą obowiązywały przez 180 dni do dnia wejścia ustawy tj. do dnia 10.06.2018r.
Radny Stanisław Czubak stwierdził, iż jest najlepiej nie przyjmować tego projektu uchwały,
Prezes MPWiK Pan Łukasz Żuchowski odpowiedział, że niektóre gminy takiej uchwały nie przyjęli. 

Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania kto jest za zniesieniem
Projekt nr 3 z porządku obrad, w wyniku którego na ogólną liczbę 15 radnych:

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych 
- wstrzymujących się – 3 radnych

Wniosek nie został przyjęty.

Następnie Wójt Gminy wystąpił z wnioskiem o wprowadzenie do porządku  projektu nr 8 w sprawie zmiany uchwały Nr XV/78/2015 Rady Gminy Skarżysko Kościelne z dnia 27 listopada 2015 r., w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych. Uzasadniając zmianę przepisów Rada Gminy określa w uchwale wzory formularzy. Na wniosek Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa, Rada Gminy wprowadziła w uchwale wzory deklaracji podatkowych  celem stosowania wyłącznie przez Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek w sprawie zmiany uchwały 
Nr XV/78/2015 Rady Gminy Skarżysko Kościelne z dnia 27 listopada 2015 r., w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych, pod głosowanie, w wyniku którego na ogólną liczbę 15 radnych:

- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

Wniosek został przyjęty.

Po wprowadzeniu zmian Przewodnicząca Rady Gminy przeprowadziła głosowanie porządku obrad w wyniku którego na ogólną liczbę 15 radnych:

- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

Porządek obrad został przyjęty.
Ad.5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Zdzisław Rymarczyk poinformował, iż Protokół nr 8/2017
z Sesji XXXIII Rady Gminy, odbytej w dniu 6 listopada 2017r. był udostępniony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do w/w protokołu. Uwag nie zgłoszono, poddał protokół pod głosowanie w wyniku, którego na ogólną liczbę 15 radnych:

- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

Protokół został przyjęty. 
Ad.6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.
Z uwagi na to że Wójt Gminy przebywał  na urlopie  wypoczynkowym informacje złożyła Sekretarz Gminy w Monika Mączyńska zadania wykonywane na rzecz gminy w okresie od 10.11.2017r do 03.12.2017r.
-7.11.2017r. do 3.12.2017r, a było to w szczególności:
- 11.11.2017r. odbyła się msza za Ojczyznę z okazji Dnia 11 listopada, złożenie wiązanek pod pomnikiem w Skarżysku Kościelnym,
- 12.11.2017 r. – wręczenie pucharów na Ogólnopolskie Turnieju Siatkarskim organizowanym przez t6renera Jarosława Musiołka – Dana Gameb zajęła I miejsce, z zawodów siatkarskich, 

-17.11.2017 r. – odbyło się spotkanie u Starosty Skarżyskiego w sprawie zamierzeń remontowych powiatu skarżyskiego na 2018 r. w zakresie dróg przedstawiła dofinansowanie do ul. Iłżeckiej 
 I etap, poruszana była sprawa dzików, na dzień dzisiejszy dot. to sołectw Lipowe Pole,  Świerczek. Wystosowała pisma o rozważenie redukcyjnego odstrzału dzików. Na tych spotkaniach firma  rekomendowała sprzątnięcie zwierzyny po  kolizji, 
- 18.11.2017r uczestniczyła wraz z Przewodniczącą Rady Gminy w uroczystościach z okazji 
10- lecia zespołu ROMANO,
- 22.11.2017r  podpisanie umowy po odbytym przetargu, na dostawę oleju opalowego do ogrzewania budynku administracyjnego Urzędu Gminy,
- 23.11.2017r brała udział w konferencji  podsumowującej projekt „pakty zatrudnieniowe 50+”,

- w tym dniu, odbyła się II cz. spotkania u Starosty (dziki, padlina),

- spotkanie  na dzień pracownika  socjalnego,

- 01.12.2017r posiedzenie  komisji stałych  Rady Gminy. 
Ad.7. Wystąpienie zaproszonych gości: 
Głos zabrał mieszkaniec sołectwa Skarżysko Kościelne II Pan Stanisław Tokarski, który poruszył problemy:
- działka do sprzedaży na Południowej jako członek Rady Soleckiej Skarżyska  Kościelnego II zgodził się na sprzedaż pod warunkiem, że pieniądze z tej działki zostaną przekazane na sołectwo Skarżysko Kościelne II,
-  powiedział, że z bulwersowała go jako mieszkańca sprawa artykułu ukazanego w gazecie „Echu Dnia” dot. radnego sołectwa Skarżysko Kościelne II „że pomaga  społeczeństwu, że zajął  pół sesji  w sprawie P. Maja który nie chce tej działki,

- że wodociągi, kanalizacje załatwił, że Rada Sołecka nie współpracuje z radnym, odczytał ulotkę co Radny zrobił a co nie, zapytał jak Radny ocenia swoją działalność radnego?
- łącznik droga do lasu miała być wykonana ścieżka rowerowa 300m jest zrobione, a co dalej z tą ścieżką?  

Wójt Gminy powiedział, że dziwi go fakt ze radnego nazwisko denerwuje bo z punktu stanowiska ma wójt dosyć. 
- jeśli chodzi o ścieżkę rowerową to  część środków będzie przekazana z ochrony środowiska, a część z Rady Sołeckiej Skarżysko Kościelne II i zrobione zostało wy korytowanie drobnym tłuczniem względy techniczne nie można na obecną  chwilę nic wykonywać systematycznie będziemy zrobione  to się robi pod kątem ścieżki rowerowej  w przyszłości planujemy pozyskać środki z LGD  

i udostępnić dalej zrobiony odcinek, będzie na pewno. 

Radny Jacek Bryzik – odnośnie tej drogi nie był przeciwny wójt kłamie uważa, że taka droga miedzy sołectwami  powinna być finansowana  przez oba sołectwa.
- do Pana Stanisława Tokarskiego jeśli by Pan stracił ojcowiznę  to nie chciał by Pan aby do pana wróciła, człowiek z sercem będzie dążył aby ta ziemia wróciła do niego. 
Odnośnie działki do sprzedania Wójt Gminy poinformował jeszcze raz, że ta działka jest własnością Gminy Skarżysko Kościelne, a była przekazana na Skarb Państwa za rentę.
Ad.8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.
Radna Monika Kocia – pytała  czy gmina wystąpiła  do starosty skarżyskiego o redukcyjny odstrzał dzików, 
- zapytała czy to prawda, że pracownicy Gminy Skarżysko Kościelne informują, że autobusy MKS nie kursują do naszej gminy, bo tak zdecydował  Prezydent Miasta Skarżysko-Kamienna – taką informację radna usłyszała  w Urzędzie Miasta  od mieszkanki Gminy Skarżysko Kościelne, posiada imię i nazwisko tej osoby, 

 - chodzi o harmonogram odbioru śmieci, zbierane śmieci segregowane w Skarżysku Kościelnym były w dniu 21.11.2018 r. i już następny raz 01.12.2017r znowu są ponownie zbierane, a następny odbiór jest wyznaczona na 19 stycznia 2018r to jest bardzo duża przerwa, 

- dlaczego nadal nie jest opracowany miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego gminy i nic się nie dzieje w tym temacie,?
- wykonanie przejścia dla pieszych przez ul  Iłżecką naprzeciwko sklepu „Delikatesy”.
Radny Sebastian Pik – złożył podziękowanie za wykonany chodnik przy ul. Spokojnej,
- odśnieżanie dróg w gminie droga Podlesie nie odśnieżona, 

- świerki przy szkole w Grzybowej Górze nie usunięte.
Radny Włodzimierz Foch podziękował Prezesowi MPWiK za podjęcie decyzji w sprawie przepompowni,
- prosił o kursowanie busa o 1400 .
Radny Stanisław Czubak – zapytał czy w Kierzu Niedźwiedzim są  tereny pod zabudowę jaki jest stan na chwilą obecną, 

- co Urząd Gminy robi na czystość wody w Kierzu Niedźwiedzim? 

Radny Tomasz Winiarski – podziękował Prezesowi  MPWiK za zasypany dół koło kościoła 
w Kierzu Niedźwiedzim
- ścięcie poboczy o które prosił wielokrotnie w niektórych miejscach wymagało by jeszcze poprawy,
- skrzyżowanie czy są prace bądź pomysły aby poprawić bezpieczeństwo w tym miejscu.
Radny Jacek Bryzik – łącznik na ul. Południowej nie wykonany do tego momentu, zgłosił to zadanie do budżetu na 2018 r. i ul. Polnej również,
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak odczytała Kodeks Etyki Radnego jak również 
o  kulturze radnego aby się do niego zastosować.
Radny Jacek Bryzik – działka pod plac zabaw Skarżysko Kościelne chciał by usłyszeć, która to działka? 

- działka nr 2359/3 do sprzedania jakie tam są prace prowadzone  geodezyjne?
Wójt Gminy odpowiedział, że działka ta posiada akt notarialny i jest własnością Gminy Skarżysko Kościelne co innego są prace geodezyjne, a co innego jest postępowanie administracyjne.  To jest własność gminy Skarżysko Kościelne .

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak przerwała powyższą dyskusje, która trwa już trzecią sesje, Państwo Maj  otrzymali odpowiedź na pismo. 
Radny Jacek Bryzik - powiedział, że zostało złożone pismo w sprawie zagrożenia chodzi o wielkie drzewo, ma prośbę i chciał uświadomić wielkość zagrożenia i spowodować jego zniwelowanie u Państwa Urbańskich w Skarżysku Kościelnym II.
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Pan Mariusz Szwanke - powiedział, że temat był analizowany na komisji praca postępowania została przesłana przez pracownika do Pani Jaworskiej, która w tej sprawie skierowała pismo do Wójta Gminy.
Wójt Gminy poinformował, że przyszła do Urzędu Pani Jaworska z prośbą o pomoc,  że sąsiad nie chce usunąć drzewa, a które grozi bezpieczeństwu. Urząd Gminy nie ma kompetencji ingerowania w sprawie prywatnej odpowiedział, że przyjedzie na miejsce dwóch pracowników i  ustali fakty i tak było.
Gmina nie może wycinać drzew nie na swojej działce  i ponosić kosztów, prosił o nie wciąganie  nas na tę działkę na którym stoi drzewo stan prawny jest nieuregulowany. Dziwna sprawa jest, że podpisy są  mieszkańców z drugiej strony ulicy.  Nie da się w robić  w tego typu rozgrywki.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak odczytała pismo Pani Jaworskiej i pozostałych mieszkańców i udzieloną odpowiedź na to pismo.
Radny Zbigniew Piętak –  zgłosił do ZDP – czy są już realne terminy budowy ul. Świętokrzyskiej 
i ul. Iłżeckiej,
- czy będzie kontynuowana  budowa drogi na działce nr 14.
Radny Jacek Bryzik wyjaśnił, że jego interpelacja miała na celu aby uzmysłowić jak duże jest zagrażania z tym drzewem. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak – był pracownik na miejscu z pracownikiem zarzadzania kryzysowego i nikt ich nie wpuścił na posesje. 

Pracownik Grzegorz Pypeć - powiedział, że co z tego jeśli wójt by wezwał tego  pana ustawa mówi krótko może złożyć wniosek o wycinkę właściciel danej nieruchomości. Panu radnemu odpowiedział  aby wystąpić  do sądu o ustalenie kuratora. 

Radny Jacek Bryzik –  proponował przycięcie tego drzewa dlaczego nikt nie rozmawiał z osobą zainteresowaną.
Wójt Gminy odpowiedział, że rozmawiał w tym temacie z Panią Jaworską.
Radny Stanisław Czubak - zapytał czy gmina wystąpiła do lasów państwowych o wycięcie tych gałęzi które zagrażają  bezpieczeństwu, poruszających się tą drogą.
Radna Renata Kępa – powiedziała, że w Lipowym Polu  była identyczna sytuacja  i właściciel działki o tym decyduje czy wyciąć drzewo czy nie.
Radny Jacek Bryzik – interpelacje miały być ukazywane w gazecie gminy opinia publiczna powinna być  informowana, o co zabiegają  radni w interpelacjach.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak  każdy kto zgłasza interpelacje  może  przeczytać w protokole znajdującym się na stronie bip.
Radny Jacek Bryzik – zapytał ile gmina zarobiła na drzewie i czy to prawda, że pracownicy gminy wywozili drzewo do siebie. Uważa że drzewo to powinno być podzielone dla osób biednych.
Wójt Gminy odpowiedział, że drzewo z uporządkowanej działki można było sobie wyciąć i wziąć. 
- do Prezesa MPWiK – zapytał kiedy będą wykonywane przełącza na Polnej – odpowiedź zostało 
5 do zrobienia.
Radny Zdzisław Rymarczyk – komunikacja w sprawie na kursach  pracowniczych przedłużyć kurs do końca Michałowa aby w godzinach rannych mógł zabierać ludzi.
- do ZGP -  zgłosił dziury na drodze w Michałowie.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak do powiatu zgłosiła czy jest możliwość aby powstał przystanek w okolicach Dany na ulicy Kolonia,  wysiadają ludzie do pracy czy istnieje taka możliwość?
- wykonanie przejścia dla pieszych przed delikatesami na ul. Iłżeckiej, 

Ad.9. Zmiany budżetu Gminy Skarżysko Kościelne na 2017 r. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, zapytała czy są pytania, pytań nie zgłoszono. 
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku, którego na ogólną liczbę 15 radnych:

- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

Uchwała została przyjęta.
Ad.10. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2016 do 2028 – projekt nr 2.
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy. Przewodnicząca zapytała czy są pytania, pytań nie zgłoszono. 

Następnie przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego na ogólną liczbę 
15 radnych: 

- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

Uchwała została przyjęta.
Ad.12.Uchwalenie  Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych
 i Narkomanii na terenie gminy na rok  2018  – projekt nr 4.

Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy. Przewodnicząca zapytała czy są pytania, pytań nie zgłoszono. 

Następnie przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego na ogólną liczbę 
15 radnych: 

- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

Uchwała została przyjęta.
Ad.13. Ustalenia  odpłatności za pobyt przebywania w schronisku dla  osób bezdomnych – projekt  nr 5.

Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy. Przewodnicząca zapytała czy są pytania, pytań nie zgłoszono. 

Następnie przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego  na ogólną liczbę 
15 radnych: 

- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

Uchwała została przyjęta.
Ad.14. Wyrażania zgody na zmianę nieruchomości gruntowych położonych w miejscowości  Skarżysko Kościelne  – projekt nr 6.
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, 
w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

Uchwała została przyjęta.
Ad.15. Zmiany do programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  i Narkomanii na terenie gminy na rok 2017. – projekt nr 7
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, 
w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 15 radnych
- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

Uchwała została przyjęta.
Ad.16. Zmiany uchwały Nr XV/78/2015 Rady Gminy Skarżysko Kościelne z dnia 27 listopada 2015 roku w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych. 

Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, 
w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

Uchwała została przyjęta.
Przerwa na 15 min.

Ad.17 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.
Prezes MPWiK Pan Łukasz Żuchowski – jeśli chodzi o  przepompownie  zorientują się w terenie aby ustalić jakie są możliwości,
- przy ul. Polnej  pozostanie 3 szt przyłączy do wykonania albo uda się w tym sezonie zrobić albo pozostanie na drugi rok,  łącznie jest 7 szt z tego planu,
- jakość wody była omawiana na poprzedniej sesji te propozycje z poprzedniej sesji są najbardziej aktualne, 

Radny Stanisław Czubak - ta jakość wody jest niewłaściwa woda jest w dużym procencie zażeleziona . 

Na pozostałe interpelacje  odpowiedzi udzielił Wójt Gminy oraz pracownicy Urzędu Gminy.

Pracownik Grzegorz Pypeć - odpowiedział odnośnie harmonogramu odbioru odpadów w                                                                                                                                                                                                             2017 i 2018 chodziło o odpady  segregowane  chodzi o ostatnią zbiórkę w grudniu 01.12.2017 r.  a następna jest dopiero 18 .01.2018r. trwała dyskusja na ten temat przewoźnik, który zabiera śmieci pracuje nie tylko na naszym terenie ale i na innej gminie. Wymusił, że w styczniu będzie później, jeżeli ktoś posiada nadwyżkę   może odwieź na PSZOK. Zasada jest taka, w tych kwotach  zabierana jest każda ilość odpadów , worków , popiołu co płacimy.  Uczulił nad jedną kwestią, że ludzie  którzy nie segregują śmieci  przewoźnik nie będzie odbierał  odpadów będzie robił zdjęcie i gmina będzie wystawiać nową decyzję na podniesienie stawki  za odpady. W koszu znajdujące się  artykuły nie są segregowane, przewoźnik ma listę,  które osoby segregują, a które nie .  

- drzewa przy szkole w Grzybowej Górze jest teren komunalny dyrektor jest odpowiedzialny za stan działki reaguje gmina na podstawie zgłoszenia, jeśli jest problem z drzewami to dyrektor wystosowuje pismo do wójta o zagrożeniach, wójt opiniuje wniosek  i przesyła do starostwa. Do tej pory nie wpłynęło takie pismo. Sami z siebie nie możemy podjąć takich działań.

Pracownik Ksawery Krupa – przejście dla pieszych, w m-cu maju zgłosił o powołanie komisji która się odbyła w czerwcu, komisja stwierdziła, że musi nastąpić zmiana projektu organizacji ruchu, zmiana oznakowania będzie ciąg dla pieszych i przejście na drugą stronę ulicy, na chwilę obecną właściciel nie dopełnił wszystkich czynności.
Radna Monika Kocia powiedziała że do momentu kiedy jest  SKO decyzja lokalizacyjna właściciel nie będzie robił myjni  to nie będzie można wykonać tego przejścia. 

- ul. Podlesie odśnieżanie - jest jeden operator nie jest w stanie dojechać w jednym czasie, wszystkie drogi na terenie gminy były odśnieżone, 

-  droga naprzeciwko OSP w Grzybowej Górze jest ze spadem  będzie robione odwodnienie tej drogi i wy korytowanie, zdestabilizowanie  na chwilą obecna jest zakończone. 

- BUS jeździ o godz.14-tej,
-  była planowa wycinka drzew jednej strony, ale wystąpimy o pozostałe drzewa zagrażające przy drodze.
Radna Renata Kępa - w piśmie do Nadleśnictwa od Kierza Niedźwiedziego do przejazdu kolejowego na drodze powiatowej, w kierunku do Sadku jest bardzo dużo gałęzi. 

- Busy na Michałowie odbędzie spotkanie z przewoźnikiem jeszcze raz ,
- przystanek koło „Dany”  wystąpi o lokalizacje.

Kierownik Ref. Planowania Pan Andrzej Skrzypczak odpowiedział na temat planu zagospodarowania przestrzennego – w roku bieżącym ma się pojawić szereg zmian w przepisach i w związku z tym nie rozpoczynano tych prac  przy zmianie przepisów nie możliwe by było rozpoczynanie procedur . 

W związku z nawałem pracy  brakiem czasu  nie można planowaniem w sposób skuteczny się tym zajęć.
Radny Stanisław Czubak – powiedział, że od 2 lat nic się nie robi w tym zakresie.
Pan Andrzej Skrzypczak powiedziała, że to kwestia czasowa, studium ustalono w 2015r,  od stycznia wejdzie kodeks urbanistyczny to najwyższy czas aby uruchomić nowe tereny pod zabudowę. 

Radny Stanisław Czubak – w dalszym ciągu można występować o warunki zabudowy cmentarz, 
ul. Boczną. 

Radny Stanisław Czubak – powiedział, że tam musi być rozpracowanie planistyczne, mówimy 
o całości terenu, planowane są dwie linie zabudowy, w każdej ustawie jest zapis na ten moment na dokończenie – 3 lata odkąd trwa opracowanie planu  wydatki w budżecie zerowe co przez te 3 lata zrobiliśmy jako gmina w Planie Zagospodarowania Przestrzennego.
Pan Andrzej Skrzypczak powiedziała, że studium było uchwalone w 2015r, zrobione co stanowi podstawę przy planach szereg zmian w przepisach wejdzie od stycznia to jest Kodeks Urbanistyczny, też uważa że jest najwyższy czas uruchomić tereny pod zabudowę, myśli że początkiem roku będziemy przygotowywać, powstała kwestia czasowa.
Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że w tym roku zdejmujemy środki, będzie czyszczenie budżetu. Czekamy na Kodeks Urbanistyczny.
Wójt Gminy powiedział, że bezpieczeństwo na skrzyżowaniu w Kierzu Niedźwiedzim gmina wystąpi jeszcze raz o zajęcie stanowiska w tej sprawie do powiatu.
Radny Stanisław Czubak – powiedział, że może zwalniacze rozwiążą problem na tej ulicy  jest to skrzyżowanie.  

Wójt Gminy nawiązał do wypowiedzi radnej Pani M. Koci- pracownicy wszyscy znają tę Panią była wszędzie, mówi co myśli pani Dec gdziekolwiek jest pluje na gminę. Pani  Dec postawiła sobie za honor że będzie  jeździć  za darmo, to co mówi Pani Dec niech bierze za to odpowiedzialność.
Radna Monika Kocia prosiła żeby ta plotka została wprost zdementowana. 

Wójt Gminy powiedział, że pani Dec była w dniu dzisiejszym w Urzędzie Gminy pytała o wójta ale na sesje nie chciała  przyjść.

Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że ta pani spotkała się z przewodniczącą Rady Gminy 
i rozmawiała telefonicznie uważa, że nie chciała odpowiedzi tylko chciała powiedzieć to co ma do powiedzenia, przyjęła mieszkankę w godzinach dyżuru powiedziała, że była wszędzie, nie pozwoliła się odnieść do faktów, ale Pani Dec pisze, wszędzie dzwoni, jeździ gdzie tylko można. Problem zgłosiła do Komisji bezpieczeństwa i tez ostatnio były rozmowy na ten temat.
Wójt Gminy wystąpił z wnioskiem o zaproszenie pani Dec  na sesje 
 w nowym roku i wysłuchanie aby ten temat przeciąć, może być i na posiedzenie komisji.

Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że na komisję styczniową zapraszamy.
Radna Monika Kocia postawmy się w takiej sytuacji że ta pani roznosi plotki.
Wójt Gminy odpowiedział  jeszcze odnośnie  łącznika ul. Południowej – pozostała do uregulowana strona własności.
- stan prawny  ul. Południowej zostanie uregulowany  w roku 2018,
- działkę pod plac zabaw w Skarżysku Kościelnym II wskaże po fakcie,
- droga ul. Iłżecka 
 i ul. Świętokrzyska  jaki zakres będzie  wykonywany to ustali powiat, na ostatniej sesji powiat zdjął w budżecie  powiatu 200tys.zł. gmina nic nie wie na ten temat, najpierw musi być podpisane  porozumienie w Urzędzie Wojewódzkim I etap zostanie wykonany w 2018r. drugi 2019r.

Wójt Gminy poinformował o 6 miejscu na liście rankingowej i przystępujemy do realizacji  
ul. Spacerowej w 2018r.
Ad.18. Wolne wnioski i zapytania. 
Radny Jacek Bryzik -  wystąpił z pytaniem w imieniu swoich mieszkańców czy gmina wykona jakieś kroki czy nie aby poprawić bezpieczeństwo,
- czy gmina będzie wstanie, powiedzieć o rozmowie i przedstawienie  skali bezpieczeństwa.
Wójt Gminy powiedział ze mieszkaniec nie chciał nas puścić na podwórko pracowników, ale wójt nie będzie podcinał  gałęzi na prywatnej posesji.

Pracownik Pan Ksawery Krupa rozmawiał z żoną tej posesji na której rośnie drzewo poinformowała, że nie  jest uregulowana  kwestia  własności i nie mają pieniędzy żeby to zrobić.
Radny Tomasz Winiarski  zapytał czy jest szansa poprawy termomodernizacji budynku szkoły w Kierzu Niedźwiedzim? 

Wójt Gminy odpowiedział, że budżet jest  w rękach radnych po zatwierdzeniu budżetu mogą wystąpić różne sytuacje jak i kiedy nie może odpowiedzieć na ten moment.

Radny Andrzej Kwiatkowski – stwierdził, że stan mikrofonów na tej Sali jest  fatalna.
Wójt Gminy odpowiedział, że zakłócenie pracuje na pewnej częstotliwości firma przedstawiła  propozycje, niektóre mikrofony będą podłączone przewodem.
- nasza gmina jest w pierwszej połowie gmin rankingu, a pierwsza w powiecie pod względem pozyskiwania środków na budowę dróg lokalnych.
Ad.19. Zakończenie obrad sesji.
Zakończenie obrad XXXIV Sesji Rady Gminy dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak, podziękowała za udział w posiedzeniu, a następnie zamknęła obrady o godz. 1640.
Na tym protokół zakończono.
Protokólant: A. Pocheć
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