
P R O T O K Ó Ł Nr 5/2018
z posiedzenia XL (czterdziestej) Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne odbytego 
w dniu 08 sierpnia 2018 r. w budynku Urzędu Gminy.

Posiedzenie XL Sesji Rady Gminy o godz.800 otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 12 radnych, przy 3 radnych nieobecnych (S. Czubak, M. Miernik, T. Winiarski ), co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała zebranych, iż dzisiejsza Sesja Rady Gminy jest Sesją Nadzwyczajną i zwołana została na wniosek Wójta Gminy Skarżysko Kościelne na podstawie art. 20 ust.3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2018r. poz. 994 ze zmianami ) z proponowanym porządkiem obrad:
1.Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

3. Zmian  budżetu Gminy Skarżysko Kościelne  na 2018 r.

4. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2018 do 2030. 
6. Zakończenie obrad sesji.

Przebieg obrad:
Ad. 1 Otwarcia obrad XL sesji Rady Gminy w kadencji 2014 -2018 o godz. 800 dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. Przywitała wszystkich zebranych, szczególnie zaproszonego gościa w osobie Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych Pana Marka Czyża.
Ad. 2 Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak stwierdziła na podstawie listy obecności, iż 
w posiedzeniu udział bierze 12 radnych, przy 3 radnych nieobecnych (S. Czubak, M. Miernik,         T. Winiarski), co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła kworum na dzisiejszym posiedzeniu. 
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak zwróciła się z pytaniem do radnych i wójta, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad. Wobec braku uwag Przewodnicząca Rady Gminy przeprowadziła głosowanie porządku obrad w wyniku którego na ogólną liczbę 15 radnych:

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 3 radnych nieobecnych (S. Czubak, M. Miernik, T. Winiarski)

Porządek obrad został przyjęty.
Ad.3. Zmiany budżetu Gminy Skarżysko Kościelne na 2018 r. 
Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o udzielenie wyjaśnień w sprawie wprowadzonych zmian do budżetu Panią Skarbnik Danutę Barwicką. 

Pani Skarbnik stwierdziła, że w związku z pilną koniecznością realizacji kilku zadań  wystąpiła potrzeba dokonania zmian w budżecie Gminy. Dodatkowo po dostarczeniu materiałów na sesję wynikła konieczność dokonania kolejnych zmian i w związku z tym do przedstawionych projektów uchwał muszą zostać wprowadzone poprawki. Zmiany te dotyczą przede wszystkim:

- dróg publicznych gminnych oraz dróg wewnętrznych,

- termomodernizacji boksu garażowego w remizie OSP Grzybowa Góra,

- dywidendy od Spółki MPWiK,

- dotacji na podręczniki i materiały edukacyjne,

- budowy placu zabaw w Majkowie przy ul. Św. Anny,

- doposażenia ścieżki dydaktycznej placu zabaw w Lipowym Polu Plebańskim.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są jeszcze jakieś pytania do procedowanej uchwały. Wobec ich braku przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku, którego na ogólną liczbę 15 radnych:

- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 3 radnych nieobecnych (S. Czubak, M. Miernik, T. Winiarski )

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Ad.4. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2018 do 2030 – projekt nr 2.
Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o informacje w sprawie projektu uchwały Panią Skarbnik Danutę Barwicką. 
Skarbnik Gminy powiedziała, że zmiana w WPF wynika ze zmiany dochodów i wydatków w budżecie Gminy. Kiedy następują zmiany w budżecie, WPF musi zostać do nich dostosowana.
Z uwagi na brak pytań Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego na ogólną liczbę 15 radnych: 
- za przyjęciem było – 12 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 3 radnych nieobecnych (S. Czubak, M. Miernik, T. Winiarski )

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 
W następnej kolejności o głos poprosił Pan Wójt Zdzisław Woźniak. Przewodnicząca Rady udzieliła mu głosu.

Pan Z. Woźniak powiedział: „Jest to sesja nadzwyczajna, ale mimo to poprosiłem Dyrektor ZDP Pana M. Czyża na posiedzenie. Biorąc udział w naradach technicznych i radach budowy odnośnie przebudowy ul. Iłżeckiej wielokrotnie słyszę o wynikających z tego faktu problemach. Te problemy narastają i nie cierpią zwłoki. A mianowicie:
1/. W wyniku prac ujawnione zostały rurki odprowadzające wodę opadową z posesji do rowów na odcinku od Ronda do tzw. Górki, Jest ponad 40 takich przypadków. Stanowisko ZDP jest takie, że jest to niezgodne z prawem i tej wody nie można w ten sposób odprowadzać.

2/. Przebudowa rowów i mostków po prawej stronie ul. Iłżeckiej. To wszystko wiąże się z finansami, a w trakcie roku brakuje niestety środków. Należało więc wywołać dyskusję na ten temat.

Chcę również poinformować, że mogą zostać przekazane środki od Marszałka na karosację samochodu OSP w Grzybowej Górze. Nie wiem czy skorzystać, czy odmówić, gdyż nie ma środków w budżecie, aby dołożyć pozostałą część. Wystąpiłem z wnioskiem o dotację na ten cel do Powiatowego Komendanta Straży Pożarnej. Nawet jeśli będzie załatwiony pozytywnie, to i tak część wydatków będzie trzeba pokryć z budżetu Gminy. Chciałbym, abyśmy podyskutowali na ten temat i podjęli decyzję.

 Wójt Gminy ze zgodą Przewodniczącej Rady Gminy zaproponował dyskusję na powyższe tematy po zakończeniu obrad sesji. 
Ad.6. Zakończenie obrad sesji.
Zakończenia obrad XL Sesji Rady Gminy dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak, podziękowała za udział w posiedzeniu, a następnie zamknęła obrady o godz.830.

Na tym protokół zakończono.
Protokolant: Marzanna Boczek
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