P R O T O K Ó Ł Nr 9/2018
z posiedzenia XLIV (czterdziestej czwartej) Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne odbytego w dniu 07 listopada  2018 r. w budynku Urzędu Gminy.

Posiedzenie XLIV Sesji Rady Gminy o godz. 830 otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak. 

Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 15 radnych przy 0 radnych nieobecnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające                  do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Porządek obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.
7. Wystąpienie zaproszonych gości.

8. Wręczenie nagrody dla zwycięzcy Letniego Konkursu dla Krwiodawców.
9. Informacja o wynikach przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych za 2017 rok złożonych przez radnych i osoby funkcyjne.
Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
10. Zmian budżetu  Gminy Skarżysko Kościelne  na 2018 r. – projekt nr 1. 
11. Zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2018 do 2030  - projekt nr 2. 
12. Zmian do Uchwały Nr XXXVII/239/2018 Rady Gminy Skarżysko Kościelne z dnia 22 marca 2018r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Skarżyskiemu – projekt nr 3.
13. Wyrażenia zgody na realizację przez gminę Skarżysko Kościelne procedury legalizacji wylotów wód opadowych i uzyskanie pozwolenia wodnoprawnego na odcinku przebudowywanej drogi powiatowej nr 0557T ul. Iłżeckiej. – projekt nr 4.

14. Aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Skarżysko Kościelne. – projekt nr 5.

15. Zmian do programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  i Narkomanii               na terenie gminy na rok 2018. – projekt nr 6.

16. Podsumowanie prac Rady Gminy kadencji 2014 – 2018.

15. Wolne wnioski i zapytania.
16. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad:
Ad. 1 Otwarcia obrad XLIV Sesji Rady Gminy w kadencji 2014 -2018 o godz. 830 dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak. 
Ad. 2 Stwierdzenie kworum.

Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak stwierdziła na podstawie listy obecności, iż 
w posiedzeniu udział bierze 15 radnych (nieobecni: 0), co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła kworum na dzisiejszym posiedzeniu. 
Ad.3. Przywitanie zaproszonych gości. 
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak przywitała wszystkich zebranych, w tym zaproszonych gości, zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.     W sposób szczególny przywitała: Przedstawicieli Powiatowej Komendy Policji, Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej Pana M. Machowskiego, Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy Pana Romana Białka, Koordynatora Bazy Paliw Pana Macieja Rogosza, krwiodawcę Pan W. Węgłowskiego, dyrektorów i kierowników jednostek organizacyjnych, redaktora Jacentego Kitę, wszystkich sołtysów, przewodniczących rad sołeckich, Radnych, a także Wójta Gminy, Panią Sekretarz i Panią Skarbnik oraz Pracowników Urzędu Gminy.
Ad. 4. Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak zwróciła się z pytaniem do radnych i wójta, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad? 
Z uwagi na brak wniosków Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad porządkiem obrad, w wyniku którego na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 0 radnych nieobecnych
Porządek obrad został przyjęty.

Ad.5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Zdzisław Rymarczyk poinformował, iż Protokół                          nr 8/2018 z Sesji XLIII Rady Gminy odbytej w dniu 28 września 2018 r. był udostępniony            do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do w/w protokołu. Uwag nie zgłoszono, poddał protokół pod głosowanie w wyniku, którego na ogólną liczbę obecnych 15 radnych:
- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 0 radnych nieobecnych
Protokół został przyjęty jednogłośnie. 
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy udzieliła głosu Wójtowi Gminy Panu Zdzisławowi Woźniakowi.

Ad.6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.
Wójt Zdzisław Woźniak przedstawił zadania wykonywane na rzecz Gminy w okresie                                od 28 września 2018 r. do 06 listopada 2018 r., a było to w szczególności:
- administrowanie sprawami bieżącymi, m.in. przygotowanie do wyborów.
- uczestnictwo w uroczystej Sesji Rady Powiatu, gdzie otrzymaliśmy jako Gmina podziękowanie          za współpracę.
- uczestnictwo w Dniu Edukacji Narodowej w Szkole Podstawowej w Skarżysku Kościelnym.                 W tym dniu było również ślubowanie uczniów klas pierwszych.

- podpisanie umowy na nadzór nad budową przedszkola i rozpoczęcie jego budowy – położenie kamienia węgielnego.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak przeszła do kolejnego punktu porządku obrad – wystąpienia zaproszonych gości.
Ad.7. Wystąpienie zaproszonych gości.
W tym punkcie nie było wystąpień i Przewodnicząca Rady Gminy rozpoczęła kolejny punkt porządku obrad.
Ad.8. Wręczenie nagrody dla zwycięzcy Letniego Konkursu dla Krwiodawców.
Głos zabrał Pan Wójt Zdzisław Woźniak, który poinformował:

Corocznie organizowany jest konkurs dla honorowych krwiodawców, w którym nasza gmina bierze udział poprzez fundowanie nagród dla wylosowanych zwycięzców konkursów. W bieżącym roku zwycięzcą tego Letniego Konkursu dla Krwiodawców został Pan Wojciech Węgłowski                            ze Świerczka.

Pan Wójt podziękował i wręczył nagrodę zwycięzcy.
Ad.9. Informacje o wynikach przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych za 2017 rok złożonych przez radnych i osoby funkcyjne.

Przewodnicząca Rady Gminy oddała głos Wójtowi Gminy Zdzisławowi Woźniakowi, który przedstawił informacje dotyczące analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez: sekretarza gminy, skarbnika gminy, pracowników wydających decyzje administracyjne oraz kierowników jednostek administracyjnych. Treść analizy znajduje się w załączeniu do niniejszego protokołu.

Następnie informacje o wynikach analizy oświadczeń majątkowych radnych przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak. Treść analizy znajduje się w załączeniu                       do niniejszego protokołu.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
Ad.10. Uchwała w sprawie: zmiany budżetu Gminy Skarżysko Kościelne na 2018 r. 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że wszystkie projekty uchwał zostały omówione        na wczorajszym posiedzeniu komisji, ale poprosiła Panią Skarbnik Gminy Danutę Barwicką       o przedstawienie szczegółów zmian zawartych w projekcie uchwały.
Skarbnik Gminy omówiła szczegółowo wszystkie wprowadzone zmiany.
W zakresie  dochodów dokonuje się zmian zawartych w załączniku Nr 1. 


Planowane dochody wynoszą 21 909 094,13 zł, w tym:

- uchwałą zmieniającą budżet, kwota dochodów ogółem zwiększyła się o kwotę 39 848,60 zł, w tym zwiększeniu uległy dochody  bieżące o kwotę 33 848,60  zł. 

Zmiana planu  dochodów dotyczy: 

W dziale 600  – Transport i łączność , 

rozdziale 60095 – Pozostała działalność , dokonuje się zwiększenia dochodów o kwotę  10 000,00  zł, z tytułu wpłat wniesionych przez mieszkańców na opłaty legalizacyjne wylotów wód opadowych  z działek prywatnych do rowu przy drodze powiatowej ul. Iłżecka, realizowane przez Gminę.  

W dziale 756  – Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem , 

rozdziale 75616 – Wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od spadków i darowizn, podatku od czynności cywilno-prawnych oraz podatków i opłat lokalnych od osób fizycznych  , dokonuje się zwiększenia dochodów o 6 000,00 zł ze zrealizowanych  wpływów podatku od czynności cywilnoprawnych,

rozdziale 75618 – Wpływy z innych opłat stanowiących dochody jednostek samorządu terytorialnego na podstawie ustaw  , dokonuje się zmniejszenia dochodów o kwotę  10 024,60 zł, z wpływów z opłaty skarbowej i zrealizowanych wpływów z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych.

rozdziale 75621 – Udziały gmin w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa, dokonuje się zwiększenia planu dochodów o kwotę 6 000,00 zł  ze zrealizowanych wpływów z podatku dochodowego od osób prawnych.   

W dziale 801   –Oświata i wychowanie  , 

rozdziale 80104 – Przedszkola  , dokonuje się zwiększenia dochodów o kwotę 730,00 zł , jako zrealizowane dochody przez przedszkole,
rozdziale 80148 – Stołówki szkolne i przedszkolne  , dokonuje się zwiększenia dochodów o kwotę 6 000,00 zł ,  z wpływów z opłat za korzystanie z wyżywienia w przedszkolu,
W dziale 855   – Rodzina  , 

rozdziale 85504 – Wspieranie rodziny , dokonuje się zwiększenia dochodów o dotację z Funduszu Pracy w kwocie 1 094,00 zł,  na dofinansowanie realizacji programu „Asystent rodziny i koordynator rodzinnej pieczy zastępczej na rok 2018”.   
Zmiana planu  wydatków dotyczy:

Planowane wydatki wynoszą 24 036 094,13 zł, w tym:

- uchwałą zmieniającą budżet, kwota wydatków ogółem zwiększyła się o kwotę 39 848,60 zł, w tym zwiększeniu  uległy wydatki bieżące   o kwotę 25 848,60 zł, zaś wydatki majątkowe zwiększyły się o kwotę 14 000,00 zł.

W dziale 600 – Transport i łączność ,

rozdziale 60016 – Drogi publiczne gminne , zmniejsza się wydatki majątkowe o kwotę 27 000,00 zł, w  zrealizowanym już zadaniu „Rozbudowa drogi gminnej w msc. Skarżysko Kościelne I , ul. Spacerowa (379003T)”, 
rozdziale 60017 – Drogi wewnętrzne , zmniejsza się wydatki majątkowe o kwotę 24 000,00 zł, w zrealizowanym już zadaniu  „ Przebudowa drogi gminnej  ulica Racławicka – zadanie dofinansowane z Funduszu Sołeckiego sołectwa Skarżysko Kościelne I”, 

rozdziale 60095 – Pozostała działalność  , zwiększa się wydatki bieżące  o kwotę 10 000,00 zł, z tytułu wpłat wniesionych przez mieszkańców na opłaty legalizacyjne wylotów wód opadowych  z działek prywatnych do rowu przy drodze powiatowej ul. Iłżecka, realizowane przez Gminę.  

W dziale 750 – Administracja publiczna ,

rozdziale 75022 – Rady gmin (miast i miast na prawach powiatu) , dokonuje się zwiększenia  wydatków o kwotę 5 000,00 zł,
rozdziale 75023 – Urzędy  gmin (miast i miast na prawach powiatu) , dokonuje się zwiększenia  wydatków o kwotę 40 000,00 zł, w tym zwiększenie wydatków majątkowych o kwotę 20 000,00 zł,  na nowe  zadanie majątkowe „ Dostawa i wdrożenie systemu „e- sesja””.
W dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa ,

rozdziale 75412 – Ochotnicze straże pożarne , dokonuje się zwiększenia  wydatków o 45 000,00 zł, na dofinansowanie karosacji ciężkiego samochodu ratowniczo - gaśniczego dla Ochotniczej Straży pożarnej w Grzybowej Górze. 

W dziale 801 – Oświata i wychowanie,

rozdziale 80101 – Szkoły podstawowe, dokonuje się zmniejszenia  wydatków o kwotę 9 000,00 zł,
rozdziale 80103 – Oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych, zwiększa się wydatki o kwotę 4 000,00 zł, na dotacje dla  oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych   prowadzonych przez osoby prawne inne niż j.s.t. lub osoby fizyczne, 

rozdziale 80104 – Przedszkola, zwiększa się wydatki o kwotę 730,00 zł, na wydatki bieżące przedszkola, 

rozdziale 80106 – Inne formy wychowania przedszkolnego, zwiększa się wydatki o kwotę  5 000,00 zł, na dotacje dla  innych form wychowania  przedszkolnego ,    prowadzonych przez osoby prawne inne niż j.s.t. lub osoby fizyczne,

rozdziale 80148 – Stołówki szkolne i przedszkolne, zwiększa się wydatki o kwotę  6 000,00 zł na zakupy środków żywności w przedszkolnej stołówce.

W dziale 851 – Ochrona zdrowia,

rozdziale 85154 – Przeciwdziałanie alkoholizmowi, zwiększa się wydatki o kwotę 8 024,60 zł, z wykonanych wpłat za koncesje  na alkohol, na programy profilaktyki  i  rozwiązywanie problemów alkoholowych. 

W dziale 855 – Rodzina,

rozdziale 85504 – Wspieranie rodziny, dokonuje się zwiększenia wydatków  o środki z dotacji z Funduszu Pracy w kwocie 1 094,00 zł,  na dofinansowanie realizacji programu „Asystent rodziny i koordynator rodzinnej pieczy zastępczej na rok 2018”, na dofinansowanie kosztów wynagrodzenia asystenta rodziny.   
W dziale 900  – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska  , 

rozdziale 90002 – Gospodarka odpadami , dokonuje się zmniejszenia  wydatków  o kwotę 15 000,00 zł, 

rozdziale 90005 – Ochrona powietrza atmosferycznego i klimatu , dokonuje się zmniejszenia  wydatków  o kwotę 10 000,00 zł, 
rozdziale 90095 – Pozostała działalność, dokonuje się zwiększenia wydatków o 600 zł i zmian miedzy paragrafami wydatków, zmiany wynikają z realizacji Funduszu Sołeckiego sołectwa Skarżysko Kościelne II.
W dziale 926  – Kultura fizyczna, 

rozdziale 92695 – Pozostała działalność , dokonuje się zmniejszenia wydatków  o kwotę 600,00 zł, zmiany wynikają z realizacji Funduszu Sołeckiego sołectwa Skarżysko Kościelne II i dokonuje się zmian między paragrafami wydatków. 
W załączniku Nr 3  do niniejszej uchwały „Limity wydatków na wieloletnie przedsięwzięcia planowane do poniesienia w 2018 roku” zmienia się w wydatkach majątkowych w zadaniach:

- zadanie 4- „Rozbudowa drogi gminnej w msc. Skarżysko Kościelne I, ul Spacerowa (379003T),  zmniejsza się o wydatki kwotę 27 000,00, zmienia się łączne nakłady i zmienia się kwoty źródeł finansowania , 

- zadanie 8  - „Przebudowa drogi gminnej ulica Racławicka – zadanie dofinansowane z Funduszu Sołeckiego sołectwa Skarżysko Kościelne I”,  zmniejsza się wydatki o kwotę 24 000,00 zł, zmienia się łączne nakłady i zmienia się kwoty źródeł finansowania ,

- jednocześnie w zadaniach od 2, 3, 6, 7, 9 i 10 zmienia się kwoty  źródeł finansowania. 

W załączniku Nr 4 do niniejszej uchwały „Zadania inwestycyjne roczne w 2018 r.” dokonuje się zmian w zadaniach :

- zadanie 2 – „Zakup oprogramowania do monitorowania sieci”, zmniejsza się o kwotę 12 000,00 zł i  rezygnuje się z realizacji zadania, 

- zadanie 17 -  otrzymuje nową nazwę „Dostawa i wdrożenie systemu „e-sesja”, ustala się nową kwotę wydatku oraz źródła finansowania, 

- zadanie 20 - "Doposażenie  ścieżki dydaktycznej- elementy placu zabaw, sprzęt do ćwiczeń, ogrodzenie boiska" w miejscowości Lipowe Pole Plebańskie, zmniejsza się kwotę wydatku, 

- zadanie 23- Doposażenie ścieżki dydaktycznej -ułożenie nawierzchni bezpiecznej pod urządzeniami placu zabaw- Lipowe Pole Plebańskie, zwiększa się kwotę wydatku,

- jednocześnie w zadaniach 7 i 26 zmienia się źródła finansowania.

W załączniku Nr 5 do niniejszej uchwały „Dotacje podmiotowe  w 2018 r.” w części II dotacje dla jednostek spoza sektora finansów publicznych,  dokonuje się zmian kwot dotacji  przeznaczonych dla  szkół  prowadzonych przez osoby prawne inne niż j.s.t. lub osoby fizyczne.

W załączniku Nr 6 do niniejszej uchwały „Dotacje celowe  w 2018 r.” w części II dotacje dla jednostek spoza sektora finansów publicznych,  zwiększa się dotację  celową z budżetu gminy   na dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych  jednostek niezaliczanych do sektora finansów publicznych, na zadanie - "Dofinansowanie karosacji ciężkiego samochodu ratowniczo - gaśniczego dla Ochotniczej Straży pożarnej w Grzybowej Górze".
Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy są pytania do tego projektu. 
Z uwagi na brak dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego - na ogólną liczbę 15 radnych: 

- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

- przy 0  nieobecnych

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Ad.11. Uchwała w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2018 do 2030 – projekt nr 2.
Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak poprosiła Skarbnika Gminy o udzielenie wyjaśnień w sprawie procedowanego projektu.

Skarbnik Gminy Danuta Barwicka przedstawiła szczegółowo zmiany zawarte w tym projekcie informując, że jest on ściśle związany z poprzednim, dochody i wydatki zostały tu zaktualizowane zgodnie ze zmianami wprowadzonymi w budżecie gminy.
W związku z brakiem dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy  przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego - na ogólną liczbę obecnych 15 radnych: 
- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 0 nieobecnych 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 12. Uchwała w sprawie: zmian do Uchwały Nr XXXVII/239/2018 Rady Gminy Skarżysko Kościelne z dnia 22 marca 2018r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Skarżyskiemu – projekt nr 3.
Przewodnicząca Rady Gminy przypominała, że uchwała dotyczy dodatkowych 70 tys. zł                           na wykonanie zjazdów do posesji przy ul. Iłżeckiej. Płatność będzie w 2019 roku.
Wobec braku dalszej dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego - na ogólną liczbę obecnych 15 radnych: 
- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 00 radnych
- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 0 nieobecnych 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie..
Ad.13. Uchwała w sprawie: Wyrażenia zgody na realizację przez gminę Skarżysko Kościelne procedury legalizacji wylotów wód opadowych i uzyskanie pozwolenia wodnoprawnego                na odcinku przebudowywanej drogi powiatowej nr 0557T ul. Iłżeckiej. – projekt nr 4.
Wójt Gminy poinformował, ze jest zmiana tytułu tej uchwały na: uchwała w sprawie: wyrażenia zgody na realizację przez Gminę Skarżysko Kościelne procedury legalizacji wylotów wód opadowych i uzyskanie pozwolenia wodnoprawnego na odcinku przebudowywanej drogi powiatowej nr 0557T relacji Skarżysko-Kamienna - Mirzec - Etap I. 

Wobec braku dyskusji nad projektem tej uchwały Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła                 do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego - na ogólną liczbę obecnych 15 radnych: 
- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 00 radnych
- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 0 nieobecnych 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Ad.14. Uchwała w sprawie: Aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Skarżysko Kościelne. – projekt nr 5.
Wobec braku dyskusji dotyczącej projektu Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła                            do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego - na ogólną liczbę obecnych 15 radnych: 
- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 00 radnych
- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 0 nieobecnych 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Ad. 15. Uchwała w sprawie: Zmian do programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  i Narkomanii na terenie gminy na rok 2018. – projekt nr 6.

Radna Pani Monika Kocia zapytała na czym polegają wprowadzone zmiany.

Odpowiedzi udzieliła Sekretarz Gminy Pani Monika Mączyńska, która stwierdziła:
W związku z bieżącym monitorowaniem realizacji Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na 2018 rok oraz związanymi z jego realizacją wpływami i wydatkami pojawiła się konieczność dokonania zmian przedstawionych w załączniku                          do niniejszej Uchwały. Zmiany dotyczą wprowadzenia do planu dodatkowej kwoty wpływów                 z opłaty zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych w kwocie 8.024,60 zł. O powyższą kwotę zwiększona została pozycja „realizacja teatrów, spektakli, programów profilaktycznych dla dzieci i młodzieży w placówkach oświatowych i w środowisku” – 7.024,60 zł oraz „wynagrodzenia członków komisji” – 1.000 zł.
Wobec braku dalszej dyskusji nad projektem uchwały Przewodnicząca Rady Gminy przystąpiła                     do przeprowadzenia głosowania, w wyniku którego - na ogólną liczbę obecnych 15 radnych: 
- za przyjęciem było – 15 radnych


- przeciwko – 00 radnych
- wstrzymujących się – 0 radnych
- przy 0 nieobecnych 
Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Ad.16. Podsumowanie prac Rady Gminy kadencji 2014 – 2018.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do kolejnego punktu porządku obrad i oddała głos Wójtowi Gminy Panu Zdzisławowi Woźniakowi, który powiedział:
Jest to już ostatnia sesja w tej kadencji i dlatego chciałbym złożyć sprawozdanie z naszej pracy                 z ostatnich 4 lat. Nie był to czas stracony. Mimo różnicy zdań zawsze udawało nam się osiągnąć kompromis. 

Całość wypowiedzi znajduję się w załączniku do niniejszego protokołu.

Następnie głos zabrała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Piętak, która powiedziała m. in.

W trakcie kadencji odbyły się 44 sesje, na których podjęte zostały 274 uchwały. Był to okres zmagania się, rozmów, działań, ale realizowaliśmy potrzebne inwestycje i realizowaliśmy najważniejsze oczekiwania naszych mieszkańców.
Chciałabym zaznaczyć, że w ostatniej kadencji nie podnosiliśmy podatków, cen za śmieci, a ceny za ścieki - w tym przypadku zostały zatwierdzone tylko taryfy, zgodnie z ustawą.

Mimo, że mieliśmy niejednokrotnie odmienne zdania, co do kolejności realizacji inwestycji, zawsze towarzyszyła nam dyskusja o zagrożeniach i najpilniejszych potrzebach wszystkich.
Dziękuję wszystkim, których spotkałam na swojej drodze w tej 4-letniej kadencji i z którymi miałam możliwość współpracować. To była dla mnie wielka przyjemność, nowe doświadczenia, nowe znajomości. Był to dla mnie bardzo przyjemny i miły okres. Będę radną w następnej kadencji i będę się z Państwem spotykać na kolejnych sesjach Rady Gminy, aby realizować wszystkie najpotrzebniejsze inwestycje dla dobra mieszkańców naszej Gminy. W ramach swoich sił                i możliwości będę wspierać wszystkie  słuszne i potrzebne mieszkańcom działania. Nie będę się zgadzała z tymi, które będą niezgodne z oczekiwaniami mieszkańców. Zrobię wszystko, aby naszą Gminę zrobić zasobniejszą i piękniejszą. Bardzo serdecznie Państwu dziękuję za wszystko, a jeśli kogoś uraziłam, przepraszam. Dziękuję bardzo i do spotkania na kolejnych sesjach.
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy ktoś z radych, przewodniczących komisji, czy ktoś z Państwa obecnych, chciałby zabrać głos dotyczący podsumowania mijającej komisji?

Głos zabrała Pani Skarbnik Danuta Barwicka, która powiedziała:
Chciałabym podziękować wszystkim radnym za współpracę i za merytoryczne dyskusje. Jeżeli                z mojej strony były jakieś niedociągnięcia, to chciałam przeprosić. Jeszcze raz bardzo dziękuję                   za bardzo dobrą współpracę.
Następnie zostały wręczone podziękowania dla radnych i zaproszonych gości. Wręczenia dokonali: Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak, Wójt Gminy Zdzisław Woźniak oraz Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Zdzisław Rymarczyk.

Ad.17. Wolne wnioski i zapytania. 
Radna Monika Kocia: Chciałam zapytać o sygnały dźwiękowe emitowane przez Bazę Paliw, o których mieszkańcy nie wiedzą i ich nie rozpoznają. Nie wiedzą z czym się one wiążą. Czy można pozyskać takie informacje, aby można było poinformować o tym mieszkańców.
Odpowiedzi udzielił Koordynator Bazy Paliw w Skarżysku Kościelnym Pan Maciej Rogosz.

Są dwie przyczyny tych sygnałów. Usterki techniczne (po uruchomieniu nowego systemu) oraz uruchomienia próbne związane z konserwacją systemu. Otrzymałem pismo od Pana Wójta i już nawiązaliśmy współpracę w tym zakresie.

Na naszej stronie internetowej jest zakładka Bezpieczeństwo, gdzie można uzyskać informacje                 na temat potencjalnych zagrożeń i rodzajów emitowanych w związku z tym sygnałów alarmowych.

Radny Stanisław Czubak:

PGE poszukuje działek (klasa gleby: IV, V i VI) o powierzchni minimum 2 ha pod budowę paneli fotowoltaicznych. Takie działki  nie mogą być zadrzewione, musza znajdować się poza obszarami chronionymi i z bezpośrednim dostępem do drogi polnej i żeby była w sąsiedztwie linia energetyczna średniego napięcia 15 kV. Opłata za dzierżawę ma wynosić od 10 do 12 tys. rocznie za 1  ha. Jeśli ktoś byłby zainteresowany, to można nawiązać kontakt w tej sprawie. Mam też ulotki na ten temat.
Pani Dorota Gibas Dyrektor Szkoły Podstawowej w Skarżysku Kościelnym zaprosiła wszystkich na sobotę 10 listopada na wieczornicę patriotyczną z okazji 100-lecia odzyskania przez Polskę niepodległości.

Na zakończenie Przewodnicząca Rady zaprosiła wszystkich radnych do wspólnego zdjęcia.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do ostatniego punktu posiedzenia.

Ad.18. Zakończenie obrad sesji.
Zakończenia obrad XLIV Sesji Rady Gminy dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Marzena Piętak, podziękowała za udział w posiedzeniu, a następnie zamknęła obrady o godz. 942.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała: Marzanna Boczek
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